1. számú melléklet


A Békés Megyei Önkormányzat

fejlesztési támogatásokra vonatkozó
SZABÁLYZAT
A szakképzési hozzájárulásról és a képzési rendszer fejlesztésének támogatásáról szóló 2003. évi LXXXVI. törvény és annak végrehajtási rendelete lehetővé teszi a szakképzési hozzájárulásra kötelezettnek, hogy a közoktatás számára nyújtott, a gyakorlati képzés tárgyi feltételeinek fejlesztését szolgáló támogatással is eleget tehessen ezen kötelezettségének. A hozzájárulásra kötelezett fejlesztési támogatást pénzeszköz vagy tárgyi eszköz átadásával nyújthat a közoktatás számára.
A Békés Megyei Önkormányzat (továbbiakban önkormányzat) a 1993. évi LXXVI. a szakképzésről szóló törvény 2.§-a (5) bekezdésének b)-c) pontjában meghatározott intézmény fenntartójaként, a létrehozott BÉKÉS TISZK keretében jogosult fejlesztési támogatás fogadására. A jogosultság kezdete a TISZK NSZFI-nél megtörtént regisztrációjának napja, azaz 2008. december 2. A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal bonyolítja le a tárggyal összefüggő feladatokat.
A közoktatási intézmények speciális szakiskolái 2008. szeptember 1. – 2008. december 2. között önállóan is jogosultak fejlesztési támogatás fogadására. Ezt követően azonban csak a fenntartóhoz érkezett támogatás jogszerű. A Békés Megyei Önkormányzat a támogatással kapcsolatos pénzforgalom átláthatósága érdekében a támogatás fogadására elkülönített bankszámlát nyitott, melynek száma: 117733003-15342005-10270008.
Fejlesztési megállapodás

A fejlesztési támogatás átvételére vonatkozóan a négyoldalú Megállapodás 2. sz. mellékletét képező Fejlesztési megállapodást, vagy a hozzájárulásra kötelezett által kidolgozott, és az Önkormányzat által is elfogadott megállapodást kell készíteni. A hozzájárulásra kötelezett, amennyiben saját szerződés tervezetét kívánja használni úgy az megtehető, minden esetben biztosítandó azonban a vonatkozó jogszabályoknak való megfelelőség.
Valamennyi közoktatási intézményben kapcsolattartót kell kijelölni, aki a vállalkozókkal és az önkormányzattal egyaránt tartja a kapcsolatot. A szerződések megfelelő példányszámban történő elkészítése, a tartalmi és formai követelményeknek való megfeleltetés, az aláíratás iránti eljárás a kedvezményezett oktatást végző intézmény feladata.
A megállapodások három példányban készülnek, melyből egy-egy példány a vállalkozónál, a közoktatási intézménynél, valamint az Önkormányzatnál marad.
Azokban az esetekben amikor a teljesítés nem pénzeszköz formájában történik, hanem tárgyi eszközben, vagy gyakorlati képzést szolgáló egyéb eszközben (tenyészállat, szaporítóanyag), úgy ezen szabályzat eljárási előírásainak betartása mellett külön megállapodás megkötése szükséges (pl. a megvalósítás, az üzemeltetés körülményeinek, költségeinek rendezése). A megállapodás tartalmazza az átadásra kerülő tárgyi eszköz megnevezését, könyv szerinti értékét, egyedi azonosító adatait.
A megkötött szerződésekről intézményi összesített nyilvántartást bocsát az érintett intézmény negyedévente az önkormányzat rendelkezésére, amelyből az önkormányzat elkészíti a szerződések önkormányzati szintű összesített nyilvántartását.
Támogatás átadása

A 13/2008. (VII. 22.) számú, a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról szóló 2003. évi LXXXVI törvény végrehajtásáról szóló SZMM rendelet 14.§ (1) bekezdése értelmében a Szakképzésről szóló törvény 2. § (5) bekezdés b)-c) pontjában meghatározott intézményfenntartó a kapott fejlesztési támogatást a TISZK részét képező, a fejlesztési megállapodásnak megfelelő iskolai rendszerű szakképzést folytató közoktatási intézménynek (támogatást felhasználónak) továbbadhatja feltéve, ha a támogatás felhasználásáról, valamint a támogatással összefüggő jogokról és kötelezettségekről a támogatást felhasználóval megállapodást köt. 
A Békés Megyei Önkormányzat, mint fenntartó a kapott fejlesztési támogatást az egyeztetést követően felügyeleti szervi támogatás formájában továbbadja azon közoktatási intézménynek, amely a fejlesztési megállapodásnak megfelelő szakképzést folytatja. A támogatáshoz kapcsolódóan az előirányzat felhasználás rendezését az intézmény saját hatáskörben teszi meg, amennyiben a felhasználás az önkormányzat által leadott előirányzattól eltér.
Egyeztetés
Az Önkormányzati Hivatal és a közoktatási intézmények képviselői negyedévente egyeztetnek a beérkezett támogatásokról. A pénzügyi teljesítést az önkormányzat figyeli, és a negyedéves egyeztetések során az intézmények közreműködésével történik meg a teljesítések és a fejlesztési megállapodások összerendelése. Ugyanezen az egyeztetésen születik döntési javaslat a támogatások továbbadásáról. A döntési javaslat alapján a döntés az aktuális költségvetési rendeletben hatályosul. A támogatás beérkezését tanúsító pénzügyi dokumentumok (bankkivonatok) az önkormányzatnál találhatóak. A támogatás átadásáról - átvételéről készült dokumentumok az önkormányzatnál és az intézményeknél egyaránt megtalálhatóak.

Minden évben önkormányzati szinten a beszámolási rendszerhez igazodóan egyrészt értékelni kell az előző évi felhasználást, a kitűzött célok teljesülését, másrészt tervben kell rögzíteni a tárgyévi elképzeléseket. Az év folyamán a támogatás felhasználásának a tervhez igazodnia kell.
Felhasználás

Az adott évben átvett fejlesztési támogatást legkésőbb a következő naptári év december 31-ig lehet felhasználni.

A támogatás felhasználható:

- a gyakorlati oktatás és gyakorlati képzés tárgyi feltételeinek fejlesztését – tárgyi eszköz beszerzést - közvetlenül szolgáló felhalmozási kiadásokra teljes összegben
- a gyakorlati képzést szolgáló és szakképzési hozzájárulásból beszerzett tárgyi eszköz működtetési költségeinek finanszírozására a fejlesztési támogatásnak legfeljebb 15 százaléka, továbbá

- a szakképzés korszerűsítéséhez szükséges tananyag- és taneszköz fejlesztéshez, valamint a szakmai elméleti és gyakorlati tantárgyakat oktató tanárok, szakoktatók és gyakorlati oktatók akkreditált továbbképzéséhez a fejlesztési támogatás 5 százaléka használható fel.
A szakképzési hozzájárulásból származó pénzeszközökből átadott felügyeleti szervi támogatásból eszközölt beszerzéseknél a Közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. Törvény előírásai szerint kell eljárni. A támogatást kizárólag a megállapodásban rögzített célra lehet felhasználni.
A támogatás felhasználásának dokumentumait az intézmények készítik el az ide vonatkozó jogszabályokban előírt, egységes - önkormányzati szinten összesíthető - formában. Az átvett támogatás jogszerű felhasználásáért az intézmények felelnek, a felhasználást alátámasztó dokumentumok az intézményekben találhatóak meg. 

A fejlesztési támogatásból beszerzett, felújított vagy átadott eszköz 5 évig – ingatlan esetén 10 évig – kizárólag a gyakorlati képzés céljait szolgálhatja. Az eszközök csak a gyakorlati oktatás helyszínén helyezhetők el.
Amennyiben a felhasználás nem szabályszerű, illetőleg az NSZFI ellenőrzése során a felhasználásra vonatkozóan szabálytalanságot észlel, a felelősség az intézményt terheli, és a fenntartó felé visszafizetési kötelezettsége keletkezik.
Elkülönített nyilvántartás

A kapott fejlesztési támogatást, illetve a fejlesztési támogatás keretében átvett tárgyi eszközt a fejlesztési támogatásban részesített, illetve a támogatást felhasználó elkülönítetten köteles nyilvántartani. A forrás felhasználásakor beazonosítható módon meg kell jeleníteni azt, hogy melyik tevékenységre, eszközre lett felhasználva a forrás.

A nyilvántartásnak tartalmaznia kell:

- a fejlesztési támogatás és a megvalósulásának dokumentumait:

- a fejlesztési megállapodás és a pénzügyi teljesítés,
- a támogatás felhasználásának helyére vonatkozó dokumentum,

- a tárgyi eszköz beszerzését igazoló számla, 

- a tárgyi eszköz átvételi jegyzőkönyve, 

- a tárgyieszköz-karton, 

- az elszámolt működtetési költségek, 

- a tananyag- és taneszközfejlesztés, valamint 

- az akkreditált továbbképzések felsorolása és költségei,

- a tárgyévi fejlesztési támogatás átadásának dokumentumait.
A fejlesztési megállapodásokról egységes nyilvántartást kell vezetni, az intézmények által vezetett nyilvántartások önkormányzati szintű összesíthetősége érdekében. 

A fejlesztési támogatásból megvalósított gyakorlati képzést szolgáló tárgyi eszköz működtetési költségeinek fejlesztési támogatásból történő finanszírozása a költségelszámolással érintett tárgyi eszköznek az elkülönített nyilvántartása alapján lehetséges.

A támogatást felhasználó szakképző iskolák a szakképzés korszerűsítéséhez szükséges tananyag- és taneszköz-fejlesztésének, valamint a szakmai elméleti és gyakorlati tantárgyakat oktató tanárok akkreditált továbbképzésének a fejlesztési támogatásból történő finanszírozására a költségelszámolás elkülönített nyilvántartása (tananyag- és taneszköz-fejlesztések dokumentumai, költségeik, az akkreditált továbbképzések, a résztvevő oktatók és költségeik) alapján van lehetőség.

Adatszolgáltatás, beszámolás
I. A fejlesztési támogatás átadása és átvétele is nyilvános. A kapott fejlesztési támogatást (a támogatás tényének, a támogató nevének, címének, a támogatás összegének, valamint a támogatás felhasználási helyének megjelölésével) nyilvánosságra kell hozni a tárgyévet követő év január 31. napjáig a fejlesztési támogatásban részesített honlapján, és a tárgyévet követő második év január 31-ig a honlapon kell tartani.
Ezen kötelezettség a 2008. augusztus 31-ig a közoktatási intézményekhez beérkezett támogatások, valamint a speciális szakiskolák számára 2008. szeptember 1. – 2008. december 2. között beérkezett támogatások tekintetében az intézményeket terheli. Az intézményekkel történt egyeztetést követően az intézmények elkészítik a 2008. december 2-a után az Önkormányzat elkülönített számlájára beérkezett támogatások intézményenkénti összesítését, amely alapján a fenntartó önkormányzati összesítést készít, és annak az Önkormányzat honlapján történő nyilvánosságra hozataláról gondoskodik. A közoktatási intézmények az Önkormányzat ezen kötelezettsége határidőben történő teljesítése érdekében kötelesek a támogatásokról készített intézményi összesítést legkésőbb a tárgyévet követő év január 20-áig a fenntartó részére megküldeni.

II. A fejlesztési támogatásban részesített a tárgyévet követő év március 15. napjáig köteles megküldeni a jogszabályban meghatározott adatszolgáltatását az NSZFI részére.
- A 13/2008. (VII. 22.) SZMM rendelet 1. A). számú mellékletét képező, a 2008. augusztus 31-ig fejlesztési megállapodás alapján átvett támogatásokról szóló adatlapot a közoktatási intézmények készítik el és küldik meg az NSZFI részére.
- A 13/2008. (VII.22.) SZMM rendelet 1. C) számú mellékletét képező adatlapot a speciális szakiskolák által 2008. december 2-ig átvett támogatásokról az intézmények készítik el.
- A 13/2008. (VII.22.) SZMM rendelet 1. D) számú mellékletét a Békés Megyei Önkormányzat tölti ki a 2008. december 3. – 2008. december 31. időszakban átvett fejlesztési támogatásokról. Ezen adatlap kitöltéséhez az intézmények március 1. napjáig intézményi összesítést készítenek az Önkormányzat számára, amely az intézményi adatlapok összesítésével elkészíti és beadja az adatszolgáltatást az NSZFI részére.
Az intézmény a támogatási összeg felhasználását követő egy hónapon belül köteles írásban tájékoztatni a támogatást nyújtót a támogatás tételes felhasználásáról, a beszámoló egy másolati példányának az Önkormányzatnál történő leadása mellett.

Támogatásonként elkülönítetten kell őrizni a megállapodást, a támogatásból történt felhasználásokra vonatkozó iratokat (beszerzést igazoló számla másolata, tárgyi eszköz karton, a támogatónak küldött beszámoló, stb.)
A beszámolóban szerepeltetni kell a beszerzett eszközök nevét, értékét és leltári számát.
A támogatás felhasználásáról szóló számla a támogatást felhasználó nevére szól, tehát azon közoktatási intézmény nevére, amely számára a támogatás továbbadásra került.
A szerződésekben foglalt elszámolási határidők betartásáért a támogatásban részesülő oktatást végző intézmény vezetője felelős. 
Hatályos jogszabályok
· a 2003. évi LXXXVI. törvény a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról

· 1993. évi LXXVI. törvény a szakképzésről
· 13/2008. (VII.22.) számú SZMM rendelet a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról szóló 2003. évi LXXXVI. törvény végrehajtásáról
· 1992. évi XXXVIII. törvény az államháztartásról
· 217/1998. (XII.30.) számú Korm. rendelet az államháztartás működési rendjéről
Békéscsaba, 2009. január 1.


Domokos László sk..



Dr. Biri István sk.
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       főjegyző

Innovációs járulék
A Kutatási és Innovációs Alapról szóló 2003. évi XC. törvény a gazdasági társaságok többsége számára járulékfizetési kötelezettséget ír elő. Ez az ún. „innovációs járulék”, melyet a gazdasági társaságnak a Kutatási és Innovációs Alapba kell befizetnie. Befizetési kötelezettségét csökkentheti, ha költségvetési gazdálkodási rendszerben működő kutatással-fejlesztéssel foglalkozó szervezetektől ilyen tevékenységgel összefüggő szolgáltatásokat rendel meg, azaz a megbízási díjak, a szolgáltatásokért kifizetett ellenértékek az innovációs járulék éves bruttó összegéből levonhatók és elszámolhatók kötelezettségcsökkentő tételként. 

A Békés Megyei Önkormányzat esetében a Pándy Kálmán Megyei Kórház, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár, a Békés Megyei Levéltár, valamint az Békés Megyei Energetikai Szolgáltató Kft. látnak el ilyen jellegű tevékenységeket. Sok gazdasági társaság várhatóan él a lehetőséggel és rendel meg az Önkormányzattól és az Önkormányzat fenntartása alatt álló intézményektől kutatási-fejlesztési szolgáltatást.

Az innovációs járulékkal összefüggésben az Önkormányzat Elnöke/…….. osztályvezetője / az Intézmények igazgatói köthetnek kutatási szerződést. A kutatási szerződésre egyebekben a szerződésekre vonatkozó általános szabályok (és jogszabályok) vonatkoznak, ezeket ugyanúgy kell kezelni, mint más vállalkozási szerződéseket. E szerződésekből befolyt bevételeket saját bevételként kell elszámolni.

Figyelemmel a szakképzési hozzájárulásokkal kialakított kapcsolatokra, érdemes az innovációs járulékkal kapcsolatos lehetőségekre az érdeklődő vállalkozások figyelmét külön is felhívni.
Jogszabályi háttér:

· 2003. évi XC. törvény a Kutatási és Technológiai Innovációs Alapról

· 133/2004. (IV.29.) számú Korm. rendelet a Kutatási és Technológiai Innovációs Alap kezeléséről és felhasználásáról
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