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TERVEZŐI NYILATKOZAT

Igazolom, hogy a dokumentáció a hatályban levő rendeletek, a vonatkozó országos és ágazati szabványok, szabályzatok és műszaki előírások figyelembe vételével készült, és megfelel az épített környezet védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény,  a 113/1989. (XI.15.) MT rendelet, a 16/2002 (XII.12.) a 60/2003 (X.20.), 15/2004 (III.8.), 16/2004 (III.23.), 54/2004 (VI.9.) ESZCSM rendeletek a minimumfeltételekről, valamint a kiviteli tervek tartalmát meghatározó 290/2007. (X.31.) Kormányrendelet vonatkozó előírásainak, valamint az építészeti-műszaki tervdokumentációk tartalmi követelményeiről vonatkozó előírásainak.  

Fentiek alapján az alkalmazott műszaki megoldás tartalmazza a vonatkozó jogszabályokban,  szabványokban és egyéb műszaki előírásokban meghatározott, valamint az adott tudományos-technikai színvonal mellett elvárható követelményeket. 

Jelen nyilatkozatot a munkavédelemről szóló 1993. XCIII. törvény előírásaiban foglaltak alapján adtuk ki.
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Ezen dokumentáció az ALTERO Kft. és a tervezők szellemi tulajdona, mely az 1999. LXXVI. Törvény értelmében szerzői jogvédelem alatt áll.

A dokumentáció teljes egészének, vagy részleteinek módosítása, elhagyása, illetve a tárgytól (Pándy Kálmán Megyei Kórház – Új Patológiai Osztály létesítése - Kiviteli terv – Orvostechnológia)  eltérő célú bármilyen felhasználása, harmadik személynek történő átadása a tervezők tudta és hozzájárulása nélkül tilos, kártérítési felelősséget eredményez.

ORVOSTECHNOLÓGIAI LEÍRÁS

A gyulai Pándy Kálmán Megyei Kórház Patológiai Osztálya jelenleg egy elavult műemléki épületben, a szakmai minimum által meghatározott terület felén, a legalapvetőbb higiénés és munkavédelmi követelmények teljesülése nélkül működik.

A tulajdonos Megyei Önkormányzat és a kórházvezetés évtizedek óta keresi a megoldást a tarthatatlan – ÁNTSZ által is határidőkhöz kötött – helyzet megoldására. Mára döntés született arról, hogy új, korszerű, a Patológiai Osztály funkcióit teljes körűen befogadó épületet kell építeni. Az építés helyszínéül a Kórház telkének Semmelweis utca felőli részén, a jelenlegi Ápolási Osztály – korábban Fertőző Osztály – épületének elbontása után kialakuló terület lett meghatározva.

Az új épületben biztosítani kell a 60/2003. ESZCSM rendeletben meghatározott szakmai minimumfeltételek szerinti helyiségeket, a készülékek és mobiliák telepítési és üzemeltetési feltételeit, különös figyelemmel a veszélyes, fertőző, szennyező funkciókból eredő közegészségügyi, valamint biztonságtechnikai követelményekre. 
Az új létesítmény 3 fő funkcionális egységből áll, az alábbi tervezett horizontális elrendezéssel:

Földszint:
kórbonctani helyiségcsoport



gépkocsi beálló



hűtő/manipulációs tér



kocsimosó


ravatalozó és megtekintő



zsilipek



boncterem



eszközmosó


fagyasztó


személyzeti- és szociális helyiségek



raktárak, tárolók



kórszövettani laboratóriumi helyiségcsoport




vékonytű aspirációs vizsgáló és váró



citológiai előszűrő asszisztensek




átvevő



indító és formalinos helyiség




ki/beágyazó helyiség



metsző labor




festő labor




immunhisztokémia
raktárak, tárolók

Emelet:
kiszolgáló és személyzeti/szociális helyiségcsoport 



molekuláris patológia



mikroszkópos helyiség




leletező-könyvtár


személyzeti- és szociális helyiségek



raktárak, tárolók

A földszinti főbejáraton át jut az épületbe a vékonytű aspirációs vizsgálatra érkező ambuláns beteg, az épületben dolgozó személyzet (a boncmester kivételével) és a látogató (pl. vendég patológus). 
A főbejárattól elkülönített oldalsó bejáraton közlekedhetnek a megtekintésre, ügyintézésre érkező gyászoló családtagok, valamint ezen az elkülönített bejáraton át érkezik az épületbe a boncmester is. 
Ugyancsak egy elkülönített oldalsó bejáraton át érkeznek az épületbe a mintát hozó kórházi dolgozók, valamint az obszervációs szobába –mely nagyméretű áttekintő ablakkal kapcsolódik a boncteremhez- tartó klinikusok.
A földszinti főbejárattal átellenben, az épület másik végében került kialakításra a tetembejárat a zárt gépkocsi-beállóval.

Valamennyi bejárat ellenőrzött, elektronikus megfigyelő/bebocsátó rendszerrel ellátott.
KÓRBONCTANI HELYISÉGCSOPORT:

A zárt  gépkocsi beálló –mely minden belátást kizár-  kapcsolódik a hűtő/ manipulációs térrel, ahol a tetem fogadásával, illetve kiadásával kapcsolatos tevékenység elvégezhető. A szállítást végző dolgozók számára itt kialakításra kerül egy vizesblokk is.

A tetemek tárolására  hűtő/manipulációs térben elhelyezésre kerülő átadós tetemhűtőkben lesz lehetőség. Az 5 illetve 3 hűtőegységből álló rozsdamentes, átadós hűtők mindegyik egységében 4-4 tetem, összesen tehát 32 tetem tárolható tálcákon. A hűtők normál hőmérsékletűek, mélyhűtők tervezésére nem volt igény. A tetemtálcák ki-be tolását, fel-, illetve leemelését hidraulikus emelésű, rozsdamentes tetememelő-szállító  kocsik segítik majd. Ezek a szállítóeszközök a hűtő/manipulációs térből nyíló kocsimosóban tisztíthatók és fertőtleníthetők az előírások szerint.
A hűtő/manipulációs térből nyílik  a ravatalozó is: a ravatalozóban elhelyezni tervezett U-alakú, nyitott katafalkba tolható a megtekintésre elrendezett elhunyt, akit a hozzátartozók a ravatalozó és megtekintő helyiségek között beépítésre kerülő nagyméretű áttekintő ablakon keresztül tekinthetnek meg. A megtekintő a hozzátartozói váróból közelíthető meg. 
Ugyancsak a hűtő/manipulációs térrel áll közvetlen kapcsolatban  a boncmesteri zsilip,   ahol munkakezdés előtt és munkavégzés után a boncmesterek átöltözhetnek, illetve  letusolhatnak (a boncmesteri tartózkodóba is csak a zsilipen keresztül juthatnak be). De nem csak a boncmesterek, hanem a patológusok számára is önálló, kétnemű  öltöző és vizesblokk készül:  a boncterembe/ből csak azon keresztül lehetséges a személyzeti közlekedés.
A tetemek boncolása az egy légterű,  három asztalos, tágas  boncteremben  történik, ahová új boncasztalok kerülnek telepítésre:  a tervezett rozsdamentes boncasztalok gyárilag beépített szerelvényekkel (alsó szagelszívás, nagynyomású tömlő, egymedencés szervmosó, nagy átmérőjű lefolyó) rendelkeznek, a könnyű tisztíthatóságot a lekerekített belső élek is biztosítják. A gépészeti csatlakozások a talpba építettek. A megfelelő helyi megvilágítás minden asztal felett egy-egy természetes fényt és légtechnikát biztosító, mennyezetről lelógatott kombinált befúvó/világító egység garantálja
A boncterem további felszereléseit rozsdamentes kivitelű tároló szekrények és mobiliák (asztalkocsik), valamint elektromos fűrészek,  szervmérleg, makrofotó berendezés és  kéziműszerek alkotják. 

A boncolás során használt eszközök, műszerek  mosogatására és vegyi fertőtlenítésére szolgáló hárommedencés rozsdamentes mosogató a boncteremmel azonos légtérben lévő eszközmosóban kap helyet. Ugyanitt végezhető majd a tetemtároló tálcák tisztítása/fertőtlenítése is, az épített mosótálca és  a tervezett nagynyomású mosóberendezés segítségével.
A boncteremmel átadóablakos kapcsolatban áll a fagyasztó helyiség: itt történik a testből nyert szövetek egy részének gyorshűtése és a vizsgálati metszetek készítése a meglévő kriosztát mikrotommal. A helyiségben lehetőség lesz manuális munkákra is, ehhez asztali elszívó tervezett.
KÓRSZÖVETTANI LABORATÓRIUMI HELYISÉGCSOPORT:

Bár szigorúan véve nem a laboratóriumi helyiségcsoporthoz tartozik a vékonytű aspirációs vizsgáló,  munkája szorosan összefügg azokkal. Az ambuláns vizsgálóban a testfelszín közeli, tapintható elváltozásokból, illetve a nem tapintható emlőelváltozásokból történik mintavétel szervek felszínéről exfoliált, vagy a szervekből vékonytű aspirációs módszerrel, mikroszkópos vizsgálat céljára.  A vékonytű aspirációs vizsgáló általános felszerelései: vizsgálóasztal, tárolószekrények, íróasztal, munka- és páciensszék. Ezt a felszerelést javasoljuk a későbbiekben kiegészíteni  –UH-vezérelt biopsziák végzéséhez-  egy biopsziás fejjel rendelkező középkategóriás UH-diagnosztikai készülékkel. 

A patológia többi egységétől szeparált, külön bejáratú vizsgálóhoz természetesen váró és kétnemű, valamint akadálymentes vizesblokk is tartozik. 

A vékonytű aspirációs vizsgáló mellett kerülnek elhelyezésre a citológiai előszűrő asszisztensek: ők végzik a citológiai minták fénymikroszkópos elővizsgálatát, a gyanúsnak ítélt mintákat továbbítják a patológus felé. Az előszűrő asszisztensekhez nőgyógyászati kenetek és festett metszetek is kerülhetnek, de festés csak a festőlaborban történik.

A boncteremből kikerülő autopsziás, illetve a kórházi egységekből behozott biopsziás minták –melyeket az átvevőben vesz át és regisztrál a Patológai Osztály személyzete-  az indítóba kerülnek: itt történik  a minták első megtekintése, kimetszése és formalinos fixálása. Az indítóban a munkát rozsdamentes, beépített elszívással, vízöblítéssel, szervminta öblítővel, elszívott hulladéktartóval és világítással rendelkező indítóasztal segíti majd, mely két munkahelyes (egymással szemben) kialakítású. A további vizsgálatok céljára fel nem használt, formalinba rakott minták az indítóból  nyíló formalinos raktárban tárolhatók az előírt ideig.
Indítás után  a ki/beágyazó helyiségben a meglévő és tervezett célkészülékek segítségével dehidrálják és paraffinba ágyazzák a mintákat. Az új tervezésű beágyazó centrumok parafinmelegítő, kiöntő- és hűtőegységből állnak, ezek hőmérséklete szabályozható, kijelzésük digitális. 
A metszőlaborban a paraffinos blokkokból mikrotomok segítségével metszeteket készítenek, a metszeteket tárgylemezre helyezik. A metszést a meglévő rotációs mikrotomokkal végzik majd, a metszetúsztató (terítő) kádakból 1 db meglévő, a többi új beszerzésű lesz. Ugyancsak új beszerzésű lesz a 2 db asztali blokkhűtő lap is. Az intraoperatív natív  mintákból gyorsfagyasztásos technikával, a meglévő kriosztát mikrotom segítségével készíthetnek metszeteket (a gyorsfagyasztott minták maradékát paraffinos technikával is feldolgozzák a már leírtak szerint).

A tárgylemezre helyezett mintákat a festő laborban a különféle metódusoknak megfelelően: a festéshez meglévő és tervezett automatákat használnak majd, de lehetőség lesz egyedi, manuális festésre is (ehhez asztali elszívó-készüléket tervezünk). A tervezett új beszerzésű festőautomatával  festhetőek lesznek a metszetek és citológiai kenetek is, a készülék automatikusan felismeri  a mintákat.
A megfestett minták az emeleti leletezőben kerülnek optikai analízisre, kiértékelésre.

A festő- és metsző laborok átadóablakos kapcsolatban állnak a mosogató helyiséggel, ahol a mintafeldolgozás során használt eszközök manuális és gépi mosogatása végezhető. A manuális mosogatáshoz hárommedencés, rozsdamentes nagykonyhai mosogatót tervezünk, a gépi mosogatás a meglévő/áttelepítésre kerülő MIELE gyártmányú laboratóriumi mosogatógéppel lesz végezhető. A helyiségben kap helyet majd a kis teljesítményű (kb. 4-5 lit/h.) asztali vízdesztilláló készülék is, mely ioncseélt vízből készíti majd a desztillátumot. A desztillált vízet nem csak a laboratóriumok, hanem a mosogatógép (az utolsó öblítőfázishoz tartályból) is használni fogja.
Az indító - ki/be ágyazó – metsző - festő helyiségek egymással is belső kapcsolatban állnak, a közlekedő felé nagyméretű áttekintő ablakokkal rendelkeznek. 
Ezektől a helyiségektől kissé elhatárolva (a közlekedő másik oldalán) kerül kialakításra az immunhisztokémiai labor, melyben az előző laboratóriumok által már előkészített mintákat vizsgálnak tovább, például hőkezelésen alapuló antigénfeltáró és enzimhisztokémiai módszereket alkalmazva. Ehhez a meglévő berendezéseket használják majd, melyek laboratóriumi hűtő- és mélyhűtő készülékkel kerülnek kiegészítésre.
KISZOLGÁLÓ ÉS SZEMÉLYZETI/SZOCIÁLIS HELYISÉGCSOPORT:

Az épület emeletén nyer elhelyezést a molekuláris patológiai labor és egy mikroszkópos helyiség, de ezek egyenlőre nem kerülnek berendezésre/felszerelésre, pontos funkciójuk későbbiekben kerül meghatározásra. Jelenleg csak a mikroszkópos helyiségbe lesz áttelepítve a meglévő fluoreszcensz mikroszkóp, és az ahhoz szükséges bútorzat kerül tervezésre.

A több funkciós leletező-könyvtár helyiség  –a minták fénymikroszkópos kiértékelésének helyszínén kívül-  egyben oktató/továbbképző és esetbemutató funkciókat is ellát: erre a célra szolgál majd az ötfejes diszkussziós mikroszkóp,  a számítógép munkaállomás, és  nagyméretű LCD monitor.  
A helyiség további funkciója a Patológiai Osztály működéséhez szükséges szakirodalom elhelyezése, melyhez felül üvegezett-alul zárt ajtós könyvszekrényeket tervezünk.

Az öltözők közül a női 12-14 fős, a férfi 4-6 fős, mindkettő természetesen vizesblokkal kiegészített.   Az utcai- és munkaruházat elkülönített tárolására hosszában osztott terű öltözőszekrényeket, a kényelmes cipőváltáshoz pedig öltözőpadokat ajánlunk beszerezni. 

A főorvosi- és a mellé rendelt asszisztensi szobán kívül a szinten 4 db két munkahelyes és 1 db egy munkahelyes orvosi szoba is kialakításra kerül, legalább két szobánként közös vizesblokkal. Valamennyi személyzeti szoba berendezése az építészeti tervben kerül konszignálásra.
Az orvosok által diktafonba mondott leletek formába öntése, számítógépes rögzítése a két munkahelyes adminisztrációs szobában történik, melyhez meglévő és/vagy új beszerzésű számítógépes munkahelyeket, diktafont, fénymásolót és faxot használhatnak.
Szintén az emeleten kapott helyet a teakonyha, ahol  a munkaközi szünetekben az orvosok és a szakszemélyzet elfogyaszthat 1-1 kávét vagy teát, illetve megeheti uzsonnáját. A konyha berendezése szintén az építészeti tervben kerül konszignálásra.

Az osztályos megbeszéléseknek, de  oktatásnak és továbbképzésnek is megfelelő teret biztosít a folyosó végén kialakításra kerülő nagy méretű előadóterem, melynek bútorai és készülékei (pl. LCD monitor, projector, vetítővászon, stb.) a szakági tervekben kerülnek konszignálásra.

Az emeleti szakosított raktárakban (irattár, blokk- és metszettároló, textil raktár, eszköz raktár, stb.) helyezhetők el a megadott ideig megőrzendő hagyományosan írott és elektronikusan tárolt adatok, a feldolgozott és kiértékelt blokkok, metszetek, valamint az osztály működéséhez szükséges egyéb anyagok és eszközök (textilfélék, fogyóanyagok, irodaszerek, stb.).  
Az iratanyagok kézikerekes, gördíthető tároló-állványokon (későbbi áttelepítés lesz), a  metszetek és blokkok speciális, fiókos blokk- és metszettároló szekrényekben, az egyéb anyagok és eszközök  pedig galvánozott kivitelű, polconként 200 kg teherbírású raktári fém állványzaton tárolhatók majd. 

A kézhigiénét a Patológiai Osztály valamennyi technológiai munkahelyén könyökkaros orvosi csapteleppel szerelt mosdók, valamint könyökkaros működtetésű kézfertőtlenítőszer- és papírtörölköző adagolók biztosítják majd. 
HELYISÉGENKÉNTI FELSZERELÉSI JEGYZÉK

IDE KERÜLNEK BEFŰZÉSRE (A4 FORMÁTUMRA HAJTOGATVA) 

A HELYISÉGES EXCELL LISTÁK
ÖSSZESÍTETT FELSZERELÉSI JEGYZÉK

IDE KERÜL BEFŰZÉSRE (A4 FORMÁTUMRA HAJTOGATVA) 

AZ ÖSSZESÍTETT EXCELL LISTA

ÁRAZATLAN KÖLTSÉGVETÉS KIÍRÁS

IDE KERÜL BEFŰZÉSRE (A4 FORMÁTUMRA HAJTOGATVA) 

AZ ÁRAZATLAN KÖLTSÉGVETÉS KIÍRÁS
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