III. rész

A Békés Megyei Önkormányzat 2007- 2010 időszakra  szóló Társadalmi-gazdasági Programjának időarányos értékelése,  a dokumentum  2013-ig történő kiterjesztése.

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete a 359/2008. (XI.7.) KT. sz. határozatának 2. sz. pontjában úgy döntött, hogy a Békés Megyei Önkormányzat 2007-2010. időszakra szóló Társadalmi-gazdasági Programjának (továbbiakban: TGP) időarányos értékelését, a dokumentum 2013-ig történő kiterjesztését el kell készíteni, melynek tervezetét véleményezés céljából a Megyegyűlés állandó bizottságai részére elő kell terjeszteni. Az említett határozat rendelkezett arról is, hogy a bizottsági vélemények, állásfoglalások után a dokumentumot a Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésével egyidejűleg kell a Képviselő-testület elé jóváhagyásra előterjeszteni. 

Az érintett Bizottságok a 2008. december 12-i Megyegyűlést megelőző soros bizottsági üléseiken megtárgyalták a TGP írásos anyagát, véleményüket határozataikban rögzítették. 

Összegzésképpen elmondható, hogy a bizottságok a  Békés Megyei Önkormányzat Társadalmi-gazdasági Programjának időarányos értékelését, valamint  annak 2013. évig történő kiterjesztésére vonatkozó célkitűzéseit, programjait, támogatták, a dokumentum Képviselő-testületi elfogadását  javasolták.

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést  megtárgyalni és az ahhoz csatolt dokumentumot elfogadni szíveskedjen.

H a t á r o z a t i  j a v a s l a t:

Békés Megye Képviselő-testülete a Békés Megyei Önkormányzat 2007-2010 közötti időszakra szóló Társadalmi-gazdasági Programjának időarányos értékelését, valamint  annak 2013. évig történő kiterjesztésére vonatkozó célkitűzéseit a melléklet szerinti tartalommal elfogadja. Felkéri a Békés Megyei közgyűlés tisztségviselőit, tanácsnokait, bizottsági elnökeit bizottsági tagjait, valamint utasítja Hivatalát és Intézményeit, hogy Békés megye érdekében végzett tevékenységük során a továbbiakban is érvényesítsék a Társadalmi-gazdasági Programban foglalt feladatokat és célkitűzéseket. 
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