IV. rész

Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programja 

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 2008. november 7-i ülésén megtárgyalta Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjának (továbbiakban: NGP) kidolgozásáról szóló előterjesztést. A 359/2008. (XI.7.) KT. sz. határozatában egyrészt felhatalmazta elnökét a Program kidolgozására, másrészt arra, hogy jóváhagyásra  a Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésével egyidejűleg terjessze elő a Képviselő-testület 2009. februári ülésére.

A Képviselő-testület hivatkozott határozata értelmében a Hivatal Területfejlesztési Osztálya a társosztályok részanyagainak figyelembevételével elkészítette az NGP helyzetelemzését, stratégiai céljait, fejlesztési irányait és feladatait tartalmazó dokumentumot, melyet a Képviselő-testület állandó bizottságai a 2008. december 12-i  Megyegyűlést megelőző soros bizottsági üléseiken megtárgyalták és azt a Képviselő-testületnek elfogadásra ajánlották.

Időközben, mint az a Tisztelt Képviselő - testület előtt is ismert, a több alkalommal  megtartott megyei gazdaságfejlesztési és polgármesteri fórumokon elhangzottak feldolgozása, a meglévő fejlesztési dokumentumaink áttekintése, a különböző információs csatornákon a megyei önkormányzathoz eljutó vélemények, felvetések értékelése céljából,  előkészítő munkacsoportok (TEAM-ek) létrehozására került sor a következő szakterületeken: 

1. Előrehozott önkormányzati beruházások

2. Szakképzés, felnőttképzés, hiányszakmák

3. Költséghatékonyság, hasznot hozó tevékenységek intézményeinknél

4. Közös beszerzések

5. Érdekképviselet és koordináció (jogszabályok, központi szabályozások EU-s támogatási rendszerek változtatására irányuló kezdeményezések)

6. Kommunikáció, marketing, piacra jutás

7. Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek

8. Hitel, hitelgarancia

A TEAM-ek megalakulás után felhívással fordultunk a gazdasági fórumok résztvevőihez, hogy jelezzék szándékukat a különböző munkacsoportokban való részvételükről. Nagy számú visszajelzés érkezett, melyet ezúton is megköszönünk és a továbbiakban is számítunk a jelentkezők munkájára. A munkacsoportok feladata az egyes szakterületeket érintő, az NGP végrehajtását szolgáló javaslatok kidolgozása, a célok elérését szolgáló eszközökre, az elvégzendő feladatokra, a szükséges forrásokra.  

A 3-as, 6-os és a 8-as számú TEAM-ek tevékenységéről a 2009. évi költségvetés I. részének 6.. fejezetében adtunk számot, a további TEAM-ek  célkitűzéseit, feladatait a következőkben mutatjuk be a Tisztelt Képviselő-testületnek:

1. sz. munkacsoport: Előrehozott önkormányzati beruházások

A Békés Megyei Önkormányzat Társadalmi-gazdasági Programja alapján a különböző nagyprojektekhez igazodó konkrét pályázatok kerültek benyújtásra, amelyek többsége nem nyert támogatást. Az elutasított pályázatok ismételt benyújtására csak korlátozott lehetőség kínálkozik, ezekben az esetekben is számolnunk kell, az újabb elutasítással.

Békés Megye Képviselő-testülete 2008. december 12-i ülésén 413/2008.(XII.12.) KT. sz. határozatában úgy döntött, hogy a kötvényből származtatott tartalékok terhére a gazdaság élénkítése, egyben az önkormányzati feladatellátás színvonalának, költséghatékonyságának mielőbbi javítása, a feladatellátás hatósági előírásainak időbeli teljesítése érdekében előrehozott beruházásokat valósít meg 1,5 mrd Ft erejéig. 

Ilyen előrehozott beruházásként valósul meg:

· a Pándy Kálmán Megyei Kórház Pathológia korszerűsítése, 

· a Harruckern János Közoktatási intézmény gyulai székhelyén kollégiumi centrum létrehozása, 

· a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény békési székhelyén a kollégiumi centrum épületének felújítása.

· egy irattározásra alkalmas telephely kialakítása.

A TEAM a Képviselő-testület hivatkozott határozatában foglaltakkal összhangban 2009. január 23-i ülésén megkezdte a gyorsított megvalósítás lehetőségeinek vizsgálatát, törekedve költségtakarékosabb megoldási alternatívák feltárására.

2. sz. munkacsoport: Szakképzés, felnőttképzés, hiányszakmák

A munkacsoport a Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programhoz kapcsolódó „Szak- és felnőttképzés gazdaságfejlesztési lehetőségei Békés megyében” című tanulmányt elkészítette. A munka során szakértőként indokoltnak tartotta a munkacsoport a megyében lévő szakmai szervezetek, intézmények önkormányzatok véleményét és javaslatait kikérni. Ennek szellemében 2009.január 20-án Gyulán, a Harruckern János Közoktatási Intézmény szakértői megbeszélésre került sor, melyen a témában közvetlenül érintettek az előzetesen kiküldött anyagot véleményezhették, javaslataikkal kiegészíthették A találkozó és az azt követő együttműködés eredményeként olyan hasznos kiegészítések, javaslatok születtek, melyek az immár kész tanulmány részét képezik. A tanulmány elkészítéséhez szakmai segítséget nyújtott a Dél-Alföldi Regionális Munkaügyi Központ, a Békés Megyei Agrárkamara, a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, az IPOSZ, a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény.

4. sz. munkacsoport: Közös beszerzések

A munkacsoport tevékenységének célja, az önkormányzati szektor – benne az intézményhálózat – érdekérvényesítő képességének növelése, minél szélesebb megyei önkormányzaton túli összefogással. Az intézményhálózat működtetéséhez igénybevett szolgáltatások központi beszerzése (pl. energia, anyagi és személyi szolgáltatások stb.). A munkacsoport feladata többek között, a közbeszerzési törvény feltételeinek vizsgálata, állapotfelmérés a számításba vehető területeken, terméklista összeállítása, a várható együttműködő partnerek felkutatása. 

A közös beszerzésekbe bevonható területek  közé tartozhat:

· Irodaszer beszerzés,

· Élelmiszer/nyersanyag beszerzés,

· Nyersanyag beszerzés,

· Vegyi anyagok, takarító szerek beszerzése,

· Gépkocsi beszerzés,

· Szolgáltatások beszerzése,

· Szolgáltatásunk kínálata,

Időközben a TEAM feladatival szoros összefüggésben,  önkormányzatunk megbízást  adott egy szakértői vélemény készítésére, mely az általunk fenntartott 13 intézmény 183 fogyasztási helyének energetikai felülvizsgálatát fogja tartalmazni. A szakértői vélemény elkészülte után, a munkacsoport döntés előkészítő javaslatot készít Békés Megye Képviselő-testülete részére.

5. sz. munkacsoport: Érdekképviselet és koordináció (jogszabályok, központi szabályozások, EU-s támogatási rendszerek változtatására irányuló kezdeményezések)

Társadalmi-gazdasági Programunk az „Összefogás megyéje program” új szemléletű megyei szerepkör megvalósítását tűzi ki célul, melynek egyik eszköze az érdekérvényesítés, érdekképviselet, érdekvédelem, koordinációs mechanizmusok működtetése. Az Ötv.-ben jogszabályokban biztosított kezdeményezési és felterjesztési jogosítványok fokozottabb érvényesítése a megyei gazdasági, társadalmi, önkormányzati szereplőket érintő jogszabályok, központi szabályozások megváltoztatása érdekében. Ezen tevékenységhez kapcsolódóan kiemelt terület a 2. Nemzeti Fejlesztési Terv dokumentumainak véglegesítés előtti egyeztetésében való részvétel, a széttagolt és egymástól független szereplők észrevételeinek szintetizálása, ezáltal az érdekérvényesítés erősítése. Az információ áramlás színterei a testületi és hivatali működésen túlmenően a megyei Gazdaságfejlesztési Fórumok, Polgármesteri Fórumok, melyek rendszeressé tétele segíti a vélemények felszínre jutását, a megyei érdekek hatékony képviseletét.

A Team 2009. január 23-i alakuló ülésén javaslatot fogalmazott meg arra vonatkozóan, hogy a Megyejárás programsorozatát, valamint a „Békés Megye Képviselő-testülete Közlönye” című kiadványt hogyan lehetne bekapcsolni az érdekérvényesítés, érdekképviselet folyamatába.

7. sz. munkacsoport: Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek

A kialakult általános válsághelyzetből való kilábalás alapvető feltétele, hogy pontosan lássuk a válság okait és következményeit, és megpróbáljuk mozgósítani a megyei önkormányzat saját intézményeiben rejlő innovatív kapacitásokat. Ahol az ehhez szükséges alapfeltételek adottak, források juttatásával célszerű támogatni az innovációs tevékenységet. Ilyen területként jönnek számba az élettudományok (orvostudományi kutatások), az informatika (tudásbázis fejlesztés), a megújuló energiák hasznosítása „érték alapú” társadalomtudományi kutatások. Célszerű a saját intézményekben folyó munkát külső erőkkel összehangolni (MTA, RKK, HAKI). A munkacsoport által kitűzött  célok közé tartozik az innováció lehetséges területeinek, gócpontjainak feltárása, a helyi innovációs modellek kimunkálása, lokális innovációs tevékenység.

Feladatai közé tartozik az Innovációs Fórum – nyilvános színtér; ötletbörzék megtartása, szervezése, ötletek, igények begyűjtése közvetítése. Innovációs Műhely – szakmai munka;  jogszabályi háttér bemutatása, lehetséges működési terület meghatározása, törvények, szakmai specifikumok begyűjtése, adatforrások összegyűjtése, innovációs források feltérképezése, nyilvántartása. 

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést  megtárgyalni és a következő határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

H a t á r o z a t i   j a v a s l a t:

1. Békés Megye Képviselő-testülete elfogadja Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programját, egyúttal elrendeli annak a Békés Megyei Önkormányzat hivatalos honlapján való közzétételét. 

2. Békés Megye Képviselő-testülete nagyra értékeli a Program végrehajtását elősegítő munkacsoportok, valamint az azokban munkát vállaló önkormányzatok, gazdasági társaságok, kamarák, munkáltatói és munkavállalói szakmai és érdekképviseleti szervezetek eddigi tevékenységét, és a továbbiakban is számít az együttműködésükre. 

3. Békés Megye Képviselő-testülete felkéri Elnökét, hogy amennyiben Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjának végrehajtása során, egyedi döntést igénylő ügy merül fel, úgy azt terjessze be a Képviselő-testület soron következő ülésére.

Felelős: Domokos László elnök


  Dr. Dávid Sándor osztályvezető, a Program honlapon való közzétételéért

Határidő: értelem szerint
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