FÜGGETLEN KÖNYVVIZSGÁLÓI JELENTÉS

Békés Megye Képviselő-testületének

Elvégeztük a Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetési rendelet-tervezetének vizsgálatát.

A költségvetés előterjesztése a Képviselő-testület elnökének, a rendelet-tervezet elfogadása a Képviselő-testület hatáskörébe tartozik. A könyvvizsgáló felelőssége a költségvetési rendelet-tervezet véleményezése az elvégzett könyvvizsgálat alapján. 

A könyvvizsgálatot a magyar Nemzeti Könyvvizsgálati Standardok és a könyvvizsgálatra vonatkozó – Magyarországon érvényes- törvények és egyéb jogszabályok alapján hajtottuk végre.  A Standardok értelmében az éves költségvetés véleményezése során meg kell győződni arról, hogy az éves költségvetési rendelet-tervezet nem tartalmaz-e jogszabállyal ellentétes rendelkezéseket, kiadási és bevételi előirányzatai biztosítják-e a költségvetés egyensúlyát. A könyvvizsgálat magába foglalja a tervezett előirányzatokat megalapozó számítások vizsgálatát. Meggyőződésünk, hogy munkánk megfelelő alapot nyújt a könyvvizsgálói vélemény kiadásához és a testületi döntés megalapozásához. 

A rendelet-tervezet előirányzatai a 2009. évi költségvetési koncepció elfogadása alapján hozott határozatokra épülnek. Az előkészítő munka során az intézményi és érdek képviseleti szervekkel az egyeztetések megtörténtek. Az előirányzatok számítási alapját a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetéséről szóló 2008. évi CII. törvény helyi önkormányzatokra vonatkozó fejezetei képezték. 

A rendelet-tervezetben az előirányzatok jogszabályokkal, dokumentumokkal, számításokkal alátámasztottak. 

A 2009. évi költségvetési rendelet-tervezetet 24.726.923 E Ft bevételi és kiadási főösszeggel a tisztelt Képviselő-testület számára elfogadásra javasoljuk. 

Könyvvizsgálói nyilatkozat:

Véleményünk szerint a 2009. évi költségvetési rendelet-tervezet összhangban van a jogszabályi előírásokkal,  könyvvizsgálatunk során nem jutott tudomásunkra olyan információ, amely a bevételi és kiadási előirányzatok megalapozottságát érintené, a rendelet-tervezet rendelet alkotásra alkalmas.

Békéscsaba, 2009. február 06.
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