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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testülete

2009. február 13 - i ülésére
Tárgy: Közvetlen - átszállás nélküli - menetrend szerinti autóbuszjárat beindítása Békés és  

Gyula között
Tisztelt Képviselő-testület!
Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2009. I. 29-i ülésén határozatot hozott, melynek értelmében „kezdeményezéssel fordul a Körös Volán Zrt. Vezérigazgatójához a Békés-Gyula közötti közvetlen-átszállás nélküli-menetrend szerinti autóbuszjárat beindítása ügyében. Az előzetes felmérések szerint Békésről naponta rendszeresen nagy számban utaznak Gyulára dolgozni, iskolába és kórházi kezelésre. Kéri a Vezérigazgatót, hogy vizsgálja meg a buszjárat beindításának lehetőségét. Kéri továbbá a Békés Megyei Közgyűlés Elnökét, hogy támogassa a kezdeményezést.” 
A kérés indokoltságát vizsgálva  a Szakmai Felügyeleti Osztály tájékozódó felmérést végzett arra vonatkozóan, hogy a gyulai munkahelyek, iskolák és egészségügyi ellátás szempontjából hány Békés megyei lakos életét könnyítené meg egy közvetlen járat beindítása a két település között, lerövidítve a menetidőt, csökkentve az utazás költségeit, s elkerülhetővé téve az átszállás okozta kellemetlenségeket. 
A beérkező adatok alátámasztják a Békés Város Önkormányzatának Képviselő-testülete által felvetett kezdeményezést, hiszen a Pándy Kálmán Megyei Kórház 2008-as évi adatai alapján Békés városból 15.513 a járóbeteg ellátás esetszáma, s 20 fő a békési lakosok közül a kórház alkalmazásában áll. Emellett, 3683 azon fekvőbeteg ellátásban regisztrált esetek száma, akik olyan, Békés város környéki településen élnek, ahonnan Gyula város megközelítése autóbusszal csak Békésen keresztül történhet. Ugyanezen települések lakosai 2008. évben 17.213 esetben jelentek meg a Pándy Kálmán Megyei Kórház járóbeteg ellátó szakrendelésein. Mindezek mellett a Harruckern János Közoktatási Intézmény 65 tanulója is Békésről érkezik napi rendszerességgel.

A fentiek alapján egy Békés-Gyula közötti közvetlen, menetrend szerinti autóbuszjárat beindítása hasznosnak és indokoltnak mutatkozik.
Határozati javaslat:
Békés Megye Képviselő-testülete

Támogatja Békés Város Önkormányzat Képviselő-testületének kezdeményezését a Békés-Gyula közötti közvetlen-átszállás nélküli-menetrend szerinti autóbuszjárat beindítására vonatkozóan.
Felelős:  Czégény Gyula osztályvezető, a határozat továbbításáért
Határidő: 2009. február 16.
Békéscsaba, 2009. február 5.
Domokos László
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