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Előterjesztés 

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. március 6-i ülésére

Tárgy:  Tájékoztató a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács és munkaszervezete Békés megyét érintő egyes döntéseiről, tevékenységéről

Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testületnek e témákban az elmúlt időszakban már több alkalommal adtunk tájékoztatást, mivel a tárgyban szereplő tevékenység a támogatási források és az egyéb döntési mechanizmusok szemszögéből érzékenyen és közvetlenül érinti egyrészt a Békés Megyei Önkormányzatot és intézményeit, másrészt pedig Békés megye egészét. 

Ennek keretében a képviselő-testület

· 2007. február 2-i ülésén tájékoztatást adtam a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács (továbbiakban: DARFT) 2006. december 15-i ülésén elhangzottakról;

· 2007. június 1-jei ülésén tájékoztatást adtam a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 2006. évi munkájáról, különös tekintettel az általa támogatott Békés megyei fejlesztésekről;

· 2007. szeptember 7-i ülésén tájékoztatást adtam a DARFT munkájához kapcsolódóan a 2007. évi decentralizált területfejlesztési források felhasználásával megvalósult Békés megyei fejlesztésekről;

· 2008. szeptember 12-i ülésén a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség tájékoztatót adott a Dél-Alföldi Regionális Operatív Program 2007-2008 közötti időszakra szóló akciótervének végrehajtásáról, különös tekintettel a Békés megyét érintő fejlesztésekre.

Jelen előterjesztésben a Tisztelt Képviselő-testületet tájékoztatni kívánom a DARFT és munkaszervezete tevékenysége során eddig felmerült – és a fenti előterjesztésekben részben már érintett – olyan, immár tendenciaszerűen visszatérő döntésekről és tevékenységekről, amelyek – jogszabálysértő módon is – hátrányosan érintették a Békés Megyei Önkormányzatot és intézményeit, vagy Békés megye egészét. 

A DARFT a helyhatósági választásokat követő alakuló ülésén, 2006. november 24-én elfogadta Szervezeti és Működési Szabályzatát és Ügyrendjét. Az SZMSZ-ben többek között a szavazás módjára vonatkozó rész jogszabálysértő módon került leírásra és elfogadásra. Ennek nyomán – ahogyan arról a fenti tájékoztatókban is beszámoltam – törvényességi észrevételt tettem a DARFT törvényességi felügyeletét ellátó akkori Csongrád Megyei Közigazgatási Hivatalhoz. A Hivatal ennek az észrevételnek helyt adott, és kötelezte a DARFT-ot az újbóli megtárgyalásra. A DARFT így hónapokon keresztül a korábbi, az újjáalakulást követő viszonyokra már nehezen, vagy egyáltalán nem alkalmazható SZMSZ szerint működött (az SZMSZ elfogadására csak 2007. július 3-án került sor). 

A területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény (Tftv.) 17. § (6) bekezdése b) pontja rögzíti a regionális fejlesztési tanácsban tagként résztvevő minisztériumokat – a feladatokért felelős miniszter megnevezésével – a következőképpen: A Tftv. 17. § (6) bekezdés szerint:

„ (6) A regionális fejlesztési tanács tagjai:

a) …..

b) az agrár-vidékfejlesztésért felelős miniszter, az államháztartásért felelős miniszter, az egészségügyért felelős miniszter, a foglalkoztatáspolitikáért felelős miniszter, a gazdaságpolitikáért felelős miniszter, a környezetvédelemért felelős miniszter, a Miniszterelnöki Hivatalt vezető miniszter, az oktatásért felelős miniszter, valamint a területfejlesztésért és területrendezésért felelős miniszter egy-egy képviselője;”

A Kormány 2008. májusában végrehajtott átszervezése, a feladatok minisztériumok közötti átadása miatt egyes feladatok, úgymint a gazdaságpolitika és a területfejlesztés és területrendezés átkerültek az új, a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztériumba (a nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszter feladat- és hatásköréről szóló 134/2008. (V.14.) Korm.rendelet alapján). Ezzel egyidejűleg a gazdaságpolitikai feladat kikerült a Gazdasági és Közlekedési Minisztériumból, jogutódja a Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztérium lett, illetve a területfejlesztési és területrendezési feladat az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztériumból, jogutódja az Önkormányzati Minisztérium lett. A jogutód minisztériumok a Tftv. szerint nem rendelkeznek a regionális fejlesztési tanácsba delegálási joggal, ezért a DARFT tagjainak száma – a két politika egy miniszter alá történő összevonása miatt – 20 főről 19 főre kellett volna, hogy csökkenjen. A DARFT ezt a jogszabályi átvezetést a mai napig nem végezte el sem az SZMSZ-ében, sem a mindennapi működésében, ezért az átszervezésben érintett minisztériumokat képviselő tagok legitimitása erősen megkérdőjelezhető.

A 2007. évi decentralizált előirányzatok forrásainak terhére meghozott támogatási döntések esetében a DARFT a LEKI források elosztása során nem a jogszabályokban és a saját pályázati szabályzatában rögzített módon járt el (érintett kistérségek lakosságszáma alapján történő elosztás, un. projektcsomagban benyújtott pályázatok elbírálása), így a döntés felfüggesztésre került, új döntés vált szükségessé. 

A Dél-Alföldi Operatív Program keretében megjelent pályázati kiírásokra beérkezett pályázatok döntési mechanizmusában a DARFT semmiféle kompetenciával nem rendelkezik. 
Nem érvényesül ezért az átfogó megye fejlesztés követelménye, amelyet Békés Megye Integrált Esélyteremtési Tervében fogalmaztunk meg. A terv integrált programként történő finanszírozását a nemzeti fejlesztési miniszter a Kormány nevében azzal utasította el, hogy a megvalósításhoz szükséges forrásokat a DAOP pályázatain keresztül lehet majd elnyerni.
A DAOP-2007-4.2.1/2F – Alapfokú nevelési-oktatási intézmények és gimnáziumok infrastruktúrájának fejlesztése című kiírás vonatkozásában a fenti minősítést követően a DARFT döntést hozott a 2009-2013-as évekre allokált források átcsoportosításáról, mivel az első körös pályázatra a rendelkezésre álló összeget többszörösen meghaladó támogatási igényű pályázat érkezett be. Így a DARFT döntött a DAOP 4.2.1/A komponens második körös kiírásáról, oly módon, hogy azon csak az első körben szakmailag megfelelt de forráshiány miatt támogatást nem kapott olyan pályázók indulhatnak, akik az első körben más projektjükre nem kaptak támogatást, és a projekthelyszín településen az első körben más pályázó nem nyert ugyanezen konstrukcióban forrást.

A megjelent 2. körös pályázati kiírás egyik kötelező mellékleteként a pályázóknak csatolniuk kellett a DARFT támogató nyilatkozatát, mely nyilatkozat kiadásáról a DARFT a fenti egyes feltételeket – így a korábban hozott saját határozatait – figyelmen kívül hagyva hozott döntést, oly módon, hogy a döntéskor a valós szakmai pontszámokat sem vette figyelembe. 

Az eljárásrenddel kapcsolatban a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács elnökeként panaszt tettem a Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnél, melyre válasz az előterjesztés összeállításáig nem érkezett. 
A Dél-Alföldi Operatív Program 2007-2008-as akcióterve keretében a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (mint Irányító Hatóság) és a közreműködő szervezetek (többek között a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség) előkészítésében megjelent pályázati kiírások több problémára világítottak rá: 

· a DAOP prioritásainak, intézkedéseinek és az azokra allokált forrásoknak az illeszkedése a Dél-Alföld valós szükségleteihez, igényeihez

· Az egyes kiírásokban megfogalmazott feltételrendszerek igazodása a térség adottságaihoz

· A megjelent kiírások megfelelő előkészítése

A nem megfelelő tervezés és forrásallokáció nyomán egyes esetekben sokszoros túljelentkezés realizálódott a pályázatoknál, az adott prioritásokhoz teljes mértékben illeszkedő pályázatokat kellett elutasítani a részletes feltételek (pl. realizálandó árbevétel) következtében, valamint szinte minden, megjelent pályázati kiírás a megjelenést követően több alkalommal módosult, egyes esetekben, pl. a DAOP 1.2.1 – Klaszter menedzsment szervezetek létrehozása c. kiírásnál, az eredeti beadási határidőt közvetlenül megelőző napon is. Mindezek a pályázók, mint a kiírások első számú ügyfelei számára nagyon nehezen nyomon követhetővé teszik a rendszert, felesleges energiát emésztenek fel. 

A pályázati rendszerrel kapcsolatosan megjegyzem, hogy Békés Megye Képviselő-testülete Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottsága a Képviselő-testület 273/2008. (IX.12.) KT. sz. határozata alapján megtárgyalta az előterjesztés első részében már említett, a Dél-Alföldi Regionális Operatív Program 2007-2008 közötti időszakra szóló akciótervének végrehajtásáról szóló tájékoztatót. A Bizottság által tett és az ülést követően a Dél-Alföldi Regionális Ügynökség részére továbbított észrevételeket az előterjesztés 1. sz. mellékletében csatoljuk. 

A Dél-Alföldi Operatív Program egyes pályázati kiírásaival kapcsolatos részletes, a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséghez továbbítani javasolt észrevételeket az előterjesztés 2. sz. mellékletében csatoljuk. 

Határozati javaslat

1. Békés Megye Képviselő-testülete tudomásul veszi a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács és munkaszervezete Békés megyét érintő egyes döntéseiről, tevékenységéről szóló tájékoztatót. 

2. Békés Megye Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 2. § (3) bekezdésében foglalt jogkörében kezdeményezi

· a Dél-Alföldi Regionális Államigazgatási Hivatalnál a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács Szervezeti és Működési Szabályzatában rögzített képviseleti jogok kivizsgálását, a területfejlesztésről és területrendezésről szóló 1996. évi XXI. tv. 17.§ (6) bekezdés b) pontjában foglalt miniszteri delegálási jogosítványok tekintetében. 
· a Nemzeti Fejlesztési Ügynökségnél a Dél-Alföldi Operatív Programhoz kapcsolódó egyes pályázatok kiírásával, azok lebonyolításával kapcsolatos, a 2. sz. mellékletben foglalt visszásságok kivizsgálását. 

Felelős:

Domokos László elnök




a határozat továbbításáért: Sziklai Zoltán osztályvezető

Határidő: 

a 2. pontra: 2009. március 15.

Békéscsaba, 2009. február 25.

Domokos László

BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL

        TERÜLETFEJLESZTÉSI OSZTÁLY

   5601 Békéscsaba, Derkovits sor 2. ,                 Pf.: 118

   Telefon: 66/441-549                     Telefax: 66/540-640


Üi.sz.: 04.02-8/2008. 




     Tárgy: DAOP 2007-2008. tájékoztató véleményezése

Balogh László ügyvezető igazgató úr

DARFÜ Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht.

S z e g e d

Tisztelt Ügyvezető Igazgató Úr!

Békés Megye Képviselő-testülete legutóbbi, 2008. szeptember 12-i ülésén többek között tárgyalta a "Dél-alföldi Regionális Operatív Program 2007-2008. időszakra szóló Akciótervének végrehajtásáról, különös tekintettel a Békés megyét érintő fejlesztésekre" című tájékoztatójukat. A napirendhez készített Power Point-os előadást időszűke miatt nem tudták részletesen bemutatni, ezért a Képviselő-testület a 273/2008.(IX.12.) KT. sz. határozatával a tájékoztató további értékelésére, elemzésére megbízta –, mint a témában illetékes bizottságát – a Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottságot azzal, hogy az anyagot a következő ülésén részletesen vitassa meg, alakítsa ki véleményét.

A Regionális Fejlesztési Ügynökség által készített előadás anyagát Békés Megye Képviselő-testülete Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottsága 2008. november 6-i ülésén megtárgyalta és a Dél-alföldi Regionális Operatív Program 2007-2008. évek közötti időszak Akciótervének végrehajtásáról szóló tájékoztató elemzése, értékelése kapcsán a következő megállapításokat, javaslatokat, észrevételeket tette:

1. A 2007-2008-as akciótervhez illeszkedő kiemelt projektek előkészítése során a DARFT által javasolt projektek jelentős része nem felelt meg a feltételeknek, a feltételrendszer kialakítása késedelmet szenvedett, a kiemelt projektek eljárásrendje kialakulatlan volt. Több olyan terület esetén (pl. humán fejlesztések), amelyre hivatalosan benyújtható volt kiemelt projektjavaslat, később kiderült, hogy a Kormány nem szándékozik ilyen szakterületű projekteket kiemeltként nevesíteni. 

2. Utólagosan sem lehet egyetérteni azzal, hogy a DARFT a középfokú oktatási intézmények infrastruktúrájának fejlesztésére 2007-2013. évekre rendelkezésre álló teljes forrást átcsoportosította az alapfokú oktatási és nevelési intézmények fejlesztését célzó komponensre, ezzel 2013-ig kizárva a középfokú oktatási intézményeket a fejlesztés lehetőségéből. Ezzel az átcsoportosított forrással együtt az alapfokú oktatási intézmények teljes, 2013-ig tervezett forrását is elköltötte a DARFT a 2007-2008. akciótervi időszakban. Itt kell megjegyezni, hogy ezzel együtt is ebben a pályázati konstrukcióban a kisebb települések pályázatai alig kaptak támogatást.

3. Békés Megye Önkormányzati Hivatala rendszeresen és folyamatosan véleményezte és véleményezi a pályázati kiírás tervezeteket, azonban a vélemények jelentős része nem került elfogadásra, beépítésre. Javasoltuk többek között, hogy a jogosultsági feltételek és a szakmai pontszámok jobban igazodjanak a valósághoz, egyes kiírásoknál vegyék figyelembe Békés megye és a Dél-alföldi régió – más fejlettebb régióhoz viszonyított – különbségeit, adottságait. A 2009-2010-es akcióterv kialakítása során is törekedni kell a régiók közötti különbségek megjelenítésére. Példaként említhető a gazdaságfejlesztés, ahol pl. inkubátorházak vonatkozásában olyan árbevétel-orientált értékelési szempontrendszer került kialakításra, ami egyrészt nem veszi figyelembe az inkubátorházak lényegét, másrészt pedig olyan árbevétel teljesítését követelte meg, ami a Dél-alföldön, annak is főleg az elmaradottabb térségeiben, teljesíthetetlen.

4. A 2009-2010-es akciótervben javasoljuk megfontolni a termál turisztikai fejlesztések támogatását (a társadalmi vitára bocsátott Akcióterv alapján nem tervezik indítani), mivel ez a Dél-alföld egyik legfontosabb kitörési pontja.

5. A 2009-2010. akciótervben figyelembe kell venni a 2007-2008. évi tapasztalatokat és a pályázók nagyobb érdeklődésére számot tartó konstrukciókra, súlyponti célokra kell koncentrálni a rendelkezésre álló forrásokat. (ilyen például a belterületi utak fejlesztése)

6. Általános gondként jelentkezik a pályázók számára, hogy a pályázati kiírások a pályázat megjelenését követően szinte kivétel nélkül és több alkalommal változnak, ami nehezen követhetővé teszi azokat. Ez a nem megfelelő előkészítésre vezethető vissza. Szintén általános megállapítás, hogy a pályázatok elbírálása rendkívül hosszú ideig tart, ezért a döntések is késve születnek meg, amely a beruházásokat tovább terheli az infláció költségével is.

7. Az elmúlt időszakban kialakult pénzügyi és gazdasági helyzetben az önkormányzatok – és nem csak a komplex programmal segítendő leghátrányosabb helyzetű kistérségben lévő önkormányzatok – egyre nehezebben tudják előteremteni a pályázatok megvalósításához szükséges önerőt, ezért a 2009-2010-es akciótervben és a pályázati kiírásokban is törekedni kell arra, hogy a pályázatokban előírt önerő mértéke ne növekedjen.

Tájékoztatom, hogy a Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság a fentiekben ismertetett észrevételekkel, javaslatokkal, megállapításokkal kiegészítve az Önök által elkészített tájékoztatót – Békés Megye Képviselő-testülete 273/2008.(IX.12.) KT. sz. határozatában kapott felhatalmazás alapján – 2008. november 6-i ülésén elfogadta azzal, hogy a Bizottság véleményét a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Kht. vezetőjének meg kell küldeni.

Kérjük, hogy a Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság véleményét, javaslatait munkájuk során szíveskedjenek hasznosítani, a DAOP 2009-2010-es akciótervébe és a pályázati kiírásokba lehetőség szerint minél nagyobb mértékben beépíteni.

Békéscsaba, 2008. november 18.







Üdvözlettel:










Sziklai Zoltán










osztályvezető

A Dél-Alföldi Operatív Program egyes pályázati kiírásaival kapcsolatos észrevételek

1. DAOP-2007-4.2.1/2F – Alapfokú nevelési-oktatási intézmények és gimnáziumok infrastruktúrájának fejlesztése
A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 55/2008. (V.29.) határozatával állásfoglalást alakított ki a DAOP-2007-4.2.1/2F – Alapfokú nevelési-oktatási intézmények és gimnáziumok infrastruktúrájának fejlesztése című, a 2007-2008-as akciótervi időszak forrásainak terhére kiírt felhívásra beérkezett pályázatokról. 

Mivel a megközelítőleg 9 mrd Ft-os rendelkezésre álló forrással szemben a beérkezett több mint 200 pályázatnak 45 mrd Ft volt a támogatási igénye, ugyanezen ülésén a DARFT előterjesztést tárgyalt meg a konstrukció keretében a későbbi akciótervi időszakra allokált források átcsoportosításáról. 

A DARFT így a 86/2008. (VII.15.) sz. határozatával elfogadta, hogy a DAOP 4.2.1 konstrukcióban 2013-ig rendelkezésre álló 2,930 mrd Ft, valamint a DAOP 4.2.1/B komponens középiskoláknak allokált forrásából 1,6 mrd Ft kerüljön átcsoportosításra a DAOP-2007-4.2.1/2F felhívásra első körben beérkezett pályázatok támogatására, egy új pályázati körben meghirdetendő zárt fordulóban. Ugyanezen határozatával a DARFT döntött a DAOP 4.2.1/A komponens második körös kiírásáról, oly módon, hogy azon csak az első körben szakmailag megfelelt de forráshiány miatt támogatást nem kapott olyan pályázók indulhatnak, akik az első körben más projektjükre nem kaptak támogatást, és a projekthelyszín településen az első körben más pályázó nem nyert ugyanezen konstrukcióban forrást. 

A DARFT 2008. szeptember 19-i ülésén szintén tárgyalt a témáról, és 103/2008. (IX.19.) sz. határozatával a következő döntést hozta: „…A Regionális Fejlesztési Tanács a szakmailag megfelelt – 60 pont és a fölötti – pályázatokból támogatásra javasol projekteket. A Bíráló Bizottság elfogadja, és támogatásra javasolja az RFT által támogatandónak ítélt pályázatokat….”
A 2. körös pályázati kiírás (DAOP-2008-4.2.1/2/2F kódszámmal) ezt követően jelent meg, 4,5 mrd Ft – majd egy október 30-i közleménnyel 5,143 mrd Ft-ra emelt – keretösszeggel. A megjelent pályázat a 86/2008. (VII.15.) sz. DARFT határozatban rögzített feltételek közül nem tartalmazta azt, miszerint a szakmailag megfelelt pályázók közül csak azok indulhatnak a 2. körben, akiknek az első körben nem volt nyertes projektjük, és a fejlesztéssel érintett településen más pályázó sem nyert támogatást ugyanazon kiírás első körében. 

Az eljárásrenddel kapcsolatban az alábbi kifogást kívánjuk emelni: 

A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács fentebb hivatkozott mindkét határozata (86/2008. és 103/2008. határozatok) érvényben van, hiszen a DARFT a 103/2008. (IX.19.) sz. határozatában nem helyezte hatályon kívül korábbi döntését. Ennek értelmében álláspontunk alapján a két határozatban rögzített feltételek együttesen érvényesek a 2. körben benyújtott pályázatokra, az alábbiak szerint: 

· „…A Regionális Fejlesztési Tanács a szakmailag megfelelt – 60 pont és a fölötti – pályázatokból támogatásra javasol projekteket. A Bíráló Bizottság elfogadja, és támogatásra javasolja az RFT által támogatandónak ítélt pályázatokat….” - 103/2008. (IX.19.) sz. DARFT határozat

· „…csak a szakmailag megfelelt pályázatok és ezeken belül az eddig nem nyertes pályázó, vagy a megvalósulás helyét tekintve nem nyertes település…” vehet részt - 86/2008. (VII.15.) sz. DARFT határozat

· „…a pályázatok támogatása szakmai pontszámsorrend alapján történik…” - 86/2008. (VII.15.) sz. DARFT határozat

Ez utóbbi feltétel esetében a szakmai pontszám az első fordulóban lezajlott értékelés alapján alakult ki, hiszen a 2. fordulóban meghirdetett pályázat útmutatója szerint „Tekintettel arra, hogy a pályázó jelen kiíráshoz benyújtandó nyilatkozatával az eredetileg benyújtott pályázati dokumentáció változatlanul hagyása mellett kérelmezi a pályázatának fenntartását, és a támogatást, a pályázati dokumentációk jelen kiírásban történő ismételt értékelésére nem kerül sor….”
A 2. fordulóban megjelent kiírás alapján a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács a 2. fordulóban beérkezett pályázatok (formája: nyilatkozat az eredeti pályázat fenntartásáról) támogatásáról határozat alapján kiállított támogató levéllel dönt, ami kötelező melléklete a 2. körös pályázati folyamatnak, tehát aki ezt a mellékletet nem csatolja, annak a pályázata formai okok miatt elutasításra kerül. 

A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 2008. október 20-án tartott ülést a 2. körös pályázatok tárgyában, és hozott határozatot a 2. körben kötelező mellékletként benyújtandó DARFT támogató nyilatkozatok kiadásáról, 116/2008. (X.20.) sz. határozatával. 

A 116/2008. (X.20.) sz. DARFT határozat a fentiekben hivatkozott, a vonatkozó pályázat 2. körét érintő korábbi, és álláspontunk szerint jelenleg is hatályos DARFT határozatokkal több szempontból is ellentétes, mivel:

· a DARFT a 116/2008. (X.20.) sz. határozatával támogatott egyes pályázatok vonatkozásában nem vette figyelembe a 86/2008. (VII.15.) sz. DARFT határozatban rögzített feltételt, miszerint az első körben nyertes pályázó vagy az első körben nyertes megvalósulási helyszín szerinti projekt a 2. körben nem kaphat támogatást (Szeged MJV); valamint

· a pályázatokhoz szükséges DARFT támogató nyilatkozatok kiadására vonatkozó döntés nem a 86/2008. (VII.15.) sz. DARFT határozatban foglaltak, azaz nem a szakmai pontszámsorrend alapján történt, a DARFT a döntés meghozatalakor egyáltalán nem ismerte a 2. körös pályázatok első körben kapott szakmai pontszámait. 

2. A Dél-Alföldi Operatív Program pályázati kiírásainak előkészítése, megjelentetése

A Dél-Alföldi Operatív Program 2007-2008-as akcióterve keretében a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség (mint Irányító Hatóság) és a közreműködő szervezetek (többek között a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség) előkészítésében megjelent pályázati kiírások több problémára világítottak rá: 

· a DAOP prioritásainak, intézkedéseinek és az azokra allokált forrásoknak az illeszkedése a Dél-Alföld valós szükségleteihez, igényeihez

· Az egyes kiírásokban megfogalmazott feltételrendszerek igazodása a térség adottságaihoz

· A megjelent kiírások megfelelő előkészítése

A nem megfelelő tervezés és forrásallokáció nyomán egyes esetekben sokszoros túljelentkezés realizálódott a pályázatoknál, az adott prioritásokhoz teljes mértékben illeszkedő pályázatokat kellett elutasítani a részletes feltételek (pl. realizálandó árbevétel) következtében, valamint szinte minden, megjelent pályázati kiírás a megjelenést követően több alkalommal módosult, egyes esetekben, pl. a DAOP 1.2.1 – Klaszter menedzsment szervezetek létrehozása c. kiírásnál, az eredeti beadási határidőt közvetlenül megelőző napon is. Mindezek a pályázók, mint a kiírások első számú ügyfelei számára nagyon nehezen nyomon követhetővé teszik a rendszert, felesleges energiát emésztenek fel. A pályázati kiírások változtatásaira az alábbiakban néhány példával világítunk rá: 
	Pályázati kiírás megnevezése
	Változtatások száma a megjelenést követően

	DAOP-2007-1.1.1/A – Ipari területek, ipari parkok és vállalkozói inkubátorházak infrastrukturális fejlesztése
	7 alkalommal 

(beadási határidők, kitöltőprogram, pályázati dokumentáció)

	DAOP-2007-2.1.1 – Versenyképes turisztikai termék- és attrakciófejlesztés
	8 alkalommal

(kitöltőprogram, kiválasztási kritériumok, pályázati dokumentáció, adatlap, indikátorok, stb.)

	DAOP-2007-2.1.2/A – Kereskedelmi szálláshelyek minőségi és mennyiségi fejlesztése
	7 alkalommal

(támogatási összeg, kiválasztási kritériumok, beadási határidő, kitöltőprogram, pályázati dokumentáció)

	DAOP-2008/1.2.1 – Klaszter menedzsment szervezetek létrehozása, megerősítése
	3 alkalommal

(kitöltőprogram, beadási határidő – az eredeti határidő lejártát megelőző napon került meghosszabbításra)


A fentiek alapján kérjük a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséget, hogy az észrevételt szíveskedjen kivizsgálni és a szükséges intézkedéseket meghozni.

BÉKÉS MEGYE KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK


                                   ELNÖKE





                   5601 Békéscsaba, Derkovits sor,        Pf.: 118
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