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Előterjesztés

Békés Megye Képviselő-testülete 

2009. március 6-i ülésére

Tárgy: Tájékoztatás a 35/2009.(II.13.) KT.sz. határozat végrehajtásáról.(Egészségügyi Miniszter 2007. évi, egészségügyi ellátási területekre és kapacitásokra vonatkozó határozataival kapcsolatos peres eljárásról) 

Tisztelt Képviselő-testület!

A tárgyban jelenleg rendelkezésünkre álló, írásban is megkapott ítéletből megállapíthatóan a Magyar Köztársaság Legfelsőbb Bíróságának Kfv.III.37.086/2008/6. sorszámú ítélete, a Fővárosi Bíróság korábbi 22.K.31.582/2007/5. számú ítéletét, illetőleg az Egészségügyi Miniszter 2007. március 26. napján kelt 5835-2/2007-1000MIN számú határozatát hatályon kívül helyezte és az  Egészségügyi Minisztert új eljárás lefolytatására kötelezte a szakellátási normatívák egészségügyi szolgáltatók közötti felosztásával kapcsolatban. 
A Legfelsőbb Bíróság megállapította ítélete indokolásában, hogy az Egészségügyi Miniszter a diszkrecionális jogkörét túllépte, mely – az Alkotmányba ütközően - jogellenes joggyakorlást jelent. A határozat tartalmazza továbbá, hogy az Egészségügyi Miniszter a „lehető legmagasabb szintű testi és lelki egészséghez való jog” elvét a diszkrecionális joga ellenére nem tartotta tiszteletben a határozata meghozatala során, ami szintén a miniszter jogellenes magatartását támasztja alá. 

A Képviselő-testület 35/2009. (II.13.) KT. sz. határozatában kapott felhatalmazás alapján egyeztető tárgyalás történt az Egészségügyi Miniszterrel a jogellenes határozatok következményei, hátrányai, károkozásai és azok megtérítése tárgyában.

Ezen megbeszélés azonban nem vezetett eredményre, tekintettel arra, hogy az Egészségügyi Miniszter jogi álláspontja merőben eltér a pernyertes Békés Megyei Önkormányzat által képviselt jogi állásponttól. Az Egészségügyi Miniszter a Legfelsőbb Bíróság határozatát nem tekinti „iránymutatónak”. 

Az Egészségügyi Miniszter Legfelsőbb Bírósági határozatban is kimondott jogellenes magatartásával összefüggésben a jelen kimutatások szerint a Pándy Kálmán Megyei Kórházra vonatkozóan mintegy 3 milliárd forint összegű vagyoni hátránya, kára keletkezett, tekintettel az ágyszám csökkentés eredményeképpen elmaradt bevételre is, amely nem következett volna be az Egészségügyi Miniszter Legfelsőbb Bíróság által is megállapított jogellenes magatartásának az elmaradása esetén.  

A kórházon belüli szerkezetátalakításokkal és átcsoportosításokkal kapcsolatban a kórház struktúrája az alkalmazottait is érintő módon olyképpen megváltozott, hogy annak reparálása esetlegesen további nem vagyoni jellegű kártérítés útján orvosolható. 

Tekintettel arra, hogy az Egészségügyi Miniszter – a Legfelsőbb Bíróság jogerős ítélete utáni jogi védekezésére hivatkozva – a megegyezéstől elzárkózott, így a Békés Megyei Önkormányzatnak, a Tisztelt Képviselő-testületnek egyetlen jogi eszköze az Egészségügyi Miniszter jogellenes határozataiból eredő hátrányainak reparálására a kártérítési per megindítása az egyébként illetékességgel és hatáskörrel rendelkező Fővárosi Bíróságon, ahol keresetlevél útján a felmerült vagyoni és nem vagyoni kárát érvényesítheti a tárgyban szereplő határozatok következtében kialakult érintetti körrel szemben.

Javaslom a Képviselő-testület jelen hátrány megtérítésére vonatkozó igényének fenntartását mindaddig időben és mértékben, amíg a Pándy Kálmán Megyei Kórházban, illetőleg az Egészségügyi Miniszter további határozataiban szereplő érintettek vonatkozásában a biztonságos és optimális működéshez szükséges feltételek nem állnak helyre.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Békés Megyei Közgyűlést, hogy szíveskedjék az alábbi határozati javaslat tárgyában dönteni: 

Határozati Javaslat: 

1. Békés Megye Képviselő-testülete az Egészségügyi Miniszter 2007. évi, egészségügyi ellátási területekre és kapacitásokra vonatkozó határozatai, így a 2007. március 26. napján kelt, 5832-2/2007-1000MIN. számú határozata jogellenessége miatt hatályon kívül helyezése okán is, ebből a jogellenes határozatból és intézkedésből - illetőleg határozatokból, intézkedésekből adódó érintettekre vonatkozóan, érintettekkel szemben - eredő és keletkezett hátrányt teljes-körűen jogi úton érvényesíteni kívánja és felhatalmazza Elnökét a hátrány, a károkozás érvényesítése érdekében a jogi eljárás megindítására, a szükséges jognyilatkozat megtételére. 

2. A Képviselő-testület az 1. pontban jelölt, jelen hátrány megtérítésére vonatkozó igényét mindaddig fenntartja, amíg a Pándy Kálmán Megyei Kórházban, illetőleg az Egészségügyi Miniszter jogellenes határozataiból következő érintettekre vonatkozóan a biztonságos és optimális működéshez szükséges feltételek nem állnak helyre.

Felelős: Domokos László Elnök

              Dr. Dávid Sándor osztályvezető 

Határidő: Intézkedésre azonnal
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