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Békés Megye Képviselő-testülete 2009. március 6 - i ülésére

Tárgy: Jelentés a Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjának végrehajtására felállított munkacsoportok által javasolt intézkedésekről 
Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 2008. november 7-i ülésén megtárgyalta Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjának (továbbiakban: NGP) kidolgozásáról szóló előterjesztést. A 359/2008. (XI.7.) KT. számú határozatában felhatalmazta elnökét a Program kidolgozására. 
Az NGP célja:

· Az elhibázott központi gazdaságpolitika hatásainak ellensúlyozása, kárenyhítés.

· Párbeszéd, koordináció, összefogás a helyi szereplőkkel.

· Közös érdekérvényesítés, közös fellépés, jogszabályok, különböző központi szabályozások változtatására irányuló kezdeményezések, felterjesztések.

· Békés Megye Társadalmi Gazdasági Programjának (továbbiakban: TGP) felülvizsgálata. A válságkezelés eszközrendszerének meghatározása.

A 2008. december 12-i közgyűlés a 2009. évre vonatkozó Költségvetési koncepció tárgyalásánál a feladatok egy meghatározott részéhez mellé rendelte a szükséges forrásokat, melyet a kötvény hozamából származó szabad felhasználású nettó rész biztosít, melyet a 400-413/2008.(XII.12.)KT. számú határozatok rögzítenek.
Időközben elkezdődött a TGP kiterjesztése, és a NGP válságból kivezető, reform célokat felsorakoztató intézkedéseinek az előkészítése - melynek a megtárgyalása és elfogadása a Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésével egyidejűleg történt a Képviselő-testület 2009. februári közgyűlésen és 12/2009.(II.13.)KT. számú határozatban került rögzítésre.

Mint az a Képviselő-testület előtt is ismert, Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjának végrehajtását elősegítő munkacsoportok, TEAM - ek létrehozására került sor. Alapvető feladatuk az egyes szakterületeket érintően javaslatok kidolgozása, melyek a célok elérését szolgáló eszközökre, az elvégzendő feladatokra, a szükséges forrásokra vonatkoznak. Minden területnek meghatározásra került a felelőse. 
1. Előrehozott önkormányzati beruházások

2. Szakképzés, felnőttképzés, hiányszakmák

3. Költséghatékonyság, hasznot hozó tevékenységek intézményeinknél

4. Közös beszerzések

5. Érdekképviselet és koordináció (jogszabályok, központi szabályozások EU-s támogatási rendszerek változtatására irányuló kezdeményezések)

6. Kommunikáció, marketing, piacra jutás

7. Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek

8. Hitel, hitelgarancia

A Képviselő-testület hivatkozott határozatai értelmében a felállított munkacsoportok tagjai a több alkalommal megtartott munkaértekezleteken és megyei gazdaságfejlesztési és polgármesteri fórumokon elhangzottak alapján – valamint a különböző információs csatornákon a megyei önkormányzathoz eljutó vélemények, felvetések alapján folyamatosan helyzetelemzéseket, értékeléseket készítettek. 
Az elhangzott javaslatok alapján megfogalmazott feladatokról, tevékenységekről a 3-as, 6-os és a 8-as számú TEAM - ek a 2009. évi költségvetés I. részének 6. fejezetében már számot adtak. 
A további TEAM - ek célkitűzéseit, feladatait, a munkacsoportok által javasolt intézkedéseket a jelen előterjesztés keretében a következő szakterületeken mutatjuk be a Tisztelt Képviselő-testületnek:
1. Előrehozott önkormányzati beruházások

2. Szakképzés, felnőttképzés, hiányszakmák

4. Közös beszerzések

5. Érdekképviselet és koordináció (jogszabályok, központi szabályozások EU-s támogatási rendszerek változtatására irányuló kezdeményezések)

7. Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek

8. Hitel, hitelgarancia

1. sz. munkacsoport: Előrehozott önkormányzati beruházások

A Békés Megyei Önkormányzat Társadalmi-gazdasági Programja alapján a különböző nagyprojektekhez igazodó konkrét pályázatok kerültek benyújtásra, amelyek többsége nem nyert támogatást. Az elutasított pályázatok ismételt benyújtására csak korlátozott lehetőség kínálkozik, ezekben az esetekben is számolnunk kell, az újabb elutasítással.

Békés Megye Képviselő-testülete 2008. december 12-i ülésén 413/2008.(XII.12.) KT. számú határozatában úgy döntött, hogy a kötvényből származtatott tartalékok terhére a gazdaság élénkítése, egyben az önkormányzati feladatellátás színvonalának, költséghatékonyságának mielőbbi javítása, a feladatellátás hatósági előírásainak időbeli teljesítése érdekében előrehozott beruházásokat valósít meg 1,5 MRD Ft erejéig. 

Ilyen előrehozott beruházásként valósulhat meg:

· a Pándy Kálmán Megyei Kórház Patológia korszerűsítése, 

· a Harruckern János Közoktatási Intézmény gyulai székhelyén kollégiumi centrum létrehozása, 

· a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény békési székhelyén a kollégiumi centrum épületének felújítása.

· egy irattározásra alkalmas telephely kialakítása.

A fenti Közoktatási Intézmények kollégiumi centrum beruházásainak előkészítése a tervezettnek megfelelően halad.
A Pándy Kálmán Megyei Kórház Patológia Osztályára az ÁNTSZ által kiadott működési engedély 2009. december 31 - ig szól. Patológia nélkül aktív súlyponti kórház nem működhet. Előzetes információk alapján nem várható olyan egészségügyi pályázati kiírás a közeljövőben, amire a Patológiai Osztály elhelyezésével pályázni lehetne, különösen nem úgy, hogy ha a pályázat elbírálásáról szóló döntést is meg kellene várni.

A beruházás elodázása a Patológiai Osztály esetleges bezárásával fenyeget, amely az egész megyei intézmény létét fenyegeti, mivel jelenleg a szakmai minimum (60/2003(X.20.) ESZCSM rendelet) szerinti alapterület fele sem áll az osztály rendelkezésére.

Ezért Békés Megye Képviselő-testülete 413/2008.(XII.12.) KT. számú határozata végrehajtásaként a Pándy Kálmán Megyei Kórház Patológiai Osztály elhelyezésére vonatkozó beruházást szükséges mielőbb megkezdeni és végrehajtani. A 2009. évi költségvetési Rendeletben foglaltak szerint, a 600 millió Ft – os beruházás saját forrásból valósul meg, melynek 50% - át Békés Megyei Önkormányzat, 50% - át a Pándy Kálmán Megyei Kórház biztosítja.

2. sz. munkacsoport: Szakképzés, felnőttképzés, hiányszakmák

Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programhoz kapcsolódó „Szak- és felnőttképzés gazdaságfejlesztési lehetőségei Békés megyében” című tanulmány szakmai szervezetek együttműködésében elkészült.

A munkacsoport által készített helyzetértékelés, a megfogalmazott cél- és eszközrendszer, a vázolt megoldási javaslatok elsősorban megyénk gazdaságának helyzetét lesz hivatott a szak –és felnőttképzés megújítása által javítani. 

A téma aktualitását az országot, azon belül Békés megyét erőteljesen sújtó pénzügyi-gazdasági válság adja. A gazdaság növekedése immár leállt, a válság újfajta alkalmazkodásra kényszerít mindenkit, a szakképzés előtt komoly kihívások és lehetőségek állnak. 

A munkacsoport elsődleges feladata az volt, hogy feltárja a Békés Megyei Önkormányzat lehetőségeit a szak- és felnőttképzés területén, megoldási lehetőségeket vázoljon fel és elemezzen, mely a válságból való kilábalást ilyen módon is megkönnyítheti.

Nem szükséges külön bizonygatni, hogy a Békés megyében működő vállalkozásokat a tőkeszegénység, piaci bizonytalanság mellett elsősorban a szakképzetlen munkaerő hiánya sújtja.

Világosan látszik, hogy a válságból kivezető út a gazdasági növekedés élénkítésén keresztül vezet, hiszen a válságra maga a növekedés a megoldás. A gazdaság meghatározó szegmense a munkaerő-piac, az pedig nagyban a szak- és felnőttképzés milyenségén múlik.

Békés Megye Önkormányzata - mint a legnagyobb intézmény fenntartó - a szakképzésben megyei szinten meghatározó helyzetben van, felelőssége és lehetőségei jelentősen bővültek. A sajátosan magyar szakképzési helyzet megérett a változtatásra, melyre Békés Megye Képviselő-testülete az integrációkkal párhuzamosan elindított fejlesztésekkel idejében reagált. A közelmúltban meghozott – időnként fájdalmas és merész lépések következtében - a szakképzési infrastruktúra hamarosan látványosan korszerűsödik. A nagyrészt Európai Uniós támogatással olyan technikai és humán fejlesztések (TISZK) valósulnak meg, melyekhez érdemes és célszerű a felnőttképzést társítani.

Békés megye szak és felnőttképzésének jellemzői:

· az elmúlt években az intézményhálózat – a kényszerű integrációs lépések miatt - jelentős változáson ment keresztül, az intézmények száma jelentősen csökkent,

· az önkormányzati fenntartású mellett alapítványi, egyházi és privát képzőhelyek kínálják szolgáltatásaikat,

· a képzési kapacitás jelentősen meghaladja a keresletet, a működési hatékonyság a felnőttképzés által javítható,
· a szakképzési infrastruktúra a pályázati lehetőségeknek köszönhetően nagymértékben javult és tovább javulhat,

· az iskolarendszerű szakképzés meglévő kapacitásaihoz alig integrálódik iskolarendszeren kívüli képzés, a Békés Megyei Önkormányzatnak ezen a téren még teendői vannak,
· a felnőttképzésben továbbra is meghatározó az állami megrendelések nagy száma,

· a különböző iskolafenntartók között hiányzik a koordináció, szakmai párbeszéd,

· az önkormányzati fenntartású szakképző intézmények, melyek magukénak tudhatják a legjobb képzési és humán infrastruktúrát meglehetősen inaktívak a felnőttképzési piacon,

· a képzési kínálat sok esetben nem a reálgazdaság valós igényeihez igazodik,

A munkacsoport a fent vázolt szerkezetben, logikai rendszerben végzett helyzetértékelést, tett javaslatot a fejlesztés és továbblépés érdekében.

A felnőttképzés fejlesztésének fő irányai:

 - szükséges fejleszteni a felnőttek pályaorientációs képzését, továbbá az álláskeresési technikák elsajátítását,

 - megoldandó a felnőttképzésben dolgozó pedagógusok szakmai és módszertani továbbképzése,

 - célszerű kiépíteni a meglévő szakképző intézmények bázisán az intézmények hálózat típusú rendszerét a szakképzés szempontjából hátrányos helyzetű felnőttek tanulásának segítésére,

 - technológiai, infrastrukturális fejlesztések megvalósítása a meglévő iskolákban.

A Békés Megyei Önkormányzat – és a többi intézményfenntartó - számára az egyik legnagyobb kihívást az intézményi szerkezet olyan módon történő korszerűsítése jelentette, mely által a szolgáltatási szektor irányába sokkal nyitottabbá vált a korábban inaktív és kis hatékonysággal működő rendszer. 

Meglátásunk szerint a meglévő állami fenntartású közoktatási infrastruktúra hatásosabban szolgálhatja a felnőttek képzését, mint az erre a célra jelenleg alkalmazott vállalkozói alapú intézményrendszer.

A felnőttképzést nem elvonatkoztatva az általában vett szakképzéstől lehetséges megoldást találni a vázolt problémára. Olyan, Békés Megye Képviselő-testülete fenntartásában (szolgáltató megye) működő rendszer valósulhat meg, mely a munkaerő-piaci helyzetre immár rövidtávon is pozitív hatással lehet.
A Békés Megyei Önkormányzat eddig meghozott intézkedései ezt a célokat szolgálják:

 
 - intézményrendszerét az integrációval méret hatékonnyá tette,


 - a pályázati sajáterő biztosításával külső források bevonása lehetséges a rendszerbe,

- a megyei vállalkozásokat a szakképzési hozzájárulás átadásával a szakképzés fejlesztésére ösztönzi,

 - kizárólag saját forrásból is képes intézményi beruházásokat finanszírozni.

A tanulmány egyértelműen megállapítja, hogy Békés megye rendelkezzen olyan gazdaságfejlesztési programmal, melynek része a szakképzés, azon belül pedig a felnőttképzés fejlesztése. A program realizálásához elengedhetetlen az ágazat szereplői közt a közös érdekek megtalálása, a folyamatos egyeztetések és intézmények közötti együttműködések menedzselése.
4. sz. munkacsoport: Közös beszerzések

A munkacsoport tevékenységének célja, az önkormányzati szektor – benne az intézményhálózat – érdekérvényesítő képességének növelése, minél szélesebb megyei önkormányzaton túli összefogással. Az intézményhálózat működtetéséhez igénybevett szolgáltatások központi beszerzése (pl. energia, anyagi és személyi szolgáltatások stb.). A munkacsoport feladata többek között, a közbeszerzési törvény feltételeinek vizsgálata, állapotfelmérés a számításba vehető területeken, terméklista összeállítása, a várható együttműködő partnerek felkutatása. 

A közös beszerzésekbe bevonható területek, közé tartozhat:

· Irodaszer beszerzés,

· Élelmiszer/nyersanyag beszerzés,

· Nyersanyag beszerzés,

· Vegyi anyagok, takarító szerek beszerzése,

· Gépkocsi beszerzés,

· Szolgáltatások beszerzése,

· Szolgáltatásaink kínálata,

A közös beszerzések vonatkozásában megfogalmazható feladatok:
Felkészülés a közbeszerzésekről szóló 2003. évi CXXIX. törvény április 1 – től hatályba lépő változásaira.

Fontos feladat a közös beszerzésekbe bevonható területek feltérképezése a Békés Megyei Önkormányzat fenntartásában lévő intézmények vonatkozásában. Energetikai szakértők bevonásával adatgyűjtés végrehajtása és elemzése. Kiértékelési alapként az előző 12 hónap számlaadatok alapján elektronikus rögzítés és folyamatos figyelemmel kísérés szükséges, mely alapját képezheti a lekötött teljesítmények optimalizálásának. Ez által biztosítható egy folyamatos kontrol létrehozása, mely ehetőséget biztosíthat a szabadpiaci villamos és gázenergia közbeszerzési (vagy beszerzés) folyamatainak megfogalmazására, döntési pontok, tervezhető határidők meghatározására. A közbeszerzési folyamat nagyságrendjében rejlő lehetőség utat nyithat a számba vehető partnerek feltérképezésére és az együttműködő partnerségi kapcsolatok kialakítására.

Helyzetértékelési rendszer kidolgozásában figyelembe kell venni a saját erőforrások is – az intézmények által kínált termékek és szolgáltatások köre - melyek a piaci színtéren bevételnövelő tényezőként vehetők számba. 
Emellett szükséges azon termékek és szolgáltatások feltérképezése, melyek külső partnerek bevonásával központosított beszerzéssel szintén árelőny elérését teszi lehetővé.

Megfogalmazható cél, a hatékonyabb beszerzések rendszerének kidolgozása és ezzel az elérhető árelőnyből származó megtakarítás képzése. További lehetőséget jelent, hogy nem csak a megyei fenntartású intézményekben, hanem a velük partnerségben álló cégekkel együttműködve számukra is árelőny realizálódhat a közös beszerzések következtében. Konzorciumi partnerségben együttműködve, de önálló jogi személyként köthet majd minden a partnerségben résztvevő szerződést a kiválasztott szolgáltatóval. Fontos szempont a kiválasztás során a központosított beszerzések tekintetében, hogy nem csak az árelőny képződése a cél, hanem a minőség szavatolása is feltétel kell, legyen.

A Békés Megyei Önkormányzat központosított beszerzéseinek köre tovább bővíthető, szélesíthető a megye gazdasági szereplőivel. Ez a közös marketing tevékenység célzott területekre irányítva hatékony közbeszerzési folyamatok generálódását teszik lehetővé.

A megye gazdasági szereplőivel, települési önkormányzataival partnerségben közösen kell felmérni a lehetőségeket, kialakítani a megoldásokat, a kihívásokra adandó válaszokat, intézkedéseket, cselekvési irányokat.

A megyében működő versenyképes vállalkozások közül kiemelt szerepet kell szánni azon kis-és középvállalkozásoknak, melyek a megyén belüli és kívüli piacokra értékesítve, gazdasági növekedésnek indulva munkahelyeket hozhatnak létre, illetve azon vállalkozásoknak is, amelyek jövedelmet vonzanak a térségbe. Megfelelő közösségi marketinggel helyzetük megerősödését segíteni szükséges, melyek szintén új munkahelyek létrehozásának lehetőségét hordozzák.
Önkormányzati és önkormányzaton túli központosított beszerzések megszervezése feladatainak, ütemezési terve elkészült és a következő főbb pontokat tartalmazza:

1. Célfeladat meghatározása- munkacsoport létrehozása,
2. Megye és konzorciumi partnerek egyeztető fóruma,
3. Megyei intézmények gazdasági erőforrásainak feltérképezés konzorciumi partnerekkel közös kapcsolódási pontok meghatározása a központosított beszerzések érdekében,

4. Véleményező munkacsoport felállítása (polgármesterek, Megyei Önkormányzat, érintett intézmény vezetői).

5. sz. munkacsoport: Érdekképviselet és koordináció – jogszabályok, központi szabályozások, EU-s támogatási rendszerek változtatására irányuló kezdeményezések”
A munkacsoport tevékenységi körébe tartozó érdekképviseleti feladatok ellátása alapvetően két követendő munkamódszer alkalmazását jelenti: 

1. Felterjesztések, kezdeményezések Békés Megye Képviselő-testülete részéről, amelyek kapcsolódnak egyrészt a Békés Megyei Önkormányzat feladat- és hatásköreihez, másrészt pedig minden, a megye egy részét vagy egészét érintő kérdéshez (2006-2008 között Békés Megye Képviselő-testülete 46 érdemi határozatot hozott, melyekkel felterjesztést, kezdeményezést tett, vagy csatlakozott más önkormányzatok kezdeményezéseihez). 

2. Az EU - s támogatási rendszerekhez kapcsolódó dokumentumok véleményezése, amely szintén folyamatos tevékenységet jelent. 

A fentiek szerint ellátandó tevékenységek célja a megyén belüli összefogás, a feladatok összehangolása, a lakosság, a gazdasági szféra és az önkormányzatok érdekében. 

A team 2009. január 23-án tartotta alakuló ülését, melyen szóba kerültek az érdekérvényesítés, érdekképviselet további lehetőségei (Megyejárás programsorozat, Békés Megye Képviselő-testülete Közlönye, stb.); a Békés Megyei Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának és Ügyrendjének kapcsolódási pontjai; valamint a tagokkal történő kapcsolattartás módjai, mint a munkavégzés legfontosabb keretei. 

A team tevékenységéhez kapcsolódóan véleményezési folyamatok zajlottak egyrészt a 2. Nemzeti Fejlesztési Terv operatív programjai 2009-2010-es akciótervei, másrészt pedig releváns (DAOP, GOP) pályázati kiírás tervezetek vonatkozásában. 

A team munkájának legfontosabb hívószavai a NYITOTTSÁG és a BEFOGADÁS. Ennek érdekében folyamatosan várjuk a kezdeményezésekre, felterjesztésekre vonatkozó javaslatokat a bmtt@bekesmegye.hu címen, valamint kialakításra kerül egy véleményezési kör, a www.bekesmegye.hu honlap felhasználásával. 

7. sz. munkacsoport: Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek

Alaphelyzet megfogalmazásakor megállapítható, hogy válságszituáció alakult ki, amikor is kulcskérdés a Megyei Önkormányzat intézményhálózatán belül és a megye egészében meglevő gazdasági kapacitások feltárása és mozgósítása, a válság utáni lehetőségek kitapintása. 
A kialakult általános válsághelyzetből való kilábalás alapvető feltétele, hogy pontosan lássuk a válság okait és következményeit, és megpróbáljuk mozgósítani az innovációra alkalmas erőket. A 2008. decemberében létrejött innovációs műhely tagjai a Hivatal és a Megyei Önkormányzat intézményeinek szakemberei közül kerülnek ki, a megkezdődött fórum sorozaton pedig további külső szervezetek és tudományos minősítéssel rendelkező szakemberek jelentkeztek be saját kutatási témáikkal a munkacsoport feladatainak ellátására.

Békés megyében az innováció lehetőségeinek felméréséhez a következő lehetséges célokat fogalmaztuk meg:

· A jelen válságszituáció következményeinek pontos felmérése, a helyzetfelmérés készítése, hol működnek erős, környezetüket felfelé húzni képes kisebb-nagyobb centrumok 
· A szerves fejlődés történetileg kialakult alapjainak megkeresése 
· A meglevő erőforrások – innovációs gócpontok – gazdasági-piaci kapcsolatok és lehetőségek, munkaerő számbavétele
· A meglevő erőforrások feltárását követően a növekedésorientált gazdaságfejlesztést szolgáló eredmények, igények és lehetőségek közvetítése 
· A kapacitások, az igények felmérésére és összehangolására, az innovációs járulék, mint finanszírozási alap becsatornázására

· Klaszterek és egyéb együttműködések 

Az innovációs műhely által eddig megfogalmazott kutatási, innovációs területek az alábbi alkalmazásokhoz jelentkeztek:
· Az értékalapú társadalmi fejlődés 

· A területfejlesztés kérdéskörei
· A közvélemény kutatás, speciális adatgyűjtések
· Az egészségipar, élettudományokkal kapcsolatos kutatási, szolgáltatási irány,  
· az informatika (tudásbázis fejlesztés)

· Az ivóvízzel, termálvízzel, öntözés kapcsolatos kutatási témák
· Megújuló energia kutatások, pilot projektek kidolgozása, alkalmazásuk

· A munkaerőpiac igényeinek felmérése, a gazdasági környezettel való szoros együttműködés
· A kijelölt kutatások lefolytatása

· Folyamatos nyilvánosság mellett a kutatási eredmények megismertetése, innovációs folyamatok generálása
Az innovációs műhelybe bevont megyei önkormányzati és egyéb szervezetek:
	Intézmény / szervezet
	Feladat

	Békés Megyei Levéltár 

Területfejlesztési osztály
	Általánosan:

Az innovációs műhely teljes munkájának koordinálása 

Folyamatos nyilvánosság mellett a kutatási eredmények megismertetése, innovációs folyamatok generálása 

Konkrét témák:

Az értékalapú társadalmi fejlődés 

A területfejlesztés kérdéskörei

A közvélemény kutatás, speciális adatgyűjtések

A kapacitások, az igények felmérésére és összehangolására, az innovációs járulék, mint finanszírozási alap becsatornázására

	Békés Megyei Tudásház és Könyvtár 
	A közvélemény kutatás, speciális adatgyűjtések

Informatika, tudásbázis fejlesztés

	Pándy Kálmán Megyei Kórház 
	Az egészségipar, élettudományokkal kapcsolatos kutatási, szolgáltatási irány  

	Békés Megyei Önkormányzat Közoktatási intézményei
	A munkaerőpiac igényeinek felmérése, a gazdasági környezettel való szoros együttműködés

	Békés Megyei Energetikai Szolgáltató Kft 
	Az ivóvízzel, termálvízzel, öntözés kapcsolatos kutatási témák
Megújuló energiaipari kutatások, pilot projektek kidolgozása, alkalmazásuk
Klaszterek


A bejelentkezések alapján külső tagként számíthatunk – többek között - a következő szervezetekre:

· Halászati és Öntözési Kutató Intézet; Magyar Tudományos Akadémia Dél – Alföldi Regionális Intézete 
· Békés Megyei Kereskedelmi és Ipar Kamara 
· Vállalkozások

A műhely munkáját a különböző módszertani, szervezési feladatok irányítása mellett a következő hónapokban a konkrét kutatási, innovációs tevékenységek megvalósítása is folyamatossá válik.

8. sz. munkacsoport: „Hitel, hitelgarancia” munkacsoport

Békés Megye Képviselő – testülete a 412/2008.(XII.12.). KT számú határozata alapján szükségesnek tartja - a kialakult pénzügyi – gazdasági válság hatására likviditási gondokkal küszködő, de egyébként finanszírozható gazdálkodású - Békés megyében működő kis és mikro vállalkozások forgóeszközeinek finanszírozását, a likviditását segítő hitelhez jutási feltételeknek a javítását. Ennek érdekében egy hitelgarancia konstrukció létrehozásáról és működtetéséről döntött a fenti számú határozatában. 

A konstrukció életre hívásához a hitelezési lehetőségek kiszélesítésével foglalkozó munkacsoport a szükségletek és a lehetőségek feltárása érdekében felmérést folytatott le és az erre bejelentkező pénzintézetekkel megkezdte a Békés Megyei Önkormányzat által felajánlott un. „garanciafedezeti alap” - mint hitelezési eszközbővítési lehetőség - eszközrendszerének számbavételét, a konstrukció kidolgozását. 
A munkacsoport javaslatai alapján célszerű annak megvizsgálása, hogy fedezeti biztosítékok között - alternatív lehetőségként - bevonásra kerülhet ingatlan fedezet felajánlása, mely lehetőséget ad arra, hogy a kötvény hozamából származó szabad felhasználású nettó összegből fedezetként történő lekötés helyett ingatlan fedezet kerülhessen keretbiztosítékként felajánlására.

A munkacsoport a bejelentkezett pénzintézetektől az alábbiakban megfogalmazott feltételek szerint várja a hitelezők által kínált lehetőségek bemutatását, a deklarált likviditást segítő célok elérése érdekében:
Cél: 

„Likviditás menedzsment” – a recessziós gazdasági környezet miatt átmeneti likviditási problémával küzdő, a finanszírozó pénzintézet által hitelképesnek minősített vállalkozások „likvid” hitelhez jutásának megkönnyítése, mely által elősegíthető a megyében működő – életképes és az általános hitelezési feltételeknek megfelelő - vállalkozások foglalkoztatási és egyéb szempontok szerinti életképességének megmaradása, erősödése.
1. Célcsoport

Mikro vagy kisvállalkozás, amelyek Békés megyében székhellyel vagy telephellyel rendelkeznek. 

A mikro vagy kisvállalkozásnak rendelkeznie kell Békés Megyei Önkormányzat által a közreműködéssel megbízott Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Közhasznú Közalapítvány támogató nyilatkozatával A támogató nyilatkozat a konstrukció által megfogalmazott feltételek vizsgálata és pontozás alapján állítható ki.
2. Futamidő:

Max. 12 hónap. Utolsó törlesztés időpontja nem későbbi, mint 2010. június 30. 

3. Törlesztési feltételek:

3.1. Kamattörlesztés: havonta

3.2. Tőketörlesztés: havonta, vagy negyedévente egyenlő részteletekben; vagy egyedi ütemezés szerint.

3.2.1. Egyedi ütemezés / havi törlesztés esetében a futamidő első felében a tőketartozás minimum30 % -át kell megfizetni.

3.2.2. Egyedi ütemezés / negyedéves törlesztés esetén a futamidő első felében a tőketartozás minimum 40 % -át kell megfizetni.

4. A hitel összege: 

Max. 10 millió Ft, de nem több, mint a 2008 évi árbevétel 10 %-a. (korrekciós tényező lehet(ne) a 2009. évi szerződés/ megrendelés állományból várható  nettó árbevétel)

5. Biztosíték:

A szokásos pénzintézeti biztosítékok, amelyeket részben fedez a 412/2008.(XII.12.) KT. számú határozata alapján az összesen max. 100 millió Ft összegű óvadék nyújtása, amely a hitelösszeg max 25 %-áig nyújt fedezetet.

Szükség esetén további fedezetet jelenthet az önkormányzat tulajdonában lévő, a pénzintézet által is forgalomképesnek minősített (a pénzintézet által is elfogadott ingatlan értékbecslő által felértékelt) ingatlanra bejegyzett keret jelzálog, vagy a 412/2008.(XII.12.) KT. számú határozata alapján 500 millió Ft összegben maximált készfizető kezesség nyújtása, amely a hitelösszeg további max 25 %-áig nyújt fedezetet.

6. Folyósítás időtartama

A hitelkérelem benyújtását követően (beleértve a bank által kért teljes dokumentációt) a hitel folyósítása 30 napon belül megtörténik. A pénzintézet „check list” - en meghatározza mindazon dokumentumok, információk körét, amelyek feltételei a hitelkérelem benyújtásának. A pénzintézet hitelkérelem benyújtását követő 30 napos folyósítási határidőt abban az esetben is betartja, ha pótlólagosan további dokumentumokat, információkat kér be.

7. Jelentés:

A hitelező pénzintézet havi jelentést készít és ad át a Békés Megyei Önkormányzat munkaszervezete számára, amely alapján a kihelyezéseket, a törlesztéseket, kamatfizetés rendszerességét, a hitelezett vállalkozástól bekért egyéb fontos információkat monitorozzák.

Tisztelt Képviselők! A jelen előterjesztéshez tartozó határozati javaslatok megszövegezése a postázásra kerülésig még nem került véglegesítésre. A véglegesen kialakított határozati javaslatokat a Közgyűlésre történő beterjesztéskor ismerik meg.

Békéscsaba, 2009. február 27.







              Sziklai Zoltán







                          osztályvezető
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