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A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság Dél-alföldi Regionális 
Felügyelőségének munkájáról

Fogyasztóvédelem történeti fejlődése 
A piacgazdaságra való áttérés és a rendszerváltást követő időszak fogyasztóvédelmi politikájának térnyerése eredményeként 1991-ben a fogyasztói érdekvédelem állami feladatainak ellátására létrehozásra került a Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőség, illetve megyei felügyelőségei. A fogyasztóvédelmi szervezetrendszer ettől kezdve folyamatos átalakításokon ment keresztül, így például 1995-ben a Kereskedelmi és Minőség-ellenőrző Szervezet (KERMI) olvadt be a Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőségbe, majd pedig 1997. január elsejétől a területi (megyei) fogyasztóvédelmi felügyelőségek tagozódtak be a megyei közigazgatási hivatalokba, és bár szakmai önállóságuk fennmaradt, mint a megyei hivatal belső szervezeti egysége működtek tovább. Ezzel a betagozódással a területi felügyelőségek kettős irányítás alá kerültek, a szakmai irányítást a Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőség, a szervezeti, pénzügyi irányítást pedig a megyei közigazgatási hivatalok gyakorolták.
A 2007. év a fogyasztóvédelem intézményrendszerében kettős átalakítást hozott. Az esztendő elején a regionális közigazgatási hivatal megalakulásával a szakigazgatási szerveknél is komoly kihívást jelentett a három területi szervezet regionális formában való hatékony működtetése, munkájának összehangolása. Külön nehézséget jelentett, hogy a Felügyelőség igazgatója pályázat útján, csak 2007. május 2. napjával került kinevezésre, így a regionális átszervezésből eredő szakmai munka csak ezt követően gyorsulhatott fel.
A 2007. év ősze újabb szervezeti változást hozott, mivel a Fogyasztóvédelmi Főfelügyelőség jogutódjaként megalakult a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság. Ezzel együtt szeptemberben újabb feladatként jelentkezett a közigazgatási hivatalból történő kiszerveződés, s a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság szervezetébe való integrálódási folyamatból eredő feladatok területi szinten való ellátása.
Az év során lezajlott két átszervezés nehézségei, a szervezeti forma kialakításával járó feladatok ellátása jelentős energiát igényelt, elsősorban a hatósági munka egységesítése terén. Tekintettel arra, hogy a területi felügyelőségek regionális illetékességgel végzik a tevékenységüket, szükségessé vált megszervezni a három korábbi megyei hatóság jogalkalmazási gyakorlatának gyors egységesítését, mindemellett meg kellett teremteni az ellenőrzési tevékenység regionális szintű koordinációját is.
Ezen követelményeknek megfelelve minden regionális felügyelőségen, így a Dél-alföldi Régióban is az igazgatónak alárendelve  felállt az Ellenőrzés-koordinációs Osztály, a Hatósági és Jogi Osztály, valamint  két kirendeltség  Békéscsabán és Kecskeméten.

A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság Dél-alföldi Regionális Felügyelőségének jelenlegi szervezeti felépítését a következő ábra szemlélteti:
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A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság Dél-alföldi Regionális Felügyelőségének munkáját a 2008. éves eredményeink tükrében kívánom bemutatni.  Tevékenységünket 
· az éves Ellenőrzési és Vizsgálati Program végrehajtása,

· a 2007-2013. közötti időszakra megfogalmazott III. középtávú fogyasztóvédelmi politika végrehajtásának folytatása,

· az ellenőrzési módszerek korszerűsítése,

· a fogyasztóvédelem társadalmasítása,
· a gazdasági élet szereplőivel való kapcsolatrendszer fejlesztése, valamint

· a változó jogszabályi környezethez való alkalmazkodás

határozta meg.

A 2008. évben a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság szervezetébe való integrálódási folyamatból eredő feladatok területi szinten való ellátása, a létszámbővítés, a jogszabályi változások elsajátítása és alkalmazása jelentős feladatokat jelentett Felügyelőségünk számára. A változások azonban nem hatottak ki az év elején számunkra megfogalmazott érdemi tevékenység magas szintű elvégzésére.
1. 2008. évi eredmények

Felügyelőségünkön a témavizsgálatok lefolytatása – az egységes ellenőrzési technika és a hatékonyság fokozása jegyében – azonos szempontok mentén, lehetőség szerint a teljes felügyelői létszámot tömörítő, koncentrált ellenőrzések keretében történik, mely által azonos időben, azonos területen több ellenőrzés végezhető, illetve a kiemelt forgalmat bonyolító, nagyszámú fogyasztói közönséget koncentráló egységekben nagyobb termékmennyiség vonható ellenőrzés alá. Régiónkban a 2007. évben bevezetett ellenőrzési módszer hatékonyságát igazolják a 2008-ban elért eredmények is.

A dél-alföldi régió területén a kis- és nagykereskedelemben, vendéglátóiparban, továbbá a szolgáltatók körében együttesen 6.658 (2007-ben 5.137) ellenőrzést végeztünk. A vizsgálati eredmények tükrében 3.428 (2007-ben 3.248) üzlet tevékenysége kapcsán merült fel további intézkedés igénye, mellyel a kifogásolás aránya regionális szinten 51%-ot (2007-ben 63%-ot) mutat.
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Az elmúlt évek viszonylatában elmondható, hogy az ellenőrzések száma tendenciózus növekedés keretében idén 30%-kal gyarapodott, tekintve, hogy az elmúlt évben összesen 5.137 ellenőrzést végeztünk.

Az ellenőrzési számok növekedése elsősorban annak köszönhető, hogy 2008-ban szervezetünk – ebből is elsősorban az ellenőrzéseket végző felügyelők – létszáma jelentősen megnőtt. Míg tavaly 18 fővel végezhettünk ellenőrzéseket, addig 2008. végére ez a szám 29-re emelkedett. Mindez azonban több feladatot rótt a Felügyelőségünkön régebb óta dolgozó munkatársakra. Az új kollégák, főleg a munkatapasztalattal még egyáltalán, vagy csak csekély mértékben rendelkező fiatal felügyelők betanítása, a tapasztalatok átadása, a korábban meglévő morál elfogadtatása jelentős pluszmunkát jelentett korábbi dolgozóinknak.
2008 évben is – akárcsak 2007-ben – a vendéglátás területén tapasztaltuk a legtöbb jogsértést (70%). A termékellenőrzések és a szolgáltatási tevékenység tekintetében is magas (53% ill. 51%-os) kifogásolási arányról számolhatunk be. A leginkább rendezett állapot a reklámfelügyeleti ellenőrzések (mindössze 29%-os kifogásolási aránya) mellett az utóellenőrzések (6%) kapcsán mutatkozott. Ez utóbbi tény is munkánk eredményességét mutatja, hiszen mindez azt jelenti, hogy az alap ellenőrzések során feltárt és rögzített jogsértések következményeként kiadott határozatokban előírt kötelezettségeket az egységek üzemeltetői jellemzően végrehajtották.
A dél-alföldi régióban a felelősségre vonás rátája összességében csökkenni látszik, figyelembe véve, hogy az a 2006. évben realizálódó 75%-ról 2007-ben 63%-ra, az idei évben 51%-ra esett vissza. Az alacsonyabb kifogásolás elsősorban a jogszabályi változásokból ered. A megnyirbált, módosított vagy hatályon kívül helyezett jogszabályok következtében, a hatáskörünk csökkenésével beszűkültek lehetőségeink. A korábban vizsgált szempontok megváltoztak, nagy részük eltűnt, illetve részben újak jelentek meg. Mindez az ellenőrzések kiterjedtségére is hatással voltak. A kifogások csökkenése azonban az elmúlt években lefolytatott, következetes, átfogó, minden szempontra kiterjedő ellenőrzéseinknek is köszönhető. 
Az egységes ellenőrzési gyakorlat kialakítása érdekében minden nagyobb témavizsgálat előtt regionális munkaértekezletet tartunk. Ezek során a régió munkatársai részére közvetlenül átadhatók azok az információk, melyek az NFH-s szakmai konzultációs értekezleteken elhangzanak. Fontosnak tartjuk a felmerülő kérdésekre való közvetlen válaszadást, a meghozott döntések megismertetését. Kiemelt szerepe van az ellenőrzési tapasztalatok vizsgálat folyamán történő átadásának, melynek hatékonyságát a jövőben javítani szeretnénk.
2. Piacfelügyeleti munka
Piacfelügyeleti tevékenységünk során továbbra is egyik legfontosabb munkánknak tekintjük a veszélyes termékek piacról történő kiszűrését. Az év során is folyamatosan ellenőriztük a Központi Piacfelügyeleti Információs Rendszeren érkező riasztásokban szereplő veszélyes termékek esetleges forgalmazását a régió területén működő kereskedelmi egységekben, valamint a piaci és egyéb kitelepüléseken. Az egyes termékvizsgálatok során rendszeresen vettünk mintákat RAPEX riasztásban szereplő termékekből.

Három esetben találtunk bolti eladásban KPIR riasztásban szereplő terméket. Az összesen 7 féle műszaki termék (elektromos háztartási készülék, barkácsgép) a korábbi bevizsgálás alapján áramütés- és tűzveszély miatt került letiltásra.
15 féle könnyűipari termékből (gyermekjátékokból, magas etetőszékekből, gyermek lábbelikből és ruházati termékekből) vettünk mintát RAPEX riasztás vagy szemrevételezéses vizsgálat során felmerült gyanú alapján. Ezek közül mindössze 2 féle elégítette ki maradéktalanul a jogszabályi követelményeket és a vonatkozó szabványok előírásait. 3 féle termék nem felelt meg a forgalomba hozatal alapvető körülményeinek. Az elvégzett laboratóriumi vizsgálatok és a kockázatelemzés alapján 8 féle termékről bizonyosodott be, hogy nem biztonságosak, súlyos kockázatot jelentenek a gyermekek számára. 12 féle műszaki termékből (lámpatestekből, híradástechnikai termékekből, stb.) került sor mintavételezésre régiónkban. 4 termékről derült ki , hogy áramütés-veszélyesek, a felhasználók számára súlyos kockázatot jelentenek.

Kiemelt fontossággal kezeljük a lakossági bejelentéseket. Munkánk társadalmi megítélésében pozitív visszacsatolást jelenthet, amennyiben fogyasztói jelzés alapján indított vizsgálat során igazolódik be valamely termék veszélyessége. Ilyen lakossági bejelentések alapján vettünk mintát kétféle műszaki termékből. A lámpatest laboratóriumi vizsgálata során kiderült, hogy a termék súlyos kockázatot jelent a fogyasztókra. Az áramütést okozó szivattyú esetében egyedi meghibásodásról volt szó, illetve nem megfelelő használat okozhatta a balesetet. Az NFH által kiadott szakvélemény alapján döntött úgy a baleset sértettje, hogy mégsem kezdeményez bírósági eljárást a termék forgalmazójával szemben.

2008-ban 2 alkalommal kaptunk vámriasztást. Az év első felében egy Kínából származó játék kereskedelmi forgalomba hozatal céljából történő vámkezeléséhez nem járultunk hozzá 
a termék jelöléseivel (CE jelölés) kapcsolatos hiányosságok miatt. A karácsonyi ünnepek előtt 12 V-os autós szivargyújtóról működő MP3 lejátszók esetében kérte segítségünket a Vámhatóság. A termékeken semminemű jelölés nem volt megtalálható, még márka- illetve típusjelzéssel sem rendelkeztek. Mivel ezek az MP3 lejátszók nem minősülnek villamossági termékeknek, ezért azok vámkezeléséhez hozzájárultunk.

3. Társhatóságokkal való együttműködés
Az egyes témavizsgálatok lefolytatásán túl Felügyelőségünk kiemelt és fontos faladata a Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Kollégium Gazdaságvédelmi és Ellenőrzés-koordinációs Munkacsoportjának mind vezetői, mind titkári teendőinek ellátása. A Munkacsoport általánosan megfogalmazott feladata a feketegazdaság felszámolása, s visszaszorítása érdekében konkrét intézkedések foganatosítása. Feladata továbbá, hogy az érintett Kollégiumi tagok közreműködésével koordinálja a közös ellenőrzések végrehajtását, s ezirányú tevékenységét megfelelően összehangolja.

A feketegazdaság terjedésének megakadályozása, a fogyasztók és munkavállalók védelmének, a legális gazdaság működésének támogatása, elősegítése napjainkban a társadalom részéről szorgalmazott érdek. A kifejezésre juttatott elvek konkrét cselekvéseket igényelnek a hatóságoktól, melyek feltételei aktív együttműködéssel érhetők el. Ennek érdekében került aláírásra 2008. január 31. napján az Együttműködési Megállapodás nyolc szakhatóság között (Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal, Vám- és Pénzügyőrség, Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság, Országos Munkaügyi és Munkavédelmi Felügyelőség, Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat, Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium Élelmiszerláncot Ellenőrző Hatóságai és Szervei, Magyar Élelmiszerbiztonsági Hivatal, Országos Rendőr-főkapitányság).

· A dél-alföldi régió nyolc társhatóságának 2008. január 31. napján kelt Együttműködési Megállapodásában foglaltak teljesítése érdekében a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság Dél-alföldi Regionális Felügyelősége jelentős számban kért fel valamely társhatóságot közös ellenőrzések lefolytatása céljából. 
A tárgyidőszak alatt megvalósult társhatósági együttműködések megoszlását az alábbi táblázat vázolja:

	Együttműködő hatóság
	Együttműködések száma

	VPOP DAR Parancsnokság
	173

	Rendőr-főkapitányságok
	426

	Nemzeti Közlekedési Hatóság
	25

	APEH DAR
	61

	MKEH
	6

	MGSZH
	33

	ÁNTSZ Dél-alföldi Regionális Intézet
	15

	OMMF
	39

	Összesen:
	778


Az év egészére nézve fenti szerveken kívül a Bács-Kiskun Megyei Rendőr-Főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya, a Kecskeméti Fővámhivatal, a Kecskemét Megyei Jogú Város Bűnmegelőzési Központja, a Kecskeméti Polgárőr Egyesület, a Gyermekvédelmi Munkaközösség és Felügyelőségünk között megállapodás született a fiatalok kulturált szórakozásának biztosítása, áldozattá, illetve elkövetővé válásuk megelőzése érdekében folytatott rendszeres bűnmegelőzési akciók szervezésére és lebonyolítására. A gyermek- és fiatalkorúak védelmére végzett ellenőrzés-sorozatok mindegyike a sajtó nyilvánossága előtt zajlott.
4. Közérdekű bejelentések, kérelmek
Ügyfélforgalmunkat, valamint a kérelmek és bejelentések számát az alábbi diagram szemlélteti.
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Az Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság Dél-alföldi Regionális Felügyelőségére 2008. évben beérkezett kérelmek és bejelentések száma jelentős mértékben meghaladta az előző évi számadatokat. Alapvetően megállapítható, hogy a beérkezett beadványok számának növekedése a fogyasztóvédelmi hatóság és a fogyasztóvédelem területén működő társadalmi szervezetek által kifejtett ismeretterjesztő és oktató tevékenység aktivizálódásának tudható be. Elsősorban a tudatos fogyasztói magatartás, mint az európai unióban már bevált terminológia szerint azonosítható magatartásforma elterjedésére irányuló nevelő célzatú felvilágosító tevékenység eredménye látszik beérni a bejelentések tartalmának vizsgálata során. Egyre több kérelem tartalmaz olyan kérdéseket, melyek megválaszolása a hatályban lévő jogszabályok széles körű ismertetését igényli, mivel a fogyasztók tisztában vannak azzal, hogy vannak érvényesíthető jogaik, azok gyakorlásának módjára eszközeire vonatkozó ismeretekkel azonban nem rendelkeznek. Az ilyen jellegű bejelentések vizsgálata és megválaszolása naprakész és széles körű elméleti felkészültséget igényel, beleértve a jogszabályok teljes körű ismeretét. Külön kihívást jelentett ebből a szempontból a 2008. év során életbe lépő jelentős számú új, illetve módosuló jogszabály a fogyasztóvédelem területén.
A jogszabályváltozások – különös tekintettel a fogyasztókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmáról szóló 2008. évi XLVII. tv rendelkezéseire – nagymértékben kiszélesítették a fogyasztóvédelmi hatóság hatáskörét. Számtalan olyan esetben – mely a megelőző jogi környezetben kívül esett hatáskörünkön – van lehetőségünk eljárást kezdeményezni, mely a fogyasztók széles rétegeit érinti és különösen védendő érdekeiket részesítik jogi oltalomban. Az említett törvényben külön nevesített 31 esetben (un. „Fekete lista”) viszonylag egyszerűen megállapítható a tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat, míg általános jelleggel vizsgálandó a megtévesztő, illetve agresszív magatartás.
A fentiekre tekintettel az egyéni, ad hoc jellegű problémamegoldás igényétől mutatkozó jelentős elmozdulás a szélesebb körű informatív tájékoztatás irányába különösen megmutatkozik abban az esetben, ha a régió területén az ügyfélszolgálati tevékenység előtérbe kerülését vizsgáljuk. A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság és így a Dél-alföldi Regionális Felügyelőség is kiemelt feladatának tartotta és tartja a civil szervezetekkel való kapcsolattartás erősítését, az együtt gondolkodás és az együttműködés minden napos szintre emelését. Ennek érdekében együttműködési megállapodás jött létre a Dél-alföldi regionális Fogyasztóvédelmi Egyesület és hatóságunk között, mely megállapodás – többek között – rendelkezik a közösen működtetett Ügyfélszolgálati Irodák létrehozásáról és fenntartásáról. Az Ügyfélszolgálat az „előre tolt bástya”, ahol a munkatársak közvetlenül találkoznak a fogyasztókkal.  Az új jogszabályok által kiszélesített keretek között elsőrangú cél, hogy az ott tevékenykedő – egyébként önzetlenül odaadó munkát végző önkéntesek – kellő ismeretekkel felvértezetten fogadják az ügyfelek megkereséseit. Ennek érdekében hatóságunk minden kellő támogatást megad részükre, folyamatos oktatásokkal biztosítja tudásuk naprakészen tartását. A fogyasztóvédelem komplex kezelése során az Ügyfélszolgálat, Hatóság és a Békéltető Testület hármasa biztosítja azt az egységet, mely egy adott probléma jelentkezése során a fogyasztó segítségére lehet. A Békéltető Testület, mint az egyéni esetekben tárgyalási jogosultsággal eljáró határozatot hozó szerv, szintén hatékonyan vesz részt az együttműködésben. Tagjai az ügyfélszolgálati munkában is részt vesznek, így közvetlenül tudnak a fogyasztók segítségére lenni.
Az európai uniós normáknak megfelelő jogszabályok olyan szemléletváltozást követelnek meg a fogyasztóvédelem területén működő minden szakembertől, ami igen nagy kihívást jelent és jelenteni fog a jövőben is. Eddigi tapasztalataink szerint nem csak a vizsgálataink során kerülhet sor az alkalmazására, hanem a beérkezett kérelmek tartalmának pontos értelmezése esetén olyan esetekben is eljárási jogosultságot biztosít számunkra, mikor korábban a fogyasztói kérelmet hatáskör hiányában el kellett utasítanunk. Régi tapasztalatunk, hogy az ügyfelek értetlenül álltak szemben olyan döntéseinkkel, melyek a józan jogérzék szerint fogyasztói érdekeket sértő intézkedések esetén is elutasították az eljárás megindítását hatáskör hiányában. Megítélésünk szerint az új jogszabályok alkalmazásával ez a gyakorlat jelentősen változni fog, ami természetesen tovább fogja növelni a beérkező kérelmek számát.

5. Fogyasztó-kapcsolati Irodák

A III. középtávú fogyasztóvédelmi politika megvalósítására irányuló, 2007–2010. közötti időszakra szóló cselekvési program végrehajtásához szükséges kormányzati intézkedésekről szóló 1033/2007. (V. 23.) Kormányhatározat 2007. december 31-ei határidővel előírta a Fogyasztóvédelmi Tanácsadó Irodák országos hálózatának létrehozását a civil szervezetek szerepének növelése érdekében. A dél-alföldi régióban a feladat határidőben végrehajtásra került, felügyelőségünk a Dél-alföldi Regionális Fogyasztóvédelmi Egyesülettel kötött együttműködési megállapodást az előző fejezetben már említett ügyfélszolgálati tevékenység ellátására. Azonban a fogyasztók részére történő korrekt tanácsadás nem merül ki a fogyasztó-kapcsolati irodák személyi és tárgyi feltételeinek biztosításában. Figyelemmel arra, hogy Kecskeméten és Békéscsabán a kirendeltségekkel közös épületrészben folyik a tevékenység, fokozottan ügyelni kell arra, hogy naprakész felkészültségű civil szakemberek foglalkozzanak a fogyasztókkal, mert az átlagpolgár számára az ott elhangzottak a „fogyasztóvédelem” által kinyilatkoztatott állásfoglalásnak minősülnek. Fontos tehát, hogy az ügyfélszolgálati tevékenységet ellátó személyek napi kapcsolatban legyenek a hatóság szakembereivel, illetve minden olyan esetben, amikor elbizonytalanodnak valamely kérdés megítélésében, akkor kérjék is ki és közvetítsék a fogyasztó felé a véleményünket. Annak érdekében, hogy kevesebb esetben forduljon elő az elbizonytalanodás, a 2008. év során negyedévente regionális munkaértekezleteket tartottunk minden civil munkatársunk, illetve a fogyasztók bejelentéseivel, kérelmeivel és panaszaival rendszeresen foglalkozó munkatársak részére. Ekkor áttekintettük a „panaszügyintézés” aktuális helyzetét, a jogszabályváltozásokból adódó, az ügyfélszolgálati tevékenységet érintő újabb feladatokat. Hatóságunk részéről értékelésre kerültek a civil munkatársak által felvett jegyzőkönyvek, melyekben a fogyasztók kérelmét, bejelentését és panaszát rögzítették. Elmondható, hogy a jegyzőkönyvek színvonala hónapról-hónapra javult. Köszönhető ez talán annak is, hogy a civil szervezet teljesen elfogadta azon álláspontunkat, miszerint a panaszügyintézésben a hatósági munka alapja a pontosan és szakszerűen megfogalmazott jegyzőkönyv.
A 2008. szeptember 1. napjával hatályba lépő jogszabályváltozások a fogyasztó-kapcsolati irodák működését is érintik, legjelentősebben az fogyasztókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat tilalmáról szóló törvény (UCP)  szabályai. Tekintettel arra, hogy a törvény alapján az eljárásaink kérelemre is indulhatnak, igen fontos szerep hárul a civil munkatársakra, akik lényegében mintegy előszűrést végeznek a fogyasztók által előadott tényállások között. Fontos ezért, hogy amely tudással a hatóság szakemberei már rendelkeznek, az átadásra kerüljön a civil munkatársak részére is, mivel a kérelemre indított UCP eljárás akkor folytatható le igazán hatékonyan, ha az alapbeadvány már szakszerűen van megfogalmazva, a szükséges mellékletek pedig rendelkezésre állnak. Mindezek érdekében megkezdtük a közös gondolkodást a „UCP kérelmek” megfelelő kezelése érdekében.
Mivel a szakminisztérium részéről megfogalmazódott az igény, hogy minden munkanapon legyen lehetőségük a fogyasztóknak felkeresni irodáinkat, az ügyfélfogadási időt hétfőtől péntekig heti húsz órára növeltük.

Az év folyamán megállapításra került az is, hogy az irodákban az ügyfélforgalom akkor jelentős, ha a felügyelőséggel egy épületben, illetve lehetőség szerint egy folyosón folyik a tanácsadás. Mivel Szegeden a fogyasztókapcsolati iroda bár a felügyelőség székhelyével szemben, de mégis külön épületben működik, az itt regisztrált ügyfélszám nem éri el a kecskeméti, illetve békéscsabai irodák statisztikáját.. Mindezek okán célunk, hogy a szegedi székhelyünkön is a felügyelőséggel egy épületben működjön a tanácsadás.
6. Hatósági és jogi munka

A 2007. évben végrehajtott regionális átszervezés, illetve a 2007. szeptember 1. napjával történő egységes szervezet létrehozása a 2008. év elejére egy viszonylag kiforrott szervezetet és munkamegosztást eredményezett a dél-alföldi régióban. Sikerült megszervezni a regionális jogalkalmazási gyakorlat egységesítését, melynek eredményeként az év során a kirendeltségek és a régió központ által végzett hatósági ellenőrzések alapján indult eljárásokat a Hatósági és Jogi Osztály folytatta le, illetve a kérelmek, közérdekű bejelentések és panaszok egységes kezelésének kialakítása is megteremtődött.
A 2008. évben is egyik hangsúlyos alapfeladat volt a régión belüli egységes bírságpolitika kialakítása és alkalmazása, illetve – az igazgató folyamatos tájékoztatása mellett – az országos gyakorlathoz történő igazítása. Annak érdekében, hogy a régióban feltárt azonos jogsértések minden esetben egyforma elbírálás alapján kerüljenek értékelésre, minden vizsgálatot megelőzően meghatározásra kerülnek az egyes szabálytalanságokhoz kapcsolódó bírságtételek oly módon, hogy a Hatósági és Jogi Osztály vezetője illetve az Ellenőrzés-Koordinációs Osztály vezetője által kialakított javaslatot az igazgató hagyja jóvá. 
A 2008. évben felügyelőségünk összesen 260.054.000,-Ft bírságot szabott ki, amely a 2007. évben kiadott bírságösszeghez képest minimális, 1%-os visszaesést jelent. Ennek okait az év folyamán bekövetkezett jogszabályi változások adják.
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Az idei évben mindössze 5.440.000,-Ft reklámfelügyeleti bírságot állapítottunk meg, a 2007 évben kiadott 20.990.000,-Ft-hoz képest, amely szintén a jogszabályi változásokkal magyarázható. A 2008. szeptember 1. után lefolytatott reklámfelügyeleti vizsgálatok során megállapított hiányosságok kapcsán kiszabott bírságok természetesen a fogyasztóvédelmi bírság összegét növelték, amely így összesen 239.814.000,-Ft-ot tett ki. A 2007. évben megállapított 181.643.000,-Ft összeghez képest ez 32%-os növekedést jelent.

A kiadott szabálysértési/helyszíni bírság összege jelentős mértékben nem változott a tavalyi évekhez képest. Előzetes várakozásaink alapján ennek nagyságrendi növekedése 2009-ben várható.

A 2008. év különböző bírságnemei az alábbi megoszlást mutatják:
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A 2008. évben 5.152 db határozatot (intézkedést) hoztunk. Továbbra is követtük a korábbi években jól bevált gyakorlatot, miszerint a kisebb szabálytalanságot feltáró ellenőrzéseink kapcsán – az üzemeltetőket partnerként kezelve – anyagi szankciót nem alkalmaztunk, de határozatban mindenképpen köteleztük a jogsértések megszüntetésére. Magas összegű bírsággal sújtottuk azonban az együttműködési hajlandóságot elutasító, fokozottan súlyos és halmozott jogsértést elkövető üzemeltetőket.
Végrehajtás

A 2008. évben 619 fizetési felszólítást követően 263 ügyben kezdeményeztünk végrehajtási eljárást, melynek során
· megkeresést küldtünk az illetékes adóhatóságnak, mellékelve a jogerős bírsághatározatot és az esetleges késedelmi kamat bekérőjét;
· az adóhatóság felhívásának beérkezését követően tájékoztattuk az NFH Gazdasági Főosztályát az 5.000,-Ft végrehajtási költségátalány megfizetésének esedékességéről;

· minden hónap elején összesítő táblázatot küldtünk a Gazdasági Főosztálynak az előző hónapban végrehajtásra átadott ügyek adatairól.

Az év során mindösszesen 203.337.313,-Ft került befizetésre a kiszabott bírságokból. Az NFH tájékoztatása alapján a Dél-alföldi Regionális Felügyelőség összes kintlévősége 132.304.039,-Ft volt 2008. november 30. napján (Forrás: Bírsághatározati adósok rendezetlen tételei összesítő).
Az APEH és az önkormányzatok által behajtott bírságok lekérdezését az NFH Gazdasági Főosztálya végzi országos összesítésben, erről (valamennyi Felügyelőség vonatkozásában) havi bontásban, tájékoztató jelleggel felügyelőségünk is értesül. A bírságmodulból lekérdezhető adott időszakra vonatkozóan a régiót érintő összes befizetés, de sajnálatos módon felügyelőségünknek nincs jogosultsága lekérdezni a behajtás alatt álló ügyeket, illetve a behajtásból befolyt bírságösszeget.
7. Oktatási tevékenység és sajtómegjelenés
A Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság Dél-alföldi Regionális Felügyelősége a nyilvánosság széles körét érte el a 2008. évben és napjainkban is.

Oktatási, tájékoztatási tevékenység

Munkatársaink mintegy 80 alkalommal adtak tájékoztatást különböző rendezvényeken, közel 4.500 fős hallgatóság előtt.
2008-ban is hatékony együttműködés valósult meg a régióban működő kereskedelmi és iparkamarákkal. Közel 20 alkalommal tartottunk előadást, melyek során az aktuális, induló vizsgálatokkal kapcsolatos jogszabályi kötelezettségekre hívtuk fel az érdeklődő kamarai tagok figyelmét. A visszajelzések alapján a kereskedők nagy örömmel vettek részt ezeken a rendezvényeken, mert a legfontosabb változásokról, a betartandó jogszabályok soráról ezeken az alkalmakon szereztek információkat. Ilyen előadások keretében ismertettük például a 2008. szeptember 1-jétől érvényes új fogyasztóvédelmi törvény legfontosabb tudnivalóit, a jogszabályi változásokat. Az ellenőrzések során több esetben is tapasztalták felügyelőink, hogy a kereskedők tevékenysége az előadásokon elhangzottakat alapján vált jogkövetővé. Az év során a kamarák előadásain mintegy 1.500 fő vett részt.

A régióban működő kereskedelmi cégek közül egyre többen – elsősorban a nagy létszámot foglalkoztató és jelentős kereskedelmi forgalmat bonyolító üzletláncok – igénylik a fogyasztóvédelem munkatársai által tartott oktatásokat, előadásokat. A régióban az NFH egyre erősödő elfogadottságát jelzi a szervezett mintegy 20 oktatás és a résztvevő 850 fős hallgatóság.
2008 februárjában pedagógusok részére is tartottunk ismertetőket. Közel 60 tanító kaphatott átfogó képet a fogyasztóvédelemről, így hasznosítva ismereteiket az általános iskolás gyermekek tudatosabb fogyasztókká nevelésében.

Felügyelőségünk fontos feladatának tartja, hogy a jövő nemzedéke is megfelelő tájékoztatást kapjon jogairól, lehetőségeiről. Ennek oktatása nem lehet kizárólagosan a pedagógusok feladata, hiszen a pontos tájékoztatás megköveteli a jogszabályok teljes körű ismeretét. Ezért az elmúlt évben az általános és középiskolásokat több alkalommal is tanították az NFH Dél-alföldi Regionális Felügyelőség Hatósági és Jogi Osztályának jogászai. Munkatársaink odaadó és lelkes előadásait közel 250 tanuló hallgatta meg, s természetes volt, hogy a fiatalok nemcsak meghallgatták az előadásokat, de számos kérdést is feltettek szakembereinknek. A kecskeméti Hunyadi János Általános Iskolában a „Fogyasztásmentes világnap” keretében tartott rendezvényen 40 kisdiák szerzett hasznos ismereteket a fogyasztóvédelem munkájáról és a fogyasztók jogairól.

Sajtótájékoztatás, sajtómunka, nyilvánosság

A sajtó az egész régióban egyre fokozottabb érdeklődést mutat hatóságunk tevékenysége iránt. Mind az elektronikus, mind az írott sajtótól számos megkeresés érkezik, s ezek száma az év vége felé egyre inkább növekedett.
Az elmúlt évben felügyelőségünk 138 alkalommal jelent meg a médiában. Örömmel tapasztaltuk, hogy a hagyományos sajtó mellett az internetes portálok, honlapok szerkesztői is több esetben megkerestek bennünket kérdéseikkel.
A régiós sajtómunka alapvetően két nagy csoportra osztható. A felügyelőség irányított kommunikációja hatékony: a témavizsgálatok lezárultát követően elkészített és elektronikus úton eljuttatott sajtóközlemények nagy része cikk, interjú formájában realizálódik. Közvetlen megkeresésünkre a sajtó munkatársai aktív érdeklődéssel reagálnak. Az utóbbi időben növekedik a felénk érkező megkeresések száma is, mely alapján érezhető, hogy a sajtó számára is egyre fontosabbá válik a fogyasztóvédelem témaköre.

A régiós sajtómegjelenésekre jellemző, hogy valamennyi médiatípus képviseltette magát, de még mindig látható az írott sajtó kiemelt jelentősége, amely a médiában való részvétel több mint 50%-át tette ki. Az írott médiumok között vezető helyen a három megyei napilap cikkei állnak. Ennek jelentősége abban mutatkozik, hogy a régióban élő fogyasztók ezen lapokat olvassák elsősorban. A cikkekben az aktuális vizsgálatokról szóló hírek mellett számos ismeretbővítő, tájékoztató anyag is helyet kapott, ezzel is erősítve a fogyasztói tudatosságot. 
Az elektronikus sajtó egyre fontosabbá válik, ugyanakkor a helyi rádiók, esténként pedig a helyi televíziók hírműsorai is nagyon népszerűek a lakosság körében. A napközbeni passzív rádiózás közben elhangzott információk, tudnivalók rendszeresen célt érnek. Az elhangzott közel 50 interjú nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a hallgatók fogyasztóvédelmi kérdésekben egyre tájékozottabbak legyenek.
Az országos orgánumoktól is érkeztek megkeresések felügyelőségünk felé. Az RTL Klub televízióban a vakvezető kutyák élelmiszerboltba való beengedésének témájában készült interjú. A Magyar Rádióban a Fogyasztóvédelmi Tanács megalakulásáról nyilatkoztunk, a Magyar Televízióban pedig a fogyasztóvédelemről szóló stúdióbeszélgetésen vettünk részt. Az M1 Regionális Híradójában karácsonyi ünnepek előtti jó tanácsokkal láttuk el a vásárlókat.
A sajtó szerepe kiemelkedő jelentőségű, hiszen cikkek, riportok, interjúk útján lehetőségünk van arra, hogy a társadalom körében egyre inkább elfogadottá tegyük a fogyasztóvédelmet. A médiumokon keresztül információkat, tudást nyújthatunk bárki számára, s a fogyasztók számára közérthetővé tehetjük a jogszabályok rendelkezéseit.
A felügyelőségünk által tartott szakmai előadásokon, illetve oktatásokon résztvevők száma jelentős mértékben nőtt az előző évhez képest, melyet az alábbi diagram szemléltet:
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8. Összegzés

Megítélésünk szerint tevékenységünkkel hozzájárultunk a fogyasztóvédelem társadalmasításához, ennek keretében elmélyítettünk a civil fogyasztóvédelemmel való kapcsolatainkat. Erőteljes hangsúlyt fektettünk a gazdálkodó szervezetekkel és a vállalkozói szférával kialakult partneri viszony megerősítésére, a tájékoztatási tevékenységünk kiterjesztése által. 
Mindezek alapján úgy gondoljuk, hogy nagymértékben hozzájárultunk a fogyasztóvédelmi igazgatás szolgáltató jellegének kialakításához, melyet 2009-ben is folytatni kívánunk. 
Szeged, 2009. április 9. 

Dr. Horváth Zsuzsanna
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