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ELŐTERJESZTÉS

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. áprilisi ülésére

Tárgy: Beszámoló a 2008. évi belső ellenőrzési tevékenységről

Tisztelt Képviselő-testület!
A költségvetési szervek belső ellenőrzéséről szóló 193/2003 (XI. 26.) kormányrendelet valamint a pénzügyminiszter által közzé tett útmutató az éves ellenőrzési jelentés és éves összefoglaló ellenőrzési jelentés tartalmát a következőkben határozza meg:
A belső ellenőrzés által végzett tevékenység bemutatása:
az ellenőrzési tervben foglalt feladatok teljesítésének értékelését, a tervtől való eltérések indokát, a terven felüli ellenőrzések indokoltságát,

az ellenőrzések minőségét, személyi és tárgyi feltételeit, a tevékenységet elősegítő és akadályozó tényezőket (önértékelés alapján),

az ellenőrzések fontosabb megállapításait,

az ellenőrzések során büntető-, szabálysértési, kártérítési, illetve fegyelmi eljárás megindítására okot adó cselekmény, mulasztás vagy hiányosság gyanúja kapcsán tett jelentések számát és rövid összefoglalását,

a folyamatba épített, előzetes és utólagos vezetői ellenőrzési rendszer szabályszerűségének, gazdaságosságának, hatékonyságának és eredményességének növelése, javítása érdekében tett fontosabb javaslatokat.

A belső ellenőrzés által tett megállapítások és javaslatok hasznosítása

az intézkedési tervek megvalósításáról szóló beszámolást, az ellenőrzési megállapítások és ajánlások hasznosulásának tapasztalatait 
az ellenőrzési tevékenység fejlesztésére vonatkozó javaslatokat.
III.
Éves összefoglaló ellenőri jelentés a Képviselő-testület felügyelete alá tartozó intézmények által végzett ellenőrzésekről
I. A belső ellenőrzés által végzett tevékenység bemutatása

A 2008. évi intézményi és önkormányzati hivatal belső ellenőrzési munkatervét a Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság 2007. évben elfogadta, mely 2008. évben egyszer került módosításra az időközben bekövetkezett létszámváltozás miatt.
Az elvégzett ellenőrzések az alábbiak voltak:

· Pénzügyi ellenőrzés 
· a normatív elszámolás alapját képező mutató-számokról 8 intézményben, 
· a normatív elszámolás alapját képező mutató-számokról a Békés Megyei Önkormányzatnál.
· Rendszerellenőrzés: 8 intézménynél irányítási, végrehajtási, pénzügyi, lebonyolítási, beszámolási és ellenőrzési rendszerek működésének átfogó vizsgálata.

· Célvizsgálatot 4 témában folytattunk le, melyek közül egy olyan vizsgálat volt, amely az összes intézményt érintette. Ezek a célvizsgálatok terven felül elvégzett vizsgálatok voltak, melyeket a soron kívüli ellenőrzésekre tartalékolt időkeret terhére tudtunk elvégezni.
Az ellenőrzések minőségét, személyi és tárgyi feltételeit, a tevékenységet elősegítő és akadályozó tényezők (önértékelés alapján)
A Belső Ellenőrzési Csoport 2008. január 1-én 4 fővel kezdte meg a feladatellátását, majd 2008. április 1-től a létszám 3 főre változott. 2008. decembertől 1 fő tartós távolléte miatt a létszám 2 főre csökkent. Jelenleg egy üres álláshely van a csoportnál. Az összetétel szakmailag megfelelő. Az ellenőrzéssel foglalkozó munkatársak a munkakörük betöltéséhez előírt iskolai végzettséggel rendelkeznek.
A tárgyi feltételek megfelelően biztosítják a jó színvonalú szakmai munka végzését.
Az ellenőrzések fontosabb megállapításai
Az intézmények rendelkezésére álló források évről-évre szűkülnek. A pénzügyi egyensúly 2008. évben minden intézményben biztosított volt. Az integrációkat követően jelentős összegű megtakarítások mutathatók ki az összevont intézményekben.
A pénzügyi-számviteli tevékenységek végrehajtásában a gazdálkodási, pénzügyi-számviteli és a folyamatba épített ellenőrzési feladatok szabályozottsága az előző évhez képest javulást mutat. Az intézmények a szervezeti- és a jogszabályi változásokhoz alkalmazkodva igyekeztek a gazdálkodással összefüggő szabályzataikat naprakésszé tenni.

A fenntartó is segítette az intézmények ez irányú munkáját, ajánlást dolgozott ki a gépjármű-használati és az önköltség-számítási szabályzatra vonatkozóan.

A gazdasági eseményekkel kapcsolatos kifizetések során a kialakított belső kontrollok működésében továbbra is tapasztaltunk hiányosságokat. 

Pl.:A szakmai teljesítésigazolások során a kifizetés jogosultságának, összegszerűségének és a szerződés, megrendelés szakmai teljesítésének igazolása nem, vagy nem a belső szabályzatban előírt módon történt. Az utalványok ellenjegyzése során nem ellenőrizték a gazdálkodásra vonatkozó szabályok betartását, a szakmai teljesítésigazolás és az érvényesítés megtörténtét, valamint nem észrevételezték, hogy az érvényesítést a szakmai teljesítés igazolásának hiányában végezték.

Megállapítottuk azonban, hogy több intézménynél– figyelembe véve a korábbi években végzett ellenőrzések tapasztalatait – jobban odafigyelnek az összeférhetetlenségi szabályok helyes alkalmazására.
A Közgyűlés által meghatározott kiemelt előirányzatok túllépése az intézményeknél még mindig előfordult, azonban az intézményi szintű előirányzatot betartották. Az előirányzat túllépése leginkább adminisztrációs hibák miatt következett be. 
Az intézmények betartották a fenntartó vagyongazdálkodási rendeletben (5/1994. (V. 27.) KT) meghatározott döntéshozatali szabályokat, hatásköröket. Az előző évhez képest ezen a területen pozitív elmozdulás volt tapasztalható.

Az intézmények által vezetett nyilvántartások tekintetében több esetben voltak hiányosságok. 
A mérleg-alátámasztás dokumentumainak vizsgálatakor megállapítottuk, hogy a mérleg, a főkönyvi nyilvántartás, valamint a kapcsolódó analitikus nyilvántartások összhangja nem minden esetben volt biztosított. 

Ennek a területnek az ellenőrzésére – tekintettel a 2008. évi tapasztalatokra – 2009. évben is nagy hangsúlyt helyezünk.

2007. és 2008. évben az egy intézményhez tartozó ingatlanok köre többször változott. Ennek átvezetése az Alapító Okiratban, a Vagyonrendeletben és az Ingatlanvagyon-kataszterben nem volt zökkenőmentes. Az egyes dokumentumok között több esetben is eltérést tapasztaltunk. A probléma rendezésére vonatkozóan a szükséges intézkedéseket rendszerint a vizsgálat ideje alatt megtették.

A feladatellátásához kapcsolódó személyügyi helyzet tekintetében elmondható, hogy az integrációk eredményeképpen az intézményi dolgozók létszáma jelentősen csökkent. 

A rendszerellenőrzések során minden intézmény esetében áttekintettük a munkavállalók személyi anyagait és a kapcsolódó nyilvántartásokat. Jelentős javulást tapasztaltunk a közalkalmazotti nyilvántartások vezetésében; az esetlegesen tapasztalt hiányosságokat az intézmények igyekeztek azonnal pótolni.

Az integráció miatt bekövetkezett feladatváltozásokat általában rögzítették a munkaköri leírásokban. A tapasztalt hiányosságokra felhívtuk az intézmény figyelmét.
2008. évben a saját dolgozóval kötött megbízási szerződéseket áttekintve megállapítottuk, hogy azokat kizárólag munkakörbe nem tartozó feladatokra kötötték, és a munkavégzés ideje minden esetben a munkaidőn kívül esett.

Az ellenőrzések során büntető-, szabálysértési, kártérítési, illetve fegyelmi eljárás megindítására okot adó cselekmény, mulasztás vagy hiányosság gyanúja kapcsán tett jelentések száma és rövid összefoglalása
A 2008. évi ellenőrzéseink során egy esetben, pénztárhiány miatt javasoltuk a pénztáros személyes felelősségre vonását.

A folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés megvalósítása

A folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés, ennek részeként az ellenőrzési nyomvonal, a szabálytalanságok kezelésének eljárás rendje, és a kockázatkezelési rendszer az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 121. §-ában, továbbá az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Kormányrendelet 145/A. §, 145/B. §, valamint 145/C. §-ában foglaltak szerint került kialakításra az intézményekben.
A folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzési rendszer keretein belül az első szintű pénzügyi és ellenőrzési feladatok ellátása során az intézményvezető feladata az, hogy gondoskodjon arról, hogy az intézmény
· Mindig a hatályos központi jogszabályok, irányelvek, útmutatások szem előtt tartásával lássa el a belső szabályozási feladatokat;
· A belső szabályozásnál figyelembe vételre kerüljenek a fenntartó által meghatározott követelmények, célkitűzések, elvárások;
· A hatályos jogszabályok alapján kötelezően előírt belső szabályozási követelményeknek eleget tegyen, gondoskodjon a kialakított belső szabályok megismertetéséről;

· Az intézmény működése során, a helyi sajátosságok miatt szabályozandó területek feltárásra kerüljenek, majd készüljenek el a vonatkozó szabályzatok, előírások.

A folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzési rendszer főbb jellemzői:

· A problémákat korán felderíti, a kockázatok csökkentéséhez hozzájárul.

· Elvárható biztosítékot nyújt a kívánt eredmény elérésére, a legkevesebb nem kívánatos mellékhatással.

· Segít a beszámoltathatóságot biztosítani, a kijelölt feladattal kapcsolatban.

· Ott alkalmazzák, ahol a leghatékonyabb.

· Az eljárások változásait gyorsan elsajátítja, a teljes rendszer változtatása nélkül.

· Nem csak problémákat, hanem annak okait is megtalálja.

· A vezetés szükségleteinek megfelel.

Az ellenőrzések során kiemeltük, hogy melyek azok a folyamatok, pontok, amelyekre kiemelt figyelmet kell az intézményeknek fordítani.

Az ellenőrzések során azt tapasztaltuk, hogy az intézmények által elkészített FEUVE sok esetben túl általános, nem elég részletes. A folyamatba épített ellenőrzés annak ellenére sem működik teljes körűen, hogy ezek a szabályzatok elkészültek. 
Még mindig azt tapasztaltuk, hogy az ellenjegyzés, kötelezettségvállalás, szakmai teljesítés igazolás, érvényesítés, utalványozás, ellenjegyzés kontrolljai nem működnek megfelelően, de ezen a területen jelentős előrelépések is történtek, pl. az összeférhetetlenségi szabályok betartásával kapcsolatban.
II.
A belső ellenőrzés által tett megállapítások és javaslatok hasznosítása

Az intézkedési tervek megvalósítása, az ellenőrzési megállapítások és ajánlások hasznosulása

A 2008. évben végzett ellenőrzések során feltárt hiányosságok megszüntetésére, az intézkedési terv összeállítására vonatkozóan az ellenőrzési jelentések minden esetben tartalmaztak javaslatokat. Az adott intézmények ez alapján elkészítették az intézkedési terveket, melyet elfogadtunk. 
Az intézkedési terv elfogadása után az intézmények vezetői a szükséges intézkedéseket megtették. Az intézkedések végrehajtását a soron következő ellenőrzések folyamán fogjuk ellenőrizni, mivel 2008. év folyamán a bekövetkezett létszámváltozás nem engedte meg számunkra az erre irányuló utóvizsgálatok elvégzését. Így a 2008. évi ellenőrzések lezárására ebben az évben kerül sor.
A 2007. évben végzett ellenőrzések által feltárt hiányosságok megszűntetésére készített intézkedési tervek végrehajtását a 2008. évi rendszerellenőrzéseink során megvizsgáltuk. Általános tapasztalat, hogy azokat az intézmények végrehajtották. Nem volt értékelhető azonban a végrehajtás egy-két olyan intézménynél, amelyek az intézményi struktúra átalakítása során beolvadtak valamely intézménybe, centrumba.
Az ellenőrzési tevékenység fejlesztésére vonatkozó javaslatok
· Biztosított legyen a számítástechnika adta lehetőségek teljes körű kihasználása, korszerű elemző, értékelő alkalmazása az ellenőrzések során.

· A hibák, hiányosságok elkerülése, megelőzése érdekében erősödjön az ellenőrzés tanácsadó funkciója.

· Konferenciákon, tanfolyamokon, konzultációkon való rendszeres részvétellel biztosított legyen a belső ellenőrök szakmai továbbképzése.

· Valósuljon meg az egységes jogértelmezési és alkalmazási gyakorlat az önkormányzati intézmények munkájában az ellenőrzés által.
III.
Éves összefoglaló ellenőrzési jelentés a Képviselő-testület felügyelete alá tartozó intézmények által végzett ellenőrzésekről

Az intézmények vezetői a költségvetési szervek belső ellenőrzéséről szóló 193/2003 (XI. 26.) Korm. rendelet 31. §-ának eleget téve elkészítették az éves ellenőrzési jelentésüket.

Az intézmények által készített éves ellenőrzési jelentés alapján a következő összefoglaló értékelést készítettük. 
A belső ellenőrzési tevékenység szabályozottsága

Az intézményeknél a belső ellenőrzési feladatokat, az eljárási és a dokumentálási rendet, a hatásköröket az intézmény vezetője által jóváhagyott Belső Ellenőrzési Kézikönyv tartalmazza, melyet az idevonatkozó jogszabályok, a pénzügyminiszter által közzétett módszertani útmutatók és kézi könyv minta alapján állítottak össze.

2008. év folyamán a Békés Megyei Képviselő-testület felügyelete alá tartozó intézményekben - 5 intézmény kivételével - a függetlenített belső ellenőrzés működött. 3 intézményben alkalmazásban álló belső ellenőr, 3 intézményben külső szolgáltató bevonásával, 1 intézményben megbízási szerződéssel látták el az ellenőrzési feladatokat.
2009. év folyamán az intézmények függetlenített belső ellenőrzésének kiépítése folyamatosan megvalósításra kerül. 2009. januárban további 1 intézmény kötött külső szolgáltatóval vállalkozási szerződést a belső ellenőrzési feladatok ellátására. 
Az ellenőrzések fontosabb megállapításai

Az intézmények belső ellenőrzésüket, a FEUVE területén ütemezetten, az elkészített ellenőrzési tervekben foglaltaknak megfelelően végezték el. Az ellenőrzéseket mindig értékelés követte, és a feltárt hiányosságok rövid időn belül kijavításra kerültek.

Az intézmények a belső ellenőrzéseik során jellemzően a következő témákat vizsgálták meg:

· Pénzkezelés szabályszerűségét, pénztárellenőrzéseket,
· Pénzforgalom bizonylati rendjét,

· Az intézményben a túlóra elszámolásának rendjét,

· 2007. évi mérleg-alátámasztás dokumentumait,
· Szigorú számadású nyomtatványok kezelését,
· Az alkalmazottak munkaköri leírásait,
· Az intézményi szabályzatok elkészítését és alkalmazását,
· Növénytermesztés eredményességét.

Az intézmények az előzőekben felsorolt területeken a jogszabályoknak, belső szabályzatoknak való megfelelést vizsgálták. 
Ennek keretében végeztek kockázati és gazdaságossági elemzéseket is, törekedve az erőforrásokkal való gazdálkodás hatékonyságának növelésére, a megfelelő vagyonkihasználásra, illetve a kockázati tényezők minimálisra történő csökkentésére. 
HATÁROZATI JAVASLAT

Békés Megye Képviselő-testülete elfogadja a 2008. évi belső ellenőrzési tevékenységről előterjesztett beszámolót.
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