
 

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

 

A Békés Megyei Önkormányzat pályázatot hirdet – kezdő, kellő működési tapasztalattal nem rendelkező, az oktatás - szakképzés, turizmus, szociális ellátás, egészségügy - életmód, tömegsport, a kultúra – település-közösségfejlesztés  területén működő civil szervezetek támogatására, forráshoz jutásuk elősegítése, valamint hatékony működésük érdekében.

„B” civil pályázati kategória

„B/1 alprogram”
(A pályázat kódja: BMÖ- B/1/02/529/2009)

 

1. A pályázat célja és kategóriái 
A pályázat célja a Békés megyében működő, több éves működési tapasztalattal nem rendelkező civil szervezetek támogatása. A pályázat a Békés megyei civil szektor erősítését, a szervezetek hatékony működésének segítését szolgálja. 
További cél, hogy a szervezetek az induláskor olyan információkhoz, tudásanyaghoz jussanak, amely által képessé válnak hosszú távú tevékenységük megalapozásához.
2. A rendelkezésre álló erőforrás mértéke 
 

A Békés Megyei Önkormányzat által kiírt pályázat keretén belül a nyertes pályázatok között „B” civil pályázati kategóriában 2009. évben a 408/2008. (XII.12.) KT. sz. határozatban elfogadott keretösszegen belül kerülnek odaítélésre. A „B” civil pályázati kategória két alpogramja („B”/1 és „B”/2) szorosan összekapcsolódva, egymásra épülve egészíti ki egymást. Ily módon, jelen „B/1” alprogramon belül az érintett civil szervezetek a pályázati kiírásnak megfelelő szolgáltatásokat igényelhetik a megadott feltételekkel. Ennek értelmében a támogatás formája jelen pályázatnál nem pénzbeni hozzájárulást jelent.

 

3. A pályázati támogatás tartalma 
 

 A Békés Megyei Önkormányzat ezen pályázati kategóriában vállalja, hogy 1 éven keresztül átvállalja a pályázó szervezet könyvelési, adóbevallási, pályázatírási, jogi ügyeinek intézését a „B/2 pályázati alprogram” terhére, annak megfelelően. A szolgáltatások igénybevételének feltétele, hogy a pályázó szervezet –  a fenti időtartamon keresztül – aktív részese lesz ennek a munkának, illetve kijelöl egy olyan személyt (személyeket) aki(k)  részt vesz(nek) ezen program keretében könyvelési, pályázatírási, közösségfejlesztési , forrásgyűjtési, kommunikációs képzéseken.
4. Támogatási időszak 
2009. szeptember 1. és 2010.augusztus 31. közé eső időszak.
5. Beadható pályázatok száma 

Jelen pályázati felhívásra egy pályázó csak egy pályázatot nyújthat be.

6. A pályázók köre 
Jelen pályázati kiírás keretében az alábbi, Békés megyei székhellyel rendelkező és  működő szervezetek nyújthatnak be pályázatot: 

· 2007. január 1. után bejegyzett társadalmi szervezet  (kivéve pártok és szakszervezetek);

· 2007. január 1. után bejegyezett alapítvány  (kivéve közalapítvány); 

 

Előnyben részesülnek azon szervezetek, amelyek Békés megye területén hátrányos helyzetű kistérségben (Békési-, Szarvasi-, Orosházi-, Mezőkovácsházi-, Sarkadi-, Szeghalmi Kistérség),  és  5.000 fő alatti településen tevékenykednek.

 

9.  A pályázatok benyújtásának módja és helye

A pályázatot postai úton, papír alapon lehet benyújtani a Pályázatkezelő címére. A pályázati adatlapot és űrlapot a pályázati felhívásban közölteknek megfelelően hiánytalanul, a kérdésekre választ adva és az ott megjelölt mellékletek becsatolásával kell benyújtani.

 
10.  A pályázatok benyújtásának határideje

A pályázatok beadási határideje 2009. május 22. 

Személyesen 2009. május 22. 14:00 óra.
A benyújtott pályázatoknál elbíráláskor a postai bélyegző dátuma az elfogadható, illetve határidőben benyújtottnak minősül az a pályázat is, amely a fenti határidőig a Békés Megyei Önkormányzati Hivatalba átvétel ellenében beérkezett.

 

11.  Pályázatkezelő

Békés Megyei Önkormányzati Hivatal

Szakmai Felügyeleti Osztály

Békéscsaba 

Derkovits sor 2. 

5600

 

Tel: 06/66 441-141

Fax: 06/66 441-659

e-mail: intfel@bekesmegye.hu
 

12.  A pályázat érvényességének vizsgálata

A benyújtott pályázatokat a Pályázatkezelő iktatja és pályázati azonosítóval látja el. A beérkezést követően a pályázatok formai érvényességi ellenőrzésére kerül sor.

A pályázat beérkezését követően hiánypótlásra a kiértesítéstől számított 8 munkanapon belül van lehetőség.

Amennyiben a Pályázatkezelő a pályázat érvényességi ellenőrzése során megállapítja, hogy a pályázat nem felel meg a pályázati felhívásban és az adatlapban foglalt feltételeknek, megállapítja a pályázat érvénytelenségét és az érvénytelenség okának megjelölésével értesítést küld a pályázónak. Az érvénytelenné nyilvánítás ellen jogorvoslat benyújtásának helye nincs. 

 

13.  A pályázatok elbírálásának szakmai szempontrendszere és határideje
A Pályázatkezelő két egymástól független szakértő bevonásával végzi a pályázatok bírálatát. A szakértők meghatározott szempontrendszer szerint végzik pályázatok értékelését. A szakértők döntési javaslatukat a pályázatok beadási határidejétől számított 20 napon belül teszik meg. A nyertes pályázatokról a Békés Megyei Önkormányzat Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottsága (továbbiakban Bizottság) dönt a szakértők javaslatának megérkezését követő 10 napon belül, melyet 10 napon belül a Békés Megyei Önkormányzat Főjegyzője ellenjegyez. A Bizottság a támogatási döntésben határozza meg a támogatás felhasználására és szerződéskötésre vonatkozó feltételeket. Ugyanazon programhoz, projekthez támogatás egy előirányzatból csak egy alkalommal ítélhető meg. 

 

14.   A pályázók döntést követő kiértesítése

A Bizottság döntését követően a Pályázatkezelő 15 napon belül értesítést küld a pályázat elbírálásáról, és az eredményeket a www.bekesmegye.hu honlapokon közzéteszi. 
A döntés ellen a pályázó részéről jogorvoslati kérelem benyújtásának helye nincs.

A támogatási döntésről szóló értesítések tartalmazzák a szerződéskötés feltételeit és az ahhoz szükséges dokumentumok beküldési határidejét, módját.

 

15.   Szerződéskötés

A támogatási szolgáltatások igénybevételére a támogatási szerződés keretei között van lehetőség, a szerződés megkötéséhez szükséges dokumentumokat a Kedvezményezettnek az értesítésben megjelölt határidőre kell megküldenie.

A Pályázatkezelő a beérkezett dokumentációkat megvizsgálja és amennyiben a szerződéskötéshez szükséges dokumentumok valamelyike nem áll rendelkezésére vagy hiányos, illetve a Kedvezményezett elmulasztotta az értesítésben szereplő határidőt, a Pályázatkezelő a Kedvezményezettet 8 munkanapos határidővel, egy alkalommal hiánypótlásra szólítja fel.

Érvényét veszti a támogatási döntés, ha a szerződés a támogatásról szóló értesítésben megjelölt határidőn belül a pályázó mulasztásából, vagy neki felróható egyéb okból nem jön létre.


A Kedvezményezettel a szerződéskötéshez szükséges valamennyi feltétel határidőben való teljesülése esetén a támogatási szerződést Békés Megye Önkormányzatának Elnöke köti meg. 

 

16.     A támogatás beszámolása és ellenőrzése

 

A pályázat szerint támogatásra kerülő feladat megvalósításának, valamint a szakmai beszámoló benyújtásának határidejét és a szakmai beszámoló elszámolás elkészítésének szempontjait a támogatási szerződés tartalmazza.

 

17.    További információk

A pályázat kiírója fenntartja a jogot, hogy a döntést követően, amennyiben a pályázati célra rendelkezésre álló keretösszeget – a beérkezett pályázatok száma vagy tartalma miatt – nem tudta felhasználni, úgy további beadási határidőt illetve módosított feltételeket határozzon meg egy módosított pályázati felhívás keretében.

Jelen pályázati felhívás, továbbá a pályázati adatlap együtt képezik a pályázati dokumentációt és tartalmazzák a pályázáshoz szükséges összes feltételt. A pályázati felhívás letölthető a www.bekesmegye.hu honlapról, vagy beszerezhető a Békés megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztály (Pályázatkezelő) 5600 Békéscsaba, Derkovits sor 2. címén.

Békéscsaba, 2009. április 24.

 

