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Jelentés 

a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról

180/2009. (VII. 03.) KT. sz. határozat 

A Békés Megyei Önkormányzat Képviselő-testülete döntött a Körös Mentőcsoport létrehozásának és hatékony működtetésének támogatására az éves költségvetésében 2 millió forint keretösszeget különít el az Önkormányzati Hivatal pénzeszköz átadási előirányzata terhére. A Képviselő-testület a keretösszeg felhasználását, az Önkormányzati Törvény 23. § (2) bekezdése alapján – a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság működési és fenntartási támogatási kérelme, illetve a speciális mentőcsoport költségvetési tervezete ismeretében – a Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottság részére biztosított döntési jogkörben meghozott engedélyezéshez kötötte. A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal költségvetésében elkülönített keretösszegre vonatkozó támogatási megállapodás aláírásra került. A támogatás 2009. november 16-án a Körös Mentőcsoport részére átutalásra került.

242/2009. (IX. 10.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete döntött arról, hogy külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel támogatja a Békés megyei Rendőr-főkapitányságot, a „Zebra Akadémia" Gyermekbaleset Megelőzési Program 2009/2010 tanévi megvalósítását, 270.000,- Ft összeggel. A támogatás forrása a Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetése. A megállapodás aláírásra került, a támogatás 2009. november 05-én átutalásra került.

244/2009. (IX. 10.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatával elfogadta a központi megszorító intézkedések helyi ellensúlyozására elrendelt intézmények közötti logisztikai együttműködések megvalósítására elrendelt azonnali intézkedéseket.
A Hunyadi János Közoktatási Intézmény a határozatban foglalt ütemezés szerint átvette a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ, a Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, valamint a Körös-menti Szociális Centrum könyvelési feladatait.

Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete a határozatban foglalt ütemezés szerint átvette a közművelődési és közgyűjteményi intézmények esetében a kibővített adminisztrációs feladatokat, valamint a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény könyvelési feladatait.

A Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum a határozatban foglalt ütemezés szerint átvette a főzési feladatot a Farkas Gyula Közoktatási Intézménytől, valamint a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyéről. 

A Pándy Kálmán Megyei Kórház gyulai központi konyhája a határozatban foglalt ütemezés szerint átvette a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének főzési feladatait.

A Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum a határozatban foglalt ütemezés szerint átvette a takarítási feladatot a Farkas Gyula Közoktatási Intézménytől.

A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ felnőtt korú szociális szakellátottjainak áthelyezése határidőre megtörtént a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrumba és a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrumba.

A TEGYESZ (szakszolgálat) Gyula, Ady E. u. 3. sz. alatti ingatlanból való kiköltöztetése illetve a szakszolgálat munkatársainak, a Békéscsaba, Degré u. 59. sz. alatti ingatlanba való elhelyezése ütemterv szerint megtörtént.

251/2009. (X. 9.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatával döntött arról, hogy a súlyos értékesítési zavarok miatt válsághelyzetbe került gabonatermelők megsegítése érdekében kezdeményezéssel él a Magyar Köztársaság Kormányához. A kezdeményezést tartalmazó levél Bajnai Gordon Miniszterelnök úr részére megküldésre került. Időközben a Közgyűlés kezdeményezésére a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium Agrárpiaci Főosztályának vezetője válaszolt. Válasziratában közölte, hogy az Európai Unió joganyaga és az egységes európai gabonapiac elve nem engedi meg, hogy az Unió által elfogadott eszközökön kívül a tagországok más eszközökkel is befolyásolják a piacot vagy támogassák termelőiket. Az előzőekből következően társfinanszírozáshoz kötött állami kezességvállalás melletti hitelkonstrukció elkészítésére sincs lehetőség.

276/2009. (X. 9.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete a fenti számú határozatában tárgyalta és jóváhagyta a javaslat a központi megszorító intézkedések helyi ellensúlyozására elrendelt, intézmények kiszolgáló feladatainak közös ellátására tárgyú előterjesztést. A határozat 1-7.) pontjaiban meghatározott feladatok végrehajtása megtörtént az alábbiak szerint. 
A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének takarítási feladatait a Pándy Kálmán Megyei Kórház, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyének takarítási feladatait a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének karbantartási feladatait a Harruckern János Közoktatási Intézmény, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai, békési, tarhosi  telephelyeinek karbantartási feladatait a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény átvette a határozatban foglalt ütemezés szerint.

A Pándy Kálmán Megyei Kórház gyulai konyhája átvette a Harruckern János Közoktatási Intézmény gyulai székhelyének és telephelyeinek, és az eleki, szabadkígyósi telephelyeinek élelmezési feladatait.

A Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum a Pándy Kálmán Megyei Kórház szeghalmi telephelyének élelmezési feladatait vette át.

A Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum a Hunyadi János Közoktatási Intézmény mezőkovácsházi székhelyének és telephelyének, valamint orosházi, magyarbánhegyesi telephelyeinek, a Pándy Kálmán Megyei Kórház mezőhegyesi telephelyének, a Harruckern János Közoktatási Intézmény mezőhegyesi és orosházi telephelyeinek élelmezési feladatok ellátásához kapcsolódó munkaerő-gazdálkodási intézkedéseket végrehajtotta.

A Harruckern János és a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény a fent megjelölt határozatban foglaltak szerint átvette a karbantartási feladatokat.

A 4 takarító centrum a Pándy Kálmán Megyei Kórház, a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum, a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, valamint a Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete a takarítási feladatokat a határozatban megjelöltek szerint átvette.

A Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum békési telephelye átvette a Farkas Gyula Közoktatási intézmény békési és tarhosi telephelyeinek mosási feladatait.

A feladatváltozásoknak megfelelően az intézmények alapító okiratai módosításra kerültek.

297/2009. (XI.13.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában döntött arról, hogy kezdeményezéssel fordul a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszterhez azzal, hogy vizsgáltassa ki a Leader programok megvalósításának helytelen gyakorlatát, különös tekintettel a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalok jogszerűtlen, kifogásolható eljárásaira. A kezdeményezés Gráf József Miniszter úr részére megküldésre került.

298/2009. (XI.13.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában állást foglalt abban, hogy – a korábbi tiltakozó közgyűlési határozatainak fenntartása mellett -, továbbra sem ért egyet a Kormány vasútbezárási terveivel, tiltakozik minden, a vasutat hátrányosan érintő bármilyen intézkedés ellen, különösen a személyszállítás megszüntetése ellen. Felhívta a Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Miniszter figyelmét a bezárásra ítélt Kondoros-Kisszénás közötti szakasz speciális helyzetére, mely szerint nincs közúti kapcsolat Kondoros és Kisszénás vasútállomás között. Kezdeményezte a Miniszternél, hogy haladéktalanul intézkedjen az érintett településeket összekötő szilárd burkolatú út kiépítéséről, vagy gondoskodjon más típusú közösségi közlekedés megszervezéséről. A kezdeményezés a közgyűlési határozat megküldésével együtt Hónig Péter Miniszter úrnak, Antali Károly Kormánybiztos úrnak és Kozák Tamás MÁV-Start Zrt. Elnök-vezérigazgató úrnak megküldésre került.

306/2009. (XI. 13.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatával elfogadta a Békés Megyei Temetkezési Vállalat átalakítására vonatkozó, az átalakulással létrejött Békés Megyei Temetkezési Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság, mint jogutód társaság a határozat mellékleteit képező, könyvvizsgálói hitelesítő záradékkal ellátott, 2009. augusztus 31. fordulónappal elkészült nyitó vagyonleltárát, vagyonmérlegét. Az ezzel kapcsolatos intézkedés a cégbíróság felé megtörtént. 

309/2009. (XI. 13.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete a fenti számú határozatában tárgyalta és jóváhagyta a javaslat a központi megszorító intézkedések helyi ellensúlyozására elrendelt, intézmények kiszolgáló feladatainak közös ellátására tárgyú előterjesztést. A hivatkozott határozat alábbi pontjainak végrehajtása történt meg.
A határozat II. pontja alapján a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága takarítási/takarítás-szervezési feladatait Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete átvette. A Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága karbantartási feladatait a Harruckern János Közoktatási Intézmény vette át.

A határozat III. pontja alapján a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyén működő mosoda és a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum dévaványai telephelyén működő mosoda feladatait a Pándy Kálmán Megyei Kórház vette át.

A határozat IV. A) pontja alapján a Harruckern János Közoktatási Intézmény a szabadkígyósi pék-cukrász tanműhelyében készített kenyér és péksüteményeket átadta a Pándy Kálmán Megyei Kórháznak.

310/2009. (XI.13.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatával egyetértett azzal, hogy a Harruckern János Közoktatási Intézmény pályázatot nyújtson be a „DAOP-2009-1.1.1/A és C – Az üzleti infrastruktúra és a befektetési környezet fejlesztése – ipari parkok, ipari területek és inkubátorházak támogatása” c. kiírásra. A pályázat határidőre történő benyújtása megtörtént. 

315/2009. (XI. 13.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete a fenti számú határozatában kijelentette, hogy a Sarkad Város Önkormányzata fenntartásában lévő Óvodák Intézményének az Óvoda, Általános Iskola és Egységes Pedagógiai Szakszolgálathoz történő csatolását nem tartja ellentétesnek a Békés Megyei Közoktatási, Feladatellátási, Intézményhálózat-működtetési és Fejlesztési Tervvel, és a – közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény (közokt. tv.) 88. § (6) bekezdésében meghatározott – szakvélemény kiadásához hozzájárult. A szakmai vélemény kiadása megtörtént.

H A T Á R O Z A T I     J A V A S L A T:

Békés Megye Képviselő-testülete

a 180/2009. (VII.03.) KT. sz., a 242/2009. (IX.10.) KT. sz., a 244/2009. (IX.10.) KT. sz., a 251/2009. (X.9.) KT. sz., a 276/2009. (X.9.) KT. sz.,  a 297/2009. (XI.13.) KT. sz., a 298/2009. (XI.13.) KT. sz., a 306/2009. (XI.13.) KT. sz., a 309/2009. (XI.13.) KT. sz., 310/2009. (XI.13.) KT. sz., a 315/2009. (XI.13.) KT. sz. határozatok végrehajtásáról szóló jelentést tudomásul veszi.

Békéscsaba, 2009. december 07.

Domokos László

     elnök
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