………./2009. (V.22.) KT számú rendelet

Békés Megye Önkormányzata éves költségvetésének végrehajtásával kapcsolatos

gazdálkodási előírásokról

Békés Megye Önkormányzatának Közgyűlése a helyi önkormányzatokról szóló 1990. LXV. törvény (Ötv.) 16. § (1) bekezdésének felhatalmazása alapján, figyelemmel az Ötv. 10. § (1) bekezdés d) pontjában foglalt jogkörére, továbbá tekintettel Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetéséről szóló 2/2009. (II.13.) számú rendeletének 12. §-ában megfogalmazott kötelezettség alapján az alábbi rendeletet alkotja.
A költségvetési előirányzatokkal való gazdálkodás

1. §

(1) Az intézmények a közgyűlés által meghatározott keretszámokon és kiemelt előirányzatokon belül – külön rendelkezés szerint meghatározott időpontig – a többszörösen módosított 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet 37.§-ában meghatározott tartalommal készítik az elemi költségvetéseiket. 

(2) Az intézményvezetők a jóváhagyott költségvetésük alapján gondoskodnak az alapító okiratukban megjelölt feladatok ellátásáról. 

(3) Az intézmények - a közgyűlés felhatalmazása alapján az önkormányzat hivatalának kivételével - pénzkölcsönt (hitelt) nem vehetnek fel. 

(4) Az intézmények eltérő rendelkezés hiányában
· kezességet nem vállalhatnak, 

· váltót nem bocsáthatnak ki, és nem fogadhatnak el, 

· értékpapírt nem vásárolhatnak, 

(5) Az önállóan és a részben önállóan gazdálkodó önkormányzati költségvetési szervek Békés Megye Közgyűlésének rendeleteiben megállapított bevételi és kiadási előirányzatokkal, a kiemelt előirányzatokon belül – a jogszabályi keretek között – teljes jogkörrel önállóan gazdálkodnak. 

(6) Az önkormányzati költségvetési szervek a kiemelt előirányzatokon belül – jogszabályi keretek között – a rész előirányzatoktól előirányzat-módosítás nélkül is eltérhetnek. 

(7) A költségvetés végrehajtása során a költségvetési szervek az intézményi szervezeti kereteket, személyi feltételeket a feladatellátásnak megfelelően kötelesek alakítani. 

(8) Az intézményi költségvetés végrehajtásáért, a gazdálkodás jogszerűségéért az intézmény vezetője a felelős. Feladatcsökkenés esetén a szükséges korrekciókat ennek megfelelően kötelesek megtenni. 
(9) Az önkormányzati költségvetési szervek a részükre megállapított létszámkerettel – jogszabályi keretek között, különösen a Békés Megyei Önkormányzat tárgy évi költségvetési rendeletére – önállóan gazdálkodnak. Az engedélyezett létszámkeret év közben a közgyűlés által elrendelt feladatcsökkenéssel összefüggésben csökkentendő, feladatnövekedéssel összefüggően növelhető. 

(10) A közgyűlés által megállapított intézményi létszámkeret intézményi saját hatáskörben nem növelhető. 

(11) Az intézményeknél tartósan jelentkező üres álláshelyek, és a kapcsolódó személyi juttatások, és járulékai összege zárolásra kerülhet. A zárolás feloldására az elnök jogosult az alelnök javaslata alapján az intézményvezetők kezdeményezésére. 

(12) Az átmenetileg betöltetlen álláshelyekre jutó személyi juttatások előirányzatával úgy kell gazdálkodni, hogy az álláshely az év bármely időpontjában betölthető legyen. 

(13) A személyi juttatások előirányzatával úgy kell gazdálkodni, hogy annak átmeneti megtakarítása terhére tartós kötelezettség nem vállalható. 

(14) A költségvetési szervek szakmai alapfeladataikat elsődlegesen a személyi juttatások előirányzata terhére, az engedélyezett létszámkereten belül kötelesek ellátni. Külső személlyel, szervezettel – dologi kiadások terhére – szakmai alapfeladat keretébe tartozó szellemi tevékenység ellátására szerződés akkor köthető, ha azt jogszabály lehetővé teszi, továbbá saját létszámkereten belül nem oldható meg, illetve gazdaságossági vagy szakmai minőségi, üzletpolitikai szempontok indokolttá teszik. Az intézmény minden esetben köteles gazdaságossági számítást készíteni. 

(15) Megbízási díj kifizetésére a költségvetési szerv és a megbízott között a feladatra vonatkozóan előzetesen kötött megbízási szerződés alapján a feladat – megbízó által igazolt – teljesítése után kerülhet sor, figyelembe véve a többszörösen módosított 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet 59.§ (9) bekezdésében foglalt előírásokat. 

(16) A közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 77.§ (1) bekezdésében foglaltak alapján a közalkalmazottat a munkáltató meghatározott munkateljesítmény elérésének, illetve átmeneti többletfeladatok – ide nem értve az átirányítást – teljesítésének ösztönzésére egyszeri, vagy meghatározott időre szóló, havi rendszerességgel fizetett kereset-kiegészítésben részesítheti. 

Ehhez kapcsolódóan az intézmény a nem rendszeres személyi juttatások között köteles megtervezni a kereset-kiegészítés fedezetét, melynek számítási alapja a keresetbe tartozó juttatások előző évi bázis előirányzatának 2%-a. 

Ez a rendelkezés nem vonatkozik a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 118.§-ának (10) – (12) bekezdéseiben szabályozott esetekre.
(17) Az önkormányzati költségvetési szervek az alaptevékenység ellátását szolgáló ingatlant, annak egy részét, egyéb tárgyi eszközt – amennyiben az alaptevékenység ellátását az nem veszélyezteti – írásos megállapodás alapján, az önkormányzat vagyonrendeletében meghatározott módon, díjfizetés ellenében bérbe adhatnak. A bérleti díj nem lehet kevesebb a fenntartási költség arányos részénél, mely fenntartási költség arányos részét az intézmény önköltség-számítási szabályzatának kell tartalmaznia. 

(18) Az önkormányzati költségvetési szervek az árubeszerzési, építési- beruházási, szolgáltatás megrendelési célra juttatott támogatások felhasználásánál kötelesek a közbeszerzési törvény, valamint a vonatkozó önkormányzati rendeletek, szabályzatok és határozatok előírásai szerint eljárni. 

Az intézmények a saját hatáskörükbe, illetve a közbeszerzés alá tartozó áruk, szolgáltatások tekintetében saját közbeszerzési szabályzatot kell, hogy készítsenek. A közbeszerzési (beszerzési) szabályzat különösen tartalmazza: 

· a közbeszerzési eljárás előkészítésének, lefolytatásának és ellenőrzésének rendjét, a közbeszerzés folyamatábráját, 
· a közbeszerzés során eljáró személyek, illetve az eljárásba bevont szervezetek felelősségi rendjét, a közbeszerzési feladatokat irányítók, végrehajtók feladatait, összeférhetetlenségi szabályait, a kapcsolódási, együttműködési pontokat, 

· a közbeszerzési eljárás dokumentálásának rendjét. 

(19) Az intézmények a saját költségvetésük tervezésekor a közgyűlés által jóváhagyott dologi kiadási előirányzaton belül a közszolgáltatásokhoz kapcsolódó kiadásaiknál (víz, villany, gáz,) minimum az alábbiak szerint számított összeggel kötelesek a tárgyévi előirányzatot megtervezni azonos feladat esetén: 

A bázis évi eredeti előirányzat növelve a tárgyévi költségvetésben – a közszolgáltatói díj emelése – címén juttatott összeggel. 

(20) Az intézmények által átvett pénzeszközök és a támogatásértékű bevételek terhére megvalósított kiadásokat megfelelő analitikával és nyilvántartások vezetésével kell dokumentálni annak érdekében, hogy az áttekinthető legyen. 

A megyei önkormányzat fenntartásában működő költségvetési szervek (az önkormányzat hivatala is) a költségvetésükben jóváhagyott, pénzeszköz átadásként megtervezett összeget társadalmi szervezeteknek is átadhatják. 

(21) A közgyűlés a munkahelyi étkeztetéshez (alkalmazottak, külső étkezők) kapcsolódó térítési díjakat az alábbiak szerint határozza meg: 

a) Az intézmény munkahelyi étkeztetését igénybevevő alkalmazottak a mindenkori önköltség (+ ÁFA) összegével azonos térítési díjat kötelesek fizetni.  

b) Vendégétkeztetés esetén a térítési díj (eladási ár) összege nem lehet kevesebb a teljes önköltségnél (nyersanyagköltség + rezsi + ÁFA). 

c) Az intézmény azon dolgozója, aki étkezési utalványt kap, az a) pontban meghatározott kedvezményben nem részesülhet. 

Költségvetési előirányzatok módosítása

2.§

(1) A költségvetésben rögzített kiemelt előirányzatok változtatásával kapcsolatos igényeit az intézmények írásban kérhetik. Ezek szakmai és pénzügyi felülvizsgálatát követően, indokolt esetben kerülhet sor az előirányzat módosítási javaslat közgyűlés elé történő terjesztésére. 

(2) A kiemelt előirányzatok felügyeleti jogkörű módosítására a közgyűlés jogosult. 

(3) A közgyűlés előirányzat módosítási döntéseiről az intézményt az önkormányzat hivatala írásban értesíti. 

(4) a) Az önállóan gazdálkodó költségvetési szerv saját előirányzat módosítási hatáskörben az önkormányzat hivatalának egyidejű tájékoztatása mellett a bevételi és kiadási előirányzatának főösszegét, a kiemelt előirányzatokat és a megfelelő részelőirányzatokat felemelheti: 

· a tervezett összes előirányzatot meghaladó többlet bevételéből a (4) és (5) bekezdésben foglaltakra figyelemmel
· az előző évi pénzmaradványból a közgyűlés döntését követően, valamint 

· a vállalkozási tevékenység tartalékából. 

b) A szociális intézmények ellátottjai által fizetendő térítési díjak évközi emeléséből származó többletbevétel az intézményeknél marad.
c) A saját hatáskörű módosításról az intézmény az adott évi költségvetési rendeletben meghatározottak szerint ad tájékoztatást. 

(5) A saját hatáskörű előirányzat-módosítás költségvetési támogatási igénnyel sem a költségvetési évben, sem a következő év(-ek)-ben nem járhat. 

(6) Az intézmény év közben az eredeti, illetve a módosított előirányzatát meghaladó többletbevételéből az éves személyi juttatások és az azzal összefüggő munkaadókat terhelő járulékok előirányzatát legfeljebb 

a) a többletbevétellel összefüggő feladat elvégzéséhez szükséges, nem a személyi juttatások körébe tartozó közvetlen és a közvetett kiadásoknak az adott bevételből történő teljesítése után fennmaradó összeg erejéig, és 

b) szerződés esetén az abban meghatározott összeggel, a meghatározott időszakra emelheti.
(7) Nem emelhető a személyi juttatás előirányzata a következő többletbevételek terhére (kivéve, ha a bevétel a személyi juttatásból teljesítendő kiadásra irányul, vagy megkötött szerződés, megállapodás költségterve személyi célú kifizetést tartalmaz): 

· Az intézményi ellátás díja, az alkalmazottak térítése, a más költségvetési szerv dolgozója, vagy ellátottjai részére nyújtott szolgáltatás ellenértékéből,

· Felhalmozás célú pénzeszköz átvételből,

· A költségvetési intézmények helységei, eszközei tartós, vagy eseti bérbeadásának díjából, 

· A költségvetési szerv rendeltetésszerű működése során elhasználódott, illetőleg feleslegessé vált tárgyai értékesítéséből befolyt bevétel,

· A dolgozó, hallgató, tanuló kártérítése,

· Kötbér, bírság, kártérítés

· A költségvetési intézmény számára meghatározott rendeltetéssel adott egyes pénzeszközök (pl.: adomány)

Pénzmaradvány megállapításának, elszámolásának és felhasználásának szabályai

3.§
(1) A pénzmaradványból költségvetési szervet nem illeti meg 

a) a végleges feladatelmaradás miatti maradvány; 

b) meghatározott célra rendelkezésre bocsátott előirányzatok, ha áthúzódó pénzügyi teljesítési kötelezettségük nincs; 

c) az az összeg, amelyet a tárgyévben, év közben engedélyezett feladattal összefüggésben a jóváhagyott előirányzatból részben vagy egészben nem használtak fel; 

d) a munkaadókat terhelő járulékok előirányzatának költségvetési támogatással fedezett, illetve arányos részének maradványából azon összeg, amely nem kapcsolódik a személyi juttatások előirányzatának járulékköteles maradványához, kivéve, ha ezen maradványrészt terhelő járulékfizetési elmaradása van; 

e) a gazdálkodási szabályok megsértéséből származó maradvány; 

f) a támogatás értékű bevételi többlet. 

(2) Kötelezettségvállalással terhelt pénzmaradványnak kell tekinteni: 

a) a tárgyévben szerződés alapján befolyt bevételt, ha az bizonyítottan a teljesítendő kiadásokra kerül felhasználásra a következő évben; 

b) a kötelezettségvállalással terhelt azon maradvány, melyre a kötelezettségvállalás a tárgyévi előirányzat terhére történt, de a teljesítés a tárgyévben nem valósult meg. 

(3) A kötelezettségvállalás dokumentumának kell tekinteni a kinevezési okiratot, a szerződést, a megállapodást, a visszaigazolt megrendelést. 

(4) A költségvetési szerveknél a pénzmaradvány személyi juttatásokból származó része – a személyi juttatásokba tartozó tételeken túlmenően – a kiemelt előirányzatokba tartozó tételek előirányzatára is fordítható. A pénzmaradvány további része személyi juttatásokra nem használható. 

(5) A pénzmaradvány terhére nem vállalható olyan tartós kötelezettség, amely költségvetési támogatási többlettel jár. 
Költségvetési intézmények vállalkozási tevékenysége

4. §

(1) Az intézményi vállalkozási tevékenység bevételi előirányzatait terheli a tevékenységhez kapcsolódó valamennyi kiadás. A közvetett (általános) kiadásokat (karbantartó, kisegítő részlegek, épületek fenntartása, központi irányítás) az intézménynek a számviteli politikájában rögzített felosztási rend szerint kell az alap- és a vállalkozási tevékenységek között elszámolni. 

(2) A vállalkozási tartalék a következő sorrend figyelembevételével használható fel 

a) a vállalkozási tevékenység veszteségének rendezésére; 

b) a megbízókkal szembeni, vállalkozási tartalékot terhelő kötelezettségek teljesítésére; 

c) az intézmény által meghatározott, jogszabály által nem tiltott célokra, így különösen 

· az alaptevékenység ellátását szolgáló kifizetések teljesítésére, 

· szociális, jóléti, kulturális, sport és üdülési célt szolgáló kiadásokra – ideértve a munkavállalók számára folyósítható pénzbeli hozzájárulásokat is – és létesítmények fenntartására, 

· vállalkozási célú tárgyi eszköz beszerzésére, felhalmozási célú egyéb kiadásokra, tárgyi eszköz felújítására. 

(3) A vállalkozási tartalék felhasználása sem közvetlen, sem közvetett költségvetési támogatási igénnyel nem járhat. 

(4) Az önkormányzati költségvetési intézmények saját hatáskörben végrehajtott előirányzat-módosításai sem a tárgyévben, sem a következő év(-ek)-ben önkormányzati (többlet)támogatási igénnyel nem járhatnak. 

(5) Az önkormányzati költségvetési szervek eszközeik és szabad kapacitásuk hasznosítása érdekében az alapító okiratukban meghatározottak szerint végezhetnek vállalkozási tevékenységet, ez azonban nem veszélyeztetheti alaptevékenységük ellátását.  

(6) Vállalkozási tevékenységhez önkormányzati támogatás nem vehető igénybe. 

(7) A költségvetési szerv akkor vállalkozhat, ha 

a) tevékenysége megfelel az alapító okiratban, valamint a szervezeti és működési szabályzatban meghatározott feladatköröknek és a megjelölt kereteken belül marad, és
b) folyó évi – az államháztartás működési rendjéről szóló 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet 8.§ (3) bekezdésének a) pontjában meghatározottakon kívüli – bevételek és az előző év(ek) vállalkozási tartaléka fedezi a folyó évi kiadásokat.
(8) A vállalkozási tevékenység bevételei terhére kell elszámolni valamennyi, a vállalkozási tevékenységet szolgáló kiadást. 

(9) A közvetett kiadásokat a költségvetési szervnek – az intézmény számviteli politikájában rögzített felosztási rend szerint – kell megosztania alap- és vállalkozási tevékenység között. 

(10) Felhalmozási kiadás – a jogszabályi kivételek figyelembevételével – csak a vállalkozási tartalék terhére számolható el. 

(11) A költségvetési szerv a vállalkozási tevékenység eredményének általa felhasználható (befizetési kötelezettséggel csökkentett) részéről vállalkozási tartalékot képez. 

(12) A vállalkozási tartalék a 217/1998. (XII. 30.) Korm. rendelet 69.§ (2) bekezdésében meghatározott célokra használható fel. 

(13) Az önkormányzati költségvetési szerv a vállalkozási tevékenységgel kapcsolatos eljárás rendjét (vállalkozási szerződés kötése, vállalkozási eredmény elszámolása, vállalkozási tartalék felhasználása, stb.) intézményi szabályzatban köteles meghatározni. 

A költségvetés végrehajtásával, az önkormányzat és intézményei költségvetési

gazdálkodásával jogszabályszerű helyi kereteivel összefüggő speciális rendelkezések

5. §

(1)  A költségvetés következetes végrehajtása érdekében – a költségvetési szervekre vonatkozó előírások alapján – a főjegyző feladata a hivatal, valamint az intézmények számviteli rendjének kialakítása, aktualizálása. Ennek keretében a következőket határozza meg 

· Az intézmények a gazdálkodásukról készült könyvviteli gépi adatszolgáltatást a mindenkor hatályos számviteli és államháztartási törvényeknek megfelelő könyvelési rendszer keretében biztosítják. 

· A rendszerből összeállítható az önkormányzat MÁK által elfogadott információs adatszolgáltatása. 

· A későbbiekben a jelenlegitől eltérő könyvelési rendszert alkalmazni csak a főjegyző előzetes hozzájárulásával lehet. 

· Az intézmények számlarendjüket a hatályos jogszabályokban foglaltakra építve önállóan alakítják ki, figyelembe véve az intézményi feladatellátáshoz igazodó egyedi törzsadattári alábontás lehetőségét is. 

· Az intézmények az adott könyvelési rendszeren belül alakítják ki a kötelezettségvállalás nyilvántartási rendszerét. 

· Az intézmények az időszaki adatszolgáltatási kötelezettségeiknek a jogszabályi előírások szerint, illetve a felügyeleti szerv egyedi információs igényeinek megfelelően tesznek eleget. A főjegyző egyedi adatszolgáltatás szabályozására alkalmanként külön intézkedhet. 

· A főjegyző gondoskodik az intézmények által benyújtott adatszolgáltatások jogszabályok szerinti felülvizsgálatáról, a megfelelőség vizsgálatáról. 

· Az intézményeknél és a hivatalnál lévő tárgyi eszközök, immateriális javak nyilvántartása könyv szerinti értéken történik, az éves beszámoló során a mérlegben piaci értéken történő értékelésre nem kerül sor. 

(2) Az intézmények és a hivatal az (1) bekezdésben foglaltakat figyelembe véve állítja össze a számviteli szabályzatait.
Pénzellátás és egyéb rendelkezések

6. §

(1) Az intézmények a Képviselő-testület által meghatározott pénzintézetnél megnyitott számlákon gazdálkodnak. 

(2) Új számlák, alszámlák nyitása indokolt esetben a felügyeleti szerv engedélyével lehetséges. 

(3) Az önkormányzat az intézmények pénzellátására a „kiskincstári rendszert” alkalmazza. 

(4) Az intézmények likviditási terv szerint napi/heti/havi, a felügyeleti szerv által megállapított pénzellátási keretből gazdálkodnak, amelyet a számlavezető bank a felhasználás függvényében bocsát az intézmény rendelékezésére. 

(5) Az önkormányzat javára vezetett bankszámla-egyenleg banki betétként történő rövidtávú elhelyezésére, a kötelezettségvállalásra, utalványozásra felhatalmazott személyek jogosultak, az ott szabályozott összeghatárokon belül.  

(6) Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 15/A.§ (1) bekezdésében előírt közzétételi kötelezettségnek minden adott támogatás esetében eleget kell tenni.
(7) A személyi és tárgyi feltételek megteremtése mellett az önkormányzat hivatala és az intézmények nagyobb volumenű beszerzéseit, vásárolt szolgáltatásait illetően –a közbeszerzési eljárás előnyeit kihasználva – közös beszerzést kezdeményezhetnek. 

A költségvetés készítésével kapcsolatos feladatok

7. §
(1) Az intézmény vezetője és gazdasági vezetője elkészíti a költségvetési javaslatot, amely alapján a költségvetési szerv érvényesítheti a feladatai ellátására szolgáló előirányzatokkal, létszámmal és a vagyonnal való szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredményes gazdálkodás követelményeit. 

(2) A költségvetési javaslat elkészítése és a gazdálkodás során figyelembe kell venni 

· a Pénzügyminisztériumnak az elemi költségvetés tartalmára és szerkezetére vonatkozó útmutatóját, 

· az önkormányzat térítési, szolgáltatási díjakra vonatkozó rendelkezéseit, 

· a feladatfinanszírozási rendszerben rögzített mutatószámokat és kereteket, 

· az államháztartási törvény 121. § (3) bekezdése alapján az intézmény vezetőjének biztosítani kell, hogy az intézmény valamennyi gazdálkodással kapcsolatos tevékenysége és célja összhangban legyen a szabályszerűség, szabályozottság és megbízható gazdálkodás elveivel,
·  az eszközök és források tervezése során azt, hogy a gazdálkodásban ne kerülhessen sor pazarlásra, visszaélésre, rendeltetésellenes felhasználásra, 

· a tervezés időpontjában is megfelelő, pontos, naprakész információk rendelkezésre álljanak a költségvetési szerv gazdálkodásával kapcsolatban, 

· a folyamatba épített előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés (FEUVE) harmonizációjára, összehangolására vonatkozó irányelvek végrehajtása biztosított legyen, 

· a rendelkezésre álló eszközök és források a szabályszerűség, szabályozottság és megbízható gazdálkodás elveivel összhangban kerüljenek tervezésre és felhasználásra. 

(3)  A költségvetés beküldési határidejéről az Önkormányzati Hivatal küld tájékoztatást, az intézményeknek, amelyben az elkészítéssel kapcsolatos egyéb információkat is kérhet. 
(4) A következő évi költségvetés előkészítése a normatív hozzájárulások és támogatások igényfelmérésének munkálataival kezdődik. 

Ennek elkészítéséről és a beküldési határidőről a Magyar Államkincstár értesíti az önkormányzat hivatalát. 
(5) A Magyar Államkincstár leadási határidejét figyelembe véve a főjegyző intézkedik az intézményi mutatószámok kidolgozásáról, amelyet az értesítés útmutatásai alapján kell elvégezni az intézményeknek. 

(6) Az illetékes osztályok vezetői és dolgozói a következő évi szerkezeti változások és szakmai irányelvek kiadásával segítik az intézmények munkáját. 

A költségvetési javaslat ellenőrzése

8. §
(1)
Az illetékes osztályok feladata annak ellenőrzése, hogy az intézmények a költségvetés elkészítéséhez megadott mutatószám adatai megalapozottak-e. 

(2)
Az intézmények vonatkozásában az Önkormányzati Hivatal Pénzügyi Osztálya, a hivatal vonatkozásában a főjegyző irányításával a pénzügyi osztályvezető feladata annak ellenőrzése, hogy az intézmények és a hivatal szervezeti egységei által benyújtott költségvetési igények indokoltak-e, teljesíthetők-e, továbbá a saját bevételek (intézményi térítési díjak, egyéb szolgáltatási díjak, stb.) előirányzatai és a költségvetés megalapozását szolgáló helyi rendeletek összhangja biztosított-e. 

(3)
A tervezési feladatok koordinálásáért a hivatal szakdolgozóival előkészített költségvetési keretszámok megállapítása intézmények vezetőivel és az érdekvédelmi szervezetekkel történő egyeztetésért az Önkormányzati Hivatal a felelős. 

(4)
Az intézményi költségvetésekben szerepelő adatok egyeztetésének, ellenőrzésének felelőse az Önkormányzati Hivatal Pénzügyi Osztálya. 

Intézmények éves költségvetési beszámolója

9. §
(1)
Az intézmények beküldik a pénzügyminisztérium által meghatározott tartalmú és szerkezetű elemi beszámolót, amelyhez csatolni kell 

· a IV. negyedévi mérlegjelentést, 

· az aktív és passzív számlák, az áthúzódó kötelezettségek, átvett pénzeszközök, az érték nélkül nyílván tartott eszközök tételes leltárát, 

· mérlegben értékkel nem szerepelő kötelezettségeket 

· a 217/1988 (XII. 30.) Kormányrendelet 23. melléklete alapján készített nyilatkozatot, 

· az állami támogatásokkal, hozzájárulásokkal történő elszámoláshoz szükséges adatokat. 

(2)
Az intézmény köteles elküldeni továbbá a szöveges beszámolóját, amely tartalmazza: 

· az intézmény szakmai feladatellátásának általános értékelését, a szakmai feladatokat érintő jogszabályok figyelembevételével, 

· a bevételi forrásokat és azok teljesítését (saját bevételek valamint a működési és felhalmozási célra átvett pénzeszközök részletezésével), 

· a kiadások kiemelt előirányzatonkénti teljesítését, 

· a felhalmozási kiadások (felújítások, beruházások) módosított előirányzatokról és teljesítéséről készített kimutatást jogcímenkénti bontásban, 

· pénzmaradvány változásának tartalmát és annak okait (kitérve a feladatelmaradásából származó szabad pénzmaradvány összegére és összetételére), 

· az eredeti és a módosított előirányzatok, valamint a teljesítés adatai eltérésének indoklását kiemelt előirányzatonként, 

· követelések alakulásának változásait, 

· fel nem használt átvett pénzeszközök tételes kimutatását (a pénzeszköz átvételének időpontjának és a felhasználás céljának megjelölésével). 

· az éves folyamatba építetett előzetes és utólagos vezetői ellenőrzés (FEUVE) tapasztalatait, értékelését. 

Az intézmény éves költségvetéséről készített beszámolóinak felülvizsgálata

10. §
(1)
A zárszámadási feladatok koordinálásáért a főjegyző a felelős. 

(2)
Az Önkormányzati Hivatal Pénzügyi Osztálya ellenőrzi, hogy: 

· az intézmények által az állami támogatásokkal, hozzájárulásokkal történő elszámolásokhoz közölt mutatószámok adatai megbízhatóak-e, 

· az intézményi pénzmaradványok kimunkálása szabályszerű-e. 

(3)
A költségvetési szervek beszámolóját az Önkormányzati Hivatal Pénzügyi Osztályának dolgozói felülvizsgálják. 

A felülvizsgálat 

· a költségvetési előirányzattal összefüggően jóváhagyott – alaptevékenységbe tartozó – feladatok szakmai teljesítésére, értékelésére, 

· a költségvetési előirányzat megállapításának módjától (normatív, feladat-, intézményfinanszírozás) függően a pénzügyi teljesítés és a feladatmegvalósítás összhangjára, 

· az eredeti, a módosított terv- és tényadatok eltérésére, 

· a számszaki beszámoló belső, valamint annak a költségvetési szerv felügyeleti szerve által meghatározott adatszolgáltatással való összhangjára, 

· az intézményi pénzmaradvány megállapításának szabályszerűségére terjed ki. 

(4)
A költségvetés és beszámoló készítésével kapcsolatos adatszolgáltatás, valamint a normatív finanszírozás igénylésének és elszámolás alapját képező nyilvántartás és adatszolgáltatás helyességéért az intézményvezető a felelős. 

Amennyiben az intézmény által igényelt feladatmutatókhoz kapcsolódó normatív hozzájárulások és támogatások összege legalább 2, 5 %-kal meghaladja az önkormányzatot megillető, de az intézményi feladathoz kapcsolódó összeget, akkor az intézményvezető felelősségét ki kell vizsgálni. 

Az adatszolgáltatások és határidők

11. §
(1)
Az önkormányzat felügyeletébe tartozó intézmények éves kötelező adatszolgáltatását és azok hivatalhoz történő beküldési határideje a következő: 

(a) Az intézmények költségvetésüket az önkormányzati rendelettervezet közgyűlés elé terjesztésének határidejét követő 20. napon belül. 

(b) Időközi költségvetési jelentést a tárgyév 

· 1-3. hónapjáról április 15-ig, 

· 1-6. hónapjáról július 15-ig, 

· 1-9. hónapjáról október 15-ig, 

· -12. hónapjáról a tárgyévet követő év január 15-ig. 

(c) Időközi mérlegjelentést a tárgyév 

· 1-3. hónapjáról április 21-ig, 

· 1-6. hónapjáról július 21-ig, 

· 1-9. hónapjáról október 20-ig, 

· 1-12. hónapjáról gyors mérlegjelentést a tárgyévet követő év február 10-ig. 

· 1-12. hónapjáról a tárgyévet a beszámolóval egyidejűleg. 

(d) Az intézmények az 

· évközi beszámolójukat július 25-ig, 

· év végi beszámolójukat a tárgyévet követő március 2-ig. 

(2)
Az önkormányzat hivatala költségvetési szervei beszámolóját, tárgyévet követő év április 30-ig felülvizsgálja a jelen rendelet 10. § (3) bekezdése szerint. Az egyéb intézményi adatszolgáltatások vonatkozásában a felülvizsgálatot az adatok beérkezése és továbbítása közötti időszakban kell elvégezni. 

A felülvizsgálat nem terjed ki a költségvetési szervek nyilvántartásaiban szereplő adatok valódiságára. A jóváhagyás nem jelenti egyben azok valódiságának az elfogadását is. 

(3)
A főjegyző indokolt esetben az előzőektől eltérő időpontokat is megállapíthat. 

Zárórendelkezések
12.§

E rendelet hatálybalépésével hatályát veszti a Békés Megye Képviselő-testületének az élelmezési nyersanyagnormákról, az egyes intézményeknél folyó munkahelyi étkeztetés fő szabályairól, valamint a gyermekétkeztetésért fizetendő térítési díjakról szóló 18/1996. (XII. 20.) KT. számú rendelet III. fejezetének 4. §-a.

13. §
E rendelet kihirdetése napján lép hatályba, mely időponttól a 2009. évi gazdálkodás során alkalmazni kell. Kihirdetéséről a főjegyző gondoskodik. 

Domokos László sk.





Dr. Biri István sk.
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      főjegyző


Kihirdetési záradék:
A rendelet kihirdetésre került 2009. május 22-én.
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