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E L Ő T E R J E S Z T É S 

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. július 3 - i ülésére


Tárgy:
Beszámoló Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programja végrehajtására létrehozott munkacsoportok eddig végzett tevékenységéről és a javasolt intézkedésekről.
Tisztelt Képviselő-testület!

Mint az a Tisztelt Megyegyűlés előtt is jól ismert, a Testület 2008. november 7-i ülésén a 359/2008. (XI.7.) KT. sz. határozatában felhatalmazta elnökét, hogy dolgozza ki Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programját és azt jóváhagyásra a Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésével egyidejűleg terjessze elő a Képviselő-testület 2009. februári ülésére. A Hivatal Területfejlesztési Osztálya a társosztályok részanyagainak figyelembevételével elkészítette a Programot, melyet Békés Megye Közgyűlése elfogadott.

A több alkalommal megtartott megyei gazdaságfejlesztési és polgármesteri fórumokon elhangzottak feldolgozása, a meglévő fejlesztési dokumentumaink áttekintése, a megyei önkormányzathoz eljutó vélemények, felvetések értékelése szükségessé tette a program végrehajtását elősegítő munkacsoportok létrehozását a következő szakterületeken: 

1. Előrehozott önkormányzati beruházások

2. Szakképzés, felnőttképzés, hiányszakmák

3. Költséghatékonyság, hasznot hozó tevékenységek intézményeinknél

4. Közös beszerzések

5. Érdekképviselet és koordináció (jogszabályok, központi szabályozások EU-s támogatási rendszerek változtatására irányuló kezdeményezések)

6. Kommunikáció, marketing, piacra jutás

7. Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek

8. Hitel, hitelgarancia

Az egyes fejlesztési területekhez forrásokat is rendelt a Képviselő-testület , melyet a 400-413/2008. (XII.12.) KT. sz. határozatában rögzített.

A megalakult csoportok alapvető feladata az egyes szakterületeket érintően javaslatok kidolgozása, melyek a célok elérését szolgáló eszközökre, az elvégzendő feladatokra, a szükséges forrásokra vonatkoznak.  

A munkacsoportok tevékenységéről legutóbb 2009. március 6-i ülésén kapott tájékoztatást a Tisztelt Közgyűlés. Az azóta eltelt  időszakban végzett munkájukról a közelmúltban 2009. június 10-én Békéscsabán a Megyeházán megtartott „ Gazdasági Fórum”-on számoltak be a munkacsoportok vezetői.  A rendezvényen elhangzottakról, az általuk eddig elvégzett tevékenységükről az ott felmerült véleményekről, javaslatokról, kiegészítésekről és a tervbe vett további javasolt intézkedésekről munkacsoportonként a következőkben számolok be ismételten a  Megyegyűlés számára.

1. Előrehozott önkormányzati beruházások

A munkacsoport feladata a Békés Megyei Önkormányzat által benyújtott, de elutasított pályázatok beruházásai saját forrásból történő, előrehozott megvalósításának előkészítése. Pályázati források nélkül is biztosítani kell a feladatellátás hatóságilag előírt feltételeit. Javítani kell a működés költséghatékonyságát a stratégiailag legfontosabb területeken. Az előrehozott önkormányzati beruházásokkal élénkíteni lehet a megyei beruházási piacot, javítva az építőipari kapacitások lekötését. Kiemelt feladat az előrehozott beruházásokra fordítható saját források számbavétele, a kötvényforrásból történő megtérülő beruházások feltételeinek pontosítása, konkrét projektek és partnerek beazonosítása.

Békés Megye Képviselő-testülete a 413/2008.(XII.12.) KT. sz. határozatában 1,5 mrd Ft erejéig fejlesztések megvalósítását rendelte el:

· Pándy Kálmán Megyei Kórház Patológia épület építése

A patológia helyén lévő ápolási osztály épület bontása 2009. június hóban elkezdődött. A patológia épület építési engedélyezési eljárása folyamatban van, a kiviteli tervek elkészítésére – a közbeszerzési eljárás lefolytatása megtörtént - így az 2009. augusztus elejére elkészül. A kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzés előkészítés alatt, a beruházás tervezett kezdése 2009. szeptember, várható befejezése 2009. december.

· Harruckern János Közoktatási Intézmény Oktatási és Kollégium épület építése 

A Kollégium épület helyén lévő tanműhely bontása a 2009. június hóban megtörtént. A kollégiumi épület építési engedélyezési eljárása folyamatban van. A kiviteli tervek várhatóan 2009. július elejére elkészülnek A kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzés előkészítés alatt van A beruházás tervezett kezdése 2009. augusztus, várható befejezése 2010. augusztus.

· Farkas Gyula Közoktatási Intézmény 100 fős kollégium rekonstrukciója

A kollégiumi épület rekonstrukciójának az építési engedélyezési eljárása megtörtént. A kiviteli tervek elkészültek, a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás folyamatban van. A beruházás tervezett kezdése 2009. augusztus, várható befejezése 2009. november.

· Egyéb, folyamatban lévő, saját erőből megvalósuló megyei önkormányzati beruházások 
· Békés Megyei Tudásház és Könyvtár rekonstrukció,

· Irattározásra alkalmas telephely kialakítása,


· Intézményi logisztikai bázis kialakítása,



· Megyeháza ideiglenes parkoló kialakítása

· Megyeháza hűtés – fűtés gépészeti rekonstrukció

· Pályázati forrásból folyamatban lévő illetve előkészítés alatt álló beruházások

· Ibsen Palota beruházás,

· Pándy Kálmán Kórház Sürgősségi Osztály építése, 

· Szakképzés a gazdaságért TÁMOP,



· Szakképzés a gazdaságért TIOP,
          
         

· KEOP energetikai pályázat 3 intézményben,
2. Szakképzés, felnőttképzés, hiányszakmák

A munkacsoport elkészítette a „Szak-és felnőttképzés gazdaságfejlesztési lehetőségei Békés megyében” című szakértői anyagot, melynek elkészítésében együttműködő partner volt a Békés Megyei Önkormányzat, a Dél-Alföldi Regionális Munkaügyi Központ, a Békés Megyei Agrárkamara, a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, az IPOSZ, a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény és több települési önkormányzat.

A munkacsoport áttekintette, hogy a Békés Megyei Önkormányzatnak milyen lehetőségei lehetnek a szak és felnőttképzés területén. Többek között: 
· ösztönzi intézményrendszerét a felnőttképzés beindítására, folytatására, eszközeivel segítenie kell intézményeiben a szak-és felnőttképzés megújulását,

· a TISZK által létrejövő infrastruktúrát a felnőttképzés számára is hasznosíthatóvá teszi,

· saját forrás felhasználásával is megteremti a bentlakásos felnőttképzés bázisát,

· tervei megvalósításában együttműködik a munkaerő-piac egyéb szereplőivel.

A munkacsoport kihangsúlyozta, hogy a munkaerőpiac és a szakképzés kapcsolódása terén a szakképzést a munkaerőpiac részének kell tekinteni, a vállalkozói mentalitásnak a szakképzésben is meg kell jelennie. A munkaerőpiac szakember igényét a minőségi szak- és felnőttképzés elégíti ki. A potenciális munkaadóknak minél nagyobb mértékben részt kell venniük a szak- és felnőttképzésben. A csoport munkavégzése során rámutatott a szakképzés jogszabályi és finanszírozási problémáira is. Javasolta, hogy módosítani szükséges a szakképzési törvényt, az iskolarendszerű szakképzés szintjére kell emelni a felnőttképzést, a vizsgáztatás adminisztratív terheit csökkenteni kell, a vállalkozói érdekek erősebb megjelenítése szükséges a szakképzés irányításában, a szakképzés állami finanszírozását a tényleges költségek szintjére szükséges emelni. A szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról szóló törvény anomáliáiról, - mely a szakképzési hozzájárulás rendszerét rendkívül hátrányosan érinti - a Tisztelt Képviselő-testület egy külön előterjesztésben fog részletes tájékoztatást kapni. 

Megoldási javaslatként fogalmazta meg a munkacsoport többek között, hogy növelni és új struktúrában szétosztani szükséges a felnőttképzési támogatásokat, az iskolarendszerű képzőhelyek is kaphassanak a munkaügy által finanszírozott felnőttképzéseket,  a TISZK-ek bázisai lehessenek a felnőttképzésnek. Erősíteni kell a fenntartók és intézmények közötti érdekeltségeket, elő kell mozdítani a felsőfokú képzés reálgazdasági igényekhez való alakítását. A munkacsoport rögzítette a hiányszakmákat, melyek a következők:

· kőműves; burkoló; ács, állványozó
· bútorasztalos,

· szerkezetlakatos; szerszámkészítő; 

· gépi forgácsoló,

· villanyszerelő; épületgépész; hegesztő,

· szabó (női, férfi, csecsemő és gyermek),

· ápoló,

· húsipari termékgyártó

3. Költséghatékonyság, hasznot hozó tevékenységek bevezetése intézményeinknél

A munkacsoport eddig elvégzett feladatai közé tartozott, hogy áttekintette az intézményi struktúrákat, megvizsgálta a feladatátcsoportosítás lehetőségeit, valamint hatékonyabb intézményfinanszírozást javasolt a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum, a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár, a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációsa és Gyermekvédelmi Központ intézmények estében.

A profilok tisztázása és tisztítása javítja a szakszerűséget és a hatékonyságot. A három szociális intézmény ellátási területei között szükséges profiltisztítást végrehajtani szakmai, életkori és finanszírozási szempontok szerint. 
A Békés Megyei Tudásház és Könyvtár esetében ki kell dolgozni a tudásházi funkció szakmai megalapozását, annak közép és hosszú távú irányának meghatározásával. A munkacsoport észrevételezte, hogy az intézmény finanszírozási helyzete nem biztosítja az éves működést. Fontosnak ítélték meg a szakmai minimumszint kidolgozását, amelyhez hozzá kell rendelni az intézmény költségvetését.

A munkacsoport eddig végzett tevékenységei között kiemelt feladat volt az intézményi szakmai szolgáltatások ellátását biztosító un. „ kiszolgáló” tevékenységek hatékonyabb megszervezésének és ellátásának vizsgálata az alábbi területeken:

Konyhák
Javasolt a további intézményi szintű működtetés, az egyidejű fejlesztéssel a jobb kihasználás érdekében. Erre két alternatíva kínálkozik. Az első, hogy az önkormányzat 1-3 db új konyhát hozzon létre (üzembiztonság, gazdaságosság, azonban jelentős beruházási összeg, ezért jelenleg nem reális), a másik, hogy térségi intézménycsoportok által képzett centrumonként 1 db konyha kerüljön korszerűsítésre a többi konyha tálalókonyha szintre való visszafejlesztése mellett. Az elképzelés beilleszthető a tervezett megyei logisztikai bázisok rendszerébe.

Takarítás
Jelenleg intézményenként eltérő megoldások vannak. Javasolt a további intézményi szintű megvalósítás, azonban szükséges a kettébontás. Az egészségügyi, szociális közvetlen ellátás területén 24 órás szolgálat indokolt, (magasabb higiéniai követelmények, speciális anyagok eszközök stb.), míg az egészségügyi, szociális közvetett ellátás területein, az oktatási, kulturális, közművelődési intézményeknél elégséges a rövidebb takarítói jelenlét (gyorsabb munkavégzés, általános tisztítószerek felhasználásával). Ez az elképzelés is beilleszthető a tervezett megyei logisztikai bázisok rendszerébe.

Őrzésvédelem
Ezen a területen is intézményenként eltérő megoldások vannak, közalkalmazotti, vagy szolgáltatási szerződéssel végzik el a feladatot. Ennek feloldására a munkacsoport két javaslatot fogalmazott meg. Az egyik, hogy az új logisztikai bázisok keretében a feladatellátás közalkalmazottakkal, vagy Mt. alapján foglalkoztatottakkal történjen, melynek előnye a központosított és valószínű így hatékonyabban működő létszámgazdálkodás. A másik lehetőség, hogy külső, vállalkozási szerződéssel történjen a feladatellátás, mert nem célszerű, hogy a biztonsági őrnek ugyanaz a főnöke, mint a többi dolgozónak. Mindkét megoldás szintén beilleszthető a tervezett megyei logisztikai bázisok rendszerébe.

Mosoda
A jelenlegi szétaprózott megoldás helyett e területen is javasolt a központosított forma létrehozása. Első körben egy gyulai logisztikai centrumban, önkormányzati forrásból, egy új, korszerű mosoda épület, legalább a békéscsabai és a gyulai igények kielégítésére. Egyik lehetőség a működtetés megversenyeztetése, úgy, hogy a megépített mosodaépületbe győztes külső vállalkozó biztosítja a technológiát. Alternatív megoldásként felmerülhet, hogy nagyobb kapacitás épül ki, amely biztosítja a külső megrendelők számára is a szolgáltatást, és magasabb bérleti díj is kérhető.
Könyvelés
Az önkormányzat intézményeinél 2008. január 1. óta egységes könyvelési rendszer működik, melynek előnyeit és hátrányait értékelve javasolta a munkacsoport, hogy az új logisztikai centrumokhoz igazodóan az Ellátó és Szolgáltató Szervezettől a feladatot leválasztva logisztikai bázisonként egy-egy könyvelési rendszer működjön. A másik javaslat az, hogy a Megyei Önkormányzat hozzon létre egy vagy több gazdasági társasági formában működő könyvelőirodát speciálisan költségvetési feladatkörre építve. E cégek mind a saját, mind a nem megyei fenntartási intézmények számára is szolgáltathatnak, megfelelő szolgáltatási díj ellenében.

4. Közös beszerzések

A munkacsoport tevékenységének célja, az önkormányzati szektor – benne az intézményhálózat – érdekérvényesítő képességének növelése, minél szélesebb - megyei önkormányzaton túli – összefogással és az intézményhálózat működtetéséhez igénybevett szolgáltatások központi beszerzése (pl. energia, anyagi és személyi szolgáltatások stb.). A munkacsoport feladata többek között, a közbeszerzési törvény feltételeinek vizsgálata, állapotfelmérés a számításba vehető területeken, terméklista összeállítása, a várható együttműködő partnerek felkutatása. 

A közös beszerzésekbe bevonható területek  közé tartozhat:

· Irodaszer, papír beszerzés,

· Élelmiszer/nyersanyag beszerzés,

· Nyersanyag beszerzés,

· Vegyi anyagok, takarító szerek beszerzése,

· Gépkocsi beszerzés,

· Szolgáltatások beszerzése,

· Szolgáltatásaink kínálata,

A munkacsoport részletesen megvizsgálta a villamos energia és a gáz közös beszerzésére vonatkozó lehetőségeket. Eddig 30 önkormányzat jelentkezett a villamos energia közös beszerzésére. A csoport feladatellátása terén sok nehézségbe ütközött, indokolt, hogy szakértő tekintse át a kialakult helyzetet. A munkacsoport a gázbeszerzésnél is sok bizonytalansággal szembesült, elsősorban a sok kritikát kapott központi intézkedések miatt. A földgáz 2009. július1-től várhatóan a szabadpiacon kb. 73-74 Ft/m3 körüli áron lesz beszerezhető. A gáz közös beszerzésére vonatkozó szindikátusi szerződés előkészítés alatt van. A munkacsoport javasolta, hogy a közös beszerzésnél 100 m3/nap feletti fogyasztás legyen a mértékadó. Előzetes számítások alapján évi 10 millió m3 gáz kerülne közös beszerzés útján az érintett fogyasztókhoz. A csoport állást foglalt abban, hogy a gazdasági szféra is csatlakozhat a gáz közös beszerzésére. Az erről szóló szindikátusi szerződés nyitott, annak tartalmát és feltételeit bármely gazdasági társaság megismerheti és annak elfogadásával bejelentkezése esetén tagja lehet az együttműködésnek. A szindikátusi szerződés az előterjesztés mellékletét képezi. 

A munkacsoport a továbbiakban szükségesnek tartja azon termékek és szolgáltatások további feltérképezését, melyek külső partnerek bevonásával központosított beszerzéssel szintén árelőny elérését teszik lehetővé. Célként fogalmazták meg, a hatékonyabb beszerzések rendszerének kidolgozását és az ezzel elérhető árelőnyből származó megtakarítások képzését. További lehetőséget jelent, hogy nem csak a megyei fenntartású intézményekben, hanem a velük partnerségben álló cégekkel együttműködve számukra is árelőny realizálódhat a közös beszerzések következtében. 

A  csoport tervezi, hogy az elkövetkezendő időszakban részletesen áttekinti és megvizsgálja a megújuló energiaforrások adta lehetőségeket is.

5. Érdekképviselet és koordináció 

A munkacsoport feladatköre alapvetően az érdekképviselet. Egyrészt a Békés Megyei Önkormányzat feladat-és hatásköréhez tartozó felterjesztések és kezdeményezések minden a megyét érintő kérdéskörökben, másrészt az EU-s támogatási rendszerekhez kapcsolódó dokumentumok véleményezése. A munkacsoport eddig végzett főbb tevékenységei:

1. Felterjesztések, kezdeményezések

Békés Megye Közgyűlése:
· kezdeményezés a Képviselő-testület 103/2009. (IV.24.) KT. sz. határozata alapján a határon átnyúló vasútvonalak fejlesztése érdekében a Magyar Köztársaság miniszterelnöke felé (Vésztő-Nagyvárad; Békéscsaba-Nagyvárad; Battonya-Pécska)

· kezdeményezés a Nemzeti Fejlesztési Ügynökséghez és a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatalhoz, hogy az árfolyam különbözetből adódó központilag jelentkező forrástöbblet igény, valamint az ÁFA emelésből adódó növekmény és az infláció kompenzálására az egyes pályázati kategóriáknál történjen intézkedés.

Békés-Bihar Megyei Vegyes Bizottság: 

· a HU-RO pályázati rendszerben biztosítandó önerő mértékének egységesítése magyar és román oldalon (2 ↔ 5%). 
· állategészségügyi szállítási tapasztalatok a határ két oldalán (tájékoztató meghallgatása a magyar és román illetékes megyei szervek részéről).

Békés Megyei Területfejlesztési Tanács 

· az¨„Út a munkához” program tapasztalataival kapcsolatos felmérés (összes település bevonásával), előterjesztés, tájékoztatáskérés, jelzett problémák továbbítása SZMM felé. 

· az EU-s társfinanszírozású pályázati rendszerekkel kapcsolatos felmérés (kistérségek bevonásával), jelzett problémák továbbítása NFGM, NFÜ felé. 

· az országos és a megyei területrendezési terv eltéréseinek vizsgálata,

· A területrendezési tervek összehangolásához szükséges források igénylése, 

2. EU-s támogatási rendszerekhez kapcsolódó dokumentumok véleményezése
· Dél-Alföldi OP: DAOP-2009-4.1.3 – Szociális alapszolgáltatások fejlesztése,

· DAOP-2009-5.2.1 – Belterületi csapadék- és belvízelvezetés,

· DAOP-2009-4.2.1 – Közoktatás fejlesztése LHH térségekben, 

· DAOP-2009-3.2.1 – Közösségi közlekedés fejlesztése LHH térségekben,

· DAOP-2009-3.1.1/D – Önkormányzati belterületi utak fejlesztése LHH térségekben,

· DAOP-2009-3.1.2 – Kerékpárforgalmi hálózat fejlesztése LHH térségekben, 

· Gazdaságfejlesztési OP: GOP-3.2.1 – Logisztikai központok és szolgáltatások fejlesztése

Mindkét területen nélkülözhetetlen az összefogás, az összehangolás a lakossági, a civil, a gazdasági és az önkormányzati szféra között. A munkacsoport tovább kívánja erősíteni a folyamatos párbeszédet a települési önkormányzatokkal, a területi államigazgatási szervekkel, társadalmi, gazdasági és szakmai érdekképviseleti szervezetekkel is.
A munkacsoport kiemelt feladata a továbbiakban a felterjesztésekre, kezdeményezésekre, vonatkozó javaslatok folyamatos befogadása, Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjának céljaival összhangban, elsősorban a foglalkoztatás, a gazdaságfejlesztés, a terület- és vidékfejlesztés, a versenyképesség, és nem utolsó sorban az életminőség javítása terén.

A munkacsoport munkájának legfontosabb hívószavai az EGYÜTTMŰKÖDÉS, a NYITOTTSÁG és a BEFOGADÁS. Ennek érdekében folyamatosan várja a kezdeményezésekre, felterjesztésekre vonatkozó javaslatokat a bmtt@bekesmegye.hu címen. 

6. Kommunikáció, marketing, piacra jutás

Békés Megye Képviselő-testülete a 2008. decemberi ülésén a költségvetési koncepció tárgyalásán belül kezdeményezte a Megyei Önkormányzat és intézményei marketingje megerősítését. Ennek érdekében a megalakult munkacsoport megvizsgálta, értékelte a jelenlegi helyzetet és javaslatot tett egy új marketing stratégia kidolgozására. A jelenlegi gazdasági helyzetben szükség van egy erős, a gazdasági környezet hatásaira a lehető leggyorsabban reagálni képes megyei marketing stratégiára, mely három részből áll: 

· Békés megye termékpiac online kialakítása és működtetése, 
· általános megyei marketing, vonzó gazdasági környezet bemutatása,  

· turisztikai marketing további erősítése.

Békés megye termékpiac online internet alapú virtuális termékpiac, termékek, szolgáltatások bemutatása értékesítése. A rendszer hatékony piacbővítési lehetőséget elérhető, referenciákkal alátámasztott, hiteles piacot, gyakorlati képzést kínál, szinte minden területen alkalmazható (szolgáltatások, oktatás, szociális terület, egészségügy, turizmus munkaerő közvetítés ingatlan, telephely, stb.)

A létrehozott termékpiac hírújság (www.termekpiac.com) témakörei; áruházak, termék hírek, aktuális gazdasági hírek, hitel-bank. A hírújság 68 városban, ebből 16 megyeszékhelyen látogatható.

A Webáruház (www.aruhaz.termekpiac.com) a Megyei Önkormányzat intézményeinek termék és szolgáltatás értékesítését, valamint a Békés megyei vállalkozások termékeinek, és szolgáltatásainak értékesítését készíti elő. A megyei intézmények által előállított termékek és nyújtott szolgáltatások megjelentetése érdekében a munkacsoport további fejlesztéseket kezdeményez egy un. érdekeltségi rendszer kidolgozására és bevezetésére.

A létrehozott rendszerrel kapcsolatban a további tervek, feladatok a következők:

· a rendszerben résztvevők folyamatos képzése, érdekeltségi rendszer kidolgozása,
· hatékony logisztikai tevékenység kiépítése,

· vásárlói bizalom elérése,

· vállalkozók bevonása,

· webpláza létrehozása.

Általános megyei marketing – ezen belül a turisztikai marketing további erősítése
A rendezvénynaptár kiadása valamint a ”Barangolások Békés megyében” című turisztikai imázs kiadvány megjelentetése széles körben elősegíti Békés megye értékeinek bemutatását, valamint a bekapcsolódást, részvételt az egyese látványos programokba. A kiadványok és rendezvények szervezésén túl azonban további marketing feladatok állnak a munkacsoport és a megvalósításban közreműködő szervezetek előtt:
Célok:

· Gyors és hatékony marketingkommunikáción keresztül Békés megye értékeinek népszerűsítése,

· Békés megye turisztikai termékek, szolgáltatások, rendezvények értékesítésének támogatásán keresztül goodwill építése
· a turisztikai szezon kiszélesítése

Feladatok: 

Gyors és hatékony reagálás a válságra

Békés megye turisztikai kínálatának belföldön, illetve a környező országokban (Románia, Szlovákia, Szerbia) történő intenzív kommunikációs kampánya.

További feladatok a megyei imázs, turisztikai marketing területén   

· ¨Kiállítások, kiadványok, hirdetések

· ¨Új lehetőségek: internet, online megjelenések és értékesítés
· ¨Klaszter szerveződés: egészségturisztikai klaszter

· ¨Turisztikai Desztinációs Menedzsment kialakítása
Javaslatok a Turisztikai Desztinációs Menedzsment (TDM) szervezet létrehozásához

Békés megye turizmusa a gazdasági válság egyik nyertese lehet.  A javaslat tervezet elkészítésekor az alábbi tényezőket vettük figyelembe:

·  a gazdasági válság hatására változó utazási szokások

·  belföldi turizmus várható erősödése,

·  az átlag tartózkodás csökkenése és az utazás lefoglalásának „utolsó pillanatra hagyása” várható,

·  kereslet változása: az olcsóbb térségek kerülnek előtérbe, 

·  távoli utazások száma Európa-szerte csökken (környező országok turistáit könnyebb elérni)

· 2009. a Kulturális turizmus éve

A leírtak figyelembevételével a meglévő turisztikai értékek (gasztronómiai rendezvények; természeti értékek – nemzeti park, fürdők), valamint a megye kulturális értékeinek kiemelésével szükséges pozícionálni Békés megyét.

A TDM szervezetek kialakításánál fő hangsúly a koordináció és az együttműködés.

7. Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek

A kialakult pénzügyi-gazdasági válságból való kilábalás alapvető feltétele, hogy pontosan lássuk a válság okait és következményeit, és megpróbáljuk mozgósítani a megyei önkormányzat saját intézményeiben rejlő innovatív kapacitásokat. Ahol az ehhez szükséges alapfeltételek adottak, források juttatásával célszerű támogatni az innovációs tevékenységet. A megyei önkormányzat saját intézményi hálózatában ilyen területként jönnek számba az élettudományok (orvostudományi kutatások), az informatika (tudásbázis fejlesztés), a megújuló energiák hasznosítása, valamint az „érték alapú” társadalomtudományi kutatások. Célszerű a saját intézményekben folyó munkát külső erőkkel összehangolni (MTA, RKK, HAKI). A munkacsoport által kitűzött  célok közé tartozik az innováció lehetséges területeinek, gócpontjainak feltárása, a helyi innovációs modellek kimunkálása, lokális innovációs tevékenység. 

A csoport megvizsgálta, hol érdemes innovációs tevékenységet generálni. Megállapítása szerint  az önkormányzat egyes intézményeinél, külső pályázóknál, akik képesek egy kutatási téma végrehajtására, menedzselésére, a kutatás folyamatának megszervezésére, valamint a megyei gazdasági élet innovációra kész szereplőinél. Ehhez kapcsolódva a munkacsoport döntés előkészítő munkája  mellett a következőkben felsorolt pályázatok kerültek támogatásra a Megyegyűlés 104/2009. (IV. 24.) KT. sz., a 132/2009.(V.22.) KT. sz. határozatai alapján.

Önkormányzati intézményrendszerhez kapcsolódóan:
Pándy Kálmán Kórház 

· Neurológiai betegségek molekuláris hátterének vizsgálata 

· Pajzsmirigy rák molekuláris genetikai vizsgálata 

· Gyermekkori diabetes mellitus epidemiológiájának vizsgálata 

· Kórházi innováció a határmenti régiókat érintő együttműködés lehetőségeiről 

Békés Megyei Tudásház és Könyvtár
· Megyei irányultságú tudásmenedzsment  területi színtereinek modellezése, majd  kiépítése. 

Békés Megyei Levéltár 

· Értékalapú történeti kutatások 

Külső pályázók
Halászati és Öntözési Kutatóintézet 

· NGP–GEOTERM használt termálvizek kezelése, elhelyezése, újrahasznosítása, energetikai célra hasznosított termálvizek felszíni befogadásának elhelyezésének     kérdései

A munkacsoport további feladatai  közé tartozik a Békés megyei gazdasági élet szereplőinek innovációs helyzetfelmérése. A kapott adatok adatbázisban történő rögzítése, elemzése. Fontos feladat Békés megye innovációs stratégiájának kidolgozása, a konkrét együttműködés generálása az innovációs járulékok felhasználására, az elfogadott pályázatok keretében folyó munkák nyomon követése és nem utolsósorban a társadalmi párbeszéd szervezése, a folyó munkák nyilvánosság elé tárása. Mindezeket kiválóan ötvözte a Szarvason sikeresen megrendezett „Értékalapú történeti kutatások” című konferencia, melyet a Békés Megyei Levéltár szervezett.

Klaszterek

A tervek szerint a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár lenne az a központi terület, ahol a Békés Megyei Önkormányzat által generált együttműködések, klaszterek működnének, illetve az együttműködéseket generáló és működtető menedzsment szervezetek is itt kapnának helyet. Az együttműködések közül kiemelkedő az informatikai és az egészségturisztikai klaszter, amelyek esetében már elindultak az együttműködések. További kezdeményezés indult el az energetikai klaszter szervezésére. Az inkubátor házba betelepülő vállalkozások között fontos a partnerség kialakítása, ez lehet klaszterbe való bevonás, közös programok generálása és közös pályázatokon való indulás. 

Informatikai klaszter
Az informatikai klaszter és inkubációs tér feladata lesz, hogy egy olyan informatikai tudásbázist hozzon létre, amely képes a Békés Megyei Önkormányzat és intézményrendszerének az ilyen típusú igényeinek a kiszolgálásra, illetve a külső piaci igényekre is reagálni tud. Így a Tudásház egyben egy informatikai „gócpont” is lenne, amely Békés megye informatikai tudásbázisát jelenítené meg, a tudás - intenzív szolgáltatások elérhetőségét biztosítva.

Ide tartozik még a Békés megyei marketing fontossága, amelyet a termék online rendszer testesíti meg Békés megyében. Ennek működtetésének központja szintén a Tudásházban lenne, tehát innen indulna ki minden információ, amely a megyében működő vállalkozásokat és szervezeteket tudja segíteni.

Energetikai  klaszter

A 49/2009.(III.6.) KT. számú határozat értelmében a megújuló energiaiparral kapcsolatos feladatok ellátását a munkacsoporton belül a Békés Megyei Energetikai Szolgáltató Kft kapta meg. Ez alapján a részletes feladat meghatározás és  az együttműködő partnerek bevonása megkezdődött. A megújuló energiaipar területén történő kutatásokról szóló tájékoztatás, pilot projektek előkészítése, kidolgozása, az alkalmazások lehetőségének feltárása, az ivóvízzel, termálvízzel, öntözéssel kapcsolatos kutatási témák műhelymunkán belüli kezelése és a szakterülethez tartozó klaszter együttműködés kialakítása jelenti a tevékenység alapját. Hivatkozva a Képviselő – testület 262/2008. (IX.12.) KT. számú határozatára - mely szerint az akkreditált innovációs klaszter cím elnyeréséhez lehetséges együttműködő partnerek bevonása szükséges – ezt a feladatot is a Békés Megyei Energetikai Szolgáltató Kft. szakembereinek bevonásával lehet tovább bővíteni. Az innovációs műhely munkájába bejelentkeztek a megyei önkormányzati intézményeken kívül egyéb szervezetek is:
· Halászati és Öntözési Kutató Intézet; 

· Magyar Tudományos Akadémia Dél – Alföldi Regionális Intézete 

· Békés Megyei Kereskedelmi és Ipar Kamara 

· Vállalkozások

  Az egészségturisztikai klaszter célkitűzése és módszere.

A projekt gazdája a Thermal Consulting Kft. A turizmusban az e-marketing világszerte a leghatékonyabb eszköz a vendégek elérésében. Világszerte egyre többen használnak internetet. A növekedés hazánkban is dinamikus, amely alátámasztja internetes megjelenésünk további erősítésének szükségességét. Éppen ezért érdemes Békés megye esetében is minél nagyobb hangsúlyt fektetni az interneten való megjelenésre. Ennek megvalósításához egy teljes körű online marketing stratégián kell dolgozunk, amely jelenlegi turisztikai portálunk továbbfejlesztésének alapja lesz. E portál kialakításánál a motiváció ( informálódás ( foglalás ( utazás ( élmény ( visszacsatolás ( kapcsolattartás folyamatát kell végig követnünk, és ehhez rendeljük az ezt támogató internet alapú megoldásokat (például kereső optimalizáció). Az online informatikai technológiák ma már lehetővé teszik, hogy a BMVA marketingcsapata képes legyen a leendő és visszatérő vendégeivel való kapcsolattartásra. Ennek jelentősége, hogy személyre szabott, kétirányú kommunikációt tesz lehetővé potenciális és már megszerzett ügyfeleinkkel és így igényeiket megismerve célzott és hatékony módon tudjuk ajánlatainkat részükre eljuttatni. A honlapon található hírlevél, vendégkönyv, megyei témákban létrehozott fórumok, vendégregisztráció lehetővé teszi, hogy a vendégadatbázis fokozatos bővítésével egyre több visszatérő vendéget csábítsunk Békés megyébe. Fontos, hogy online szállásfoglalási rendszert építsünk ki.

8. Hitel, hitelgarancia

A Békés Megyei Közgyűlés a 400-413/2008.(XII.12.). KT. számú határozataiban megfogalmazta a kiszélesedett pénzügyi-gazdasági válság kezeléséhez szükséges reformtörekvéseket. A Testület a megyében működő mikro és kis vállalkozások forgóeszközeinek finanszírozását, a likviditását segítő hitelhez jutási feltételek javítását célozta meg. Ennek érdekében Békés Megye Képviselő-testülete a 412/2008.(XII.12.). KT számú határozatában egy „Hitelgarancia konstrukció” létrehozásáról és működtetéséről döntött.
Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjának megvalósításával kapcsolatban több alkalommal megtartott vállalkozói fórumok során a gazdasági szereplők részéről nagy volt az érdeklődés a hitelhez jutás feltételeivel kapcsolatos lehetőségek iránt. 

A konstrukció életre hívásához a hitelezési lehetőségek kiszélesítésével foglakozó munkacsoport a szükségletek és a lehetőségek feltárása érdekében egy felmérést folytatott le és kéréssel fordult a pénzintézetekhez olyan konstrukció kidolgozása érdekében, amelyben biztosítható a megyében működő életképes és az általános hitelezési feltételeknek megfelelő vállalkozások foglalkoztatási és egyéb szempontok szerinti életképességének megmaradása, erősödése.
Bejelentkezett pénzintézetek:

· Takarékszövetkezet  7 békés megyei egysége, 

· Békés Megyei Takarékszövetkezetek Egyesülete, 

· CIB Bank, 

· Budapest Bank, 

· Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Közalapítvány 

A legkedvezőbb, legbiztonságosabb és legrugalmasabb konstrukciót a Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Közhasznú Közalapítvány (BMVA) ajánlotta. De még ez a javaslat is csak kiegészítő fedezetként tudta volna kezelni a Békés Megyei Önkormányzat által ajánlott készfizető kezességet.

Korlátok: 
¨
területi - csak Békés megye.

¨
nagyságrendi: max 10 millió Ft hitel, max. 25 % fedezet; max.  500 millió Ft fedezeti alap, futamidő: max. 1 év

A pénzintézetek a meglévő hitelkonstrukcióik feltételeit ajánlották. Az eredeti szándék nem volt érzékelhető a hitelhez, likvid forráshoz jutás gyors, egyszerű, biztos garanciavállalás mellett.

A vállalkozói hitelhez jutás lehetőségeinek összefoglalása:
· A Békés Megyei Önkormányzat által felajánlott eszközök kockázatvállalási és a kezdeményezési értéke

· a kötvényforrás fedezet,

· az ingatlan jelzálog keretbiztosíték, 

· a közreműködés a célcsoport kiválasztásában nem áll értékarányban a bankok által elvárt kötelezettséggel. Nyilvántartási – adminisztrációs – jogi kötelezettségek, értékbecslés biztosítása 

· a garancia biztosítékok körének kiszélesítése

· a vállalkozások és a pénzintézetek tekintetében külön-külön növelné a működési költségeket.
A munkacsoport feladatának ellátása során a hitel konstrukció bevezetése érdekében időt és fáradságot nem kímélve jelentős erőket mozgatott meg, azonban meg kellett állapítaniuk, hogy annak bevezetésére gyakorlatilag nincs lehetőség.

Tisztelt Képviselő-testület!

Mint az Önök előtt is ismert, Magyarország bruttó hazai terméke 2009. I. negyedévében 6,7 százalékkal esett vissza. Az árutermelő ágazatok (mezőgazdaság, ipar és építőipar) hozzáadott értéke 14,6 százalékkal csökkent. Ezen belül a mezőgazdaság teljesítménye 9,8 százalékkal, az ipar hozzáadott értéke pedig 17,6 százalékkal csökkent, elsősorban az exportorientált feldolgozóiparban bekövetkező 20,5 százalékos visszaesés következtében. A lesújtó mutatók megyénket is nehéz erőpróba elé állítják.

A pénzügyi-gazdasági válság sokáig eltarthat, amely ma már minden vállalkozást, munkahelyet, családot közvetlenül érint. Békés megye gazdasági helyzete is tovább romlott. A helyzet megköveteli a Békés Megyei Önkormányzattól, hogy lehetőségei maximális kihasználása mellett további programokkal, intézkedésekkel, újabb partnerekkel, szövetségesekkel keresse a kiutat az egyre mélyülő pénzügyi-gazdasági válságból. 

Ennek egyik lehetőségét a megyei civil szféra bevonásában látjuk. A Békés Megyei Önkormányzat és a civil szervezetek jó kapcsolatát tovább erősíti a „Békés Megyei Önkormányzat 2009-2013 közötti időszakra szóló Civil Stratégiája”. A folyamatosnak mondható „Civil egyeztető Fórum” állandó párbeszédet biztosít. A „Komplex Megyei Civil Pályázat”, 70 milliós keretet nyújt civil szervezetek támogatható törekvéseinek megvalósításához. Javasoljuk, hogy Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Program végrehajtásának előmozdítása érdekében vonjuk be a civil szervezeteket külön munkacsoport megalakításával. 

Mint ismeretes a Békés Megyei Közgyűlés a 217/2006. (XI.3.) KT. sz. határozatával támogatta a Békés megye versenyképességét növelő és felzárkóztatását elősegítő nagyprojektek magvalósulását. A határozattal elfogadott nagyprogramok egyike az M44-es gyorsforgalmi út megvalósítása és elérhetőségének fejlesztése” c. program is, amelynek a megvalósítása elengedhetetlen feltétele Békés megye felzárkózásának és a versenyképesség növekedésének. A program emellett a nemzetközi szerepét tekintve is kiemelkedő, hiszen az útvonal határon túli vezetésével rákapcsolódhat a Román Köztársaság által tervezett román gyorsforgalmi úthálózatra. Májusban sajnálattal értesültünk arról, hogy a 44-es számú út vonatkozásában a kisajátításokat leállították, a régészeti feltárásra fordítandó keretet a kormány megszorító intézkedéseinek köszönhetően zárolták. Békés megye szempontjából stratégiai kérdés a 44-es számú gyorsforgalmi út megléte. A beruházás mielőbbi megvalósulása érdekében fontos, hogy a nyomvonalra vonatkozó régészeti feltárások zökkenőmentesen elindulhassanak, a megkezdett munkák ne álljanak le. A megyegyűlés állásfoglalása szerint megoldást jelenthet a régészeti ásatások zökkenőmentes folytatása érdekében, ha a Békés Megyei Önkormányzat az erre vonatkozó szolgáltatás költségeit megelőlegezné és ezt a feladatot a területileg illetékes intézményével, a Békés Megyei Múzeumok Igazgatóságával elláttatná. Ennek érdekében ez ügyben illetékes NIF-fel (Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt.) az együttműködésre vonatkozó kapcsolat felvétel megtörtént. Időközben a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közgyűlés elnöke levelében arról értesítette a Békés Megyei Önkormányzat elnökét, hogy messzemenően támogatja a megye ez irányú kezdeményezését. 

Az elhúzódó válságból való kiútkeresés egy másik lehetősége a munkahelyteremtő és megtartó program. A megyei önkormányzat nem, mint profitorientált tevékenységet folytató szervezet, hanem mint a társadalmi-gazdasági környezetre hatást gyakorló térszervező erő kíván fellépni a program megvalósításában. Térségünkre jellemző a hiányos vállalkozói környezet, az infrastruktúra, alapvetően a munkahelyteremtés és megtartás többek között ezek megváltoztatására, esélyteremtésre irányulna. Megtérülést biztosító lehetőségek esetében saját forrásaiból befektetést is eszközölhet a megyei önkormányzat. 

Többek között szóba jöhet a vagyongazdálkodás területén telephelyek megtartása, szolgálati lakások biztosítása, a humánerőforrás fejlesztése területén pályakezdő diplomások foglalkoztatása. Mindezek figyelembe vétele mellett javasoljuk a Tisztelt Megyegyűlésnek, hogy támogassa a Békés Megyei Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Program végrehajtását elősegítő munkacsoport létrehozását, mely „A munkahelyteremtő és megtartó program” megvalósításával kapcsolatos feladatokat látná el. 

Tájékoztatjuk a Képviselő-testületet, hogy a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács a 29/2009 (VI.25.) BMTT sz. döntése értelmében „Pályakezdő egyetemi diplomások ösztöndíjas foglalkoztatása” címmel foglalkoztatási programot indít Békés megyében, a helyi önkormányzatok; rajtuk keresztül intézményeik; valamint önkormányzati alapítású és tulajdonú gazdasági társaságok és alapítványok számára. A program indításához szükséges 50.000.000 Ft forrást a Tanács átmenetileg szabad pénzeszközeinek lekötéséből származó bevételek terhére, valamint működési költségmegtakarításból biztosítja. Az ösztöndíjas foglalkoztatás indítására, a pályázati úton beérkezett igények elbírálását követően 2009. október 1-től kerülne sor.
A Békés Megyei Önkormányzat által benyújtandó pályázatok esetében a tervezett foglalkoztatotti létszám, valamint saját erő biztosítása ügyében jelenleg egyeztetés folyik.
Tisztelt Képviselő-testület!

Előterjesztésünkben egyrészt beszámoltunk Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjának végrehajtását elősegítő munkacsoportok eddigi tevékenységeiről, további feladatairól, áttekintettük azt, hogy hol tartunk és merre haladjunk tovább, másrészt javaslatokat tettünk arra, hogyan tudnánk hatékonyabb, eredményesebb intézkedéseket foganatosítani a megye gazdasági helyzetének javítása érdekében. 

Tájékoztatom a Tisztelt Képviselőket és Bizottsági tagokat, hogy az előterjesztések nyomdába adásának idején is a munkacsoportok még folytatták az egyeztetéseket. Ezért az előterjesztés tárgyában megfogalmazott határozati javaslatok a bizottsági üléseken valamint a Képviselő-testület ülésén - az előterjesztő kiegészítéseként – ismerhetők meg.

Békéscsaba, 2009. június 18.









Domokos László

javaslat határozati javaslatokra:

1) Előrehozott önkormányzati beruházások  - itt „életben van”, hogy mindig, ha aktuális akkor döntésre hozzuk

2) Szakképzés, felnőttképzés, hiányszakmák

??

3) Költséghatékonyság, hasznot hozó tevékenységek intézményeinknél

??

4) Közös beszerzések

Szindikátusi szerződés

5) Érdekképviselet és koordináció (jogszabályok, központi szabályozások EU-s támogatási rendszerek változtatására irányuló kezdeményezések)

??

6) Kommunikáció, marketing, piacra jutás

További megyei marketing feladatok megvalósításához, turisztikai marketing feladatok ellátásához TDM szervezetek létrehozásához további támogatás biztosítása

A megyei intézmények szolgáltatásainak/termékeinek termékké formálásához érdekelstésgi rendszer kidolgozása (PÜ o intézméynek…

7) Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek

Informatikai  - inkubációs tér…..+ forrás

8) Hitel, hitelgarancia

a.)  Lezárás

9).)Telephelymegtartó program – intézkedései…..

10) diplomás foglalkoztatásokhoz saját erő biztosítása

5601 Békéscsaba, Derkovits sor,  Megyeháza  Pf.: 118


Telefon: 66/441-156        Telefax: 66/441-609
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