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Békés Megye Képviselő-testülete

2009. szeptember 10-i ülésére

Tárgy:
A Békés Megyei Temetkezési Vállalat átalakításával kapcsolatos jelentés
Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete a 2006. december 8-án megtartott ülésén 254/2006.(XII.8.) KT. sz. határozatával előzetes döntést hozott arra vonatkozóan, hogy a Békés Megyei Temetkezési Vállalat további működése korlátolt felelősségű társasági formában történjen. E döntésnek megfelelően megkezdődött az átalakítás jogi folyamatának előkészítése, a Vállalat másik alapítójával Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatával együtt, melynek Közgyűlése a 68/2007. (II.15.) Közgy. sz. határozatában szintén előzetes döntést hozott a Vállalat korlátolt felelősségű társasági formában való átalakítására.
A szabályok alapján az átalakulásról két fordulóban kellett döntéseket hozni. Békés Megye Képviselő – testülete a 93 – 97/2009. (IV.24.)KT. számú, valamint a 133/2009. (V.22.)KT. számú határozatai alapján döntött az átalakulással kapcsolatos kérdésekben.

A Békés Megyei Bíróság Cégbírósága a társaság átalakulására vonatkozó bejegyzési kérelem alapján - a társasági szerződés tartalmát és célját alapvetően nem érintő – egyetlen technikai jellegű témában kért hiánypótlást. A társaság ügyvezetője rendelkezésre álló határidőn belül eljárt a hiánypótlás ügyében. A hiánypótlásról szóló határozatban foglaltak szerint elkészített társasági szerződés módosító okiratát az előterjesztéshez mellékeljük. 
A Békés Megyei Bíróság Cégbírósága 2009. augusztus 31. napjával bejegyezte a Békés Megyei Temetkezési Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság működését.

Kérjük a Tisztelt Képviselő–testületet az előterjesztés és a határozati javaslat megtárgyalására.

Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő-testülete tudomásul veszi a Békés Megyei Temetkezési Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság átalakulásáról szóló jelentést és jóváhagyja a hiánypótlási eljárás keretében lefolytatott társasági szerződés módosítást.

Felelős: Domokos László elnök

  Sziklai Zoltán osztályvezető


  Unyatyinszkiné Fazekas Borbála ügyvezető
Határidő: értelem szerint
Békéscsaba, 2009. szeptember 03.









  Sziklai  Zoltán

osztályvezető
1. számú melléklet

Társasági szerződés módosítása

Alulírott szerződő felek a Békés Megyei Temetkezési Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság (székhelye: 5600 Békéscsaba, Petőfi u. 4., cégjegyzékszáma: Cg.04-09-009239) 2009.június 11. napján kelt társasági szerződését az alábbiak szerint módosítjuk a Békés Megyei Bíróság mint Cégbíróság /4.sorszámú végzésének eleget téve.

I.

A társasági szerződés 15.pontja kiegészül az alábbi rendelkezésekkel:

„A felügyelőbizottság a vezető tisztségviselőktől, illetve a társaság vezető állású munkavállalóitól felvilágosítást kérhet. A vezető tisztségviselők és a társaság vezető állású munkavállalói a kért felvilágosítást 8 napon belül, elektronikus úton, a felügyelőbizottság tagjaink e-mail címére megküldve kötelesek megadni.”

II.

A fenti módosításon túlmenően a társasáig szerződés rendelkezései nem módosulnak.

Alulírott szerződő felek a jelen okiratot elolvasás és megértés után, mint akaratunkkal mindenben megegyezőt írtuk alá.

Kelt: Békéscsaba, 2009. augusztus 12.
Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata

tag

képviseli: Vantara Gyula polgármester

Békés Megyei Önkormányzat

tag

képviseli: Domokos László elnök

Ellenjegyezte:
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