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Előterjesztés 

Békés Megye képviselő-testülete

2009. szeptember 10-i ülésére
Tárgy: A Békés megyei Rendőr-főkapitányság, gyermek balesetek megelőzésének programjához anyagi támogatás biztosítása. 
Tisztelt Képviselő-testület!

A Békés Megyei Rendőr-főkapitányság megyei Baleset-megelőzési Bizottsága támogatási kérelemmel fordult Békés megye Képviselő-testületéhez. 

Kérelmükben tájékoztattak arról, hogy az elmúlt évben 63 gyermekbaleset történt Békés megyében, melyben 66 gyermek sérült meg, és közülük kettő sajnos életét vesztette. 12 gyermek súlyos, 52 pedig könnyű sérülést szenvedett. 

A Békés megyei Rendőr-főkapitányság, megyei Baleset-megelőzési Bizottság tevékenysége során kiemelt figyelmet fordít a gyermekbalesetek megelőzésére. Ennek érdekében a 2006/2007-es tanévben - kísérleti jelleggel - „Zebra Akadémia” néven oktató programot hirdetett Békés megye 16 általános iskolájában (valamennyi Rendőrkapitányság illetékességi területén 2-2 oktatási intézményben.) 

A program az általános iskola 3. osztályos tanulóit érinti, akik részére a területileg illetékes Rendőrkapitányságok közlekedési szakemberei a tanév során 12 órában (6x2) játékos előadás-sorozat keretében hívják fel a gyermekek figyelmét a helyes közlekedési magatartásformákra és a szabályok betartásának fontosságára.

A program célja, hogy az egyenruhás rendőrök által tartott előadások, melyek elsősorban szakmai ismeretekre és a rendőri tapasztalatokra épülnek, megerősítsék a gyermekekben az eddig tanultakat, és hasznos kiegészítői legyenek az iskolai tananyagnak. A program az iskola részére díjmentes. 

Az előadás-sorozat végén a diákok vizsgát tesznek, amely elméleti és gyakorlati részből áll. A sikeres vizsgáról a Békés megyei Baleset-megelőzési Bizottság oklevelet állít ki, amely tanúsítja a Zebra Akadémia eredményes elvégzését. 
A Baleset-megelőzési Bizottság fontosnak tartja, hogy a gyermekek és pedagógusok mellett a szülők is bekapcsolódjanak a programba, és példamutató közlekedésükkel az iskolán kívül is erősítsék gyermekükben az órákon tanultakat. 
Az elmúlt oktatási években az ORFK Országos Baleset-megelőzési Bizottság biztosított pályázati úton elnyerhető anyagi forrást, ami sajnos a 2009/2010-es tanévre nem áll rendelkezésre. 

A Békés megyei Rendőr-főkapitányság Baleset-megelőzési Bizottsága ezt a programot szeretné tovább folytatni, és ezért kéri a Megyei Önkormányzat 270. 000 Forintos támogatását a Zebra Akadémia 2009/2010-es tanévének folytatására. 

HATÁROZATI JAVASLAT
Békés Megye Képviselő-testülete

1) külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel támogatja a Békés megyei Rendőr-főkapitányságot, a „Zebra Akadémia” Gyermekbaleset Megelőzési Program 2009/2010 tanévi megvalósítását, 270. 000- Ft összeggel. A támogatás forrása a Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetése.   

2) utasítja Hivatalát a határozatban foglaltak költségvetési rendeletben történő átvezetésre.
Felelős:   Nyikora Illésné osztályvezető

Határidő: 2009. szeptember 30.       a megállapodás megkötése


    2009. december 31.          a költségvetési rendelet módosítása

Békéscsaba, 2009. augusztus 28.









Domokos László

BÉKÉS MEGYE KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK


                                   ELNÖKE





                   5601 Békéscsaba, Derkovits sor,        Pf.: 118


                   Telefon: 66/441-156       Telefax: 66/441-609





























