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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testületének 

2009. szeptember 10-i ülésére

Tárgy: A Békés Megyei Tudásház és Könyvtár intézményi nagyobb karbantartása

Tisztelt Képviselő-testület!

A Békés Megyei Tudásház és Könyvtár Inkubátorházzá történő átalakulása 2007 óta több ütemben fokozatosan történik.

A kötelezően ellátandó feladatokhoz tartozó – közgyűjteményi, könyvtári szolgáltatás; Pedagógiai Szakszolgálat – infrastrukturális felújítás, amely a feladatellátáshoz szükséges ez idáig nem valósult meg. Szakmai szempontból az új kereteknek új tartalmakat kellett adni olyan vonatkozásban, amelyben a régi kulturális értékek megőrzése és a kötelező feladatellátás megőrzése mellett egy menedzser szemléletű, a gazdaság és a kultúra összhangjára épülő megyei feladatokra helyezik a hangsúlyt, kiemelten kezelve Békés Megye Társadalmi és Gazdasági Programjában a kultúra területén megfogalmazott feladatokat és prioritásokat. 

Az épület karbantartását indokolja a részbeni funkcióváltás és a kötelezően ellátandó könyvtári feladatok területeinek összehangolása a tartalmi megújulással. A könyvtári egység átalakítására, karbantartására (olvasótermek festése, szőnyegcsere, padlóburkolás, egyéb irodai berendezése) 10 millió forint forrás biztosítását javasoljuk.

Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő-testülete jóváhagyja a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár kötelezően ellátandó feladatokhoz tartozó infrastrukturális felújítását, melynek mértéke: 10 millió forint. A felújítás fedezete Békés Megyei Képviselő-testületének 2/2009(II.13.) KT. számú rendeletének (Költségvetési rendelet) 2.§ (6) d) pontjában meghatározott, nagyobb karbantartásokra elkülönített működési céltartalék.
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