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Előterjesztés

a Képviselő-testület 2009. szeptember 10-i ülésére

Tárgy: Javaslat a központi megszorító intézkedések helyi ellensúlyozására elrendelt intézmények közötti logisztikai együttműködések megvalósítására

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. július 3-i ülésén többek között döntött arról, hogy a központi megszorító intézkedések miatti jelentős ÁFA emelkedés ellensúlyozására kezdődjön el az intézmények logisztikai együttműködésének megszervezése.

A logisztikai feladatokban való együttműködés kialakításánál fő szempontként érvényesül az az elvárás, hogy a feladatokat nem kiszervezzük, hanem a saját intézményhálózaton belül végezzük el, tekintettel arra, hogy az eddigi tapasztalataink alapján a külső szolgáltatóval kötött szerződések rugalmatlanok, sok esetben felmondhatatlanok, és költségmegtakarítást is jelent, ha magunk végezzük. Példaként említhetjük a Harruckern János Közoktatási Intézmény mezőhegyesi, a Hunyadi János Közoktatási Intézmény magyarbánhegyesi telephelyeit, valamint a Pándy Kálmán Megyei Kórházat és a Békés Megyei Jókai Színházat érintő fűtéskorszerűsítési beruházásokkal kapcsolatos külső szolgáltatóval történő megállapodásokat.
A logisztikai feladatok összehangolásától hatékonyabb működést, és jelentős költségmegtakarítást várunk.

A munka elkezdődött, mely az alábbi logisztikai feladatokat érinti:
- a könyvelési, adminisztrációs feladatok ellátása

- élelmezési szolgáltatás

- a szállítási szolgáltatás vonatkozásában az előkészítő munka folyik.
Az alábbi területeken történő együttműködés kidolgozása szeptember hónaptól kezdődik:  

- karbantartás

- mosodai szolgáltatás

- takarítás

- közös beszerzések

- raktározás

- irattározás
- szakkönyvtár-informatika
- program és rendezvényszervezés
- őrzés-védés
A logisztikai együttműködés bizonyos területeken már az idei évben elkezdődik, teljes egészében 2010. január 1-től alakul ki az új rendszerű feladat-ellátás. 

Könyvelési, adminisztrációs feladatok ellátása
A logisztikai feladatok megszervezésének fő elve, hogy az intézmények szakmai és gazdasági önállósága megmaradjon. Ennek megfelelően a könyvelési feladatok hatékonyabbá tétele elsősorban az adminisztratív feladatok vonatkozásában történhet meg.

A koncentráltan végzett munka lehetővé teszi, hogy a dolgozók konkrét feladat ellátására specializálódjanak, így az adott feladat ellátása szakszerűbben történhet.

2007. július 1-től már megkezdődött a feladatok koncentrálása, a közgyűjteményi és közművelődési intézmények vonatkozásában, az Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete végez bizonyos adminisztratív feladatokat, ezt tekintjük mintának. A feladatok átszervezése után az Ellátó Szervezet által végzett feladatokat – az eddigi tapasztalatok alapján – tovább tudjuk bővíteni, melynek során a bizonylatok gépi feldolgozását teljes egészében a könyvelési centrumok fogják végezni. A könyvelési centrumok nem önálló jogi személyek lesznek, hanem a már meglévő intézményeken belül fognak működni. A könyvelési centrumok fogják végezni továbbá az analitikus nyilvántartások jelentős részét, a negyedéves jelentések, valamint a beszámoló előkészítését.
Az intézményeknek ezzel együtt követelményként fogalmaztuk meg a pénztári készpénz forgalom minimálisra szorítását, és pontos időbeli ütemezését, mellyel további megtakarítás érhető el. A készpénz forgalom csökkenésével a pénztárosi feladatok az intézményeknél megszűnnek, azokat a könyvelési centrum pénztárosa fogja ellátni.
A Pándy Kálmán Megyei Kórház jelenleg alkalmazott könyvelési rendszere eltér a többi intézmény által alkalmazott rendszertől, így a Kórház továbbra is önállóan fogja végezni a könyvelési feladatokat.
A Harruckern János Közoktatási Intézménynél folyamatban van az orosházi telephely átvétele miatti szervezeti struktúra átalakítása. A folyamatos belső struktúra átszervezés miatt jelenleg nem látjuk annak lehetőségét, hogy az intézmény könyvelése valamelyik centrumban megvalósuljon. A telephelyeiken lévő adminisztrációs feladatok megszervezése után a későbbiekben teszünk javaslatot valamelyik könyvelési centrumhoz való csatlakozásra.

A könyvelési feladatok ellátására 3 intézmény nyújtott be pályázatot. A Hunyadi János Közoktatási Intézmény, a Harruckern János Közoktatási Intézmény, valamint az Ellátó és Szolgáltató Szervezet.

A beérkezett pályázatok közül a Hunyadi János Közoktatási Intézmény, valamint az Ellátó és Szolgáltató Szervezet elképzelése valósítható meg, így ezt a két pályázatot javasoljuk elfogadásra.

Ennek megfelelően az intézményrendszeren belül a feladatokat 3 centrum fogja ellátni. Ezek közül az egyik maga a Kórház, mely továbbiakban is önállóan, és csak önmagának fogja ellátni a feladatot.
A másik könyvelési centrumot Mezőkovácsházán javasoljuk kialakítani. A Hunyadi János Közoktatási Intézmény fogja ellátni a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ, a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, valamint a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum könyvelési feladatait. Ezzel a lépéssel valamennyi szociális intézmény könyvelése egy telephelyen koncentrálódik. 
A feladatok átvételére a következő ütemezést javasoljuk:
- 2009. október 1-től a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ,

- 2009. november 1-től a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum,

- 2009. november 15-től a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum könyvelési feladatait már a Hunyadi János Közoktatási Intézmény fogja végezni.

A harmadik könyvelési centrum az Ellátó és Szolgáltató Szervezet lesz. Az intézmény a közművelődési és közgyűjteményi intézményeken túl a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény könyvelési feladatait fogja még ellátni.

A közművelődési és közgyűjteményi intézmények esetében a kibővített adminisztrációs feladatok, valamint a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény könyvelési feladatainak átvételi határideje 2009. október 1.

A feladatok átcsoportosításával a Hunyadi János Közoktatási Intézménynél és az Ellátó és Szolgáltató Szervezetnél létszám felvételére kerül sor. Ezzel együtt a feladatot átadó intézményeknél a gazdálkodási feladatot ellátók létszáma csökken, de a létszámcsökkentéssel érintett dolgozóknak felajánlásra kerül a feladatot átvevő intézménynél keletkező álláshely.
Élelmezési szolgáltatás
Jelenleg a Békés Megyei Önkormányzat 13 intézménye közül 7 intézmény kezelésében összesen 27 konyha üzemel. Ebből 18 főzőkonyhaként és 9 melegítő-tálaló konyhaként működik. A 9 db tálaló konyhából 4 konyha esetében az étkezést külső szolgáltató biztosítja.
A főzési adagszámok az egyes konyhák vonatkozásában igen eltérőek. Vannak igen kis adagszámmal üzemelő konyhák (55 fő), jellemzőbbek a 200-300 fő ellátására működő konyhák, és csak a Pándy Kálmán Megyei Kórház főz jelenleg 1000 adagszám felett.

Az élelmezési szolgáltatás hatékonyabb ellátása érdekében a konyhák működését úgy kell megszervezni, hogy ellátási területenként egy-két nagyobb teljesítményű konyhát kell üzembe helyezni, mely ellátja a térségben lévő telephelyeink igényeit. Elsősorban olyan konyhát kell a feladatra kijelölni, amely a tulajdonunkban van, és alkalmas, vagy ráfordítással alkalmassá tehető arra, hogy hosszú távon biztosítsa a szolgáltatást.
A feladatok meghatározásánál figyelembe kell venni azt is, hogy bizonyos időszakokban (iskolai szünetek) lényegesen csökken a szolgáltatási igény, ezért a több ezer fős konyhák helyett célszerű 1000-1200 főt ellátó konyhákat kialakítani, így a szünetekben az egyik konyha leállítható, míg a másik ellátja a csökkentett feladatot. Továbbá így valósítható meg a biztonságos szállítás a téli időszakban, és az étel hőmérsékletére vonatkozó előírások betartása. További előny, hogy a szabadságolás ütemezése könnyebben megvalósítható.
Amíg a végleges főzőkonyhák kialakítása meg nem történik, azonnali költségcsökkentő intézkedésként az egymáshoz közel fekvő konyhák közül a jobb felszereltségű, és a kapacitást bíró konyha átveszi a kisebb konyhák élelmezési feladatait, különösen a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény és a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ  vonatkozásában, amelyek gazdálkodási nehézséggel küszködnek.
Ennek megfelelően első ütemben javasolt, hogy a  Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum lássa el a főzési feladatot amely a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény telephelyeit, - amennyiben a megfelelő műszaki feltételek és a költségmegosztás biztosított -  valamint a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyét érinti. A Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum vésztői telephelyének főzési feladatait az okányi telephelye fogja ellátni.
A Pándy Kálmán Megyei Kórház gyulai központi konyhája veszi át a Békés Megyei Szociális és  Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének főzési feladatait.
A Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum nagyszénási telephelyének főzési feladatait az intézmény szarvasi konyhája lássa el.

Szállítási szolgáltatás
A könyvelési és az élelmezési feladatok átszervezésével egyidőben szükséges a szállítási szolgáltatást is az új kialakítású rendszerhez igazítani, és annak kiszolgálására felkészíteni.
Másrészről a gépjárművek futásteljesítménye és a specifikációk szélesebb körű kihasználása is szükségessé teszi, hogy újragondoltan és egyben költséghatékonyan működtessük a megye intézményeinek gépjármű parkját, mely jelenleg 108 szállítási feladatot ellátó gépjárműből áll.
Az átszervezett egyéb logisztikai feladatokhoz illeszkedő szállítási irányítás helyét kell meghatározni, amely 2, de maximum 3 intézmény lehet.

Földrajzilag úgy kell kialakítani, hogy Békés megye intézményrendszerét a leggazdaságosabban tudja szállítási feladattal kiszolgálni. 

Az újraszervezett feladatokhoz való illeszkedést, specifikációt, és a feladatellátáshoz szükséges járművek mennyiségét kell vizsgálni.

A járművek irányítását a kor követelményeinek megfelelően internet alapú program segítségével kell megszervezni, hogy a gépkocsik párhuzamos futása kikerülhető legyen.
További megtakarítási lehetőséget jelentene a gépjárműpark garanciális időn túli szervízszolgáltatásait a legolcsóbb rezsióra díjú szervizbe csoportosítani. 
Egyes intézményeknél megvizsgálandó a futásteljesítmény pontos ismeretében a vezetői gépkocsik esetében a cégautó helyett a saját gépkocsi használathoz kapcsolódó km költségtérítési keret meghatározása.
Egyéb, logisztikához kapcsolódó intézkedések:

Békés Megye Képviselő-testülete 205/2009. (VII. 03.) KT. sz. határozatában a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény, és a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ esetében a 2009. évi költségvetésben meghatározott működési célú felügyeleti szervi támogatás terhére engedélyezte az átmeneti túlfinanszírozást, annak elkerülése érdekében, hogy az intézményeknek ne keletkezzenek 30 napon túli kifizetetlen számlái.

Az intézmények esetében a túlfinanszírozás csökkentése érdekében az alábbi azonnali intézkedéseket kell végrehajtani:

I. A Farkas Gyula Közoktatási Intézmény takarítási feladatait a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum veszi át 2009. október 1-től.

II. A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központban szükséges intézkedések:

1. Az intézmény takarítási feladatait a Pándy Kálmán Megyei Kórház veszi át, a karbantartási feladatokat a Harruckern János Közoktatási Intézmény fogja ellátni. Mindkét feladat átvételének határideje: 2009. október 1. Ezzel együtt az intézményben megszűnik a takarítók és a karbantartók foglalkoztatása, a továbbiakban az intézményben 1 fő műszaki koordinátor foglalkoztatható. 
2. A Speciális gyermekotthon működésének átszervezése, a feladatellátás megszüntetése a Gyula, Ady E. u. 3. sz. alatt. 

A Speciális gyermekotthon 24 férőhelyen látja el, a gyermekvédelmi szakellátásba bekerülő, összetett problémákkal küzdő gyermekekkel kapcsolatos feladatát. 

A súlyos pszichés vagy disszociális tüneteket mutató, illetve pszichoaktív szerekkel küzdő ellátottak jelenlegi keretek közötti elhelyezése szakmai szempontból sem kedvező, ugyanakkor az épület állaga, fenntartási költségei is indokolják egy optimálisabb megoldás lehetőségeinek megteremtését.

Figyelembe véve a gyermekvédelmi szakellátás rendelkezésre álló feltételrendszerét, az intézményrendszeren belüli átszervezéssel, a meglévő ingatlanok funkciójának módosításával, két-három lakásotthonban biztosítható a jelenlegi 24 speciális férőhely működtetése.  

3. A Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat feladatellátó helyének megváltoztatása, átköltöztetés a Békéscsaba, Degré u. 59. sz. alatti ingatlanba. 

Jelenlegi helyén (Gyula, Ady E. u. 3. sz.) a szakszolgálat 23 munkatársa, 4 irodahelyiségben dolgozik a területi feladatellátás mellett. A munkavégzéshez igénybe vett alapterület nem indokolja a szakszolgálat feladatellátása céljából a Gyula, Ady u. 3. sz. alatti ingatlan fenntartását, amennyiben ott a speciális gyermekotthoni ellátás megszűnik. 
A logisztikai átszervezés következtében az intézmény székhelyén (Békéscsaba, Degré u. 59. sz.) felszabaduló helyiségek lehetőséget teremtenek arra, hogy helyet biztosítsanak a szakszolgálat munkatársai számára.

4. Felnőtt korú szociális ellátottak áthelyezése a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrumba, ill. a Békés Megyei Körös-menti Szociális  Centrumba a befogadó képesség arányában.

Tekintve, hogy a szociális intézményegységben a normatív állami hozzájárulás, valamint a térítési díj bevételek együttesen nem fedezik a felmerülő költségeket, a logisztikai feladat-átszervezésen túl további hatékonyság javító intézkedéseket kell hozni. 

Ennek megfelelően lehetőség nyílik a Békés Megye Képviselő-testülete fenntartásában működő két szociális intézmény – a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, ill. a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum - teljes kapacitás-kihasználására, oly módon, hogy a Szociális és Gyermekvédelmi Központból azon 18 éven felüli, felnőttkorú ellátottak kerülnek áthelyezésre, akiknek az ellátása a társintézményekben ugyanolyan színvonalon biztosított. 

A két Szociális Centrum egyaránt végzi a fogyatékkal élők ellátását, tárgyi és személyi feltételeik adottak a felnőtt korú ellátottak fogadására. A rendelkezésre álló üres férőhelyek arányában, intézményeink közötti áthelyezéssel biztosítható a kötelező feladatellátás megvalósítása.

5. A „Nyújtsd Segítő Kezed” Alapítvány által végzett szociális foglalkoztatás 
Az intézmény szociális gondoskodásban lévő ellátottjainak egy része részt vesz a „Nyújtsd Segítő Kezed” Alapítvány által működtetett szociális foglalkoztatásban. A foglalkoztatást az alapítvány a Békés Megye Képviselő-testülete által fenntartott intézmény területén (az intézménytől bérelt helyiségekben) végzi. 
A tervezett átszervezések és a gazdaságos működés szempontjából kívánatos a jövőben az alapítvány és az intézmény feladatellátásának elkülönülése, a szociális foglalkoztatás intézményi keretek közötti működtetése, mint ahogy ez a társintézményekben is megvalósul. A szociális foglalkoztatás feltételeinek biztosítása érdekében szükséges, az alapítvány által bérelt intézményi területek, helyiségek felszabadítása, intézményi használatba való visszaadása. 

III. Logisztikai Központ kialakítása
- A költségvetési rendelet 2009. május 22-i módosításakor a testület döntött a Gyula, Szentháromság u.-i logisztikai központ kialakításáról, melyre 500 millió Ft-os fedezet került jóváhagyásra. A logisztikai központ kialakítása elkezdődött, jelenleg a tervegyeztetések folynak.

A logisztikai feladatok hatékony és koncentrált ellátása érdekében vizsgáljuk a további lehetőségeket Békésen és Békéscsabán is.

IV. Szakkönyvtári rendszer kialakítása

- A megye egészét kiszolgáló szakkönyvtári rendszer kialakítása és fejlesztése érdekében az erőforrások koncentrálása szükséges mind a humán-erőforrás, mind a könyvtári állományra kiterjedően. 
A megyei kötelező feladatellátás minél hatékonyabb ellátása érdekében a megyei könyvtár egy koordinációs szerepet vállal fel, melynek erős bázisát ez a szakkönyvtár adja, melyre szervesen épülhet az oktatás is. 
Ennek megfelelően a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága kezelésében lévő szakkönyvtár, valamint a Pándy Kálmán Megyei Kórház területén lévő szakkönyvtár áthelyezésre kerül a Békés Megyei Tudásház és Könyvtárba. 
A Kórház területén jelenleg a szakkönyvtárnak helyet adó kápolnát eredeti funkciójába vissza kell állítani, melynek határideje: 2010. augusztus 20.
- A feladat átadásokkal egyidőben az ellátáshoz szükséges létszámok változásának megfelelően szükséges módosítani az intézmények engedélyezett létszámát. Az az intézmény, amely többletfeladatot kap, a feladatellátáshoz arányos létszámmal növekszik az engedélyezett létszáma, míg a feladatot átadó intézménynél arányosan csökken.

Határozati javaslat:

1. Békés Megye Képviselő-testülete 205/2009. (VII. 03.) KT. sz. határozatában elrendelte az intézmények logisztikai együttműködésének megszervezését. Békés Megye Képviselő-testülete a határozatban megjelölt feladatokat az alábbi feladatokkal egészíti ki:
- raktározás

- irattározás

- szakkönyv-informatika

- program és rendezvényszervezés

- őrzés-védés
2. 
Békés Megye Képviselő-testülete tudomásul veszi a könyvelési feladatok, az élelmezési szolgáltatás, valamint a szállítási szolgáltatások hatékonyságának javításához szükséges intézkedéseket, és utasítja Hivatalát, hogy a feladat-változásoknak megfelelően készítse elő a 2009. évi költségvetési rendelet módosítását, és a 2010. évi költségvetés előkészítését ennek megfelelően végezze el, valamint a feladat-változásoknak megfelelően az intézmények Alapító okiratában a változásokat készítse elő és terjessze be, az intézményvezetőket utasítja ennek megfelelően a belső dokumentumok átdolgozására.
3. Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy intézkedjen a könyvelési, adminisztrációs feladatok átvétele ügyében az alábbiak szerint:
- 2009. október 1-től a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ, 2009. november 1-től a Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, 2009. november 15-től a Körös-menti Szociális Centrum könyvelési feladatait a Hunyadi János Közoktatási Intézmény végezze.
- A Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete 2009. október 1-től végzi a közművelődési és közgyűjteményi intézmények esetében a kibővített adminisztrációs feladatokat, valamint a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény könyvelési feladatait.
A 3. pontban jelölt feladat átadás-átvételről, annak végzéséről az érintett felek jegyzőkönyvet kötelesek felvenni.

4. Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy intézkedjen az élelmezési-konyhai feladatok átvétele ügyében az alábbiak szerint:

- A  Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum - amennyiben a megfelelő műszaki feltételek és a költségmegosztás biztosított – átveszi a főzési feladatot a Farkas Gyula Közoktatási Intézménytől, valamint a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyéről. 
A Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum vésztői telephelyének főzési feladatait az okányi telephelye veszi át. 

- A Pándy Kálmán Megyei Kórház gyulai központi konyhája átveszi a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének főzési feladatait.

- A Körös-menti Szociális Centrum nagyszénási telephelyének főzési feladatait az intézmény szarvasi székhelyén működő konyhája veszi át.
A feladatok átvétele folyamatosan történik, végső határideje 2009. november 30.

A 4. pontban jelölt feladat átadás-átvételről, annak végzéséről az érintett felek jegyzőkönyvet kötelesek felvenni.


- Tegyen gazdaságossági, megtérülési számításokkal alátámasztott javaslatot a hosszabb távon kialakítandó konyhai centrumokra vonatkozóan. A javaslat elkészítésének határideje 2009. november 30.

5.  Békés Megye Képviselő-testülete a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központban és a Farkas Gyula Közoktatási Intézményben a túlfinanszírozás összegének csökkentése érdekében az alábbi azonnali intézkedéseket rendeli el:

I. A Farkas Gyula Közoktatási Intézmény takarítási feladatait a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum veszi át 2009. október 1-től.

II. A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ takarítási feladatait a Pándy Kálmán Megyei Kórház, a karbantartási feladatait a Harruckern János Közoktatási Intézmény veszi át 2009. október 1-től.

III. Békés Megye Képviselő-testülete utasítja a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ intézmény vezetőjét, hogy a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztályának felügyelete mellett készítsen ütemtervet a Speciális gyermekotthonban ellátott gyermekek Gyula, Ady E. u. 3. sz. alatti ingatlanból való kiköltöztetésére illetve a gyermekvédelmi szakellátás intézményrendszerén belüli további elhelyezésének biztosítására vonatkozóan.

Határidő: 
2009. október 1. az ütemterv elkészítésére


   

 2009. november 30. az ütemterv végrehajtására

IV. Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ intézmény vezetőjét, hogy a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztályának felügyelete mellett készítsen ütemtervet a TEGYESZ (szakszolgálat) Gyula, Ady E. u. 3. sz. alatti ingatlanból való kiköltöztetésére illetve a szakszolgálat munkatársainak, a Békéscsaba, Degré u. 59. sz. alatti ingatlanban való további elhelyezés biztosítására vonatkozóan.
Határidő: 2009. október 1. az ütemterv elkészítésére



   2009. november 30. az ütemterv végrehajtására

V. Békés Megye Képviselő-testülete utasítja a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, a Békés Megyei Körös-menti Szociális  Centrum és a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ intézmények vezetőit, hogy a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ felnőtt korú szociális szakellátottjainak áthelyezésére vonatkozóan dolgozzák ki az áthelyezés módját és ütemét, és azt a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztályára nyújtsák be.
Határidő: 2009. október 1. az áthelyezési javaslat elkészítésére és benyújtására


   2009. november 1. az áthelyezés elindítására
VI. Békés Megye Képviselő-testülete utasítja a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ intézmény vezetőjét, hogy kezdeményezze, a „Nyújtsd Segítő Kezed” Alapítvány által az intézmény területén ellátott feladatok megszüntetését, ezzel együtt az alapítvány által bérelt intézményi területek, helyiségek felszabadítását, intézményi használatba való visszaadása céljából.
Határidő: 2009. október 1. az intézkedési terv elkészítésére



    2010. január 1. az intézkedési terv végrehajtására

6. Békés Megye Képviselő-testülete a megyei kötelező feladatellátás minél hatékonyabb ellátása érdekében a jelenleg a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága kezelésében lévő szakkönyvtárat, valamint a Pándy Kálmán Megyei Kórház területén lévő szakkönyvtárat áthelyezi a Békés Megyei Tudásház és Könyvtárba. A szakkönyvtárak áthelyezésekor a felek tételes átadás-átvételi jegyzőkönyvet készítenek.
Az áthelyezések időpontja: 

- a Békés Megyei Múzeumok Igazgatóságánál 2009. november 30, 

- a Pándy Kálmán Megyei Kórháznál 2010. március 1.
A Kórház területén jelenleg a szakkönyvtárnak helyet adó kápolnát eredeti funkciójába vissza kell állítani, melynek határideje: 2010. augusztus 20.

Felelős: 
Domokos László elnök



Dr. Dávid Sándor osztályvezető
Czégény Gyula osztályvezető 



Sziklai Zoltán osztályvezető 



Nyikora Illésné osztályvezető 



Megyei intézmények vezetői

Határidő: a határozati javaslatban leírtak szerint, egyebekben 2009. november 30.

Nyikora Illésné 






Czégény Gyula

osztályvezető







osztályvezető
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