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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testülete

2009. szeptember 10-i ülésére

Tárgy: 
Békés Megye Képviselő-testülete állásfoglalása a Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Képviselő-testülete határozatával kapcsolatban

Tisztelt Képviselő-testület!

Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Képviselő-testülete 2009. július 17-i levelében kérte Békés Megye Képviselő-testületét, hogy foglaljon állást, éljen felterjesztési jogával a fővárosi és megyei közoktatási közalapítványok szakmai tevékenysége támogatására biztosított költségvetési előirányzat csökkentése miatt.

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 119.§ (1) bekezdése szerint a megyében a megyei és a megyei jogú városi, a fővárosi, a fővárosban a fővárosi önkormányzat közalapítványt hozhat létre a közoktatás – fejlesztési tervben jóváhagyott – körzeti, térségi és országos feladatainak támogatásához. A közalapítvány bevételei a központi költségvetés éves költségvetési törvényben megállapított mértékű hozzájárulása, törvényben vagy kormányrendeletben előírt egyéb befizetések, illetve természetes személyek, jogi személyek vagy jogi személyiség nélküli szervezetek önkéntes befizetései, valamint az alapító okiratában meghatározott egyéb bevételek. 

A Békés Megyei Önkormányzat és Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata közösen hozta létre 1997-ben Békés Megye Közoktatási Közalapítványát, a Közoktatási Törvény 119. § (1) bekezdése alapján, azzal a céllal, hogy a közalapítvány anyagi támogatással segítse a megyei közoktatási fejlesztési tervben jóváhagyott fejlesztési célkitűzések és feladatok megvalósítását. A Közalapítvány tevékenységét behatárolja a pályázatokra fordítható központi forrás (költségvetési támogatás), mely az alapítás óta jelentősen változott.

Békés Megye Közoktatási Közalapítványa a Magyar Köztársaság 2008. évi költségvetéséről szóló 2007. évi CLXIX. törvény alapján 40.250 EFt központi költségvetési támogatásban részesült, ami a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetéséről szóló 2008. évi CII. törvény alapján tovább csökkent. A 2009. évi költségvetési támogatás mindössze 19.791 EFt, amiből az alapító okiratban foglalt alapítványi feladatok ellátását, a meghatározott fejlesztési területeket nem lehet a korábbi szinten ellátni. Az ilyen mértékű megszorítás a Közalapítványt szinte lehetetlen feladat elé állítja, pedig a közoktatási fejlesztési tervben is felsorolt intézményi igények jelzik, hogy nagy szüksége van a közoktatásnak erre a tevékenységre és forrásra.

Békés Megye Képviselő-testülete a Békés Megyei Közoktatási Közalapítvány alapítójaként aggódik az alapítvány alapító okiratban meghatározott feladatainak végrehajtásáért a költségvetési előirányzat drasztikus csökkentése miatt. Egyetért és csatlakozik Borsod-Abaúj-Zemplén Megye Képviselő-testülete által hozott 70/2009. (VI.25.) B.A.Z.M.ÖNK. határozatához, amelyben a Közgyűlés élve felterjesztési jogával, felkéri Oszkó Péter pénzügyminiszter urat, hogy a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetésére vonatkozó törvény módosítása során, - az elmúlt évek és a jelen időszak folyamatos csökkentése korrekciójaként – tegyen javaslatot olyan mértékű költségvetési előirányzat emelésre, illetve támogatásra, amely a fővárosi és megyei közoktatási közalapítványoknak a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény által előírt feladatainak ellátását biztosítja.

Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő-testülete csatlakozva a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés 70/2009. (VI.25.) B.A.Z.M.ÖNK. közgyűlési határozatában megfogalmazott kezdeményezéshez:
1. A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 101.§-ában biztosított felterjesztési jogával élve, felkéri Oszkó Péter pénzügyminiszter urat, hogy a Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetésére vonatkozó törvény módosítása során, - az elmúlt évek és a jelen időszak folyamatos csökkentése korrekciójaként – tegyen javaslatot olyan mértékű költségvetési előirányzat emelésre, illetve támogatásra, amely a fővárosi és megyei közoktatási közalapítványoknak a közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény által előírt feladatainak ellátását biztosítja.

2. A Közgyűlés felkéri Elnökét, hogy az intézkedést kezdeményező határozatot a Pénzügyminiszter úr részére küldje meg.

Felelős: 
Domokos László elnök
Czégény Gyula osztályvezető a határozat továbbításáért

Határidő: 2009. szeptember 25. 

Békéscsaba, 2009. augusztus 24.





Domokos László
BÉKÉS MEGYE KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
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