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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. október 9-i ülésére

Tárgy: a gyulai Harruckern-Wenckheim-Almássy kastély (2637/1 hrsz.) ingyenes használati jogáról történő lemondás
Tisztelt Képviselő-testület!
Békés Megye Képviselő-testülete 249/2008. (VI.27.) KT. sz. határozatában a gyulai 2637/1 hrsz-ú ingatlan (Gyulai Harruckern-Wenckheim-Almássy kastély) ingyenes használati jogáról lemondott,  azzal a feltétellel, hogy az ingyenes használati jog a továbbiakban Gyula Város Önkormányzatát illesse meg, és ezzel megszünteti a Kincstári Vagyoni Igazgatósággal 1998. október 12-én, a fenti ingatlan vonatkozásában kötött ingyenes használati megállapodást. A fentiekről Békés Megye Képviselő-testülete tájékoztatta az állami tulajdon kezelőjét az Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt-t ( a továbbiakban: MNV Zrt. ).
Békés Megye Képviselő-testülete 249/2008. (VI.27.) KT. sz. határozatában megfogalmazott feltétel miatt az MNV Zrt. nem tartja érvényesnek a lemondást, mivel a lemondó nyilatkozatban a hatályba lépés időpontján kívül más feltételt nem szabhat.

Az MNV Zrt. 2009. augusztus 25-i levelében jelezte, hogy a jelenleg érvényben lévő ingyenes használat megszűntetése elengedhetetlen jogi feltétele, hogy a használó elszámoljon a tulajdonossal. Az elszámolás alapja a használat kezdetekor és megszűnésekor felvett birtokba vételi jegyzőkönyv, amely rögzíti a használatba adott vagyon leltárát, az ingatlan állapotát, felszereltségét. Az MNV Zrt. az ingyenes használatot megszüntető megállapodás előkészítését a Békés Megyei Önkormányzattal, illetve Gyula Város Önkormányzatával is soron kívül vállalja elvégezni.
Gyula Város Képviselő-testülete 283/2009. (IX.24) K.T. sz határozatában a 2637/2 hrsz-ú ingatlanra vonatkozó ingyenes használati jogáról a vagyonkezelési szerződés aláírásával egyidejűleg lemondott. 

A fentiek alapján szükségessé vált a Békés Megye Képviselő-testülete 249/2008. (VI.27.) KT. sz. határozatának hatályon kívül helyezése és az ügyben feltétel nélküli határozat hozatala.
Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a következő határozati javaslatot fogadja el:

H a t á r o z a t i   j a v a s l a t:

Békés Megye Képviselő-testülete hatályon kívül helyezi a 249/2008. (VI.27.) KT. sz. határozatát, egyúttal a gyulai 2637/1 hrsz-ú ingatlan (Gyulai Harruckern-Wenckheim-Almássy kastély) ingyenes használati jogáról lemond, és ezzel megszünteti a Kincstári Vagyoni Igazgatósággal 1998. október 12-én, a fenti ingatlan vonatkozásában kötött ingyenes használati megállapodást. A lemondás hatályba lépésének időpontja Gyula Város Önkormányzata és a tulajdonos államot képviselő Magyar Nemzeti Vagyonkezelő Zrt közötti ingyenes használatra vonatkozó megállapodás aláírása.
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