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MELLÉKLETEK

I. BEVEZETÉS 

A hivatásos katasztrófavédelmi szervezet a tűzoltóság és a polgári védelem szervezeteiből 2000. január 1-jén jött létre, és olyan állami feladatot lát el, melynek fő tevékenységei a felkészülési, a veszélyhelyzet-kezelési, valamint a helyreállítási időszakokban jelennek meg. A szervezeti felépítést tekintve elmondható, hogy egy háromszintű szervezetről beszélünk, melynek országos szintje, központi szerve az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, területi szerve a megyei igazgatóságok, melyek alárendeltségében helyi szervként polgári védelmi kirendeltségek és polgári védelmi irodák működnek. Igazgatóságunk szervezeti struktúráját az 1. számú melléklet tartalmazza.
A megyei igazgatóságok ellátják a hivatásos önkormányzati tűzoltóságok és az önkéntes tűzoltóságok közvetlen szakmai felügyeletét, valamint fontosnak tartjuk kiemelni, hogy a tűzvédelmi hatósági munka keretében a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló törvény (KET) felügyeleti jogkört biztosít az igazgatóságok részére. Ezen jogkörök tartalmát a későbbiekben részletesen tárgyaljuk.
Lényeges, hogy feladatainkat más állami szervekkel, hatóságokkal, szolgálatokkal, civil szervezetekkel és a helyi önkormányzatokkal szoros együttműködésben végezzük. 
 
Beszámolónkban az egyes szakterületek feladatainak bemutatásával igyekszünk átfogó képet adni tevékenységünkről és elért eredményeinkről. 
II. VEZETÉS, HUMÁNPOLITIKA
Az igazgatóság rendelkezik azokkal a belső szabályzókkal, munkatervekkel és egyéb előírásokkal, amelyek keretet adnak a megyei igazgatóság és a megyei igazgató tevékenységének ellátásához. A szervezet jellegéből adódóan az egyszemélyű felelősség elve érvényesül.
Az igazgatóság, valamint a Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóságok létszám adatait tekintve megállapítható, hogy azokban a 2007-es év jelentős változásokat jelentett. 
A Békés megyében működő hat Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság tekintetében, - 2007-ben - 37 főnek szűnt meg a jogviszonya és 79 fő került állományba, a szervezési kategória változásának következtében.

A számadatokat tekintve elmondható, hogy 2007. év nagyarányú fluktuációjához mindenképpen hozzájárult az a tény, hogy a szolgálati nyugdíj 2008. január 01-től már rosszabb kondíciókkal került megállapításra, és ez sok kollégát a szolgálati nyugállományba vonulásra ösztönzött. A fluktuáció ebben az időszakban egyben azt is jelentette, hogy a meglévő állománynak sok esetben jelentős többletterhelést és feladatot kellett elviselnie, illetve ellátnia.

2007. és 2008. évben az említett szervezési kategória változás a Békés megyében működő hat Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság tekintetében két ütemben került végrehajtásra, amely összesen 83 fő létszámnövekedést jelentett.
Igazgatóságunkon 2008. augusztus 01-től hatályos szervezési állománytáblázatában rendszeresített státuszból 28 fő hivatásos és 23 fő közalkalmazotti státusz.

A beszámoló készítésének időpontjában az Orosháza Polgári Védelmi Kirendeltség-vezetői, a megelőzési osztályvezetői és az anyagi- műszaki alosztály állományában levő előadói státusz nincs feltöltve. A rendszeresített státuszaink feltöltöttsége jónak mondható. 

A megyei hivatásos önkormányzati tűzoltóparancsnokságok 2008. december 31-i munkajogi összlétszáma 404 fő volt, amelyből megállapítható, hogy 2007. január 01-je előtt a megyei hivatásos önkormányzati tűzoltóparancsnokságok szervezési állománytáblázatában rendszeresített 328 fős összlétszámához képest több lépcsőben, több év alatt jelentős létszámfejlesztés került végrehajtásra, amely a jelenleg hatályos szervezési állománytáblázatok alapján összesen 411 főt jelent. A végrehajtott létszámemelésekkel már nem okoz problémát megyénkben a fegyveres szervek hivatásos állományú tagjainak szolgálati viszonyáról szóló 1996. évi XLIII. törvényben (Hszt.) meghatározott heti átlagos 48 óra szolgálatteljesítési időkeret betartása. 

2009. január 1. és 2009. szeptember 2. között az igazgatóság állományában fluktuáció nem volt.

III. POLGÁRI VESZÉLYHELYZET KEZELÉSI SZAKTERÜLET

A szakterület munkája a megyei együttműködők és az alárendelt polgári védelmi helyi szerveken keresztül kötődik és valósul meg a védelmi igazgatás rendszerében. Kiemelt feladata van a veszélyforrások azonosításában, a védelmi tervezésben és az ehhez rendelt irányítási és végrehajtási rendszerek előkészítésében és működtetésében. 
A szakterület ezekhez a rendszerekhez rendeli hozzá a védelmi erőket és eszközeiket, legyen szó elsődleges –pl.: azonnali bevethetőségű tűzoltó – vagy akár másodlagos – elsősorban az állampolgárok köréből honvédelmi kötelezettséggel szerveződő polgári védelmi szervezetekről – beavatkozókról. 

A szakterület a felkészítési és beavatkozási feladatrendszereken túl a helyreállítási időszakokat is kezeli, melyek elsősorban a normál élet visszaállításhoz kötődnek. A vis maior eljárások és a már jól bevált módszerekkel kezelt intézményi, lakossági és egyéb infrastrukturális károk helyreállítása vonatkozásában, és az ehhez kapcsolódó védekezési költségek megállapításának tekintetében jelentkezik feladatunk. 
Megyei Védelmi Bizottsággal való együttműködési tevékenység

A 114/1995. (IX.27.) számú Kormányrendelet határozza meg a települések polgári védelmi besorolásának szabályait és a védelmi követelményeket, amelyet a jogszabály 2. § (3) alapján a Megyei Védelmi Bizottságnak minden év november 30-ig fel kell terjesztenie az Önkormányzati Miniszter részére. Az ehhez szükséges egyeztetések során elemeztük a szakmai szempontokat, és a részletes kiértékeléseket elvégeztünk. A felülvizsgálat az érintett szakhatóságokkal együttműködve, az Igazgatóság koordinálásával, szakmai megalapozottsággal került végrehajtásra. A települések polgári védelmi besorolásának számszerű adatait a 2. számú melléklet tartalmazza, a besorolás a veszélyforrások megoszlása alapján az alábbiak szerint alakul: 
I. kategóriába tartozó 6 település a jelentkező komplex veszélyeztetettség, veszélyes anyagot tároló és felhasználó üzem, valamint földalatti rétegtározó (gáztározó) veszélyeztetettsége miatt került besorolásra.
II. kategóriába tartozó 36 település árvíz és veszélyes anyag közúti, vasúti szállítási veszélyeztetettség miatt került besorolásra.
III. kategóriába tartozó 5 település az I. és II. kategóriába lévő veszélyforrások másodlagos hatásai miatt került besorolásra.
IV. kategóriába tartozó 22 település a határ közelségi veszélyeztetettség miatt került besorolásra.
Nem sorolt települések közé a jelenlegi jogszabály normája alapján 6 település tartozik.

A tavalyi évben a Megyei Védelmi Bizottság 20. számú intézkedési terve (a katasztrófa-elhárítási feladatok végrehajtására), a 21. számú intézkedési terve (a polgári védelmi feladatok ellátására), valamint a 20.9 nukleárisbaleset-elhárítási intézkedési terv (BEIT) elkészítésében működtünk közre.
Polgári védelmi szervezetek

Az 55/1997. (X. 21.) BM rendeletben meghatározottak alapján kerültek megalakításra a munkahelyi, települési, és területi polgári védelmi szervezetek. A beosztó határozatokat a polgármesterek az érintettek részére kézbesítették. A megyében négy területi rendeltetésű polgári védelmi szervezet működik, melyből egy műszaki jellegű szervezet működik Orosházán, valamint egy-egy árvízi jellegű Békéscsabán, Gyulán és Szarvason. A területi polgári védelmi szervezetek egyenként 50-50 fővel működnek.
A felkészítésük tekintetében a szarvasi szakalegység 2006-ban a veszélyhelyzet kihirdetése során alkalmazásra került, melynek során a felkészítésük is megtörtént. A gyulai árvízi komplex csoport az EU-HUROMEX 2008. gyakorlat során 2008-ban került alkalmazásra, melyet felkészítés is megelőzött. Nagy előrelépést jelentett az, hogy a Békés Megyei Védelmi Bizottság és az Önkormányzati Minisztérium között megkötött támogatási szerződés keretében biztosított összegből, a békéscsabai és az orosházi területi rendeltetésű polgári védelmi szervezet is felkészítésre kerülhetett 2009. év tavaszán. 
A települési polgári védelmi szervezetek feladatainak gyakorlása érdekében, a tavalyi évben Tarhos községben „VÍZKÁRELHÁRÍTÁS 2008” katasztrófa-elhárítási, együttműködési gyakorlat került végrehajtásra, a Békés Megyei Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetség szervezésében. A gyakorlat során az ár- és belvízi helyzetből adódó katasztrófa-elhárítási feladatok végrehajtásának gyakoroltatása történt meg a polgári védelmi szervezetek (32 fő) és az együttműködő szervek bevonásával.
A Békés Megyei Katasztrófa- és Polgári Védelmi Szövetség kezdeményezésére és finanszírozásában a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság és a Békés Megyei Védelmi Bizottság közös szervezésében, az érintett vízgazdálkodási társulatok, valamint a Magyar Vöröskereszt Békés Megyei Szervezetének közreműködésével 2009. március és április hónapjában összesen hat Békés megyei kistelepülés (Kétegyháza, Kondoros, Lökösháza, Méhkerék, Okány, Sarkadkeresztúr) polgári védelmi szervezeteinek felkészítése történt meg, összesen 167 fő részvételével.
Megyénkben a polgári védelmi kötelezettséget meghatározó szabályokat figyelembe véve összesen 2.700 fő van beosztva határozattal polgári védelmi szervezetbe, melyek elsősorban gyors (max. 12 óra) készenléti idejű szervezetek. E szervezetek felkészítésére az elkövetkezendő időben is nagy hangsúlyt fektetünk, melyek megvalósulása elsősorban a pályázati lehetőségektől függnek.

Tervezés 

Békés megyében a jelenlévő veszélyforrások tekintetében a veszélyhelyzetek kezelésének irányítási és feladatrendszerét tartalmazza a lentről felfelé épülő veszély-elhárítási tervrendszer, mely a polgármester által kijelölt gazdálkodó szerveken kívül minden védelmi igazgatási szinten, így a településeken (III. polgári védelmi besorolású településektől felfelé, vagy a megyei közgyűlés elnöke által kijelölt településen, pl: befogadási feladattal tervezett településen), helyi védelmi bizottsági, majd megyei szinten elkészült. E tervek részletesen bemutatják a jelenlévő veszélyforrásokat és „chek listaként” szerepeltetik a végrehajtandó feladatokat a döntéshozók (polgármester, megyei védelmi bizottság és annak elnöke) munkájának megkönnyítése érdekében.
A veszély-elhárítási tervrendszert minden tervezési szinten elektronikus formában Lakosságvédelmi Adattár egészíti ki, mely kapcsolódik egy térinformatikai rendszerhez, ezáltal biztosítva az információk térképen történő megjelenítését.

A felsorolt tervezési szinteken felülről lefelé történő elkészítési irányban rendelkezésre állnak általános polgári védelmi tervek a döntéshozók minősített időszaki feladataik ellátása érdekében. 

E tervek táblázatos formában tartalmazzák azokat a feladatokat és együttműködő szerveket, melyek az Alkotmányban rögzített öt minősített időszakhoz és elsősorban „fegyveres cselekményekhez” kapcsolhatóak. 
A lakosság riasztása, tájékoztatás feltételeinek biztosítása

A 186/2007. (VII. 18.) Kormány rendelet alapján, váratlan légitámadás esetén, valamint a 60/1997. (IV. 18.) Kormány rendelet alapján, katasztrófa esetén a lakosság riasztása polgári védelmi riasztórendszeren keresztül leadott jelzéssel történik.

Békés megyében 183 db motoros sziréna és 2 db hangátvitelre is alkalmas HÖRMANN REMA lakossági riasztó és tájékoztató eszköz található. Ezen eszközök átfogó állapotfelmérését még 2008. első negyedévében elvégeztük. A felmérés eredményeként elmondható, hogy akkor a szirénák 39 %-a volt üzemképes.
A 2008. szeptemberében megyénkben megrendezett EU-HUROMEX 2008. projekt és nemzetközi gyakorlat előkészítéseként a Gyula város területén lévő motoros sziréna végpontok javítása, felújítása történt meg. 
Szintén a gyakorlat előkészítéseként 2 db HÖRMANN REMA beszédátvitelre is alkalmas sziréna felújítását végeztette el a főigazgatóság, miután a két szirénát a Gyula Város Önkormányzata térítés nélkül átadta a Főigazgatóság részére. 
2008-ban a főigazgatóság éves keretéből finanszírozottan, országos sziréna felújítások történtek, különös tekintettel az élet- és balesetveszélyes eszközökre. Ennek terhére megyénkben, a tavalyi évben 4 db élet- és balesetveszélyes motoros szirénavégpont került felújításra.

A 2008. évben végrehajtott felújítások után az üzemképes szirénák aránya 48 %-ra javult.

Békés megyében 35 település nem rendelkezik egyetlen üzemképes lakossági riasztó eszközzel sem, így ezeken a településeken nem megoldott a lakosság telepített eszközökkel történő tájékoztatása, riasztása.
A jövőben meg kell találni azokat a fejlesztési forrásokat és lehetőségeket, melyek az I., II. kategóriába tartozó településeken élő lakosság megfelelő szintű tájékoztatását biztosítja. Ennek megvalósítása érdekében, a 4 legnagyobb veszélyes üzemhez kapcsolódóan ki kell építeni beszéd átvitelre alkalmas központi vezérlésű lakosság riasztási eszközöket, továbbá minimálisan biztosítani kell minden árvíz által veszélyeztetett településen a nem működő motoros szirénák (9 település) felújítását. 
Összességében elmondható, hogy a lakosság veszélyhelyzetben történő gyors és hatékony tájékoztatása érdekében nagyobb figyelmet kell fordítani a lakosság felkészítése során a szirénajelzések felismerésére, a riasztó őrsök felkészítésére, valamint az üzemképtelen szirénák felújítására.

Óvóhelyi védelem
Az óvóhelyi védelem, mint egyfajta kollektív védelmi módszer biztosíthatja az állampolgárok védelmét a település, vagy veszélyességi övezet elhagyása nélkül. A megye földrajzi sajátosságából eredően (nagy része mélyfekvésű ártér) ilyen jellegű objektummal a lakosság létszámához viszonyítva minimálissal rendelkezik. Osztályba sorolt óvóhely az igazgatóság illetékességi területén nincsen, nem osztályba sorolt, országos óvóhely - kataszteri nyilvántartásban szerepel 6 db, mely 806 fő ideiglenes elhelyezésére szolgál.

Az óvóhelyek kevés száma - mely elsősorban a megszűnt, régebben kötelező építési előírásoknak, valamint a megye földrajzi adottságainak köszönhető - szükségszerűen előtérbe helyezi más lakosságvédelmi módszer, a távolsági védelem alkalmazását, mely a lakosság veszélyességi övezetből való szervezett kimenekítését, kitelepítését, kiürítését, befogadását és az ehhez kapcsolódó logisztikai feladatokat tartalmazza abban az esetben, ha kollektív védelmi módszer alkalmazható az adott védelmi szituációban.

Az elmúlt évek kiemelt eseményei:

Árvíz

A Kormány 2006. tavaszán a Hármas–Körös mindkét partján a Kettős-Körös torkolatáig elrendelte a rendkívüli árvízvédelmi készültséget és a Hármas-Körös partvonala által érintett településekre kihirdette a veszélyhelyzetet.
Igazgatóságunk a jelentkező koordinációs feladatok elvégzése, és a jelentési rendszer működtetése érdekében megerősített ügyeleti szolgálatot tartott fenn. Az ügyelet a Békés Megyei Védelmi Bizottság által vezetett ügyeleti törzsének megerősített ügyeleteként teljesített szolgálatot.

Az igazgatóság Operatív Munkacsoportja készenléti szolgálatot teljesített, napi 24 órás váltásban. A munkacsoport feladatai közé tartozott a Megyei Védelmi Bizottság katasztrófavédelemmel és lakosságvédelemmel kapcsolatos döntéseinek előkészítése, a vízügyi szolgálat állami védekezési feladatainak technikai és személyi feltételeinek biztosítása, a lakossági kitelepítési és befogadási tervek aktualizálása, illetve azok pontosítása a kialakult árvízi szituációk függvényében. 

A rendkívüli védekezéssel érintett Hármas-Körös védelmi szakaszain 2x150 fő (12 órás váltásban) polgári védelmi szolgálat ellátására kötelezett állampolgár vett részt polgári védelmi kötelezettségét teljesítve, akik elsősorban a gyomaendrődi és békésszentandrási folyószakaszokon töltésmegtámasztási és töltésmagasítási munkálatokat végeztek.

Belvíz

Megyénkben 2006. első negyedévében összesen 42 településen volt elrendelve I., II. és III. fokú belvízvédelmi készültség. Az igazgatóság alárendeltségében működő helyi szervek, a polgári védelmi kirendeltségek és irodák, valamint az igazgatóság ügyelete, továbbá a szakmai felügyelete alá tartozó tűzoltóságok minden esetben segítették és koordinálták a települések védekezését. A 2006. évi belvíz elleni védekezési preventív program keretében az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóságon technikai eszközök kerültek átadásra, mely központi keret elosztása után az igazgatóságunkra érkezett 15 db Honda szivattyú, amelyek nagyban segítették a védekezési munkálatokat.

Helyreállítás

A Békés Megyei Védelmi Bizottság 2006. május 24-én 6/2006. (V.22) számú határozatával létrehozta a Békés Megyei Újjáépítési Bizottságot, melyben rendelkezett e bizottság feladatairól, működési rendjéről és a bizottság tisztségviselőiről, valamint tagjairól. A bizottság szükség szerint ülésezik, az ülések közötti feladatok végrehajtásáért az igazgatóságon működő Újjáépítési Bizottság Operatív Törzse a felelős.

Az Igazgatóságunk részt vett a kárbejelentésekkel, kárfelmérésekkel, a települési keretösszeg igénylésekkel, a károk pótlólagos enyhítésével (36 db településen 2.478 db ingatlan) kapcsolatos feladatokban. Az elszámolási ügyiratok beérkezését és ellenőrzését követően a bizottság várhatóan 2010 végén befejezi működését. 

Vis maior

A települések vis maior kérelmeivel kapcsolatos ügyintézési, nyilatkozattételi, ellenőrzési feladatok a jogszabályban rögzített határidők betartása mellett folyamatosan ellátásra kerülnek az igazgatóságon. Az elmúlt két évben 13 alkalommal nyújtottak be vis maior kérelmet a települések, elsősorban természeti károkból adódó védekezési kiadások megtérítése, valamint az önkormányzati kötelező feladatok ellátását szolgáló ingatlanokban keletkezett károk helyreállítására.

Rendkívüli időjárás

Az elmúlt években több alkalommal előfordult, hogy a megye területén több településen a napi középhőmérséklet három egymást követő napon meghaladta a 27 oC-ot. A hőmérséklet ilyen mértékű alakulásának megfelelően az országos tisztifőorvos III. fokú hőségriadót rendelt el. Igazgatóságunk illetékességi területén több nagyvárosban vízosztásra, valamint a forgalmasabb útkereszteződésekben, közterületen és lakótelepi tömblakások környezetében Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóságok közreműködésével útburkolat hűtésére került sor.

2008. március 01-én ÉNY-DK irányú orkán erejű szél söpört végig a megyén, melynek következtében a tűzoltó erőket összesen 129 esetben (51 esetben fakidőlés, 78 esetben épületkár) riasztották káreseményhez. A polgári védelmi kirendeltségek és irodák állománya a kiemelt I. fokú hatóságok szakembereivel együttműködve végrehajtotta a vihar következtében keletkezett károk felmérését. A megyében 21 településen összesen 545 személyi tulajdonú ingatlanban keletkezett kár, melyekből csupán 214 rendelkezett biztosítással. A személyi tulajdonú ingatlanok vonatkozásában a megyét érintő legsúlyosabb károk Dévaványa településen keletkeztek, a 200 ingatlan esetében a helyreállítás becsült költsége összesen 88.948 eFt volt.
Kiemelt jelentőségű gyakorlatok:
EU-HUROMEX 2008.
A települési polgári védelmi szervezetek felkészítésénél, illetve a lakosság riasztására alkalmas eszközök tárgyalásánál érintett EU-HUROMEX 2008. gyakorlat 2008. szeptember 22-26. között került megrendezésre több helyszínen (Szolnok, Gyula, Arad városok területén, illetve a Tisza folyó és a Kettős-Körös Gyula-Szanazug térségében), a Békés megyei helyszínek és gyakorlati elemek az alábbiak szerint alakultak:
· Gyula-Szanazug árvízi védekezés, légi mentés, terepkutatás;
· Gyula település vasútállomás, vasúti baleset, műszaki mentés;
· Gyula belváros, várkert; statikus bemutató elemek;
· Gyulavári településrész, kitelepítési feladatok ellátása, romániai befogadó hellyel.
A gyakorlat középpontjában a tagállamok polgári védelmi együttműködését szabályozó EU Polgári Védelmi Mechanizmus állt. A gyakorlat átfogó célja volt a katasztrófa esetén polgári védelmi segítségnyújtó és értékelő csapatok jelenlegi riasztási, mozgósítási, kárterületre telepítési és a kárterületi együttműködési folyamatainak gyakoroltatása és fejlesztése. A gyakorlat fő célkitűzése volt, hogy szimulálja és tesztelje az irányítás, a végrehajtás és a kommunikáció működését egy nemzetközi kiterjedésű veszélyhelyzetben, ahol egyidőben, de több helyszínen, egymástól eltérő megoldást kell választani a kockázat csökkentésére, a mentésre, a tájékoztatásra, illetve a lakosság ellátására, elhelyezésére.

A feladatok végrehajtásához Magyarországon és Románián kívül további hét Európai Uniós országból (Ausztria, Bulgária, Horvátország, Lengyelország, Litvánia, Szlovákia, Szlovénia) és Moldáviából érkeztek segítséget nyújtani csapatok a szükséges gépjárművekkel és technikai eszközökkel felszerelkezve.
Megyei Védelmi Bizottság gyakorlata 
Az igazgatóság együttműködési feladatokat hajtott végre a megyei védelmi bizottság BÉKÉS-VÉDELEM-2008” elnevezésű törzsgyakorlatán. A gyakorlat egy több fokozatú felkészítés jellegű törzsgyakorlás volt, melynek végrehajtási ideje 2008. október 28-29-re esett. A gyakorlat keretében az igazgatóság társigazgatói szerepkör betöltése mellett, feltételes szituációra épülő veszélyes anyag szállítással kapcsolatos közúti baleset során jelentkező beavatkozói és lakosságvédelmi feladatit dolgozta fel. A gyakorlat egyben tesztelte az igazgatóság kommunikációs eszközrendszereit azok átviteli kapacitásait és az adatok biztonságos továbbításának lehetőségeit. 
Gyakorlat a körösladányi Henkelnél
2008. július 03-án Szeghalom Helyi Védelmi Bizottsága védelmi gyakorlatot tartott a körösladányi telephelyű Henkel Magyarország Kft-nél, ahol technológiai hiba következtében veszélyes anyag kerül a levegőbe. A levegőbe került ammónia koncentrációja lakosságvédelmi intézkedéseket vont maga után, melyek végrehajtásában igazgatóságunk részt vett.
Tornádó 2009. gyakorlat (Mezőkovácsháza)
A Mezőkovácsházi Helyi Védelmi Bizottság Katasztrófa-elhárítási gyakorlatot hajtott végre „Tornádó 2009” néven 2009. június 24-én, az igazgatóság koordinálásában. 

A Helyi Védelmi Bizottságok gyakorlatait az előző évekhez hasonlóan a jövőben is minden évben végre kívánjuk hajtani. Az elsődleges cél, hogy a HVB irányításával a védelmi igazgatásban, illetve a kárelhárításban résztvevők gyakorolják az együttműködést, valamint megismerjék és begyakorolják a meghatározott jelzési, riasztási, tűzoltási, kárelhárítási, tájékoztatási, együttműködési és védekezési eljárásokat, és vizsgálják meg azok hatékonyságát.
IV. MEGELŐZÉSI SZAKTERÜLET

I. fokú szakhatósági jogkör

A katasztrófavédelmi igazgatóságok I. fokú szakhatósági munkája az elmúlt években jelentős változáson esett át. A 362/2008. (XII. 31.) Korm. rendelet előírásai átrendezték a szakhatósági munkát, jelentősen csökkentették az igazgatóságok „klasszikus” szakhatósági munkáját. A klasszikus értelemben vett szakhatósági munka a tűzvédelem területén:

Polgári célú pirotechnikai termékek felhasználása, tárolása (tűzijáték)
E jogkört a rendőrség szerveiről és a rendőrség szerveinek feladat- és hatásköréről szóló 329/2007. (XII. 13.) Korm. rendelet 14/A. § (5) bekezdése telepítette. 
A tűzijátékok engedélyezését a rendőrséggel szorosan együttműködve végezzük, közös helyszíni bejárásokon ellenőrizzük az engedélyezett termékek felhasználását. 

Termelt és szolgáltatott gázos vizek gázmentesítésének engedélyezése, 

E jogkört a környezetvédelmi, természetvédelmi, vízügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 347/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet határozza meg. Tűzvédelmi előírások érvényesülését kell ellenőriznünk „B” vagy „C” gázfokozatba tartozó kutak esetében.

Radioaktív anyag tárolás felhasználás engedélyezése

A szakhatósági tevékenységünk forrása az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálatról és a gyógyszerészeti államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 362/2006. (XII. 28.) Korm. Rendelet. Kizárólag nyitott sugárforrások tekintetében kell eljárnunk mind tűzvédelmi, mind lakosságvédelmi szempontokat figyelembe véve. Az elmúlt évek tapasztalatai alapján elmondható, hogy kizárólag zárt sugárforrásokat szállítottak.
II. fokú szakhatósági jogkör

A megyei katasztrófavédelmi igazgatóság II. fokú szakhatóság minden olyan esetben, amikor a hivatásos önkormányzati tűzoltóságok I. fokon szakhatóságként járnak el. Alapvető eljárások: építési engedélyezés, rendeltetésmód változás, használatbavétel, üzletműködési engedély, telephelyengedély. A másodfokú eljárások során nem csak kizárólag az ügy tárgyára kell a figyelmünket ráirányítani, hanem az igazgatóság másik igen sarkalatos feladatkörére, az eljáró tűzoltóságok szakmai felügyeletére. 

I. fokú hatósági tevékenység

A megyei katasztrófavédelmi igazgatóság a veszélyes áru szállítás tekintetében rendelkezik I. fokú hatósági jogkörrel, amelyet az 1988. évi I. törvény módosítása biztosított. A kezdetekben jelentős energiát emésztett fel az eljárási rend kidolgozása, a feladatok pontos meghatározása. A hatósági munkával foglalkozó munkatársaknak a jogszabály megjelenése előtt hasonló tapasztalata nem volt, így az ezzel járó munkát meg kellett tanulni. 

2007-ben egy esetben, 2008. évben az ellenőrzések során 25 esetben tapasztaltunk hiányosságot, amelyet 19 alkalommal bírsághatározat, míg 6 esetben hatósági felhívás követett. 2009. első félévében 17 esetben kezdeményeztünk bírságolási eljárást, amely 13 esetben bírság kiszabásával, 4 esetben figyelmeztetéssel zárult. Jelenleg 11 fő rendelkezik az ADR ellenőrzéshez szükséges megfelelő képesítéssel. 

II fokú hatósági tevékenység

A II. fokú hatósági jogkört az megyei katasztrófavédelmi igazgatóságra a 79/2007. (IV. 24.) Korm. rendelet telepítette. A megyei katasztrófavédelmi igazgatóság II. fokú hatóság minden olyan esetben, amikor a hivatásos önkormányzati tűzoltóságok I. fokon hatóságként járnak el. Alapvető eljárások: beépítetett tűzvédelmi berendezések létesítésének engedélyezése, tűzvédelmi hatósági ellenőrzések, tűzvédelmi kötelezés, tűzvédelmi bírság kiszabása, tűzvizsgálat valamint tűzeseteket követő hatósági bizonyítvány kiállítása.  
SEVESO II. Irányelv

Az 1999.évi LXXIV. tv IV. fejezete a veszélyes üzemek azonosítását és működésének engedélyezését rendeli el. Az engedélyező hatóság az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság, szakhatóság a Magyar Kereskedelmi és Engedélyezési Hivatal. Békés megyében négy veszélyes üzem lett azonosítva. Egy felső küszöb értékű veszélyes üzem a Guardian Orosháza Üvegipari Kft.(360 t butánt tárolnak) és három alsó küszöb értékű veszélyes üzem  IKR Bábolna Kardsokút műtrágya tároló telep, Kontirex Kft Csárdaszállás műtrágya tároló telep, Agrolinz Békéscsaba Kft. Békéscsaba műtrágya tároló telep. 

A veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezésről szóló 18/2006. (I.26.) Korm. rendelet, valamint az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Útmutató szempontjait figyelembe véve elkészítettük Orosháza Város Külső Védelmi Tervét. A külső védelmi terv minden évben gyakorlásra kerül. Háromévente teljes körű minden érintettre kiterjedő gyakorlatot kell végrehajtani, míg a közbenső években csak részfeladatok kerülnek gyakorlásra. A gyakorlatokon szerzett tapasztalatoknak megfelelően aktualizáljuk a külső védelmi tervet.

Szakmai felügyelet helyzete

A szakhatósági területen a tűzoltóságokra vonatkozó szakmai előírások a 9/2008 (II.22.) ÖTM rendelettel kiadott Országos Tűzvédelmi Szabályzatban (OTSZ) jelentek meg. A hivatásos önkormányzati tűzoltóságok és a szakmai felügyeletet ellátó igazgatóság számára jelenleg a 2009. októberében hatályba lépő KET jelenti a kihívást. A bekövetkező változások jelentősen befolyásolják a parancsnokságok jelenlegi szakhatósági, sőt hatósági munkáját. Ezekre a változásokra való felkészülést megkezdtük. A felkészülésben az igazgatóság koordinálja a szervezeti egységek és a parancsnokságok képzéseit, továbbképzéseit. 

A hatósági munka keretében szintén érvényesíteni kell a KET változásait. A tűzvédelmi hatósági munka alapvetően a tűzvédelmi berendezések létesítési és használatbavételi eljárásaira, illetve a hatósági ellenőrzések megtartására korlátozódik. Jelenleg elmondható, hogy az ellenőrzéseket „tényleges” szankció nem követi, csak hatósági felhívás kerül kiadásra legtöbb esetben (3. sz. melléklet). Ez a gyakorlat nem minden esetben szolgálja a tűzvédelem ügyét. Ezen a gyakorlaton az igazgatóság változtatni kíván. Ehhez a változtatáshoz a KET felügyeleti jogkört biztosít az igazgatóság részére. Ez a felügyeleti jogkör tartalmát tekintve erősebb, mint a korábban biztosított szakmai felügyeleti jogkör. 

Tűzvizsgálat kérdése

A tűzvizsgálattal kapcsolatos részletes szabályokat a 12/2007. (IV. 25.) ÖTM rendelet szabályozza. I. fokon a hivatásos önkormányzati tűzoltóság, II. fokon a megyei igazgatóság jár el. A tűzvizsgálati eljárások célja olyan tapasztalatok megszerzése, következtetések levonása, amelyek alkalmasak a későbbi megelőzési ismeretek bővítésére, a mentési beavatkozási feltételek javítására, és hozzájárulnak a jogkövető magatartáshoz.

2007. évben bekövetkezett jogszabályi változás kapcsán jelentősen lecsökkent a vizsgálatok száma. Jelenleg négy esetben kell hivatalból eljárást indítani:

a) a tűzesettel összefüggésben bűncselekmény gyanúja merül fel,

b) a tűzeset során haláleset történt,

c) a tűzeset minősített riasztási fokozata II-es vagy annál magasabb volt,

d) szakmai vagy egyéb szempontból indokolt.

A tűzesetek jelentős részénél a kötelező adatgyűjtést követően az ügyfelek kérelmére hatósági bizonyítványt állítanak ki a hivatásos önkormányzati tűzoltóságok.
V. MENTÉSSZERVEZÉSI SZAKTERÜLET

A mentésszervezési szakterület alapvetően a tűzoltóságok szakmai felügyeletét látja el. Ezen felül, össze kell hangolnia a hivatásos önkormányzati és önkéntes tűzoltóságok azonnali beavatkozásait, a hosszan tartó káresetek felszámolásakor meg kell szervezni a kárhelyen együttműködő szervek tevékenységét, gondoskodnia kell a váltásról, utánpótlásról és a kommunikációról. Kapcsolatot tart a tűzoltásra és műszaki mentésre alkalmas önkéntes tűzoltó egyesületekkel és a mentésre szakosodott civil mentőszervezetekkel.
A Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság a megyében működő hat Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóság, illetve a három Önkéntes Tűzoltóság szakmai felügyeletét több formában (szolgálatváltás és ellátás, gyakorlatok) ellenőrzi, és segíti. Ezen tűzoltóságok szerállományát és szervezési kategóriáit a 4. sz. melléklet tartalmazza. Az önkéntes tűzoltóságok tekintetében nagy hangsúlyt fektettünk a rendszer kialakítására és zavartalan működésére. 2009. októberében az újonnan alakult Békési, illetve Gyomai Önkéntes Tűzoltóság részére megyei ellenőrző gyakorlat keretében mérjük fel a köztestületi tűzoltóságok felkészültségét. 

Vonulási adatok

A tűzoltóságok vonulásainak számszerű adatait az 5.sz. melléklet tartalmazza, melyből megállapítható, hogy a legjelentősebb változást a műszaki mentések számának megemelkedése jelenti, amit a közúti balesetek számának emelkedése (növekvő gépjárműpark), valamint a viharos, csapadékos időjárás következtében jelentkező feladatok növekedése okozott. 

Fontos momentumként jelentkezik továbbá a téves jelzések arányának emelkedése. Ezt az arányt nagymértékben befolyásolja a beépített tűzjelző berendezések elterjedése, mert az általuk adott tűzjelzések 99% tévesnek bizonyulnak, de a tűzoltóságok az ilyen berendezések által leadott jelzéseket is éles jelzésként kell, hogy értékeljék. Az utóbbi években vaklármaként minősített esetek száma stagnál, az évek óta működtetett hívószám kijelzés csökkentette a rosszindulatú bejelentések számát. 

A lakosság védelmének fokozása érdekében a tűzoltóságok a megyében lévő összes településre elkészítik a Riasztási Segítségnyújtási Tervét (RST), amely a legnagyobb káresemény felszámolásánál rögzíti a megközelítést, a segítségnyújtásra érkező erőket, a társszervek elérhetőségét és minden olyan egyéb adatot, amellyel biztosíthatjuk a lakosság számára a gyors és szakszerű beavatkozást. 
Egységes Digitális Rádió-távközlő Rendszer

Az Országos fejlesztésnek köszönhetően az eddig használt URH rádiórendszert váltotta fel az Egységes Digitális Rádió-távközlő Rendszer (EDR), 2009. július 1-től. Az URH december 31-ig tartalék rendszerként még üzemben marad. Igazgatóságunk az EDR készülékek, tartozékok kiosztásának koordinálását, azok felprogramozását, illetve az állomány oktatását, kiképzését kiemelt feladatként kezelte, illetve kezeli. A rendszer a gyakorlatok, és a napi használat alapján feltételekkel működőképes. A teljes lefedettség hiánya miatt kizárólagos használata jelenleg nehézségekbe ütközik. A problémák feltárása és analizálása folyamatos, a tűzoltó egységekkel ebben a vonatkozásban rendszeresek az egyeztetések.

Technikai fejlesztések

Az utóbbi két évben Békéscsabán egy új magasból-mentő és egy új vízszállító gépjármű, míg Orosházán egy Sprinter típusú gyorsbeavatkozó és egy vízszállító gépjármű lett üzembe helyezve. 

Valamennyi parancsnokság folyamatosan pályázik igény szerinti technikai fejlesztésre, eszközökre, védőfelszerelésekre. Rövid távú fejlesztésként a megyében Mezőkovácsháza és Békéscsaba Hivatásos Önkormányzati Tűzoltósága, illetve Tótkomlósi Önkéntes Tűzoltóság adott be pályázatot, melyek elbírálása megtörtént, várhatóan 2009. decemberében kerül átadásra a két félnehéz és egy közép kategóriájú gépjárműfecskendő. 
Technikai fejlesztésként az idei év szeptemberében került átadásra a Tótkomlósi Önkéntes Tűzoltóság részére egy nagyteljesítményű feszítő-vágó berendezés és tartozékai, mellyel hatékonyabban végezhető el a közúti baleseteknél a beavatkozás.
A technikai felszereléseken túl általános kérdés a laktanyák helyzete, külső-belső állapota, és azok berendezései. Az anyagi lehetőségekhez mérten a tűzoltóságok minden évben végrehajtanak valamilyen szintű felújítási munkálatokat. A legjelentősebb problémát a szarvasi tűzoltó laktanya jelenti, mely sem kialakításánál, sem állapotánál fogva nem felel meg a mai kor követelményeinek. Megoldást jelentene a problémára egy új tűzoltólaktanya építése, amely azonban nagyobb központi forrást igényelne.

Ügyelet

A megyei igazgatóság ügyelete 24-72 órás munkarendben a Szolgálati Utasításban meghatározottak szerint látja el a szolgálatot. Az okmány tartalmazza a készenlétbe helyezés során végrehajtandó feladatokat is. A megyei Ügyeleti Szolgálat a napi jelentési kötelezettsége az elvárások növekedésével kibővült, (Rendkívüli időjárás, térinformatika, RST, szerállapot nyilvántartás) melynek technikai működéséhez biztosításra kerültek szükséges feltételek.

A megyei ügyelet szolgálati helyisége alkalmas Veszélyhelyzet Kezelési Központként funkcionálni, amely képes a megyei igazgató intézkedése alapján a tűzoltással, műszaki mentéssel kapcsolatos feladatok, a polgári védelmi feladatok megyei szintű összehangolására, koordinálására, állami szervekkel, önkormányzatokkal, civil szervezetekkel való kapcsolattartásra, információ-feldolgozásra, továbbításra, értékelő-elemző tevékenység ellátására. 
Megyei ellenőrző gyakorlatok

Az igazgatóság a jogszabályi előírásoknak megfelelően rendszeresen szervez ellenőrző gyakorlatokat a megye tűzoltóságai részére. A megyei ellenőrző gyakorlatok alkalmával a polgári védelmi kirendeltség és irodavezetők lakosságvédelmi feladatok végrehajtását gyakorolják. 

Jelentősebb káresetek 2008-2009. évben

-
2008. április 29-én, 21 óra 40 perckor történő jelzés alapján tűz ütött ki az orosházi kórház krónikus belosztályán. 1 fő súlyos sérülést szenvedett, 9 embert menekítettek ki. 
-
2008. július 24-én, (09 óra 14 perckor) veszélyes anyagot szállító kamion árokba borult Gyomaendrődön. Az esethez vonult az igazgatóság mentésszervezési osztályának főelőadója, aki az eset veszélyessége és fontosságára való tekintettel átvette és irányította a beavatkozást.  

-
2008. augusztus 14-én tarló és ősgyep égett Kétegyháza és Szabadkígyós között 40 ha terjedelemben. Az esemény kiemelten érintette az Arad- Budapest vasútvonalat, melyen több órán át szünetelt a közlekedés. Az eset irányítását az igazgatóság mentésszervezési osztályának főelőadója irányította.

- 
2009. április 27-én kora hajnalban az orosházi Könd utcában, egy háromszintes üzletház égett, ahol a legmagasabb riasztási fokozat került elrendelésre. A tűzoltóságok 9 gépjárművel és 40 fővel vonultak a kárhelyre.

A Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint szakmai felügyelet nem csak a tűzoltóságok továbbképzését, gyakorlatait ellenőrzi, hanem az éles beavatkozások alkalmával is részt vesz azok felszámolásában. A mentésszervezési osztály 2008-2009-ben 3 alkalommal ítélte meg úgy a helyzetet, hogy az eset jellegéből és méretéből adódóan, átveszi az irányítást a hivatásos önkormányzati vagy önkéntes tűzoltóságoktól.

Munkavédelem
Az igazgatóság munkavédelmi felügyelője a saját szervezet munkavédelmi feladatainak ellátása mellett, a Hivatásos Önkormányzati, valamint az Önkéntes Tűzoltóságok munkavédelmi ellenőrzését is végzi. 
Az utóbbi években bekövetkezett balesetek a Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóságok állományába tartozó személyeket érintették, jellemzően sportfoglalkozás során bekövetkezett lábsérülések következtek be (zúzódás, ficam). 

2008-ban 13 esetben történt sportfoglalkozáson elszenvedett végtagi sérülés, míg 2009. I. félévében 14 esetben történt sportolással összefüggésben munkahelyi baleset.

Rendkívüli eseményként 2009. augusztus 21-én 23 óra 40 perckor a Békéscsabai Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóság vízszállító gépjárműve közlekedési balesetet szenvedett, amely során a gépjárművezető a felborult gépjárműbe szorult, a sérülése könnyű sérülés.
Összességében megállapítható, hogy a szakmai feladatok, beavatkozások során a beszámolási időszakban egyetlenegy beavatkozói állományt érintő könnyű sérüléssel járó baleset történt, mely rámutat arra, hogy a tűzoltói beavatkozások a szakmai és biztonsági előírásoknak megfelelően történnek.
VI. HATÁRMENTI EGYÜTTMŰKÖDÉS
A Magyar Köztársaság Kormánya és Románia Kormánya között 2003. április 9-én került aláírásra a katasztrófák esetén történő együttműködésről és kölcsönös segítségnyújtásról szóló Egyezmény (2004. évi LXXXI. törvény). 

Az Egyezmény részletesen szabályozza a két ország együttműködési kötelezettségeit a katasztrófák elleni védekezés szempontjából, valamint tartalmazza a határmenti balesetek, tűzesetek és veszélyhelyzetek esetén a szomszédos megyék segítségnyújtásának mozzanatait, a gyorsított határátlépés beavatkozás alapvető feltételeit.

A fentiek gyakorlása érdekében 2005-től folyamatosan tartunk együttműködési gyakorlatot az Arad Megyei Veszélyhelyzeti Felügyelőséggel közösen, ami azt jelenti, hogy páratlan évben Arad megye, páros évben Békés megye a gyakorlatok szervezője. Ezen gyakorlatok megtartásának célja, hogy tesztelésre kerüljenek azok a közös beavatkozás mellett megjelenő kiszolgáló, biztosító feladatok is, mint a két ország irányító ügyelete közötti kapcsolattartás, a híradó biztosítás feltételrendszere, valamint a szakfelszerelések együttes alkalmazása.

Az együttműködés kiterjesztését eredményezheti az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által kezdeményezett projekt, amely pozitív elbírálás esetén bilaterális krízis intervenciós team képzését teszi lehetővé. Ennek lényege, hogy két magyar (Békés és Hajdú- Bihar) és két román (Arad és Bihar) megye részvételével önkéntes pszichológusokból álló csoportot képezzünk ki, akik a képzés után kapcsolódnak a megyénkben már jól működő rendszerhez, illetve Romániában megteremtik az alapját ennek a tevékenységnek. A megyei Krízis Intervenciós Team tagjai (4 fő) speciálisan veszélyhelyzetekben történő alkalmazásra kiképzett pszichológusokból és szakemberekből áll, akik az érintett lakosság pszicho-szociális ellátását végzik.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján, mindkét fél kölcsönösen szükségesnek ítéli a korábban kiépített szakmai kapcsolatok folytatását, bővítését, amit a gyakorlatokon, szimpóziumokon, rendezvényeken, ünnepségeken való részvétellel van lehetőségünk biztosítani. 
VII. EGYÜTTMŰKÖDÉSI TEVÉKENYSÉG

Az állampolgárok, és javaik védelme érdekében a katasztrófavédelem és ennek megfelelően igazgatóságunk is a társadalom legszélesebb körének bevonásával végzi feladatát. Feladatainkat más állami szervekkel, hatóságokkal, szolgálatokkal, civil szervezetekkel és a helyi önkormányzatokkal, valamint az állampolgárokkal szoros együttműködésben végezzük. 
Az együttműködés feltételeit, kereteit együttműködési megállapodásokban rögzítjük, mely biztosítja a vállalások maradéktalan teljesülését, és a kölcsönös előnyöket az együttműködő felek részére. Igazgatóságunk 37 szervvel, szervezettel kötött együttműködési megállapodást, de folyamatosan keressük a lehetőséget az együttműködők körének bővítésére, valamint nagy hangsúlyt fektettünk az együttműködési megállapodások aktualizálására és naprakészen tartására. 
Az együttműködések bővítése céljából igyekszünk részt venni minden olyan rendezvényen, gyakorlaton, ahol lehetőségünk van népszerűsíteni mind a tűzvédelmi, mind a polgári védelmi feladatokat. 

Tevékenységünk népszerűsítését és a tanulóifjúság felkészítését szolgálja a minden évben tavasszal megrendezett felmenő rendszerű ifjúsági verseny is. 
A tanulóifjúság felkészítésénél feltétlenül szólnunk kell a Belügyi rendészeti ismertek tantárgyat oktató középiskolákkal való együttműködésünkről. 2009. szeptemberétől a korábbi éveknek megfelelően továbbra is részt vállalunk a tantárgy oktatásában, a megye hét középiskolájában. A képzési feltételeket az idei évben megkötött háromoldalú (rendőrség, katasztrófavédelem, oktatási intézmény) együttműködési megállapodások tartalmazzák. 
A veszélyhelyzetekre történő intézményi szintű felkészülés tervezése és szervezése érdekében az önkormányzati fenntartású intézmények részére lehetőség van ún. Prevenciós Tervek elkészítésére. Az intézményvezetők feladata és felelőssége a közösségük felkészítése a veszélyekre és a védekezés kereteinek megteremtése. Ennek felismerése késztette megyénkben 45 önkormányzati fenntartású intézmény vezetőjét arra, hogy elkészítse intézménye Prevenciós Programját, az igazgatóság szakmai iránymutatása mellett. A tervek komplex, átlátható útmutatóként szolgálnak, melyek veszélyhelyzetben nagy segítséget nyújthatnak az intézmények részére.
VIII. GAZDÁLKODÁSI TEVÉKENYSÉG

Igazgatóságunk 2005. január 1-től 2009. június 30-ig részben önállóan gazdálkodó, az előirányzatok feletti rendelkezési jogosultság szempontjából részjogkörrel rendelkező költségvetési szervként működött. A Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságnál, mint önállóan gazdálkodó megyei igazgatóságnál részünkre elkülönített előirányzat felett rendelkeztünk, és a Csongrád Megyei Igazgatóság együttműködési megállapodás alapján gazdálkodási részfeladatokat látott el részünkre. 2009. július 1-től az alapító okiratunk a költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról szóló 2008. évi CV. tv. alapján módosításra került, így Igazgatóságunk önállóan működő közhatalmi költségvetési szerv. A gazdálkodási feladatokat továbbra is az érvényben lévő együttműködési megállapodásnak megfelelően végezzük.
Az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által kiadott Gazdálkodási Szabályzatnak megfelelően a rendszeres és nem rendszeres személyi juttatás előirányzattal – a megyei személyi állományra vonatkozóan is – a Főigazgatóság rendelkezik, kifizetéseket ők eszközölhetnek. A megyei igazgató a jogszabályi előírások és belső rendelkezések keretei között az elemi költségvetésben jóváhagyott és módosított személyi juttatás-, és létszám előirányzattal gazdálkodik önállóan.
A 2007-2009. évek folyamán az Igazgatóságnak az alapvető működési feltételek biztosításán felül fejlesztésekre, tárgyi eszközök, védőfelszerelések beszerzésére, pótlására rendkívül szűkös keretek között volt lehetősége. A szakmai feladatok gyors, szakszerű ellátása érdekében igyekeztünk fejleszteni számítástechnikai-, illetve oktatástechnikai rendszerünket, de beszerzésre került mérőműszer, illetve személygépjármű is. 2009. év tavaszán Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának jelentős anyagi támogatásával beszerzésre került egy Nissan X-Trail terepjáró, amely a Békéscsabai Polgári Védelmi Kirendeltség munkáját segíti.
2009. évben jelentős költségvetési támogatás elvonás történt megyénktől is. Az elemi költségvetésben még szereplő intézményi felhalmozási kiadások támogatását teljes egészében, a működési támogatásnak pedig 25 %-át vonták el, amely a dologi kiadások kiemelt előirányzatát érintette. Ennek pótlása, illetve további takarékossági intézkedések bevezetésével történő kigazdálkodása rendkívül nehéz feladat.
Saját bevételeink az elmúlt két évben a hatósági jogkörből fakadó bírság befizetésekből, illetve alapfokú tűzoltóképzések bonyolításából adódóan emelkedtek, amely fedezet volt az ADR ellenőrzések költségeire, valamint az ellenőrzések technikai feltételeinek kiépítésére.

A Gyulai Polgári Védelmi Iroda kivételével valamennyi polgári védelmi kirendeltségünk és irodánk önkormányzati tulajdonú ingatlanban végzi tevékenységét, tárolja eszközeit, melyekre ingyenes használati jogunk van a Békés Megyei VÁB határozatai alapján. Az ingatlanok állapota megfelelő. Néhány esetben (Szeghalom, Mezőkovácsháza) a Főigazgatóság már lemondott a raktárak ingyenes használati jogáról az érintett önkormányzatok kérésére és javára, tekintettel a raktári készleteink csökkenésére. A Gyulai Polgári Védelmi Iroda – a polgármesteri hivatal épületében – a Magyar Állam tulajdonában és a Főigazgatóság kezelésében lévő ingatlanban működik. Az épület fűtéskorszerűsítéséhez idén tavasszal a Főigazgatóság vagyonkezelőként anyagilag is hozzájárult. A polgári védelmi kirendeltségek és irodák működési költségeit az önkormányzatok biztosítják, melyhez Igazgatóságunk minden évben készletbeszerzések formájában járul hozzá.
Az Igazgatóságunk székhelye és a Mezőmegyeren található polgári védelmi bázis és raktár a Békés Megyei Önkormányzat tulajdonában van ingyenes használati jogunk mellett. A Kazinczy u. 9. szám alatti ingatlan a Békés Megyei Önkormányzat és a Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatának közös tulajdona, a társasház alapító okirata alapján a Békéscsabai Hivatásos Önkormányzati Tűzotóparancsnoksággal közösen használjuk. Az ingatlan felújítása 2000-2001-ben történt meg, melynek pénzügyi fedezetében a tulajdonos önkormányzatokon kívül a Főigazgatóság is részt vállalt. Sajnálatos módon az ingatlanunk „B” épületének (Javítóműhely) tetőfedése és bádogos szerkezetének állapota mára rendkívül leromlott, így csapadékos időben a tetőszerkezet, illetve a külső homlokzat folyamatosan ázik. Az épület további állagromlását elkerülendő szükségessé vált a tetőfedés illetve az ereszcsatornák cseréje, melyet 2008. évben a tulajdonos Önkormányzatok felé jeleztünk. A Békés Megyei Önkormányzat megbízásából a beruházás költségeinek megállapítására vonatkozó műszaki szemle megtörtént, melyről további információval nem rendelkezünk.
A mezőmegyeri raktárbázis épületein felmerült hibáknál a legszükségesebb javításokat Igazgatóságunk elvégeztette, a tantermi épület teljes tetőszigetelését a folyamatos beázások miatt elkészítettük. A raktárbázis kihasználtsága változatlan nagyságrendű az elmúlt években, mivel költségtakarékossági szempontok miatt a selejtezett eszközök, készletek helyére a megye több raktárából beszállításra kerültek az ott tárolt készleteink.

IX. KÖRÖS MENTŐCSOPORT
Békés Megye Képviselő-testülete 2009. július 03-án határozattal fogadta el a Körös Mentőcsoport felállításának támogatását.

A szervezet társadalmi-és karitatív szervezetek, valamint gazdálkodó szervek állományából illetve speciális esetekben állami és polgári szervek felkért szakértőiből tevődik össze, akik az önkéntesség, a fizikai alkalmasság és szakmai felkészültség alapján megfelelő kiképzés és felkészítés után képesek a feladatok ellátására. 

A mentőcsoport a nemzetközileg elfogadott ENSZ INSARAG Irányelvek szerinti komponensekből áll:


- Vezetési komponens (megyei katasztrófavédelmi igazgatóság)


- Kutatási Komponens (területi polgári védelmi szervezeti forma)


- Mentési Komponens (területi polgári védelmi szervezeti forma)


- Egészségügyi komponens (területi polgári védelmi szervezeti forma)


- Logisztikai komponens (megyei katasztrófavédelmi igazgatóság)
A vezetési és logisztikai komponens személyi állományát és felszereléseit a költségtakarékosság és a hatékony vezetés megteremtése érdekében a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság állományából és raktárbázisából kell biztosítani.

A mentőcsoport megalakítása érdekében a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság az előkészítés fázisában végrehajtott egyeztetések alapján az alábbi szervezeteket vonta be a tevékenységbe:

· Tengerszem Búvár Kkt.;

· Magyar Vöröskereszt Békés Megyei Igazgatósága;

· Orosházi Munkakutyások Egyesülete;

· Köröstarcsai Önkéntes Tűzoltó Egyesület;

· Ökologikus Kft.;

· Dél-Kelet Magyarországi Különleges Mentőszervezet;

· Krízis Intervenciós Team tagjai;

· Békésszentandrási Kajak-Kenu Sport Klub.

A mentőcsoport összlétszáma 58 fő, melyből az igazgatóság állománya 11 fő, hivatásos katasztrófavédelmi szakember, valamint 47 fő speciális végzettséggel rendelkező kutatási, mentési és egészségügyi feladatokat önként vállaló gazdálkodó, társadalmi és karitatív szervezetből tevődik össze. 

A mentőcsoport megalakításába bevont szervezetek és azok tagjai nyilatkozatukkal kinyilvánították a mentőcsoportban való részvételi, illetve segítségnyújtási együttműködési hajlandóságaikat (személyre, képességekre, erőkre és eszközökre vonatkozóan).

Az egyeztetést követően 2009. július 20-augusztus 20. között megtörtént a mentőcsoportba beosztott állomány védőruházatának, kommunikációs lehetőségeinek megtervezése, költségeinek felmérése és a címer elkészítése.

Az Igazgatóság elkészítette a mentőcsoport, mint területi polgári védelmi szervezet megalakítási tervét. Ezt követően 2009. augusztus közepéig kialakításra került a mentőcsoport működési szabályzata, melynek fejezetei külön, részletesen szabályozzák a polgári védelmi szakalegység felkészítési tematikáját, az irányítás és alkalmazás rendjét valamint a működéshez szükséges logisztikai feladatokat, azok felelősségi köreit.

Elnöki egyetértés után 2009. szeptember hónapban a megalakítási terv jóváhagyásra felterjesztésre került az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgató részére. 

A mentőcsoportot várhatóan a jövő év I. negyedévében mutatjuk be Békés megye lakosságának.

X. HÁTRALÉVŐ FELADATOK
2009. októberében folytatni kívánjuk a területi polgári védelmi szervezetek felkészítését, melynek keretén belül az megyei védelmi bizottság gesztorsága alatt, központi támogatás igénybevételével az alábbi kiképzések és gyakorlatok kerülnek végrehajtásra az év hátralévő részében. Szarvas Területi Polgári Védelmi Szakalegység tervezetten 2009. októberében egy 2 napos felkészítésen fog részt venni. Sarkad Helyi Védelmi Bizottság 3 település vonatkozásában (Okány, Sarkadkeresztúr, Méhkerék) nyújtott be pályázott 81 fő polgári védelmi felkészítésére. 
Szintén az idei év feladatai között jelentkezik a „Vihar-kitört 2009” törzsvezetési gyakorlaton való részvétel, mely gyakorlatra 2009. szeptember 30-a és november 20-a között kerül sor. A Megyei Védelmi Bizottság által szervezett gyakorlaton rendkívüli időjárás okozta feladatok kezelésére és végrehajtására kell felkészülnünk a megye összes helyi védelmi bizottsága és települése vonatkozásában.
A megyei polgári védelmi szövetség is tovább folytatja a települési polgári védelmi szervezetek felkészítését, így a Szeghalom Helyi Védelmi Bizottság illetékességi területén lévő 5 település (Bucsa, Ecsegfalva, Kertéssziget, Körösújfalu, Vésztő) polgári védelmi szervezeteinek felkészítése fog még az idei évben megvalósulni.

A korábban már említett orosházi Külső Védelmi Terv komplex gyakorlata 2009. októberében kerül végrehajtásra. A gyakorlat kapcsán felmérjük az együttműködők közötti kommunikáció lehetőségeit és azok működőképességét. 
Összességében megállapítható, hogy Igazgatóságunk az elmúlt években az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság útmutatásai alapján hajtotta végre tervezett fő feladatait, melyek során tovább javította, szilárdította a szervezet működésének szakmai és műszaki feltételeit. Sikeresen oldotta meg a katasztrófa elhárítás megyei szintű irányítását, koordinációját, ezzel is elismerést szerezve a közvélemény előtt. 

A rendelkezésre álló költségvetési forrásokat a takarékosság jegyében használjuk fel, és a szigorúan betartott gazdálkodási szabályoknak köszönhetően tudtuk és tudjuk biztosítani a feladatok zökkenőmentes végrehajtását.  

Az előző évek eredményeit és tapasztalatait is figyelembe véve határozzuk meg a következő időszak fő irányvonalát, feladatait és célkitűzéseit.

Békéscsaba, 2009. szeptember 17.
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4. sz. melléklet

Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóságok szervezési kategóriái és technikai állománytáblája

	Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóságok
	Szervezési Kategória


	Technika (szerállomány)

	
	
	Gépjármű-

fecskendő
	Különleges szerek

	Békéscsaba
	VI.
	3 darab (Mercedes, Bronto)
	5 darab (vízszállító, Tömlőszállító, Habbaloltó, Magasból mentő, Műszaki mentő)

	Mezőkovácsháza
	IV.
	2 darab (Mercedes)
	Beszerzés alatt

	Szeghalom
	IV.
	2 darab (Mercedes, Bronto) + 1 tartalék
	2 darab (vízszállító, kishajó)

	Szarvas
	IV.
	2 darab (Mercedes) + 1 tartalék
	1 darab (vízszállító)

	Orosháza
	IV.
	2 darab (Mercedes) + 1 tartalék
	3 darab (vízszállító, Magasból mentő, Gyorsbeavatkozó)

	Gyula
	IV.
	2 darab (Mercedes) + 1 tartalék
	3 darab (vízszállító, Magasból mentő, Gyorsbeavatkozó)


Önkéntes Tűzoltóságok szervezési kategóriái és technikai állománytáblája

	Önkéntes

Tűzoltóságok
	Szervezési Kategória


	Technika (szerállomány)

	
	
	Gépjármű-

fecskendő
	Különleges szerek

	Békés
	II.
	2 darab (Mercedes)
	-

	Gyomaendrőd
	I.
	1 darab (Mercedes) + 1 tartalék
	1 darab Mercedes Gyorsbeavatkozó

	Tótkomlós
	I.
	1 darab (Mercedes, Bronto) + 1 tartalék (Magirus)
	1 darab Nissan Gyorsbeavatkozó


5. sz. melléklet

Tűzoltóságok összesített vonulási adatai
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