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Előterjesztés

a Képviselő-testület 2009. október 9-i ülésére

Tárgy: Javaslat a központi megszorító intézkedések helyi ellensúlyozására elrendelt, intézmények nem szakmai, kiszolgáló feladatainak közös ellátására
Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. július 3-i ülésén többek között döntött arról, hogy a központi megszorító intézkedések miatti jelentős bevételkiesés ellensúlyozására kezdődjön el az intézmények közötti együttműködés megszervezése, a nem szakmai, kiszolgáló tevékenységek vonatkozásában.
A nem szakmai típusú feladatok összehangolásától hatékonyabb munkavégzést, és jelentős költség megtakarítást várunk. Békés Megye Képviselő-testülete 2009. szeptember 10-i ülésén már döntött az első lépésben teendő intézkedésekről.
Jelen előterjesztés tartalmazza Békés Megye Képviselő-testületének 244/2009. (IX.10.) KT. sz. határozata 5. II. pontjának pontosítását a takarítási és a karbantartási feladatok vonatkozásában.

A döntés előkészítő munka a korábbi döntésnek megfelelően folytatódott, amely az alábbi nem szakmai, kiszolgáló feladatokat érintette:
- élelmezési centrumok kialakítása
- a karbantartás,

- a takarítás,  

- mosodai feladatok ellátása,
- a raktározás,
- szakkönyv-informatika
- program és rendezvényszervezés
- irattározás,
A közös beszerzések, a szállítási tevékenység és az őrzés-védés területén történő együttműködés kidolgozása az év végére fejeződik be.
A kiszolgáló feladatok körét javasoljuk kibővíteni az ingatlan-üzemeltetéssel.

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. szeptember 10-i ülésén döntött a könyvelési-adminisztrációs feladatok átszervezése ügyében. 
A Hunyadi János Közoktatási Intézményben a könyvelési centrum kialakításához - előzetes kalkuláció szerint - bruttó 5,8 millió Ft szükséges az irodahelyiségek kialakítására, iroda berendezési tárgyakra, illetve számítástechnikai fejlesztésre.
A Békés Megye Képviselő-testülete fenntartásában lévő intézmények közül a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága vonatkozásában nem történik meg a kiszolgáló feladatok átszervezése. Ezen feladatok hatékonyabbá tételét az intézmény saját hatáskörben köteles megvalósítani.

I. Élelmezési centrumok kialakítása
Békés Megye Képviselő-testülete 2009. szeptember 10-i ülésén néhány intézmény vonatkozásában hozott döntést a konyhai kapacitások összevonásáról.
További, azonnali intézkedésként javasoljuk, hogy a Pándy Kálmán Megyei Kórház gyulai székhelyén működő közel 3000 adagos konyha vegye át  a Harruckern János Közoktatási Intézmény gyulai székhelyének és telephelyeinek, valamint eleki, szabadkígyósi telephelyének élelmezési feladatait. 

A végleges élelmezési centrumok kialakítását területi alapon indokolt megvalósítani. Ennek megfelelően 3 centrum létrehozására teszünk javaslatot, az alábbi intézményi keretek között:
1. Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum
2. Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum

3. Pándy Kálmán Megyei Kórház

1. A Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum esetében két telephelyen Békésen és Dévaványán javasoljuk a főzési feladat ellátását. Az élelmezési centrum ellátná - az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény békési és dévaványai telephelyeinek, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai, és a Pándy Kálmán Megyei Kórház szeghalmi telephelyének élelmezési feladatait.
2. A Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum esetében szintén két telephelyen, Szarvason és Mezőkovácsházán javasoljuk a főzési feladat ellátását. Az élelmezési centrum ellátná – az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – a Hunyadi János Közoktatási Intézmény mezőkovácsházi székhelyének és telephelyének, valamint orosházi, magyarbánhegyesi telephelyeinek, a Pándy Kálmán Megyei Kórház mezőhegyesi telephelyének, a Harruckern János Közoktatási Intézmény mezőhegyesi és orosházi telephelyeinek élelmezési feladatait.
3. A Pándy Kálmán Megyei Kórház gyulai székhelyén működő konyhája látja el javaslatunk szerint a főzési feladatot. Az élelmezési centrum ellátná – az intézmény gyulai székhelyén és telephelyein túl – a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének, a Harruckern János Közoktatási Intézmény gyulai székhelyének és telephelyeinek, eleki és szabadkígyósi telephelyeinek élelmezési feladatait.
A feladatok átadása átvétele – a javaslat elfogadása esetén - úgy fog történni, hogy az ellátott intézmények tálaló és főző konyháinak üzemeltetése az élelmezési centrumként megjelenő intézmény feladata lesz.

A centrumok kialakításának feltétele, hogy az érintett – szarvasi, mezőkovácsházi, békési és dévaványai konyhák felújítása, korszerűsítése megtörténik. A feladatok átvétele csak a korszerűsítés befejezése után valósítható meg. Kivételt képeznek azok az azonnal végrehajtható intézkedések, amelyekről Békés Megye Képviselő-testülete 2009. szeptember 10-én már döntött, illetve amelyeket a jelen előterjesztés tartalmaz.
II. Karbantartási feladatok ellátása
A karbantartási feladatok megszervezésének fő elve, hogy az azzal összefüggő feladatokat az adott térségben telephellyel rendelkező intézmény a rendelkezésre álló emberi, és tárgyi erőforrás állomány hatékony kihasználásával lássa el. 
A karbantartási feladatok megszervezését szintén területi alapon javasoljuk megvalósítani.

Ennek megfelelően két karbantartó centrum létrehozására teszünk javaslatot. A karbantartó centrumokat az alábbi intézmények fogják működtetni:

1. Harruckern János Közoktatási Intézmény

2. Farkas Gyula Közoktatási Intézmény

A két közoktatási intézmény feladat-ellátása a meghatározott területeken túlmenően kiterjed az egymás feladatkörébe tartozó telephelyekre olyan vonatkozásban, hogy ha a feladat-ellátására kijelölt közoktatási intézmény nem rendelkezik megfelelő kapacitással, illetve szakértelemmel az elvégzendő karbantartási feladat tekintetében, de a másik közoktatási intézmény igen, abban az esetben a másik karbantartó centrum köteles a feladatot ellátni. 

Javasoljuk, hogy az új feladat-megosztás kialakítása után az intézmények karbantartási feladataikat a karbantartó centrumokon keresztül legyenek kötelesek megvalósítani.
Békés Megye Képviselő-testülete 244/2009.(IX.10.) KT.sz. határozatának 5. II. pontjában azonnali intézkedésként rendelkezett arról, hogy a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ karbantartási feladatait a Harruckern János Közoktatási Intézmény veszi át 2009. október 1-től. 
Jelen előterjesztés már a végleges karbantartó centrumok kialakítására tesz javaslatot. Ennek megfelelően, a területi alapon történő feladat-ellátást szem előtt tartva azt javasoljuk, hogy a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének karbantartási feladatait a Harruckern János Közoktatási Intézmény, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békési, tarhosi és dévaványai telephelyeinek karbantartási feladatait a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény vegye át.
1. A Harruckern János Közoktatási Intézmény – az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – ellátja 
- a Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete üzemeltetésében lévő békéscsabai ingatlanok,

- a Békés Megyei Jókai Színház, a Békés Megyei Napsugár Bábszínház, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár intézmények békéscsabai székhelyeinek, illetve telephelyeinek, 

- a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum magyarbánhegyesi, mezőkovácsházi, nagyszénási telephelyeinek, 

- a Hunyadi János Közoktatási Intézmény mezőkovácsházi székhelyének, orosházi és magyarbánhegyesi telephelyeinek, 

- a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének, gyulai, eleki, orosházi és magyarbánhegyesi telephelyeinek, 

- a Békés Megyei Levéltár gyulai székhelyének,
- a Pándy Kálmán Megyei Kórház gyulai székhelyének és telephelyeinek, és mezőhegyesi telephelyének 
karbantartási feladatait.

A Pándy Kálmán Megyei Kórház vonatkozásában egyes speciális karbantartási feladatok (pl. veszélyes hulladékok kezelése, műszerkarbantartás stb.) átadására nem kerül sor, annak ellátása a továbbiakban is a Kórház feladata marad. A két intézmény a feladat átadás-átvételről külön jegyzőkönyvet készít.

2. A Farkas Gyula Közoktatási Intézmény – az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – ellátja:

- Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum békési székhelyének, valamint dévaványai, füzesgyarmati, okányi, vésztői telephelyeinek,
- Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum szarvasi székhelyének,

- Pándy Kálmán Megyei Kórház szeghalmi telephelyének,

- Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyének, valamint békési és tarhosi telephelyeinek,

- Békés Megyei Levéltár békési telephelyének,

- Békés Megyei Jókai Színház vésztő-mágori és biharugrai telephelyének

karbantartási feladatait.

A karbantartási feladatot átadó valamennyi intézménynél 1 fő műszaki koordinátor foglalkoztatását javasoljuk biztosítani.
III. Takarítási feladatok
A takarítási feladatok ellátására négy centrum meghatározására teszünk javaslatot. Alapelvként javasoljuk rögzíteni, hogy a tevékenység ellátását lehetőleg intézményi körön belül kell hatékonyan megoldani.
Békés Megye Képviselő-testülete 244/2009.(IX.10.) KT.sz. határozatának 5. II. pontjában azonnali intézkedésként rendelkezett arról, hogy a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ takarítási feladatait a Pándy Kálmán Megyei Kórház veszi át 2009. október 1-től. Jelen előterjesztés már a végleges takarító centrumok kialakítására tesz javaslatot. Ennek megfelelően, a területi alapon történő feladat-ellátást szem előtt tartva azt javasoljuk, hogy a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének takarítási feladatait a Pándy Kálmán Megyei Kórház, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyének takarítási feladatait a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum vegye át.

A takarítási centrumok:

1. Pándy Kálmán Megyei Kórház, mely ellátja az intézmény gyulai székhelyének és telephelyeinek takarítása mellett a
- Harruckern János Közoktatási Intézmény gyulai székhelyének és telephelyeinek, továbbá szabadkígyósi, eleki telephelyeinek,

- A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének,

- Békés Megyei Levéltár gyulai székhelyének

takarítási feladatait.

2. Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum, mely ellátja az intézmény székhelyén és telephelyein túl a

- Hunyadi János Közoktatási Intézmény mezőkovácsházi székhelyének és telephelyeinek, orosházi, magyarbánhegyesi telephelyeinek,

- a Pándy Kálmán Megyei Kórház mezőhegyesi telephelyének,

- A Harruckern János Közoktatási Intézmény orosházi, mezőhegyesi telephelyeinek 

takarítási feladatait.

3. Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, mely ellátja az intézmény székhelyén és telephelyein túl a 
- Farkas Gyula Közoktatási Intézmény békési székhelyének és telephelyeinek, dévaványai telephelyeinek,

- a Pándy Kálmán Megyei Kórház szeghalmi telephelyének, 

- a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyének 
takarítási feladatait.

4. Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete, mely az intézmény békéscsabai székhelyén és telephelyein túl ellátja a
- Békés Megyei Tudásház és Könyvtár 

- Békés Megyei Jókai Színház békéscsabai székhelyének és telephelyeinek,

- Békés Megyei Napsugár Bábszínház
takarítási/takarítás-szervezési feladatait.

IV. Mosodai feladatok ellátása
Jelenleg intézményeink mindegyike rendelkezik kisebb-nagyobb mosási kapacitással. Bizonyos intézmények jelenleg is külső szolgáltató igénybe vételével biztosítják a mosási feladatok ellátását.

Jelenleg tervezési szakaszban van Gyulán a Szentháromság utcában egy logisztikai központ keretén belül egy nagy teljesítményű mosodai kapacitás kiépítése. Célunk, hogy a feladatok koncentrálásával, és korszerű eszközök alkalmazásával jelentős megtakarítást érjünk el. 

A tervezett ipari, nagyteljesítményű mosoda elkészültéig az alábbi azonnal végrehajtható feladat átcsoportosításokat javasoljuk megtenni:
- A Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum békési telephelye átveszi a Farkas Gyula Közoktatási intézmény békési és tarhosi telephelyeinek mosási feladatait.

- A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyén működő mosoda átveszi a Békés Megyei Jókai Színház mosási feladatait.

V. Raktározás rendszerének átalakítása
Központi raktárbázis kialakítása és működtetése a megyei kulturális intézmények részére

A megyei kulturális intézmények tekintetében évek óta jelentkező probléma a szakszerű raktározás feltételeinek megteremtése. Valamennyi meglévő raktárépület 100 %-os kihasználtságban működik. A Békés Megyei Jókai Színház esetében további raktározást csak folyamatos selejtezéssel lehet megoldani. 

A Békés Megyei Jókai Színház által jelenleg használt raktárak:
· Békéscsaba, Andrássy u. 3. (hrsz.: 3904) – Az Önkormányzat tulajdonában álló területen található a központi raktár a Színház belső udvarán, konténerekben, melyet polcos rendszerrel használnak.

· Békéscsaba, Corvin u. 30. (hrsz.: 1987/2) – Az Önkormányzat tulajdonában álló ingatlanon jelmezraktár van kialakítva a meglévő épület tetőterében.

· Békéscsaba, Fábry u. 58. (hrsz.: 9858/1) – Az Önkormányzat tulajdonában álló területen lévő díszletraktár, ahol 3 csarnokot használnak, a területet pedig a Múzeummal közösen használják.

Az Ibsen palota megvalósulásával várhatóan 2010. évben a kulturális intézmények jelentős része, szakmai műhelye helyet kap az épülő épületegyüttesben. Az összeköltözés miatt egyéb telephelyek szabadulnak majd fel, de az új épület nem ad teret a szakágazati műhelymunkán kívül a raktározásra is (bábszínház, közművelődési iroda, programiroda…) .
A Békéscsaba, Fábry utca 58. szám alatti telephely alkalmas lehet egy központi raktárfejlesztési koncepció megvalósítására. A terület elhelyezkedése, megközelíthetősége, műszaki paraméterei kedvezőek, s alkalmassá teszik a fejlesztésre. A rendelkezésre álló beépítetlen terület lehetőséget biztosít további raktárcsarnokok építésére (ez évek óta tervben van, engedélyezett építési terv 37x15 m-es csarnokra rendelkezésre áll).

A megye több pontján megvalósított raktározás összevonása felszabadíthat olyan ingatlanokat, területeket, melyek más célú használata révén források szabadulhatnak fel, ezért a központi raktározás gazdaságos lehet. Amennyiben új csarnokok felépítésre kerülnek, megoldódik a fennálló raktárhiány és egyben befogadó kapacitás keletkezik, egyéb színházi, vagy más megyei kulturális intézmény raktározási feladatainak ellátására.

A raktárbázis őrzését, kamerával való ellátását a beruházás tervezése során rendezni kell. Az elmúlt időszakban megszaporodtak a betörések, így a vagyonvédelemnek egy magasabb szintű biztosítása szükséges. A raktárfejlesztési koncepciónál mindenkor figyelembe kell venni a kulturális intézmények eltérő igényeit.

Javasoljuk, hogy valamennyi intézmény vezetője tegyen lépéseket nem szakmai, kiszolgáló feladatok átszervezésével egyidőben a raktározási feladatainak csökkentése érdekében, mellyel az erre a feladatra lekötött személyi, és raktári kapacitás felszabadulhat.
VI. Szakkönyvtár-informatikai feladatok

Megyei szintű digitális alapú tudásmenedzsment kiépítése a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár bázisán:
A megyei szintű digitális alapú tudásmenedzsment kiépítésének célja, hogy keretet szolgáltasson a Békés Megye Önkormányzata fenntartásában működő intézmények által felhalmozott tudás minél eredményesebben és gazdaságosabban történő kiaknázásához, felhasználásához. A digitális tudásmenedzsment azon feltételek megteremtésének és kezelésének folyamata, amely meghatározza a tudás átvitelét és használatát.

Az informatikai tudásmenedzsment kialakításához és folyamatos működéséhez, valamint fenntartásához olyan szellemi műhelyt kell létrehozni a Tudásházban, ahol a megye intézményeinek informatikusai munkaköri leírásukban meghatározott módon és rendszerességgel találkozhatnak és dolgozhatnak. Egyes esetekben a munkáltatói jogkör, az informatikához kapcsolódó feladatok tekintetében, a jogszabályban és a pályázatban rögzített kötelezettségek miatt az intézményben kell, hogy maradjon. Cél, hogy a szakemberek speciális tudása megjelenhessen egy helyen összpontosítva a mindig aktuálisan megoldandó célokhoz, feladatokhoz.

VII. Program és rendezvényszervezés

Megyei szintű központi program- és rendezvényszervezés kialakítása  és működtetése a Békés Megyei Jókai Színházban

A közművelődési, közgyűjteményi és kulturális feladatok tekintetében a normatív állami hozzájárulás mértéke nagyon alacsony.  Az elmúlt másfél évben szakmai szempontok alapján megvizsgáltuk az érintett intézményeken belül tételesen az adott feladatellátásokat. Az alulfinanszírozott, régi tagoltságú, hagyományos intézmények struktúráját és szerepkörét a mai kihívásoknak és a kor szellemiségének megfelelően újra kellett gondolni. Ennek szellemiségében tettük meg az első lépéseket 2007. évben. Az új kereteknek új tartalmakat kellett adni olyan vonatkozásban, amelyben a régi kulturális értékek megőrzése mellett egy menedzser szemléletű, a gazdaság és a kultúra összhangjára épülő megyei feladatokra helyezik a hangsúlyt, kiemelten kezelve Békés megye társadalmi és gazdasági programjában a kultúra területén megfogalmazott feladatokat és prioritásokat. 

2008. évben szervezetileg és szerkezetileg alkottuk meg a programfinanszírozás intézményegységét. A Békés Megyei Jókai Színház Programirodájának keretein belül az elmúlt egy évben a kulturális szakmai intézményekkel karöltve, olyan új típusú kezdeményezéseket próbáltunk megvalósítani, amely stratégiájában a szolgáltató megye szellemiségének felel meg, és a megye egész lakosságának szolgáltat, oly módon, hogy helybe visszük a programjainkat, előadásainkat. Fontos szempontként kezeltük a programfinanszírozáson túlmutató megyei intézményi hálózaton belüli kölcsönös előnyökön alapuló együttműködéseket, különös tekintettel az intézmények kiemelt adottságai vonatkozásában.

Hosszú távú cél, hogy a megyei fenntartású intézmények 2010. évtől egy megyei szintű központi program- és rendezvényszervezés keretein belül valósítsák meg rendezvényeiket.

VIII. Irattározási feladatok
Megyei szintű központi irattározási rendszer kialakítása és működtetése a Békés Megyei Levéltár bázisán 
A levéltári törvény (1995. év LXVI. tv.) a megyei önkormányzat által fenntartott intézmények iratkezelésének ellenőrzését, az ezekben az intézményekben zajló iratselejtezések jóváhagyását a megyei levéltárak illetékességi körébe sorolja. Ebből eredően a Békés Megyei Levéltárnak kapcsolata van minden megyei önkormányzat által fenntartott intézménnyel. A kapacitáshiány, illetve helyenként a megfelelő szakemberek hiánya miatt az önkormányzati intézményekben a selejtezések elmaradtak, az irattárakban az iratanyag felszaporodott. A fenntartó önkormányzat megbízásából a Békés Megyei Levéltár 2008. évtől egyes iratszintig menő tanácsadói segítséget adott az önkormányzati szerveknek. 2008. évben 1279, 2009. évben eddig 663 iratfolyóméter irat rendezésére, selejtezésére került sor. Az elmaradt munkák 2010. évben még folytatódnak, hiszen nem került még sor a legnagyobb iratképző szerv, a kórház iratanyagának selejtezésére. Az elmaradt, felhalmozódott munkák feltehetően 2010. évben befejeződnek. Ezzel a munkának csak egy fázisa zárul, hiszen iratok továbbra is folyamatosan keletkeznek. A megoldandó feladat a 12 önkormányzati szervnél és magánál az önkormányzatnál folyamatosan keletkező iratok évenkénti selejtezése, rendezése, hogy hasonló iratfelszaporodásra ne kerülhessen sor. 

Teendők:

· a még rendezetlen, selejtezetlen irategyüttesek rendezése, selejtezése. Történeti értékű iratok átvétele a levéltárba. (Kivételt képeznek a kórházi beteglapok, amelyek őrzéséről a törvény másként rendelkezik.)

· a 12 intézmény iratkezelésének folyamatos felügyelete. Évenként esedékes selejtezések lebonyolításának segítése.
· az új akkreditált iktató szoftver beüzemelése, használatának betanítása, illetve az abban való részvétel.

Hosszú távú cél, hogy az önkormányzati intézmények iratkezelése, irattárai egy rendszer részeiként működjenek.

Határozati javaslat:
1. Békés Megye Képviselő-testülete a 244/2009.(IX.10.) KT. sz. határozatának 5. II. pontját az alábbiakra módosítja: 

„A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének takarítási feladatait a Pándy Kálmán Megyei Kórház, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyének takarítási feladatait a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének karbantartási feladatait a Harruckern János Közoktatási Intézmény, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai, békési, tarhosi  telephelyeinek karbantartási feladatait a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény veszi át 2009. október 1-től.”
2. Békés Megye Képviselő-testülete 205/2009. (VII. 03.) KT. sz. határozatában elrendelte az intézmények logisztikai együttműködésének megszervezését, 244/2009. (IX.10.) KT. sz. határozatában kiegészítette a feladatok körét. Békés Megye Képviselő-testülete a felsorolt határozatokban megjelölt feladatokat az alábbi feladattal egészíti ki:
- ingatlan-üzemeltetés
3. A Békés Megye Képviselő-testülete fenntartásában lévő intézmények közül a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága vonatkozásában nem történik meg a kiszolgáló feladatok átszervezése. Ezen feladatok hatékonyabbá tételét az intézmény saját hatáskörben köteles megvalósítani.

4. Békés Megye Képviselő-testülete az élelmezési-konyhai feladatok átvételét az alábbiak szerint határozza meg:
4.1. A Pándy Kálmán Megyei Kórház gyulai konyhája azonnali intézkedésként átveszi a Harruckern János Közoktatási Intézmény gyulai székhelyének és telephelyeinek, és eleki, szabadkígyósi telephelyeinek élelmezési feladatait.

4.2. Békés Megye Képviselő-testülete az alábbi 3 élelmezési centrum létrehozásáról dönt:
A) A Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum két telephelyén, Békésen és Dévaványán látja el a főzési feladatot. Az élelmezési centrum - az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény békési és dévaványai telephelyének, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai, és a Pándy Kálmán Megyei Kórház szeghalmi telephelyének élelmezési feladatait látja el.

B) A Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum két telephelyén, Szarvason és Mezőkovácsházán látja el a főzési feladatot. Az élelmezési centrum - az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – a Hunyadi János Közoktatási Intézmény mezőkovácsházi székhelyének és telephelyének, valamint orosházi, magyarbánhegyesi telephelyeinek, a Pándy Kálmán Megyei Kórház mezőhegyesi telephelyének, a Harruckern János Közoktatási Intézmény mezőhegyesi és orosházi telephelyeinek élelmezési feladatait látja el.
Ezzel egyidejűleg Békés Megye Képviselő-testülete ezen intézkedések okán utasítja az Önkormányzati Hivatalt, hogy haladéktalanul járjon el a Békés Megyei Önkormányzat és a Mezőkovácsháza Város Önkormányzata között 2007. december 29-én 3 éves időtartamra - az intézményi étkeztetés biztosítása tárgyában - megkötött szerződés megszűntetése érdekében.
C) A Pándy Kálmán Megyei Kórháznak székhelyén működő konyhája látja el a főzési feladatot. Az élelmezési centrum ellátja – az intézmény gyulai székhelyén és telephelyein túl – a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének, a Harruckern János Közoktatási Intézmény gyulai székhelyének és telephelyeinek, eleki és szabadkígyósi telephelyeinek élelmezési feladatait.
Az A), B), C) pontban megjelölt, átvételre kerülő feladatok ellátásához szükséges munkaerő-gazdálkodási intézkedéseket azonnali hatállyal kell végrehajtani.

A létrehozásra kerülő 3 élelmezési centrum működési feltételeinek megteremtése érdekében Békés Megye Képviselő-testülete utasítja az Önkormányzati Hivatalt, hogy haladéktalanul kezdje meg a szarvasi, mezőkovácsházi, békési, dévaványai konyhák vonatkozásában a bővített főzési feladatokhoz szükséges beruházások tervezési, szervezési feladatainak végrehajtását, és a szükséges döntéseket a soros képviselő-testületi ülésre terjessze elő.
Az új feladat-megosztás kialakítása után az intézmények élelmezési feladataikat az élelmezési centrumokon keresztül kötelesek megvalósítani.

5. Békés Megye Képviselő-testülete a karbantartási feladatok átvételét az alábbiak szerint határozza meg:
A karbantartási feladatok végrehajtására két karbantartó centrum jön létre. A karbantartó centrumokat az alábbi intézmények működtetik:
- Harruckern János Közoktatási Intézmény

- Farkas Gyula Közoktatási Intézmény

5.1. A két közoktatási intézmény feladat-ellátása az 5.2. és az 5.3. pontokban meghatározott területeken túlmenően kiterjed az egymás feladatkörébe tartozó telephelyekre olyan vonatkozásban, hogy ha a feladat-ellátására kijelölt közoktatási intézmény nem rendelkezik megfelelő kapacitással, illetve szakértelemmel az elvégzendő karbantartási feladat tekintetében, de a másik közoktatási intézmény igen, abban az esetben a másik karbantartó centrum köteles a feladatot ellátni, az erre vonatkozó eljárásrend szerint. Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy koordinálja a karbantartási feladat-ellátásra vonatkozó eljárási rend kidolgozását.
Az új feladat-megosztás kialakítása után az intézmények karbantartási feladataikat a karbantartó centrumokon keresztül kötelesek megvalósítani. 

5.2. A Harruckern János Közoktatási Intézmény – az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – ellátja 
- a Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete üzemeltetésében lévő békéscsabai ingatlanok,

- a Békés Megyei Jókai Színház, a Békés Megyei Napsugár Bábszínház, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár intézmények békéscsabai székhelyeinek, illetve telephelyeinek, 

- a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum magyarbánhegyesi, mezőkovácsházi, nagyszénási telephelyeinek, 

- a Hunyadi János Közoktatási Intézmény mezőkovácsházi székhelyének, orosházi és magyarbánhegyesi telephelyeinek, 

- a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének, gyulai, eleki, orosházi és magyarbánhegyesi telephelyeinek, 

- a Békés Megyei Levéltár gyulai székhelyének,

- a Pándy Kálmán Megyei Kórház gyulai székhelyének és telephelyeinek, és mezőhegyesi telephelyének 

karbantartási feladatait.

A Pándy Kálmán Megyei Kórház vonatkozásában egyes speciális karbantartási feladatok átadására nem kerül sor, annak ellátása a továbbiakban is a Pándy Kálmán Megyei Kórház feladata marad. A két intézmény a feladat átadás-átvételről külön jegyzőkönyvet köteles készíteni.
5.3. A Farkas Gyula Közoktatási Intézmény – az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – ellátja:
- Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum békési székhelyének, valamint dévaványai, füzesgyarmati, okányi, vésztői telephelyeinek,

- Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum szarvasi székhelyének,

- Pándy Kálmán Megyei Kórház szeghalmi telephelyének,

- Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyének, valamint békési és tarhosi telephelyeinek,

- Békés Megyei Levéltár békési telephelyének,

- Békés Megyei Jókai Színház vésztő-mágori és biharugrai telephelyének

karbantartási feladatait.

5.4. Békés Megye Képviselő-testülete – a két karbantartási centrum kivételével – utasítja a karbantartással érintett intézmények vezetőit, hogy a feladat átadás-átvétellel kapcsolatos munkaerő-gazdálkodási intézkedések megtételekor figyelemmel legyenek arra, hogy az intézményben 1 fő műszaki koordinátor foglalkoztatása továbbra is biztosított legyen.
6. Békés Megye Képviselő-testülete a takarítási feladatok átvételét az alábbiak szerint határozza meg:
A takarítási feladatok végzésére 4 centrumot alakít ki. A takarító centrumokat az alábbi intézmények működtetik:


- Pándy Kálmán Megyei Kórház



- Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum 



- Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum 



- Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete

6.1. A Pándy Kálmán Megyei Kórház ellátja az intézmény gyulai székhelyének és telephelyeinek takarítása mellett a

- Harruckern János Közoktatási Intézmény gyulai székhelyének és telephelyeinek, továbbá szabadkígyósi, eleki telephelyeinek,

- A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyének,

- Békés Megyei Levéltár gyulai székhelyének

takarítási feladatait.

6.2. A Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum ellátja az intézmény székhelyén és telephelyein túl a

- Hunyadi János Közoktatási Intézmény mezőkovácsházi székhelyének és telephelyeinek, orosházi, magyarbánhegyesi telephelyeinek,

- a Pándy Kálmán Megyei Kórház mezőhegyesi telephelyének,

- A Harruckern János Közoktatási Intézmény orosházi, mezőhegyesi telephelyeinek 

takarítási feladatait.

6.3. A Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum ellátja az intézmény székhelyén és telephelyein túl a 

- Farkas Gyula Közoktatási Intézmény békési székhelyének és telephelyeinek, dévaványai telephelyeinek,

- a Pándy Kálmán Megyei Kórház szeghalmi telephelyének 

- a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai telephelyének 

takarítási feladatait.

6.4. A Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete az intézmény          székhelyén és telephelyein túl ellátja a

- Békés Megyei Tudásház és Könyvtár 

- Békés Megyei Jókai Színház békéscsabai székhelyének és telephelyeinek,

- Békés Megyei Napsugár Bábszínház

takarítási/takarítás-szervezési feladatait.
7. Békés Megye Képviselő-testülete a mosodai feladatok átvételét az alábbiak szerint határozza meg:
- A Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum békési telephelye átveszi a Farkas Gyula Közoktatási intézmény békési és tarhosi telephelyeinek mosási feladatait.

- A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ békéscsabai székhelyén működő mosoda átveszi a Békés Megyei Jókai Színház mosási feladatait.

8. A Békés Megyei  Jókai Színház raktározási bázisán (Békéscsaba, Fábry utca 58. szám alatti telephely) ki kell építeni a Békés megyei kulturális intézmények  által felhalmozott  eszközök és kellékek raktárát, meg kell szervezni a központi raktár működését, folyamatos karbantartását, fejlesztésének lehetőségeit. Az érintett kulturális intézményeknek alkalmazkodniuk kell ezen raktározási elvárásokhoz. Az intézményvezetők gondoskodjanak a feladatoknak a Szervezeti és Működési Szabályzataikba és az érintett munkatársaik munkaköri leírásába való bekerüléséről.
9. A Békés Megye Képviselő-testülete fenntartásában lévő intézmények vezetői tegyenek lépéseket a nem szakmai, kiszolgáló feladatok átszervezésével egyidőben az intézmény raktározási feladatainak csökkentése érdekében, mellyel az erre a feladatra lekötött személyi, és raktári kapacitás felszabadulhat.

10. A Békés Megyei Tudásház és Könyvtár bázisán ki kell építeni a Békés megyei intézményrendszer által felhalmozott tudáson alapuló tudásbázist, meg kell szervezni működését, folyamatos karbantartását, fejlesztésének lehetőségeit. Az egyes intézményeknek alkalmazkodniuk kell – az előterjesztés VI. pontja szerint körülírt - a tudásmenedzsmenttel kapcsolatos elvárásokhoz. A Tudásház által kidolgozott feladat és ütemterv szerint az intézményvezetők gondoskodjanak a munkaköri leírásokban a kirendelés szabályainak rögzítéséről. A feladatkört a munkaszerződésekben is szabályszerűen rögzíteni kell. 

11. A Békés Megyei Jókai Színház bázisán ki kell terjeszteni a programiroda keretein belül a megyei önkormányzat összintézményi vonatkozásában a programfinanszírozást. Az egyes intézményeknek alkalmazkodniuk kell – az előterjesztés VII. pontja szerint körülírt - programfinanszírozási elvárásokhoz. Az intézményvezetők gondoskodjanak a feladatoknak az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzatába és az érintett munkatársaik munkaköri leírásába való bekerüléséről.
12. A Békés Megyei Levéltár bázisán ki kell építeni a Békés megyei intézményrendszerben felhalmozott irattározásra alkalmas irategyüttesek elhelyezését egy logisztikai irattári rendszer keretein belül. Meg kell szervezni a központi irattározás működését, ennek rendszerét, folyamatos karbantartását, ki kell dolgozni a fejlesztésének lehetőségeit. Az érintett intézményeknek alkalmazkodniuk kell a központi levéltározással kapcsolatos elvárásokhoz. Az intézményvezetők gondoskodjanak a feladatoknak a Szervezeti és Működési Szabályzataikba és az érintett munkatársaik munkaköri leírásába való bekerüléséről.
13. Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy a feladat-változásoknak megfelelően készítse elő a 2009. évi költségvetési rendelet módosítását, és a 2010. évi költségvetés előkészítését ennek megfelelően végezze el, valamint a feladat-változásoknak megfelelően az intézmények Alapító okiratában a változásokat készítse elő és terjessze be jóváhagyásra a Közgyűlés elé, az intézményvezetőket utasítja ennek megfelelően a belső dokumentumok átdolgozására.

Felelős: 
Domokos László elnök

Dr. Dávid Sándor osztályvezető a létszámgazdálkodási feladatok   koordinálásáért
Czégény Gyula osztályvezető 



Sziklai Zoltán osztályvezető 



Nyikora Illésné osztályvezető 

Megyei intézmények vezetői a saját intézményüket érintő intézkedések megtételéért.
Határidő: a határozati javaslatban leírtak szerint, egyebekben 2009. december 1.
Békéscsaba, 2009. október 1.
Nyikora Illésné 
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