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Tisztelt Képviselő-testület!

Előzmények:

Az önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (továbbiakban: Ötv.) 70. § (1) bek. b) pontja értelmében a megyei önkormányzatok kötelező feladatai közé tartozik a szociális szakellátások megszervezése, a bentlakásos intézmények fenntartása és működtetése.

Békés megye - országos viszonylatban kiemelkedően – széles körben nyújt szolgáltatást a rászorulóknak. 

Az elmúlt hat évben csak a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény több mint húszszor változott, nem beszélve a kapcsolódó jogszabályokról. Az állandó módosítások jelentős változásokat hoztak a szociális ágazatban, aminek leginkább a feladat ellátáshoz kapcsolódó finanszírozás látta kárát.

A bekövetkezett változások kedvezőtlenül hatottak a működő intézményrendszerre, a korábbi rendszer működésképtelenné vált, annak átszervezése szakmai indokok alapján és a szociális ellátások fenntarthatósága érdekében volt szükséges.

Összevonások:

Békés Megye Képviselő-testülete – a jogszabályi keretek között – az ellátottak érdekeit és a hatékonyság szem előtt tartva 2007. áprilisában [93/2007. (IV.13.) sz. KT., 124/2007. (V.4.) sz. KT. 207/2007. (VI.27.) sz. KT. 19/2007. (II. 02.) sz. Kt.; 148/2007. VI.1.)] határozott a fenntartásában működő szociális intézmények komplex integrációjáról
, amely 2008. január 1-jén fejeződött be. 

A Békés Megyei Önkormányzat az elemi szakmai- és pénzügyi nehézségeket előidéző kormányzati intézkedések ellenére, az összevonásokat komoly erőfeszítések árán úgy tudta elvégezni, hogy a megyei szociális ellátó rendszer magas szakmai színvonalát meg tudta őrizni.

Az összevonás eredményeként három szolgáltató központ jött létre.

· Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ

· Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum

· Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum
A beszámoló célja, hogy bemutassa a lezajlott integrációs folyamatokat – figyelembe véve a 2009. év eseményeit – következményeit, hatását, tájékoztatást nyújtson az új struktúrában való működés eredményeiről.

Az integrációt követő időszak, a 2008-as év feladatellátásának jellemzői intézményenként:

1. Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ (Székhely: Békéscsaba)
Az integráció eredményei (pozitívumok): 

· A szociális intézményegység feladata, munkája, szervezeti struktúrája megváltozott. 

· Csökkentek a működési költségek a feladatellátás racionalizálásával, mely lehetővé tette a költséges, vagy kiürítésre került ingatlanok kivonását. Elvégzésre kerültek a régóta húzódó leltározási, selejtezési feladatok.

· Elkészültek a felújítási, karbantartási tervek, azok megvalósítása, az épületek állagmegóvása érdekében.
· 2008. március 28-án sikeres ISO megújító auditon esett át intézményünk. A megújító audit a rendszer teljes körű átvizsgálását jelentette, melyen megfelelt intézményünk, ezzel megfelelve a nemzetközi szabványnak. Kiemelés az audit jelentésből: „Kimagasló a vezetők és a munkatársak szakma iránti és egyben minőségirányítási rendszer iránti elkötelezettsége. A túlterheltség ellenére is maximálisan eleget tesznek a szakmai elvárásoknak, a szabályozásnak megfelelően. Kiemelendő (az elmúlt évekhez hasonlóan) a sokrétű adatgyűjtés, a feldolgozás alapossága és az eredmények évenkénti összehasonlítása. A napi munkába szervesen beépült az észrevételek, hibák, panaszok ily módon való rögzítése. A helyesbítő, megelőző intézkedések minden esetben megtörténtek.”
· A környezeti feltételek vonatkozásában az eltelt időszakban legnagyobb előrelépést az intézményi parkoló elkészítése jelentette. Az intézmény előtti szűkös parkolási lehetőségek megnehezítették a látogatást, a módszertani képzések szervezését. A Békés Megyei Önkormányzat és Békéscsaba Megyei Jogú Város társfinanszírozásában megvalósult 39 parkolóhely kiépítése megoldotta problémáinkat.

Fennálló problémák:

· Két olyan terület integrálódott (gyermekvédelem valamint kiskorúak és halmozottan sérültek nagy arányú ellátását biztosító szociális intézmény) melyek normatív állami támogatása és bevétele is csekély, így működése a bevételekből nem biztosítható.

· Mindkét terület kötelező feladata a teljes körű ellátás, a gyermekek ellátása, mely a kiadások tekintetében jelentős költség.

· A feladatellátás jogszabályi elvárásai nincsenek arányban a működtetésre biztosított normatív támogatással

· A minimumlétszám nehezíti a folyamatos működést és a szolgáltatás megszervezését, a dolgozók leterheltsége jelentősen megnövekedett.

Az összevonás időszakában az ellátotti létszám nem változott, az intézmény feladatait tekintve a férőhelyek jellegének tekintetében került sor a működési engedély módosítására. Oka: A rehabilitációs intézményi részlegen elhelyezett ellátottak vonatkozásában a rehabilitáció és intézményből való kikerülés nem prognosztizálható, ezért az ellátási forma átminősítése vált szükségessé, rehabilitációs intézményi ellátásból, ápoló-gondozó otthoni ellátási formává. A kihasználtság a működési engedélyben meghatározott kapacitás közel 100%-a.

Az intézményegység bevételi forrásai közül az állami normatíva szűkössége jelenti a legnagyobb gondot, hiszen a kiskorú és állami gondoskodásban lévők, valamint magatehetetlen fekvő ellátottak ellátása a legköltségesebb, illetve ezen ellátotti körnél a legkevesebb bevétel. (Az ápoló-gondozó otthoni ellátást igénybevevő 146 főből csupán 31 fő önellátó. Az ellátottak 21 %-a képes önellátásra, 79%-uk részbeni, illetve teljes ellátást igényel.)

A szakmai létszám jelentős csökkenése ellenére elmondható, hogy az intézményi szolgáltatások minősége nem romlott.

Szociális foglalkoztatás 

A szociális foglalkoztatás létszáma folyamatos bővítésen megy keresztül. Az ellátotti jogviszonyt kötött fiataloknál emelkedő tendenciát mutat a szociális foglalkoztatásban rejlő munkalehetőség kihasználása. (Fejlesztő felkészítő foglalkoztatás engedélyezett létszáma: 75 fő; Munka-rehabilitációs foglalkoztatás engedélyezett létszáma: 46 fő)

Jelenleg a működési engedélyben biztosított létszám mind a három területen maximális létszámmal működik, összesen 121 ellátott foglalkoztatására van lehetőség, a 158 fő nagykorú ellátottunk közül.

A megyei Web-áruházon megjelentünk termékeinkkel, az első megrendelés, illetve vásárlás már sikeresen lebonyolódott.

Módszertani feladatok ellátása

A szociális intézmény (illetve jogelődje) hat éven keresztül megyei módszertani intézményként segítette Békés megye szociális intézményeinek szakmai munkáját.

A módszertani feladatok ellátásának addigi rendszerét a Szociális és Munkaügyi Minisztérium módosította, a megyei módszertani intézmények helyett regionális módszertani konzorciumok kerültek pályázati úton kijelölésre. Intézményünk konzorciumi pályázata támogatást nyert, konzorciumi tagként feladatai 2008. július 1-jétől: módszertani feladatok ellátása a fogyatékossággal élő személyek és a támogató szolgáltatás területén a Dél-alföldi régióban, Szakértői Bizottságok felállítása, működtetése a régió területére vonatkozóan.

A módszertani feladatok ellátását szolgáló négy álláshelyből kettő megszüntetésre került, jelenleg a feladatokat két fő munkatárs végzi. A minisztériumi finanszírozás fedezi a munkatársak bérét, valamint a dologi kiadásokat.

Összegzés:

A szakmai dogozói létszám feladathoz és költségvetési kondícióhoz igazítása megtörtént. Az elrendelt létszámcsökkentés teljes mértékben megvalósításra került.

Működési problémát jelent, hogy a feladatellátás jogszabályi elvárásai nincsenek arányban a működtetésre biztosított normatív támogatással. A normatív és kiegészítő támogatások összege folyamatosan csökken, kiszámíthatatlanná váltak.

2. Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum (Székhely: Szarvas)
Az intézmény székhelyén és három telephelyen nyújtja az alábbi szociális szolgáltatásokat:

· Szarvas (Idősek ápolást-gondozást nyújtó ellátása, hajléktalan személyek ápolást-gondozást nyújtó ellátása, szenvedélybetegek ápolást-gondozást nyújtó ellátása)

· Nagyszénás (Idősek ápolást-gondozást nyújtó ellátása, szenvedélybetegek ápolást-gondozást nyújtó ellátása, szenvedélybetegek rehabilitációs otthoni ellátása)

· Magyarbánhegyes (Fogyatékos személyek ápolást-gondozást nyújtó ellátása, fogyatékos személyek ápoló-gondozó lakóotthona)

· Mezőkovácsháza (Pszichiátriai betegek ápolást-gondozást nyújtó ellátása)

Az intézmény az ellátási területén ápolási, gondozási feladatokat végez, a gondozási szükséglet megállapítása alapján, a nyugdíjkorhatárt betöltött személyek részére, valamint gondozza azokat a 18. életévüket betöltött személyeket, akik betegségük miatt nem tudnak önmagukról gondoskodni. Az intézmény szenvedélybetegek rehabilitációs részlegében az ellátás célja, a 18-45 éves kábítószer-, játék-, valamint alkoholfüggők rehabilitációja.

A magyarbánhegyesi telephelyen, a fogyatékos személyek ápolása, gondozása folyik. Az ápolás és gondozás mellett egyéni fejlesztési és foglalkoztatási terv keretében sokoldalú tevékenység, fejlesztő és szinten tartó foglalkoztatás biztosított, melynek célja, az ellátottak képességeinek fejlesztése, szakmai képzésének elősegítése. A telephelyhez kapcsolódik egy ápoló – gondozó célú lakóotthon Mezőkovácsházán, ahol 9 fő értelmi akadályozott lakó él 3 segítővel. A normál hétköznapi életvitelhez hasonlóan szervezett az életük. 

A mezőkovácsházi telephelyen pszichiátriai betegek részére nyújtunk, személyes gondoskodás keretében ápolást, gondozást, teljes körű ellátást az igénybevevők részére. Feladatunk: az otthon lakói részére koruknak és egészségi állapotuknak megfelelő fizikai, egészségügyi és mentális ellátás biztosítása. A lakók  képességeihez igazodó célszerű és hasznos tevékenységek megszervezése oly módon, hogy  családias légkörben, személyre szabottan történjen a segítségnyújtás.

Az intézményben a fenntartói döntések, valamint a választott vezetőség, megalapozta a sikeres átalakuláshoz szükséges lépéseket. A megyei önkormányzat széleskörű tájékoztatást és ismereteket adott a megye által képviselt értékekről, elvekről. Az intézmény vezetősége a folyamatos kommunikáció és az intézmény szakmai, gazdasági tevékenységének tervszerű monitorozásával biztosítja a folyamatos fejlődést, az ellátottak életminőségének, valamint a dolgozók munkakörülményeinek javítását. Eredménynek tartjuk, hogy a különböző ellátási formák egy intézményi struktúrába való egyesítése, nem csak gazdasági előnyökkel szolgál, hanem társadalmi, szakmai és egyéni, személyes nyereséggel gazdagított minden érintettet.

Az ellátottak és a dolgozók, a közös rendezvények alkalmával, számukra új helyszínekkel, munkatársakkal, sorstársakkal ismerkednek meg. Ezáltal gazdagodik kapcsolatrendszerük, új tapasztalatokat, ismereteket szereznek. A dolgozók szakmai tudása kiszélesedik, a szociális ellátórendszer különböző színtereibe való betekintés során. Megismerik egymás munkáját, ezáltal újraértékelik saját tevékenységeiket is. 

Az integrációt követő első lépés és legfontosabb célkitűzés az intézmény egységének megteremtése volt, a különböző telephelyek „szubkultúrájának” összehangolása. A változás bármennyire is lehet hosszú távon hasznos, rövidtávon mindenki fél tőle, különösen, ha olyan nagy ívű átszervezésről van szó, mint a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum kialakítása.

Mivel a szociális ellátások „piacán” is óriási a verseny (számos állami, egyházi, üzleti és civil fenntartású intézmény nyújt szolgáltatásokat a megye ellátási területén), ezért pontosan meg kell fogalmaznunk jövőképünket, rövid és hosszú távú terveket kell kitűznünk, melyek mentén a folyamatos fejlődésünket biztosítjuk, a szükségletek állandó monitorozása, és a piac elvárásainak való megfelelés mellett.

Összegzés:

Minden külső negatív hatás ellenére – az integráció után egy évvel – az intézmény működése gazdasági és szakmai szempontból egyaránt stabilnak mondható. Vannak ugyan fejlesztésre váró területek, megvalósulásra váró beruházások, korszerűsítések, de néhány alapvető problémát éppen a struktúra átalakítása és a feladatok racionalizálása következtében sikerült megoldani. Így kerülhetett sor arra, hogy Nagyszénáson, az Idősek Otthonában az integrációkor felszabadult irodahelyiségeket lakószobává alakítottuk át, a magyarbánhegyesi telephelyen a Fogyatékosok Ápoló-gondozó Otthonában a mosodát és az irodahelyiségeket alakítottuk át lakószobává, így sikerült ellátottainknak kényelmesebb elhelyezést biztosítani.

Az összevonás további pozitív hatásai közé tartozik a szakdolgozók költség hatékony továbbképzésének lehetősége. A dolgozók továbbképzési terve alapján lehetőség nyílik a képzések összehangolására, és kihelyezett képzések tartására is. Ez a megoldás a költségek szempontjából kedvező, rugalmasan megoldható a telephelyekről való beszállítás. Kihelyezett képzést a 2008-as és 2009-es évben is szerveztünk.

3. Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum (Székhely: Békés)
Az összevonás után elsődleges célkitűzés volt az intézményben élők ellátásának további biztosítása úgy, hogy ne érzékeljék a kezdeti nehézségeket. Mindvégig biztosított volt számukra a folyamatos, zavartalan ellátás, így elmondható, hogy számukra az összevonás nem jelentett semmilyen kellemetlenséget, nehézséget. Az összevont intézmények együttműködése hamar megvalósult, az integráció ezen a téren is sikeresnek mondható.

Minden feladatellátó hely megőrizhette arculatát, jellemző, jól bevált szokásait, hagyományait, természetesen a szakmai szabályok betartásával.

A fogyatékos ellátásban az integrációt megelőzően Okány és Vésztő telephelyeken voltak kihasználatlan férőhelyek. Ezen az elmúlt évben sikerült javítani Okányban, és teljes mértékben megoldani Vésztőn. Ebben nagy segítséget jelentett az a lehetőség, hogy a gyermekvédelmi intézményrendszerrel való együttműködés eredményeként ellátottak áthelyezésére kerülhetett sor.

2008. január 1-jétől, megváltozott az idősek bentlakásos ellátási formájának igénybevételi lehetősége, azonban az Országos Rehabilitációs és Szociális Szakértői Intézet bizottságának beindulása nehézkes volt, így – tőlünk függetlenül – több hónapig nem tudtunk új ellátottat fogadni. Az első ellátottat Békésre, áprilisban tudtuk fölvenni. Sajnos, sem a békési székhelyen, sem a füzesgyarmati telephelyen nem tudtuk biztosítani a teljes kihasználtságot, mindig voltak és vannak üres férőhelyeink.

Az integrációtól függetlenül, de kihatva rá, a 2008. év elején nagyon sok nehézség adódott a vizitdíj, dobozdíj, és a kórházi napidíj bevezetése miatt. Ez a mentálhigiénés munkatársak és a pénztáros számára is jelentős többletmunkát rótt. A jogszabály megváltoztatása, a vizitdíj és kórházi napidíj eltörlése után hamar sikerült visszaállnunk az addig jól működött rendszerre.

Az ellátott érdekét előtérbe helyezve és a költséghatékonyság szem előtt tartása mellett több telephelyre is kiterjesztettük a modern, addig kevésbé használt, vagy nem ismert eszközök - betegalátét, matrac -, és sebkezelési technikák, kötszerek használatát.

Az egységes szakmai nyelvezet bevezetése igen lassan megvalósítható és az ápolási dokumentáció vezetése a telephelyeken nagy különbözőségeket mutatott. Törekszünk az egységes, egyszerű, szakmailag megfelelő forma vezetésére. A székhelyen, ahol már több éve elektronikus formában történik a dokumentálás, a jól képzett felelős irányító ápolók segítségével és irányításával a helyes ápolási tervek kidolgozásán dolgozunk. Az idei évben sor került a protokollok átdolgozására is, a munkaköri leírások mellett a felelős irányító ápolók által elkészített „Munkaterv” mindenkor egyértelművé teszi az adott feladatokat és azok felelősét.

A fogyatékosok ellátási területén tovább bővítettük a szociális foglalkoztatási formát, illetve a fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás létszámát. A munkarehabilitációs munkadíj az integráció időpontjától nem számítható be a térítési díjba, ezért ennek kompenzálása érdekében kellett jó megoldást találnunk.

Az integrációval a szakmai kihasználtság előtérbe került, a humánerőforrás gazdálkodás jól szervezhető, koordinálható. Mind a dolgozók mind az ellátottak részére bővült a környezet, lehetőségük van a telephelyek munkájába, életébe bepillantani. Rendszeres a kommunikáció a részlegekkel, így lehetőség van a telephelyek problémáinak megbeszélésére, orvosolására.

A Békés Megyei Önkormányzat által irányított és végrehajtott integráció lehetőséget teremtett a szakemberek átcsoportosítására, a telephelyeken olyan beruházások is megvalósulhattak, melyekre az integráció előtt nem volt lehetőség. 

A környezet szépítése is előtérbe kerülhetett, kertrendezéssel, növények telepítésével szebbé, otthonosabbá vált az intézmény. Hosszú idő után lehetőségünk volt olyan eszközök beszerzésére, amelyek az ápolást, a konyhai munkát, az információs hálózat működését tették modernebbé, biztonságosabbá.

Az intézmények integrációját követően egy költséghatékonyabb gazdálkodás jött létre. A központi irányításnak köszönhetően a párhuzamos tevékenységek megszűntetésre kerültek. A helyiségekből felszabaduló irodabútorok és klímaberendezés más leltári körzetbe való átkerülésével, sikerült egyes munkaterültek tárgyi feltételein javítani. A Békési központi irányítással ugyanazon feladatok végrehajtásának ügyében nem kell külön intézményegységenként szakmai teamet felállítani, egy optimálisabb létszámú szakértői, szakmai csoport képes meghozni a szükséges döntéseket, melyek az intézmény működését teszik bérezés és munkaszervezés szempontjából hatékonyabbá, és költségtakarékosabbá. 

A székhelynek és telephelyeknek bár volt korábban is egymással szakmai kapcsolata, de az integrációnak köszönhetően ezek a szakmai kapcsolatok a közös érdek, és az összetartozásnak köszönhetően jobban kihasználhatóbbá váltak. 

Az átszervezés pozitív hozadékának tekintendő a január 01-től bevezetésre került új számviteli információs rendszer, melynek köszönhetően az intézménynek nincsenek kifizetetlen számlái és likviditási gondjai, naprakész, megbízható gazdálkodási adatok állnak rendelkezésére telephelyenkénti bontásban. Ennek a számítástechnikai fejlesztésnek eredményeképpen az ellenőrzési tevékenység is egyszerűbbé vált bizonyos munkafolyamatok tekintetében. 

Összegezés:

· gazdasági, működési szempontból javulás tapasztalható, szakmai szempontból nincs visszaesés

· az intézmények összevonásának következményeként valamennyi szociális intézményben módosult a szervezeti struktúra és létszám, a vezetési stratégia, valamint a feladatok elosztása. Az így létrejött, gazdaságilag letisztultabb, átláthatóbb rendszernek köszönhetően az intézmények előnyösebb alkupozícióba kerültek a beszerzési piacon. A beszállítók körének szűkítésével kevesebb bejövő számla érkezik az integrált intézményhez, mellyel az adminisztrációs feladatok mennyisége visszaesett

· a szakmai munka színvonala nem csökkent. Az ellátottak életében negatív élményt nem okozott az integráció, a dolgozók tekintetében a változások miatt kialakult bizonytalanság, nyugtalanság megszűnt, munkájukat kiegyensúlyozottan, kitartóan végzik

· szakmai területen a dokumentációs rendszer egységesebbé és átláthatóbbá vált, egyszerűbb az intézmények közötti átjárhatóság biztosítása, szorosabb az együttműködés.

Az integráció eredményei a három intézmény tekintetében:

· egy letisztultabb szervezeti rendszer, nagyobb vezetői, döntési hatáskörök 

· egy új, hatékonyabb vezetői struktúra 

· a dolgozói létszám racionalizálása

· költségtakarékosabb gazdálkodás 

· a feladatellátáshoz szükséges ingatlanok racionalizálása, működési költségek csökkentése

· szakmai kapcsolatok elmélyülése

· intézmények közötti együttműködés fokozása.

A fentiek alapján elmondható, hogy a szociális szakellátást biztosító megyei intézményrendszer működése szempontjából meghatározó és pozitív hatású volt az összevonás. Az új struktúra okozta változások, segítenek egyensúlyozni az elégtelen finanszírozás és a jogszabályok szabta kötelezettségek  között. 

Mára azonban bebizonyosodott, hogy a biztonságos fenntarthatósághoz mindez nem elegendő, további lépések megtételére van szükség. A működés hatékonyságának és a szolgáltatás folyamatosságának fennmaradása érdekében jelenleg is zajlik a nem szakmai feladatok átadása-átvétele az intézmények között, de a későbbiekben a szakmai feladatellátás átszervezésére is sor kerülhet az intézmények gazdasági helyzetétől függően.

Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő-testülete elfogadja a szociális feladatok 2008. évi ellátásának értékeléséről szóló beszámolót.
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  Osztályvezető

1. sz. Melléklet

· Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ

· 2007. május 1-én a Békés Megyei Fogyatékosok Ápoló-Gondozó Otthona (Békéscsaba) és a gyulai székhelyű TEGYESZ integrálódott, békéscsabai székhellyel

· 2007. július 1-től további integrációval a dévaványai gyermekvédelmi feladatok, majd 

· 2008. februárban további tíz lakásotthon integrálódott az intézménybe

· Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum

· 2007. július 1. a Békés Megyei Idősek és Szenvedélybetegek Otthonába (Szarvas) integrálódik a Békés Megyei Szociális Otthon (Nagyszénás), szarvasi székhellyel

· 2008. január 1. A Fogyatékosok és Pszichiátriai Betegek Otthona, Magyarbánhegyes intézmény beolvad a Békés Megyei Idősek és Szenvedélybetegek Otthonába
· Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum
· A jelenlegi Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum 3 intézményből egyesült, az integráció egy lépcsőben került végrehajtásra, békés székhellyel

· 2008. január 1. a székhelyhez - Hajnal István Idősek Otthona (Békés) – csatolt két intézmény- Békés Megyei Nefelejcs Otthon Vésztő; Békés Megyei Borostyánkert Otthon Dévaványa - már két-két telephellyel működött, így alakult ki a jelenleg öt településen működő intézmény

2. sz. Melléklet

	Intézmény
	Ellátási forma
	A feladatellátás helye
	Férőhely szám
	Megjegyzés

	Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ
	Fogyatékosok ápolást-gondozást nyújtó ellátása
	Békéscsaba
	146*
	*Jelenleg folyamatban van 11 ellátott társintézménybe való áthelyezése, mely a kapacitás csökkenését és ezzel együtt működési engedély-módosítást von maga után. Az eljárás lefolytatását követően a férőhely szám 135-re módosul.

	
	Rehabilitációs részleg
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	Fogyatékosok ápoló-gondozó célú lakóotthona
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	Fogyatékos személyek nappali ellátása
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	Rehabilitációs célú lakóotthon
	
	12
	

	                               (A gyermekvédelmi szakellátás számadatai nem szerepelnek.) Összesen: 183                                                                               

	Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum
	Idősek ápolást-gondozást nyújtó ellátása
	Szarvas, Nagyszénás
	324
	

	
	Szenvedélybetegek ápolást-gondozást nyújtó ellátása
	Szarvas, Nagyszénás
	126
	

	
	Fogyatékosok ápolást-gondozást nyújtó ellátása
	Magyarbánhegyes
	120
	

	
	Fogyatékosok ápoló-gondozó célú lakóotthona
	Mezőkovácsháza
	9
	

	
	Pszichiátriai betegek ápolást-gondozást nyújtó ellátása
	Mezőkovácsháza
	150
	

	
	Hajléktalan személyek ápolást-gondozást nyújtó ellátása
	Szarvas
	12
	

	                                                                                                                                     Összesen: 741

	Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum 


	Fogyatékosok ápolást-gondozást nyújtó ellátása
	Okány, Vésztő, Dévaványa
	380
	

	
	Fogyatékosok ápoló-gondozó célú lakóotthona
	Okány, Vésztő, Dévaványa
	54
	

	
	Fogyatékos személyek nappali ellátása
	Okány, Vésztő, Dévaványa
	40
	

	
	Idősek ápolást-gondozást nyújtó ellátása
	Békés, Füzesgyarmat
	412
	

	                                                                                                                        Összesen: 886


� Az intézmények feladatellátásainak összekapcsolásának szakaszait és időpontjait az 1. sz. Melléklet tartalmazza.


� Az összevont szociális intézmények neveit, feladatait, telephelyeit és az ellátottak létszámadatait a 2. sz. Melléklet tartalmazza.
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