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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testületének 

2009. november 13-i ülésére

Tárgy: A Békés Megyei Önkormányzat által kiírt civil pályázatban támogatott

alapítványok szakmai programra vonatkozó módosítási kérelmeinek elbírálása

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 235/2009. (IX.10.) KT. sz. határozatával döntött a 2009. évi Békés megyei civil szervezetek működését segítő pályázatok eredményeként támogatott alapítványokról.
Több alapítvány kevesebb támogatást kapott a kértnél, így a szakmai programjában tartalmi csökkentést szükséges eszközölni. A szakmai program tartalmi változtatásait a módosítási űrlapon tették meg az alapítványok, majd szakmai bírálatra beküldték a Békés Megyei Önkormányzat számára. 

A szakmai program módosításai a következő területeket érintették különösen: időpont módosítási kérelem, szakmai tartalom csökkentésére vonatkozó kérelem, létszámra, helyszínre vonatkozó módosítási kérelem. 

A Támogatási Szerződések azzal a záradékkal kerültek aláírásra, hogy akkor válnak joghatályossá, illetve akkor kerül átutalásra a támogatási összeg a Kedvezményezettek részére ha a Támogató, azaz Békés Megye Képviselő-testülete a módosítási kérelmeket jóváhagyta.

Jelen előterjesztés mellékletét képezi az a táblázat, amely az alapítványok által kérelmezett módosításokat tartalmazza. A mellékletben bemutatott szakmai program módosítás indoklása alapján kérjük, hogy a tisztelt Képviselő-testület az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő-testülete az előterjesztés mellékletében szereplő alapítványok által bemutatott csökkentett szakmai tartalomra, illetve programra irányuló kérelmét jóváhagyja.
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