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Tisztelt Képviselő-testület!

Tárgy: 2010. évi költségvetési koncepció 

Az Államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 70. §-a alapján az önkormányzat 2010. évi költségvetési koncepcióját november 30-ig kell a közgyűlés elé terjeszteni.

A fenti kötelezettségnek megfelelően - a rendelkezésre álló információkat felhasználva – készítettük elő a Békés Megyei Önkormányzat költségvetési koncepcióját megalapozó szakmai döntéseket.

A szabályozás nem határozza meg a koncepció formáját és tartalmát, ellentétben a költségvetéssel. A költségvetési, gazdálkodási koncepció alapvetően egy tervezési metodika, amely arra szolgál, hogy az előzetesen kimutatott hiány ismeretében a megoldandó feladatok területén felállítsuk a prioritási listát, illetve szelektáljuk az igényeket annak érdekében, hogy a költségvetési tervezés időszakára az egyensúlyi helyzet létrejöjjön.

A koncepció tehát a következő év pénzügyi, gazdálkodási lehetőségeit kívánja felmérni, különös tekintettel a meglévő intézményhálózatból adódó működési kötelezettségekre, valamint az előző költségvetési évről áthúzódó felhalmozási és egyéb kiadásokra.

A 2010. évi költségvetési koncepció megalkotását jelentősen behatárolták az Országgyűlés elé beterjesztett 2010. évi költségvetési törvénytervezet előirányzatai, annak folyamatos átdolgozása, az országunkban is jelen lévő pénzügyi-gazdasági válság hatása és nem utolsó sorban a költségvetési koncepció összeállításának legfőbb gátja az Önkormányzatokat is nagymértékben érintő megszorító intézkedések.
A költségvetési törvénytervezetből kitűnik, hogy az önkormányzatok forrásai számottevő mértékben csökkentek. Forrásaik jelentős részét a különféle támogatások teszik ki, valamint a személyi jövedelemadó átengedett része. Utóbbiból a 2010-es évtől megvonásra kerül a megyéket egységesen megillető rész, így gazdálkodásuk körülményeit alapvetően az egyre apadó állami támogatások, hozzájárulások, valamint a rájuk is negatív hatást gyakorló makrogazdasági mutatók határozzák meg.

Az önkormányzatoknak biztosításra kerülő források nagyságrendjét jelentősen befolyásolja a konvergencia programban meghatározott 2010 évi követelmények érvényesítése. A működési célú központi források 2009. évhez viszonyítva, összességében lényegesen csökkennek. 
2010-ben jelentős változás történik a hazai fejlesztési támogatások körében. A 2010. évi költségvetés tervezése a válságkezelő Kormány programjával összhangban történt, amely a helyi önkormányzatok támogatásának csökkentését határozta meg. 
A csökkentés egy jelentős részét a fejlesztési támogatások 2010. évi felfüggesztése jelenti, a fejlesztési elképzelések megvalósítását az uniós források segíthetik.

Így a fejlesztési célú központi forrásoknál az európai uniós támogatások és az ezek igénybe vételét segítő, az önkormányzati saját forrást kiegészítő alap bővítése folytán növekedés tapasztalható. E két utóbbi forrás önkormányzati körben való realizálódása azonban nem garantált, az e körből befogadott kiemelt projektek, illetve az operatív programok keretében meghirdetett pályázatokon elért eredmények függvénye, tehát elmondhatjuk, hogy ezekhez a források való hozzájutás bizonytalan.
A 2010. évre vonatkozó tervezett makrogazdasági mutatók is az önkormányzati gazdálkodás jövő évre várható nehézségeit erősík. A Magyarország gazdaságát is alapjaiban érintő, jelenlegi világgazdasági válság további alakulása sem prognosztizálható biztonságosan. Következésképpen a magyar gazdaság lehetséges fejlődésére vonatkozó előrejelzés bizonytalansága is lényegesen nagyobb a szokásosnál.

Összességében 2010-ben még - elsősorban a fiskális kiigazító intézkedések lakossági fogyasztásra gyakorolt áthúzódó negatív hatása miatt - a GDP 1% körüli csökkenése várható.
2010 első felében még jelen lévő kedvezőtlen bázishatásoknak köszönhetően jövőre éves szinten 1% feletti létszámcsökkenés valószínű.

A közvetettadó-emelések árindexre gyakorolt hatása átmeneti, így a 2010 elején még magas inflációs ráta a jövő év közepétől gyorsan - év végére 2-3% közé - csökkenhet. A 2010-es éves átlagos infláció így 4,1% körül várható.
A megyei önkormányzatok - mint azt a következő megállapítások is alátámasztják - még kiszolgáltatottabbak a fenti hatások vonatkozásában.

A működési területen - a normatíva csökkenés és az átengedett személyi jövedelemadó megvonása miatti - központi forrás-kivonás rendkívül hátrányosan érinti a megyei önkormányzatokat, viszont a támogatásbővüléssel számolható feladatokban szinte egyáltalán nem érintettek. A fejlesztések területén is hasonló a helyzet, hiszen a feladati korlátozás nélküli címzett támogatási rendszer 2010. évben sem működik, és az uniós források elérése is a települési önkormányzatok feladatköréhez kapcsolódik jobban.
A megyei önkormányzatok támogatásainak egy része a megye lakosság számához kötődik. Megyénk lakossága sajnos évről-évre csökken, ami pénzügyi szempontból is negatív hatású.
Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény (továbbiakban: Áht.) előírása értelmében az önállóan működő és gazdálkodó költségvetési szervek az irányító szervvel előzetesen egyeztetett éves költségvetést, megvalósítási tervet és teljesítménytervet készítenek. A megvalósítási terv a költségvetési szerv közfeladat-ellátása előfeltételeinek, valamint a szakmai megvalósítás folyamatának a leírását tartalmazza. Előfeltételnek tekintendők különösen: a szakmai, a bérpolitikai, a költségvetési, valamint a finanszírozási jogszabályok, előírások, normák. A teljesítményterv a költségvetési szerv számára meghatározott mérhető és számszerűsített éves követelményeket, illetve közfeladat-ellátási teljesítményét (eredmény) tartalmazó terv. A teljesítményterv készítés az irányító szerv döntésének függvénye. Az Országgyűlés elé beterjesztett Áht. módosítása értelmében a megvalósítási terv elkészítésétől az irányító szerv 2010-2011. években eltekinthet.

A rendelkezésre álló információk alapján a következőkben bemutatjuk, hogy önkormányzatunk milyen jogcímen és mekkora nagyságrendű forrásokkal számolhat a következő évben, illetve milyen kiadási igények jelentkeznek. A figyelembe vehető források, és a kiadási szükségletek összevetésének eredménye alapján lett megfogalmazva egy olyan költségvetési koncepció, amely megteremtheti egy egyensúlyban levő költségvetési rendelet megalkothatóságát az elvégzendő feladatokkal összhangban.

Ennek keretében biztosítottuk a kötelező feladatok jogszabály szintű ellátásának lehetőségét, a hatékonysági követelmények érvényesítését, valamint mérlegeltük a szükséges és lehetséges önkormányzati finanszírozási vállalás arányát is.

Minden intézménynek törekednie kell a tárgyi eszközeinek és ingatlanjainak optimális felhasználására.

Ingatlangazdálkodási alapelvek: 

·  amortizációképzés

· kötvény megtérülés

· pénzügyi és vagyoni oldala
I. Ágazati célkitűzések 2010 évre

1. Közoktatási feladatellátás

1.1. A normatív állami hozzájárulás csökkentés negatív hatásainak kompenzálási lehetőségei:

Az iskoláknak törekedni kell a maximális osztály- és csoportlétszámok kialakítására, a kis csoportok összevonására, a „küldő-fogadó” elv megvalósítására. Csökkenteni kell a pedagógusok túlóraszámát. Törekedni kell a munkaidőkeret maximális kihasználására.

1.2. Kötött támogatású normatív hozzájárulás csökkentés hátrányainak ellensúlyozása:

A pedagógus továbbképzésre adott támogatás kiesését az intézményekben a pályázatokon elnyert támogatások (TÁMOP) optimális felhasználásával kell pótolni, és így teljesíteni a továbbképzési kötelezettséget.

1.3. A bevétel csökkenés és kiadás növekedés további megoldásai lehetnek:

Minden intézmény rendelkezzen felnőttképzési akkreditációval, és e tevékenységét aktívan végezze is. 
Valamennyi közoktatási intézménynek törekednie kell a környező térségben a piaci alapú felnőttképzés kiterjesztésére.

A nappali rendszerű oktatás képzési kínálatát, a felnőttképzés területén is érvényesíteni kell.

Az intézmény összetett órabankot kell készítsen, amely a nappali rendszerű oktatás mellett a felnőttképzést is magába foglalja.

Az intézmény felnőttképzési tevékenysége, a pedagógusok munkaköri leírásában jelenjen meg.

A nem szakmai, kiszolgáló tevékenységek közös megszervezéséből adódó lehetőségek kihasználása.

A saját bevételek növelése érdekében minden közoktatási intézménynek törekednie kell a rentábilis szolgáltatásainak piacon történő felkínálására.

2. Szociális ellátás

A szociális ellátórendszer egészét érintő gazdasági és működést szabályozó változások új kihívások elé állították a Békés megyében működő szociális alapszolgáltatások és szociális intézményi ellátások valamennyi formáját, köztük a Békés Megyei Önkormányzat fenntartásában működő szociális intézményeket.

A következő időszakra szóló célkitűzések és prioritások meghatározásánál számításba kell venni a gazdasági válság következtében megváltozott körülményeket, amelyek az igénybevevők fizetőképességének romlását, igényeinek beszűkülését, a feladatellátást végző intézmények gazdasági mutatóinak kedvezőtlen alakulását jelentik. Mindezek mellett az ágazat finanszírozási nehézségekkel küzd, a szigorú feltételek megteremtését elváró jogszabályi előírások nincsenek arányban a működtetésre fordítható forrásokkal.

Az esélyegyenlőség, a működőképesség, a minőségfejlesztés és a szükséglet alapú szolgáltatások biztosítása mellett olyan döntések meghozatala is szükséges, amelyek azt eredményezik, hogy a szolgáltatók, a szerteágazó szociális ellátásokat a jelenlegitől eltérő struktúrában vagy szűkebb kínálattal kényszerülnek fenntartani. 

Kiemelt fontosságúvá válik az együttműködési lehetőségek keresése más ágazatokkal, köztük az egészségügyi, a gyermekvédelmi szakellátást végző, valamint a fogyatékos gyermekeket ellátó intézménnyel való közös gondolkodás, problémamegoldás lehet előremutató.

3. Egészségügyi ellátás

Az elmúlt 2-3 év egészségpolitikai döntései országszerte próbára tették az egészségügy valamennyi szereplőjét, ahol mára soha nem tapasztalt mértékben jelentkezik a forrásmegvonás, a teljesítmény kiszámíthatatlansága és a szakemberek hiánya. A rendkívüli helyzetek, rendkívüli döntések meghozatalát követelték Békés megyében is, így került sor 2007-ben a Pándy Kálmán Megyei Kórház és a Békés Megyei Tüdőkórház integrálására. Az időközben világszerte jelentkező gazdasági válság további negatív hatásokat gyakorol a rosszul finanszírozott egészségügyi ellátórendszerre, s a működtetés lehetőségeinek újragondolására késztet a fenntarthatóság érdekében 

A korábban megfogalmazott fejlesztési irányok és területek megvalósuló beruházásai részben már átütemezésre kerültek és kerülnek a jövőben, a finanszírozás által kijelölt kényszerpályán a szakmák közötti ágyszámok, finanszírozás szerinti átcsoportosítás várható. Nagyobb jelentőséget kap az interdiszciplináris megközelítés, az osztályok közötti szakmai kooperáció. Felülvizsgálásra kerül, a nem egészségügyi szakfeladatok végzésének (pl. karbantartás) más módon történő ellátása, csakúgy, mint a különböző telephelyek feladatainak koncentrálása, a meglévő potenciálok teljes kihasználása. Kiemelt fontosságúvá válik az együttműködési lehetőségek keresése és megerősítése más ágazatokkal, köztük a közoktatási és a szociális szakellátást végző intézményekkel való közös gondolkodás, problémamegoldás lehet előremutató.

4. Gyermekvédelmi ellátás

A napjainkra jellemző, elmélyült és a közeljövőben várhatóan tovább romló gazdasági helyzet az ágazatot többszörösen sújtja, s emiatt nehezíti, illetve veszélyezteti a feladatellátást. A családok létfenntartási gondjai a szülői szerepek megrendüléséhez vezet, sokan egyre kevésbé képesek gyermeknevelési feladataikat ellátni. 
A gyermekvédelmi szakellátásra szorulók száma nő, s ezen belül emelkedik a speciális és különleges szükségletű ellátottak aránya, miközben a kötelezően ellátandó feladatra rendelkezésre álló források egyre apadnak, holott a lehívható állami normatíva eddig sem fedezte a működtetés költségeit. 

A fenti – gazdasági válsággal összefüggésbe hozható - tényezőkkel való szembesülés, időről időre a rendszer működtetési feltételeinek újragondolására késztet. Csak a helyi szükségletekre, problémaorientáltan, de költséghatékonyságra is tekintettel határozható meg az ellátórendszer korszerűsítése, fejlesztési irányai, jövőképe.

A meglévő – jelenleg 19 telephelyen működő - intézményhálózat gazdaságos és fenntartható működtetése érdekében módosító lépések megtételére kényszerülünk. Elkerülhetetlennek látszik, hogy a finanszírozás elégtelensége miatt kevesebb telephelyen, a férőhelyek jelenlegitől eltérő arányú megosztására kerüljön sor. Ugyanakkor a nevelőszülői hálózat fejlesztését a tervezettnél gyorsabb ütemben és szélesebb körben szükséges megcéloznunk. 

Kiemelt fontosságúvá válik az együttműködési lehetőségek keresése és megerősítése más ágazatokkal, köztük az egészségügyi, a közoktatási valamint a szociális szakellátást végző intézményekkel való közös gondolkodás, problémamegoldás lehet előremutató.

5. Közművelődési és Közgyűjteményi intézmények

A megyei közművelődési és közgyűjteményi intézmények központi normatív hozzájárulása 2009. évben is csökkent. Ezért ezen intézmények vonatkozásában a kötelezően ellátandó feladatokat az intézmények 2009. évtől műhelyfinanszírozás keretein belül látják el. A műhelyelvű finanszírozás keretein belül a kötelezően ellátandó feladatokon túl a megyei önkormányzat által prioritásként megfogalmazott szakmai feladatok is beépítésre kerültek.

Ennek szellemiségében kerültek kialakításra a Békés Megyei Tudásház és Könyvtárban is a feladatellátást végző szakmai műhelyek. A tudásház keretein belül működő Pedagógia Szakmai Szolgáltatás ez év végétől beköltözik az intézmény központi telephelyére, így egy telephelyen történik majd a teljes körű intézményi feladatellátás.

Megvizsgálva a megyei könyvtári szakterület hosszú távú kitörési pontját, megállapítható, hogy megyei feladatellátás és szolgáltatás szintjén a digitalizálás jelenthet olyan kitörési pontot, mely nem csak a megyén belüli szolgáltatói szerep piacvezetését adhatja ez irányban a szakma részére, hanem területi, illetve országos jelentőséget is realizálhat. A digitalizálás kétségtelenül megváltoztatja a hagyományos könyvtárképet. A digitalizálás a könyvtári hozzáférés, a tárolás, elosztás és megőrzés forradalmasítását jelenti. Bár a könyvtári digitalizálás elsődleges célja a közgyűjtemények megőrzése, a végső cél számos gyűjtemény esetében a hozzáférés megoldása, a megismertetés, az oktatás és további kutatás elősegítése és a szolgáltatás piaci alapon történő értékesítése lehet. Fontos célként megjelölve, hogy a megyei könyvtári szolgáltatói szerepet így a megye településeivel karöltve, települési könyvtárakba kihelyezve látja majd el.

A gazdasági válság okán, az intézmény egészének és a szakmai működés megvalósulásának jelentős változtatására van szükség. Ez három dologból következik. A már emlegetett alacsonyabb mértékű intézményi finanszírozás állapotából, az intézmény épületének – beruházás utáni – új működési rendjéből, rendszeréből, valamint a mai gazdasági és társadalmi kihívásokból, annak létéből, kényszeréből: és természetesen a rájuk adható – gyors, eredményes és gazdaságos – intézményi válaszok megtörténtéből, az intézményi funkció változásából. Ez utóbbi leginkább a tudásmenedzsment fogalmával, annak kategóriáival, értékeivel – alkalmazási szándékával fogalmazható meg. 

A Megyei Múzeumok Igazgatósága vonatkozásában a központi megszorító intézkedések mellett a 2008. évtől bevezetett központosított régészeti feladatellátásnak köszönhetően jelentős plusz bevételi forrástól esik el. Ez várhatóan a 2010. évben, a 44-es számú főút régészeti ásatásának elindításakor érezteti majd negatív hatását az intézmény esetében. 

A Békés Megyei Levéltárban a programfinanszírozás keretén belül 2009. évtől az oktatáshoz kapcsolódó szolgáltatások erősítését tűztük ki célul. Olyan, teljes megyére kiterjedő szolgáltatási csomagot dolgoztunk ki a megyében működő oktatási intézmények részére, amely szervesen illeszkedik az adott korosztály tananyagához és erősíti a megyei identitástudatot is egyben. 

A békési telephely korszerű irattár kialakításával méltóbb helyre kerülnek a jelenleg a gyulavári salétromos épületben tárolt iratok. Az új irattári telephely kialakításának köszönhetően felszabadul a békéscsabai bérelt telephely is, amely hosszú távon megtakarítást eredményez az intézmény részére.

A kötelezően ellátandó közművelődési feladatellátást a megyei önkormányzat együttműködési megállapodás keretében az Ibsen Kht. kulturális irodájával, a Békés Megyei Közösségfejlesztők Szakmai Egyesületével és a Békés Megyei Népművészeti Egyesülettel láttatja el. A folyamatos központi támogatás csökkenése ellenére a szakmai műhelyeknek egy olyan közművelődési szolgáltatási csomagot kell elindítani 2009. évben, amelynek köszönhetően be tudtuk vonni a programba a megye kisebb településeit is. Szakmailag olyan egyedülálló kezdeményezések jelentek meg, amelyek az egyes intézményi feladatok szinergiájának köszönhetően erős lokális közösségi hatást értek el. Ezen feladatellátás keretén belül fontos feladat a megyei ifjúság közvetlen megszólítása és bekapcsolása a megyei közösségi művelődés rendszerébe.

6. Előadó-művészeti intézmények
A 2008. évi előadó-művészeti törvényeknek köszönhetően 2009. évben a színházak központi támogatása nőtt. A törvény szellemisége teljes mértékben 2010. évben érezteti majd hatását.

A Békés Megyei Jókai Színház és a Békés Megyei Napsugár Bábszínház 2009. évtől a megyei szintű előadó-művészeti szolgáltatást tűzte ki célul. Ennek eredményeként színházainknál fontos szerepet kap a megyei szintű színházi „tájolás” és minél magasabb nézői részvétel a nagyobb megyei kulturális rendezvényeken. A színház az előző évadban létrehozta azt az új mobil színházi teret, mely a „Porondszínház” nevet kapta. A Porondszínház sikerrel nyitotta meg kapuit és töltötte be szerepét az első évadjában.

A megyei kulturális intézmények vonatkozásában 2007. évben áttértünk a programfinanszírozásra. A Békés Megyei Jókai Színház programirodájának feladatkörébe kerültek a kiemelt programok, a kulturális, köztük a művészeti területhez kapcsolódó rendezvények menedzselése. A programiroda keretein belül a szakmai intézményekkel karöltve, olyan új típusú kezdeményezéseket valósítottunk meg, amely stratégiájában a szolgáltató megye céljainak felel meg. 2010. évtől a teljes önkormányzati intézmények vonatkozásában kiterjesztjük a programfinanszírozást; bevonva így a kulturális intézményeken túl a szociális, egészségügyi, gyermekvédelmi, oktatási intézményeket is.

Megyei könyvtári szolgáltatói szerepet így a megye településeivel karöltve, települési könyvtárakba kihelyezve látja el.

7. Sport feladatok

Békés Megye Képviselő-testülete 1999. április 02-án tartott ülésén tárgyalta és elfogadta Békés Megye Testnevelési és Sportkoncepcióját. 

A 2004. évi I. törvény a sportról, megfogalmazza az állami és a helyi önkormányzatok sporttal kapcsolatos feladatait.

Békés megye több sportágban az ország legeredményesebb klubjait tömöríti. A Békés Megyei Önkormányzat a kialakult versenyrendszerek működésében fontos és egyes esetben pótolhatatlan szerepet tölt be. A törvények által előírt kötelezettségeknek maradéktalanul eleget tesz.

A 2010. évi költségvetési tervezet a sport területét érintő támogatások közül a normatív támogatást csökkentette és az igazgatási feladatok mellé még a kultúra egyes területeit is egy normatív közös támogatási összegből kívánja támogatni. A diáksport normatívát pedig eltörölték. A területek összevonása és a támogatási összegek csökkenése maga után vonja a meglévő Békés Megyei Önkormányzata Sportkoncepciójának aktualizálását, átdolgozását.

II. Önkormányzat 2010. évi forrás lehetőségei

1. Működési célú források

A működési célú források köre megegyezik a korábbi évekével. Nagyságrendjében lényeges elmozdulás tapasztalható a 2008. évi teljesítéshez és a 2009. évi módosított előirányzathoz hasonlítva is. A tervezés jelenlegi fázisában 17 Mrd Ft az e célra számításba vehető bevétel.

1.1 Intézményi működési bevételek

A működési bevételek nagyságrendjének alakulását döntően az intézményekben fizetett térítési díjak mértéke, illetve változása határozza meg.
A szociális szolgáltatásoknál fizetett intézményi térítési díjakat a ráfordítások normatív hozzájáruláson felüli összege determinálja. Az ellátottak által fizetendő személyi térítési díjak jövedelemfüggők, így a személyi térítési díjak növelésének lehetősége elsősorban a nyugdíjak és más juttatások növekedésének mértékétől függnek. A költségvetési törvény-tervezetben megfogalmazottak szerint az alapellátásoknál a személyi térítési díj megállapítására vonatkozó százalékos korlátok emelésével az önkormányzatok magasabb térítési díj-bevétellel számolhatnak, de ezt nem biztos, hogy mindenki meg tudja majd fizetni és ennek hatására számíthatunk azzal, hogy épp az ellenkezőjét érik el, vagyis csökken majd az ellátotti létszám.

A költségvetési törvény-tervezet szerint erősödik a nyugdíjrendszer fenntarthatósága, azaz 2010-től megváltozik a nyugdíjindexálás szabályozása, (a főszabály az inflációkövető indexálás, az átlagkereset növekedése a GDP változásától függően kerül figyelembevételre), azonban a 13. havi nyugdíj megszűnik, helyette a GDP növekedéséhez kötött feltételes nyugdíjprémium kerül bevezetésre, amely intézkedések várható hatásait még nem látjuk.
Az intézményi ráfordítások az inflációt meghaladó mértékben fognak nőni, így, az egyre apadó állami támogatási mérték mellett, szükség lehet arra, hogy az ellátottak vagyonára, illetve a tartásra kötelezettek jövedelmére is tekintettel kerüljenek megállapításra a személyi térítési díjak annak érdekében, hogy a kiadások és a bevételek összhangja fenntartható legyen.

A működési bevételek jelentős volumene származik a különböző intézményi kapacitások mind teljesebb kihasználása folytán realizált bevételből, ahol követelmény a teljes körű önköltségszámítást figyelembe vevő többletbevételt jelentő tevékenység.

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. július 3-i ülésén döntött arról, hogy a központi megszorító intézkedések miatti jelentős ÁFA emelkedés ellensúlyozására kezdődjön el az intézmények kötelező feladataihoz kapcsolódó nem szakmai feladatok együttműködésének megszervezése.

A nem szakmai feladatokban való együttműködés kialakításánál fő szempontként érvényesült az az elvárás, hogy a tevékenységeket nem kiszervezzük, hanem a saját intézményhálózaton belül végezzük el. Ugyanis az eddigi tapasztalataink alapján a külső szolgáltatóval kötött szerződések rugalmatlanok, sok esetben felmondhatatlanok, és többletköltség-megtakarítást is jelenthet, ha magunk végezzük el adott esetben ezeket a feladatokat. 
A nem szakmai feladatok összehangolásától hatékonyabb működésre, és jelentős költségmegtakarításra számítunk. A nem szakmai feladatok közös ellátása a következő feladatokat érinti: könyvelés, adminisztrációs feladatok ellátása, élelmezési szolgáltatás, szállítási szolgáltatás, karbantartás, mosodai szolgáltatás, takarítás, közös beszerzések, raktározás, irattározás, szakkönyvtár-informatika, program és rendezvényszervezés, őrzés-védés és ingatlan-kezelés. 

Az összefogás bizonyos területeken már az idei évben elkezdődött, de teljesebb körben 2010. január 1-től alakul ki az új rendszerű feladat-ellátás. 

Az intézmények 2010. évre prognosztizált működési bevételének 3.119 M Ft-os összege kevéssel meghaladja a 2009. évi eredeti előirányzatot. A működési bevételek globálisan ugyan emelkedtek, de több intézmény a tervezés jelenlegi szakaszában csökkenést prognosztizált. Itt számoljuk el a kötvény forgatásából származó kamatbevételt is. 
1.2. Illetékbevételek

A költségvetési törvénytervezet szerint 2010. január 01-től a visszterhes vagyonátruházási illeték általános mértéke 10%-ról 4%-ra csökken, ha azonban az illetékalap az 1 milliárd forintot meghaladja az e feletti rész után az illeték mértéke 2%, de ingatlanonként legfeljebb 200 millió forint. A lakásszerzés esetén fizetendő kedvezményes illeték lakásonként továbbra is 2%, a forgalmi érték e feletti része után az eddigi 6% helyett 4% illetéket kellene fizetni. 

Az illetékbevételek megosztására vonatkozó szabályok nem változnak, de azonban az idei évi bevételeket alapul véve elmondható, hogy általános csökkenés jelent meg a bevételek alakulása terén. Ez többek között betudható a gazdasági világválság általános hatásainak is, mint például a stagnáló – csökkenő ingatlanpiac. A 2009. évi előirányzat alapján több bevételre számítottunk, az eddig befolyt bevételek alapján prognosztizálható, hogy az előirányozott összeg már nem fog befolyni az év hátralévő időszakában.

Törekvéseink a biztonságos tervezésre vonatkozóan arra predesztinálnak bennünket, hogy a 2010-es évre vonatkozóan óvatosabban tervezzünk, hiszen a költségvetési törvénytervezet intézkedései is azt vetítik előre, hogy az illetékek csökkenése várható. Például a visszterhes vagyonátruházási illeték általános mértéke 2010-től 10%-ról 4%-ra csökken, a lakások esetén a 4 millió forint feletti értékrészre vonatkozó illetékmérték 6%-ról 4%-ra csökken. 

Mindezek szem előtt tartásával a illetékbevétel jogcímen 2010. évre 1.200-1.400 M Ft-os nagyságrendnek megfelelő előirányzattal számolunk.
1.3. Személyi jövedelemadóból való részesedésünk

Az erre vonatkozó szabályozás, a részesedésünk jogcímei és mértékei változnak a 2009. évhez viszonyítva. A jogcímeket illetően megszűnik a megyéket egységesen megillető rész, amely éves szinten 370 millió Ft-os csökkenést jelent megyénknek, amely szabad felhasználást jelentett.
A megye lakosságszáma után járó összeg (120 Ft/fő) és a megyei fenntartású intézményekben ellátottak száma után járó pénzösszeg (20.755 Ft/fő) mértéke változatlan marad, azonban a megye lakosságszámának folyamatos csökkenése miatt itt is szerényebb bevétellel számolhatunk, a pontos összeg központilag kerül kiszámításra. A 2010-es évre várhatóan 206 M Ft-tal tervezünk. (2006. évben ezen a jogcímen 1,2 Mrd Ft-ot kaptunk.)
A központi források közül itt tapasztalható a legnagyobb mérvű csökkentés.

1.4. Állami hozzájárulások

1.4.1. Normatív állami hozzájárulás

A normatív állami hozzájárulásokra vonatkozó számításokat a 2009. évi létszámadatok alapján készítettük el. 

A megyei, fővárosi önkormányzatok igazgatási, és sport feladataira járó normatíva összevonásra került a közművelődési és közgyűjtemény feladatokkal. Eddig az igazgatási sportfeladatokra a megye lakosságszáma alapján 150 Ft/fő illette meg a megyét, a közművelődési és közgyűjteményi feladatokra pedig egységesen megyénként 87.776.750,- Ft és lakosságszám alapján további 350,- Ft/fő. A két jogcím összevonása után 69.939.350,- Ft jár egységesen megyénként és 392 Ft/fő lakosságszámra, amely 59,4 M Ft csökkenést eredményez megyénknek.
A szociális ágazatban a megyénket érintő jogcímek esetében valamennyi esetben csökkentették a fajlagos összegeket, ennek eredményeképpen a normatíva-csökkenés összege ezen a területen 163,6 M Ft. Ez az az ágazat, amely társadalmunk két legkiszolgáltatottabb rétegét érinti, a gyermekeket és az idős embereket.
Közoktatási ágazatban előreláthatólag mínusz 235,4 M Ft-tal számolunk. Itt a megyénket érintő 160 jogcím esetében az összes jogcímből csak két esetben nem történt csökkentés: a „Tanulók ingyenes tankönyvellátása” maradt a 10.000,- Ft/fő/év és az „Általános hozzájárulás a tanulók tankönyvellátáshoz” szintén maradt az 1.000,- Ft/fő/év összeg.
A normatívák között drasztikus mértékű fejkvóta csökkentést tartalmaz a 2010 évi költségvetési törvénytervezet. A kedvezményes óvodai, iskolai, kollégiumi étkeztetés fajlagos összege 2009 évben 65 000 forint/fő/ év, ezzel szemben 2010 évben ez az összeg 22 500 forint/fő/év – re változik.
Az önkormányzatokat megillető normatív, kötött felhasználású támogatások tekintetében is visszaesés tapasztalható az előző évhez viszonyítva. A pedagógus szakvizsgára, továbbképzésre járó összeget elvették, így éves szinten a kiesés 1.8 M Ft, a diáksport támogatása szintén megszűnt, amely 2,1 M Ft hiányt jelent megyénknek.
A pedagógiai szakszolgálat normatívája szintén csökkent, így éves szinten a visszaesés 0,8 M Ft.

Ez együttesen 463,1 M Ft kiesését jelenthet.

1.4.2. Színháztámogatás

Az önkormányzat által fenntartott, illetve támogatott előadó-művészeti szervezetek támogatására a jövő évben az alábbi kötött felhasználású támogatásokat irányozza elő a költségvetési törvénytervezet.
A Békés Megyei Jókai Színház számára 379,6 M Ft, amely 31,8 M Ft-tal magasabb az előző évi támogatásnál, a Napsugár Bábszínháznak pedig 38,4 M Ft-ot, ebben az esetben 6,5 M Ft-tal több a támogatási előirányzat, mint 2009. évben. A színházak támogatásának emelkedése a 2009-ben elfogadott szaktörvény új finanszírozási szabályainak köszönhető, amely szerint a központi támogatás csak akkor növekszik, ha a fenntartó is növeli az e célra fordított támogatási előirányzatot. Egy forint fenntartói támogatáshoz egy forint központi támogatás párosul.
1.4.3. Központosított előirányzatok

Ide tartozik az önkormányzat által ellátandó felhasználási kötöttséggel járó feladatellátása.
A központosított előirányzatok folyamatos csökkenését mutatja, hogy míg a 2008. évi teljesítésünk ezen az előirányzaton 923,3 millió Ft volt, addig a 2009. évi szeptemberi módosított előirányzatunk ezen a jogcímen csak 549 millió Ft.
A 2010. évi költségvetési törvénytervezetben országos szinten mintegy 40 milliárd forinttal alacsonyabb az előirányzat, mint az előző évben.
Ezek közül a következők érintik megyénket:

· területi kisebbségi önkormányzatok támogatása,

· könyvtári és közművelődési érdekeltségnövelő támogatás, múzeumok szakmai támogatása,

· helyi szervezési intézkedésekhez kapcsolódó többletkiadások támogatása,
· érettségi és szakmai vizsgák lebonyolításának támogatása,
· esélyegyenlőséget, felzárkóztatást segítő támogatások,

· közoktatási informatikai fejlesztési feladatok támogatása,

· alapfokú művészetoktatás támogatása.
A fenti támogatások hozzáférhetőségére vonatkozó részletes szabályokat az illetékes szakminisztereknek kell majd a költségvetési törvényben meghatározott időpontig kidolgozniuk. Így ezek a források jórészt év közben pótelőirányzatként fognak beépülni a költségvetésünkbe.

Megszűnő támogatások:

· Minőségbiztosítási-, mérési-, értékelési-, ellenőrzési feladatok támogatása.

· Teljesítmény-motivációs pályázati alap (többletjuttatások visszafogása, átmeneti felfüggesztés).
· Komprehenzív iskola-szervezés támogatása.
1.5. Országos Egészségbiztosítási Pénztártól átvett pénzeszköz

A 2009. április 1-jétől bevezetett finanszírozási rend – az OEP által közölt előzetes becslések alapján – a kórházak számára a második félévtől havonta legalább 10-20 %-os bevétel csökkenést eredményez a tervezetthez képest, ami éves szintre vetítve intézményenként 250-1.000 millió forintos bevétel kiesést jelenthet az ország egészségügyi intézményeiben.
A 2010-es évre az Egészségügyi Alaptól átvett pénzeszközként a prognosztizált előirányzatunk ezen a jogcímen 8.364 M Ft. Az átvett pénzeszközt felhasználó intézményeink a Pándy Kálmán Megyei kórház, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ és a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum.
1.6. Működési célra átvett pénzeszközök

Az e körbe tartozó bevételek számos forrásból származnak, és általában valamilyen konkrét feladathoz kötődően van lehetőség az igénybe vételükre. Ezek között vannak rendszeres, így már most számszerűsíthető nagyságrendek, de többségük év közben jelentkezik csak.

Jelenleg ilyen jogcímen 508,6 millió forint vehető számításba, amelyet a szociális foglalkoztatás után járó tételek tesznek ki, amely 500 fő körüli ellátott foglalkoztatását biztosítja.
A szociális foglalkoztatás területén változott az eddigi rendszer, a foglalkoztatottak után nem jár normatív módon állami támogatás, hanem az intézményeknek kétfordulós pályázatban kell részt venniük, hogy az adott támogatást megkapják.
1.7. Előző évi pénzmaradvány

E jogcímen a 2009. évről áthúzódó feladatok előirányzat maradványát kell elsősorban figyelembe venni.

A 2010. évi költségvetési rendeletben az intézmények és a Hivatal áthúzódó feladatainak előirányzat maradványai is már tervezhetők lesznek.

Külön döntést igényel a következő tervezési fázisban, hogy a rendelkezésre álló tartalékból és/vagy hitelből milyen nagyságrend kerüljön bevonásra a 2010. évi kiadások finanszírozásához.

2. Fejlesztési célú bevételek

A fejlesztési támogatások rendszere a 2010-es költségvetési tervezet szerint megváltozik. 
A decentralizált vis maior támogatásra korábban rendelkezésre álló forrás beépítésre kerül a központi keretbe. Megszűnnek azon hazai fejlesztési források, amelyek céljai uniós forrásból is megvalósulhatnak, vagy amelyből az EU által egyébként is kiemelten kezelt kedvezményezettek részesültek támogatásban.

Az EU-s támogatással megvalósuló önkormányzati beruházások önerejének kétcsatornás támogatási rendszere átalakul. Az önerő támogatására a gyengébb jövedelmi helyzetű önkormányzatoknál immár a támogatási intenzitás megemelésével kerül sor, az EU Önerő Alap pedig a korábbi évek miatti kötelezettségvállalásokra nyújt forrást.

A 2010. évben címzett támogatással továbbra sem indul új beruházás, a költségvetési törvényjavaslat ugyanakkor biztosítja a fedezetet a korábbi évek kötelezettségvállalásainak, illetve maradványainak kifizetéséhez. A céltámogatással újonnan induló fejlesztésekhez 200 millió forintot biztosít a költségvetés, amelyről központi szinten születik döntés. A céltámogatás működő kórházak és szakrendelők bizonyos egészségügyi gép-műszer beszerzéseire fordítható.

A 2010. évben a fejlesztések finanszírozásához igen szerény mértékű saját forrású tárgyévi bevétellel számolhatunk.
A privatizációs bevételek az idő múlásával egyre csökkenő mértékben képződnek.

A vagyonhasznosításból – a felszabadult, illetve felszabaduló ingatlanok révén - számítunk jelentősebb mértékű bevételre, de ezzel, kellő óvatossággal szabad csak bánni. 

Átvett pénzeszközként a pályázati támogatások éves üteme, a közoktatásnál a szakképzési támogatások vehetők figyelembe.
A fejlesztési források vonatkozásában az Önkormányzat által kibocsátott kötvénnyel számolhatunk. 
A 2009. évről átvitelre kerülő fejlesztési tartalék döntő hányadát 2010-ben is mindaddig tartalékként célszerű kezelni, amíg az egyes fejlesztési célkitűzések konkrét megvalósítására nem születik döntés. A költségvetés előkészítésének szakaszában szükséges viszont már azt a döntést meghozni, hogy az eredeti költségvetésbe a tartalékból milyen célokra és milyen nagyságrend kerüljön bevonásra.

III. Az Önkormányzat 2010. évi kiadásait befolyásoló tényezők 

1. Működési célú kiadások

A költségvetési törvénytervezet és az intézmények által szolgáltatott adatok alapján az alábbiak szerint foglalható össze a működési célú kiemelt kiadási fajták 2010. évi nagyságrendjére vonatkozó igény, amelynek együttes összege közel 18 Mrd Ft

Önkormányzatunk még a 2007. évi költségvetésében a források drasztikus csökkentése miatt igen jelentős bázis korrekciót hajtott végre. A kiadások – az intézmények által megvalósított intézkedések következtében – jelentős mértékben csökkentek az előző évhez viszonyítva. Az év közben megvalósított, és a még 2008. január 1-vel létrejövő két szociális intézmény összevonása, illetve az ezzel párhuzamosan történt, a foglalkoztatottakat érintő jelentős létszámcsökkentés a jövő évi kiadások nagyságrendjének és összetételének változását is magában hordozta.

Ezek a jelentős változások és a források további szűkülése a kiadások vonatkozásában a korábbiaktól eltérő tervezési feladatot jelent intézményi és önkormányzati szinten egyaránt. 

Konkrétabban ez azt jelenti, hogy a személyi juttatásokat és a hozzájuk kapcsolódó járulékokat az „elemi szintű” tervezési metodika alapján célszerű tervezni, vagyis minden foglalkoztatott esetében külön-külön a hatályos jogszabályoknak megfelelően kell kiszámolni az egyes bérelemeket és azok járulék vonzatát. 

Ennek keretében a „0 bázisú” tervezési metodika alapján az ellátott feladat indokolt létszáma és a szolgáltatások terjedelme az állami finanszírozottság, valamint a kötelező feladati besorolástól függően kell mérlegelni és kialakítani a következő évi működtetési feltételeket.

A másik nagy kiadási csoport, a dologi kiadások köre. E kiadás nemnél a „bázis alapú” és a „0 bázisú” tervezési módszer egymás melletti alkalmazása a praktikus, attól függően, hogy az adott intézményt, vagy annak egyes részeit mennyire érintette az átszervezés.

1.1. Személyi juttatások és a munkaadókat terhelő járulékok
A strukturális átalakítások mellett további intézkedések szolgálják az állami kiadások szintjének tartós mérséklődését: a közszférában két évig változatlan marad a bruttó keresettömeg, a megszűnt 13. havi illetményt a későbbiekben egy feltételes, a GDP növekedéséhez kötött kiegészítő juttatás váltja fel. A köztisztviselői illetményalap változatlanul 38.650 Ft maradt, a minimálbér összegére nem született még megegyezés.
A családi pótlék és az öregségi nyugdíjhoz kötött szociális ellátások két évig nem emelkednek.

Tehát sem a közalkalmazotti bértábla, sem a köztisztviselői illetményalap növelését nem tervezik 2010-re. A bérpolitikával kapcsolatosan, a keresetek alakulásáról az alábbiak olvashatók a költségvetési törvénytervezet indoklásában.

„A közszféra 2010. évi bérpolitikáját továbbra is a konvergencia program feltételrendszerének, továbbá a kormány válságkezeléssel kapcsolatos cselekvési programjának megfelelően kell alakítani. E célkitűzés teljesítéséhez a következő eszközök állnak rendelkezésre:

− a közszolgálati érdekegyeztetés keretében kialakításra kerülő bérintézkedések,

− a közszféra bérrendszereiben meghatározott soros előmenetelek – természetükből eredően differenciált módon – érvényesülnek 2010-ben,

− különböző munkáltatói hatáskörben végrehajtásra kerülő intézkedések (illetményeltérítés) is javíthatják a kereseti színvonalat.

A fentiek mellett a személyi juttatások növelésére mozgósíthatók különböző, a hatékonyabb munkavégzést célzó intézkedések (természetes létszámfogyás, létszámcsökkentés, különböző szervezeti, szervezési intézkedések, stb.) A keresetek alakulását befolyásolja továbbá a központi költségvetési szerveknél a foglalkoztatottak munkateljesítményének elismerésére szolgáló keret, amely a központi államigazgatási szerveknél és azok területi és helyi szerveinél, továbbá a közigazgatási hivataloknál használható fel. A 2007. év óta alkalmazott teljesítményértékelési rendszer szerint a teljesítményen alapuló jutalmazás azonos elvek alkalmazásával, az éves teljesítménycélok és a munkavállalói kompetenciák értékelése alapján történhet, egységesen a tárgyév végén.”
A Kormány és az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság képviselői megegyeztek abban, hogy a költségvetési szerveknél alkalmazásban álló, közszolgálatban dolgozók 2010-ben is kereset-kiegészítésben részesüljenek. 
Az egyezség szerint a kereset-kiegészítés éves mértéke teljes munkaidős foglalkoztatás esetén 340 ezer forintos havi bruttó illetményhatárig 98 ezer forint.  Részmunkaidő esetén a kereset-kiegészítés a munkaidő arányában jár. Az éves összeg kifizetésére előreláthatólag két egyenlő részletben, a 2010. január és március hónapra járó illetményekkel együtt kerül majd sor. A megállapodás kitér arra is, hogy a kereset-kiegészítés teljes fedezetét a központi költségvetés biztosítja.

A személyi juttatások kiadási igénye 2010. évben 8.810 M Ft, a munkaadókat terhelő járulékok köre megegyezik a 2009. évivel, az elvégzett számítások alapján mértéke 2.468 M Ft. Ezek a számítások a kereset-kiegészítésre még nem terjednek ki.
1.2. Dologi kiadások

A dologi kiadási szükséglet számbavételekor a tervezett infláció és azon belül az intézményi fogyasztói kosarat érintő árváltozások figyelembe vétele mellett, különös hangsúlyt kellett fektetni az átszervezés folytán kialakult és még jelenleg is átalakítás alatt levő működési helyek változására. 

Ez részben a működtetés helyszínének csökkenését (ingatlanok, ingatlan részek felszabadítása), másrészt a települési önkormányzatoktól átvett feladatokkal használatra átengedett ingatlanokkal annak bővülését jelenti.

A nem szakmai feladatok közös ellátásának az egész intézmény-hálózatra való kiterjesztése a munkaerő hatékonyabb működését kell, hogy eredményezze, ezért e területén jelentős kiadás megtakarítást kell elérni.
A költségvetési törvényjavaslat most sem tartalmaz a dologi kiadások növekedésének ellentételezésére többletforrást. Ennek fedezetét a lehetőségek szerint saját bevételek növeléséből és kiadási megtakarításokból kell biztosítani.

Önkormányzatunk esetében a földgáz beszerzés területén elvégzett közbeszerzési eljárás következtében kiadáscsökkenés következik be. Továbbá csökkenést várunk a közös beszerzések körének bővítésétől.

Az önkormányzati szintű 6.706 M Ft-os dologi kiadási igény már mutatja az átszervezések kedvező hatását. Ez a nagyságrend 8,5 %-kal kisebb, mint a 2009. évi eredeti előirányzat. 

1.3. Pénzeszköz átadási kötelezettség

E jogcímen azokat a kiadási igényeket kell számításba venni, amelyeket nem az intézményhálózat lát el, de a feladatok jellege megkívánja a megyei önkormányzati támogatást is. Ezek jórészt korábban hozott döntések alapján kötött megállapodásokon alapulnak. 

E jogcímen kerül majd megtervezésre a civil szervezetek, valamint a turisztikai, gasztronómiai és különböző kulturális rendezvények 2010. évi támogatása is, amelyekre a fedezet már a 2009. novemberi képviselő-testületi ülésen biztosítani szükséges, hogy a támogatásban részesülők is mielőbb számolni tudjanak e forrással a jövő évre vonatkozóan.

Összegszerűségét tekintve minden évben legnagyobb tételként szerepel e kiadási körben a Közoktatási Közalapítvány részére, a központi költségvetésből jutatott támogatás átadása, amelyre vonatkozóan a 2010. évi költségvetési törvénytervezet nem tartalmaz támogatást.

1.4. Ellátottak pénzbeli juttatása

Önkormányzatunknak három területen kell az ellátottak számára pénzbeli juttatást biztosítani.

1) A gyermekvédelem területén, az alábbi jogcímeken kell a juttatással számolni

· nevelési díj: a mindenkori nyugdíj minimum 120-150 %-a,

· ellátmány: gyermekenként a nevelési díj 25 %-a,

· zsebpénz: az állami gondozott gyermek életkorától függően, a nyugdíjminimum 5-18 % közötti összeg.
2)A szociális intézményekben azon ellátottak számára kell költőpénzt biztosítani, akik nem rendelkeznek jövedelemmel. Ennek mértéke a mindenkori nyugdíjminimum 20 %-a.

3)A középfokú oktatási intézményekben a szakmunkástanulóknak járó juttatás és a tankönyvtámogatás jelenik meg e jogcímen.

Az érintett intézmények által jelzett pénzbeli juttatási igény az ide vonatkozó jogszabályokban meghatározott juttatási jogcímeken alapul.
1.5. Működési célú tartalékképzés
A működési források szűkössége ellenére bizonyos feladatok, így a pályázati sajáterő alap működtetéséhez céltartalék képzése továbbra is indokolt, mértékére a költségvetési rendeletben teszünk javaslatot.
Az önkormányzati feladatokra tartalékként az alábbi alapok képzése szükséges: Kormányzati Elvonást Pótló Alap, Kamatkockázati Alap, NGP kiterjesztését Szolgáló Alap, Fedezeti (Kockázati) Alap, Árfolyam Kockázati Alap.

2. Fejlesztési célú kiadások
A jövő évi fejlesztési kiadási igények számbavételénél elsődlegesen a folyamatban levő beruházások befejezésére és a korábban előkészített és fedezettel bíró feladatokra kell figyelemmel lenni. Ezek a következők.

Ibsen Palota – Művészeti, Oktatási és Közművelődési Központ
Az építési munkák kivitelezése 2009. június 17-én megkezdődött, a létesítmény átadására 2010. első félévében kerül sor. A fény- és hangtechnika, konyhatechnológia, bútorok berendezések beszerzésének előkészítése folyamatban van.

Sürgősségi Osztály korszerűsítése a Pándy Kálmán Megyei Kórházban
A TIOP-2.2.2-08/2-2009-0014 jelű projekt célja a Sürgősségi Osztály korszerűsítése, helikopter leszállóhely létesítésével. Várhatóan 2009. december 1-jén indulhat a projekt. 2010. évi feladatok: kiviteli terv elkészítése, tervellenőrzések, közbeszerzések lebonyolítása, folyamatos nyilvánosság biztosítása, kivitelezés indítása.
Repülőtér üzemeléshez eszközbeszerzés, kifutópálya javítás

A repülőtér működéséhez, üzemeléséhez szükséges eszközbeszerzések és szakhatóság által előírt felülvizsgálatok (fénytechnikai rendszer soros műszaki bemérése, kifutópálya teherbírás-mérés) elvégzése, valamint a kifutópálya felújítása, pályahibák kijavítása.

Szakképzés a gazdaságért – TÁMOP TISZK projekt

A „Szakképzéshez kapcsolódó oktatási szolgáltatások nyújtása” nevű közbeszerzés eredményeként 2009. évben megkötött vállalkozási szerződés alapján lebonyolításra kerülnek a menedzserképzések és pedagógus továbbképzések, valamint a szakmai fejlesztések. 

A projekt keretében 2009. évben kiválasztásra kerültek a menedzsment munkáját segítő, a minőségbiztosítási szolgáltatásokat biztosító, a közbeszerzések jogszerűségéért felelő, illetve a TISZK rendszer logisztikai szoftverhátterét biztosító szervezetek.

Szakképzés a gazdaságért – TISZK létrehozása Gyula központtal TIOP projekt

A „Békés Megyei TISZK kivitelezési munkák gépészeti tartalommal és beépített oktatási célú élelmiszeripari berendezésekkel” nevű közbeszerzés eredményeként várhatóan 2009. évben megkötésre kerül a vállalkozási szerződés. Az ütemterv szerint a kivitelezés a négy helyszínen 2010. márciusában kezdhető el. 
Hunyadi János Közoktatási Intézményben Sportudvar kialakítása

A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 2009. évben a Leghátrányosabb helyzetű kistérségek felzárkóztatást szolgáló (LEKI) előirányzata terhére részesítette támogatásban a Hunyadi János Közoktatási Intézményben sportudvar kialakítására vonatkozó pályázatunkat. Jelenleg folyik a pályázathoz kapcsolódó – tervezési, műszaki ellenőrzési, közbeszerzési tanácsadási – szerződések megkötése, illetve a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzés. A beruházáshoz kapcsolódó támogatási szerződés megkötését követően a kivitelezés várhatóan 2010. elején elkezdődik és 2010. május végére befejeződik. A munkaterület átadását megelőzően a sportudvar helyén lévő ingatlan – a kiadott és jogerős bontási engedély alapján – lebontásra kerül.

Farkas Gyula Közoktatási Intézmény faipari műhely fűtéskorszerűsítése

A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 2009. évben a Területi kiegyenlítést szolgáló (TEKI) előirányzata terhére részesítette támogatásban a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény faipari tanműhely fűtéskorszerűsítése megújuló energiaforrással című pályázatunkat. Jelenleg folyik a pályázathoz kapcsolódó – tervezési, műszaki ellenőrzési, közbeszerzési tanácsadási – szerződések megkötése, illetve a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzés. A beruházáshoz kapcsolódó támogatási szerződés megkötését követően a kivitelezés várhatóan 2010. elején elkezdődik és 2010. július végére befejeződik.

Pándy Kálmán Megyei Kórház új Patológiai Osztály építése

A Patológiai épület építéséhez kapcsolódó előkészítő munkák – megvalósíthatósági tanulmány készítése, a patológia helyén lévő ápolási osztály épületének bontása – 2009. első félévében elkezdődtek és várhatóan 2010. első felében fejeződnek be.
Harruckern János Közoktatási Intézmény Oktatási és Kollégium épület építése 

Az oktatási és kollégium épület előkészítő munkái – az épület helyén lévő tanműhely épületének bontása – a 2009. első félévében befejeződtek. Az oktatási és kollégiumi épület építési engedélyezési eljárása megtörtént, a kiviteli tervek elkészültek, a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás befejeződött. 

A kivitelezés a 2009. október 27-i munkaterület átadás-átvételi eljárással elkezdődött és 2010. június 30-val befejeződik. Ezt követően a Harruckern János Közoktatási Intézmény oktatói és diákjai az épület festési, mázolási, tapétázási munkáit a 2010. szeptember 1-i tanévnyitóig elvégzik.
Telephely kialakítása irattározásra

Az elmúlt években megvalósított intézményi integráció kapcsán az irattározásra alkalmas kapacitás iránti igény jelentősen megnövekedett az intézmények tekintetében is, ezért szükség van – az irattározásra érvényes szabályok betartását és egyidejűleg a költséghatékonyság szempontjainak érvényesítését biztosító – irattározás céljára alkalmas telephely kialakítására. A telepen lévő csarnokokat az eladó a megkötött szerződés értelmében felújítva, átalakítva és irattározásra alkalmas polcrendszerrel felszerelve adja át, az első csarnokot 2009. december 15-ig, a második csarnokot 2010. május végég. Az I. ütemben átadott csarnokba a beköltözés jövő év elején megtörténhet.

„A+B Expo, Közös EXPO, Közös Piac” – Multifunkcionális kiállítási központ

A Békés Megyei Önkormányzat 2009. évben pályázatot nyújtott be a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 keretében romániai partnerrel közösen. A magyar oldali fejlesztés Multifunkcionális kiállítási központ létesítése, amelynek keretében kiállítási csarnok és szabadtéri kiállítási terület épül a Békéscsabai repülőtér szomszédságában, a Békés Megyei Önkormányzat tulajdonában lévő területen. A pályázat az első bírálati körben elfogadásra került. A második pályázati körben benyújtásra kerülő pályázat előkészítése folyamatban van. 
Közvetlen feladat a pályázat és az építési engedélyezési tervek elkészíttetése. Első benyújtási határidő 2010. január 20.

Részvényvásárlás a Békés Megyei Vízművek Zrt.-ben

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. október 9-i ülésén a 257/2009. (X. 9.) KT. sz. határozatában a Társaság alaptőkéjének felemeléséről szóló kötelezettségvállaló nyilatkozatot fogadott el és „a kibocsátott kötvényből fejlesztési feladatokat finanszírozó céltartalék” jogcímen szereplő forrás terhére 1.008.000 E Ft értékű részvények átvételére vállalt kötelezettséget.
Önkormányzati Hivatal beszerzéssel kapcsolatos fejlesztési kiadásai

Ezen a címen a hivatal működésének biztosításához szükséges számítógépes rendszer fejlesztésére, valamint egyéb eszközök beszerzésének fedezetére irányozunk elő forrást.

Konyha felújítás Körös-menti Szociális Centrum Szarvas és Mezőkovácsháza

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. szeptember 10-i ülésén döntést hozott a konyhai kapacitások összevonásáról, három élelmezési centrum kialakításáról. Ezek egyike a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrumot érinti. Az élelmezési centrum a jövőben ellátja – az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – a Hunyadi János Közoktatási Intézmény mezőkovácsházi székhelyének és telephelyének, valamint orosházi, magyarbánhegyesi telephelyeinek, a Pándy Kálmán Megyei Kórház mezőhegyesi telephelyének, a Harruckern János Közoktatási Intézmény mezőhegyesi és orosházi telephelyeinek élelmezési feladatait. Az intézmény a jövőben Szarvason és Mezőkovácsházán látja el a főzési feladatot. A beruházás keretében a főzési feladatot ellátó konyhák átalakítását jelentő építési beruházásra és eszközbeszerzésre, szállítójármű beszerzésre kerül sor, továbbá szükség szerinti beavatkozásokkal biztosítani kell az étel fogadásának feltételeit a tálalókonyhákban.
Konyha felújítás Hajnal István Szociális Centrum Békés és Dévaványa

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. szeptember 10-i ülésén döntést hozott a konyhai kapacitások összevonásáról, három élelmezési centrum kialakításáról. Ezek egyike a Hajnal István Szociális Centrumot érinti. Az élelmezési centrum a jövőben ellátja - az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény békési és dévaványai telephelyeinek, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai, és a Pándy Kálmán Megyei Kórház szeghalmi telephelyének élelmezési feladatait. Az intézmény a jövőben Békésen és Dévaványán látja el a főzési feladatot. A beruházás keretében a főzési feladatot ellátó konyhák átalakítását jelentő építési beruházásra és eszközbeszerzésre, szállítójármű beszerzésre kerül sor, továbbá szükség szerinti beavatkozásokkal biztosítani kell az étel fogadásának feltételeit a tálalókonyhákban.
Dobozi vendégház felújítása

A vendégház épülete meghibásodásainak elhárítására és a meghibásodások következményeinek felszámolására irányuló felújítási munkákat tervezzük elvégezni. A tervezett beavatkozásban szerepel a tetőbeázások okainak megszüntetése, a beázások miatt szükséges burkolatjavítási és festési munkák elvégzése, a konyha zsírfogójának szabályossá tétele, a fűtési rendszer javítása.
Békés Megyei Jókai Színház részleges átalakítása, felújítása
A beruházás jelentős mértékben összefügg a folyamatban lévő IBSEN Palota projekttel. Az IBSEN Palota és a Jókai Színház a fejlesztéseket követően egy közös üzemeltetésű intézményként fog tovább működni. A beruházás célja a létrejövő közös intézményben rejlő lehetőségeknek az IBSEN Palota és a Jókai Színház szempontjából is előnyös módon történő jobb kihasználása, a város és a megye közönségének jobb kiszolgálása és nem utolsó sorban a hatékony és fenntartható működés feltételeinek továbbfejlesztése. A Jókai Színházat érintő, jelenleg csak tervezés alatt álló fejlesztés, a tervek szerint az IBSEN Palota beruházással közel egy időben kerülne befejezésre.
Rendezvénytér kialakítása a Békéscsabai Repülőtéren

A repülőtéri adottságok és lehetőségek hasznosítása érdekében történő fejlesztés, amelynek eredményeképpen létrejövő rendezvényterület alkalmas lesz nagy közönség forgalmú, a megyei önkormányzati intézmények által szervezett szabadtéri rendezvények, illetve modellező versenyek lebonyolítására.

Pándy Kálmán Megyei Kórház Kápolnájának felújítása

A felújítás célja a kápolna eredeti állapotában történő helyreállítása és a könyvtári funkció kiköltöztetését követően történő hasznosítása. A felújítás előkészítési, felmérési, tervezési feladatai zajlanak, ezt követően a katolikus egyházzal szorosan együttműködve a helyreállítási feladatok elvégzésére, a kápolna berendezésére kerül sor, a felszentelése várhatóan 2010 augusztusában lesz.

Megyeháza „A” épület hűtési-fűtési rendszerének kivitelezése, gázkazán csere

Az épületegyüttes energetikai korszerűsítésére vonatkozó tervek már 2009. év elején elkészültek, azonban pályázati forrás hiányában a beruházás nem kezdődött el. A KEOP pályázatok között 2009 szeptemberében nyílt meg a lehetőség az általunk tervezett hőlégszivattyús rendszer pályázati forrásból történő megvalósítására. 
A pályázat támogatása esetén a kivitelezés a fűtési szezon befejezése után kezdhető el.

Megyeháza villamoshálózat rekonstrukciója, az épület belső helyreállítása

A Megyeháza épületegyüttesének felújítása és részleges bővítése 1989. évben készült el az akkori szabványoknak, műszaki előírásoknak és használati feltételeknek megfelelően. Az elmúlt két évtizedben bekövetkezett változások, az irodatechnikai és informatikai eszközpark fejlődése, az egyedi klímaberendezések beépítése miatt a hálózat terhelése lényegesen megnövekedett, a szabványok megváltoztak, ezért az elektromos berendezések biztonságos üzemeltetéséhez a villamoshálózat komplex rekonstrukciója elengedhetetlen. A rekonstrukciót célszerű a Megyeháza „A” épület fűtés-hűtés rendszerének kivitelezésével, valamint a gázkazán cserével összehangoltan megvalósítani a hivatali munkavégzés lehető legkisebb akadályoztatása, valamint a beavatkozások után szükséges helyreállítási munkák optimalizálása érdekében.  

Intézményi Szolgáltató Telephely kialakítása

Elkészült a Gyula, Szentháromság utcában kialakításra kerülő intézményi szolgáltató telephely beruházási programterve, amely több ütemben történő megvalósítást tartalmaz. Ennek keretén belül megfelelő kapacitásra ki kell építeni a közműveket, az úthálózatot és a parkolókat, fel kell újítani a megmaradó épületet, új csarnok épületeket kell építeni az oda települő szolgáltatási funkciók elhelyezésére. 

A projekt keretén belül kerül sor egy nagy teljesítményű mosodai kapacitás kiépítésére, valamint asztalos és fémipari műhelyek, raktárak, garázsok, tanbolt, szociális helyiségek és irodák kialakítására.

Kulturális intézmények központi raktározási feltételeinek biztosítása

A megyei kulturális intézmények tekintetében évek óta jelentkező probléma a szakszerű raktározás feltételeinek megteremtése. Valamennyi meglévő raktárépület 100 %-os kihasználtságban működik, ezért a Békés Megyei Jókai Színház raktározási bázisán (Békéscsaba, Fábry utca 58. szám alatti telephely) ki kell építeni a Békés megyei kulturális intézmények által felhalmozott eszközök és kellékek raktárát.

Pándy Kálmán Megyei Kórház fejlesztése

A KEOP-2.2.4 Struktúraváltoztatást támogató infrastruktúra fejlesztés pályázat keretén belül a Pándy Kálmán Megyei Kórház területén új műtéti tömb létrehozását kívánjuk megvalósítani. A projekt célja, hogy valamennyi műtétes szakma az új központi műtéti tömbben kerüljön elhelyezésre, továbbá kialakításra kerül az intenzív központi terápiás ellátás, a központi hemodinamikai labor létrehozása a szívinfarktus korai felismerése és kezelése érdekében.

Pándy Kálmán Megyei Kórház energetikai korszerűsítése

A KEOP-2009-5.3.0/B jelű energiaracionalizálási pályázat keretében tervezzük megvalósítani a belgyógyászati épület, a nagyméretű műtéti tömb, a kisméretű műtéti tömb, az urológiai épület, a diagnosztika épület és a rendelőintézet fűtéskorszerűsítését, nyílászárók cseréit, födémek utólagos hőszigetelését.
Inkubátorház építése Szabadkígyóson 

A Harruckern János Közoktatási Intézmény, mint pályázó szabadkígyósi telephelyén a DAOP pályázat keretében egy olyan vállalkozói központot kíván létrehozni, mely nem csak tényleges termelő tevékenységet végez, hanem az inkubált szervezeteken keresztül megteremti a beköltöző vállalkozások közötti kölcsönös kommunikáció lehetőségét.

Inkubátorház építése Békésen

A Farkas Gyula Közoktatási Intézmény, mint pályázó békési telephelyén a DAOP pályázat keretén belül támogató-szolgáltató inkubátorházat kíván létrehozni, műhelyek, irodák, fejlődést segítő szolgáltatások biztosításával, kezdő vállalkozások számára. Az inkubátorház működése több ponton kapcsolódik az intézmény alaptevékenységéhez, az oktatáshoz, amelyben kiemelt szerepet kap a képzésben résztvevők vállalkozói készségének kialakítása, fejlesztése. 

Egészségturisztikai klaszter Békés megyében 

A Thermál Consulting Kft., mint pályázó DAOP pályázat keretén belül kívánja megszervezni, összefogni a Békés megyei egészségturisztikai klasztert. A projekt célja, hogy közös stratégia alapján valósuljanak meg a Békés megyei fejlesztések, összehangoltak legyenek a különböző vállalkozások fejlesztései, közös marketing keretében jelenjenek meg a Békés megyei turisztikai lehetőségek, attrakciók.

Szolgálati lakás program

Intézményeink magas szintű szolgáltatásainak tartós biztosításához elengedhetetlen a megfelelő képzettségű, felkészültségű szakemberek helyben tartása, megyénkbe vonzása, letelepedésük elősegítése, szolgálati lakások biztosításával. A kitűzött cél eléréséhez meglévő szolgálati lakás állományunk jelenlegi állapota, minősége, összetétele, szolgáltatási színvonala és elhelyezkedése nem megfelelő. A szolgálati lakások iránti pontosított szükségletekre alapozva komplex programot kell megvalósítani, amelynek keretében a meglévő, jó elhelyezkedésű ingatlanok gazdaságos felújítását, valamint az igények súlypontjában új szolgálati lakások építését tervezzük.
Napfényes Ősz program

A program célja az idős emberek életminőségének javítása, ellátásuk differenciált és területileg kiegyenlítettebb megszervezése modell értékű szolgáltató centrumok létesítésével, innovatív megoldások alkalmazásával a megye több településén. A helyszínek kiválasztása a meglévő saját intézményi és egyéb helyi adottságok (pl. termálvízre alapozott gyógy-szolgáltatások, rekreációs lehetőségek, stb.) figyelembe vételével történik, a konkrét ellátandói igények felmérésével párhuzamosan. 

Ezen túlmenően, kezelni kell az intézmények és a hivatal napi működéséhez elengedhetetlenül szükséges felújítási, akadálymentesítési és parkolási igényeket, jármű, eszköz és berendezés cseréket is.

Az intézmények által fejlesztési célra benyújtható pályázatok saját erejének biztosításához továbbra is szükséges a Pályázati Sajáterő Alap működtetése, amelyet ismételten fel kell tölteni.

Fedezetet kell biztosítani a jövő évi hiteltörlesztési kötelezettségnek, amelynek összege 1,7 M Ft.
Forrást kell továbbá biztosítani a különböző közműfejlesztési kötelezettségek teljesítéséhez is.

A 2010. évi fejlesztési forrást igénylő, és már ismert feladatokat a 1. számú mellékletben mutatjuk be.

A Képviselő-testület által elfogadott Társadalmi Gazdasági Program, illetve a korábbi testületi üléseken született döntések alapján a megye érdekében felvállalt gazdaságfejlesztési, és a kötelező feladatokhoz kapcsolódó szolgáltatások fejlesztésével kapcsolatos elképzelések konkrét megvalósításának előkészítése már megkezdődött, ezek közül már a 2008. évben uniós támogatással kiemelt projektként, vagy pályázati úton több projekt megvalósítása elindult.

A Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programban megfogalmazott célok elérése, valamint a válságkezelés aspektusainak érvényesítése érdekében a 2010. évi költségvetésben további 200 M Ft elkülönítése válik szükségessé a már korábban a Képviselő-testület 400/2008. (XII.12.) KT. sz. határozattól - 413/2008. (XII.12.) KT. sz. határozatok alapján 2009. évre elkülönített 470 M Ft forráson felül.

A Program a 2010. évben további hangsúlyt fektet az „Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeinek, feladatkörének kiterjesztésére; valamint a gazdaságfejlesztés érdekében előtérbe helyezzük a kutatás-fejlesztési programokat. 
Kiemelt feladat Békés megye számára a vállalkozások élénkítése, fellendítése, a vállalkozóvá válás feltételeinek megteremtése is, amelynek érdekében vállalkozásindítási felmérés, elemzés készül. A megye széles körű gazdaságfejlesztéséből továbbra sem szabad kizárnunk a gazdaság egyes szereplőit, így egyre jobban törekszünk a civil szervezetekkel való szorosabb kapcsolat kialakítására, az egymás által nyújtott szolgáltatások igénybevételére, a fejlesztő javaslatok, ötletek megvalósítására.
IV.A tervezett források és kiadási igények párhuzamba állítása
A 2010-es évre vonatkozóan az előzőekben felvázolásra kerültek egyrészt a bevételi oldalon a működési és fejlesztési források lehetséges alternatívái, másrészt kiadási oldalon a működési és fejlesztési területen jelentkező igények.
A Békés Megyei Önkormányzatot, az önkormányzatokat érintő, 2010. évre tervezett 120 milliárd forintos elvonásból az eddigi ismereteink alapján, előzetes kalkuláció szerint mintegy 2 milliárd forintos központi forrás csökkenés fogja érinteni. Tényleges kiadásnövekedést jelent az ÁFA törvényi szintű 5 %-os megemelése, amely önkormányzatunk esetében 600 millió forintos többlet kiadást foglalhat magába. Kiadási oldalon ugyanakkor csökkenés következik be a munkavállalói járulékok 5 %-kal történő csökkentése miatt, de ezzel tényszerűen nem tudunk számolni. A kormány a központi bevételek csökkentésénél ezt figyelembe vette, de már a megkapott bevételek sem voltak elegendőek feladataink finanszírozásához.
Összességében ez a két tényező együttesen 2,6 Mrd Ft-tal rontja a pozíciónkat az előző évhez képest.

A működés területén sem egyszerű a helyzetünk, a jövő évben képződő források és a kiadási igények – mint azt a sok éves tapasztalat is mutatja- nincsenek összhangban. 

A 2010. évi költségvetés összeállításánál sem célszerű eltérni attól a gyakorlattól, hogy működésre csak az önkormányzatunk rendelkezésére álló források erejéig vállalhatók feladatok, így a hitelfelvétel csak végső esetben jelenthet megoldást a forráshiány kezelésére.

Ebből következően mind a bevételi, mind a kiadási oldalon olyan vizsgálatok és ezek nyomán a koncepció tárgyalásakor olyan intézkedések, döntések meghozatala szükséges, amelyek biztosítani tudják az egyensúlyban levő költségvetési rendelet megalkotását.

E munka folyamán főleg azokat a területeket kell vizsgálat alá vonni, ahol a képződő bevételek és az eddigi kiadások közötti különbség a legnagyobb.
Határozati javaslat: 
I. Békés Megye Képviselő-testülete a Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetési koncepcióját elfogadja.
II. Békés Megye Képviselő-testülete elfogadja az ágazati koncepciók 2010. évre szóló célkitűzéseit és abban foglaltak azonnali végrehajtását rendeli el az összes érintett intézményben.

III. Békés Megye Képviselő-testülete a 2010. évi költségvetés egyensúlyának megteremtése érdekében a bizottságai, az Önkormányzati Hivatal és az intézmények vezetői részére az alábbi feladatok elvégzését rendeli el:
1. Egyensúlyi költségvetés elkészítéséhez a következő eszközöket kell igénybe venni:

· Az intézmények közötti forrás átcsoportosítás, a nem szakmai közös feladatok ellátásába bevont kiszolgáló feladatok biztonságos elvégzése miatt.
· Az intézmények tevékenységének szolgáltatóvá tétele, továbbá fejlesztése, amelynek fontos eleme a reális önköltségszámítás elvégzése, a helyes árképzés.
· Az intézményekben a jelen levő szociális foglalkoztatás feltételeinek biztosítása.
· Közcélú foglalkoztatás kiterjesztése az intézményeinkben ellátott kötelező feladatok körében.
· A vagyoni jellegű bevételeket csak a kötelező feladatellátáshoz szükséges ingatlanokhoz lehet felhasználni.
· a kötvényforrást pályázati sajáterő felhasználás mellett, továbbra is csak megtérülő beruházásokra kell befektetni.

· Az intézmények felügyeleti szervi támogatásának meghatározásánál továbbra is az önfinanszírozás elvét kell alkalmazni.

· Közös beszerzéseknél a dologi kiadások vonatkozásában megtakarítást kell elérni.

· Optimalizálni szükséges a feladatellátás létszámát.

· Az egyszeri felügyeleti szervi támogatások csökkentése.

· Az előző évi pénzmaradvány bevonása.

· Önköltség feletti  többlet saját bevételek növelése.

· A vagyoni jellegű bevételeket továbbra is nagykarbantartásokra és kisebb felújításokra kell fordítani.

· Kényszerű vagyon eladást nem lehet figyelembe venni.

· Az ezen túl megmaradó hiányra működési hitel beállítása, de ez nem pénzintézettől, hanem a kötvény Kockázati Alapjából, illetve annak kamatbevételéből.

· A megváltozott feladatellátásnak megfelelően és a 2007-2013-ig szóló Társadalmi Gazdasági Programban megfogalmazott célkitűzések figyelembevételével kell a beruházási feladatokat elvégezni.
2. Az önkormányzati feladatokra tartalékként az alábbi alapok képzése szükséges:

· Kormányzati Elvonást Pótló Alap,

· Kamatkockázati Alap,

· NGP kiterjesztését Szolgáló Alap,

· Fedezeti (Kockázati) Alap,

· Árfolyam Kockázati Alap.
3. Ösztönző rendszer bevezetése az Önkormányzati Hivatalban, illetve egyes Békés Megyei Képviselő-testülete alá tartozó intézményben, amelyet:

· a béren kívüli adómentes juttatási rendszer (Cafetéria rendszer) a megváltozott adótörvények figyelembevételével,

· egyedi érdekeltségi rendszer kidolgozásával kell megoldani.

4. A felújítási és beruházási feladatoknál a rendelkezésre álló forrásokat a kötelező önkormányzati feladatellátás színvonalának emelése érdekében szükséges felhasználni. Mindezek során figyelemmel kell lenni a pályázati lehetőségekre is.

Felelős: Domokos László elnök

  Dr. Dávid Sándor főjegyző

  Nyikora Illésné osztályvezető

  Sziklai Zoltán osztályvezető
  Czégény Gyula osztályvezető
  Intézmények vezetői
Határidő: 2009. február 6.
IV. Békés Megye Képviselő-testülete adminisztrációs terhek átmeneti csökkentése érdekében felmenti a felügyelete alá tartozó intézményeket 2010-2011. évekre a megvalósítási és teljesítményterv készítése alól, amennyiben az Országgyűlés elé módosításra beterjesztett az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény ilyen tartalommal kerül elfogadásra.
Felelős: Nyikora Illésné osztályvezető

  Intézmények vezetői
Határidő: értelem szerint
Békéscsaba, 2009. október 30.
Domokos László

BÉKÉS MEGYE KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
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