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E L Ő T E R J E S Z T É S
Békés Megye Képviselő-testülete 2009. december 18.-i ülésére
Tárgy: Rendezvénytér létesítése a Békéscsabai Repülőtéren

Tisztelt Képviselő-testület!
Békés Megye Képviselő-testülete 380/2008. (XI. 7.) KT. számon hozott határozatában támogatta a logisztikai szolgáltató terület kialakításának lehetőségét Békés megyében ( A Békés Megyei Repülőtér és környezetének fejlesztési terve).

A fenti határozattal összhangban a Békés Megyei Önkormányzat a Békéscsabai Repülőtéren többfunkciós rendezvényteret kíván létesíteni, melyet a Megyei Önkormányzat és intézményei közösen tudnának igénybe venni szabad téren megvalósuló rendezvényeik lebonyolítása céljából.

Békés Megye Képviselő-testülete 313/2009. (XI. 13.) KT. számon hozott határozatában elfogadta a Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetési koncepcióját, benne támogatta többek között a repülőtéri adottságok és lehetőségek hasznosítása érdekében történő fejlesztést is.
Az 55 x 55 méter nagyságú rendezvénytér a repülőtéri bekötőút nyugati oldalára, annak  a 44. sz. út közelébe eső területére kerülhetne.
A beruházás helyet biztosít kulturális, sport és egyéb rendezvényeknek, mint például gyermek rendezvényeknek, bábfesztiváloknak, színházi monumentális produkcióknak, koncerteknek, táncházaknak, népművészeti és képzőművészeti, sport valamint gasztronómiai programoknak. 
A rendezvénytér megvalósulása térségi turisztikai attrakciót jelent, elősegíti a megrendezésre kerülő helyi programok változatosságát, helyet adva a kültéri programok sokaságának, valamint növelné a terület kihasználtságát és látogatottságát, mely mellett fellendíti a régió turizmusát is.
A beruházás tervezett költsége: 20 millió Ft.
A beruházás forrásának biztosítása a kötvénykibocsátásból származtatott szabad forrásból, a 2010. évi költségvetés terhére történik.
Mindezek alapján az alábbi határozati javaslatot terjesztjük a Tisztelt Képviselő-testület elé:
Határozati javaslat
Békés Megye Képviselő-testülete 
· hozzájárul a rendezvénytér létesítése a Békéscsabai Repülőtéren tárgyú beruházáshoz,

· 20 millió Ft forrást biztosít annak megvalósításához a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal 2010. évi költségvetésében, 
· utasítja Hivatalát a szükséges intézkedések megtételére
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