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BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL

        TERÜLETFEJLESZTÉSI OSZTÁLY

   5601 Békéscsaba, Derkovits sor 2. ,                 Pf.: 118

   Telefon: 66/441-549               Telefax: 66/441-141/314


Előterjesztés 

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. december 18-i ülésére 

Tárgy: 325/2009. (XI. 13.) KT. sz. határozat módosítása – a Pándy Kálmán Megyei Kórházhoz kapcsolódó „TIOP-2.2.4/09/1 – Struktúraváltoztatást támogató infrastruktúrafejlesztés a fekvőbeteg-szakellátásban” című pályázat
Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. november 13-i ülésén a 325/2009. (XI.13.)  KT. sz. határozatában egyet értett azzal, hogy a Pándy Kálmán Megyei Kórház készítse elő a „TIOP-2.2.4/09/1 – Struktúraváltoztatást támogató infrastruktúrafejlesztés a fekvőbeteg-szakellátásban” című pályázatot. Utasította intézményét és Hivatalát, hogy végezze el a pályázat előkészítéséhez szükséges és a pályázati kiíráshoz igazodó tevékenységeket. 
A Pándy Kálmán Kórház részletesen megvizsgálta a pályázati kiírás feltételeit, körülményeit és mindezeket figyelembe véve kérte, hogy a fenti pályázat előkészítéséhez szükséges, a pályázat keretén belül el nem számolható költségek forrását a Békés Megyei Önkormányzat biztosítsa.
A projekt részletes kidolgozása folyamatban van, a pályázat benyújtására 2010. február 15-i beadási határidőig kerül sor. A 2009. november 13-i Képviselő-testületi előterjesztésünk mellékleteként bemutatott Projekt összefoglaló adatlap és Projekt előkészítő adatlap szerint a projekt várható nagysága 5.000.000.000 Ft, melyhez 10 %-os, 500.000.000 Ft önerő biztosítása mellett 90 %-os támogatásként 4.500.000.000 Ft igényelhető.
A pályázat benyújtásának feltétele a projekt megvalósításához szükséges pontos összegű (Ft-ban meghatározott) önerő biztosításáról szóló Képviselő-testületi döntés, ezért – tekintettel arra, hogy a beadási határidőig a Képviselő-testület újabb ülést nem tart – javasoljuk, hogy az önerőről szóló döntést a testület a jelenleg ismert projektadatokhoz igazodóan 500 millió Ft-ban határozza meg. A pályázat részletes kidolgozását követően, várhatóan február elején a pontos önerőt a Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottság átruházott hatáskörben határozattal pontosítani tudja.
Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a „TIOP-2.2.4/09/1 – Struktúraváltoztatást támogató infrastruktúrafejlesztés a fekvőbeteg-szakellátásban” pályázat megvalósításához biztosítsa a szükséges önerőt a kibocsátott kötvényből fejlesztési feladatokat finanszírozó céltartalék terhére.
Határozati javaslat
„Békés Megye Képviselő-testülete

1. módosítja a 325/2009. (XI.13.)  KT. sz. határozata 4. pontját azzal, hogy a
„a kidolgozott projekt részletes tartalmát megismerve kíván döntést hozni a Pándy Kálmán Kórház által a pályázat benyújtásáról, az ehhez kapcsolódóan a biztosítandó önerőről, valamint a benyújtáshoz szükséges nyilatkozatokról.” 

szövegrész helyére az alábbi szövegrész kerül:

„fenntartóként hozzájárul, hogy a Pándy Kálmán Megyei Kórház pályázatot nyújtson be az 1. pontban meghatározott pályázatra, melynek várható összköltsége 5.000.000.000 Ft, ebből az igényelt támogatás 4.500.000.000 Ft, melyhez a Békés Megyei Önkormányzat 500.000.000 Ft önerőt biztosít a kibocsátott kötvényből fejlesztési feladatokat finanszírozó céltartalék terhére.”
2. módosítja a 325/2009. (XI.13.)  KT. sz. határozata 5. pontját azzal, hogy a

„a pályázat előkészítéséhez szükséges forrást a Pándy Kálmán Megyei Kórház biztosítja.”

szövegrész helyére az alábbi szövegrész kerül:

„a pályázat előkészítéséhez szükséges, a pályázat keretében el nem számolható költségek forrását a Békés Megyei Önkormányzat biztosítja.”

3. kiegészíti a 325/2009. (XI.13.)  KT. sz. határozatát – új, 6. pontban – az alábbi szövegrésszel:

„felhatalmazza a Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottságát, hogy a pályázat részletes kidolgozását követően a beadásához szükséges önerő összegét határozatával pontosítsa.”
4. utasítja Hivatalát, hogy a jelen határozat módosításaival és kiegészítéseivel a 325/2009. (XI.13.)  KT. sz. határozatot foglalja egységes szerkezetbe.

Felelős:
Dr. Pacsika György osztályvezető

Határidő: 
Döntést követő 1. munkanap
Békéscsaba, 2009. december 18.
Sziklai Zoltán
osztályvezető
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