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Előterjesztés

Békés Megye Képviselő-testülete

2009. december 18-i ülésére

Tárgy: a Békés Megyei Önkormányzat és Békéscsaba Megyei Jogú Város „TISZK projektben” való együttműködésében bekövetkezett változások, megállapodás módosítása.
Tisztelt Képviselő-testület!

Békéscsaba Megyei Jogú Város és a Békés Megyei Önkormányzat 2004. szeptember 22-én együttműködési megállapodást (továbbiakban Megállapodás) írt alá Közép-békési Térség Integrált Szakképző Központ (Kb-TISZK) pályázati segítséggel történő létrehozására. 

Ugyancsak 2004. szeptember 22-én Konzorciumi együttműködési megállapodás (továbbiakban Együttműködési Megállapodás) készült abból a célból, hogy a Megállapodás szelleméből következően a HEFOP 4.1.1 kódszámú pályázatban meghatározott pályázati célt (a projektet) közös együttműködéssel megvalósítsa.

2005. szeptember 20-án egy új konzorciumi együttműködési megállapodás (továbbiakban Konzorciumi Megállapodás) született (az előző ezáltal hatályát veszítette) a HEFOP 3.2.2. jelű  Kb-TISZK létrehozására és a HEFOP 4.1.1. infrastrukturális feltételek javítása  című projekt közös együttműködéssel történő megvalósítására. 

A Konzorciumi Megállapodást aláíró felek: a Kb-TISZK vezetője, mint konzorciumvezető költségvetési intézmény, a Békés Megyei Önkormányzat elnöke, mint alapítóként nem szereplő konzorciumi tag és Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármestere, mint alapító konzorciumi tag.

A projekt finanszírozási ideje 2008. február 29. napjával lejárt, ezért új háromoldalú megállapodás (továbbiakban Fenntarthatósági Megállapodás) született. Aláíró felek: Békéscsaba Megyei Jogú Város, Békés Megyei Önkormányzat, Kb-TISZK (a 2005. szeptember 20-i Konzorciumi Megállapodásban nem kellett változtatást végrehajtani).

A Fenntarthatósági Megállapodásban rögzítve lettek az aktuális tanévben igénybe vett szolgáltatások és azok finanszírozása. 

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata 393/2008. (VI. 19.) közgyűlési határozatot hozott az intézmények összevonásáról és a Kb-TISZK jogutódlással történő megszüntetéséről. A Kb-TISZK általános jogutódjaként a Békéscsabai Központi Szakképző Iskola és Kollégium (BÉKSZI) intézményt jelölte. 

A Megyei Jogú Város Önkormányzatának álláspontja szerint a Békés Megyei Önkormányzattal való együttműködések területeit a lehető legkisebb mértékűre kell szűkíteni. Ezt a helyzetet tudomásul véve, és ennek szellemiségét követve fogalmaztuk meg a „Kb-TISZK projekt”-ben való együttműködésünk mértékét a fenntarthatósági időszakra vonatkozóan, melyet Békés Megye Képviselő-testülete a 323/2008. (X. 3.) KT. sz. határozatával jóváhagyott, valamint 2008. október 13-án aláírt Fenntarthatósági Megállapodás módosítása tartalmazott.

Békés Megye Képviselő-testülete a 334/2007. (XII. 14.) KT. sz. határozatában döntött a TÁMOP-2.2.3/07/2 pályázati kiírásra a „TISZK rendszer továbbfejlesztése a Békés Megyei Önkormányzat intézményi bázisán" c. pályázat, valamint a 165/2008. (VI.06.). KT. sz. határozatában a TIOP 3.1.1/08/1 - a TISZK rendszerhez kapcsolódó infrastrukturális fejlesztések c. pályázati kiírásra a „Térségi Integrált Szakképző Központ létrehozása Gyula Központtal" c. projekt benyújtásra kerüljön. Ennek köszönhetően 2008. december 2-án regisztrálásra került a Békés Térségi Integrált Szakképző Központ (továbbiakban Békés TISZK). A Békés TISZK működésében a három megyei fenntartású iskola a Farkas Gyula, a Harruckern János, valamint a Hunyadi János Közoktatási Intézmény vesz rész. Ezen intézményekben a TÁMOP-2.2.3/07/2 pályázatban foglaltaknak megfelelően kötelező a szociális tanácsadó foglalkoztatása. A Békés TISZK létrejöttével kiszélesedett a tanácsadó foglalkoztatásának területe, ezért a korábbi közös feladatellátás ma már teljes munkaidős, önálló foglalkoztatást igényel. A Kb-TISZK felé a korábbi osztott feladatellátás helyett az adatszolgáltatás biztosítja a kötelező együttműködést a partnerség jegyében.

Az előterjesztésben szereplő érvek és indokok alapján az alábbi határozati javaslatot terjesztem elfogadásra a Tisztelt Közgyűlés elé.

H a t á r o z a t i   j a v a s l a t

Békés Megye Képviselő-testülete: 

1. kinyilvánítja azon igényét, hogy a Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Békés Megyei Önkormányzat külön-külön gondoskodjon a fenntartásukban működő intézményekben a szociális tanácsadói feladatok ellátásáról.
2. felhatalmazza elnökét, hogy az 1. pontban megfogalmazott tartalomnak megfelelően, a 2008. évi április hó 30. napján kelt Megállapodás II/2. pontját az alábbi tartalomra módosítsa:

            II/2. Tanácsadó rendszer

· A Városi Önkormányzat kötelezettséget vállal arra, hogy külön pszichológust, pályaválasztási tanácsadót, gyógypedagógus tanácsadót, valamint szociális tanácsadót bíz meg és fedezi az általa megbízott tanácsadók teljes költségeit.

· A Megyei Önkormányzat kötelezettséget vállal arra, hogy külön pszichológust, pályaválasztási tanácsadót, gyógypedagógus tanácsadót, valamint szociális tanácsadót bíz meg és fedezi az általa megbízott tanácsadók teljes költségeit.
· A Városi és Megyei Önkormányzat kötelezettséget vállal arra, hogy az általa megbízott tanácsadók nevét írásban jelzi a KbTISZK jogutódja felé, és a tanácsadók munkájáról félévente írásban beszámol a KbTISZK jogutódjának
Felelős:
Domokos László elnök



Czégény Gyula osztályvezető a koordinációért

Határidő: 
értelem szerint folyamatosan
Békéscsaba, 2009. december 4.

Domokos László
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