BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL

           TERÜLETFEJLESZTÉSI OSZTÁLY

   5601 Békéscsaba, Derkovits sor 2. ,                 Pf.: 118

   Telefon: 66/441-549               Telefax:66/ 540-640


III.

A Békés Megyei Önkormányzat 2007-2013. közötti időszakra szóló 

Társadalmi-gazdasági Programjának aktualizálása

Tisztelt Képviselő-testület !

A Békés Megyei Közgyűlés 131/2007. (V.04.) KT. sz. határozatával elfogadta a Békés Megyei Önkormányzat 2007-2010. időszakra szóló Társadalmi-gazdasági Programját. A Testület úgy döntött, hogy egyrészt a jelenlegi szabályozó rendszer folyamatos változása, másrészt a sok bizonytalansági tényező miatt a Programot az éves költségvetési rendelet megalkotásakor ismételten áttekinti, aktualizálja. Legutóbb a Testület 2008. áprilisi ülésén aktualizálta, majd 2009. februári ülésén értékelte és 2013-ig kiterjesztette a dokumentum hatályát.

A Hivatal Területfejlesztési Osztálya a rendelkezésére bocsátott részanyagok, valamint a korábbi testületi, vezetői döntések figyelembe vétele mellett a következők szerint javasolja aktualizálni a Békés Megyei Önkormányzat Társadalmi-gazdasági Programját: 

Pénzügyi és gazdálkodási feladatok ellátásával kapcsolatban meg kell jeleníteni az aktualizált dokumentumban azt, hogy mivel a Békés Megyei Önkormányzat forrásai az utóbbi években folyamatosan csökkentek, így gazdálkodását alapvetően az egyre apadó állami támogatások, hozzájárulások, valamint a rájuk is negatív hatást gyakorló makrogazdasági mutatók határozzák meg. A gazdasági világválság az önkormányzati szférában is keményen érezteti negatív hatását, ez a tendencia a szinten tartást sem biztosítja addig, amíg ez az elvonási hullám zajlik. A működést érintően továbbra is biztosítani kell a sajáterő alap fenntartását, azzal, hogy törekedni kell a saját forrás nélküli pályázatok maximalizálására, illetve 40 %-nál nagyobb sajáterő igényű pályázat csak nagyon indokolt esetben adható be. Az intézmények által kezdeményezett, működési jellegű pályázatra benyújtásra kerülő projekteknek a támogatás kifutása utáni fenntartásához szükséges forrást döntően intézményi hatáskörben kell biztosítani.

Az intézményhálózat a 2007 óta eltelt időszakban komoly átalakításra került, egyrészt a gazdaságosabb, hatékonyabb feladatellátás még fokozottabb előtérbe helyezése miatt, másrészt a települési önkormányzatok által átadott feladatok átvétele kapcsán. Elmondhatjuk, hogy a testületi döntések végrehajtása nyomán kialakult egy széleskörű szolgáltatást nyújtó, kisebb működési költségű intézményhálózat, amely működtetése során továbbra is fő törekvésünk, hogy intézményeink a lehető legkisebb többletráfordítást igényeljék a feladatellátásukhoz az állami hozzájárulásokon felül. Az intézményi ráfordítások az inflációt meghaladó mértékben fognak nőni, így, az egyre apadó állami támogatási mérték mellett, szükség lehet arra, hogy az ellátottak vagyonára, illetve a tartásra kötelezettek jövedelmére is tekintettel kerüljenek megállapításra a személyi térítési díjak annak érdekében, hogy a kiadások és a bevételek összhangja fenntartható legyen.

A realitásokkal számolva továbbra is nagy hangsúlyt kell fektetni az intézményi térítési díjak beszedésére és más külső források működést segítő bevonására, hogy a dologi kiadások pénzügyi fedezete rendelkezésre álljon. Az intézmények által előállított termékek tekintetében a fő cél, nem a tömegárucikk gyártás, hanem a minőségi produktum. Csak olyan terméket készítsünk, amelynek előállítása gazdaságos, és az arra szervezett munka hatékony, az áru minősége kiváló, ezáltal váljon az adott termék az intézmény védjegyévé. Arra kell törekednünk, hogy beszerzéseink önkormányzati szinten közösek legyenek, vagy több önkormányzattal együtt valósítsuk meg azokat, amennyiben lehetséges kapcsolódjuk központi közbeszerzésekhez, így költséget takaríthatunk meg.

Békés Megye Képviselő-testülete 205/2009. (VII. 03.) KT. sz. határozatával döntött arról, hogy a központi megszorító intézkedések miatti jelentős ÁFA emelkedés ellensúlyozására kezdődjön el az intézmények kötelező feladataihoz kapcsolódó nem szakmai kiszolgáló feladatok együttműködésének megszervezése. A nem szakmai feladatokban való együttműködés kialakításánál fő szempontként érvényesült az az elvárás, hogy a tevékenységeket nem kiszervezzük, hanem a saját intézményhálózaton belül végezzük el. Ugyanis az eddigi tapasztalataink alapján a külső szolgáltatóval kötött szerződések rugalmatlanok, sok esetben felmondhatatlanok (illetve jelentős költséggel, vagy kártérítéssel járna), és többletköltség-megtakarítást is jelenthet, ha magunk végezzük el adott esetben ezeket a feladatokat. 

A Békés Megyei Önkormányzat vagyongazdálkodása a 2009-es évben komoly változásokon ment keresztül, mely változások pozitívan befolyásolják a vagyongazdálkodás lehetőségeit és hatékonyságát 2010-ben. A korábbi külső, szerződéses szolgáltatótól 2009-ben átvételre került a vagyonkataszteri nyilvántartás, majd ezt követően a vagyongazdálkodás egységes rendszerben történő kezelése érdekében egy szoftver került kifejlesztésre. A szoftver tartalmazza a vagyonkataszter nyilvántartási adatokat, a mindenkori vagyonrendelet, illetve a földhivatali nyilvántartás (tulajdoni lapok) adatait egy adatbázisban. Az ingatlanok műszaki tartalmának feltérképezésére a program összekötésre kerül a Békés Megyei Energetikai Kft által elkészítendő „E” karton illetve kataszter rendszerrel, mely tartalmazni fogja a Békés Megyei Önkormányzat valamennyi ingatlana (építészeti, épületgépészeti, energetikai, villamos, állapot nyilvántartási, tűzvédelmi és szabványossági) állapotának nyilvántartását.

Kijelenthető, hogy az intézmények nagy része csak a feladatellátáshoz szükséges, egyben elégséges ingatlanvagyonnal rendelkezik, mely ingatlanok folyamatos állagmegóvásáról, tervszerű megelőző karbantartásáról, időszerű felújításáról, az adott intézmény szakmai programjához szükséges fejlesztéséről, funkcionális átalakításáról, bővítéséről – az éves költségvetés adta kereteken belül – gondoskodnak. 

Az új alapokra helyezett vagyongazdálkodásnál előtérbe kell helyezni:   
· A vagyongazdálkodási szoftver folyamatos fejlesztését,

· Az ingatlanvagyon műszaki tartalmának folyamatos monitorozását,

· A nem szakmai feladatok ellátására a Képviselő-testület által a tervszerű megelőző karbantartásra vonatkozó határozatok alapján létrejött új rendszer költséghatékony működtetését,

· Szorosabb kapcsolat kialakítását az Intézményekkel,

· A piaci szemlélet bevezetését az Intézmények vagyongazdálkodásában (bérlet, értékesítés, vásárlás, TMK),

· Vagyonhasznosítási Terv készítését és annak hatékony végrehajtását.

Az egészségügyi ellátás fejezeténél meg kell említeni, hogy a Pándy Kálmán Megyei Kórház 2008-ban megalkotott fejlesztési koncepciójában megfogalmazott fejlesztési irányok és területek megvalósuló beruházásai részben már átütemezésre kerültek és kerülnek a jövőben, a finanszírozás által kijelölt kényszerpályán a szakmák közötti ágyszámok, szükségletek szerinti átcsoportosítása várható. Nagyobb jelentőséget kap az interdiszciplináris megközelítés, az osztályok közötti szakmai kooperáció. Felülvizsgálásra kerül, a nem egészségügyi szakfeladatok végzésének (pl. karbantartás) más módon történő ellátása, csakúgy, mint a különböző telephelyek feladatainak koncentrálása, a meglévő potenciálok teljes kiaknázása. Kiemelt fontosságúvá válik az együttműködési lehetőségek keresése és megerősítése más ágazatokkal, köztük a közoktatási és a szociális szakellátást végző intézményekkel való közös gondolkodás, problémamegoldás lehet előremutató.

A Társadalmi-gazdasági programban szerepeltetni kell a szociális ellátás irányelvei között, hogy a következő időszakra szóló célkitűzések és prioritások meghatározásánál számításba kell venni a pénzügyi-gazdasági válság következtében megváltozott körülményeket, melyek az igénybevevők fizetőképességének romlását, igényeinek beszűkülését, a feladatellátást végző intézmények gazdasági mutatóinak kedvezőtlen alakulását jelentik. Mindezek mellett az ágazat finanszírozási nehézségekkel küzd, a szigorú feltételek megteremtését elváró jogszabályi előírások nincsenek arányban a működtetésre fordítható forrással. Az esélyegyenlőség, működőképesség, minőségfejlesztés és a szükséglet alapú szolgáltatások biztosítása mellett olyan döntések meghozatala is szükséges, amelyek azt eredményezik, hogy a szolgáltatók, a szerteágazó szociális ellátásokat a jelenlegitől eltérő struktúrában vagy szűkebb kínálattal kényszerülnek fenntartani. Kiemelt fontosságúvá válik az együttműködési lehetőségek keresése más ágazatokkal, köztük az egészségügyi, a gyermekvédelmi szakellátást végző, valamint a fogyatékos gyermekeket ellátó intézménnyel való közös gondolkodás, problémamegoldás lehet előremutató. A szociális ellátó rendszer fejezetében felsorolt intézmények nevét pontosítani szükséges 

A Közoktatás területéhez kapcsolódóan Békés Megye Képviselő-testülete 212/2008. (VI. 27.) KT. sz. határozatában döntött, hogy a Hunyadi János Közoktatási Intézmény Mezőhegyesi Szakképző Iskola és Kollégium intézményegységet és az általa ellátott feladatot 2008. július 1-től a Harruckern János Közoktatási Intézmény keretei között látja el és működteti. Békés Megye Képviselő-testülete, 86/2009. (III. 27.) KT. sz. határozatában döntött, hogy 2009. július 1- napjával átveszi az Orosháza Város Önkormányzat által fenntartott Kossuth Lajos Közoktatási Intézményt. Az aktualizált dokumentumban pontosítani szükséges a közoktatási intézmények telephelyeit, a foglalkoztatottak számát.

Az Ifjúsági feladatellátásával kapcsolatban Békés Megye Képviselő-testülete 290/2009. (X. 9.) KT. sz. határozatában döntött a  felsőoktatásban résztvevő hallgatóknak történő gyakorlati helyek biztosításának támogatásáról, a Békés Megyei Önkormányzati Hivatalban és a megyei fenntartású intézményekben, valamint a  307/2009. (XI. 13.) KT. sz. határozatában döntött a gyakornoki program megvalósításáról. Ezért az aktualizált dokumentumnak tartalmazni kell, hogy fontos a felsőoktatási intézmények hallgatóinak szakmai gyakorlat biztosítása, melynek célja az egyetemen megszerzett tudás és készségek valós gazdasági környezetben való továbbfejlesztése, és ezáltal a fiatal szakemberek alkalmazhatósági szintjének és munkaerőpiaci vonzerejének a növelése. Az adott területen megszerzett ismeretek nagyban hozzájárulnak az elhelyezkedési esélyek javulásához; a munkaerőpiac számos szegmensében a megfelelő funkcióban eltöltött gyakorlati tapasztalat óriási előnyt jelent.

A szálláshelyek fejlesztésénél meg kell említeni, hogy a Németh László Kollégium a felújítását követően Tanszállóvá minősült, így alkalmassá vált alacsony árkategóriás szállás kínálására, valamint az életszerű gyakorlati képzést is szolgálja. A folyamatban lévő békési kollégium rekonstrukció, valamint a Harruckern János Közoktatási Intézményben épülő kollégium is meg fog jelenni a megyei szálláshely kínálatban.

A fent említett feladat ellátási területekhez kapcsolódóan, indokoltnak tartjuk, hogy az aktualizált Program tartalmazza az időközben a Testület által elfogadott a megye egészére kihatással bíró különböző szakterületi koncepciók, programok, stratégiák hangsúlyosabb elemeit, melyeket be kell építeni a Békés Megyei Önkormányzat Társadalmi-gazdasági Programjának adott fejezetébe. Ezek a dokumentumok az alábbiak:

· Békés Megye Környezetvédelmi Programja,

· Békés Megye Drogstratégiája,

· Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programja,

· A Békés Megyei Önkormányzat Közoktatási Esélyegyenlőségi Terve,

· A Békés Megyei Önkormányzat Gyermekvédelmi Koncepciója,

· A Békés Megyei Önkormányzat Közoktatási, Feladat-ellátási, Intézményhálózat-működtetési és Fejlesztési Terve,  

· A Békés Megyei Önkormányzat Önkormányzati Minőségirányítási Programja a közoktatás területére,

· A Békés Megyei Önkormányzat Szociális Szolgáltatástervezési Koncepciójának felülvizsgálata,

· A Békés Megyei Önkormányzat Ifjúsági Stratégiája,

· A Békés Megyei Önkormányzat Fogyatékosügyi Programja,

· A Békés Megyei Önkormányzat Egészségfejlesztési Terve,

· A Békés Megyei Önkormányzat Civil Stratégiája,

· A Békés Megyei Önkormányzat Kulturális Koncepciója, 

· A Békés Megyei Önkormányzat Testnevelési és Sportkoncepciója,

Tisztelt Képviselő-testület!

A Békés Megyei Önkormányzat Társadalmi-gazdasági Programja részletesen tartalmazza önkormányzatunk önként vállalt feladatit, melyeket a megye fejlődése és az értékek megőrzése érdekében kötelességünk megvalósítani. Ezek között kiemelt feladatnak kell tekinteni az előrehozott beruházások ügyét, melyekkel a fejezetet ki kell egészíteni. A beruházásokkal élénkíteni lehet a megyei beruházási piacot, javítva az építőipari kapacitások lekötését.
Békés Megye Képviselő-testülete a 413/2008.(XII.12.) KT. sz. határozatában 1,5 mrd Ft erejéig fejlesztések megvalósítását rendelte el:

· Pándy Kálmán Megyei Kórház új Patológiai épület építése

A mintegy 600 M Ft összköltségű beruházás 50 %-át a Megyei Önkormányzat, 50 %-át a Pándy Kálmán Megyei Kórház biztosítja. Az előkészítő munkák – megvalósíthatóság tanulmány készítése, a patológia helyén lévő ápolási osztály épületének bontása – 2009. első félévében elkezdődtek. várhatóan az orvostechnológiai eszközök beszerzésével együtt 2010. első felében befejeződik.

· Harruckern János Közoktatási Intézmény Oktatási és Kollégium épület építése 

Az oktatási és kollégium épület előkészítő munkái – az épület helyén lévő tanműhely épületének bontása – a 2009. első félévében megkezdődött. Az oktatási és kollégiumi épület építési engedélyezési eljárása, a kiviteli tervek elkészítése megtörtént, a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás befejeződött. 

A kivitelezés a 2009. október 27-i munkaterület átadás-átvételi eljárással elkezdődött és 2010. június 30-ával befejeződik. 
· Farkas Gyula Közoktatási Intézmény 100 fős kollégium rekonstrukciója

A kollégiumi épület építési engedélyezési eljárása, a kiviteli tervek elkészítése megtörtént, a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás befejeződött. 

A kivitelezés a 2009. augusztus 5-i munkaterület átadás-átvételi eljárással elkezdődött és ez év decemberében befejeződik. 
Az előrehozott beruházásokon felül saját forrásból a Békés Megyei Önkormányzat a következő beruházásokat tervezi megvalósítani:

· Megyeháza villamoshálózat rekonstrukció,

· Intézményi logisztikai központ kialakítása,


· Jókai Színház részleges átalakítása, felújítása,

· Konyha felújítás Körös-menti Szociális Centrum Szarvas, és  Mezőkovácsháza,

· Konyha felújítás Hajnal István Szociális Centrum Békés és Dévaványa,

· Pándy Kálmán Kórház területén lévő Kápolna felújítása,

· Kulturális intézmények központi raktározásának kialakítása

· Rendezvénytér kialakítása a Békéscsabai Repülőtéren

A Békés Megyei Önkormányzat pályázati forrásból folyamatban lévő, illetve előkészítés alatt álló beruházásai:

· Ibsen Palota beruházás – Norvég Alap,

· Pándy Kálmán Kórház Sürgősségi Osztály építése – TIOP, 

· Pándy Kálmán Kórház infrastruktúra fejlesztése –KEOP 2.2.4

· Szakképzés a gazdaságért – TÁMOP,



· Szakképzés a gazdaságért – TIOP,

· „A+B Expo, Közös EXPO, Közös Piac” Multifunkcionális központ – HU-RO Határon Átnyúló Együttműködési Program,

· Megyeháza hűtés-fűtési rendszerének kialakítása – KEOP,

· Farkas Gyula Közoktatási Intézmény faipari műhely fűtéskorszerűsítése – DARFT-TEKI,

· Hunyadi János Közoktatási Intézmény sportudvar kialakítása – DARFT-LEKI,          
         

Tisztelt Képviselő-testület !

Békés Megye számára óriási lehetőségeket kínál a minőségi turisztikai szolgáltatás és az ehhez kapcsolható vendégfogadás. Éppen ezért indokoltnak tartjuk a Társadalmi-gazdasági Program  turisztika és vendégfogadással foglalkozó fejezetét több területen is aktualizálni a következők szerint:

A szálláshelyfejlesztések (rövid távú cél) témakörben a minőségi szálláshelyek tekintetében elmondható, hogy az elmúlt 3 évben 3 új 4*-os szállodát adtak át a megyében: Szarvason, Orosháza-Gyopárosfürdőn és Gyulán. Gyulán várhatóan az Erkel hotel további fejlesztése is elindul. A szálloda egy része már 4*-os. Ugyanakkor a szerényebb kategóriás szálláshelyek száma is bővül, hiszen már a megyei fenntartású oktatási intézmények is fogadnak vendégeket (pl.: Békés)

A termálvíz komplex hasznosítása (közép-és hosszú távú cél) témakörben is történt előrelépés, 2009. szeptemberében indult a Thermál Consulting Kft. vezetésével az egészségturisztikai klaszter, mely elsősorban az egészségturizmus célját szolgálja. Egyik legfontosabb eredménye egy olyan online foglalási rendszer bevezetése lesz, mely elérhetővé válik országosan. Ez összefüggésben van az oktatással is mind az informatika, mind pedig az egészségturizmus területén.

A turisztikai marketingtevékenységgel (folyamatos feladat) kapcsolatban fontos kiemelni, hogy 2007 novemberétől a Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Alapítvány működteti a Békés megyei Tourinform irodát. Az iroda feladatai közé tartozik a koordináció, az önkormányzatokkal , a Tourinform irodákkal és a megye turisztikai vállalkozásaival történő kapcsolatteremtés, kapcsolatépítés. További meghatározó feladata a marketing-terv összeállítása és megvalósítása. Terv szerint 2010 év végéig több nagyszabású turisztikai kampány ( kiállítások, óriásplakát) indul. 

Javasoljuk továbbá a Tisztelt Képviselő-testületnek, hogy a TGP Nemzetközi együttműködések fejezetét egészítsük ki azzal, hogy az elmúlt időszakban kétoldalú kapcsolatfelvétel történt az indonéziai Észak-Szumátra Tartománnyal, valamint, hogy 2009-ben kialakításra kerültek a Dél-kelet Alföldi Megyék és Megyei Jogú Városok Brüsszeli Érdekképviseleti Irodája működésének feltételei. Kiemelt cél az Iroda által biztosított lehetőségek kihasználása, a nemzetközi szakmai együttműködések bővítése és az ezekhez szükséges források megszerzése.

Indokoltnak tarjuk aktualizálni a Programot azzal, hogy a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács megváltozott szerepkörében, a megyei foglalkoztatás támogatása érdekében „Fiatal egyetemi diplomások foglalkoztatása” valamint „Gyakorlatszerzési program felsőoktatási intézmények hallgatói számára” címmel programokat indított, melyek keretében Békés megyei önkormányzatokat, intézményeiket, alapítványaikat és gazdasági társaságaikat, rajtuk keresztül pedig a friss diplomásokat ill. a diploma megszerzése előtt állókat támogatja. 

Tisztelt Képviselő-testület !

A Társadalmi-gazdasági Program végrehajtását jelentős mértékben befolyásolja a már 2006-tól egyre erőteljesebb kormányzati pénzügyi megvonás és megszorítás. Megyénkben a válság rendkívül negatív hatásai a gazdaság minden területén érzékelhetőek, melyek fokozottan kihatnak Önkormányzatunk működésére. Emiatt a Társadalmi-gazdasági Program további feladatainak végrehajtása során egy megújult gazdálkodási és működési szemléletet kell meghonosítanunk, a szolgáltató jelleg növelésével, új technológiák bevonásával, új tudás felhasználásával. A Békés Megyei Önkormányzat vagyongazdálkodásában teljesen új felfogású szemlélet bevezetése szükséges, az optimális vagyonhasználat és a tartósan fenntartható működés érdekében. Mind emellett nélkülözhetetlen a válság sajátosságaira, a megye teljes szolgáltatásainak megújulását biztosító válaszokra még nagyobb figyelmet  fordítani.

Meg kell oldani Békés megye egyre súlyosabb gondjait, többek között az elmaradt és leromlott infrastruktúra pótlását, enyhíteni a mára katasztrofális méreteket öltő munkanélküliség helyzetén a meglévő munkahelyek megtartásával és új munkahelyek megteremtésével. Mindezek megoldásában a Békés Megyei Önkormányzat lehetőségei rendkívül korlátozottak lettek, de az elvárás felfokozott. 

A Békés Megyei Önkormányzat Társadalmi-gazdasági Programjában rögzített elvek és célkitűzések mentén továbbra is törekedni kell a megye pozicionálására, meg kell erősíteni társadalmi-gazdasági paramétereit. Békés Megye Önkormányzata a területi önkormányzati szerepköre erősítésével, kötelező feladatai mellett önként vállalt feladatai ellátásával célul tűzte ki a lakosság közszolgáltatási színvonalának megőrzését és lehetőség szerinti emelését. Mindezt kezdeményező, területi szemlélettel koordináló, érdekfeltáró és érdekérvényesítő tevékenységével kívánja elősegíteni Békés megye felzárkózását, az itt élők életminőségének javítása érdekében.

Kérem a Tisztelt Testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a következő határozati javaslatot fogadja el.

H a t á r o z a t i  j a v a s l a t:

„Békés Megye Képviselő-testülete:

1. úgy dönt, hogy a Békés Megyei Önkormányzat 2007-2013. közötti időszakra szóló Társadalmi-gazdasági Programját az előterjesztésben leírtak szerint kiegészíti. Utasítja Hivatalát, hogy a dokumentumot a kiegészítésekkel aktualizálja. 

2. megerősítve a 131/2007. (V.04.) KT. sz. határozatát, felkéri a közgyűlés tisztségviselőit, tanácsnokait, bizottsági elnökeit, bizottsági tagjait, valamint utasítja Hivatalát és Intézményeit, hogy a ciklus hátralévő időtartama során a Programban meghatározott célok és feladatok hiánytalan végrehajtására kiemelt figyelmet fordítsanak. Feladataikat szakszerű és következetes munkával Békés megye települési önkormányzataival, gazdasági szereplőivel, államigazgatási szerveivel, civil szervezeteivel, valamint a megye polgáraival szorosan együttműködve valósítsák meg.”

Felelős:    Sziklai Zoltán osztályvezető

Határidő: 2009. december 31.










Sziklai Zoltán
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