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Tisztelt Képviselő-testület!
Tárgy: A Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetése

Az önkormányzatok számára az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 71.§ (1) bekezdése írja elő, hogy az adott évi költségvetési rendelettervezetüket február 15-ig kell a képviselő-testület elé beterjeszteniük. Ha a költségvetési törvény kihirdetésére a költségvetési évben kerül sor a benyújtási határidő a költségvetési törvény kihirdetését követő 45. nap.

A költségvetési törvény adatai, valamint az intézményeink által szolgáltatott információk felhasználásával készült előterjesztés alapján, Békés Megye Képviselő-testülete a 313/2009.(XI.13.) KT. számú határozatával elfogadta a Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetését megalapozó koncepciót.

A költségvetési koncepcióban már kihangsúlyozásra kerültek az egyre szűkülő központi források hatásai. Összegzésképpen elmondhatjuk, hogy az országban szinte valamennyi önkormányzat az életben maradásért küzd, a rájuk rótt feladatokat 2010-ben sem lehet majd olcsóbban, kevesebb pénzből elvégezni, mint korábban, ezzel szemben az állami elvonások mértéke egyre csak fokozódik. 
A csökkentett normatívákkal a Kormány ellehetetleníti az idősek gondozását, a gyermekek oktatását, a gyermekvédelmi feladatok ellátását.

Miközben a kormányzati kommunikáció szerint jobb lesz 2010-ben az önkormányzatok helyzete, aközben teljes egészében megszűnnek a fejlesztési lehetőségek, és a leginkább rászorultakat sodorja veszélybe a 2010. évi költségvetési törvény. 
A helyi önkormányzatokról szóló törvény önkormányzati jogként nevesíti az önként vállalt feladatok ellátást, amelynek értelmében a választott helyi képviselő-testület által, vagy a helyi népszavazás döntésével az önkormányzat önként vállalhatja minden olyan helyi közügy önálló megoldását, amelyet jogszabály nem utal más szerv hatáskörébe. 
A Békés Megyei Önkormányzat sajnálatos módon már a törvény által kötelezően elrendelt feladatait is csak külső forrás bevonásával képes elvégezni, az önként vállalt feladatok megvalósítása egyre apadó anyagi forrásaink miatt nem lehetséges. Így ennek az önkormányzati jogunknak a gyakorlásától kényszerűségből el kell állnunk. Elmondhatjuk, hogy az állami megszorítások hozadékaként lassan csak kötelezettségeink maradtak, a jogaink gyakorlása korlátozva van, és ami a legelkeserítőbb, mindez a megye lakosságának kárára történik.
A Békés Megyei Önkormányzatot, az önkormányzatokat érintő, 2010. évre tervezett 120 milliárd forintos elvonásból előzetes kalkuláció szerint mintegy 2 milliárd forintos központi forrás csökkenés fogja érinteni. Tényleges kiadásnövekedést jelent az ÁFA törvényi szintű 5 %-os megemelése, amely Önkormányzatunk esetében 600 millió forintos többlet kiadást foglalhat magába. Kiadási oldalon, ugyanakkor csökkenés következik be a munkavállalói járulékok 3 %-kal történő csökkentése miatt, de ezzel tényszerűen nem tudunk számolni. A kormány a központi bevételek csökkentésénél ezt figyelembe vette, de már a megkapott bevételek sem voltak elegendőek feladataink finanszírozásához.

Összességében ez a két tényező együttesen 2,6 Mrd Ft-tal rontja a pozíciónkat az előző évhez képest.

A központi bevételek már 2006. évtől kezdve közel 3 milliárd forinttal kerültek csökkentésre. Az idei évben ez a tendencia tovább folytatódott, így Önkormányzatunk 2010. évi költségvetési irányszámait, előirányzatait a 2010. évi költségvetési törvény által csökkentett összeggel alacsonyabban állítottuk be a költségvetési rendelettervezetbe. 
A fennmaradás lehetőségeit keresve került sor a 2007. évben végrehajtott szervezeti struktúra átalakításra, amely után már további szervezeti koncentráció az Önkormányzat egészére nézve kivitelezhetetlen, mivel az irányíthatóság kerülne így veszélybe. 
További racionalizálási lehetőségként kezdődött el ez év második felében az ÁFA emelkedés ellensúlyozására az intézmények kötelező feladataihoz kapcsolódó nem szakmai feladatok együttműködésének megszervezése.

A nem szakmai feladatok összehangolásától hatékonyabb működésre, és jelentősebb mértékű költségmegtakarításra számítunk. A nem szakmai feladatok közös ellátása a következő feladatokat érinti: könyvelés, adminisztrációs feladatok ellátása, élelmezési szolgáltatás, szállítási szolgáltatás, karbantartás, mosodai szolgáltatás, takarítás, közös beszerzések, raktározás, irattározás, szakkönyvtár-informatika, program és rendezvényszervezés, őrzés-védés és ingatlan-kezelés. 

Az összefogás bizonyos területeken már az idei évben elkezdődött, de teljes egészében 2010. január 1-től alakul ki az új rendszerű feladat-ellátás, amelynek hatásaként a koncepcióban bemutatott 2,6 milliárdos hiány 1,8 milliárdra változott. Így az egyensúlyi költségvetés biztosítása érdekében mintegy 1,8 milliárd forintos működési hitelt kellett beállítani.
Ugyancsak a megszorítások kivédésére került kidolgozásra Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programja (továbbiakban NGP), amely képes részben kivédeni a válság okozta negatív hatásokat és a fejlődés irányába mozdít el.
Az NGP célja:

· Az elhibázott központi gazdaságpolitika hatásainak ellensúlyozására, kárenyhítésére, programok készítése.

· Párbeszéd, koordináció, összefogás a helyi szereplőkkel.

· Közös érdekérvényesítés, közös fellépés. Pl.: jogszabályok, különböző központi szabályozások változtatására irányuló kezdeményezések.

· Békés Megye Társadalmi Gazdasági Programjának felülvizsgálata, a válságkezelés eszközrendszerének meghatározása.

A 2009. évben az NGP keretében megvalósult célok bemutatására, valamint a program végrehajtására felállított munkacsoportok által 2010. évre javasolt intézkedések megismertetésére külön előterjesztésben kerül bemutatásra.
A Békés Megyei Önkormányzat Társadalmi-gazdasági Programjának aktualizálása a költségvetési előterjesztés keretén belül kerül bemutatásra.
További megtakarítási lehetőségeket teremt hosszabb távon az ésszerűbb ingatlangazdálkodás rendszerének kialakítása intézményeinknél. A felszabaduló felesleges ingatlanok kevesebb működési kiadást és többletbevétel realizálását eredményezhetik. Amennyiben az ingatlan forgalomképessé is válik, az újabb többlet árbevételt, illetve egyszeri vagyoni bevételt teremthet az önkormányzat számára.

A Megyei Önkormányzat hatékony és célszerű ingatlan felhasználása érdekében 2010 évtől hosszabb távon bevezetésre kerül az ingatlanonkénti amortizációs forrás megképzése, amely az intézmények által használt ingatlanok folyamatos értékállagát, megújítását hivatott szolgálni.

Egyidejűleg az új típusú és szemléletű vagyongazdálkodás kétirányú érdekeltségi elvet is beépít a rendszerbe:

1.  A m2-re vetített amortizációs forrásképzési kötelezettség ösztönöz a minél kisebb nagyságrendű, kevesebb ingatlan igénybevételre.

2.  A kisebb nagyságrendben használt ingatlanoknak kisebb a működési költsége is.(személyi, dologi kiadás stb.) Az Önkormányzatnak ez előnyös, nő a szabad rendelkezésű ingatlanok aránya.

A Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetéséről szóló előterjesztés további fejezeteiben kerülnek részletes bemutatatásra költségvetési rendelettervezetben szereplő

· forrás-nemenkénti bevételek,

· kiemelt kiadások, elkülönítve a működési és a fejlesztési területet,

· cél és általános tartalék képzés alakulása,

· intézményfinanszírozás,

· foglalkoztatottak létszáma,

· területi kisebbségi önkormányzatok költségvetése.
· amortizációs forrásképzés.
I. fejezet
A 2010. évi bevételek alakulása
Önkormányzatunk 2010. évi bevételi főösszege 25.926 M Ft. 

Ebből működési célú bevétel 20.455 M Ft, ami az összbevételi forrásnak 78,9 %-a, fejlesztési célú bevétel 5.471 M Ft, ami 21,1 %-a a bevételi főösszegnek.
Az intézményenkénti bevételi előirányzatokat a költségvetési rendelettervezet 1. számú melléklete tartalmazza.
1. Működési célú bevételek
A működési célú források köre megegyezik a korábbi évekével. Nagyságrendjében negatív irányú elmozdulás van a 2009. évi eredeti előirányzathoz hasonlítva. 
1.1. Működési bevételek

E bevételi nemből önkormányzati szinten 3.710 M Ft-tal számolunk eredeti előirányzatként. 
Ebből 3.171 M Ft az intézményeknél képződik, főként a térítési és a bérleti díjakból, az államháztartáson belülről átvett, működési jellegű feladatokra fordítható „támogatásokból” és a kórház esetében vállalkozási bevételből, a közforgalmú gyógyszertár kihasználása folytán realizált bevétel tekintetében.
Az Önkormányzati Hivatal 539 M Ft működési bevétel előirányzatának tervezésénél vettük figyelembe az Önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanokban működő külsős szervek által fizetett piaci alapú bérleti díjat és itt szerepeltetjük a kötvény kamatbevételét is 150 M Ft összeggel. A kötvény, változó kamattal lett kibocsátva, alapja a 6 havi svájci frank LIBOR kamatlába.
Itt kell szerepeltetni az államháztartáson kívülről érkező működési célú pénzeszközátvételeket, amelynek tervezett összege 314 M Ft. Itt merülnek fel a TÁMOP és a TIOP szakmai fejlesztés projektekhez kapcsolódó működési kiadásokra átvett pénzeszközök.
A 2010. évre prognosztizált működési bevételek intézményi összege magasabb a 2009. évi eredeti előirányzatnál, mivel az intézmények a kapacitások mind teljesebb kihasználására törekednek, a Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programban megfogalmazott célok – tevékenységek szolgáltatóvá tétele, piacon való megjelenés erősítése – teljesítése érdekében.
1.2.  Illetékbevétel

Az illetékbevételek megosztására vonatkozó szabályok a költségvetési törvény szerint nem változnak, azonban az idei évi bevételeket alapul véve elmondható, hogy általános csökkenés jelent meg a bevételek alakulása terén. Ez többek között betudható a gazdasági világválság általános hatásainak is, mint például a stagnáló – csökkenő ingatlanpiac. A 2009. évi előirányzat alapján is több bevételre számítottunk, az eddig befolyt bevételek alapján prognosztizálható, hogy az előirányozott összeg már nem fog befolyni az év hátralévő időszakában.

A költségvetési törvényjavaslat szerint 2010. január 01-től a visszterhes vagyonátruházási illeték általános mértéke 10%-ról 4%-ra csökken, ha azonban az illetékalap az 1 milliárd forintot meghaladja az e feletti rész után az illeték mértéke 2%, de ingatlanonként legfeljebb 200 millió forint. A lakásszerzés esetén fizetendő kedvezményes illeték lakásonként továbbra is 2%, a forgalmi érték e feletti része után az eddigi 6% helyett 4% illetéket kellene fizetni. 

Az illetékbevétel előirányzatának biztonságos meghatározásához adatokat kértünk az APEH-tól az illetékbevétel megbontására vonatkozóan, de levelünkre elutasító választ érkezett, miszerint illetékkiszabáskor az öröklési illetékmentesség megállapítása összevontan történik az ingó és ingatlanra vonatkozóan, így ezen adatok megbontott közlésére nincs lehetőségük.
Törekvéseink a biztonságos tervezésre vonatkozóan arra predesztinálnak bennünket, hogy a 2010-es évre vonatkozóan elővigyázatosabban tervezzünk, hiszen a költségvetési törvényjavaslat intézkedései is azt vetítik előre, hogy az illetékek csökkenése várható. A 2008-as évben az Önkormányzatunknak átutalt összes illetékbevétel 2.003 M Ft volt, ezzel szemben 2009. október 15-éig 1.371 M Ft került átutalásra számunkra. 

A csökkenés számottevő mértékű, így mindezek szem előtt tartásával a illetékbevétel jogcímen 2010. évre 1.200 M Ft-os nagyságrendnek megfelelő előirányzattal számolunk.

1.3.  Személyi jövedelemadóból való részesedésünk

A költségvetési törvényben foglaltak alapján a személyi jövedelemadóból való részesedésünk jogcímei és mértékei változnak a 2009. évhez viszonyítva. A jogcímeket illetően megszűnik a megyéket egységesen megillető rész, ennek következtében éves szinten 370 millió Ft-os csökkenéssel kell számolnunk, amely szabad felhasználást jelentett.

A megye lakosságszáma után járó összeg (120 Ft/fő) és a megyei fenntartású intézményekben ellátottak száma után járó pénzösszeg (20.755 Ft/fő) mértéke változatlan marad, azonban a megye lakosságszámának folyamatos csökkenése miatt itt is szerényebb bevétellel számolhatunk, a pontos összeg központilag kerül kiszámításra. A 2010-es évre várhatóan 187 M Ft-tal tervezünk. (2006. évben ezen a jogcímen 1,2 Mrd Ft-ot kaptunk.)

A központi források közül itt tapasztalható a legnagyobb mérvű csökkentés, amellyel a normatívákat tudtuk kiegészíteni korábban. Ez a lehetőség szinte teljesen megszűnt, így a megyei intézmények feladataikra önfinanszírozó rendszert kényszerít a központi finanszírozás mai rendszere.
1.4. Normatív állami hozzájárulás

A normatív állami támogatások rendszere megegyezik a 2009. évivel, viszont a 2010. évi költségvetési törvény szerint a feladatmutatókhoz biztosított fejkvóták összege mind a közoktatás, mind a szociális ágazatban nagymértékben változtak, jellemzően csökkentek, vagy megszűntek.

A megyei, fővárosi önkormányzatok igazgatási, és sport feladataira járó normatíva összevonásra került a közművelődési és közgyűjtemény feladatokkal. Eddig az igazgatási sportfeladatokra a megye lakosságszáma alapján 150 Ft/fő illette meg a megyét, a közművelődési és közgyűjteményi feladatokra pedig egységesen megyénként 87.776.750,- Ft és lakosságszám alapján további 350,- Ft/fő 2010-ben, a két jogcím összevonása után 69.939.350,- Ft jár egységesen megyénként és 392 Ft/fő lakosságszámra.
A szociális ágazatban a megyénket érintő jogcímek esetében valamennyi esetben csökkentették a fajlagos összegeket, ennek eredményeképpen a megszorítás társadalmunk két legkiszolgáltatottabb rétegét érinti, a gyermekeket és az idős embereket.
Közoktatási ágazatban a megyénket érintő 160 jogcím esetében az összes jogcímből csak két esetben nem történt csökkentés: a „Tanulók ingyenes tankönyvellátása” maradt a 10.000,- Ft/fő/év és az „Általános hozzájárulás a tanulók tankönyvellátáshoz” szintén maradt az 1.000,- Ft/fő/év összeg.
A normatívák között drasztikus mértékű fejkvóta csökkentést tartalmaz a 2010 évi költségvetési törvény. A kedvezményes óvodai, iskolai, kollégiumi étkeztetés fajlagos összege 2009 évben 65.000 forint/fő/év, ezzel szemben 2010. évi költségvetési törvényben ez az összeg 22.500 forint/fő/év-re változott volna, azonban a szociális és közoktatási szférában tevékenykedő szakértők, illetve a társadalmi nyomás hatására az eredeti Kormány előterjesztéssel szemben az Országgyűlés visszaállította az eredeti 65.000 forint/fő/év-es támogatást.
Az önkormányzatokat megillető normatív, kötött felhasználású támogatások tekintetében is visszaesés tapasztalható az előző évhez viszonyítva. A pedagógus szakvizsgára, továbbképzésre járó összeget elvették, a diáksport támogatása szintén megszűnt, valamint a pedagógiai szakszolgálat normatívája csökkent. Szintén a normatív, kötött támogatások csökkenését eredményezi 2010-es évben, hogy megszűntették a megyei közalapítványok szakmai tevékenységének támogatását, amely összeghez eddig a Közoktatási Közalapítvány pályázat útján jutott hozzá, így 2010-ben az a feladat, hogy ezen kieső bevételeket a kiadások csökkentése révén kell ellentételezni a feladat-ellátó helyeken.
Összességében a normatív hozzájárulás abszolút összege az oktatási és a szociális ágazatban is a fajlagos összegek csökkentése, bizonyos jogcímek megszűnése, valamint a lakosság számának csökkenése miatt kevesebb lesz, mint 2009 évben volt. A 2010. évi költségvetésben a normatív hozzájárulás összege 4.611 M Ft. 
Az előző összegből felhasználási kötöttség nélkül igénybe vehető hozzájárulás összege 4.489,4 M Ft, a felhasználási kötöttséggel járó hozzájárulás összege 21,6 M Ft. 
A normatív, kötött felhasználású támogatások 2010. évi intézményekre eső támogatási összegeit a rendelettervezet 1/a számú melléklete tartalmazza.
1.5. Színházak támogatása

Az Önkormányzat által fenntartott, illetve támogatott előadó-művészeti szervezetek támogatására a jövő évben az alábbi kötött felhasználású támogatásokat irányozza elő a költségvetési törvény.

A Békés Megyei Jókai Színház számára 379,6 M Ft, amely 31,8 M Ft-tal magasabb az előző évi támogatásnál, a Napsugár Bábszínháznak pedig 38,4 M Ft-ot, ebben az esetben 6,5 M Ft-tal több a támogatási előirányzat, mint 2009. évben. A Békés Megyei Jókai Színház támogatási összegét emeli a feladatelvű, programszerű finanszírozás, amely 369,7 M Ft, így összesen a színház támogatása 787,7 M Ft. A színházak támogatásának emelkedése a 2009-ben elfogadott szaktörvény új finanszírozási szabályainak köszönhető, amely szerint a központi támogatás csak akkor növekszik, ha a fenntartó is növeli az e célra fordított támogatási előirányzatot, a feladatok megnövekedett arányában, ahogy a kiadás növekmény is igényli. Egy forint fenntartói támogatáshoz egy forint központi támogatás párosul.

1.6. Támogatás értékű működési bevétel
E bevételi forrás előirányzatát 8.911 M Ft-ban állapítottuk meg.

Ennek döntő többsége az Országos Egészségbiztosítási Pénztártól átvett pénzeszköz
· A Pándy Kálmán Megyei Kórház a működéséhez 8.300 M Ft OEP támogatással számol, amely 360 M Ft-tal kevesebb, mint a 2009. év eredeti előirányzata,
· a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum, Szarvas a szenvedélybeteg ellátáshoz 40 M Ft, amely 10 M Ft-tal kevesebb, mint az idei év eredeti előirányzata,
· a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ, Békéscsaba 24,6 M Ft OEP támogatás igénybevételével számol, amely 1,1 M Ft-tal kevesebb, mint a 2009. év eredeti előirányzata.
Több intézmény esetében a különböző pályázaton nyert támogatások kerültek itt megtervezésre.

Az Önkormányzati Hivatalnál a támogatásértékű működési bevételek között számoltunk a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ, valamint a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum által végzett szociális foglalkoztatáshoz biztosított 508,6 M Ft központi forrással.
Ennek a központi forrásnak a felhasználása még bizonytalan, mivel az összeg elnyerésére pályázni kellett. A folyamatban lévő szociális törvény módosítása alapján a szociális foglalkoztatás működésének támogatását a költségvetés 2010-től pályázat útján kívánja biztosítani, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium fejezeti kezelésű előirányzatából erre a célra elkülönített összegből. A Foglalkoztatási és Szociális Hivatal által befogadott szolgáltató fenntartója részére, várhatóan három évre megkötendő finanszírozási szerződést ajánlanak, 2010 évre meghatározott keretű támogatással. Az idő rövidségére tekintettel, előminősítő rendszerben várják a szolgáltatások értékeléséhez szükséges pályázat beadását a fenntartók részéről, majd egy következő finanszírozási pályázat keretében válik a pályázó jogosulttá az állami támogatásra. A szociális foglalkoztatási támogatás mértéke évente kerül majd meghatározásra.

Ezzel a normatívát kiváltó pályázati rendszer bevezetésével még nagyobb adminisztrációs terhet ró az állam mind a fenntartóra, mind az intézményekre, ugyanakkor a pályázatunk még elbírálás alatt van, tehát az összeg elnyerése is függőben van. Amíg döntés nem születik, addig ezzel a forrással biztonságosan nem számolhatunk. 
Itt terveztük meg 2010. évben a Megyei Területfejlesztési Tanácstól 15 M Ft és előzetesen Békéscsaba Megyei Jogú Várostól 20 M Ft érkező támogatásértékű bevételeket, (jelenleg egyeztetés alatt), valamint a több évre ütemezett támogatási szerződések alapján kapott pénzeszközöket. A Megyei Kisebbségi Önkormányzatoknak átvett pénzeszközeit a 2010. évre 2,9 M Ft összegben terveztük.
1.7. Finanszírozási bevételek - Hitelbevétel
A 2010. évi működés biztosítására bevételi előirányzatként 1.840 M Ft hitel került beállításra költségvetésünkbe. Hosszú évek óta először kényszerülve erre az átmeneti - kamattal terhelt – visszafizetendő bevétel igénybevételére.
Annak eldöntése, hogy milyen módú finanszírozás teremt biztonságos és kiszámítható helyzetet gazdálkodási tevékenységünkhöz, további számítások elvégzését teszi szükségessé.

Ez a helyzet kényszeríti ki a tartós kötelezettségek nagyságának csökkentését és a határozott idejű kötelezettségek arányának növelését - a megyei feladatellátás még fenntarthatósága mellett - a kölcsön visszafizetés későbbi alapjának megteremtése érdekében.
1.8. Előző évi működési célú pénzmaradvány

Működési célú pénzmaradványként önkormányzati szinten 516 M Ft-tal számolunk.
Az Önkormányzati Hivatalnál az áthúzódó feladatok előirányzat maradványának megfelelő pénzmaradványt szerepeltetünk, amelynek összege 476 M Ft. Ebből 369,7 M Ft az egyszeri, határozott idejű kötelezettségvállalással szolgáltatott programfinanszírozáshoz kapcsolódik, amely a színházi finanszírozással áll összefüggésben, annak érdekében juttatjuk ezt a támogatást, hogy a színházi feladatokhoz reálisabb központi finanszírozást kapjunk. A felhasznált pénzmaradvány a kötvény szabad felhasználású kamatbevételéből származik. A további betervezett pénzmaradvány pedig az NGP kiterjesztését szolgálja, valamint a pályázatból megvalósuló azon működési jellegű kiadások fedezetét szolgálja, amelyek a beruházás aktiválását követően fognak megjelenni az adott eszközcsoportban. Az intézmények 40 M Ft működési célú maradványt vettek figyelembe, amely nagyrészt a Pándy Kálmán Kórháznál és a Jókai színháznál képződött.
A tényleges pénzmaradvány megállapítása a zárszámadáskor történik meg.

2. Fejlesztési célú bevételek

2.1. Felhalmozási és tőkejellegű bevétel

Ilyen jogcímen eredeti előirányzatként 1.284 M Ft összegben tervezünk bevételt.
Itt kell szerepeltetni az államháztartáson kívülről érkező fejlesztési célú pénzeszközátvételeket, amelynek tervezett összege 1.269 M Ft. Itt merülnek fel a TIOP és TÁMOP beruházásokhoz, a Pándy Kálmán Kórház Sürgősségi osztály fejlesztéséhez és az IBSEN Palota beruházáshoz kapcsolódó felhalmozási célú kiadásokra átvett pénzeszközök.

Az évközben megvalósuló vagyonhasznosításból befolyó bevételeket előre nem terveztük, a kiszámíthatatlan gazdasági környezet okán.
2.2. Támogatás értékű felhalmozási célú bevételek
E bevételi kategóriában 329,6 M Ft-tal számolunk.

Itt szerepelnek a DARFT pályázat kapcsán megvalósuló Hunyadi János Közoktatási Intézmény sportudvarához és a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény fűtéskorszerűsítéséhez átvett pénzeszközök, összesen 29,6 M Ft összegben, továbbá a Pándy Kálmán Megyei Kórház által a patológiához biztosított 300 M Ft.
2.3. Előző évi fejlesztési célú pénzmaradvány

A fenti jogcímen az előirányzott összeg 3.337 M Ft.

Ennek döntő része, 2.927 M Ft az Önkormányzati Hivatalnál szerepel, amely a folyamatban lévő beruházási feladatok megoldását, a felgyorsított beruházási programokat és az előrehozott, pályázaton nem nyert beruházásaink megvalósítását biztosítja.
Az intézmények 410 M Ft előző évi fejlesztési maradvánnyal számoltak, amelyből 300 M Ft a Pándy Kálmán Megyei Kórházé. A Békés Megyei Múzeumok Igazgatóságánál képződött még jelentős összegű, 110 M Ft fejlesztési célú pénzmaradvány.
2.4. Ingatlanok amortizációja, a vagyonpótlás biztosítása
A vagyon folyamatos jó állapotban való tartása, újraelőállítása érdekében szükséges minden intézmény által használt ingatlanra olyan forrás megképzése, amely a korábbi és a jövőbeli felújítási, fejlesztési feladatok pénzügyi forrását biztosítja. Ezért szükséges a megyei önkormányzat vagyonáról és a vagyontárgyak feletti rendelkezési jog gyakorlásának szabályairól szóló rendeletünkben nyilvántartott minden egyes intézményünk által használt ingatlan után a vagyonpótlást biztosító amortizáció előírása.
2010 évre 400 M Ft megképzésére ad lehetőséget a költségvetési rendelet-tervezet.

A képzés alapja az ingatlanok alapterülete, ennek részletezését a következő táblázat mutatja:
	Intézmény megnevezése
	Használt ingatlanok területe (m2)
	Amortizációs költség 1 m2-re                    (Ft)
	Amortizációs költség összesen (E Ft)

	Farkas Gyula Közoktatási Intézmény
	12.259
	2.079,2
	25.489

	Harruckern János Közoktatási Intézmény
	28.174
	2.079,2
	58.579

	Hunyadi János Közoktatási Intézmény
	11.268
	2.079,2
	23.428

	Békés Megyei Hajnal István Szociális Centrum
	19.186
	2.079,2
	39.891

	Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum
	16.846
	2.079,2
	35.026

	Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ
	13.230
	2.079,2
	27.508

	Békés Megyei Képviselő-testület Pándy Kálmán Kórháza
	67.285
	2.079,2
	139.898

	Békés Megyei Jókai Színház
	7.124
	2.079,2
	14.812

	Békés Megyei Levéltár
	3.796
	2.079,2
	7.893

	Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága
	5.477
	2.079,2
	11.388

	Békés Megyei Tudásház és Könyvtár
	5.884
	2.079,2
	12.234

	Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete
	1.854
	2.079,2
	3.855

	Összesen:
	192.383
	
	400.000


II. fejezet
A 2010. ÉVI KIADÁSOK ALAKULÁSA
A bevételek főösszegével azonosan a kiadások főösszege is 25.926 M Ft.

Ezen belül a működési kiadások részaránya 20.455 M Ft 80,4 %, míg a fejlesztésieké 5.471 M Ft 19,6 %.
Az intézményenkénti kiadási előirányzatokat a rendelettervezet 2. számú melléklete tartalmazza.
1. Működési célú kiadások

A működési célú kiadások tervezésénél is szem előtt tartottuk a nullbázisú tervezési módszert, valamint figyelemmel kellett lenni a 2010. évi normatív állami hozzájárulások miatti bevétel kiesésre. Így a kiadásoknál mind az intézmények, mind az önkormányzati hivatal tekintetében első körben a személyi juttatások és járulékok pontos tervezésére volt szükség, a dologi kiadásokat takarékosabban, a hatékony feladatellátás szempontjából, szűkösebb forrásokból terveztük meg.
2010. évben e célra eredeti előirányzatként 20.455 M Ft áll rendelkezésre, amely a kiemelt kiadási előirányzatok között az alábbiak szerint oszlik meg:
	Kiemelt kiadások
	Megoszlás %-a

	
	2009. év
	2010. év

	Személyi juttatások
	43,3
	44,5

	Munkaadókat terhelő járulékok
	13,0
	12,2

	Dologi kiadások
	38,8
	37,3

	Ellátottak pénzbeni juttatása
	0,6
	0,4

	Pénzeszköz átadás
	1,2
	0,6

	Tartalékok
	3,1
	5

	Összesen:
	100 %
	100 %


1.1. Személyi juttatások
A Megyei Önkormányzat által foglalkoztatottak részére személyi juttatásként eredeti előirányzatként 9.098 M Ft áll rendelkezésre. A előirányzott összeg a soros előrelépéseket tartalmazza, de nem foglalja magába 13. havi illetmény pótlására kifizetésre kerülő kereset-kiegészítések fedezetét, amelyet év közben a központi költségvetésből – a későbbiekben megtörténő felmérések alapján – megkap majd önkormányzatunk.
A 2010. évben nem változik a közalkalmazotti bértábla, az illetménypótlék és a kiemelt munkavégzésért járó díjazás összege. A pótlékalapot változatlanul 20.000 Ft-ban, a kiemelt munkavégzésért járó kereset-kiegészítés számítási alapját is változatlanul 5250 Ft/fő/hónapban határozta meg a költségvetési törvény. 
A köztisztviselőkre vonatkozó illetményalapot sem módosították, az változatlanul 38.650 Ft marad.
Az Önkormányzat a 2010-es költségvetési évben az intézményeiben dolgozó főállású munkavállalói részére napi egyszeri, az intézményben igénybevett kedvezményes meleg étkezés igénybevételét támogatja olyan módon, hogy az átszervezéssel érintett munkavállalók esetében nem jelentkezhet a dolgozókat érintően többletköltség. Abban az esetben, ha többletkiadás merülne fel, akkor azt a tényleges mértékig, a megfelelő dokumentumokkal alátámasztott utólagos elszámolások alapján az Önkormányzat az intézményen keresztül felügyeleti szervi támogatás biztosításával a dolgozóknak megtéríti. 
Azokban az intézményekben, amelyekben a korábbi időszakban biztosították a kedvezményes munkahelyi étkeztetést - a pénzügyi lehetőségeket is figyelembe véve - 2010. évben is az intézmény saját költségvetésében kell megteremteni az eddigi mértékű kedvezményes természetbeni étkezés fedezetét a dolgozók számára.

Azokban az intézményekben pedig, ahol a munkahelyi étkezés nem megoldott, az önkormányzat felügyeleti szervi támogatással segíti az ennek megteremtésében szükséges feltételek kialakítását. A dolgozók számára nyújtott támogatás pénzügyi fedezetét azonban ebben az esetben is az intézményi költségvetésben kell realizálni. 

Amennyiben az intézményben cafetéria rendszer működik, a munkahelyi étkezés kedvezményt ennek keretében belül kell biztosítani.

A 2009. évben a Kormány a 13. havi illetmény felfüggesztését fogalmazta meg, amellyel kapcsolatban további tárgyalások eredményeként arról döntöttek, hogy a keresetcsökkenés a költségvetési szerveknél ellentételezve lesz. Az ellentételezés havi bruttó 180.000 Ft illetményig teljes mértékben - azaz a havi illetmény 8,33 %-ának megfelelő összegben -, a fölött havi bruttó 15.000 Ft összegben történt meg, első alkalommal a januári illetménnyel együtt, utolsó alkalommal pedig tárgy év július 1-jével bezárólag. 

A Kormány és az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság képviselői megegyeztek abban, hogy a költségvetési szerveknél alkalmazásban álló, közszolgálatban dolgozók 2010-ben is kereset-kiegészítésben részesüljenek. 

Az egyezség szerint a kereset-kiegészítés éves mértéke teljes munkaidős foglalkoztatás esetén 340 ezer forintos havi bruttó illetményhatárig 98 ezer forint. Részmunkaidő esetén a kereset-kiegészítés a munkaidő arányában jár. Az éves összeg kifizetésére előreláthatólag két egyenlő részletben, a 2010. január és március hónapra járó illetményekkel együtt kerül majd sor. A megállapodás kitér arra is, hogy a kereset-kiegészítés teljes fedezetét a központi költségvetés biztosítja. Így a most beterjesztett költségvetési rendelet tervezetben sem a bevételi, sem a kiadási oldalon ez az előirányzati tétel nem szerepel.
A 2010. január 1-től hatályos minimálbér összegéről megszületett a megállapodás. Az Országos Érdekegyeztető Tanács 2009. december 1-jei ülésén került nyilvánosságra, hogy 2010-ben 73.500 Ft lesz a minimálbér összege az idei 71.500 Ft-hoz képest. A szerény mértékű emeléssel sem fog a létminimum nyomába érni, amely jövőre várhatóan 78 ezer forint körül alakul majd. Elmondható, hogy a legkisebb fizetés továbbra sem biztosítja a folyamatos életvitellel kapcsolatos szerény, alapvető szükségletek kielégítését.
A garantált szakmunkás bérminimum 87.500 forintról 89.500 forintra emelkedik 2010. január 1-től.
1.2. Munkaadókat terhelő járulékok
A munkaadókat terhelő járulékokra tervezett előirányzat 2.499 M Ft, ami 5,4 %-os csökkenést mutat az előző évhez viszonyítva.

Munkaadókat terhelő járulékok köre és mértéke változik a 2010-es évben. Míg idén júliustól a minimálbér kétszereséig öt százalékkal csökkent a munkáltatót terhelő fizetendő járulék, addig jövőre ezt értékhatártól függetlenül kiterjesztik az összes bérre. A tételes egészségügyi hozzájárulás, az 1.950 forintos EHO pedig megszűnik és az adóalap kiszámításának jelenlegi rendszere átalakul.
Az adóalap kiszámítás rendszerének új technikája az úgynevezett összbruttósítás lesz. Ennek lényege a következő: az adóalapba – tehát az adóterheket viselő jövedelembe – 2010-től a munkavállalókra költött teljes bérköltséget beleszámítják. Így az eddigiekkel ellentétben a számítás alapja nem a munkavállalók bruttó fizetése lesz, hanem a szuperbruttó bérük, ami magába foglalja a munkaadók által fizetett nyugdíj- és társadalombiztosítási járulékokat is.
1.3. Dologi és egyéb folyó kiadások

A dologi kiadások előirányzataként 7.624 M Ft-ot terveztünk, ami 3,6 %-kal alacsonyabb a 2009. évi eredeti előirányzatnál.

A dologi kiadások fedezetét a lehetőségek szerint saját bevételek növeléséből és kiadási megtakarításokból kell biztosítani.

A dologi és egyéb folyó kiadások előirányzatát növeli a kamatfizetési kötelezettségünk, amely CHF-ben áll fenn, így a forintban kifejezett kamat költséget két tényező befolyásolja: a kamat mértéke és a forint/svájci frank árfolyama. Az októberi kamatcsere ügyletekkel a kamat mértékét 2019-ig fixálta az Önkormányzat, tehát svájci frankban pontosan meghatározható. 2010. évben a fix kamat évi 1,00 % plusz kamatmarge: 1.029.896 CHF, ez 180,- Ft-os árfolyamon számolva 185,4 M HUF; 175,- Ft-os árfolyamon 180,2 M HUF, 160,- Ft-os árfolyamon 164,8 M HUF és 150,- Ft-os árfolyamon megközelítőleg 150,0 M HUF.

2008. évben a 6 hónapos CHF LIBOR évi 2,7-3,15 % közt mozgott. A 2008 évi kamat kifizetés összege 1.651.745,- CHF, azaz 255,17 millió HUF volt. 

A kamat periódusok naptári éveket átfedő beállítása miatt a naptári évre számított kamat eltér az adott évben pénzügyileg rendezett kamat összegétől. A kamatfizetés időpontja 52,4 M CHF után március 30. és szeptember 30. (azaz 2009. utolsó negyedévének kamatát 2010-ben kell megfizetni) 9,2 M CHF esetében január 1. és július 1. (azaz a 2009. második félévi kamatot 2010 januárjában kell megfizetni).
Az ésszerű és takarékos gazdálkodás érdekében tett lépések - ilyen például a közös gázbeszerzés – csökken a dologi kiadásunk. Az integrált dologi beszerzések, az Önkormányzati szintű közös beszerzési lehetőségek, valamint csatlakozás a kormányzati beszerzésekhez szintén hatékonyabb kiadás-csökkenést eredményez.
Az intézményeknek továbbra is az ebbe a körbe tartozó kiadásokkal való nagyon takarékos gazdálkodást kell folytatniuk. A központosított előirányzatokból lehívható összegeket az intézmények pótelőirányzatként év közben megkapják, amelyek nagy része működési célú kiadásokra, köztük a dologi kiadások finanszírozására fordítható, így csökkenthető az intézményi hiány mértéke.
A TMK központosítása év közben fog megtörténni, az erre szolgáló fedezet jelenleg az intézmények költségvetésébe került betervezésre.

A 2010-es év első felében készlet-beszerzési stop kerül bevezetésre. 
1.4. Működési célú pénzeszköz átadás
Az e jogcímen megtervezett előirányzat 120 M Ft, amely nagyságrendileg hasonló a 2009. évi eredeti előirányzathoz.
Az itt tervezett összeg jórészt a Megyei Önkormányzat részvételével működő társaságok, a sport, az egyházak, az alapítványok, a kultúra működésének támogatását szolgálja. A pénzeszköz átadásként tervezett előirányzatok kötelező feladatellátáshoz kapcsolódnak és többnyire nem önként vállalt feladatok ellátását szolgálják, valamint segítséget nyújtanak a TGP-ben vállalt célok megvalósításában.
Itt kell szerepeltetni a bizottsági mecenatúrákat, valamint a Kisebbségi Önkormányzatok támogatását is.
A Képviselő-testület bizottságainak hatáskörébe tartozó „Mecénási Alap” (6.000 E Ft) felosztását jelen előterjesztés 1. számú melléklete tartalmazza.

A további működési célú pénzeszköz átadásokat (Bursa Hungarica Ösztöndíj, IBSEN Kht., Békés Megyei Szimfónikus Zenekar, Békés Airport Kft., egyházak) a rendelet-tervezet 3. számú melléklete tartalmazza. Mindez nagyságrendileg összesen 115 M Ft kiadást jelent.
1.5. Ellátottak pénzbeli juttatásai

Önkormányzatunknak három területen kell az ellátottak számára pénzbeli juttatást biztosítani, amelyek az alábbiak:
· A gyermekvédelem területén a nevelési díj, az ellátmány és az állami gondozott gyermekek zsebpénze jelenik meg e jogcímen.
· A szociális intézményekben azon ellátottak számára kell költőpénzt biztosítani, akik nem rendelkeznek jövedelemmel. 
· A középfokú oktatási intézményekben a szakmunkástanulóknak járó juttatás és a tankönyvtámogatás jelenik meg e jogcímen.

A nyugdíjminimum 2009. évi összege 28.500 Ft, annak jövő évi emeléséről még nem rendelkezünk információval.
Megváltozik az éves rendszeres nyugdíjemelés metódusa: 2010-ben kizárólag az inflációhoz, illetve a nyugdíjas-inflációhoz igazodik majd. A 2010-es költségvetés tervezetében 4,1 %-os infláció szerepel, így januárban a nyugdíjasok ellátásuk 4,1 %-os emelésével számolhatnak. Az öregségi nyugdíj átlagosan 3.500, a rokkantsági nyugdíj 2.850, az özvegyi nyugdíj pedig 2.380 forinttal emelkedik majd januártól. Ennél magasabb emelésre számíthat az a több mint 880 ezer öregségi nyugdíjas, aki jogosult a korrekciós emelésre (amelynek végrehajtását ez évről tolták át jövőre). Az 1992-95, valamint 1997-98 között nyugdíjba vonultaknak 4 %, míg az 1989-90 között nyugdíjazottaknak 2 %-os többletemelés jár. Ez a kiigazítás - a törvény szerinti indexálás felett - átlagosan havi majd 3 ezer forinttal emeli az érintettek ellátását. 

Az érintett intézmények által e célra tervezett kiadások összege 88 M Ft, amely több mint felével csökkent a 2009. évi előirányzathoz képest. 

1.6. Pénzforgalom nélküli kiadások
A működési célú forrásokból az alábbi feladatokra javasolunk 1.025 M Ft céltartalékot képezni:
A rendelkezésre álló különböző céltartalékok (kormányzati elvonást pótló tartalék, NGP, többlet normatíva igénylés miatti tartalék) az egyensúlyi helyzet megteremtését biztosítják, hozzájárulnak, hogy a költségvetésben előirányzott feladatok megvalósuljanak. 

Kormányzati elvonást pótló tartalék 






   520 M Ft

NGP










   200 M Ft

Többlet normatíva igénylés miatti tartalék





   300 M Ft

Céltartalék összesen:








1.020 M Ft

Itt került megtervezésre továbbá a Pándy Kálmán Kórház vállalkozási bevételének visszaforgatása 5 M Ft értékben
2. Fejlesztési célú kiadások

A fejlesztési célra rendelkezésre álló források 5.471 M Ft-ot képeznek. A 2010. évi fejlesztési kiadások számbavételénél elsődlegesen a folyamatban lévő beruházások befejezésére, valamint a korábban előkészített és fedezettel bíró feladatokra kell figyelemmel lenni. Az előzőeken túlmenően a megtérülő beruházásokat részesítjük előnyben, ez a szempont az EU-s pályázatoknál is meghatározó jelleggel bír.
2.1. Felhalmozási kiadások
A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal felhalmozásra tervezett összege 4.222 M Ft, az intézményeknél ugyanezen soron tervezett előirányzat 490 M Ft.
A hivatalon keresztül megvalósítandó, tervezett beruházások előirányzatait a rendelettervezet 4/a. számú melléklete tartalmazza részletesen.
Ibsen Palota – Művészeti, Oktatási és Közművelődési Központ
Az építési munkák kivitelezése 2009. június 17-én megkezdődött, a létesítmény átadására 2010. első félévében kerül sor. A fény- és hangtechnika, konyhatechnológia, bútorok berendezések beszerzésének előkészítése folyamatban van. Befejezése 2010. első félévében várható.

Sürgősségi Osztály korszerűsítése a Pándy Kálmán Megyei Kórházban

A TIOP-2.2.2-08/2-2009-0014 jelű projekt célja a Sürgősségi Osztály korszerűsítése, helikopter leszállóhely létesítésével. Várhatóan 2009. december 1-jén indulhat a projekt. 2010. évi feladatok: kiviteli terv elkészítése, tervellenőrzések, közbeszerzések lebonyolítása, folyamatos nyilvánosság biztosítása, kivitelezés indítása.

Repülőtér üzemeléshez eszközbeszerzés, kifutópálya javítás

A repülőtér működéséhez, üzemeléséhez szükséges eszközbeszerzések és szakhatóság által előírt felülvizsgálatok (fénytechnikai rendszer soros műszaki bemérése, kifutópálya teherbírás-mérés) elvégzése, valamint a kifutópálya felújítása, pályahibák kijavítása.

Szakképzés a gazdaságért – TÁMOP TISZK projekt

A „Szakképzéshez kapcsolódó oktatási szolgáltatások nyújtása” nevű közbeszerzés eredményeként 2009. évben megkötött vállalkozási szerződés alapján lebonyolításra kerülnek a menedzserképzések és pedagógus továbbképzések, valamint a szakmai fejlesztések. 

A projekt keretében 2009. évben kiválasztásra kerültek a menedzsment munkáját segítő, a minőségbiztosítási szolgáltatásokat biztosító, a közbeszerzések jogszerűségéért felelő, illetve a TISZK rendszer logisztikai szoftverhátterét biztosító szervezetek.

Szakképzés a gazdaságért – TISZK létrehozása Gyula központtal TIOP projekt

A „Békés Megyei TISZK kivitelezési munkák gépészeti tartalommal és beépített oktatási célú élelmiszeripari berendezésekkel” nevű közbeszerzés eredményeként várhatóan még 2009. évben megkötésre kerül a vállalkozási szerződés. Az ütemterv szerint a kivitelezés a négy helyszínen 2010 márciusában kezdhető el. 
Hunyadi János Közoktatási Intézményben Sportudvar kialakítása

A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 2009. évben a Leghátrányosabb helyzetű kistérségek felzárkóztatást szolgáló (LEKI) előirányzata terhére részesítette támogatásban a Hunyadi János Közoktatási Intézményben sportudvar kialakítására vonatkozó pályázatunkat. Jelenleg folyik a pályázathoz kapcsolódó – tervezési, műszaki ellenőrzési, közbeszerzési tanácsadási – szerződések megkötése, illetve a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzés. A beruházáshoz kapcsolódó támogatási szerződés megkötését követően a kivitelezés várhatóan 2010. elején elkezdődik és 2010. május végére befejeződik. A munkaterület átadását megelőzően a sportudvar helyén lévő ingatlan – a kiadott és jogerős bontási engedély alapján – lebontásra kerül.

Farkas Gyula Közoktatási Intézmény faipari műhely fűtéskorszerűsítése

A Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 2009. évben a Területi kiegyenlítést szolgáló (TEKI) előirányzata terhére részesítette támogatásban a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény faipari tanműhely fűtéskorszerűsítése megújuló energia-forrással című pályázatunkat. Jelenleg folyik a pályázathoz kapcsolódó – tervezési, műszaki ellenőrzési, közbeszerzési tanácsadási – szerződések megkötése, illetve a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzés. A beruházáshoz kapcsolódó támogatási szerződés megkötését követően a kivitelezés várhatóan 2010. elején elkezdődik és 2010. július végére befejeződik.

Pándy Kálmán Megyei Kórház új Patológiai Osztály építése

A Patológiai épület építéséhez kapcsolódó előkészítő munkák – megvalósíthatósági tanulmány készítése, a patológia helyén lévő ápolási osztály épületének bontása – 2009. első félévében elkezdődtek és várhatóan 2010. első felében fejeződnek be.
Harruckern János Közoktatási Intézmény Oktatási és Kollégium épület építése 

Az oktatási és kollégium épület előkészítő munkái – az épület helyén lévő tanműhely épületének bontása – a 2009. első félévében befejeződtek. Az oktatási és kollégiumi épület építési engedélyezési eljárása megtörtént, a kiviteli tervek elkészültek, a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás befejeződött. 

A kivitelezés a 2009. október 27-i munkaterület átadás-átvételi eljárással elkezdődött és 2010. június 30-val befejeződik. Ezt követően a Harruckern János Közoktatási Intézmény oktatói és diákjai, az épület festési, mázolási, tapétázási munkáit a 2010. szeptember 1-i tanévnyitóig elvégzik.

Telephely kialakítása irattározásra

Az elmúlt években megvalósított intézményi integráció kapcsán az irattározásra alkalmas kapacitás iránti igény jelentősen megnövekedett az intézmények tekintetében is, ezért szükség van – az irattározásra érvényes szabályok betartását és egyidejűleg a költséghatékonyság szempontjainak érvényesítését biztosító – irattározás céljára alkalmas telephely kialakítására. A telepen lévő csarnokokat az eladó a megkötött szerződés értelmében felújítva, átalakítva és irattározásra alkalmas polcrendszerrel felszerelve adja át, az első csarnokot 2009. december 15-ig, a második csarnokot 2010. május végég. Az I. ütemben átadott csarnokba a beköltözés jövő év elején megtörténhet.

Részvényvásárlás a Békés Megyei Vízművek Zrt-ben

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. október 9-i ülésén a 257/2009. (X. 9.) KT. számú határozatában a Társaság alaptőkéjének felemeléséről szóló kötelezettségvállaló nyilatkozatot fogadott el és „a kibocsátott kötvényből fejlesztési feladatokat finanszírozó céltartalék” jogcímen szereplő forrás terhére részvények átvételére vállalt kötelezettséget.
Önkormányzati Hivatal beszerzéssel kapcsolatos fejlesztési kiadásai

Ezen a címen a hivatal működésének biztosításához szükséges eszközök beszerzésének fedezetére irányozunk elő forrást.

Konyha felújítás Körös-menti Szociális Centrum Szarvas és Mezőkovácsháza

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. szeptember 10-i ülésén döntést hozott a konyhai kapacitások összevonásáról, három élelmezési centrum kialakításáról. Ezek egyike a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrumot érinti. Az élelmezési centrum a jövőben ellátja – az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – a Hunyadi János Közoktatási Intézmény mezőkovácsházi székhelyének és telephelyének, valamint orosházi, magyarbánhegyesi telephelyeinek, a Pándy Kálmán Megyei Kórház mezőhegyesi telephelyének, a Harruckern János Közoktatási Intézmény mezőhegyesi és orosházi telephelyeinek élelmezési feladatait. Az intézmény a jövőben Szarvason és Mezőkovácsházán látja el a főzési feladatot. A beruházás keretében a főzési feladatot ellátó konyhák átalakítását jelentő építési beruházásra és eszközbeszerzésre, szállítójármű beszerzésre kerül sor, továbbá szükség szerinti beavatkozásokkal biztosítani kell az étel fogadásának feltételeit a tálalókonyhákban.
Konyha felújítás Hajnal István Szociális Centrum Békés és Dévaványa

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. szeptember 10-i ülésén döntést hozott a konyhai kapacitások összevonásáról, három élelmezési centrum kialakításáról. Ezek egyike a Hajnal István Szociális Centrumot érinti. Az élelmezési centrum a jövőben ellátja - az intézmény saját székhelyén és telephelyein túl – a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény békési és dévaványai telephelyeinek, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ dévaványai, és a Pándy Kálmán Megyei Kórház szeghalmi telephelyének élelmezési feladatait. Az intézmény a jövőben Békésen és Dévaványán látja el a főzési feladatot. A beruházás keretében a főzési feladatot ellátó konyhák átalakítását jelentő építési beruházásra és eszközbeszerzésre, szállítójármű beszerzésre kerül sor, továbbá szükség szerinti beavatkozásokkal biztosítani kell az étel fogadásának feltételeit a tálalókonyhákban.
2.2. Felújítási kiadás

Erre a kiadási nemre került beállításra a Pándy Kálmán Kórház ingatlanjainak felújítására tervezett 20 M Ft. Továbbá itt jelenik meg a 2010 évtől bevezetésre kerülő amortizáció által képződő 400 M Ft összeg.
A költségvetési rendelettervezet 1. számú mellékletében kerültek bemutatásra a Békés Megyei Önkormányzat és intézményei által 2010. évben megvalósítás alatt lévő európai uniós támogatású projektek.

2.3. Fejlesztési célú pénzeszköz átadás

Ezen kiadás nemre tervezett összeg mindössze 310 M Ft. 
Ebből:
- a 10 M Ft, amelyet a Hivatal ad át közműfejlesztési hozzájárulásként, 
- a Pándy Kálmán Megyei Kórház pedig 300 M Ft-ot állított be pályázat útján lehívott összegre a patológia átalakítására, amelyet a Hivatalnak átad.
2.4. Finanszírozási kiadások

Az itt tervezett előirányzat 1 M Ft, amely a két Közkincs program keretében felvett hitel 2010. évi törlesztő részlete.
2.5. Fejlesztési célú tartalékképzés
Ilyen jogcímen 28 M Ft vehető számításba, amely a kötvényforrásból megvalósult Tudásház és Könyvtár emeletráépítés beruházás bérbeadásából 2010. évben befolyó bevételből képződik meg. 
3. fejezet
A MEGYEI INTÉZMÉNYEK FINANSZÍROZÁSA
A 2010. évi költségvetés összeállításakor kiemelt figyelmet kellett fordítani az intézmények által ellátott feladatokra, ugyanis mindannyiunk előtt ismert tény, hogy a normatív állami hozzájárulások és normatív, kötött felhasználású központi támogatások jelentősen csökkentek az elmúlt évhez képest és eddig sem fedezték az ellátott tevékenység kiadásait. Az intézmények által beküldött igények felülvizsgálatakor megállapítottuk, hogy az általuk beállított szükségletek túlzottak voltak, így azokat a rendelkezésre álló forrásokhoz kellett alakítani. 

A korábbi években is nehézséget jelentett az intézményeknek a felügyeleti szervi támogatásból kijönni, amikor a normatív hozzájárulásokon kívül jelentős összegekkel lett kiegészítve az intézmények támogatása. A kormányzati megszorítások lesújtó eredményeképpen még pontosabb, takarékosabb tervezésre volt szükség, hiszen egyre kevesebb normatíván felüli egyéb kiegészítő forrás (SZJA, illetékbevétel) áll rendelkezésre.
A Társadalmi Gazdasági Programban megfogalmazott elvárásokat, szemléletrendszert, amelyben megfogalmazódik, hogy a pénzügyi és gazdálkodási feladatoknál az intézményeknek a kormányzati megszorítások következtében önfinanszírozó képességgel kell bírniuk, mára már működési hitel igénybevétele nélkül nem valósítható meg. Az Önkormányzati fejlesztési, beruházási tevékenységeket folyamatosan újítani szükséges, előtérbe helyezve a megtérülő beruházásokat. Egyre nagyobb figyelmet kell fordítani a külső források bevonására. A kötvényből származtatott forrásokat elsősorban megtérülő beruházásokra lehet fordítani. Megtérülő beruházás az, amely a korábbinál kevesebb működési kiadást von maga után, a beruházás – fejlesztés megvalósítása után, többlet bérleti bevételt, illetve teljes önköltséget meghaladó bevételt teremt, illetve a képzett amortizációs forrás és az esetlegesen felszabaduló és forgalomképessé vált vagyon folyamatos és/vagy egyszeri bevétele a felmerülő beruházáshoz kapcsolódó saját erő igényt kamatostul egy meghatározott időn belül „előállítja”.
A bevételek racionalizálása, hatékony növelése továbbra is feladatként fogalmazódott meg az intézmények felé. Cél, a különböző intézményi kapacitások mind teljesebb kihasználása folytán realizált bevétel növelése. Az intézmények által előállított termékek tekintetében a fő törekvés, nem a tömegárucikk gyártás, hanem a minőségi produktum, csak olyan terméket készítsünk, amelyet jól tudunk csinálni, ezáltal váljon az adott termék az intézmény védjegyévé. A jól kimutatható és összehasonlítható eredmények értékelhetősége érdekében össze kell hangolni az intézmények önköltség nyilvántartását, és növelni kell a kiadások hatékonyabb felhasználását. 
A realitásokkal számolva továbbra is nagy hangsúlyt kell fektetni az intézményi térítési díjak beszedésére és más külső források működést segítő bevonására, hogy a dologi kiadások pénzügyi fedezete rendelkezésre álljon. 

A két tényező együttes hatásának oly módon kell érvényesülnie, hogy a fenntartói működési célú támogatási igény a normatív állami hozzájárulásnak megfelelő legyen, figyelemmel az intézmény által ellátott feladat jelentőségére, nehézségére is.
Az elmúlt időszakban nagy hangsúlyt fektettünk a feleslegessé vált tevékenységek, feladatok megszűntetésére, esetleges átszervezésére, hogy intézményhálózatunk minél gazdaságosabban, hatékonyabban működjön. A testületi döntések végrehajtása nyomán kialakult egy szolgáltatást nyújtó, kisebb fajlagos működési költségű intézményhálózat, amely működtetése során továbbra is fő törekvésünk, hogy intézményeink a lehető legkisebb többletráfordítást igényeljék a feladatellátásukhoz a hozzájuk kapcsolódó állami hozzájárulásokon felül. Ugyanis az intézményi ráfordítások az inflációt meghaladó mértékben fognak nőni, így, az egyre apadó állami támogatási mérték mellett, szükség lehet arra, hogy az ellátottak vagyonára, illetve a tartásra kötelezettek jövedelmére is tekintettel kerüljenek megállapításra a személyi térítési díjak annak érdekében, hogy a kiadások és a bevételek összhangja fenntartható legyen.

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. július 3-i ülésén döntött arról, hogy a központi megszorító intézkedések miatti jelentős ÁFA emelkedés ellensúlyozására kezdődjön el az intézmények kötelező feladataihoz kapcsolódó nem szakmai feladatok együttműködésének megszervezése.

A nem szakmai feladatokban való együttműködés kialakításánál fő szempontként érvényesült az az elvárás, hogy a tevékenységeket nem kiszervezzük, hanem a saját intézményhálózaton belül végezzük el. Ugyanis az eddigi tapasztalataink alapján a külső szolgáltatóval kötött szerződések rugalmatlanok, sok esetben felmondhatatlanok, és többletköltség-megtakarítást is jelenthet, ha magunk végezzük el adott helyzetben ezeket a feladatokat, abban az esetben, ha megvan a szaktudás és a tevékenység kritikus tömege.
A nem szakmai feladatok összehangolásától hatékonyabb működésre, és jelentős költségmegtakarításra számítunk. A nem szakmai feladatok közös ellátása a következő feladatokat érinti: könyvelés, adminisztrációs feladatok ellátása, élelmezési szolgáltatás, szállítási szolgáltatás, karbantartás, mosodai szolgáltatás, takarítás, közös beszerzések, raktározás, irattározás, szakkönyvtár-informatika, program és rendezvényszervezés, őrzés-védés és ingatlan-kezelés. 

Az összefogás bizonyos területeken már az idei évben elkezdődött, de teljesebb körben 2010. január 1-től alakul ki az új rendszerű feladat-ellátás. 

A gazdaságosabb, hatékonyabb gazdálkodás még fokozottabb előtérbe helyezése miatt az eltelt időszakban:

· A szakképzés megújításával oktatási centrumok kerültek kialakításra a rugalmasabb működés kereteit biztosítva.
· A kultúra, a közművelődés és a közgyűjtemények kiszolgáló feladatainak koncentrált ellátásának megszervezése folyamatban van. 
· A gyermekvédelem területén az ellátást a központi forrás erejéig kell biztosítani.

· A szociális területen emelni szükséges a gondozás színvonalát, komfortját, mindezek szem előtt tartásával olcsóbbá kell tenni az alapellátás fajlagos kiadásait. 

· Egy új típusú kulturális színtér, művészeti oktatási központ, az IBSEN Palota kialakítása elkezdődött, a kivitelezés jelenleg folyamatban van, amely nagyobb szinergiát és kedvezőbb működési körülményeket biztosít.
· Az egészségügy területén a feladatoknak és a rendelkezésre álló finanszírozási lehetőségeknek megfelelő szervezeti és infrastrukturális háttér megteremtésére külön program került megalkotásra.

· Az intézmények gazdálkodási, számviteli munkájának könnyítése érdekében felülvizsgálatra került az általuk használt informatikai rendszer, és a szükséges fejlesztések megvalósításra kerültek. 

· Önkormányzati szinten közös könyvelési program került bevezetésre, a kollektív informatikai programok bevezetését ki kell terjeszteni az étkezési-, szállítási-, karbantartási szolgáltatásokra, utóbbiak reményeink szerint jövő évtől megvalósulnak, további ilyen irányú tervünk még a központi készletnyilvántartás együttes, önkormányzati szintű kezelése.
· Az Ellátó és Szolgáltató Szervezet jelentős gyakorlatot szerzett az elmúlt években az ingatlanok gondnokolása és üzemeltetése terén, amely speciális tapasztalatra alapozva egy magasabb minőségi színvonalú standardizált üzemviteli gyakorlat bevezetése mellett, egy szakszerűbb és alacsonyabb fajlagos kiadású szolgáltatás további kiterjesztése indokolt az intézmény keretei között más intézmények feladat-ellátást biztosító ingatlanok üzemeltetésére.
Orosháza Város Önkormányzatától 2009. július 1-i határnappal átvételre kerültek, a Kossuth Lajos Közoktatási Intézmény működtetésével kapcsolatos feladatok. A Kossuth Lajos Közoktatási Intézmény által ellátott feladatok a Harruckern János Közoktatási Intézménybe olvadtak be. 

A Farkas Gyula Közoktatási Intézmény, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár, valamint a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ reorganizációs tervet készít annak érdekében, hogy a gazdálkodási egyensúly kialakuljon.
Az intézmény hálózat átalakítása egy új intézményi struktúrát eredményezett, amelynek fenntartása elsődleges feladata Önkormányzatunknak.

Tevékenységünk során, a pénzügyi lehetőségek függvényében fokozatosan biztosítjuk a ma csak ideiglenes működési engedéllyel rendelkező intézményi telephelyek végleges működési engedélyének megadásához szükséges feltételeket. 

Az intézmény hálózat átalakítása a feladathoz igazodóan az alkalmazotti létszám jelentős változását is magában foglalja. Továbbra is kiemelt fenntartói feladatnak tekintjük a foglalkoztatottak részére a mindenkor hatályos jogszabályoknak megfelelő bérek és azok járulékainak biztosítását. Az alkalmazottak határozott idejű foglalkoztatását helyezzük előtérbe, így kiszámíthatóbbá válik az ez irányú kötelezettségvállalás.

A Megyei Önkormányzat jó likviditási helyzetét működési célú hitel felvétele nélkül már nem tudja biztosítani. A rendelkezésre álló források nagysága mellett nagy jelentőséggel bír az intézmény finanszírozás rendje is. Törekedni kell arra, hogy az intézmények a kapott állami támogatást, kiegészítve a saját bevételükkel elérjék és megtartsák önfinanszírozó képességüket, továbbá előzőeken felül ne kerüljön sor fenntartói támogatás igénybevételére.

Az intézményi támogatások eredeti előirányzata 6.243 M Ft, az előző év eredeti előirányzatával, 5.855 M Ft-tal szemben.

Az intézmények támogatási javaslatainak meghatározása a központi költségvetésből nettó finanszírozás keretében érkező normatív állami hozzájárulások, és az azokhoz kapcsolódó SZJA részesedés szintjén történtek, amelyre minden intézmény felügyeleti szervi támogatás címén jogosult.
Az intézményi támogatás ezen túlmenően tartalmazza a három szociális foglalkoztatást végző intézménynél az e feladathoz kapcsolódó központi forrásnak megfelelő összeget. 
Az intézmények számára ebben az évben is elszámolási kötelezettség mellett működtetjük az elkülönített „támogatási előleg” rendszert, ami a pályázatok utófinanszírozásából, illetve a létszám leépítési pályázaton megigényelhető többletkiadásokból adódó likviditási problémákat kezeli.

4. fejezet
AZ ÖNKORMÁNYZATI KÖRBEN FOGLALKOZTATOTT LÉTSZÁM ALAKULÁSA
A 2010. évi létszám tervezésénél is figyelembe kellett vennünk azt, hogy a megszorító intézkedések eredményeként Önkormányzatunk számára csökkentett forráslehetőség áll rendelkezésre. A jelentős mértékű forráselvonással számolva Önkormányzatunk már 2009. évben megkezdte azokat az intézkedéseket, amelyek segítségével az egyes kiszolgáló feladatok hatékonyabb ellátása várható. 

2009. évben lezajlott azon intézkedések többsége, amelyek az intézményi kiszolgáló feladatok közös ellátásához kapcsolódtak. Az intézkedések során megtörtént az egyes feladat-átcsoportosításokhoz kapcsolódó létszámváltozások végrehajtása, valamint nyomon követése is.

A 2010. évre áthúzódó intézkedésekkel kapcsolatos létszámváltozásokat annak tényleges felmerülésekor, az aktuális rendeletmódosításkor terjesztjük be.

2010. évben a szociális területen a szociális foglalkoztatást érintően várható létszámbővülés, tekintettel arra a tendenciára, hogy az intézmények törekednek arra, hogy saját ellátottjaik foglalkoztatását intézményi körön belül valósítsák meg, külső szervezet bevonása nélkül, megfelelő finanszírozás esetén. A létszám alakulása függ attól is, hogy az ezután pályázati úton meghirdetett foglalkoztatásra mely intézmény mekkora létszámmal kap lehetőséget, tehát a most elbírálás alatt lévő pályázat függvényében. A szociális foglalkoztatás érinti a fejlesztő felkészítésben részt vevők létszámát, valamint az egyes intézmények dolgozói létszámát is, amely a pályázat sikerétől függ.
Az intézményekben javítani szükséges a feladatellátáshoz kapcsolódó optimális létszám meghatározását, mivel az Önkormányzat összköltségvetésén belül ez egy jelentős kiadást képvisel, és ezen a területen is a megszorítás kényszerítő hatása kikerülhetetlen.
A Megyei Önkormányzat 2009. évi módosított létszáma 4.198 fő volt. Az intézmények 2009. évi tényleges záró létszáma 4.077 fő. A fejlesztő felkészítő szociális foglalkoztatás területén 399 fő, és a prémiumévek programban részt vevők száma 104 fő. 
Békés Megye Képviselő-testülete fenntartja a minden intézményére kiterjedő létszámfelvételi stopot, amely a 2009. évi tényleges záró állományi létszám alkalmazását jelenti, a létszámgazdálkodás területén vállalt hosszú távú kötelezettségek kezelhetősége érdekében. Minden intézményben a határozott és a határozatlan idejű dolgozók alapbér keretének aránya 15:85 százalék lehet.

Az intézményenkénti, valamint az önkormányzati szintű létszám alakulását a rendelettervezet 6. számú melléklete tartalmazza.

5. fejezet
A TERÜLETI KISEBBSÉGI ÖNKORMÁNYZATOK KÖLTSÉGVETÉSE
Békés megyében 2007. évben alakult meg a cigány, román és szlovák megyei kisebbségi önkormányzat. A területi kisebbségi önkormányzatok nem önálló költségvetési szervek, de önálló gazdálkodásúak, így a megye költségvetésébe alcímként épülnek be saját költségvetéseikkel. Tevékenységük, feladataik ellátása alapvetően állami támogatásból finanszírozott, egyrészt normatív módon, másrészt feladatalapú támogatás formájában. A normatív típusú támogatás összege a rendelet alkotás időpontjában még nem ismert, mert a költségvetési törvény csak összesített adatot tartalmaz erre vonatkozóan, a feladat alapúhoz pedig a kisebbségi önkormányzatoknak pályázniuk kell. 

Mindezen körülmények alapján és az óvatosság követelményét szem előtt tartva a költségvetési rendeletbe a kisebbségi önkormányzatok bevételeit a 2009. évi szintű normatív bevételek mértékében állítottuk be. A megyei költségvetés szempontjából a kisebbségi önkormányzatok támogatása kiadási oldalon pénzeszköz átadásnak minősül. Az óvatosság elve szerint kiadásként is csak a tervezett minimális bevétel összege szerepel. Kiadásaikat a kisebbségi testületek önálló rendeletben határozzák meg. 

A kisebbségi önkormányzatok költségvetéséről, a bevételeik és kiadásaik összegéről a Megyei Önkormányzat rendelettervezetének 1. és 2. számú melléklete ad részletes tájékoztatást.
ÖSSZEGZÉS
A költségvetési rendelettervezet számadatainak összeállítása, valamint a megszövegezett előterjesztés a költségvetési koncepcióval kapcsolatosan meghozott Képviselő-testületi határozat alapján, Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjában, továbbá a Békés Megyei Önkormányzat Társadalmi-gazdasági Programjában kifejezésre juttatott célkitűzések szerint történt.

A jövő évben képződő források és felmerülő kiadási igények - mint azt a sok éves tapasztalat is mutatja- nincsenek összhangban, így a költségvetési tervezés során nem volt lehetséges annak az elvárásnak megfelelni, hogy a működés területén hitel igénybevétele nélkül biztosított legyen a költségvetés egyensúlya.
A koncepcióban megfogalmazottak szerint a külső forrás igénybevétele csak végső esetben alkalmazható. Ahhoz, hogy a jövő évi működés biztosított legyen elérkeztünk ehhez a „végső ponthoz” és az előirányzott feladat-racionalizálási megoldások figyelembevételén túl a megmaradó hiányra működési hitel beállítása válik szükségessé.

A kialakult helyzetet több negatív hatás együttes jelenléte, valamint ezek láncreakciója idézte elő. Már 2006-tól egyre erőteljesebb kormányzati pénzügyi megvonás, és ellenséges környezet apasztotta a lehetőségeket és a gazdálkodási mozgásteret és erősítette fel a pénzügyi, működési kockázatokat a megyei önkormányzatok működése során. A 2008–2009-es gazdasági világválság további kényszerhelyzetet szült. A világban egy jelentős strukturális és technológiai változás zajlik. Ennek eredményeképpen több ártalmas behatást tapasztalunk, amely súlyosan rombolja Önkormányzatunk gazdálkodását.
A legérzékenyebben érintő negatívum a kormányzati megszorítás, amely kapcsán a kormány a kötelezően ellátandó feladatokra járó normatív állami támogatásokat az idei évhez viszonyítva még tovább szűkítette, annak ellenére, hogy mindenki előtt ismert tény, miszerint a normatíva összege eddig is csak részben fedezte az ellátott tevékenységet. 
A válság hatására a gazdaság valamennyi területén érezhető a recesszió, ehhez társulnak a Kormány rossz, törvényi-szabályozási szinten megalapozatlan, szinte büntetőszerű intézkedései, amelyek fokozottan kihatnak Önkormányzatunk gazdálkodására, és mint intézményfenntartó Önkormányzatot, az ideinél is jóval nehezebb helyzetbe hozzák. Teljesen új gazdálkodási és működési szemlélet meghonosodását, az önkormányzati feladatok szolgáltatási formáinak kidolgozását és begyakorlását teszi elkerülhetetlenné számunkra. Ez pedig alapvető változásokat jelent az egész működésünkben. Amikor kevés pénz áll rendelkezésre a napi fenntartásra, akkor kell az idő által már meghaladott kormányzati szabályozás ellenére, lépést váltani a működés egész rendszerében. A szolgáltató jelleg erőteljes rugalmasságot, új technológiák bevonását, új tudás felhasználását igényli.
Önkormányzatunk gazdálkodásának stabil, megbízható pozícióját csak úgy őrizhetjük meg - figyelemmel a fenntartott intézményhálózat biztonságos és méltó működtetésére -, hogy átmenetileg hitelt vonunk be a folyó működés egyensúlyának megtartására 2010 évben, amely egy folyamatos változást mozdít elő és koordinál. A korszerű vezetési gyakorlat, a marketing, a hosszabb távú korszerű tervezés és humánerőforrás gazdálkodás ismereteit, illetve megújult teljesítmény mérés és értékelés módszereit szükséges meghonosítani. Minden alkalmazottnak jó specialistájának kell lenni tanult szakmájában, amely a munkakörével is összhangban áll. Ehhez a működés kritikus tömegét szükséges létrehozni, hogy a fajlagos kiadások csökkenjenek és az alaptevékenységek kiegészítő bevétele lényegesen kibővüljön a teljes körű önköltség megtérülés feletti eredményességgel.
A vagyongazdálkodás teljesen új felfogású bevezetése szükséges, az optimális vagyonhasználat és a tartósan fenntartható működés érdekében. Jelentős tárgyi körülmények átalakítása és jelentős beruházások megvalósítása kell az egyébként leromlott eszközök pótlása mellett. Ez jelentős egyszeri beruházásokat von maga után, amelyek megtérülésének módozatai bevezetését is jelenti. Mind emellett szükséges a válság sajátosságaira a megye teljes szolgáltatásainak megújulását biztosító válaszokra nagyobb figyelmet fordítani. A Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programban a megye szolgáltatásainak megújítására még nagyobb figyelmet kell fordítani, amelyek a változások irányát egyre jobban megszabják (képzettség – tudás, kommunikáció – marketing, szolgáltatás – innováció). Emellett kell figyelni az egész megye egyre súlyosabb gondjaira, az elmaradt vagy leépült infrastruktúra pótlására (közlekedés, vízgazdálkodás, környezetvédelem) és a katasztrofális foglalkoztatási és szociális helyzet szorongató következményeinek enyhítésére, sőt új lehetőségek nyitására. Ezekben az ügyekben a valódi lehetőségeink rendkívül korlátozottak lettek, de az elvárás felfokozott. A reális cselekvésünk annyi lehet, hogy ami rajtunk múlik, a megye szolgáltatási hatásköre és szolgáltatása, azt lényegesen feljavítjuk (szakképzés, egészségügy).
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést és a rendelettervezetet megtárgyalni és elfogadni szíveskedjék.
Határozati javaslatok:
1. Békés Megye Képviselő-testülete a Bizottságai feladatkörébe utalt 6.000 E Ft Mecénási Pénzeszközök felosztását 2010. évben jelen előterjesztés 1. számú melléklete szerint teszi meg.
Felelős: 
 Nyikora Illésné osztályvezető



A Képviselő-testület Bizottságainak elnökei

Határidő: 2010. február 20., illetve folyamatos

2. Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy rendelkezzen a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár, valamint a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ felé, annak érdekében, hogy az intézmények gazdálkodási egyensúlyuknak kialakítására reorganizációs tervet készítsenek. 
Felelős: 
Czégény Gyula osztályvezető

Határidő: 2010. február 20.
3. Békés Megye Képviselő-testülete a felügyelete alá tartozó intézményekben 2010. év első felében készlet-beszerzési stopot rendel el.
Felelős: 
Nyikora Illésné osztályvezető



Czégény Gyula osztályvezető


Dr. Pacsika György mb. osztályvezető

Határidő: 2010. január 1.

Békéscsaba, 2009. december 3.
Domokos László
BÉKÉS MEGYE KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
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