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1. BEVEZETŐ
„A kulturális örökséghez tartozó javak múltunk és jelenünk megismerésének pótolhatatlan forrásai, a nemzeti és az egyetemes kulturális örökség egészének elválaszthatatlan összetevői; szellemi birtokbavételük minden ember alapvető joga. Az e fogalomkörbe tartozó értékek különös védelme, megőrzése és fenntartása, valamint a nyilvánosság számára történő széleskörű és egyenlő hozzáférhetővé tétele a mindenkori társadalom kötelezettsége…

…A nemzeti, nemzetiségi és etnikai kisebbségi kulturális hagyományok megőrzése, méltó folytatása, a közösségi és egyéni művelődés személyi, szellemi, gazdasági feltételeinek javítása, a polgárok életminőségét javító, értékhordozó tevékenységek, valamint az ezek megvalósulására létrejött intézmények és szervezetek működésének elősegítése a társadalom közös érdeke.”
 
Békés Megye Önkormányzata közművelődési koncepciót alkot, felismerve, hogy a közösségi művelődés fontos eleme a gazdasági és társadalmi fejlődésnek, meghatározó szereppel bír a megye lakosságmegtartó erejének megőrzésében, a lakosság életminőségének javításában.
Békés Megye Önkormányzata elkötelezi magát a közművelődés fontossága mellett és a megye településeivel együttműködve lehetőségeihez mérten támogatja a közösségi művelődést, a hagyományok őrzését és ápolását, a meglévő értékek feltárását és megismertetését.
2. Helyzetelemzés 

2.1. Békés megye rövid bemutatása

Békés megye területe 5631,05 km2, lakosainak száma 376 657 fő. A megyében egy megyei jogú város, 20 város és 54 község található, szerkezete alföldi típusú, döntően az egymástól jelentősebb távolságra lévő települések jellemzik. 

Infrastrukturális szempontból az ország legelmaradottabb megyéi közé tartozik, közlekedés-földrajzi helyzete vasúton kedvezőbb (kelet-nyugatias tranzit vasúti fővonal), míg közúton a nagy közlekedési rendszerektől, autópályáktól való távolsága kifejezetten kedvezőtlennek minősíthető. 

Békés megye hazánk földrajzi, gazdasági és társadalmi szempontból perifériális helyzetű megyéje, elkerülte a rendszerváltozást követő nagyberuházások zöme, infrastruktúrája ma is elmaradott.

Békés megye humán-erőforrás szerkezete és demográfiai viszonyai rendkívül kedvezőtlenek, az öregedési index Magyarországot tekintve itt a legnagyobb mértékű. Az utóbbi 10 év alatt jelentős mértékben csökkent a gyermekek, tanulók összlétszáma. Az iskolázottság tekintetében a térség rossz mutatókkal rendelkezik, a KSH 2005. évi adatai alapján a 7 évesnél idősebb népesség 48%-a rendelkezett középfokú iskolai végzettséggel, a felsőfokú végzettségűek részesedése itt volt a legalacsonyabb, egytized alatti, az alföldi átlagtól kettő, az országostól pedig öt százalékponttal elmaradt.

Összességében megállapítható, hogy Békés megyét az országon belüli folyamatos leszakadás, fokozódó periférikus helyzet, valamint az elvándorlás és a természetes fogyás miatt csökkenő népesség jellemzi.

2.2. Békés megye közművelődési helyzetképe

A helyzetelemző fejezet az alábbi dokumentumokra épül:

- Békés Megye Önkormányzata Kulturális Koncepciója (322/2009. (XI. 13.) KT. sz.),
- a 2008. évi közművelődési statisztika, 

- Békés megye 21 önkormányzatától beérkezett, a közművelődési koncepció előkészítését szolgáló kérdőív,
- az utóbbi évek művelődésszociológiai kutatásai,

- a megyei közművelődési feladatellátásban dolgozó szakemberek tapasztalatai,
- 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről,
- OKM Közművelődési Főosztály Közművelődési Stratégiája.
2.2.1. Békés megye közművelődésének helyzete a 2008. évi statisztikai számadatok tükrében

A művelődés, az ismeretek bővítése, a közösségi lét természetes emberi igény, hiszen a mindennapi munka mellet az embereknek szüksége van arra, hogy ismereteiket bővítsék, képességeiket, készségeiket fejlesszék, kikapcsolódjanak, regenerálódjanak. Az ehhez kapcsoló formák és színterek az utóbbi évtizedekben gyökeres változásokon mentek keresztül, az Internet, a televízió beépült a mindennapi életbe, jelentősen megváltoztatva a művelődési szokásokat, az emberi kapcsolatokat. Civil szervezetek jöttek létre, a művelődés, az amatőr művészeti ágak különböző válfajainak művelésére.

A közösségi művelődés a társadalmi, gazdasági változások ellenére fontos szerepet játszik a lokális társadalmak életében, közösségépítő, identitástudatot erősítő hatása van. Statisztikai adatok bizonyítják, hogy a kulturális, közgyűjteményi, művészeti és közművelődési intézmények közül a művelődési házakban fordulnak meg a legtöbben, s az is egyértelműen bebizonyosodott, hogy a hátrányos helyzetű térségek kistelepülésein többnyire a „kultúrház” az egyetlen színtér, ahol közösségi életet élnek lakosok.

Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság által összegyűjtött adatok alapján, 2009-ben Békés megyében 80 közművelődési intézmény, illetve közösségi színtér található. 

A közösségi művelődés terén a társadalmi változásokból adódóan meghatározó szerepe van még a civil szektornak. A Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesülete által összegyűjtött
– elsősorban a KSH adatbázisára épülő – információk szerint 213 civil szervezet tevékenykedik Békés megyében ezen a területen, ebből 90 alapítvány és 123 társadalmi szervezet. 

Személyi ellátottság terén az átszervezések miatt jelentős változás állt be az utóbbi 10 évben: a szakmai munkakörben foglalkoztatottak létszáma csökkent, nem éri el a 170 főt, növekedett a részmunkaidőben alkalmazottak száma, és az átszervezések miatt jelentősen csökkent a vezető munkakörben foglalkoztatottak száma. A Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus 2008-ban végzett kutatása alapján Békés megyében 21 településen forráshiány miatt nincs folyamatosan nyitva a művelődési ház, és ezeken a településeken szakképzett munkatársat sem tudnak foglalkoztatni.

A helyzetet árnyalja, hogy a civil szektor aktivitásának köszönhetően közel 600 önkéntes is tevékenykedik a területen, iskolai végzettségükről statisztikai adatok nincsenek, de többségük valószínűsíthetően nem rendelkezik közművelődési szakirányú végzettséggel. A civil szektor szakmai feladatvállalása igen széles, a szervezetek jelentős része önmagát elsősorban kulturális-művészeti szervezetként határozza meg, s csak másodsorban civil szervezetként. 

Elmondható, hogy a kulturális közösségek szoros kapcsolatot ápolnak a közművelődési, közgyűjteményi intézményekkel, aktívan igénybe veszik a közösségi tereket, sok esetben a kultúra területén dolgozó szakemberek vezetik, „mozgatják” a társadalmi szervezeteket.

A közművelődés finanszírozására vonatkozóan jellemző, hogy csökken az önkormányzati támogatás, az állami normatív hozzájárulás, a kieső bevételeket pályázati és szponzori támogatásokból pótolják a szervezetek, intézmények. A kiadások közel felét a személyi juttatások és az ezt terhelő járulékok jelentik, a másik felét nagyobb részben általános működésre és az épületfenntartásra fordítják a szervezetek. Gondot jelent a tartalmi tevékenység finanszírozása, ezt többségében pályázati forrásokból oldják meg, és legfeljebb az ehhez szükséges önerőt tudják biztosítani.

Békés megyében a 2008-as közművelődési statisztika adatai alapján 344 művészeti csoport működött, tagjainak száma 6799 volt.

A megyében lakók 2%-a részt vesz valamilyen alkotó közösség munkájában, és rendszeresen használja a közművelődési szervezet épületét, továbbá évente hat alkalommal mutatkozik be a nagyközönségnek, többségében a működési helyül szolgáló településen. Egy átlagos közművelődési szervezetnél 2005-ben 57 tagja volt az amatőr művészeti csoportoknak, ez a számadatok alapján 2008-ban 69 főre változott.
(Bár erről statisztikai adatgyűjtés nincs, de a közművelődésben dolgozók tapasztalatai alapján a tendencia, művészeti ágaktól függetlenül a megyei és országos versenyen, megmérettetéseken indulók számának növekedésében is megfigyelhető.)

A közösségi művelődésben az amatőr művészeti csoportok mellet a legfontosabb közösségek a klubok, körök, szakkörök, amelyek a közösségi ismeret-, és élményszerzés színhelyei. 2008-ban Békés megyében ebből 245 működött, tagjainak száma 19 895 volt.

Az ismeretterjesztéshez kötődően 506 program valósult meg, amelyen 33 551 fő vett részt. A közművelődési tevékenységet folytató intézmények, szervezetek az elmúlt évben 4363 nagyrendezvényt szerveztek, a látogatók száma 1 059 783 fő volt. A közösségi művelődési programok teljes látogatóinak száma 2008-ban 2 687 062 fő volt, ami azt jelenti, hogy ha az összes Békés megyei lakost figyelembe vennénk, akkor mindenki 7 alkalommal vett részt szervezett közművelődési programon.

A közművelődés terén gondot jelent az internet-ellátottság és a saját naprakész honlap hiánya, amely az intézményi és civil szektorban tevékenykedőkre egyaránt jellemző. Ez a megfelelő szakemberek hiányával és a közművelődésben tevékenykedők leterheltségével magyarázható. A 2008-ban a 89 adatot szolgáltatók közül csak a 30%-a rendelkezett honlappal.

Összességében megállapítható még, hogy a megye településein a közművelődési feladatellátás terén az egyenlőtlen területi eloszlás, az intézményellátottságban, felszereltségben, szakképzett munkaerő foglalkoztatottsága tekintetében az eltérő színvonal a jellemző.

2.2.2. Helyzetkép a kérdőívek alapján

A közművelődési koncepció elkészítését megelőző helyzetfeltárásba 21 település, 12 város és 9 község kapcsolódott be. A kérdőívekből megállapítható, hogy többségük kulturális, közművelődési stratégiával vagy koncepcióval nem rendelkezik. Egy településnek van kulturális stratégiája, egy város és három község rendelkezik kulturális koncepcióval, és egy városnak és két községnek van közművelődési koncepciója. 

A települési önkormányzatok 2009-ben hatályos gazdasági programjának többségében szerepel közművelődésre vonatkozó elképzelés, ami azt bizonyítja, hogy fontosnak ítélik a közösségi művelődést a helyi társadalom életében, legtöbben a turizmushoz köthető rendezvények támogatását, a helyi hagyományok őrzését és a közösségi művelődést szolgáló épületek felújításának szükségességét említik. 
A kérdőívet kitöltő települések önkormányzatai az 1997. évi CXL. törvénynek megfelelően elkészítették helyi rendeletüket, de közel felét az elmúlt három évben nem módosították. A rendeletek közös jellemzője, hogy fontosnak ítélik a helyi értékek feltárását, őrzését és megismertetését.

A válaszadók közül csak egy jelezte, hogy a településen közművelődési célokat szolgáló intézmény épülete, bútorzata és technikai felszereltsége megfelel a XXI. századi elvárásoknak. Többségük felújításra szorul és a szükséges technikai eszközökkel csak részben rendelkezik.

Az adatok még nem mutatják, de közművelődést szolgáló épületek felújítása terén az elkövetkező időszakban jelentős változás várható. 2010-ben a megyei közművelődési módszertani szolgáltatást közművelődési megállapodás keretében végző Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Kft. Kulturális Iroda és a Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesülete a Norvég Alap támogatásával megvalósuló, Békéscsaba központjában található Ibsen Palota épületébe kerül, ahol a XXI. századi elvárásoknak megfelelő feltételek között működik majd.

Békéscsaba Megyei Jogú Város egy jelentős beruházásnak köszönhetően, az AGÓRA projekt keretében felújítja a város közösségi művelődési feladatellátásának egyik meghatározó helyszínét az Ifjúsági ház és Általános Társaskör épületét.

A kistelepülések közül több elnyerte az IKSZT címet, amelynek köszönhetően az elkövetkező időszakban több művelődési házat és közösségi színteret felújítanak.

A közművelődés finanszírozás terén Békés megyében a települések eltérő és végleteket megjelenítő képet mutatnak. A válaszadók a 2008-ban egy lakosra vonatkoztatott közművelődési célokra fordított összeget 1945Ft/fő/év és 9372Ft/fő/év közötti összegben jelölték meg, ez utóbbi kimagasló összeg, az adott évben a felújításra fordított kiadásokat is tartalmazza, de általánosságban megállapítható, hogy Békés megyében 2000-6000 Ft/fő/év közötti összeget fordítanak a települések közművelődésre. Kivételt képeznek azok a települések, ahol az idegenforgalom programkínálatának kialakításában is meghatározó a szakterület.

A közművelődés terén, az elmúlt három évben a válaszadók véleménye alapján több jelentősebb eredmény született a térségben a felsoroltak elsősorban a rendezvények bővülését, a „Közkincs” kerekasztalok megalakulását, a LEADER vidékfejlesztési programok keretében megvalósult közösségi művelődés céljait szolgáló programokat, az IKSZT (Integrált Közösségi Szolgáltató Tér) keretében rejlő fejlesztési lehetőségeket és szektor élethosszig tartó tanulásban történő szerepvállalását jelenítik meg. A felnőttképzés terén kiemelésre méltó, hogy az „Építő közösségek”- közművelődési intézmények az egész életen át tartó tanulásért (TÁMOP – 3.2.3/08/1) pályázatnak – a közművelődési intézményrendszer felnőttképzési kapacitásának bővítését szolgálja, alapvető célja: a humánerőforrás fejlesztése és a foglalkoztathatóság javítása. – köszönhetően az elkövetkező időszakban 8 közművelődéssel foglalkozó szervezet akkreditációja valósul meg Békés megyében:

Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Kft.(Békéscsaba)
Ifjúsági Ház és Általános Társaskör (Békéscsaba)
József Attila Művelődési Központ és Alapfokú Művészeti Iskola (Battonya)
Bartók Béla Művelődési Központ és Könyvtár (Sarkad)
Békés Városi Kulturális Központ (Békés)
Művelődési Ház és Könyvtár (Medgyesegyháza)
Kalocsa Róza Nonprofit Közhasznú Kft. (Mezőkovácsháza)
Szabó Károly Művelődési Ház és Könyvtár (Köröstarcsa)
Békés megye közösségi művelődésének egyedülálló értéke a térségben élő szlovák, román, német, szerb, nemzetiségek hagyományai, kultúrája. Az itt fellelhető értékek őrzése terén kiemelkedő szerepet vállalnak a kisebbségi önkormányzatok és civil szervezetek, rendezvényeikkel, nemzetközi kapcsolataikkal szervesen integrálódtak a megye közművelődésébe, programjaikat többségében a településeken található művelődési intézményekkel együttműködésben valósítják meg.

Békés megyében jelentős a cigány kisebbség, az integrációjukban, a leszakadásuk elkerülését segítő felnőttképzési programok megvalósításában a közművelődés fontos szerepet láthat el, de ehhez a jelenleg szakterület infrastruktúrája nem megfelelő és a személyi feltételek is hiányoznak.

2.2.3. Megyei közművelődési módszertani tanácsadás és szolgáltatás 

A Békés Megyei Tudásház és Könyvtár intézményegységeként 2008-ban a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár Kulturális Irodája végezte az 1997. évi CXL. törvény, valamint Békés Megye Képviselő-testülete Közművelődési Rendelete által előírt közművelődési szakmai tanácsadás és szolgáltatás feladatait. (2007. július 1-től, a Békés Megyei Művelődési Központ, Kézműves Szakiskola és Alapfokú Művészeti Iskola jogutódjaként.)

Békés Megye Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 16. § (1) bekezdésében, valamint a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 86. §-ban foglalt felhatalmazás alapján a megyei közművelődési szakmai tanácsadás és szolgáltatás feladatairól, ellátásának feltételeiről a 25/2008.(XII. 12.) KT sz. rendeletével módosított a 4/2008 (II.07) KT. sz. rendeletével határozott. A rendelet 4. §-a alapján Békés Megye Önkormányzata a megyei közművelődési szakmai tanácsadás és szolgáltatás kötelező feladatait, 2009. január 1-től elsődlegesen a Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társasággal kötött közművelődési megállapodás keretében és két külön megállapodás alapján civil szervezetekkel, a Békés Megyei Népművészeti Egyesülettel és a Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesületével látja el.
2.2.3.1. Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság Kulturális Iroda
A nehéz objektív és szubjektív feltételek ellenére a mozgalmas kulturális élettel és a közművelődési formák széles palettájával büszkélkedő Békés megyében a művelődési intézmények, közösségi színterek egy részében, az amatőr művészeti csoportokban igen tartalmas élet zajlik. A Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Kft. Kulturális Irodája arra törekszik, hogy az itt folyó tevékenységekhez szakmai segítséget nyújtson, és módszertani intézményegységként, a kultúraközvetítés segítésében magas színvonalon közreműködjön.
A kulturális iroda gondoskodik a Békés megyében dolgozó közművelődési szakemberek szakmai továbbképzéséről, szakmai információs napokat szervez számukra, amelynek témáit elsősorban aktualitásokra építi, kiemelten kezelve a közművelődés minőségfejlesztését és az élethosszig tartó tanulást.

Továbbá kapcsolatokat ápol a megyében működő közművelődési intézményekkel és kulturális célú civil szervezetekkel, valamint közművelődési szakemberek, önkormányzatok, kultúrával foglalkozó civil szervezetek részére a szakterülethez kötődő tanácsadást végez. (A megkeresések témája változó: elsősorban vezetői pályázatok, egyéb pályázatok és amatőr művészet, valamint műsorszolgáltatás terén igényelik az információkat.)
A kulturális iroda a Békés megyében található hátrányos helyzetű községek kulturális életének segítése terén 2009-ben a Békés Megye Önkormányzata projektfinanszírozásának köszönhetően országosan is újszerű kezdeményezést indított el „Kapunyitogató” címmel, amely 10 kistelepülésen, az úgynevezett „kulcsos házakban” szervezett rendezvénysorozatot jelentett (családi interaktív műsor, kiállítás, ismeretterjesztő előadás). A hátrányos helyzetű térségek kulturális életének gazdagítását szolgálja a megyei tájoltatás, amelyhez országos pályázati források bevonása mellett Békés Megye Önkormányzata is hozzájárult. A programsorozat a közösségi művelődés terén az esélyegyenlőtlenség csökkentését szolgálja, lehetővé teszi, hogy a lakosság saját településén is élhessen a művelődéshez való hozzáférés jogával.
A Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Kft. Kulturális Irodája a szakmai módszertani szolgáltató tevékenysége fontos részének tekinti a megyei és felmenő rendszerű amatőr művészeti rendezvények szervezését, lebonyolítását valamennyi művészeti ágra vonatkozóan (báb- és színjátszás, népdal, népzene, néptánc, modern és társastánc, komoly és könnyűzene, vers és prózamondás, fotó és képzőművészet, stb.) 

A közösségi művészetek szakmai fejlődését, színvonalának emelkedését szolgálja a szakterületen tevékenykedők továbbképzése, amely napjainkban kiemelt jelentőséggel bír, ugyanis köztudott, hogy a közösségi művészetek művelése a munkavállalói készség és képességfejlesztés terén meghatározó szereppel rendelkezik, és hosszú távú társadalmi hasznossága a kulcskompetenciák elsajátítása terén alapvető fontossággal bír.
A kulturális iroda az amatőr művészeti rendezvények, képzések lebonyolításában megyei és országos szakmai intézményekkel, szervezetekkel történő partnerségre törekszik, ezzel is garantálva a szakmai minőséget.

(Partnerei: Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lektorátus, Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége, Magyar Drámapedagógiai Társaság, Hagyományok Háza, Magyar Versmondók Egyesület, Körös-Vidék Drámapedagógiájáért Alapítvány, Balassi Táncegyüttes Működtetéséért Alapítvány, Békés Megye Népművészetéért Alapítvány, Békés Megyei Népművészeti Egyesület, Viharsarok Néptáncszövetség, Életfa Kulturális Alapítvány, Békés Megyei Jókai Színház, Békés Megyei Napsugár Bábszínház, Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága, Békés Megyei Levéltár, Békés Megyei Tudásház és Könyvtár, Harruckern János Közoktatási Intézmény, Farkas Gyula Közoktatási Intézmény, Hunyadi János Közoktatási Intézmény.)

A Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Kft. Kulturális Iroda által önállóan vagy partnerségben megvalósuló legismertebb amatőr művészeti rendezvények:
Szülőföldünk Békés Megye Amatőr Művészeti Fesztivál,
„Illyés Gyula” Nemzeti Vers és Prózamondó Verseny Békés megyei döntője,
József Attila Nemzeti Vers- és Prózamondó verseny Békés megyei döntője,
Országos Weöres Sándor Gyermekszínjátszó Találkozó Békés megyei döntője,
Országos Gyermekbábos Fesztivál Békés megyei döntője,
Éneklő Magyarország Kórustalálkozó,

Éneklő Ifjúság Kórustalálkozó,

Határ-menti Népművészeti Fesztivál,
Határ-menti Összművészeti Fesztivál,
„Amator Artium” Országos Képző- és Iparművészeti Tárlat Békés megyei kiállítása,
Országos Szólótáncfesztivál,
Viharsarki Táncosok Találkozója,
Országos Gyermektánc Fesztivál,
„Kádár Ferenc” Népdalénekesek és Népzenei Szólisták Dél-alföldi Találkozója. 

A kulturális iroda rendszeresen gondoskodik arról, hogy a közművelődésben dolgozók és a fenntartók, a szakmához kötődők friss információkhoz hozzáférjenek, ennek érdekében a Békés Megyei Tudásház és Könyvtárral együttműködve 2009-ben 11 alkalommal jelentette meg a Közhír című periodikát, amelyet térítésmentesen juttatott el a megyében működő önkormányzatoknak, kulturális intézményeknek és közművelődéssel foglalkozó egyesületeknek, alapítványoknak.

A hírlevélben rendszeresen közzé tett tanulmányokat, szakmai értékeléseket, valamint információkat a megyében megvalósuló országos, nemzetközi rendezvényekről, felhívta a figyelmet országos pályázatokra, valamint sajtófigyelést végzett az országos szakmai szervezetek periodikáiban és gondoskodott a fontosabb szakmai írások után közléséről.
A megyei módszertani feladatellátásnak fontos része az aktuális szakmai információk továbbítása, amely a területen dolgozók mindennapi munkájához nélkülözhetetlen. Ezen belül a kulturális iroda a Közhír periodika mellett internetes honlapon (http://kultura.ibsen.hu) teszi közzé a szakterület fontos híreit.  A kulturális iroda tevékenysége során törekszik az interaktivitás kialakítására, és arra, hogy partnereit hatékonyan bevonja a virtuális térben (is) működő közművelődési folyamatokba.

A társadalmasítás jegyében az iroda nemcsak a szakmát próbálja elérni, hanem a rendezvényein résztvevőket. 

Az aktuális hírek, eseményajánlók mellett fontos feladatának tekinti a közművelődési adattár kialakítását, amely folyamatban van. 

Szakmai tevékenységében kiemelten kezeli a közművelődés szerepének erősítését az élethosszig tartó tanulásban. A közművelődésben dolgozók számára felnőttképzési szolgáltatáshoz kötődő kompetenciafejlesztést elősegítő képzéseket szervez.

Konzorciumvezetőként a TÁMOP 3.2.3 „Építő közösségek” – közművelődési intézmények az élethosszig tartó tanulásért program keretén belül a „Híd a munka világába” ─ felnőttképzési programok a munkanélküliség csökkentésért címmel 4 település Medgyesegyháza, Mezőkovácsháza, Békés és Köröstarcsa közművelődési intézményeivel a megye felnőttképzési kapacitásának bővítésére irányuló projektet valósít meg, amelynek célja a humánerőforrás fejlesztése és a foglalkoztathatóság javítása. 

Békés megye földrajzi fekvéséből adódóan kiemelt fontossággal bír a határ menti kapcsolatok ápolása ennek megvalósulási formái a különböző tapasztalatcsere látogatások és a művészeti csoportok bemutatkozása. A kulturális iroda együttműködési megállapodásban rögzített partnerségben dolgozik az Arad Megyei Kulturális Központtal és az aradi Gyermekek Palotájával, de e mellett kapcsolatot tart fenn a Vajdasági Magyar Művelődési Intézettel.
2.2.3.2. Békés Megyei Népművészeti Egyesület

A Békés Megyei Önkormányzat – 2007. július 1-től hatályos helyi közművelődési rendelete értelmében – a Békés Megyei Népművészeti Egyesülettel kötött közművelődési megállapodás alapján látja el a népi kézművesség területén a megyei szakmai tanácsadást és szolgáltatást.

Az egyesület célja a népművészet, ezen belül kiemelten a népi kézművesség hagyományainak fejlődése, ápolása, a mai kornak megfelelő népi iparművészeti alkotásokon keresztül a közízlés formálása. Koordináló, fejlesztő munkájával alkotó közösségeket hoz létre, tagjainak és az érdeklődőknek szakmai előadásokat, konferenciákat, iskolarendszeren kívüli formális, non formális felnőttképzéseket, táborokat, kiállításokat szervez.
Rendszeresen részt vesznek a megye jelentősebb „népünnepélyein”, ahol mesterség bemutatókkal, játszóházakkal színesítik a programot, amellyel népművészethez kötődő ismeretterjesztést végeznek, tovább őrizve és népszerűsítve a térség múltban gyökeredző értékeit.

Az egyesület a Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság Kézműves Szakiskolájával együttműködve rendszeresen népi kismesterségek középfokú szakmai végzettséget adó tanfolyamokat bonyolít le, amelyen évente 100-120 fő a felnőtt hallgatók száma. 
Közreműködik a térség környezeti, szellemi, művészeti értékeinek, hagyományainak feltárásában, megismertetésében, amellyel az egyetemes nemzeti, a nemzetiség és más kisebbségi kultúra értékeinek megismertetését és megértését segíti elő.

Évente komplex népművészeti tábort szerveznek részben megyei, részben az ország különböző területeiről érkező alkotók számára, közel tíz éve megrendezik az országos kosárfonó mesterkurzust, a határok nélküli néprajzi népfőiskolát, gyermek népművészeti tábort, stb. Más intézményekkel közösen házigazdái a kétévenként megrendezett Országos Textiles Konferenciának, amely a magyar élő népművészet textiles szakterületének legjelentősebb országos rendezvénye. Kétévente hirdetik meg a gyermek- és ifjúsági népi kézműves pályázatot és évente a népi kézművesek számára aktuális témákból tartanak konferenciákat. Hat együttműködő partnerrel közösen évről-évre megszervezi a Dél-Alföld népművészetének ünnepét, a Körös-völgyi Sokadalmat.

Békés megye népművészeti hagyományainak őrzésében jelentős szerepet vállalnak azzal, hogy a megye sajátos népi kézműves hagyományait kiadvány formájában is megjelentetik. Nemzetközi kapcsolataik révén bemutatták már Békés megye élő népművészetét Franciaországban, Szerbiában, Romániában, Szlovákiában, Szlovéniában, Kanadában is, ezzel is népszerűsítve a térségünk lokális értékeit.
Az egyesület tagsága tevékenységével a népi kézműves szakterületek gazdag tárházát öleli fel: fazekas, kézi hímző, gépi hímző, vászonszövő, gyapjúszövő, csipkeverő, kosárfonó, mézeskalács készítő, nemezelő, gyékényfonó, faműves, szalmafonó, tojásfestő, csuhéfonó, kályhás, kovács, bőrműves, népi ékszerkészítő, bútorfestő, viseletkészítő, néprajzi fotós, játékkészítő. 
Békés megye lokális értékeinek sorában kiemelkedő, hogy a tagok közül többen országos kitüntetésekkel is rendelkeznek. (6 fő „Népművészet Mestere”, 12 fő „Népművészet Ifjú Mestere” és 38 fő „Népi iparművész” cím tulajdonosa.)
2.2.3.3. Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesülete

A Békés Megyei Önkormányzat 2007. július 1-től. – hatályos helyi közművelődési rendelete értelmében – a Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesületével kötött közművelődési megállapodás alapján látja el a közösségfejlesztés területén a megyei szakmai tanácsadást és szolgáltatást.
A szervezet fő célja az alakulásától kezdve az, hogy bátorítsa, és információkkal lássa el mindazokat, akik a helyi közösségek kiépítésén, fejlesztésén dolgoznak, hogy saját maguk tudjanak cselekedni és erős helyi társadalmat kiépíteni, valamint elősegítik a civil szerveztek részvételét az önkormányzati döntéshozatalban.

A szervezet 1993-tól folyamatosan bővülő szolgáltatásait azok a civil szervezetek veszik igénybe, amelyek a mindennapi működésükhöz igényelnek szakmai segítséget.
A szervezet alakulása óta a helyi partnerekkel együttműködve 15 településen indított település-közösségfejlesztő munkát. 
Az egyesület tagjai rendszeresen részt vesznek a civil szektort érintő - különböző település-kistérségi fejlesztési stratégiák kidolgozásában, előkészítésében, valamint oktatási tematikák kidolgozásában. 
A Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesületével 2003 óta 6 település-közösségfejlesztő képző kurzust szervezett a megyében ezzel is elősegítve a térség lokális társadalmának fejlődését. A szervezet egyik kiemelt feladatának tekinti – a közösségfejlesztés módszerével – a civil szervezetek közötti hálózatépítést, a három szektor együttműködésének erősítését, amelynek érdekében több megyei és kistérségi programot generált az elmúlt években, elsősorban a hátrányos helyzetű mikro-régiókra fókuszálva. A Szeghalmi kistérségben, a helyi partnerekkel közös 4 éves közösségfejlesztő munka eredményeképpen, 2007-ben alakult meg – a Körös-sárréti Civil Szerveztek Szövetsége. A Sarkadi kistérségben bővült a Civil Fórum tevékenysége, erősödött a civil háló.
Az egyesület 4 éve működteti – a „Köztámháló” országos program keretében - a megyei közösségfejlesztő műhelyt, amelynek a célja a hátrányos helyzetű településeken (városrészekben) a kezdő, induló állampolgári, közösségi kezdeményezések segítése.  A műhely tagjai évente 6 alkalommal találkoznak, továbbképzésen vesznek részt, ellátogatnak egy-egy településre, ismerkednek a helyi kezdeményezésekkel. A programhoz 20 Békés megyei település csatlakozott.
Az egyesület megyei civil szolgáltató tevékenységet végez a Békés megyében működő civil szervezetek, informális közösségek számára, ennek keretében szaktanácsadást igényelhetnek az érdeklődők. jogi, pénzügyi pályázati, szervezetfejlesztési, helyi társadalom- közösségfejlesztési területen.

Békés megye civil társadalmában jelentős értéket képvisel az általuk létrehozott, folyamatosan aktualizált civil adatbázis.

Az egyesület jelenleg 450 regisztrált Békés megyei civil szervezetnek nyújtja rendszeresen a szolgáltatásait, képzéseket, szakmai műhelyeket, információs napokat szervez Békés megye településein, szakkönyvtárat és dokumentációs tárat működtet. Évente 10 alkalommal jelenteti meg a Napraforgó civil újságot.
A Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesületének nemzetközi tevékenysége Békés megye határon túli kapcsolat rendszerét erősíti. A szatmárnémeti CREST Forrásközponttal több közös projektet valósítottak meg, amelyek közül a legjelentősebb a 2005-ben „Közösségek fejlesztése határok nélkül” címmel – a PHARE CBC program keretében elkészült civil adatbázis, amely 1200, a határ mentén található, civil szervezet adatait tartalmazza.

Az egyesület kapcsolata 15 éves múltra tekint vissza Franciaországban működő Up Savoie Mont Blanc Népfőiskolával, ennek keretében több alkalommal szerveztek tapasztalatcsere látogatást.

A szervezet 2009 áprilisában kezdte el a TAN-FOLYAM – Tanulás a folyamatos fejlődésért – program a Békés megyei civil szervezetek fejlesztéséért (TÁMOP-5.5.3-08/02-2008-0011) című projektjét, amely 32 Békés megyei civil szervezetet érint, amelynek célja a Békés megyei civil szervezetek hatékonyabb működésének elősegítése. 

2.3. Összegzés 

Békés megye több szempontból is a hátrányos helyzetű térségek közé sorolható, így a megye lakosságmegtartó erejének őrzésében a közművelődési tevékenységek művelése különös jelentőséggel bír, a közművelődési feladatellátás terén az intézményellátottságban, felszereltségben, szakképzett munkaerő foglalkoztatottsága az egyenlőtlen területi eloszlás, egyenlőtlen színvonal a jellemző.
A közművelődési feladatellátás településenként változó, van ahol nincs működő közösségi színtér sokan „lemaradtak”, stagnálnak, de akadnak olyanok is, amelyek dinamikusan fejlődnek.

A OKM Közművelődési Főosztály Közművelődési Stratégiájában a közművelődés általános helyzetét jellemző megállapítások Békés megyére is érvényesek és megerősítik a közösségi művelődés fontos szerepét a megye lokális társadalmában:

· „a művelődési házak vonzzák a legnagyobb közönséget”
· a 14-70 év közötti lakosság fele megfordult valamilyen céllal a művelődési házakban

· a legheterogénebb látogatói kört tudhatják magukénak

· az egyes társadalmi-demográfiai szegmensekben látogatottsági gyakorisága a legkiegyenlítettebb 

· lakosság legnagyobb része számára a kultúrához való hozzáférés, a társas, öntevékeny művelődés lehetőségét, sok esetben az egyetlen közösségi együttlétre alkalmas teret jelentik az adott településen, településrészen.”

Békés megye településein a közművelődés intézményeinek, a civil szervezeteinek és az itt dolgozó szakemberek és önkéntesek fontos szerepet látnak el a lokális kultúra ápolásában, a helyi közélet szervezésében, statisztikai adatok támasztják alá, hogy jelentős a területen szerveződő közösségek, alkalmak és résztvevők száma. 

A térségben az amatőr művészeti tevékenység rendkívül gazdag és szinte minden művészeti ágat felölel, országosan elismert közösségei, a közösségek által létrehozott értékek a megye „hungaricumjainak” tekinthetők, ennek ellenére többségük finanszírozási gondokkal küzd.
A globalizáció térnyerése, a folyamatos mindent átszövő változások, az új technológiák, a folyamatos kihívások mindannyiunk számára nélkülözhetetlenné teszik az egész életen át tartó tanulást (Life Long Learning) formális, non formális, informális képzések keretében.

A közösségi művelődés egyre fontosabb szerepet vállalhat az élethosszig tartó tanulásban, ennek révén a Békés megye lakossága gazdasági versenyképességének fejlesztésében, a folyamatosan változó életfeltételekhez történő alkalmazkodásban, hozzájárulva a potenciális munkavállalók foglalkoztatásához szükséges ismeretek, készségek, képességek, kompetenciák elsajátításához.
3. BÉKÉS MEGYE KÖZMŰVELŐDÉSÉNEK CÉLKITŰZÉSEI
3.1. Alapvetés

Békés megye múltja és jelene, a térség kulturális örökségéhez tartozó javak, különös tekintettel a nemzetiségi és etnikai kisebbségi hagyományokra, a nemzeti és az egyetemes kulturális örökség elválaszthatatlan összetevői. Ezek szellemi birtokbavétele minden Békés megyei lakosnak alapvető joga. Védelmük, megőrzésük és fenntartásuk, valamint a nyilvánosság számára történő széleskörű és egyenlő hozzáférhetővé tételük a mindenkori helyi társadalomnak kötelezettsége, amelyben a közművelődés meghatározó szereppel bír.
Az Európai Uniót alapító szerződés kimondja, hogy „az Unió tiszteletben tartja tagállamainak nemzeti identitását”, valamint „hozzájárul a tagállamok kultúráinak kibontakozásához, tiszteletben tartva azok nemzeti és regionális különbözőségeit, előtérbe helyezve a közös kulturális örökséget”.
Az Európai Uniót alkotó nemzetek kultúrájának megőrzése az EU alapértéke, megyénknek az Európai Unióhoz történő csatlakozás után is meg kell őriznie gazdag hagyományát és kulturális értékeit, helyi sajátosságaival hozzájárulva gazdagításához.
A közösségi művelődés fontos szerepet tölt be Békés megye társadalmi kohéziójának erősítésében, az itt felhalmozott értékek, hagyományok, tudástőke, a megye felemelkedését segíthetik és a gazdasági életre is ösztönző hatással lehetnek.

A közösségi művelődésbe fektetett anyagi- és humánerőforrás a XXI. század helyi társadalmában különös jelentőséggel bír és kulcsszerepe lehet a megye fejlődésében.

3.2. Átfogó célok

Békés Megye Önkormányzatának Közművelődési Koncepciója a 322/2009. (XI. 13.) KT. rendeletszámú Békés Megye Önkormányzatának Kulturális Koncepciójára épül és egy olyan komplex fejlesztési program, amelynek fő célja a közművelődés fő irányvonalainak meghatározása, és ezen keresztül a megye lokális társadalmának fejlesztése:

· Békés megye sokszínű közművelődési hagyományainak, jelenlegi gyakorlatának megőrzésével,

· Békés megye gazdasági helyzetének egyenlőtlenségéből és a területi ellátottság eltérő színvonalából adódóan a közművelődés feltételeinek differenciált segítésével,

· Békés megye gazdasági versenyképességének javításához, a folyamatosan változó életfeltételekhez történő alkalmazkodáshoz, a potenciális munkavállalók tanulásához és foglalkoztatásához szükséges ismeretek, készségek, képességek, szükséges kompetenciák megszerzési lehetőségeinek bővítésével,

· a leghátrányosabb helyzetű rétegek művelődési esélyegyenlőtlenségének fokozatos mérséklésével.

3.3. Békés Megye Önkormányzata közművelődésre vonatkozó általános, hosszú távú elképzelései
A nehéz objektív feltételek ellenére a mozgalmas kulturális élettel és a közösségi művelődési formák széles palettájával büszkélkedő Békés megyében a művelődési intézmények, közösségi színterek egy részében, az amatőr művészeti csoportokban igen tartalmas élet zajlik, ennek megőrzése, tevékenységük fejlődésének elősegítése támogatásra méltó, amely a helyi források mellett a Békés megyében élők összefogására épülhet. 

A közművelődés helyi társadalomban betöltött fontos szerepét Békés Megye Önkormányzata a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény kötelezettségéből adódóan a 25/2008.(XII. 12.) KT sz. rendeletével módosított, 4/2008 (II.07) KT. sz. megyei közművelődési rendeletével is megerősítette. A rendelet 4. §-a alapján Békés Megye Önkormányzata a megyei közművelődési szakmai tanácsadás és szolgáltatás kötelező feladatait, elsődlegesen a Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társasággal kötött közművelődési megállapodás keretében és külön megállapodás alapján civil szervezetekkel kívánja ellátni.
A három közművelődési megállapodás a hatályos szakterületre vonatkozó törvénynek megfelelve Békés megye közösségi művelődésének segítését, továbbfejlesztését szolgálja egy országosan is egyedülállóan kidolgozott szisztéma szerint a nonprofit szektor bevonásával. A feladat ellátási módja újszerűnek tekinthető és a közösségi művelődés társadalmasítását szolgálja, még nagyobb teret adva a lakossági kezdeményezéseknek, a közösségi művelődéssel foglalkozó szervezeteknek.
A Békés Megyei Önkormányzat célja, hogy a nonprofit szektor bevonásával megvalósuló közművelődési feladatellátás keretén belül segítse az állampolgárok autonóm személyiséggé válását, lakóhelyükön az erős helyi társadalmak létrejöttét, az életminőséget javító összefogásokat.

Kezdeményezi az egyes települések érdekein túlmutató, az adott térség közművelődési problémáinak komplex megoldására irányuló önkormányzati, intézményi, szakmai összefogásokat és lehetőségei szerint felkarolja azt.

A Békés Megyei Önkormányzat támogatja a „Békés megyeiségben” rejlő közösségi művelődés céljait szolgáló értékek feltárását, őrzését népszerűsítését.

Különös figyelmet szentel a kisebbségek és az etnikum közösségi művelődésének támogatására, ezzel is elősegítve a Békés megyében országosan is egyedülálló, lokális értéket képviselő nemzetiségi kultúrák őrzését.
3.3.1. A közművelődési feladatellátás színvonalának megőrzése
A lokális közösségi művelődésben meghatározó szereppel bírnak a közművelődési intézmények, a közösségi színterek, a kulturális célú civil szervezetek, művészeti és egyéb közösségek ─  tevékenységük támogatása, az ott dolgozó közművelődési szakemberek, önkéntes munkát végző civilek szakmai segítése, hálózatszintű kapcsolataik kiépítése, fenntartása, esetenkénti megerősítése a térség fejlődését szolgálja.
A megyei közművelődés színvonalának megőrzése érdekében fontos feladat a megyében működő közművelődési intézmények és kulturális célú civilszervezetekben dolgozók részére folyamatos továbbképzések, országos és megyei tapasztalatcserék tájékoztatók és találkozási lehetőségeket biztosítása.
A kommunikáció, a marketing a közösségi művelődésben a társadalmi változásoknak köszönhetően kiemelt szereppel bír, a tevékenységének meghatározó eleme, ezért a területen tevékenykedők, a szolgáltatásokat igénybe vevők széleskörű folyamatos tájékoztatása elengedhetetlenül fontos, így az ehhez kötődő képzéseket a Békés Megye Önkormányzata lehetőségei szerint támogatja.

A Békés Megyei Önkormányzat a közművelődés színvonalának megőrzése, fejlesztése érdekében elengedhetetlenül fontos tartja a minőségfejlesztés általánossá válásának elősegítését Békés megye közművelődési intézményi gyakorlatában és a közművelődéssel foglalkozó nonprofit szervezetek tevékenyégében.
Továbbá a kötelező feladatellátás keretében ösztönzi a közművelődési tevékenységgel összefüggő elemzések, az országosan is újszerűnek számító fejlesztési programok kidolgozását és megvalósítását, különös tekintettel a megye lokális értékeinek megőrzésére, bemutatására vonatkozóan. 

A Békés Megyei Önkormányzat fontosnak ítéli meg a Magyar Művelődési Intézet és Képző- és Iparművészeti Lektorátussal és az Oktatási és Kulturális Minisztérium Közművelődési Főosztályával, a Hagyományok Házával, az országos, megyei hatókörű művelődési és szakmai érdekképviseleti szervekkel történő kapcsolatápolást, amely Békés megye közösségi művelődésének fejlődését szolgálhatja. 

A kultúrához köthető adatok gyűjtése, adatbázisok létrehozása a helyi társadalom értékeinek számbavételéhez napjainkban elengedhetetlenül fontos, ezért szükségszerű egy Békés megyei értéktár kialakítása, amely a megye kulturális örökségének megőrzését szolgálja. 
3.3.2. Megyei közművelődési feladatellátás – élethosszig tartó tanulás

.

Az Európa Tanács és az Európai Parlament 2006-ban fogadta el az egész életen át tartó tanuláshoz szükséges kulcskompetenciák európai keretprogramját. A keretprogram először határozza meg európai szinten a tudásalapú társadalomban való személyes önmegvalósításhoz, a társadalmi kohézióhoz, az aktív állampolgári léthez és a foglalkoztathatósághoz szükséges kulcskompetenciákat. A közművelődés a non formális és informális képzéseivel, kiépített intézményhálózatával, lehetőséget biztosíthat valamennyi felnőtt számára e készségek és kompetenciák elsajátításához. Ez szükségszerű, mivel a XXI. századot jellemző változások, a folyamatos kihívások minden állampolgár számára elkerülhetetlenné teszik az egész életen át tartó tanulást (Life Long Learning) formális, non formális, informális képzések formájában.
A közösségi művelődés hálózat- és kapcsolatrendszerének köszönhetően – különösen a hátrányos helyzetű térségekben – egyre fontosabb szerepet vállalhat az élethosszig tartó tanulásban, a lakosság foglalkoztatásához szükséges ismeretek, készségek, képességek, kompetenciák elsajátításának elősegítésében, amellyel hozzájárul Békés megye gazdasági versenyképességének fejlesztéséhez. 

Békés Megye Önkormányzata támogatja az élethosszig tartó tanulás terén a közművelődésben megjelenő újszerű kezdeményezések, innovatív programok megvalósulását ezzel is elősegítve a leghátrányosabb helyzetű rétegek műveltséghez kötődő esélyegyenlőtlenségének fokozatos mérséklését.

3.3.3. Megyei közművelődési feladatellátás – kulturális turizmus

Napjainkban a közművelődés egyre jelentősebb szerepet játszik a kulturális turizmusban. A művelődési intézmények, kulturális célú civil szervezetek fontos szerepet látnak el Békés megye környezeti, művészeti, közművelődési értékeinek, sajátosságainak bemutatásában a térség turisztikai programkínálatának bővítésében.
A szakterület sajátos eszközeivel részt vállal a kulturális turizmus keretében megvalósuló programok lebonyolításában, népszerűsítésében, amelynek köszönhetően egyre több országosan ismert rendezvény várja a térségbe érkezőket, például: Békés-Tarhosi Zenei Napok, Minden Magyarok Fesztiválja, Reneszánsz Karnevál, Körös-völgyi Sokadalom, Viharsarki Táncosok Találkozója, SCHERZO (Amatőr Musical Színpadok Fesztiválja), ZENIT (Zenei Ifjúsági Találkozó), Csabai Kolbászfesztivál, Dinnyefesztivál, Szarvasi Szilvanapok, Országos Szólótáncfesztivál, Országos Gyermek Szólótáncfesztivál, Nemzetközi Bábfesztivál.
A rendezvények száma kiemelkedően magas, de színvonaluk változó, ezért Békés Megye Önkormányzata, a területén megvalósuló rendezvények minőségfejlesztése érdekében a Békés Megyei Jókai Színház, valamint a Békés Megyei IBSEN Nonprofit Kft. Kulturális Irodájának módszertani közreműködésével támogatja a kulturális turizmus programkínálatát szélesítő igényes fesztiválokat, kulturális eseményeket, valamint képzések támogatásával segíti a kulturális turizmus fejlődését Békés megyében.
3.3.4. Megyei közművelődési feladatellátás – közösségi művészetek 

Békés megyében a közösségi művészetek művelésének, a népművészeti értékek őrzésének, az ehhez kapcsolódó  rendezvényeknek országosan elismert hagyományai vannak, amelyek nemcsak a Békés megye hírnevének öregbítéséhez járulnak hozzá, hanem szélesítik a kulturális turizmus kínálatát. 
Békés Megye Önkormányzata lehetőségei szerint segíti a megyében valamennyi művészeti ágban (komoly- és könnyűzene, társastánc, moderntánc, mazsorett, kórus, báb- és színjátszás, népdal, népzene, néptánc, kézművesség, fotó-, film-, képző- és iparművészet, stb.) működő amatőr művészeti közösség, együttes tevékenységét, rendezvényeit, ösztönzi szakterületenkénti továbbképzési, valamint bemutatkozási lehetőségeinek bővítését. Ennek megvalósulási formái lehetnek a felmenő rendszerű amatőr művészeti rendezvények, fesztiválok, találkozók, továbbképzések, szakmai napok. Továbbá segíti a megyében működő művészeti közösségek, együttesek nemzetközi vérkeringésbe történő bekapcsolódását, a Békés megyében megvalósuló határon átívelő művészeti fesztiválok, rendezvények lehetőségei szerinti támogatásával.
Békés Megye Önkormányzata gazdasági programjában megfogalmazottakhoz igazodóan különösen preferáltan kezeli az ifjúsági korosztály közösségi művelődését, művészeti aktivitásának elősegítését, amely a művészeti nevelés mellett, az állampolgári aktivitás tanulásának helyszíne is lehet és a primer prevenciót is szolgálja. Ehhez kötődően támogatja a pályázati források bevonásával megvalósuló képzéseket, rendezvényeket, különös tekintettel a határon túli testvér megyékkel létrehozott csereprogramokra.
Békés Megye Önkormányzata felelősségének érzi megőrizni mindazokat a népművészeti értékeket, amelyek a nemzeti, térségi összetartozást erősítik, ezért elősegíti a megye néptánc, népdal, népzene és népi kézműves hagyományainak gyűjtését, feldolgozását és továbbéltetését. 

A kézművesség, mint kulturális és egyben gazdasági tevékenység, mint közösségformáló, egészségterápiában, rehabilitációban alkalmazható módszer és lehetőség, napjainkban egyre nagyobb jelentőséggel bír így, mint személyiség formáló, identitásalakító erő jelenik meg a megye településeinek lakosságmegtartó képességében. 
A szakterület formális és non formális képzései az informális tanulási alkalmak hozzájárulnak, a kézművesség, mint gazdasági tevékenység megmaradásához, esetleges munkahelyteremtéshez, amelynek színvonalát erősítheti a népi kézműves alkotók és tevékenységüket menedzselők szakmai képzése és továbbképzése. 
A foglalkoztatás növelését, szolgálhatják továbbá a közösségi és a mesterek által fenntartott alkotóházak, műhelyek. 
A néptánc, a népdal és a népzene, mint közművelődési tevékenység, szintén a hagyományápolást, az értékek megőrzését, a helyi kultúra megmaradását szolgálja, ezért a Békés megyei néptánc, népdal és népzenei hagyományokat őrző közösségek támogatása fontos feladat.

A megyei önkormányzat feladatának tartja, hogy segítse a közösségi művészetek – kiemelten kezelve a népművészetet – művelésének helyet adó műhelyek kialakítását.
Békés megyében a fesztiválokon, rendezvényeken, a népművészet, a kézművesség, néptánc, a népdal és a népzene, mint idegenforgalmi érték, turisztikai vonzerő jelenik meg, a megjelenések, alkalmak, munkaformák tudatos fejlesztése szükséges, a szakterületen rejlő turisztikai vonzerő további kibontakozására. (pl. népművészeti utak, folklór fesztiválok)
A helyi közösségek aktivitásának fokozására kitűnő lehetőségeket kínál az amatőr művészetek és a népművészet különböző szakágainak felelevenítésére irányuló tevékenység, amelyet Békés Megye Önkormányzata közművelődési megállapodás révén a közművelődési módszertani feladatot ellátó szervezetek közreműködésével ösztönöz. (fafaragó közösségek, hímző körök, kosárfonó csoportok, báb- és színjátszó csoportok, kórusok, néptáncegyüttesek, népdalkörök, népzenekarok, stb.)
Békés megye amatőr vizuális művészeti élete (fotó-, film-, képző- és iparművészet) igen sokszínű, majdnem minden településen dolgoznak autodidakta alkotók, akik a bemutatkozáson kívül fontosnak tekintik ismereteik bővítését, a közösséghez tartozást. Több szakkör és klub megszűnt az elmúlt évtizedben, ezért szakmai segítésük napjainkban egyre fontosabb, ugyanis közülük sokan nem találnak maguknak olyan csoportot vagy segítőt, ahol-akitől megfelelő szakmai, technikai felkészítéssel párosítva, valós művészi értékeket sajátíthatnának el. Békés Megye Önkormányzata fontosnak ítéli a nem hivatásos alkotók módszertani segítését neves szakemberek közreműködésével, valamint az általuk létrehozott vizuális értékek megtartását és közreadását is támogatja.
Békés megyében a drámapedagógia, az amatőr báb- és színjátszás tradíciókkal rendelkezik, amelynek megőrzése, fejlesztése az ifjúsági korosztály művészeti nevelését is szolgálja.
Az amatőr művészetek továbbéltetése érdekében szükségszerű az együttműködés a megyei általános és középiskolákkal a fiatal tehetségek segítése céljából. (szakkörök, táborok, alkotói ösztöndíjak stb.) 
A közösségi művészetek művelése – legyen szó bármely művészeti ágról – a kulcskompetenciákhoz kapcsolódó elengedhetetlen ismeret, készség és attitűd fejlesztését segíti, amely a későbbiekben a munkavégzésnél a szakmai ismeretek mellett meghatározó jelentőséggel bír.
Az amatőr művészet minden területe, kiemelten kezelve a népművészetet, a kulturális diplomácia eszközeként kezelhető, mely hozzájárul megyénk ismertségéhez, kapcsolatrendszerének bővítéséhez, a nemzetközi fesztiválokon, kiállításokon, bemutatókon, találkozókon térségünket képviselő művészeti közösségek által. 

3.3.5. Megyei közművelődési feladatellátás – lokális társadalomfejlesztés
A kulturális közösségek szoros kapcsolatot ápolnak a közművelődési, közgyűjteményi intézményekkel, aktívan igénybe veszik a közösségi tereket.
A megyei közművelődési életének irányítói meghatározó feladatnak tekintik a helyi társadalom működésével összefüggő elemzések és fejlesztési programok készítését, azok hasznosítását, valamint a hátrányos helyzetű településeken a helyi közösségfejlesztő folyamatok elindítását. 

Fontosnak tartják a helyi közösségek létrejöttének ösztönzését, bátorítását. A közművelődési, település-közösségfejlesztő informális közösségek, civil szervezetek kistérségi, megyei, regionális, országos és nemzetközi kulturális kapcsolatainak segítését, gondozását.

 A helyi társadalomfejlesztéssel foglalkozó egyének, informális, formális közösségek tagjainak képzését, továbbképzését, felkészítését a közösségfejlesztő tevékenységre.

Békés Megye Önkormányzata a Békés megye közművelődésében partnerének tekinti a civil szervezeteket, tevékenységüket nélkülözhetetlennek tartja az önkéntesség, az öntevékenység, a mindennapok sokszínűségének megteremtésében. Lehetőségei szerint közreműködik a kulturális civil szervezetek tevékenységéhez és működéséhez elengedhetetlen pénzügyi források megteremtésében. A szektort a tudás alapú társadalom és az informatikai társadalom kiépítésének szerves résztvevőjének tekinti.

Külön figyelmet fordít a feladat-átvállalásokhoz nem jutó, a programfinanszírozást biztosító pályázatokon esélytelen, többnyire egy-egy kisközösségnek fontos (de a civil lét tekintetében rendkívül hasznos) kis szervezetek működési támogatására.

A megye földrajzi helyzetéből adódóan, ösztönzi és támogatja a kulturális célú civil szervezetek határ menti és határon átnyúló kapcsolataink létrejöttét, az együttműködések különböző formáinak kialakítását.

Segítséget nyújt az uniós források kulturális célú civil szervezetek számára történő hatékony eléréséhez.

Békés Megye Önkormányzata kiemelten fontosnak tartja és ösztönzi a megye fejlődése érdekében a település szintű önkormányzatok, kulturális intézmények és a civil szervezetek együttműködését.
4. ÖSSZEGZÉS
Békés megye az „összefogás megyéje”, ezt Békés Megye Önkormányzata a Társadalmi Gazdasági Programjában is deklarálta, mely szerint:

„Meg kell őrizni, erősíteni és fejleszteni kell Békés megye társadalmi-gazdasági paramétereit, az itt élő lakosság életminőségét. „mindezek eléréséhez elengedhetetlen az együttműködés, a közös fellépés, a megyéhez tartozó települések szolgálata”, amelyet Békés Megyei Önkormányzata a megyei közművelődési feladatellátás terén is elsődlegesnek tekint.
Az önkormányzat a megye fejlődése, a lakosság életminőségének megőrzése szempontjából támogatja a közművelődést, fontosnak tartja, hogy a kultúrához lakhelytől és anyagi helyzettől függetlenül mindenki hozzáférhessen, ezzel is térségben élők esélyegyenlőségének megteremtését szolgálva.
A közösségi művelődés a társadalom életében az értékmegőrzés mellett innovatív szereppel bír, az emberi együttműködés fejlesztésének egyik fontos eszköze. Ennek érvényesülése érdekében Békés Megye Önkormányzata, a közművelődési feladatellátásban résztvevő Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság Kulturális Iroda, a Békés Megyei Népművészeti Egyesület és a Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesülete révén a Békés megyei településekkel, kulturális célú civil szervezetekkel való együttműködésre, partnerségre törekszik. 

A megye közművelődésének eredményei, a folyamatos fejlesztésében rejlő megújulási lehetőségek a térségben élők érdekeit szolgálják, ezért Békés Megye Önkormányzata különös figyelmet fordít az új értékek létrehozására, az intézmények hatékonyságának növelésére és a megyei kisugárzó hatásának erősítésére, Békés Megye Önkormányzata Közművelődési Koncepciójának megalkotása is ezt a célt szolgálja.
.
� (1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről bevezető sorai)





� http://portal.ksh.hu/pls/ksh/docs/hun/xftp/idoszaki/regiok/szegedszakkepzes.pdf
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