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BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL

        TERÜLETFEJLESZTÉSI OSZTÁLY

   5601 Békéscsaba, Derkovits sor 2. ,                 Pf.: 118

   Telefon: 66/441-549               Telefax: 66/441-141/314


E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testülete
2009. december 18-i ülésére

Tárgy:
I. Befektetési szabályozást megalapozó szempontok számbavétele

II. A megyei önkormányzat vagyonáról és a vagyontárgyak feletti rendelkezési jog gyakorlásának szabályairól szóló 20/2008. (XII. 12.) KT. sz. rendeletének módosítása

Tisztelt Képviselő-testület!
I. Napjainkban újabb és újabb kihívásokkal kell szembenéznie az önkormányzatoknak, és ezen belül az önkormányzati vagyongazdálkodás terén is megújításra vár az eddigi gyakorlat.


Az évek óta tartó forráskivonás adott kereteken belüli kezelése gyakorlatilag kimerítette azt az eszköztárat, melyet az önkormányzatok a pénzügyi eszközök tervezési, elosztási, felhalmozási mechanizmusán keresztül alkalmazni tudnak.


Ugyancsak megléptük, kihasználtuk azokat az átszervezési lehetőségeket is, melyek az ésszerűbb, racionálisabb (szándékaink szerint olcsóbb) működési feltételrendszert teremthetik meg.


A gondok egészét még így sem tudjuk megoldani, ezért tovább kell keresni azokat a lehetőségeket, melyek a nagyon szűkre szabott önkormányzati forrás lehetőség mellett is eredményesen járulhatnak hozzá a működési feltételek biztosításához.


Lényegében egyetlen terület – az önkormányzati vagyongazdálkodás – lehet még olyan új elem, mely terén az eddigieknél nagyobb odafigyeléssel, a vagyongazdálkodás új alapokra helyezésével tudunk eredményeket elérni.


Önkormányzatunk esetében ez egybekapcsolódik a kötvénykibocsátás, kötvényforrás felhasználás rendszerével, hiszen az önkormányzati vagyonban meghatározó mértékű és nagyságrendű ez a pénzügyi lehetőség, melynek felhasználásával jelentős új értéket hozunk létre, ami szintén növeli az önkormányzat vagyonát.
Előzmények, rövid visszatekintés


Békés Megye Képviselő-testülete 2007. október 5-i ülésén döntött 8 Milliárd Forint összegű kötvény kibocsátásról a 279/2007. (X.5.) KT. sz. határozatával, majd november 16-i ülésén a 297/2007. (XI.16.) KT. sz. határozatával további 1,4 Milliárd Forint összegű kötvény kibocsátásáról rendelkezett.


Az Önkormányzat a fenti határozatait azzal a céllal hozta meg, hogy elsődlegesen az önkormányzati kötelező feladatellátás feltételeinek a javítását, és a munkahelyteremtés lehetőségét biztosító beruházásokhoz szükséges sajáterőt biztosítsa. Célkitűzésén belül kiemelendően fontos az oktatás-szakképzés fejlesztése, az idősügyi ellátás feltételeinek javítása, valamint a térségi jellegű fejlesztési feladatok közül a telephely-fejlesztési, - bővítési program megvalósításának segítése. 


A Képviselő-testület döntéseivel szabályozta a kötvénykezelés mechanizmusát, meghatározta a döntéshozók, a döntés-előkészítők és a végrehajtó szervezetek jogállását és működési rendjét.


Egyidejűleg elfogadta a kötvényforrás menedzsment működését és az operatív feladat-végrehajtást szabályozó dokumentumokat is.


A kötvényforrás menedzsment működéséről, a kötvényforrás hasznosításának eredményéről rendszeresen tájékoztatást adunk a féléves illetve éves beszámolás keretében a Képviselő-testület felé.


Ezekből összegzésképp megállapítható, hogy az eddigi kötvényforrás kezelési eredmények az önkormányzat finanszírozási stabilitása, a pénzpiacon betétesként történő megjelenése alátámasztják a kötvénykibocsátással összefüggő testületi döntés helyességét.
Befektetési szabályozást megalapozó szempontok

Általános érvényű követelmények: 

· egy-egy beruházási cél eldöntése előtt szükséges kiemelni az általános befektetési szempontokon túl az adott befektetés társadalmi hatásának, az önkormányzati feladat-ellátási felelősségnek a kérdését is

· vizsgálni kell a testület által elfogadott Társadalmi Gazdasági Programhoz való igazodást

· el kell végezni a fent említett társadalmi hatások és a konkrét felhasználói igénybevevői igények egybevetését 

· ki kell dolgozni egy egyszerűsített megtérülési számítási módszert, mely menetközben elvileg nem változhat

· meghatározott időszakra szabályozni kell az áttekintést, a projektértékelést, ennek rendszerességét előre meghatározott ütemben kell rögzíteni

Amortizációs képzési kötelezettség
Új elemként jelenik meg a szabályozásban az amortizációs képzési kötelezettség. 

Az amortizáció célja az újratermelés, visszapótlás feltételeinek megteremtése. A gyakorlatban – és nem számviteli értelemben – nem tekinthető költségnek, hiszen nem jelent az elszámolás évében kiadást (pénzben). Ugyanakkor a képzésével tudatossá tehető az elhasználódás, pótlás figyelembe vétele. 

Ennek érdekében az önkormányzati intézménynek által használt ingatlan alapterülete után az éves önkormányzati költségvetési rendeletben meghatározott mérték alapul vételével számított pénzügyi nagyságrendet szerepeltetni kell az intézményi költségvetésekben.

Az intézmények által betervezett amortizációs előirányzat felhasználható:

· hozzájárulás a kötvényforráshoz kapcsolódó törlesztési kötelezettséghez

· intézményi eszközpótlási, bővítési kiadásokra

2010. évtől kezdődően az új amortizációs képzési és felhasználási rendszer fokozatos – az intézményi teherbíró képességtől függő – bevezetésére teszünk javaslatot.

Az amortizációs képzési kötelezettség bevezetésével:

· lehetővé válik az intézményeink által nyújtott szolgáltatások teljes (tényleges) költségének kimutatása

· ésszerűbb, hatékonyabb vagyongazdálkodásra ösztönzi az intézményeket azáltal, hogy az igénybevett (használt, lekötött) önkormányzati vagyon nagyságrendje (területe) az amortizációs képzési kötelezettség alapja

· előnyös az önkormányzat számára is azáltal, hogy a várhatóan kisebb intézményi vagyoni igénnyel párhuzamosan nő az önkormányzati szabad rendelkezésű, forgalomképessé tehető vagyon.
Összefoglalva megállapíthatjuk, hogy Önkormányzatunk szabályozta a kötvénykibocsátást, a döntési pontokat, a kötvénykezelés szervezeti és jogi hátterét, elrendezte az árfolyamkockázatot valamint a kamatkockázatot és megfogalmazta a felhasználási célokat. 
Ez utóbbihoz kapcsolódik a fentiekben bemutatott befektetési szabályozási koncepció, mely szükséges ahhoz, hogy teljes körűen zárt és szabályozott legyen a rendszer. Mindezek az önkormányzat éves költségvetési és a vagyongazdálkodásról szóló rendeltében történő átvezetéssel válnak joghatályossá.

Az előterjesztéshez csatoljuk az önkormányzat vagyonrendeletének tárggyal összefüggő módosítási javaslatait is, melynek kérjük elfogadását.

II. Békés Megye Képviselő-testülete a megyei önkormányzat vagyonáról és a vagyontárgyak feletti rendelkezési jog gyakorlásának szabályairól szóló 20/2008. (XII.12.) KT. számú rendeletének (továbbiakban Vagyonrendelet) 14. § (6) bekezdésében úgy rendelkezett, hogy a vagyoni körben bekövetkezett változások esetenként, az egyes ingatlanmozgások alkalmával kerüljenek átvezetésre a Vagyonrendelet érintett mellékleteiben.


A módosító rendelettervezet mellékletét képezi a vagyonrendelet új 1./b. és 2. sz. melléklete, amely elfogadása esetén egyúttal a 20/2008. (XII.12.) KT. sz. rendelet hatályba lépő új mellékleteivé válnak. 

Jelen rendeletmódosítás a fentieknek megfelelően a következő változások miatt szükséges:
1. Egyéb címen történt változások
1.1. Korlátozottan forgalomképes törzsvagyon változásai 

1.1.1. Korlátozottan forgalomképes törzsvagyoni körbe történő besorolások:
· Orosháza, Rákóczi út 29. (hrsz.: 460)
          kivett műhely (tanműhely), 







                      1/1 tul. hányad
· Orosháza, Kossuth tér 1. (hrsz.: 1183)
          kivett középiskola, 1/1 tul. hányad

· Orosháza, Kossuth tér 4. (hrsz.: 1185)
          kivett középiskola, 1/1 tul. hányad 

· Orosháza, Hűvös u. 1. (hrsz.: 7780)

          kivett kollégium, 1/1 tul. hányad

· Orosháza, Hűvös köz 1. (hrsz.: 7781)
          kivett beépítetlen terület, 



                



          1/1 tul. hányad 

Az ingatlanok a Békés Megye Képviselő-testülete 86/2009.(III. 27.) KT sz. határozatával elfogadott – Orosháza Város Önkormányzatával kötött – szerződés és megállapodás alapján, az illetékes földhivatal 36689/2/2009.08.13. sz. bejegyző határozatával kerültek Békés Megye Önkormányzatának tulajdonába. A Rendelet 1./b. sz. melléklete VIII. bekezdésének 18-23. soraiba kerülnek átvezetésre.
1.2. Forgalomképes egyéb vagyon változásai
1.2.1. Forgalomképes egyéb vagyoni körben történő egyéb ingatlanváltozások:

· Békéscsaba, Luther u. 5. (hrsz.: 3866)
          társasház, 7864/10000 tul. hányad
· Békéscsaba, Luther u. 5. (hrsz.: 3866/A/1)
          társasház, 4682/10000 tul. hányad, 

       irodaház

· Békéscsaba, Luther u. 5. (hrsz.: 3866/A/2)
          társasház, 2889/10000 tul. hányad, 

          irodaház

· Békéscsaba, Luther u. 5./B. (hrsz.: 3866/B/2)        társasház, 293/10000 tul. hányad, 








         garázs


Az ingatlanok tulajdonlása, valamint a hasznosítás formája változatlan maradt, azonban a kezelő szervezet változott, így a Békés Megyei Tudásház és Könyvtárnál kivezetésre kerülnek, és a Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezetnél kerülnek besorolásra. A Rendelet 2. sz. melléklete I. bekezdésének 73. sorába kerülnek átvezetésre.
A rendeletmódosításban bemutatott változásokra a Humán Szolgáltató Centrum és Pedagógiai Szakszolgálatnak a Békés Megyei Tudásház és Könyvtárba (5600 Békéscsaba, Kiss Ernő u. 3. sz.) történő átköltözése miatt került sor.

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy tárgyalja meg az előterjesztést és fogadja el a rendeletmódosítást.
Békéscsaba, 2009. december 14.








Sziklai Zoltán









 osztályvezető

( Tervezet )

BÉKÉS MEGYE KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

…/2009. (XII.18.) KT. sz.

RENDELETE

a megyei önkormányzat vagyonáról és a vagyontárgyak feletti rendelkezési jog

gyakorlásának szabályairól szóló, többször módosított

20/2008. (XII.12.) KT. sz. rendeletének

m ó d o s í t á s á r ó l

Békés Megye Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 16.§ (1) bekezdésében kapott felhatalmazás szerinti jogkörében eljárva a Megyei Önkormányzat vagyonáról és a vagyontárgyak feletti rendelkezési jog gyakorlásának szabályairól szóló, 20/2008. (XII.12.) KT. sz. rendeletét (a továbbiakban: Rendelet) az alábbiak szerint módosítja:

1. §
(1) A Rendelet  2. §-ának helyébe a következő rendelkezések lépnek:
„2.§

(1) A rendeletet alkalmazni kell az Önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanokkal, ingókkal, vagyoni értékű jogokkal, harmadik személyekkel szemben fennálló követelésekkel, az önkormányzati tulajdonú értékpapírokkal, a kötvényforrás befektetésével, felhasználásával, valamint a kötvényállományból keletkező pénzeszközökkel kapcsolatos eljárásokra, továbbá a közhasznú társaságban, gazdasági társaságban lévő üzletrészekkel (továbbiakban együtt: önkormányzati vagyon) való rendelkezésekre – ha törvény ettől eltérően nem rendelkezik –, illetőleg önkormányzati vagyonnal kapcsolatos egyéb eljárásokra. 

(2) A rendelet hatálya nem terjed ki a önkormányzati költségvetési szervek és önkormányzati tulajdonú/résztulajdonú gazdasági társaságok használatában lévő lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek kivételével az Önkormányzat tulajdonában lévő lakások és nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérletére, amely az Önkormányzat külön rendelete (2/1994.(I.28.) KT. sz. rendelet) hatálya alá tartozik.” 
(2) A Rendelet 5. §-a a következő (7) bekezdéssel egészül ki:

„(7) A vagyonleltár részét képezi a december 31-i zárónappal elkészített, fel nem használt kötvényforrás és az egyéb értékpapírok állománya.”
(3) A Rendelet 7. §-a a következő (8) bekezdéssel egészül ki:

„(8) A kötvényállomány, valamint az abból keletkeztetett pénzeszközök kezelése, forgatása a Békés Megyei Önkormányzat Likvid Pénzeszköz- és Kockázatkezelési Szabályzatában előírtak szerint történik.”
(4) A Rendelet a következő alcímmel és a 8/A. §-al egészül ki:

„Az önkormányzati kötvényforrás befektetésének, felhasználásának alapelvei

8/A. §

(1) Az önkormányzat tulajdonában lévő  kötvényforrás, más értékpapírok és egyéb pénzeszközök hatékony felhasználásnak biztosítása érdekében előzetesen biztosítani szükséges

a) a pénzügyi hozamnak, a gazdasági hozamnak, a társadalmi haszonnak,

b) a befektetés/beruházás bruttó bekerülési értékének (amikor alaptevékenysége után nem ÁFA visszaigénylő az önkormányzat),

c) a befektetés/beruházás bruttó bekerülési értékéből visszaigényelhető ÁFA összegének,

d) az ingatlanhasznosítás lehetőségének (bérbe, haszonbérbe adás),

e) az ingatlanvagyon gyarapodásának (értéknövekedés),

f) az ingatlan értékesítésének (felszabaduló ingatlan),

g) a működési megtakarításnak (beruházáshoz kapcsolódó működési kiadás csökkenés) és

h) az amortizáció (elhasználódás visszapótlásának biztosítása) megképzésének

együttes mérlegelési lehetőségét.

(2)  Az amortizációs képzési kötelezettség számításnál figyelembe kell venni az amortizáció
a) vetítési alapját (az intézmények által használt ingatlan alapterületét) és

b) a mértékékét, amely az önkormányzat adott évi költségvetési rendeletében a költségvetés elfogadásával egyidejűleg kerül rögzítésre azzal, hogy előzetes számítási alapként a költségvetési koncepció elfogadásakor a mértékről előzetesen dönteni szükséges.”
2. §

A Rendelet 1./b. és 2. számú melléklete helyébe e rendelet 1./b. és 2. számú melléklete lép.

3. §
(1) E rendelet a kihirdetése napján lép hatályba. 

(2) Jelen rendelet 2009. december 21-én hatályát veszti.

Békéscsaba, 2009. december 18.

	Domokos László s.k.

elnök 
	Dr. Dávid Sándor s.k. 

főjegyző


Kihirdetési záradék:

A rendelet kihirdetésre került 2009. december 18-án.









Dr. Dávid Sándor s.k. 

               főjegyző
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