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Előterjesztés 

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. december 18-i ülésére
Tárgy: Ipari-inkubációs telephely megvalósítása a Vállalkozói telephely-fejlesztési 

program keretében
Előzmények

Békés Megye Képviselő-testülete a 217/2006. (XI.3.) KT. sz. határozatával döntést hozott Békés megye felzárkózását valamint versenyképességének növelését célzó nagyprogramokról, a 262/2006. (XII.8.) KT. sz. határozatban a Képviselő-testület hat nagyprogram/projekt vonatkozásában kiemelt megyei koordináció megvalósítását tartotta szükségesnek. Ezen programok egyike a vállalkozói telephely fejlesztési program. 

A program célja, hogy a jellemzően tőkeszegény Békés megyei vállalkozások bérlet formájában korszerű telephelyhez jussanak, ahol megfelelő körülmények között javuló költséghatékonysággal végezhetik tevékenységüket.
Azok a kedvezőtlen körülmények, melyek a telephely fejlesztési program kidolgozását indukálták jelenleg is jellemzőek, sőt a pénzügyi-gazdasági válság következtében tovább romlottak: így Békés megyében tartósan és minden kistérségére kiterjedően jellemző a foglalkoztatási problémák súlyosbodása; nőtt a munkanélküliség, erősödtek a szociális gondok.
Békés Megye Képviselő-testülete a 2008. június 27-i ülésén áttekintette a vállalkozói telephely-fejlesztési program végrehajtásának helyzetét, megállapította, hogy a beadott pályázataink elutasítása miatt elhatározott fejlesztési elképzeléseinket az Európai Unió támogatási- és fejlesztési irányelveinek figyelembevételével, de saját források hozzárendelésével tudjuk csak megvalósítani. 

· Meghatározásra kerültek a legfontosabb alapelvek, amely szerint:
· a Békés Megyei Önkormányzat, mint befektető, beruházó lép fel szoros partnerségben a megvalósítás helye szerinti bármely, Békés megyei települési önkormányzattal és a betelepülni szándékozó vállalkozásokkal, megfelelő kölcsönös garanciák nyújtásával

· a beruházás megvalósítása során nem vállalunk ún. vállalkozói kockázatot, sem kockázati tőkebefektetés, sem egyéb hitelezés formájában, a befektetett forrásaink adósságszolgálati terhekkel együtt számított összegének a bérleti díjakból meg kell térülnie
· beruházóként és bérbeadóként is a közbeszerzési törvény vonatkozó szabályai, valamint saját vagyonrendeletünk előírásai szerint járunk el

· a vállalkozói telephely építményei (ide értve az üzemi és technológiai csarnokokat, szociális létesítményeket, telephelyen belüli utakat, közműveket, egyéb létesítményeket) önkormányzatunk tulajdonába kerülnek, amelyeket bérlet útján hasznosít
· a technológiai berendezéseket, gépeket, eszközöket a betelepülő vállalkozás(ok) biztosítják és tulajdonolják

· a betelepülő vállalkozások jogot szereznek arra, hogy a bérleti jogviszony leteltével a telephelyet maradványértéken megvásárolják
Békés Megye Képviselő-testülete a 222/2008. (VI.27.) KT. sz. határozatában felhatalmazta Elnökét, hogy a vállalkozó telephely-fejlesztési program megvalósítása érdekében folytasson tárgyalásokat a potenciális piaci szereplőkkel, keresse a program céljainak elérését szolgáló költségkímélő megoldási módokat, figyelemmel a saját források befektetésének megtérülését biztosító, az előzőekben vázoltak szerinti konstrukcióra is. Képviselő-testületünk hivatkozott határozatában döntött arról is, hogy a programmal kapcsolatban felmerülő konkrét ügyekben egyedi döntéseket hoz.

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye élelmiszergazdaságát a közelmúltban egy újabb veszteség érte. A külföldi tulajdonosok döntése értelmében beszüntette tevékenységét a több évtizedes tradícióval, termelési tapasztalatokkal, kvalifikált szakember gárdával, széles termelői, beszállítói körrel rendelkező Békéscsabai Hűtőház, munkahelyek szűntek meg, az érintett gazdák helyzete csaknem kilátástalanná vált. 

Néhány nappal ezelőtt a Csaba Center Invest Kft ügyvezetője – az érintett gazdákkal, a hűtőház egyes szakembereivel folytatott előkészítő megbeszéléseire hivatkozva – megkereste önkormányzatunkat, valamint Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatát azzal az elképzeléssel, mely szerint hasznos lenne, ha Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Békés Megyei Önkormányzat aktívan részt venne egy új békéscsabai hűtőház megvalósításában, és ezáltal indukáló, valamint koordináló szerepet töltene be annak érdekében, hogy az új hűtőház a családi gazdálkodók tulajdonává váljon. 

Az elképzelés szerint az új hűtőház létesítményei (mintegy 3800 m2 új csarnoképület a hozzá szükséges kiszolgáló létesítményekkel, technológiával) a Békéscsaba város által rendelkezésre bocsátott telken valósulna meg 1.3 milliárd forint értékben, amelyből az építési beruházás értéke mintegy 800 millió forint + ÁFA összegre tehető.
A megkeresésre reagálva önkormányzatunknak kész válasza van: ez a Vállalkozói Telephely-fejlesztési program. 

Az előterjesztés bevezető részében alapelveiben tömören felvázolt, a Testület által korábban elfogadott, és több határozatában pontosított és megerősített programunk alkalmas arra, hogy a speciális egyedi igényekhez, körülményekhez igazodva megoldást nyújtson a jelen helyzetben is. 
A Testülettől kapott korábbi felhatalmazások alapján az előkészítő tárgyalásokat megkezdtük, folyamatosan pontosodik a jelen körülményekhez, feltételekhez igazodó konkrét megoldás. 
Az előkészítő munkálatok során alapvetőnek tekintjük, hogy a termelők, beszállítók, mint a telephely leendő bérlői és működtetői, később tulajdonosai egyértelmű döntésre jussanak, és megállapodjanak egymással az általuk létrehozandó gazdasági társaságról, a részükről vállalható és kellő garanciák mellett teljesíthető anyagi, fizetési feltételekről. Ugyanilyen lényeges feltétel, hogy az előkészítés és megvalósítás során szoros együttműködésben legyünk Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzatával, megfelelő garanciákat kapjunk tőlük a megvalósítandó vállalkozói telephely bérleti díjának minden körülmények között történő megfizetése tekintetében, amely a befektetett forrásaink megtérülésének biztosítéka. 
Az előkészítés során – a Képviselő-testület 222/2008. (VI.27.) KT. sz. határozatában foglaltak szerint folyamatos figyelmet fordítunk a program céljainak elérését szolgáló költségkímélő megoldási módokra.

Kérjük a tisztelt Képviselő-testületet, hogy tárgyalja meg az előterjesztést és fogadja el a következő határozati javaslatot.

Határozati javaslat:
Békés Megye Képviselő-testülete
1.  a Vállalkozói telephely-fejlesztési programmal kapcsolatban korábban hozott határozatait megerősítve kinyilvánítja együttműködési szándékát, hogy a határozataiban elfogadott alapelvek, megoldási módozatok, eljárási szabályok szerint részt kíván venni a Békéscsabán megvalósuló – hűtőházi feldolgozási célokat szolgáló – vállalkozói telephely létrehozásában.
2. az 1. pontban körülírt vállalkozói telephely megvalósításához 800 millió forint + ÁFA forrást biztosít a 2009. évi költségvetésében rendelkezésre álló, a kibocsátott kötvényből származtatott forrás fejlesztési feladatokat finanszírozó céltartaléka terhére.
3. felhatalmazza Elnökét, hogy a program végrehajtása érdekében további eljáráscselekményeket végeztessen, gondoskodjon a szükséges egyedi döntésekre vonatkozó javaslatoknak a Képviselő-testület Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottsága elé terjesztéséről.
Felelős: 
Domokos László – elnök

Sziklai Zoltán – osztályvezető az előkészítésért


Nyikora Illésné – osztályvezető 
Határidő: 
végrehajtás megkezdésére: azonnal

a külön előterjesztésekre: értelem szerint

Békéscsaba, 2009. december 16. 
Sziklai Zoltán

osztályvezető
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