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E L Ő T E R J E S Z T É S 

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. december 18 - i ülésére


Tárgy: Beszámoló Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programja végrehajtására létrehozott munkacsoportok eddig végzett tevékenységéről, a további fejlesztésekről és a javasolt intézkedésekről
Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete a megye gazdasági szereplőivel, települési önkormányzataival partnerségben, velük összefogva a 359/2008. (XI.7.) KT. sz. határozatával felhatalmazta elnökét a pénzügyi-gazdasági válság hatásainak enyhítését célzó Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Program (NGP) kidolgozására. A Képviselő-testület 400-413/2008. (XII.12.) KT. számú határozataiban elrendelte a szükséges előkészítéseket, az eljárásrend részletes kidolgozását, valamint pénzügyi fedezetet biztosított, majd a 12/2009. (II.13.) KT. számú határozatában elfogadta Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programját. 
A Program célul tűzte ki a pénzügyi-gazdasági válság kedvezőtlen következményeinek elhárításában való közreműködést Békés megyében, a válság hatásainak csökkentése, ellensúlyozása érdekében; a megye gazdaságának a korszerű tudás alkalmazására alapozott fenntartható fejlődésének előmozdítását, a versenyképesség, valamint a nagyobb hozzáadott értéket termelő munkahelyek számának növelését, az életminőség javítását. 
A válság kihívásaira hozott intézkedéseink közvetlen elsődleges célja és célcsoportja saját intézményrendszerünk, társaságaink gazdaságos, hatékony működtetése, az önkormányzati feladatellátás stabilitásának megteremtése. A megye jövőképe egy olyan egységes vertikális rendszer felállítása, működtetése, melyben az önkormányzati igényeket kielégítő, önfenntartó intézmények, mint alrendszerek léteznek.
A Program végrehajtása érdekében kijelölt cselekvési irányok, tevékenységek logikus egymásra épülésének következtében létrejött szinergiáknak is köszönhetően a program hatással van – a program közvetett célcsoportjára – a megye lakosságára, gazdasági szereplőire, a megyei gazdaság élénkítése érdekében. 
Békés megye, mint szolgáltató megye saját feladatellátásán túl, képes a piacon megjelenni, szolgáltatni, harmadik féllel együttműködni. Azáltal, hogy a program  pozitív válaszokat ad a válság kihívásaira, képes mozgósítani, megújulást kezdeményezni 
A Program végrehajtása, a partnerekkel való párbeszéd során közösen kialakított cselekvési irányokban folytatódott munkacsoportok keretében, melyek a rendszeresen összehívott Gazdaságfejlesztési Fórumokon adtak számot az elért eredményeikről, további javaslataikról.

Az év során egyes munkacsoportok befejezték tevékenységüket, míg a fórumokon tett konkrét javaslatok, felvetések elemzésére, kezelésére új munkacsoportok alakultak. 

Jelen előterjesztésünkben beszámolunk az NGP végrehajtására létrehozott munkacsoportok 2009. II. féléves tevékenységeiről, munkájáról, az általuk elért eredményekről, valamint a jövőre vonatkozóan újabb célokat, cselekvési irányokat fogalmazunk meg.
1. Előrehozott önkormányzati beruházások

A munkacsoport feladata a Békés Megyei Önkormányzat által benyújtott, de elutasított pályázatok beruházásainak pályázati források nélküli, saját forrásból történő, előrehozott megvalósításának előkészítése. 
Az előrehozott önkormányzati beruházások élénkítik a megyei beruházási piacot, javítva az építőipari kapacitások lekötését. Kiemelt feladat az előrehozott beruházásokra fordítható saját források számbavétele, a kötvényforrásból történő megtérülő beruházások feltételeinek pontosítása, konkrét projektek és partnerek beazonosítása. Mindemellett természetesen biztosítani kell a feladatellátás hatóságilag előírt feltételeit, valamint javítani kell a működés költséghatékonyságát a stratégiailag legfontosabb területeken. 

Békés Megye Képviselő-testülete a 413/2008.(XII.12.) KT. sz. határozatában 1,5 mrd Ft erejéig fejlesztések megvalósítását rendelte el:

· Pándy Kálmán Megyei Kórház új Patológiai épület építése

A mintegy 600 MFt összköltségű beruházás 50 %-át a Megyei Önkormányzat, 50 %-át a Pándy Kálmán Megyei Kórház biztosítja. Az előkészítő munkákat (megvalósíthatósági tanulmány készítése, a patológia helyén lévő ápolási osztály épületének bontása) elvégeztük. Az építési engedélyezési eljárást lefolytattuk, a kiviteli tervek elkészültek. A kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás jelenleg még folyamatban van. A közbeszerzési eljárás befejezését követően a patológiai épület kivitelezése megkezdődik, várhatóan az orvostechnológiai eszközök beszerzésével együtt 2010. első felében befejeződik.

· Harruckern János Közoktatási Intézmény Oktatási és Kollégium épület építése 

Az oktatási és kollégium épület előkészítő munkái – az épület helyén lévő tanműhely épületének bontása – a 2009. első félévében megkezdődött. Az oktatási és kollégiumi épület építési engedélyezési eljárása, a kiviteli tervek elkészítése megtörtént, a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás befejeződött. 

A kivitelezés a 2009. október 27-i munkaterület átadás-átvételi eljárással elkezdődött és 2010. június 30-val befejeződik. Ezt követően a Harruckern János Közoktatási Intézmény oktatói és diákjai az épület festési, mázolási, tapétázási munkáit a 2010. szeptember 1-i tanévnyitóig elvégzik.

· Farkas Gyula Közoktatási Intézmény 100 fős kollégium rekonstrukciója

A kollégiumi épület építési engedélyezési eljárása, a kiviteli tervek elkészítése megtörtént, a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás befejeződött. 

A kivitelezés a 2009. augusztus 5-i munkaterület átadás-átvételi eljárással elkezdődött és 2009. december 22-én befejeződik. A felújításhoz a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény oktatói és diákjai gyártják le a külső és belső nyílászárókat, valamint elvégzik az épület festési, mázolási, tapétázási munkáit.

Az előrehozott beruházások között a jövő évi tervekben a következő projekteket szerepeltetjük:

· „Napfényes Ősz” projekt – idősgondozási centrumok fejlesztése, idős apartmanházak kialakítása
· Lakás, bérlakás, szolgálati lakások program

· Múzeumi raktárak kialakítása

· Gyulán Szentháromság utcai komplexum kialakítása

· „Inkubátorházak” – szakmai gyakorlati oktató helyek generálása

· A Képviselő-testület 205/2009. (VII. 03.), 244/2009. (IX. 10.), 276/2009. (X. 9.), 309/2009. (XI. 13.) KT. számú határozatai alapján eldöntött ún. nem szakmai kiszolgáló tevékenységekhez kapcsolódó beruházások

2. Szakképzés, felnőttképzés, hiányszakmák
A munkacsoport által korábban, a szakképzés, felnőttképzés megreformálására, előrelendítésére megfogalmazott célok teljesítése - a Tisztelt Képviselő-testület legutóbbi, szeptember 10-i közgyűlésen való tájékoztatása óta - a megvalósítás szakaszába került. Mindezt az alábbi tevékenységek elindítása, az alábbi körülmények indokolták:
· a közoktatási intézmények elhivatottak a szak- és felnőttképzés iránt, az új tanév beiskolázási eredményei tükrözték a korábban megfogalmazott elvárásokat és célkitűzéseket.
· Olyan jogszabályi korrekciók és változások történtek, melyek indokolttá tették a belső intézményi döntések, átalakítások, átszervezések meghozatalát.
· További integráció (orosházi Kossuth Lajos Közoktatási Intézmény 2009. 07. 01-ével történő átvétele Orosháza Város Önkormányzatától) indokolta a felnőttképzés kibővítését, különösen a helyi igények figyelembevételét.

· Olyan pályázati lehetőségek adódtak (FVM), melyek indokolták a felnőttképzés volumenének növelését, olyan új képzési formák bevezetését, melyek Európai Uniós pályázatokhoz szükségesek, teljes körűen finanszírozottak.

· Hiányszakmák sikeres beindítása (géplakatos, falusi vendéglátó, kőműves), létszámának bővítése, illetve ezen képesítések felnőttképzésbe integrálása.

· A marketing és beiskolázási munka fokozása a már említett képzések beindítását és a létszámbővülést eredményezték, amely az Önkormányzat vonatkozásában, kizárólag a szakképzés tekintetében, beleértve a felnőttképzést is 15%-ot meghaladó mértékű.

A munkacsoport a 2010. évben is folytatja a megkezdett szakmai munkát, a szakképzés, felnőttképzés kiterjesztését. 
A felnőttképzés kiterjesztése valamennyi közoktatási intézményre és azok valamennyi szakképzést folytató telephelyére az intézmények feladatainak bővülését eredményezi. A felnőttképzésen belül a nem szakmai, kiszolgáló feladatok közös ellátásának köszönhetően a fenntartó önkormányzat és intézményhálózata is megrendelő szerepbe kerül, erre a szakképző iskoláknak, mint „feladatgazda szolgáltatóként” fel kell készülniük.

A beiskolázási marketing intézmények közötti összehangolása, közös kiadvány készítése is a jövő évi feladatok közé tartozik, az egyes intézményekben kialakult „jó gyakorlatok” átadása a rendszer működési hatékonyságát javítja. 
A szakképzési rendszer fejlesztése érdekében szükséges a megyei szakképzési hálózat működésének összehangolása, a módszertani együttműködések megteremtése, a meglévő szakképzési fejlesztések közötti szinergia kialakítása. Egyre nagyobb figyelmet kell fordítani a megyei szolgáltató funkciókat támogató képzések, átképzések, tananyagfejlesztések beindítására. Mindemellett folyamatosan szükség van az indikátor mutatók gyűjtésére, elemzésére, az eredmények kimutatására, prezentációjára.

A munkacsoport 2010. évi – fent részletezett – szakmai munkájának megvalósításához az NGP keretein belül 20 M Ft elkülönítését javaslom.
3. Közös beszerzések

A munkacsoport tevékenységének célja az önkormányzati szektor érdekérvényesítő képességének javítása, minél szélesebb összefogással az általuk igénybe vett szolgáltatások központosított beszerzésével.

A hatékonyabb közös beszerzési rendszernek a lehető legtöbb beszerzési területen történő alkalmazása a legmagasabb árelőny elérését, így a működés költséghatékonyságának javítását szolgálja.

A közös beszerzésekbe bevonható területek közé tartozhat:

· Irodaszer, papír beszerzés,

· Élelmiszer/nyersanyag beszerzés,

· Nyersanyag beszerzés,

· Vegyi anyagok, takarító szerek beszerzése,

· Gépkocsi beszerzés,

· Szolgáltatások beszerzése,

· Szolgáltatásaink kínálata.
A gazdasági válság hatásának mérsékelése céljából a Békés Megyei Önkormányzat és megyénk települési önkormányzatai kölcsönös együttgondolkodással, összefogásban kezdték el a kiút keresését.

Mivel a válság következtében az önkormányzatokat jelentős elvonások sújtják, az együtt gondolkodás eredményeként született meg az a felismerés, mely szerint az önkormányzati szektor mindennapi működési költségeinek csökkentésével jelentős megtakarítás érhető el.

A leginkább kézenfekvő működési költség csökkentési eszköznek a közös energia beszerzés kínálkozott, ennek nyomán a tavasztól őszig terjedő időszakban a Békés Megyei Önkormányzat koordinációs szerepvállalásával lezajlott Békés megye első konzorciumi keretek között történő földgáz beszerzése.
Közös földgáz energia beszerzés megyei koordinációval
A földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény (Get.), valamint rendelkezéseinek végrehajtását szabályozó 19/2009. (I.30.) Kormányrendelet a földgázipar minden egyes szegmensét érintő változásokat tartalmaz, melyek fokozatosan, jórészt 2009. július 1-vel léptek hatályba.

A fenti jogszabályok értelmében 2009. július 1-től megszűnt a közüzemi szolgáltatás, helyette a Get. az egyetemes szolgáltatás fogalmát vezette be. A fogyasztó, amennyiben jogosult az egyetemes szolgáltatásra eldöntheti, hogy marad az egyetemes szolgáltatásban, vagy kilép a szabadpiacra.

Az eltelt évek során megerősödött a gázpiac kínálati oldala, nőtt a kereskedők száma, változott az energiahordozók ára, melyekre tekintettel célszerű és szükségszerű a költségek jelentős hányadát képviselő földgáz energia ár csökkentésének lehetőségét megtalálni.

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. március 6.-i ülésén elrendelte a Békés Megyei Önkormányzat és intézményei által felhasznált energiahordozók központosított beszerzésének előkészítését és elvégzését. A 48/2009. (III.6.) KT. sz. határozatában arról is kinyilvánította szándékát, hogy a felhasznált energiahordozók beszerzését Békés megye települési önkormányzataival összefogva, konzorciumi keretek között törekszik megvalósítani.

A konzorciumi keretek között történő gáz beszerzés szervezése, koordinációja a Közös beszerzések munkacsoport feladata volt.

2009. márciusában egyeztető tárgyalások kezdődtek a Békés Megyei Önkormányzat, a fenntartása alatt álló intézmények, a megyei települési önkormányzatok, valamint a gazdasági társaságok között.

A Megyei Önkormányzat még tavasszal, a közbeszerzés lebonyolítását megelőzően, előzetes felmérés keretében a potenciális partnerekkel együttműködve azok földgáz fogyasztási igényeit vizsgálta. A felmérés eredményei meggyőzték az intézmények, a gazdasági társaságok és a települési önkormányzatok, valamint a Megyei Önkormányzat döntéshozóit arról, hogy a tervezett konzorciumi beszerzésnek mindenképp van létjogosultsága.

A gondolatatot az a tény is alátámasztotta, hogy az önkormányzatok meglehetősen széles skálája képviseltette magát, hisz a megye legkisebb településétől a legnagyobbig bezárólag érdeklődtek a közös beszerzés iránt.

A közbeszerzés előkészítéseként az önkormányzatokkal, intézményekkel és gazdasági társaságokkal folyamatos kapcsolattartás formájában lezajlott a várható fogyasztási adatok begyűjtése, majd feldolgozása, pontosítása. 

Az adatszolgáltatást követően 2009. július 14-én megtörtént a Szindikátusi Szerződés ünnepélyes aláírása, mely tartalmában kiemelte és megerősítette a Békés Megyei Önkormányzat gesztorságát.

A szerződésben a Békés Megyei Önkormányzat és annak fenntartása alatt álló 13 intézménye, 43 települési önkormányzat és 2 többcélú kistérségi társulás, továbbá 7 gazdasági társaság képviseltette magát.

A Szindikátusi Szerződés aláírását követően felgyorsultak az események, hisz kezdetét vette a lehető legnagyobb nyereség realizálása érdekében közbeszerzési szakértő bevonásával a közbeszerzési eljárás folyamata.

A közbeszerzés iránt 4 szolgáltató mutatott érdeklődést, melyek közül a tárgyalásos eljárás végeztével a legalacsonyabb szolgáltatási árat megajánló szolgáltató nyerte el a jogot az összességében 13.547.694 m3 földgáz szállítására 2009. november 1-je és 2010. június 30-a közötti időszakra. A konzorciumi partnerek az új szolgáltatóval a szerződéseket 2009. október 12-én a Megyeházán írták alá. 

A közös beszerzés eredményeként elérhető megtakarítás jelentős, hisz a kisebb fogyasztással rendelkező önkormányzatoknál és azok intézményeinél az egyetemes szolgáltatói árhoz képest 20-25%-os az árelőny, míg a jelentősebb fogyasztású önkormányzatoknál és intézményeknél, mint például a Pándy Kálmán Megyei Kórháznál, akár 40%-os megtakarítás is realizálható az egyetemes szolgáltatói árhoz képest.

A közös beszerzéssel elért eredmények is bizonyítják, hogy az önkormányzatok egymással együttműködve képesek csökkenteni a gazdasági válság negatív hatásait.

A 2010. év feladatait tekintve további vizsgálatot igényel a „papír-írószer-nyomtatványok” tekintetében a kormányzati központosított közbeszerzésen keresztül történő beszerzés lehetősége.

További feladat a munkacsoport számára megvizsgálni, hogy a kiszolgáló feladatokat végző, „feladatgazda” intézmények a hozzájuk rendelt feladatkörök végrehajtása folyamán és a feladat ellátáshoz szükséges beszerzések során, az adott feladatra és esetre vonatkozó beszerzéseiknek melyik az a legoptimálisabb formája, amely a legjobban illeszkedik a szükséglet-forrás-költséghatékonyság által támasztott követelményekhez. Ezen komplex vizsgálat eredményeképpen leszünk képesek döntést hozni arra vonatkozóan, hogy a közös beszerzésnek melyik változatát kell lefolytatni ahhoz, hogy az adott feladat ellátása megfelelő színvonalon biztosított legyen.

A közös beszerzésekkel kapcsolatos 2010. évi feladatokra, a közös beszerzés képességének felépítésére, rendszerének létrehozására 20 M Ft elkülönítését javaslom.

4. Érdekképviselet és koordináció 

A munkacsoport tevékenysége kiterjed a Békés Megyei Önkormányzat feladat - és hatásköréhez tartozó felterjesztések és kezdeményezések előkészítésére, valamint minden, a megyét érintő kérdéskörben, az EU-s támogatási rendszerekhez kapcsolódó dokumentumok véleményezésére.

A Képviselő-testület 2009. szeptemberi tájékoztatása óta az alábbi témákban kerültek megküldésre felterjesztések, kezdeményezések:
· Határon átnyúló környezetvédelmi együttműködések

A Békés-Bihar Megyei Vegyes Bizottság 2009. szeptember 11-i, a Bihar megyei Belényesen tartott ülésén megismerte a környezetvédelmi határmenti együttműködések helyzetét, ezen belül is a Bihar Megyei Környezetvédelmi Ügynökség, valamint a Tiszántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség Gyulai Kirendeltsége közös tevékenységét. 

A Bizottság megállapította, hogy 2006-ig igen intenzív együttműködés volt a két szervezet között, elsősorban a felszíni és felszín alatti vizek, a hulladékgazdálkodás, természetvédelem és levegőtisztaság témakörében. Ezen együttműködés egyik eleme volt közös határmenti projektek megvalósítása is (közös kiadványok megjelentetése, konferenciák megszervezése, stb.). Ezt követően az együttműködés lelassult, intenzitásában jelentősen lecsökkent, melynek okai kapacitás- és forráshiányra vezethetőek vissza.

A határtérség számára a határon átnyúló környezetvédelmi problémák együttműködésben való kezelése kiemelten fontos kérdés. Ezért Békés Megye Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 101. § (1) bekezdésében foglalt jogkörében felterjesztéssel fordult a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériumot vezető miniszterhez, javasolva, hogy a határon átnyúló környezet- és természetvédelmi együttműködés szakmai hátterét és pénzügyi forrásait a Minisztérium biztosítsa azon szerveinek, amelyek a határtérségben ezeket a feladatokat ellátják.

· Gazdaságfejlesztési Operatív Programokkal kapcsolatos felmérés kezdeményezése

Békés Megye Képviselő-testülete elfogadott munkaprogramjában szerepeltette a „Tájékoztató a Gazdaságfejlesztési Operatív Programok Irányító Hatósága munkájáról, különös tekintettel a Békés megyei tapasztalatokra” c. napirendet, melyet a Képviselő-testület a 2009. október 9-i ülésén tárgyalt meg. Ennek keretében kiegészítő jelentés készült a gazdaságfejlesztést célzó EU-s forrásokkal kapcsolatos tapasztalatokról. A Képviselő-testület határozatot fogadott el, amelynek a megállapításai szerint a Gazdaságfejlesztési Operatív Program végrehajtása, lebonyolítása során is feltárhatók azok a problémák, amelyek egészében is jellemzik az Európai Unió által biztosított források felhasználását, Békés megye gazdasági szereplőinek az elmúlt időszakban nem volt elég lehetőségük élni a gazdaságfejlesztési programban biztosított források felhasználásának lehetőségével.
A Békés megyei szereplőket leginkább érintő problémák feltárása, valamint ezek lehetőség szerinti kiküszöbölése érdekében szükséges egy széles körű, a gazdaságfejlesztéssel összefüggő pályázatokkal kapcsolatos felmérés lebonyolítása a vállalkozások körében. 

· Tiltakozás a Békés megyét érintő vasúti mellékvonalak megszüntetése ellen

Békés Megye Képviselő-testülete a 215/2009. (IX.10.) KT. sz. határozatával tiltakozását fejezte ki a Békés megyét érintő vasúti mellékvonalak megszüntetése ellen. Ezen határozatában kinyilvánította, hogy elvárja a Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztertől, hogy kezdeményezze a tervezett megszüntetéssel érintett önkormányzatok bevonását az előkészítésbe, valamint a döntési folyamatba oly módon, hogy azok állásfoglalása nélkül ne kerüljön sor érdemi döntéshozatalra. 

· Kezdeményezés a Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Miniszterhez

Békés Megye Képviselő-testülete a 246/2009. (IX.10.) KT. sz. határozatával kezdeményezéssel élt a Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Miniszterhez, hogy az elégtelen karbantartású békés megyei állami tulajdonú és kezelésű közúthálózaton közlekedők jogosan elvárható élet- és vagyonbiztonsága érdekében a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Békés Megyei Igazgatósága számára évközi korlátozás nélkül biztosítsa a feladat elvégzésére az év elején meghatározott teljes pénzügyi forrást. 

· Kezdeményezés a Magyar Köztársaság Kormányához a gabonatermelők megsegítése érdekében

Békés Megye Képviselő-testülete a 251/2009. (X.9.) KT. sz. határozatával kezdeményezte, hogy a Kormány az értékesítési válság miatt a gazdák tömeges csődjének elkerülése érdekében az állami tulajdonban lévő kereskedelmi cégek segítségével azonnal kezdeményezzen intervenciós gabonafelvásárlást, és a következő mezőgazdasági év előkészítéséhez a gazdák részére állami garanciavállalással haladéktalanul indítson el finanszírozási hitelprogramot, valamint a hazai piac fokozottabb védelme érdekében haladéktalanul dolgozzon ki és indítson el programot. 

Az EU-s támogatási rendszerekhez kapcsolódó dokumentumok véleményezése az alábbi témákban történt:
· GOP-2009/2 – 2.1.1/A – Mikro- és kisvállalkozások technológiafejlesztése: pályázat benyújtására jogosult települési kör lehatárolása, valamint egyes elszámolható költségek vonatkozásában

· TIOP 3.4.2 – Bentlakásos intézmények korszerűsítése: támogatható célcsoportok, valamint a benyújtandó egyes mellékletek vonatkozásában

· TIOP 3.4.1 – Bentlakásos intézmények kiváltása: támogatható célcsoportok, valamint a benyújtandó egyes mellékletek vonatkozásában

· Magyar Turizmus Zrt. 2010-2012. évi Turisztikai Marketing Stratégiája és 2010-es Turisztikai Marketingterve: célok, a célok elérésének egyes eszközei, külföldön bonyolítandó marketing, stb.
A 2010. évre vonatkozóan előreláthatólag a következő feladatok állnak a munkacsoport előtt:
Felterjesztések, kezdeményezések:
· Aktualitások folyamatos nyomon kísérése

· „Szolgáltató megye” koncepció mentén a megye szereplőitől érkezett javaslatok fogadása, feldolgozása, szükséges intézkedések megtétele, visszacsatolás

EU-s támogatási rendszerekhez kapcsolódó dokumentumok véleményezése:
· Megjelenő pályázati kiírás-tervezetek további véleményezése, igazodva a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján történő közzétételhez és határidőkhöz. Ennek keretében koncentrálni szükséges egyrészt a Békés Megyei Önkormányzat és intézményei, másrészt pedig a megye számára kiemelt fontosságú ügyekre

· A 2011-2012-es akciótervi időszakra való felkészülés jegyében bekapcsolódás a dokumentumok véleményezésébe

· Részvétel a Regionális Tervezési Munkacsoport munkájában

· A fentiek során a megye szereplői véleményeinek megismerése.
Az érdekképviseleti rendszert egy más szemszögből nézve az alábbi három, egymástól jól elkülöníthető szintet lehet meghatározni:

1. Állampolgárok, települési önkormányzatok érdekeinek képviselete (településen belüli, több települést érintő képviselet)

2. A megye lakosságát, a megye egészét érintő érdekképviselet (megye határán belüli érdekképviselet)

3. Békés megyéből kiinduló a megyehatáron átnyúló, országos illetékességgel rendelkező érdekképviseleti szervek létrehozása (megyei kezdeményezésű országos érdekképviselet)

Az egyes érintett felek, megcélzott közönség részére, neves előadók meghívásával megszervezett konferenciák, megyei, és/vagy országos érdekvédelmi szervezetek alapítása, előremozdító, fejlesztő hatással lehet az érdekképviselet szempontjából.
Az érdekképviseleti és koordinációs munkacsoport feladatainak kiterjesztésére, különböző konferenciák megrendezésére, lebonyolítására a 2010. évi költségvetésből 3 M Ft elkülönítését javaslom.
5. Kommunikáció, marketing, piacra jutás

 A „Békés megye termékpiac on-line” munkacsoport célja a Békés Megyei Önkormányzat intézményei gazdasági helyzetének javítása, valamint a vállalkozók piacbővítési lehetőségének segítése. 

A Képviselő-testület legutóbbi, szeptember 10-i közgyűlésen való tájékoztatása óta a munkacsoport által elvégzett feladatok az alábbiak:
· Békés megyei intézmények webáruházának töltése – 24 új termék feltöltése

· A Bekesplaza.com tesztelése, feltöltése – 155 feltöltött termék

· Termék promóció: a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum termékeinek akciós megjelenítése

· kapcsolatfelvétel a Békéscsabai és a Békési Vállalkozói Centrummal

· kapcsolatfelvétel a Békés Megyei Népművészeti Egyesülettel

A Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Közhasznú Közalapítvány együttműködő partnerként a 2010. évre vonatkozóan folytatja a Békés megye termékpiac on-line működtetését. Ennek érdekében vállalja az online eszközök használatának, módszerek bevezetésének terjesztését, és a felkészítést mind a megyei intézmények, mind a Békés megyei vállalkozók körében, valamint vállalja az online vállalkozói keres-kínál rendszer kialakítását, elindítását és működtetését, a web szolgáltatások, web áruház, web pláza, digitális hírújság fejlesztését. Mindezek megvalósítására 20 M Ft elkülönítését javaslom a 2010. évi költségvetésből.
Békés megye turisztikai marketingtevékenységei az alábbiak szerint alakultak az utóbbi hónapokban:
· 2009. augusztus 24-27-én részvétel a Szabadkai Nemzetközi Vásáron, ahol magyar, szerb és angol nyelvű kiadvány került kiosztásra.
· 2009. szeptember 24-27-én került megrendezésre a Varadinum Expo, ahol a Tourinform – Békés megye társkiállítóként vett részt a Tourinform – Gyula és a Tourinform – Sárrét Irodákkal közösen.
· Szerbiai work-shop-pon (Szabadka, Újvidék) október 27-28-án való részvétel, ahol helyi utazási irodákkal, újságírókkal, turisztikai képviseletekkel történt kapcsolatfelvétel.
· Orion Expo 2009. november 12-14-én, Székelyudvarhelyen turisztikai kiállításon való részvétel.
A www.turizmus.bekesmegye.hu honlap fejlesztésen ment keresztül: egyrészt megújult az arculata, másrészt pedig több nyelvi verzió is elkészült. A román felület már elérhető, most dolgozunk a szerb és a szlovák verzió feltöltésén.

A www.turizmus.bekesmegye.com honlapra folyamatosan kerülnek fel hírek, rendezvények.

A Thermál Consulting Kft.-vel közösen folyik a megyei on-line szállásfoglalási rendszer kiépítése. Már elkészült az internetes szállásfoglalási rendszer felülete, aminek tesztelése a napokban folyik. A hibák kijavítása után rövid időn belül elérhető lesz a felület minden turista számára.

Magyarországon és Romániában 2010-ben elindításra kerül egy-egy óriásplakát kampány. A hazai kampány várható időtartama: 2010 áprilisától 2010 októberéig. A romániai kampány várható időtartama: 2010 márciusától 2010 júliusáig. Mindkét kampányban kiemelt téma lesz Békés megye fürdőinek és rendezvényeinek megismertetése.
A Kommunikáció, marketing, piacra jutás munkacsoport jövő évi tevékenységeiben erősíteni kell a piacra jutást megalapozó kutatásokat, felméréseket, a termékfejlesztést és a piacra jutást elősegítő tevékenységeket. Végre kell hajtani a megye rendszerében lévő termékek, szolgáltatások teljes körű vizsgálatát, piackutatásokat kell végeznünk. Minden terméket kínálattá kell formálni, ami vonatkozik a szálláshelyek, éttermek, felnőttképzés, egészségügy szolgáltatásainak erősítésére, kínálattá formálására is. Ezen tevékenységek végzésére 10 M Ft forrás biztosítását javaslom az NGP keretéből elkülöníteni.
Továbbra is erősítenünk szükséges a megye jelenlétét, egyre több rendezvényen kell megjelennünk (eseményfejlesztés, eseménymarketing), növelni kell a megye vonzerejét, új marketing eszközök bevezetésére van szükség.
Az eseményfejlesztés, eseménymarketing keretében olyan típusú magas szintű szakmai konferenciák megrendezésének, központi (Programiroda) marketingjének a támogatását értjük, amely kapcsolódik valamilyen szakmai kutatásfejlesztéshez, van legalább egy Békés megyei kapcsolódási pontja (személy, szervezet, társulás), minimum 7 ország bevonásával valósul meg.

Az új típusú marketing eszközök (országos és megyei televíziók, rádiók, fürdők, gasztronómia) bevezetése olyan típusú, 1.-2. marketing pozícionálású rendezvények, programok támogatását jelenti, amely Békés megyéhez köthető, és Békés megye területén kerül megrendezésre.
A megyének szüksége van egy olyan saját megyei szintű adatbázisra, strukturált adatállományra, melyben tájékozódni lehet a munkaerőpiacról. Ehhez össze kell gyűjteni, fel kell tölteni a szabad munkaerő, álláskeresők, munkanélküliek adatait egy megyei központi adatbázisba és azok kínálattá formálása élénkítheti a gazdaságot. A központi irányítást a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár látná el, melyhez kapcsolódnának a Békés megyében működő települési könyvtárak. Ezzel megteremtenénk a munkaerő közvetítés aktív, lokális színterének egységét.
Erősítenünk kell a megye szomszédság politikáját, a környező megyék felé nyitással újabb programokon, közös kulturális, gasztronómiai rendezvényeken vehetnénk részt, mellyel bővítenénk, erősítenénk partnerkapcsolatainkat.
További kommunikáció, marketing, piacra jutást segítő feladatok végzésére, a megye jelenlétének erősítésére, befektetés ösztönzésre, munkaerőpiaci struktúrált adatállomány kialakítására, a szomszédság politika erősítésére további 60 M Ft elkülönítését javaslom az NGP keretösszegéből.
6. Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek

Az innovációs munkacsoportban szeptember óta új projekt nem jelent meg. Az elfogadott projektekben az előzetes tervek szerint folyik a munka, az alábbiak szerint:
Pándy Kálmán Megyei Kórház projektjei: 

1. Neurológiai betegségek molekuláris hátterének vizsgálata 

Jelenleg folyik az adatgyűjtés, feldolgozás; 1000 fős DNS adatbank kialakítása megtörtént. Ismertetése két alkalommal, európai és világkongresszuson. (szeptember – Firenze, október – Prága. Részeredmények publikálása elfogadva.)

A jelenleg folyamatban lévő genetikai kutatás további folytatására és kiterjesztésére az „Agyi fehérállományi betegségek és az Alzheimer kór genetikai vizsgálata” címmel új alprojekt indítását támogatásra javaslom, melynek megvalósulása érdekében 10 M Ft forrás biztosítását javaslom.

2. Kórházi innováció a határmenti régiókat érintő együttműködés kereteiről 

A projekt az előkészítő szakaszban van, megtörtént a kapcsolatfelvétel az Arad megyei kórházzal, valamint az Egészségügyi Minisztériummal zajlanak egyeztetések. 

3. A gyermekkori diabetes mellitus vizsgálata

Szakmai egyeztetések zajlanak, valamint 20 beteg bevonása a vizsgálatokba. 

4. Pajzsmirigy rák molekuláris genetikai vizsgálata

A projekt tervnek megfelelően történik a mérések, vonatkozó adatok gyűjtése, elemzésre való előkészítése. 

A Békés Megyei Tudásház és Könyvtár által menedzselt Megyei irányultságú tudásmenedzsment területi színtereinek modellezése projekt megvalósítása is folyamatban van. A projekt 2009. július 1-jén kezdődött és 2010. május 31-én fejeződik be, várható eredménye: egységes Békés megyei tartalomszolgáltatás, interneten elérhető Békés megyei adatbázis.

A projekt lezárását követően az intézmény megkezdi a Békés megyei vállalkozások, önkormányzatok, intézmények és magánszemélyek részére kínált szolgáltatásait.

A projekt keretében felmért igények alapján a potenciális megrendelők részéről az alábbi szolgáltatások iránt mutatkozik érdeklődés:

· Információcsomagok előállítása:



- az ügyfélkör igényeinek kutatása


- potenciális beszállítók keresése, értékelése



- szakinformációk gyűjtése

· Vállalkozásában dolgozók képességeinek, tudásának feltérképezése 

· Tanácsadás a munkatársak képességeinek, tudásának optimális hasznosítását illetően

· Megrendelői adatok felkutatása

· Partner-adatok felkutatása

· Versenytárs-adatok felkutatása

· Adatok tárolása, karbantartása és szabályozott közzététele

· Versenytársfigyelés

· Témafigyelés, megadott „ügy” figyelése, kutatása, érdekcsoportok informálása

· Adatbányászat, üzleti trendek, modellek, kapcsolatok feltárása adatbázisokból

· Képzések (számítógépes ismeretek, vállalkozói ismeretek, képességek).
A fenti, új típusú szolgáltatások igénylik az intézményen belül a könyvtárosok, pedagógiai szakértők és informatikusok összehangolt együttműködését. Ezt az intézmény vezetése koordinálja, menedzseli. A szolgáltatások szervezése a jelenlegi munkakörön kívül eső feladatokat is tartalmaz.
A szolgáltatásokat igénybe vevő vállalkozóknak, magánszemélyeknek szükségük van a megfelelő minőségű, naprakész, hiteles, pontos, gyorsan és reális áron szolgáltatott, releváns üzleti információkra. Az üzleti információs szolgáltatásokkal szemben támasztott követelmény a relevancia, precizitás, hitelesség, teljesség, aktualitás és a megtérülés reménye.

A fenti feltételeknek a Tudásház szakmai kompetenciája jelenleg nem elegendő. Egyes megrendelések teljesítéséhez – azok témájának megfelelően – szükség van közgazdász, jogász, egészségügyi, egyéb szakember alkalmazására is. 

Mindezek biztosítása érdekében, az új típusú tartalomszolgáltatás beindításához, fejlesztéséhez, a projektmenedzsment felállításához, működéséhez 5 M Ft forrást szükséges biztosítani az NGP 2010. évi keretéből.
A Békés Megyei Levéltár irányításában terv szerint zajlanak az „Értékalapú történeti kutatások”. A szarvasi, gyulai, békési kutatási anyag véglegesítésre került. Jelenleg a békéscsabai kutatási anyag előkészítése van folyamatban.
Az Értékalapú történeti kutatások 2010. évi folytatásaként Kondoroson az agrármúlt, mezőgazdasági innováció, Békésszentandráson a kézműipar múltbéli szerepe, lehetséges perspektívái vizsgálatát tervezik. A korábbi járási székhelyek közül számításba jöhet még Dévaványa vagy Mezőkovácsháza áttekintő vizsgálata.
Az értékalapú történeti kutatások további, 2010. évi munkálataira 1 M Ft elkülönítését javaslom.
A Halászati és Öntözési Kutatóintézet GEOTHERM (Használt termálvizek kezelése) programja is terv szerint halad. Jelenleg az alapállapot felmérések zajlanak a vizsgálatra kijelölt termálvíz használatánál.
A HAKI tevékenységeinek kiterjesztéseként támogatásra javaslom az energetikai célú termálvíz hasznosítás jogszabályi környezetének tisztázása projekt keretében egy feltáró-értékelő-javaslattevő tanulmány készítését. A feladat a témában jártas szakemberek bevonásával az energetikai célú termálvíz hasznosítás jogszabályi hátterének szisztematikus áttekintése, a hasznosítást akadályozó ellentmondások feltárása, valamint javaslatok kidolgozása a gyakorlatban is végrehajtható, ésszerű és szükséges jogszabály módosítások érdekében.

Az energetikai célú termálvíz hasznosításra vonatkozó jelenlegi jogszabályhalmaz a hasznosítók számára is átláthatatlan, ellentmondásokkal, joghézagokkal, szakmai pontatlanságokkal és ismétlésekkel, valamint a gyakorlatban - technikai és pénzügyi akadályok miatt - megvalósíthatatlan előírásokkal terhelt. A HAKI vezetésével és koordinálásával a projekt megvalósítására 2 M Ft elkülönítését javaslom.
A Békés megyei innovációs igények és kapacitások felmérése, az innovációs stratégia kidolgozása külső megbízott partner által történik. Az adatbázis programjának /MASZK/ elkészítése megtörtént, mely jelenleg 22 cég adatait tartalmazza. A megvizsgált cégek az „Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek” munkacsoport négy kiemelt területén (élettudományok, informatika, megújuló energiák hasznosítása, „érték alapú fejlesztések”) működnek.
Az egészségturisztikai klaszter létrejött. A projekt célja a klaszter tagok összehangolt működésével komplex egészségturisztikai beruházások generálása a klaszter menedzsment szervezet vezetésével. A projekt közvetlen célja a klaszter tagok közötti kommunikáció elősegítése, a fejlesztésekre való felkészülés biztosítása. 
Az informatikai klaszter működését 2009. szeptember 14. óta a Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Közhasznú Közalapítvány koordinálja a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár megújult épületéből. 

Békés megye a gazdaság szinte minden területén lényegesen hátrányosabb helyzetben van, mint az iparilag fejlettebb területek. Ennek következtében nincsenek prosperáló gazdasági szervezetek, amelyek fejlesztési forrással rendelkeznének. Ez hatványozottan igaz az informatika területén.

A Tudásháznak, mint a közösségi információhoz jutás közegének olyannak kell lennie, amely lényegesen többet tud nyújtani az otthoni internetezésnél vagy az Internet kávézók nyújtotta szolgáltatásoknál. Ezt oly módon lehet elérni, hogy olyan mennyiségű és minőségű eszközzel, technológiával kell felszerelni, amely jelenleg a legkorszerűbb. Ez ad lehetőséget a fiatal fejlesztők számára a fejlesztéseik tesztelésére, közösségi tér lévén pedig a létrehozott fejlesztéseik bemutatására, szélesebb körben.

A Tudásház legfontosabb küldetése, célja, hogy olyan környezetet alakítson ki, amely

· bölcsője az informatikai fejlesztéseknek, az informatikai klaszter égisze alatt,
· magához vonzza az információ iránt legfogékonyabb réteget, a fiatalokat,
· biztosítsa a közösségi információ megszerzésének sikerélményét,

· tegye lehetővé a Tudásházba betérők interaktív információkkal való kiszolgálását,

· nyújtson világszínvonalú információ elérési szolgáltatásokat.

A projekt keretében a Tudásház területén olyan információszolgáltató eszközök kerülnének felállításra, amelyek a betérőket információ dömpinggel árasztják el és lenyűgöző módon bizonyítják, a XXI. században az információ óriási érték!

Mindezek érdekében infrastruktúra fejlesztést kell végrehajtani, többek között műszaki eszköz beszerzést, nagyméretű TV, kivetítő projektor, touchpanel, terminál kioszk, videofal, fényújság elérhetőség, hozzáférés biztosításával. A felületeken TV csatornák, hírcsatornák, információs portálok, on-line médiák, interaktív játékok jelennének meg, kiemelten kezelve a megyei információkat. 

Elsősorban az információ dömping lenne az elsődlegesen elérendő cél. Olyan vizuális információ kínálatot kell felmutatni, amely mellett még a közömbös ember sem tud elmenni úgy, hogy ne érezné a pillanatra megállás érzését. Ezt a kínálatot egészítenék ki azok a multitouch felületek, amelyek biztosítanák az interakció lehetőségét. Az eszköz rendszer lehetőséget adna videokonferenciák megtartására elsősorban az informatikai és az egészség turisztikai klaszter számára, de térítés ellenében külső szervezetek számára is. Lehetőséget biztosítanánk a felületeken a megyei települések információinak megjelenítésére, online kamerákon keresztül a napi életükbe való betekintésre.

Fontos feladata az informatikai klaszternek, hogy létrehozzon egy olyan informatikai közösségi helyet, ahol a fiatalok, a közösségi információhoz jutás és megosztás sikerélményében részesülhetnek, erősítve ezzel a kötődésüket a megyei informatikai fejlesztések iránt. Egy fiatal informatikusok klubjának kialakítása kiemelten kezelné a vidéki iskolák informatikai fejlesztések iránt legfogékonyabb tanulóit, informatikai inkubációs teret nyújtva számukra. Szervezné az informatikai fejlesztők előadásainak, konzultációinak helybe hozatalát, a már korábban megkezdettek (IBM) folytatásaként. Internet alapú szolgáltatások fejlesztésére ösztönözné a klubtagokat. 

Elsősorban a 7-15 éves korosztálynak szeretnénk lehetőséget és információélményt nyújtani. Bevonnánk a vidéki iskolákat a Fiatal Informatikusok Klubja szervezésébe, információs napok, estek kerülnének megrendezésre, melyeken lehetőséget biztosítanánk az informatika iránt legfogékonyabb fiatalok számára magas szintű szakmai előadásokon való részvételre és konzultációkra. 
Az informatikai hálózat fejlesztésének megvalósításához, az informatikai klaszter bővítéséhez, a fiatal informatikai fejlesztők helyben tartása érdekében, az NGP jövő évi keretéből 50 M Ft elkülönítését javaslom.
Az energetikai klaszter működésének megindításához a Békés Megyei Energetikai Kft. részére az NGP 2010. évi keretéből további 15 M Ft elkülönítését javaslom.

Jelenleg a klaszter előkészítési szakasza befejeződött, a klaszter készen áll a megalakulásra. Elindult a megalakulást elősegítő pilot projekt, az „1 MW teljesítményű biogáz erőmű létesítése Gyula Város déli térségében” előkészítése, a tanulmányok készítése.
A projekt céljai: a megújuló energiaforrások hasznosítási lehetőségeinek kutatása, napenergia felhasználása elektromos áram előállítására, energiatakarékos rendszerek, megoldások kutatása, a közvélemény tudatának formálása a célok befogadására.
A projekt által elérni kívánt eredmények: az intézmények energia ellátásának olcsóbbá tétele, az energia ellátásunk függőségének csökkentése, saját erőforrásból történő energia előállítása, a térségből történő pénzkiáramlás csökkentése, új munkahelyek teremtése.

A Békés Megyei Energetikai Kft. által kezdeményezett új projekt, a Békés megyei intézményekben az energiatermelő berendezések távfelügyeleti rendszerbe vonása és működtetése címmel a tervezés szakaszában van. 
A projekt céljai: a meglévő energia termelő berendezések távfelügyeleti rendszerbe vonása és működtetése, energia takarékos működtetés elérése, költségmegtakarítás, javítás, karbantartás csökkentése, az üzemelés és működtetés szakszerűségének javítása.

A projekt által elérni kívánt eredmények: az intézmények energia ellátásának olcsóbbá tétele mellett a működés biztonságának növelése, a berendezések műszaki állapotának javítása, az intézmények energetikai gazdálkodásának átláthatósága javul.
A projekt megvalósítására 13 M Ft elkülönítését javaslom.
Az innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek munkacsoporton belül a 2010. évben nagyobb hangsúlyt fektetünk – az Európai Unió által megfogalmazott irányelvek szerint – a kutatások támogatására.

Az EU-FP7 program 10 kutatási területet ölel fel, amelyekből az alábbi területek tekintetében történtek kutatások Békés megyében és amelyeket a jövőben is támogatunk:

· egészségügy

· információs és kommunikációs technológiák

· energia

· környezetvédelem és éghajlatváltozások

· társadalom-gazdasági tudományok és humán tudományok.
Az egészségügy területén a Pándy Kálmán Megyei Kórház által menedzselt kutatások mellett újabb kutatási munkák, tudományos ph.D értekezések támogatását, a tevékenységek kiterjesztését javaslom. Ilyen területek lehetnek a laboratóriumi diagnosztika, a vállízületi endoprotetikai fejlesztés, a gyermeknőgyógyászat, szülészet-nőgyógyászat területei, valamint a szekunder prevenciós gyógyszerek hatása a HDL antioxidáns tulajdonságaira magas kardiovascularis rizikójú betegek körében. Ezen területeken végeznek jelenleg kutatásokat az intézmény munkatársai.
A Békés Megyei Levéltár újabb területeken indít kutatásokat, amelyekre javaslom az NGP keretében forrás biztosítását. „A megye közigazgatási és területszervező funkcióinak történeti változásai” kutatási program tekintetében 4 M Ft, a „Márki Sándor naplói – Békés-Arad megye kapcsolatai a dualizmus idején” kutatási program tekintetében 3 M Ft elkülönítését javaslom.

A jövő évi kutatások közé javaslom beilleszteni a megyében működő gazdasági társaságok által fizetett innovációs járulék megyében történő felhasználási lehetőségeinek feltárását. A Kutatási és Technológiai Innovációs Alapról szóló 2003. évi XC. törvény 4. § (3) bekezdése alapján a fizetendő innovációs járulék éves bruttó összegéből levonható a gazdasági társaság saját tevékenységi körében végzett kutatásfejlesztési tevékenység közvetlen költsége, valamint a költségvetési gazdálkodási rendszerben működő és a közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. törvény 2. § (1) bekezdésében meghatározott szervezetektől megrendelt kutatási-fejlesztési tevékenység költsége. 

A megyei intézményekben folyó kutatási-fejlesztési és innovációs tevékenység kiegészítő anyagi támogatására javaslom a megyében működő gazdasági társaságok által fizetett innovációs járulék éves összegének pontos felmérését, annak jelenlegi felhasználási szerkezetét (saját kutatás, vásárolt kutatás, befizetés a központi költségvetésbe), majd ezek ismeretében olyan megoldások kidolgozását, amelyek lehetővé teszik a vállalati innovációs járulék minél nagyobb hányadának a megyében tartását, illetve felhasználását.
A feladat koordinálására - eddigi innovációs járulék felhasználási tapasztalataira alapozva - a HAKI-t javaslom kijelölni, valamint a projekt megvalósítására 0,5 M Ft elkülönítését javaslom.
A kutatások között egy megyei szintű átfogó „életmód - kutatás” keretében Békés megye népességének adatfelvételét végeznénk el a család, szabadidő eltöltése, turizmus, munkahely, társadalmi rétegződés, életminőség, életmód, egészség, szociális ellátórendszer, kultúra, sport, oktatás, gazdasági fejlődés, egyenlőség-egyenlőtlenség, egyéb területek tekintetében.  
A felvétel célja, hogy a 15–84 éves népesség életkörülményeiről, életviteléről, időfelhasználásáról más, országos vizsgálatokkal összehasonlítható, az alapvető társadalmi-demográfiai rétegek szerint differenciált képet nyújtson. A felvétel rögzítené a megye társadalmában és gazdaságában lezajlott változások életmódra gyakorolt hatásait, az egyes rétegek és csoportok életvitelének alakulását és különbségeit. Az adatgyűjtés piackutatás keretében, kérdőíves adatfelvétellel kérdezőbiztos közreműködésével történne.
A teljesség igénye nélkül a kutatás során a következő kérdésekre kaphatunk választ:

· ifjúsági elvándorlás mértéke és okai, mi tartaná itt a fiatalokat, milyen elvárásaik vannak a megyehatáron belül
· egészségügyi-, szociális jellegű igények a különböző korosztályokban

· munkalehetőségek és munkavállalói igények

· kulturális, szabadidős, sportolási szokások.
Az átfogó adatbázis olyan információkat tartalmazna, amely a megye hosszú távú terveinek előkészítését segítheti. Olyan EU-s projektek helyzetelemzését alapozná meg, melynek segítségével hiteles jövőkép vázolható fel. A kutatás elvégzésére, adatfelvételre, rögzítésre, adatfeldolgozásra, elemzésre, valamint a kutatási jelentés elkészítésére 20 M Ft elkülönítését javaslom.
Fontosnak tartjuk, hogy a középiskolákból kikerülő tanulók rendelkezzenek vállalkozási alapismeretekkel, tudjanak pénzügyi kérdésekben önállóan dönteni, befektetések között választani, vagy egy-egy hitelfelvétel kockázatait pontosan megítélni. A megye vállalkozásélénkítő szerepének felerősítése érdekében szükséges, hogy a szakképzésből kikerülő végzett diákok képesek legyenek a saját szakmájukban akár önálló vállalkozás indítására is. Mindehhez az intézményeknek meg kell teremteniük a szükséges feltételeket, és törekedniük kell az iskola vállalkozói szemléletmódjának erősítésére.

Ennek előmozdítására a három megyei közoktatási intézmény közreműködése mellett a Szent István Egyetem Gazdasági Karának (Békéscsaba) bevonásával egy vállalkozásindítási felmérés, elemzés elindítását javasoljuk, melynek elvégzéséhez az „Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek” munkacsoport rendelkezésére álló keretösszegből 3,5 M Ft forrás biztosítását javasoljuk.
7. Civil szervezetek támogatása
Békés Megye Képviselő-testülete egy komplex civil pályázatot írt ki, melyre társadalmi szervezetek pályázhattak. A támogatásra kiosztott összeg nagysága 70.000.000 Ft volt. Összesen 161 db pályázat érkezett be (38 alapítvány és 123 egyesület) a megye 75 települése közül 35 településről.

A civil szervezetek támogatására a 2010. évi költségvetésből 30 M Ft elkülönítését javaslom, melyből az eddig támogatott, jól működő tevékenységek, programok, rendezvények folytatására van lehetőség. Támogatni szükséges a kiemelt rendezvények központi marketing megjelenését, a programok, szervezetek népszerűsítését. A 2010. évben támogatott szervezetek kiválasztásához a 2009. évben együttműködő civil partnerek meghívásos pályáztatására van szükség, melyek közül tematikus szakmai csoportosítás, értékelés alapján kerülnének ki a nyertes pályázók. 
8. Pályakezdő diplomások támogatása

A Békés Megyei Területfejlesztési Tanács saját forrásainak terhére támogatja a pályakezdő egyetemi diplomások első munkához jutását, munkatapasztalat szerzését Békés megyében, ennek érdekében foglalkoztatás-támogatási programot indított. 

A Tanács 2009. szeptember 9-én tartott ülésén döntött a „Pályakezdő egyetemi diplomások foglalkoztatása” program keretében beérkezett és támogatásra javasolt igényekről.

Ennek megfelelően a programból 26 önkormányzat 38 munkakörre kapott támogatást. 

A program indításához szükséges 50 M Ft forrást a Tanács az átmenetileg szabad pénzeszközeinek lekötéséből származó bevételei terhére, valamint működési költségmegtakarításból biztosítja. A Békés Megyei Önkormányzat és intézményei által az ösztöndíjasok foglalkoztatásához szükséges saját erő fedezetét az átcsoportosított pénzeszközök terhére szintén a Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programja támogatásával biztosítja.

A pályakezdő diplomások munkatapasztalat szerzésének elősegítése mellett – azt hasznosan kiegészítve –, célszerű a felsőfokú tanulmányaik befejezése előtt álló Békés megyei fiatalok helyben történő gyakornoki foglalkoztatásának biztosítása, egyúttal a szakdolgozatok színvonalas elkészítéséhez szükséges segítő szakmai támogatás nyújtása.
A gyakornokok fogadásának feltételeit a Békés Megyei Önkormányzat Hivatalánál és intézményeinknél úgy kell kialakítanunk – a meglévő adottságok számbavételével és a lehetőségek maximális kihasználásával –, hogy a szakmai feladatok ellátásának akadályoztatása nélkül tudjanak a gyakornokok munkatapasztalatokat szerezni.
Mind a pályakezdő diplomások, mind a gyakornokok foglalkoztatása azt a célt szolgálja, hogy a magasan képzett szakemberek elsősorban Békés megyében találjanak megfelelő munkalehetőséget, itt telepedjenek le tartósan, erősítve ezáltal megyénk humán erőforrásait, fejlődési esélyeit.
Békés Megye Képviselő-testülete a 307/2009. (XI.13.) KT. számú határozata értelmében a novemberi testületi ülésen a 2010. évi költségvetés terhére 8 M Ft-ot különített el a fiatalok szakmai gyakorlatának biztosítására, támogatására. A forrást javaslom az NGP 2010. évi keretösszegéből biztosítani.
9. Vállalkozásélénkítés
Az elhúzódó válságból való kiútkeresés egyik lehetősége a munkahelyteremtő és megtartó program. A megyei önkormányzat nem, mint profitorientált tevékenységet folytató szervezet, hanem mint a társadalmi-gazdasági környezetre hatást gyakorló térszervező erő kíván fellépni a program megvalósításában. Térségünkre jellemző a hiányos vállalkozói környezet és infrastruktúra, alapvetően a munkahelyteremtés és megtartás többek között ezek megváltoztatására, esélyteremtésre irányulna. Megtérülést biztosító lehetőségek esetében saját forrásaiból befektetést is eszközölhet a megyei önkormányzat. 

Többek között szóba jöhet a vagyongazdálkodás területén telephelyek megtartása, szolgálati lakások biztosítása, a humánerőforrás fejlesztése területén pedig a már említett pályakezdő diplomások foglalkoztatása. A Békés Megyei Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Program végrehajtását elősegítő munkacsoport, amely „A munkahelyteremtő és megtartó program” megvalósításával kapcsolatos feladatokat látja el felállításra került, megkezdte munkáját.
A Békés megyei vállalkozások élénkítésére, fejlesztésére megoldási alternatíva a vállalkozókkal való együttműködés új formáinak bevezetése a szakképzés területén. Mindezzel célunk:

· hosszú távú partnerség kialakítása a sikeres helyi vállalkozásokkal,

· életszerű gyakorlat biztosítása,

· szakképzés újfajta módszereinek kipróbálása, meghonosítása,

· alacsony kihasználtsági fokú tanműhelyek újfajta funkcióba helyezése,

· a szakképzésben résztvevő tanulók motiváltságának fokozása,

· új technológiák meghonosítása, átvétele,
· közös pályázati lehetőségek kihasználása.

A hazai szakképzési rendszerben a tanműhelyi gyakorlati foglalkozás és a vállalkozással duális képzés keretében való együttműködés terjedt el. Az intézmények nagy hányada a kiváló infrastruktúrája ellenére nem képes a szakképzés által működési bevételt realizálni. Szükséges a vállalkozásokkal olyan jövőbeni partnerséget kialakítani, hogy a jól kiépített tanműhelyi adottságot együttműködés formájában közösen használják. Az ilyen típusú partnerség kölcsönösen hasznos együttműködési megállapodás keretében történne. Az újfajta együttműködés megteremtése, hatékonyabban szolgálja a szakképzést, több olyan működési bevételt realizál, mely visszaforgatható az oktatásba, ugyanakkor szorosabb együttműködést, partnerséget alakít ki az intézmények és a vállalkozók között.

A Békés megyei vállalkozásélénkítés, a vállalkozókkal való újszerű együttműködés érdekében az NGP keretein belül 15 M Ft elkülönítését javaslom.
10. A „költséghatékonyság, hasznot hozó tevékenységek intézményeinknél” elnevezésű munkacsoport munkájának lezárása

A „költséghatékonyság, hasznot hozó tevékenységek intézményeinknél” elnevezésű munkacsoport felállítására főként a 2007. évtől folyamatosan csökkenő önkormányzati források miatt volt szükség. 

A munkacsoport legfőbb célja intézménytípusonként, intézményenként meghatározni, mely területeken, hol lehet a feladat-ellátáshoz külső piaci forrást bevonni. Meghatározó szempont a munkacsoport számára a többletbevételt, hasznot eredményező tevékenységek előtérbe helyezése, a negatív eredménnyel járó tevékenységek felszámolása, egyre jobban nyitni a piacosítás felé.
Békés Megye Képviselő-testülete 2009. július 3-i ülésén a 205/2009. (VII. 03.) KT. sz. határozata értelmében döntött arról, hogy a központi megszorító intézkedések miatti jelentős ÁFA emelkedés ellensúlyozására kezdődjön el az intézmények ún. nem szakmai feladataik közös ellátása. Az intézményhálózaton belül ettől a megoldástól várjuk a hatékonyabb működés, valamint a költségmegtakarítás elérését.

A Képviselő-testület a szeptemberi, valamint az októberi ülésein - a 244/2009. (IX. 10.) KT. sz. határozat, valamint a 276/2009. (X. 9.) KT. sz. határozat szerint - további döntéseket hozott a központi megszorító intézkedések helyi ellensúlyozására elrendelt, intézmények nem szakmai, kiszolgáló feladatainak közös ellátására, valamint konkrét intézkedésekre szólította fel intézményeit.
Mivel a „költséghatékonyság, hasznot hozó tevékenységek intézményeinknél” elnevezésű munkacsoport a számára kitűzött célokat teljesítette, befejezte munkáját, így azt lezártnak tekintjük, ezért szükséges az NGP munkacsoportjai közül annak kivezetése. 

Tisztelt Képviselő-testület!

A Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programban megfogalmazott célok elérése, valamint a válságkezelés, vállalkozásélénkítés aspektusainak érvényesítése, 2010. évre való kiterjesztése érdekében a 2010. évi költségvetésben további 200 M Ft összegű forrás elkülönítését javaslom. 

A Képviselő-testület 400-413/2008. (XII.12.) KT. sz. határozatai szerint a 2009. évre elkülönített 470 M Ft előirányzatainak kötelezettségvállalással nem terhelt összegeinek átcsoportosítását javaslom a határozati javaslatokban foglaltak szerint.
A 2010. évben erősítenünk kell a piacra jutás feltételeinek megteremtését, a piackutatások, felmérések végzésével a megye rendszerében lévő termékek, szolgáltatások kínálattá formálását, a hatékonyságot eredményező beruházások, tevékenységek kialakítását, az érdekképviseleti rendszer erősítését. A Program a 2010. évben hangsúlyt fektet az „Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeinek, feladatkörének kiterjesztésére; valamint a gazdaságfejlesztés érdekében előtérbe helyezzük a kutatás-fejlesztési programokat, a kutatások támogatását. Kiemelt feladat Békés megye számára a vállalkozások élénkítése, fellendítése, a vállalkozóvá válás feltételeinek megteremtése is, melynek érdekében vállalkozásindítási felmérés, elemzés készül. A megye széles körű gazdaságfejlesztéséből továbbra sem szabad kizárnunk a gazdaság egyes szereplőit, így egyre jobban törekszünk a civil szervezetekkel való szorosabb kapcsolat kialakítására, az egymás által nyújtott szolgáltatások igénybevételére, a fejlesztő javaslatok, ötletek megvalósítására.

Tisztelt Képviselő-testület!

Az előterjesztés beszámolót ad Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programja 2009. II. féléves munkájának végrehajtásáról, a munkacsoportok eddigi tevékenységeiről, további feladatairól, melyekből kitűnik, hogy a megye gazdasági helyzetének javítása érdekében már számos, a gazdasági válság enyhítését célzó eredményt értünk el.  A hatékonyabb, eredményesebb intézkedések foganatosítása érdekében továbbra is fontos szerepe van a munkacsoportok tevékenységének. Javaslom a Tisztelt Képviselő-testületnek, hogy tárgyalja meg az előterjesztést és döntsön a határozati javaslatok elfogadásáról.
HATÁROZATI JAVASLATOK:

I. Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő–testülete elfogadja Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjának eddig elvégzett feladatairól szóló beszámolót.

Felelős:
Sziklai Zoltán osztályvezető
Nyikora Illésné osztályvezető

Czégény Gyula osztályvezető

dr. Pacsika György osztályvezető

dr. Erdész Ádám igazgató – munkacsoport vezető

Glózik Klára ügyvezető – munkacsoport vezető

Zámbó András igazgató – munkacsoport vezető

 
Határidő: Intézkedésre azonnal

II. Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő–testülete elfogadja a „Költséghatékonyság, hasznot hozó tevékenységek intézményeinknél” elnevezésű munkacsoport eddig elvégzett feladatairól szóló beszámolót, lezárja a munkacsoport munkáját, valamint kivezeti a Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Program keretében felállított munkacsoportok közül.
Felelős:
Sziklai Zoltán osztályvezető

Nyikora Illésné osztályvezető

Czégény Gyula osztályvezető

dr. Pacsika György osztályvezető

Kovács Mihály irodavezető – munkacsoport vezető
 
Határidő: Intézkedésre azonnal

III. Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő-testülete 400-413/2008. (XII.12.) KT. sz. határozatai szerint a 2009. évre elkülönített 470 M Ft előirányzatainak kötelezettségvállalással nem terhelt összegeinek átcsoportosítását jóváhagyja.

Békés Megye Képviselő–testülete a Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Program további feladatainak hatékonyabb végzéséhez az alábbi átcsoportosításokat rendeli el:

1. Békés Megye Képviselő-testülete 409/2008. (XII.12) KT. számú határozatában a „Piacra jutás felmérései, feltételek kidolgozására” előirányzott 20 M Ft átcsoportosítása a „Kommunikáció, marketing, piacra jutás” munkacsoportba.
2. A megyében az oktatás-szakképzés, a turizmus, a szociális ellátás, az egészségügy-életmód, tömegsport, valamint a kultúra területén működő civil szervezetek támogatása, forráshoz jutásuk elősegítése, működésük zökkenő mentesebbé tétele érdekében a „Civil szervezetek támogatása” munkacsoport tevékenységeinek folytatására Békés megye Képviselő-testülete 407/2008. (XII.12.) KT. számú határozatában foglalt, „Feladat átvételekre” előirányzott 150 M Ft-ból 30 M Ft átcsoportosítása.
3. Békés megye Képviselő-testülete 407/2008. (XII.12.) KT. számú határozatában foglalt, „Feladat átvételekre” előirányzott 150 M Ft-ból az „Érdekképviselet és koordináció” munkacsoport programjának megvalósításához 3 M Ft átcsoportosítása.
Felelős:
Sziklai Zoltán osztályvezető

Nyikora Illésné osztályvezető

Czégény Gyula osztályvezető

dr. Pacsika György osztályvezető

 
Határidő: Intézkedésre azonnal

IV. Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő–testülete Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjában megfogalmazott célok elérése érdekében kiterjeszti a gazdasági válság kezelésére irányuló munka folytatását a 2010. évre, a feladatok teljesítésére a 2010. évi költségvetési rendeletben biztosít forrást.
Békés Megye Képviselő–testülete a Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Program 2010. évi feladatainak végzésére 200 M Ft elkülönítését rendeli el a Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetésében az alábbiak szerint:
1. „Szakképzés, felnőttképzés, hiányszakmák” munkacsoport tevékenységeinek 2010. évi feladataira, a felnőttképzés kiterjesztésére, a beiskolázási marketing intézmények közötti összehangolására, a szakképzési rendszer fejlesztésére, módszertani együttműködések megteremtésére, a megyei szolgáltató funkciókat támogató képzések, átképzések, tananyagfejlesztés megvalósítására 20 M Ft
2. „Közös beszerzések” munkacsoport keretében a közös beszerzés képességének felépítésére, rendszerének létrehozására, a feladatok koordinációjára 20 M Ft
3. „Kommunikáció, marketing, piacra jutás” munkacsoport feladatainak 2010. évi kiterjesztésére, a megye jelenlétének erősítésére, a megye rendszerében lévő termékek piacra jutásának elősegítésére, a munkaerőpiac feltérképezésére, a szomszédság politika erősítésére további  47 M Ft
4.
„Innováció, tudásbázis fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeinek 2010. évi kiterjesztésére, a jövő munkahelyeit, ágazatok letelepedését segítő K+F tevékenységek, innovatív kutatások támogatására - az egészségügy, az információs- és kommunikációs technológiák, energia, környezetvédelem és éghajlatváltozások, társadalom-gazdasági tudományok és humán tudományok területein - további 90 M Ft
5.
Békés Megye Képviselő-testülete a 307/2009. (XI.13.) KT. számú határozatában a 2010. évi költségvetés terhére elkülönített 8 M Ft-ot a fiatalok szakmai gyakorlatának biztosítására, támogatására a „Pályakezdő diplomások támogatása” munkacsoport tevékenységein belül biztosítja
6.   A „Vállalkozásélénkítés” munkacsoport feladataira, a Békés megyei vállalkozások élénkítésére, fejlesztésére, megoldási javaslatok kidolgozására, a vállalkozókkal való együttműködés új formáinak bevezetésére 15 M Ft.
V. Határozati javaslat:


Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát - a 400-413/2008. (XII.12.) KT. sz. határozatai szerint a 2009. évre elkülönített 470 M Ft előirányzatainak kötelezettségvállalással nem terhelt összegei, valamint a 2010. évre elkülönített 200 M Ft terhére -

1. a Békés megyei termékpiac online fejlesztésére további 20 M Ft biztosítására a Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Közhasznú Közalapítvány számára a „Kommunikáció, marketing, piacra jutás” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen

2. a megyei tudásmenedzsment területi színtereinek modellezése, kiépítése projekt továbbfejlesztésére, új típusú tartalomszolgáltatás fejlesztésére 5 M Ft biztosítására a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár számára az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
3. az energetikai célú termálvíz hasznosítás jogszabályi környezetének tisztázására 2 M Ft biztosítására a Halászati és Öntözési Kutatóintézet számára az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
4. a neurológiai betegségek molekuláris hátterének vizsgálata tárgyában folytatott kutatás kiterjesztéseként az agyi fehérállomány betegségek és az Alzheimer kór genetikai vizsgálatára 10 M Ft biztosítására a Pándy Kálmán Megyei Kórház számára az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
5. az energetikai klaszter megalakulását elősegítő pilot projekt előkészítésére további 15 M Ft biztosítására a Békés Megyei Energetikai Szolgáltató Kft. számára az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
6. a Békés megyei Önkormányzat intézményei energiatermelő berendezéseinek távfelügyeleti rendszerbe vonása és működtetése céljára további 13 M Ft biztosítására a Békés Megyei Energetikai Szolgáltató Kft. számára az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
7. A Békés Megyei Tudásház és Könyvtárban informatikai hálózat fejlesztésére, informatikai felületek kiépítésére, információ szolgáltató eszközök telepítésére, a fiatal informatikai fejlesztők helyben tartása érdekében 50 M Ft biztosítására az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
8. a közoktatási intézményeink között egy vállalkozásindítási, elemzés elvégzésére összesen 3,5 M Ft biztosítására, melyből 1 M Ft a Harruckern János Közoktatási Intézmény számára, 1 M Ft a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény számára, 1 M Ft a Hunyadi János Közoktatási Intézmény számára, valamint 0,5 M Ft a Szent István Egyetem Gazdasági Karának (Békéscsaba) elkülöníteni az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
9. az értékalapú történeti kutatások folytatására további 1 M Ft biztosítására a Békés Megyei Levéltár számára az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
10. a megye közigazgatási és területszervező funkcióinak történeti változásai kutatásaira 4 M Ft biztosítására a Békés Megyei Levéltár számára az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
11. a Márki Sándor naplói – Békés-Arad megye kapcsolatai a dualizmus idején kutatásaira 3 M Ft biztosítására a Békés Megyei Levéltár számára az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
12. a megyében működő gazdasági társaságok által fizetett innovációs járulék megyében történő felhasználási lehetőségeinek feltárására 0,5 M Ft biztosítására a Halászati és Öntözési Kutatóintézet számára az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére pénzeszköz átadás támogatás címen
13. megyei szintű átfogó „életmód-kutatás” támogatása céljából 20 M Ft elkülönítésére az „Innováció, tudásbázis-fejlesztés, klaszterek” munkacsoport tevékenységeire elkülönített fedezet terhére.
Felelős:
Sziklai Zoltán osztályvezető

Nyikora Illésné osztályvezető

Czégény Gyula osztályvezető

dr. Pacsika György osztályvezető

Farkas Zoltán alelnök – munkacsoport vezető

dr. Erdész Ádám igazgató – munkacsoport vezető

Glózik Klára ügyvezető – munkacsoport vezető

Zámbó András igazgató – munkacsoport vezető

Dr. Horváth-Lugossy Gábor – munkacsoport vezető

 
Határidő: Intézkedésre azonnal

Békéscsaba, 2009. december 15.
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