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Előterjesztés

Békés Megyei Képviselő-testülete 2010. február 19-i ülésére

Tárgy: A Duna Stratégia beépítése a Békés Megyei Önkormányzat 2007-2013. közötti időszakra szóló Társadalmi-gazdasági Programjába
Békés Megyei Közgyűlése 131/2007. (V.04.) KT. sz. határozatával elfogadta a Békés Megyei Önkormányzat 2007-2010. időszakra szóló Társadalmi-gazdasági Programját. A Programot a Testület 2008. áprilisi ülésén aktualizálta, majd 2009. februári ülésén értékelte és kiterjesztette a dokumentum hatályát 2013-ig, 362/2009. (XII. 18) KT. sz. határozatával pedig újra aktualizálta a programot.
Az Európai Parlament 2010. január 21-i ülésén állásfoglalást fogadott el arról, hogy uniós keretek között jöjjön létre a Duna-menti országok együttműködése, „Duna Stratégia” név alatt. 
Az állásfoglalás előzményei:
A Duna fenntartható fejlesztésére vonatkozóan az érintett tagállamok - Németország, Ausztria, Szlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária, Szerbia - 2009. május 6-án közös együttműködési nyilatkozatot fogadtak el, melynek célja olyan, a területi, gazdasági, kulturális kohézió fontosságát hangsúlyozó, a Duna-menti országokat érintő stratégia összeállítása, amelynek alapján a kialakuló „Duna Régió” a 2014-ben induló új költségvetési periódusban közös európai fejlesztési és kutatási térségként kerülhet meghatározásra.
Az Európai Tanács 2009 júniusában kezdeményezte, hogy a már létező Balti - tengeri stratégia mintájára alkosson meg egy, a Duna régióra vonatkozó stratégiát, melyben a vízi közlekedés, a környezetvédelem és a kulturális örökség megőrzése is fontos szerepet kap.

Az állásfoglalás felszólítja a Bizottságot arra, hogy „hogy legkésőbb 2010 végére benyújtsa a Duna-régióra vonatkozó európai stratégiát”.
A 2011-es magyar uniós elnökség idején a Duna Stratégiát Magyarország elnökségi prioritásként kezeli. A Duna-völgye az Európai Unió délkeleti terjeszkedése révén már ma is európai fejlesztési tengelyként határozható meg, amely a további csatlakozásra váró országok, a környezeti politika erősödése, a vízi közlekedés felértékelődése következtében tovább fokozódik.
A stratégiában napirendre kerülnek a régió környezetvédelmi, közlekedési, társadalmi-gazdasági és kulturális fejlődésének szempontjai, valamint a stratégia külső dimenziója. Ezeknek ki kell egészíteniük a régióra vonatkozó, meglévő uniós szakpolitikákat.
A Területfejlesztési Osztály javasolja a várhatóan 2010. év végéig elkészülő magyar Duna Stratégia koncepcióját a Békés Megyei Önkormányzat aktuális, 2007-2013-ig tartó Társadalmi-gazdasági programjába beépíteni, Békés Megye Társadalmi-gazdasági Programját az alábbi szövegrésszel és a csatolt mellékletekkel kiegészíteni:
Az Európai Parlament 2010. január 21-i állásfoglalása értelmében, az Európai Bizottságnak a Duna-menti országok együttműködéséről szóló Duna Stratégiát 2010. év végéig szükséges benyújtani.
A Duna Stratégiában napirendre kerülnek a régió környezetvédelmi, közlekedési, társadalmi-gazdasági és kulturális fejlődésének szempontjai, valamint a stratégia külső dimenziója. Ezeknek ki kell egészíteniük a régióra vonatkozó, meglévő uniós szakpolitikákat.

Magyarország a 2011. évi európai uniós elnöksége idején a Duna Stratégiát kiemelten kezeli, amelynek prioritásai a következők:
· A Dunai térség biztonságának erősítése országon belül és határokon átívelően:

· Természeti környezeti értékeink védelme

· Energiaellátás biztonsága

· Társadalmi, gazdasági biztonság javítása

· Élelmiszer ellátás biztonsága

· Fenntartható gazdaságfejlesztés

· Duna térségi közlekedés javítása

· Turizmus fenntartható fejlődése

· Az ipar feltételeinek javítása
· Dunai identitás és együttműködés erősítése

· Érték és örökségvédelem

· Kulturális együttműködés
· Oktatási és képzési együttműködés

· Együttműködés és partnerség

Ennek értelmében a Duna Stratégia Békés megye fejlesztési irányait is meghatározza, amelyet minden beadandó és megvalósítandó projekt esetében szükséges előtérbe helyezni; a fejlesztések és a projektek koncepcióját szükséges a stratégia prioritásaihoz igazítani.
A magyar Duna-térség jövőkép és célrendszerét az 1. sz. melléklet tartalmazza.

H a t á r o z a t i  j a v a s l a t:

„Békés Megye Képviselő-testülete:

1. úgy dönt, hogy a Békés Megyei Önkormányzat 2007-2013. közötti időszakra szóló Társadalmi-gazdasági Programját kiegészíti a Duna Stratégiát megalapozó célrendszerrel,

2. utasítja Hivatalát, hogy a dokumentumot a kiegészítéssel aktualizálja a Duna Stratégiának megfelelően,
3. megerősítve a 131/2007. (V.04.) KT. sz. határozatát, felkéri a közgyűlés tisztségviselőit, tanácsnokait, bizottsági elnökeit, bizottsági tagjait, és utasítja Hivatalát és Intézményeit, hogy a ciklus hátralévő időtartama során a Programban meghatározott célok és feladatok hiánytalan végrehajtására kiemelt figyelmet fordítsanak. Feladataikat szakszerű és következetes munkával Békés megye települési önkormányzataival, gazdasági szereplőivel, államigazgatási szerveivel, civil szervezeteivel, valamint a megye polgáraival szorosan együttműködve valósítsák meg.”

Felelős:
1-2. pontban: 
Sziklai Zoltán osztályvezető

3. pontban: 
dr. Dávid Sándor, és valamennyi Békés Megyei Önkormányzat fenntartásában álló Intézményvezető
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