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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testülete 2010. február 19-i ülésére

Tárgy: Csatlakozás Vas Megye Közgyűlésének 256/2009. (XII. 11.) sz. határozatával elfogadott, a kórházak elégtelen finanszírozásáról és annak következményeiről szóló állásfoglaláshoz.
Tisztelt Képviselő - testület!

Vas Megye Közgyűlése 2009. december 11-én állásfoglalást fogadott el (Melléklet), melyben rögzítette, hogy az elmúlt két év alatt milyen mértékben romlott az egészségügyi szolgáltatók finanszírozása és ehhez kapcsolódóan a kórházak pénzügyi és gazdasági helyzete. A testület állásfoglalását – többek között - eljuttatta a megyei önkormányzatokhoz, hogy csatlakozásukkal kifejezhessék egyetértésüket, az elégtelen egészségügyi finanszírozás miatt kialakult helyzet tarthatatlansága mellett.
A Kormány és a kórházakat képviselő szövetségek vezetői között történt megállapodások, a 2009. év októberi és decemberi, valamint 2010. januári többletjuttatások – csak ideig-óráig képes biztosítani az egészségügyi szolgáltatók működését. Az említett kifizetések a 2010. évi gyógyító-megelőző kassza terhére történtek, tehát már 2009-ben feléltük a 2010. évi finanszírozás egy részét. A Kormány új forgatókönyve alapján a kórházak összeomlása 2010. május-júniusa között várható.
Az elégtelen finanszírozásból adódó problémák szervesen érintik a Pándy Kálmán Megyei Kórházat is, ahol a 2009-es teljesítményvolumen-korlátnak csupán 80 százaléka áll rendelkezésre az idei évben. 

Miközben a források egyre apadnak, a működtetés feltételei szigorúbbá válnak. 2010. július 1-től várhatóan életbe lép a minimumfeltételeket meghatározó rendelet módosítása, mely több, mint 600 oldalon át taglalja mindazt, amit az intézmények nem tudnak teljesíteni, a fenntartók pedig nem tudnak megfinanszírozni. 
Tovább rontja a kórházak helyzetét az orvosok és szakápolók hiánya, amely szorosan összefügg a méltatlan munkakörülményekkel, jövedelmi helyzettel.

Mindennapos jelenséggé vált, hogy orvosok, ápolók hagyják el választott hivatásukat, munkahelyeiket, nem ritkán hazájukat egy jobb fizetés reményében. Magyarország Európa egyik legbetegebb nemzete, a sokat hivatkozott  gazdasági válság az egészségügyi és szociális területen tovább növeli a jelentkező szükségleteket. Az egészségügyi ellátásra egyre kevesebb fordítódik a központi költségvetésből, s az a kevés is rosszul hasznosul. Egy átgondolatlanul végrehajtott strukturális átalakítás következményeként, torz szerkezetben tengődik a magyar egészségügy. A szabályozás kiszámíthatatlan, nehezen követhető, lehetetlenné teszi a hosszú távú tervezést

Mindezek eredményeként csökkenhet a betegellátás színvonala, hosszabbodhatnak a várólisták, az egész nemzetet érintő pénzügyi-gazdasági válság pedig visszahat a lakosság egészségügyi állapotára. A szakadék szélén álló egészségügyi ágazat további megszorítást már nem képes elviselni.

Fentiek megfontolása után kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy támogassák Vas Megye kezdeményezését és csatlakozzunk a Vas Megyei Közgyűlés 256/2009. (XII. 11.) sz. KGY. határozatával elfogadott a kórházak elégtelen finanszírozásáról és annak következményeiről szóló állásfoglalásához. 

Határozati javaslat:
„Békés Megye Képviselő-testülete
1. csatlakozik Vas Megye Közgyűlésének 256/2009. (XII. 11.) sz. KGY. határozatával elfogadott a kórházak elégtelen finanszírozásáról és annak következményeiről szóló állásfoglalásához,
2. felhatalmazza Elnökét, hogy jelen határozatot Vas Megye Közgyűlésének Elnökéhez eljuttassa.”
 
Felelős: 

2. pontban: Domokos László elnök, (előkészítésért, továbbításért Czégény Gyula osztályvezető)
Határidő: 
2010. március 31.
Békéscsaba, 2009. február 9.                                                                                             

Domokos László
(Melléklet)
ÁLLÁSFOGLALÁS

Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy a Vas Megyei Közgyűlés 2009. szeptember 25-én elfogadott állásfoglalása óta sem javult érzékelhetően az egészségügyi intézmények – köztük a Markusovszky Kórház – pénzügyi helyzete. Ez év október végéig kórházunk 410 millió forinttal kevesebb pénzzel gazdálkodhatott, mint az előző évben. 

A Kormány és a kórházakat képviselő szövetségek vezetői között történt megállapodás is csak ideig-óráig kezeli az ez év második felében kialakult kórházfinanszírozási problémákat. A 2009. októberi és decemberi, valamint a 2010. januári többletjuttatások néhány hónappal csak elodázzák az egészségügy agóniáját, azok a 2009-ben keletkezett rések betömésére alkalmasak. A hivatkozott megállapodás szerint ezeknek a pluszjuttatásoknak a kifizetése a 2010. évi gyógyító-megelőző kassza terhére történik, tehát mindez hiányozni fog a következő év egészségügyi költségvetéséből. 
A Kormány új forgatókönyve szerint a kórházak összeomlása 2010. május-júniusa között várható. Erre utal a Markusovszky Kórház ez év november és december hónapjaira megállapított járó- és fekvőbeteg TVK-ja is. A Kormánnyal kötött megállapodásban rögzített 6,3 százalék helyett kórházunk a fekvőbeteg-ellátásban 12-13 százalékos súlyszám csökkenést, a járóbeteg-ellátásban pedig a megállapodásban rögzített 14 százalék helyett 18-19 százalékos pontszám csökkenést szenvedett el. Ráadásul a fekvőbetegek finanszírozásának alapját jelentő HBCS-ék is visszanormálásra kerültek, amely éves viszonylatban további 5 százalékos bevételkiesést jelent a kórház aktív fekvőbeteg-ellátásában. Ilyen finanszírozási kivonások mellett – együtt az ÁFA emeléssel, az inflációval – kezelhetetlen a kórház pénzügyi helyzete és egyre nagyobb nehézséget okoz a humánerőforrás megtartása.

Egy civilizált, humánus társadalom a jelenlegi gazdasági válságban sem lehet tekintet nélkül a beteg emberekre, empátiát kellene tanúsítani a beteg emberekkel szemben. Magyarország Nyugat- és Közép-Európa legbetegebb nemzete, amely a jövőben csak tovább fog romlani. Mindenki tisztában van azzal, hogy az egészségügyi finanszírozás további csökkentésének elszenvedői – hosszabbodó várólistákkal, a betegellátás színvonalának csökkentésével, a lakosság egyre romló egészségi állapotával – a betegek lesznek. Ez nem jó az egyénnek, a betegnek. De nem jó a társadalomnak sem, mert a gazdasági válságból testben és lélekben egészséges emberekkel, nemzettel tudunk csak kilábalni. 

A szakadék szélén álló egészségügyi ágazat további sarcot már nem képes elviselni. Tiltakozásunkat fejezzük ki az egészségügyet megszorító intézkedésekkel szemben, a 2010. évi gyógyító-megelőző kassza burkolt csökkentése ellen. 

Egyúttal kezdeményezzük, az orvosok és szakápolók javadalmazásának rendezését a szakemberhiány csökkentésére, az elvándorlás és kivándorlás megállítására és a kényszerű álláshalmozások megszüntetésére annak érdekében, hogy az orvosok és szakápolók teljes figyelmüket a betegek ellátásának tudják szentelni.

Állásfoglalásunkat megküldjük a kormányfőnek, a pénzügyi és egészségügyi tárca vezetőinek, de megküldjük valamennyi egészségügyi intézményt fenntartó önkormányzatnak is, hogy ők is hasonló módon fejezzék ki tiltakozásukat az egészségügyi intézményrendszer közeli totális csődjét előrevetítő kormányzati finanszírozási politikával szemben. 

Szombathely, 2009. december 11.

Vas Megyei Önkormányzat Közgyűlése

                   5601 Békéscsaba, Derkovits sor,        Pf.: 118
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