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Békés Megye Képviselő-testületének 

2010. február 19-i ülésére

Tárgy: Pályázati kiírás a Békés megyében működő közoktatási intézmények, bejegyzett civil szervezetek, 5000 fő alatti lélekszámú települési önkormányzatok, kisebbségi önkormányzatok számára a Békés megyei kulturális élet élénkítésére 
Tisztelt Képviselő-testület! 
A Békés Megyei Önkormányzat – a 2007. évtől – évente pályázati lehetőséget biztosít a megyében működő civil szervezetek számára azzal a céllal, hogy tartós együttműködésüket, hálózattá történő szerveződésüket ösztönözze, továbbfejlessze és ezáltal hosszú távú partneri kapcsolatot alapozzon meg a civil szervezetek és a Békés Megyei Önkormányzat, valamint intézményei között. 
A Békés Megyei Önkormányzat a kultúrát alapvető emberi értéknek tekinti, ennek érdekében a 2010. évben kiírásra kerülő pályázat a kultúra elérhetőségének területén az esélyegyenlőség megteremtésére törekszik. A Békés Megyei Önkormányzat a megyei civil társadalom, civil közösségek tevékenységét és aktív részvételét, valamint a közművelődési és kulturális életben való együttműködését is erősíteni kívánja. A kulturális-, közművelődési intézmények, kultúrával, közművelődéssel foglalkozó civil szervezetek; közösségek, a települési önkormányzatok, valamint az oktatási intézmények bevonásával szeretnénk elérni, hogy Békés megye kultúrája mindenki számára elérhető legyen. 
A 2010. év pályázatának célja, hogy a pályázaton nyertes kultúra kedvelő Békés megyei lakosok könnyebben juthassanak kellemes és hasznos időtöltéshez, ezzel is hozzájárulva a Békés megyei kulturális élet élénkítéséhez. A pályázat lehetőséget biztosít arra, hogy a kulturális események ne csak elsősorban a nagyvárosi lakosok számára legyenek könnyebben elérhetők, hanem a vidéken élő, igényes szórakozásra vágyó emberek számára is. 
A pályázat „A” kategóriájában kulturális szolgáltatások, programcsomagok igénylésére van lehetőség, amit a Békés Megyei Önkormányzat fenntartásában működő kulturális intézmények nyújtanak.
A pályázat „B” kategóriájában a szabadidő hasznos eltöltésének igénylésére, közösségépítésre van lehetőség, amit Békés megye közfürdőiben vehetnek igénybe a pályázók.
A pályázat „C” kategóriájában a nyertes pályázó a Békés megyében rendezett kulturális programok megrendezéséhez, események megszervezéséhez részesülhet anyagi támogatásban.
A pályázati célok megvalósításához szükséges 30.000.000.- Ft a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal  költségvetésében rendelkezésre áll. 

Kérjük a Képviselő-testületet, hogy a mellékelt pályázati dokumentumokat – pályázati felhívás, pályázati űrlap, pályázati adatlap – a határozati javaslat szerint fogadja el.​
Határozati javaslat:

„Békés Megye Képviselő-testülete:
1. Békés Megye Képviselő-testülete – a melléklet szerinti tartalommal – jóváhagyja a Békés megyében működő oktatási intézmények, bejegyzett civil szervezetek, 5000 fő alatti lélekszámú települési önkormányzatok, kisebbségi önkormányzatok számára szóló pályázati felhívást.
2. Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy a pályázati felhívás megjelentetéséről és a pályáztatás lebonyolításáról intézkedjen.
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