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Előterjesztés
Békés Megye Képviselő-testülete

2010. február 19-i ülésére
Tárgy: Beszámoló a Képviselő-testület Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottságának

 munkájáról
Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottsága (továbbiakban: bizottság) 2006. november 2-án tartotta alakuló ülését. A megalakuláskor a bizottság 9 főből állt.
A ciklusban a bizottság 2 nem megyei képviselő taggal – Gyarmati Jánosné dr., és Pluhár László személyével – csökkent.

A bizottság tagjai:

Dr. Kulcsár László
elnök




Dr. Sánta Endre
alelnök




Takács Ferenc



Tóth Sándor Lajos




Sinka József

Nem képviselő tagok:




Dezső Zoltán




Fenyődi Attila

A bizottság tevékenységét a képviselő-testület Szervezeti és Működési Szabályzat (továbbiakban SZMSZ) és a bizottság SZMSZ-e, valamint a Képviselő-testület munkaterveire alapozott saját éves munkatervei szerint végezte.
Az Ötv. kötelezően ellátandó feladatokat nem szab a bizottságra, így munkáját önként vállalt feladatai ellátásán keresztül lehet megítélni.
A bizottság alakuló ülésén az alábbi feladatok teljesítését tűzte ki:
· Kapcsolatot tart az országos, regionális, megyei és társmegyei mezőgazdasági ágazatokhoz kapcsolódó szervezetekkel.
· Közreműködik a mezőgazdaság országos és megyei fejlesztési programjainak a kialakításában, a megvalósítás összehangolásában.
· Figyelemmel kíséri a tulajdonviszonyok változásával kapcsolatos helyzetet, a termelői értékesítő szövetkezetek munkáját, a családi gazdálkodást és közreműködik az akadályoztató tényezők megszüntetésében.
· Segíti az agrárium szereplőinek az Európai Unióhoz csatlakozásunk után az aktuális problémák rendezését.
·  Rendszeresen áttekinti a különböző termékpályák működését, lehetőségei szerint közreműködik az agrárpiac résztvevői tevékenységének a koordinálásában.

· Támogatja a középfokú mezőgazdasági továbbképző iskolákat feladataik ellátásában, és segíti a megye hírnevét öregbítő - agráriumhoz köthető - rendezvények lebonyolítását, szakmai kiadványok megjelentetését.
· Áttekinti a 2007-2013-as évekre szóló Új Magyarország Vidékfejlesztési Programot, valamint a megye középtávú fejlesztéseit meghatározó vidékfejlesztéssel kapcsolatos programokat.
A bizottság munkaterv szerint végezte a munkáját, mely mindvégig alkalmazkodott az agráriumban tapasztalható folyamatos változásokhoz, a probléma súlyosságára való tekintettel, soron kívül üléseket is tartott. Külön kiemelendő, hogy a bizottság minden ülésén határozatképes volt. Számos alkalommal tartott kihelyezett ülést, ezáltal lehetősége nyílt a helyszínen informálódni az agrártermelőket érintő problémákról.
A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottság megalakulása óta végzett tevékenységéről, az elért eredményekről az alábbiak szerint számolok be a Tisztelt Képviselő-testületnek:

A bizottság elsődleges feladatai között szerepelt az, hogy meghatározza helyét, feladatkörét és kompetenciáit a megye mezőgazdaságának vezető szervezetei között. Emellett még az is, hogy megkeresse, azokat a kapcsolódási pontokat, melyeken keresztül a szakbizottság – érdeksértés nélkül – segíteni tudja a mezőgazdaság szereplőit, a jelentkező feladatok és gondok megoldásában, az adódó nehézségek elhárításában.
Ennek szem előtt tartása mellett munkatervében olyan témákat tűzött napirendre, melyek a megye heterogén összetételű agrártársadalmában általános érdeklődésre tartottak számot.

Az ülések nyitottak voltak, állandó meghívottként az alábbi intézmények, szervezetek képviselői voltak jelen:
· Békés Megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Békés Megyei Kirendeltsége

· Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal Békés Megyei Kirendeltsége

· Békés Megyei Agrárkamara

· Mezőgazdasági Termelők és Szövetkezők Szövetsége

· Békés Megyei Gazdakörök Szövetsége

A sajtó folyamatosan végigkísérte a bizottság tevékenységét. A megye közvéleményének tájékoztatása céljából - az Agrárhíradóban - rendszeres tudósítások jelentek meg a bizottsági munkáról.
Tevékenységeink során szándékaink mindvégig arra irányultak, hogy az eltérő érdekek mellett azok a szálak legyenek erősítve, melyek valamennyi agrárszereplőnek előnyös és előremutató.
A bizottsági munka sikereként könyveljük el azt, hogy tevékenységünkre mindvégig a szakmaiság volt a jellemző.
Nagyon fontosnak tartottuk azt is, hogy lehetőségeinkkel élve foglalkozzunk és olyan kérdéseket is tárgyaljunk, melyek nem tartoznak szorosan a naponta megoldandó feladataink kategóriájába, viszont az agrárium szereplőinek nagyon fontosak lehetnek a helyes stratégiai döntéseik meghozatalához.

Több ízben tárgyaltunk a különböző terméktanácsok, felső szintű agrárirányításban tevékenykedő intézmények képviselőivel. Ezen alkalmakkor leültettük melléjük a termelői oldal képviselőit is.
Tevékenységünket, eredményeinket az alábbiak szerint foglalhatjuk össze:
· A helyi agrárirányítás vezető szervezetein kívül kapcsolatot tartottunk a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériummal (a továbbiakban: FVM), valamint a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatallal, a Gabona, a Zöldség és Gyümölcs Terméktanács, a Vágóállat és Hús Terméktanács titkáraival. Vendégeinket kibővített ülés vagy agrárfórum keretei között fogadtuk.
· Előadóként tisztelte meg ülésünket Dr. Nyújtó Ferenc, az FVM Stratégiai Osztályának vezetője, Jakab István úr, az Országgyűlés Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottságának alelnöke.
· Több alkalommal kaptunk tájékoztatást a Békés Megyei Agrárkamara, a Mezőgazdasági Termelők és Szövetkezők Szövetsége és a Békés Megyei Gazdakörök munkájáról, aktualitásokról.

· Közreműködtünk az országos, a megyei mezőgazdasági programok véleményezésében és alakításában. Ezen belül megvitattuk az Új Magyarország Vidékfejlesztési Programot, véleményeztük a Nemzeti Halászati Stratégiát, a Békés Megye Társadalmi Gazdasági Programját, valamint a Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programját. Többször napirendre került a helyi LEADER akció csoportok tevékenysége, amiről a megfogalmazott véleményünket, kérésünket a megyei közgyűlés is megerősítette, majd az erről megfogalmazott határozatunkat az FVM- be is megküldtük.

· Foglalkoztunk a megye agrárgazdaságával, különös tekintettel annak alapanyag termelő jellegével, azok veszélyeivel. Tárgyaltuk a túltermelési feszültségek levezetésével kapcsolatos lehetőségeket, és előterjesztéseket fogalmaztunk meg az FVM vezetése számára.
· Tevékenységünk során az agrárszereplőkkel kapcsolatban más irányú szakmai kérdésekkel is foglalkoztunk. A környezetvédelemben, a természetvédelemben, a vízgazdálkodásban, a vadgazdálkodásban, a növény- és állategészségügyben és a földügyi igazgatás területén tevékenykedő szervezetek vezetői több ízben tartottak tájékoztatót az általuk vezetett intézmények aktuális feladatairól.

· Szakmai tanácskozást szerveztünk „Fórum az ipari célú olajos mag termesztés népszerűsítéséért” címmel Gyomaendrődön, amellyel a megyei növénytermesztés alternatív lehetőségeit (megújuló energiaforrások) szándékoztunk bemutatni az érdeklődőknek.
· Kibővített üléseinken fórumokat szerveztünk az agrárhitelezés helyzetéről, a mezőgazdasági termelőket érintő adótörvény változásokról, azok várható Békés megyei hatásairól, az összevont területalapú támogatási rendszer (SPS) bevezetéséről.
· Tevékenységünk során véleményeztük a bizottság kompetenciájába tartozó közgyűlési anyagokat és előterjesztéseket is.

· Számos felterjesztést fogalmaztunk meg Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium vezetése számára, melyhez a megyei közgyűlés minden esetben támogatását adta.

· Tevékenységéről és munkájáról a bizottság havonta tájékoztatta - sajtó útján - a megye közvéleményét.

· Bizottságunk nagy figyelemmel kísérte a megye középfokú mezőgazdasági intézményeit, a szakképzés helyzetét. Mecénási keretéből anyagi támogatást nyújtott számukra különböző szakmai versenyeik megrendezéséhez.
Támogatásban részesült:
Bethlen Gábor Szakképző Iskola és Kollégium, Gyomaendrőd

Harruckern János Közoktatási Intézmény, Gyula
A mindenkori költségvetés lehetővé tette, hogy a bizottság a ciklus alatt különböző mecénási keretekkel rendelkezzen, melyet a szakmai munka megsegítésére, programok támogatására, szakmai tanácskozások szervezéséhez való hozzájárulásra fordított. A támogatásokról minden esetben Megállapodás készült, melyben rögzítésre kerültek az Átadó elszámolási kötelezettségei. A mecénási keret egy szűk, de ugyanakkor fontos támogatási lehetőség, melynek fenntartását a bizottság a jövőben is szükségesnek tartja.
	Év
	Mecénási keret évi összege Ft-ban

	2006. (a felhasználásról a korábbi bizottság döntött)
	515.000 Ft

	2007.
	600.000 Ft

	2008.
	600.000 Ft

	2009.
	500.000 Ft


Tisztelt Képviselő-testület!

A rendelkezésünkre álló lehetőségeink figyelembevételével a mezőgazdaság szereplőinek segítséget kívántunk nyújtani termelési és értékesítési problémáik megoldásában, a gazdaságos termelés feltételeinek a megteremtésében. Azokat a problémákat, melyhez megyei támogatás és minisztériumi szintű döntés szükséges, állásfoglalás céljából a megyei közgyűlés elé terjesztettük.

A bizottság ennek szellemében végezte munkáját, és önértékelése szerint eddig is kiállt a megye agrárgazdálkodói érdekeinek az érvényesítéséért.

A Megyei Képviselő-testületnek, szakbizottságainak, így a mezőgazdaságinak is,- a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 2.§ (3) bek. alapján - korlátozott lehetőségei vannak. Nagy horderejű, a lakosság széles rétegét érintő kérdésekben élhetünk kezdeményezési jogunkkal, és véleményezhettünk anyagokat.

A bizottság eddigi, és a korábbi tapasztalatai is azt mutatták, hogy – kezdeményezéseinkkel kapcsolatban - a törvény által biztosított lehetőségeink nem elegendőek ahhoz, hogy az agrárpolitika irányítói az itt folyó tevékenységre felfigyelve azt súlyukhoz képest számunkra elfogadhatóan kezeljék és értékeljék. Úgy gondoljuk, hogy amikor egy szakmaiságon alapuló munka keretében, egy hagyományosan agrárszerkezetű megyében, a helyi agrárirányítás szereplőinek a bevonásával, a termelők érdekeit figyelembevevő álláspontok fogalmazódnak meg, akkor a megszülető javaslatokat az agrárirányítás szereplőinek másképp kellene kezelniük. Ez azért sérelmes számunkra, mert a bizottság rendkívüli integráló szerepet tölt be a megye közéletében. Nincs tudomásunk arról, hogy a megyében lenne még egy, - de talán az országban máshol sem – a bizottságunkhoz hasonló szerveződés, ahol az agrárvállalkozói és érdekképviseleti kör, a helyi agrárirányítás valamennyi szereplőjével együtt, üléseinken rendszeresen megjelenve legitimen együttműködjön. Ezeken a fórumokon/üléseken, a vidék, a megye aktuális agrárkérdései a felszínre kerülnek, és itt a megoldás keresése irányában munkálkodnak a résztvevők. Ennek „vége” sok esetben egy közgyűlés által is elfogadott kezdeményezés volt.  Emiatt állítjuk azt, hogy – felsőbb szinten - alul exponáltak, nem a helyén kezelték kezdeményezéseinket.
Nemcsak Békés megyében, hanem országos szinten is problémásnak tekintjük azt, hogy a dekoncentrált szervezetek képviselői - a helyi szakmai kérdések, álláspontok kialakítása, kezelése és tárgyalása során - sokszor nehéz és ellentmondásos helyzetbe kerülnek. Esetleg eltérő, a helyi szereplőket erősítő álláspontjukkal ugyanis nem mehetnek szembe az őket irányító „kenyéradóik” akaratával, ami végeredményben a helyi szakmai érdekek felső szinten történő képviseletének az elsikkadását jelentik.
A bizottsági munkában résztvevő szervezetek, szakemberek, állandó meghívottjaink munkáját ezúton is megköszönjük, nem különben a médiumoknak bizottságunk munkája iránt tanúsított megtisztelő figyelmét.
Tisztelt Képviselő-testület!
A bizottság sokoldalú munkájáról terjedelmi okok miatt csak a legfontosabbnak ítélt kérdésekről volt módunk beszámolni.

Ennek figyelembevételével kérem a tisztelt képviselő-testületet, beszámolónk szíves elfogadására!
Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő-testülete a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottság 2006-2009. között végzett munkájáról szóló beszámolót elfogadja.

Felelős: Dr. Kulcsár László, a bizottság elnöke

Határidő: 2010. február 19.
Békéscsaba, 2010. január 29.
Dr. Kulcsár László

   bizottsági elnök

