PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

 

A Békés Megyei Önkormányzat pályázatot hirdet Békés Megyében működő közoktatási intézmények, bejegyzett civil szervezetek, 5000 fő alatti lélekszámú települési és kisebbségi önkormányzatok számára a Békés megyei kulturális élet élénkítésére és a nyertes pályázók kultúrához való könnyebb hozzáférése érdekében
(A pályázat kódja: BMÖ/KSZ/2010)

 

1. A pályázat célja 

A Békés Megyei Önkormányzat a kultúrát alapvető emberi szükségletnek tekinti, ennek érdekében a pályázat a kultúra elérhetőségének területén az esélyegyenlőség megteremtésére törekszik.
A pályázat célja, hogy a pályázaton nyertes kultúra kedvelő Békés megyei lakosok könnyebben juthassanak kellemes és hasznos időtöltéshez ezzel is hozzájárulva a Békés megyei kulturális élet élénkítéséhez. A pályázat lehetőséget biztosít arra, hogy a kulturális események ne csak elsősorban a nagyvárosi lakosok számára legyenek könnyebben elérhetők, hanem a vidéken élő, igényes szórakozásra vágyó emberek is részt vehessenek színvonalas rendezvényeken. A Békés Megyei Önkormányzat a kultúrát alapvető emberi szükségletnek tekinti, ennek érdekében a 2010. évben kiírásra kerülő pályázat a kultúra elérhetőségének területén az esélyegyenlőség megteremtésére törekszik. A Békés Megyei Önkormányzat a megyei civil társadalom, civil közösségek tevékenységét és aktív részvételét a közművelődési és kulturális életben való együttműködését is erősíteni kívánja. A kulturális-, közművelődési intézményeink, kultúrával, közművelődéssel foglalkozó civil szervezetek közösségeinek és a települési önkormányzatok, valamint a megyei oktatási intézmények bevonásával, szeretnénk elérni, hogy Békés megye kultúrája mindenki számára elérhető legyen. 
2. A pályázat kategóriái

A pályázat során az alábbi kulturális programcsomagok igénylésére van lehetőség:

„A” kategóriában:

A/1 csomag: A nyertes pályázók részt vehetnek a Békés Megyei Jókai Színház egy előadásán, amelyhez kapcsolódik egy múzeumi látogatás a Békés Megyei Munkácsy Mihály Múzeumban.

A/2 csomag: A nyertes pályázók részt vehetnek a Békés Megyei Napsugár Bábszínház egy előadásán, amelyhez kapcsolódik egy múzeumi látogatás a Békés Megyei Munkácsy Mihály Múzeumban.

A/3 csomag: A Békés Megyei Jókai Színház vendégszereplése a nyertes pályázó által biztosított helyszínen, amelyhez a Békés Megyei Levéltár szervezésében megyetörténeti kiállítás és a Békés Megyei Ibsen Kht. Kézműves Szakiskolájának szervezésében kézműves foglalkozás is kapcsolódik.

A/4 csomag: A Békés Megyei Napsugár Bábszínház vendégszereplése a nyertes pályázó által biztosított helyszínen, amelyhez a Békés Megyei Levéltár szervezésében megyetörténeti kiállítás és a Békés Megyei Ibsen Kht. Kézműves Szakiskolájának szervezésében kézműves foglalkozás is kapcsolódik.

A/5 csomag: A nyertes pályázó igényelhet rendhagyó történelem órát a Békés Megyei Levéltárban.

A/6 csomag: A nyertes pályázó igényelhet rendhagyó történelem órát a Békés Megyei Levéltár szervezésében a nyertes pályázó által biztosított helyszínen.

A/7 csomag: A nyertes pályázó igényelhet rendhagyó irodalom órát a Békés Megyei Jókai Színház közreműködésével a nyertes pályázó által biztosított helyszínen.

A/8 csomag: A nyertes pályázó részt vehet a Bárka irodalmi, művészeti és társadalomtudományi folyóirat „Irodalmi humor Békés Megyében” című rendkívül szórakoztató estjén a nyertes pályázó által biztosított helyszínen.

„B” kategóriában: A nyertes pályázók belépőjegyet kaphat szabad idő eltöltésére Békés megye közfürdőibe a következő csomagokban:

B/1 csomag: szabad idő eltöltése a Gyulai Várfürdőben.
B/2 csomag: szabad idő eltöltése a Gyomaendrődi Liget Fürdőben.
B/3 csomag: szabad idő eltöltése a Gyopáros Fürdőben.
B/4 csomag: szabad idő eltöltése a Tótkomlósi Rózsa Fürdőben.
B/5 csomag: szabad idő eltöltése a Füzesgyarmati Kastélypark Fürdőben.
B/6 csomag: szabad idő eltöltése a Mezőkovácsházi Park Fürdőben.
B/7 csomag: szabad idő eltöltése a Békéscsabai Árpád Fürdőben.
B/8 csomag: szabad idő eltöltése a Szarvasi Gyógyfürdőben.

B/9 csomag: szabad idő eltöltése a Békési Gyógyfürdőben.
B/10 csomag: szabad idő eltöltése a Mezőhegyesi Strandfürdőben.

B/11 csomag: szabad idő eltöltése a Mezőberényi Termálfürdőben.

B/12 csomag: szabad idő eltöltése a Dévaványai Termálfürdőben.

B/13 csomag: szabad idő eltöltése a Nagybánhegyesi Termálstrandon.

B/14 csomag: szabad idő eltöltése a Battonyai Termálstrandon.

„C” kategóriában: A nyertes pályázók Békés megyében megrendezett kulturális programok, események megszervezésére és a szabad idő kultúrához köthető eltöltésére anyagi támogatásban részesülhet.
3. Az igényelhető szolgáltatások mértéke
A Békés Megyei Önkormányzat által kiírt pályázat „A” és „B” „C” kategóriájában a nyertes pályázatok összes költségének (belépő, tiszteletdíj, bérleti díj, utazási költség) 90 %-át a Békés Megyei Önkormányzat vállalja, a fennmaradó 10% a nyertes pályázót terheli önerő ráfordítása formájában.

A Békés Megyei Önkormányzat által kiírt pályázat „C” kategóriájában a nyertes pályázó legalább 50 000 Ft és  legfeljebb 200 000 Ft támogatást kaphat egy összegben történő kifizetéssel.

  

4. A pályázati támogatás tartalma 
· A Békés Megyei Önkormányzat a pályázat „A” kategóriájában vállalja az adott esemény intézményre vonatkozó megszervezését és lebonyolítását, valamint az összköltség 90%-ának biztosítását.
A pályázó az elnyert szolgáltatás összköltségének 10%-át vállalja, valamint az elnyert eseményen az aktív részvételt biztosítja az előre meghatározott létszámban a pályázatban megjelölt célcsoport számára.

· A Békés Megyei Önkormányzat a pályázat „B” kategóriájában vállalja a belépők ellenértékének 90%-nak biztosítását.
A pályázó az elnyert szolgáltatás összköltségének 10%-át vállalja, valamint az elnyert eseményen az aktív részvételt biztosítja az előre meghatározott létszámban a pályázatban megjelölt célcsoport számára.
· A Békés Megyei Önkormányzat a pályázat „C” kategóriájában vállalja a megítélt támogatás egy összegben történő kifizetését.

A nyertes pályázó az elnyert támogatásból szervezett eseménnyel, rendezvénnyel kapcsolatosan 5 hírt biztosít a Pályázatkezelő felé, valamint elkészíti a szakmai és a pénzügyi beszámolót. Amennyiben a teljesítés a nyertes pályázó részéről nem történik meg, a támogatás visszavonásra kerül.
5. Támogatási időszak: 2010. május 1.- 2010. november 15.
6. Beadható pályázatok száma 

Jelen pályázati felhívásra a pályázó egy pályázati űrlap kitöltésével pályázhat több kategóriában, de egy pályázó adott kategóriában csak egy csomagot jelölhet meg.
7. A pályázók köre 
Jelen pályázati kiírás keretében az alábbi, Békés megyei székhellyel rendelkező és működő civil szervezetek, intézmények, települési és kisebbségi önkormányzatok nyújthatnak be pályázatot:
 „A” kategóriában:
· közoktatási intézmények

· bejegyzett civil szervezetek

· 5000 fő alatti lélekszámú települések önkormányzatai 

· kisebbségi önkormányzatok

„B” és „C” kategóriákban:
· bejegyzett civil szervezetek

9. A pályázatok benyújtásának módja és helye

A pályázatot kizárólag postai úton, papír alapon lehet benyújtani a Pályázatkezelő címére. A pályázati adatlapot és űrlapot a pályázati felhívásban közölteknek megfelelően hiánytalanul, a kérdésekre választ adva és az ott megjelölt mellékletek becsatolásával kell benyújtani.

 

10. A pályázatok benyújtásának határideje

A pályázatok beadási határideje: 2010. március 10.

A benyújtott pályázatoknál elbíráláskor a postai bélyegző dátuma az elfogadható.
 

11. Pályázatkezelő

Békés Megyei Önkormányzati Hivatal

Szakmai Felügyeleti Osztály

Békéscsaba    5600

            Derkovits sor 2. 

           Tel: 06/66 441-141

Fax: 06/66 441-659

e-mail: intfel@bekesmegye.hu
 

12.  A pályázat érvényességének vizsgálata

A benyújtott pályázatokat a Pályázatkezelő iktatja és pályázati azonosítóval látja el. A beérkezést követően a pályázatok formai érvényességi ellenőrzésére kerül sor.

A pályázat beérkezését követően hiánypótlásra a kiértesítéstől számított 5 munkanapon belül van lehetőség.

Amennyiben a Pályázatkezelő a pályázat érvényességi ellenőrzése során megállapítja, hogy a pályázat nem felel meg a pályázati felhívásban és az adatlapban foglalt feltételeknek, megállapítja a pályázat érvénytelenségét és az érvénytelenség okának megjelölésével értesítést küld a pályázónak. Az érvénytelenné nyilvánítás ellen jogorvoslat benyújtásának helye nincs. 

 
13.  A pályázatok elbírálásának szakmai szempontrendszere és határideje
A Pályázatkezelő két egymástól független szakértő bevonásával végzi a pályázatok bírálatát. A szakértők meghatározott szempontrendszer szerint végzik pályázatok értékelését. A szakértők döntési javaslatukat a pályázatok beadási határidejétől számított 20 napon belül teszik meg. A nyertes pályázatokról a Békés Megye Képviselő-testülete Környezetgazdálkodási, Turisztikai és Ügyrendi Bizottsága (továbbiakban Bizottság) dönt a szakértők javaslatának megérkezését követő 10 napon belül, melyet 10 napon belül a Békés Megyei Önkormányzat Főjegyzője ellenjegyez. A Bizottság a támogatási döntésben határozza meg a támogatás felhasználására és szerződéskötésre vonatkozó feltételeket. A pályázat elbírálásakor előnyt élveznek azok a civil szervezetek, amelyek 2009. évben a Békés Megyei Önkormányzat pályázatán nyertek, és folyamatos partneri együttműködés jellemzi munkáját. 
 

14. A pályázók döntést követő kiértesítése

A Bizottság döntését követően a Pályázatkezelő 15 napon belül értesítést küld a pályázat elbírálásáról, és az eredményeket a www.bekesmegye.hu honlapokon közzéteszi. 
A döntés ellen a pályázó részéről jogorvoslati kérelem benyújtásának helye nincs.

A támogatási döntésről szóló értesítések tartalmazzák a szerződéskötés feltételeit és az ahhoz szükséges dokumentumok beküldési határidejét, módját.

 

15. Szerződéskötés

A támogatási szolgáltatások igénybevételére a támogatási szerződés keretei között van lehetőség, a szerződés megkötéséhez szükséges dokumentumokat a nyertes pályázónak az értesítésben megjelölt határidőre kell megküldenie.

A Pályázatkezelő a beérkezett dokumentációkat megvizsgálja és amennyiben a szerződéskötéshez szükséges dokumentumok valamelyike nem áll rendelkezésére vagy hiányos, illetve a nyertes pályázó elmulasztotta az értesítésben szereplő határidőt, a Pályázatkezelő a nyertes pályázót 8 munkanapos határidővel, egy alkalommal hiánypótlásra szólítja fel.

Érvényét veszti a támogatási döntés, ha a szerződés a támogatásról szóló értesítésben megjelölt határidőn belül a pályázó mulasztásából, vagy neki felróható egyéb okból nem jön létre.


A nyertes pályázóval a szerződéskötéshez szükséges valamennyi feltétel határidőben való teljesülése esetén a támogatási szerződést Békés Megye Képviselő-testület Elnöke köti meg. 

 

16. A támogatás beszámolása és ellenőrzése

A pályázat szerint támogatásra kerülő szolgáltatások megvalósításának, valamint a szakmai beszámoló benyújtásának határidejét és a szakmai beszámoló elszámolás elkészítésének szempontjait a támogatási szerződés tartalmazza.

 

17. További információk

A pályázat kiírója fenntartja a jogot, hogy a döntést követően, amennyiben a pályázati célra rendelkezésre álló keretösszeget – a beérkezett pályázatok száma vagy tartalma miatt – nem tudta felhasználni, úgy további beadási határidőt, illetve módosított feltételeket határozzon meg egy új módosított pályázati felhívás keretében.

Jelen pályázati felhívás, továbbá a pályázati adatlap, pályázati űrlap és a melléklet együtt képezik a pályázati dokumentációt. A pályázati felhívás, a pályázati adatlap, a pályázati űrlap áés az útmutató letölthető a www.bekesmegye.hu honlapról, vagy beszerezhető a Békés megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztály (Pályázatkezelő) 5600 Békéscsaba, Derkovits sor 2. címén.

Békéscsaba, 2010. február 19.
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