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Jelentés
a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról
25/2009. (II. 13.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában döntött arról, hogy a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága pályázatot nyújtson be a TIOP 1.2.2/08/1 – „Múzeumok iskolabarát fejlesztése és oktatási-képzési szerepének infrastruktúrális fejlesztése” c. kiírásra. A pályázat határidőig benyújtásra került, az irányító hatóság döntése alapján nem nyert támogatást.
26/2009. (II. 13.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában döntött arról, hogy a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága pályázatot nyújtson be a TÁMOP 3.2.8/08/B –„Múzeumok mindenkinek program, múzeumok oktatási, képzési szerepének erősítése” c. kiírásra. A pályázatot az irányító hatóság támogatásra érdemesnek minősítette. A pályázati program  2009. decemberében a pénzügyi teljesítéssel lezárult.
48/2009. (III. 6.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában elrendelte, a Békés Megyei Önkormányzat és Intézményei által felhasznált energiahordozók központosított beszerzését. A közös gázbeszerzésre vonatkozóan 2009. július 14-én megtörtént a Szindikátusi Szerződés aláírása, mely megerősítette a Békés Megyei Önkormányzat gesztorságát. A közbeszerzési eljárás lefolytatását követően a nyertes szolgáltatóval megkötötték a szerződést, amely alapján 13.547.694 m3 földgáz szállítására jogosult 2009. november 1-je és 2010. június 30-a közötti időszakra.
65/2009. (III. 6.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában a korábbi 37/2009. (II.13.) KT. sz. határozat kiegészítéseként hozzájárult, hogy a Békés Megyei Önkormányzat kizárólagos tulajdonában lévő, Szabadkígyós külterület 0104 és a 0103 helyrajzi számú út és állattartó telepként nyilvántartott ingatlanokat Szabadkígyós Községi Önkormányzat részére 25 évre tartós használatba adja. A Békés Megyei Önkormányzat és Szabadkígyós Községi Önkormányzat közt a tartós használatról szóló megállapodás aláírása 2009.05.29-én megtörtént. Az ingatlanok 2009.06.01-től 25 évre tartós használatba adása megvalósult.
93/2009.  (IV. 24.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában elfogadta a Békés Megyei Temetkezési Vállalat átalakítására vonatkozó átalakulási tervet. A Békés Megyei Temetkezési Vállalat társasági forma váltással Békés Megyei Temetkezési Vállalat Korlátolt Felelősségű Társasággá történő átalakulása lezajlott. Az átalakulás 2009.06.11-ével létrejött, a cégbírósági bejegyzés 2009.08.31-én megtörtént.
105/2009. (IV. 24) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában döntött arról, hogy a Békés Megyei Önkormányzat partnerségi kapcsolatot és együttműködést kíván létrehozni Észak-Szumátra Tartománnyal (Indonéz Köztársaság). Az együttműködési lehetőségek feltárása érdekében zajló tárgyalások lezárásaként, 2010. január elején aláírásra került az Együttműködési Megállapodás, amely az együttműködés további kereteiről, formáiról, alapelveiről rendelkezik és jó alapot szolgáltat a további kapcsolat építéséhez.
206/2009. (VII. 03) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában tulajdonosi hozzájárulását adta a Békés Megyei Önkormányzat tulajdonát képező 0868/19 hrsz-ú ingatlanon Gyula Város Önkormányzata által építendő kerékpárút áthaladhasson. A határozat Gyula Város Önkormányzata részére megküldésre került.
211/2009. (VII. 03) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában döntött a Békés Megyei Önkormányzat tulajdonát képező, Békéscsaba, Kiss Ernő u. 3. szám alatti, 3917 hrsz-ú ingatlan (Békés Megyei Tudásház és Könyvtár) hasznosításáról, valamint a Népújság Kft bérleti előszerződésének módosításáról a benyújtott módosító indítványt elfogadva. A módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Bérleti Előszerződés 2009. november 2-án került aláírásra.
214/2009. (IX. 10.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete tiltakozását fejezte ki - csatlakozva a Pusztaottlaka Község Önkormányzat Képviselő-testülete 117/2009.(IX.5) KT. számú határozatához - az egyes szociális tárgyú kormányrendeletek módosításáról szóló 174/2009.(VIII.29.) Kormányrendelet megváltozott munkaképességű személyeket érintő hátrányos rendelkezései ellen. A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 2.§ (3) bekezdésében foglalt jogkörében kezdeményezte Herczog László Szociális és Munkaügyi Miniszternél, hogy tegyen intézkedéseket a fogyatékos személyek alapvizsgálatáról, a rehabilitációs alkalmassági vizsgálatról, továbbá a szociális intézményekben ellátott személyek állapotának felülvizsgálatáról szóló 92/2008.(IV.23.) Kormányrendelet 5.§ (2) bekezdés a) pontjában és a 10. § (2) bekezdésében foglalt rendelkezések visszavonására.
A Miniszter megküldte a tiltakozó petíciónkra adott válaszát, melyet a testület a 2009. december 18-i ülésén megismert.
221/2009. (IX. 10.) KT. sz. határozat 
Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatában döntött arról, hogy a „Farkas Gyula Közoktatási Intézmény Békési faipari tanműhely fűtésének korszerűsítése” c. projekt megvalósításra kerüljön a DARFT-TEKI-2009 pályázati kiírás által biztosított források igénybevételével. A támogatási szerződés aláírása megtörtént. A projekt megvalósítása elkezdődött.
222/2009. (IX. 10.) KT. sz. határozat 
Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatában döntött arról, hogy megvalósításra kerüljön a „Hunyadi János Közoktatási Intézmény infrastrukturális fejlesztése – sportudvar kialakítás” című projekt, a DARFT-LEKI-2009 pályázati kiírás által biztosított források igénybevételével. A határozatban meghatározott önerő a 7/2010. (I.19.) PTB sz. határozatában módosításra került. A támogatási szerződés aláírása megtörtént, a projekt megvalósítása megkezdődött.
224/2009. (IX. 10) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatában tudomásul vette a Békés Megyei IBSEN Oktatási, Művészeti és Közművelődési Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság átalakulásáról szóló jelentést és jóváhagyta a hiánypótlási eljárás keretében lefolytatott társasági szerződés módosítást. A társasági szerződés módosítása és az átalakulás megtörtént.
257/2009. (X. 9.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatában döntött a Békés Megyei Vízművek Zrt. 2009. október 15-ére összehívott közgyűlésének előterjesztéséről, alaptőkéjének felemeléséről szóló javaslatról. A közgyűlésen minden napirendi pont elfogadásra került. Az alaptőke emeléssel vállalt kötelezettségének Békés Megye Önkormányzata eleget tett azzal, hogy a részvények ellenértéke a Békés Megyei Vízművek Zrt. részére átutalásra került.
267/2009. (X. 9.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatával döntött a KEOP-5.1.0-2008-0052 jelű „Energetikai hatékonyság fokozása megújuló energiahordozók alkalmazásával összekötve a Békés Megyei Önkormányzat három intézményénél” című projektre vonatkozóan a szerződéstől való elállásról. A határozat megküldésével a közreműködő szervezetet értesítettük.
290/2009. (X. 9.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete csatlakozott a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2010. évi fordulójához, valamint jóváhagyta, hogy a megyei kiegészítő támogatást egységesen minden települési önkormányzat által támogatott Bursa-A kategóriában pályázó diáknak biztosítja 1.000 Ft/fő/hó összegben. A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal a pályázatok rögzítését határidőre elvégezte, a támogatási összeget átutalta az Oktatási Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatóságának, valamint a pályázati anyagot 2010. február 5-én továbbította a Minisztérium részére. 
292/2009. (X. 9.) KT. sz. határozat 
Békés Megye Képviselő-testülete döntött, hogy külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel támogatja a Füzesgyarmati Gyermeklovas Alapítványt 25.000 Ft összeggel, Amatőr Fogathajtó Magyar Bajnokság rendezvény megrendezésének céljából, amelynek forrása a Békés Megyei Önkormányzat 2009. évi költségvetésén belül a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottság 2009. évi felhasználási hatáskörébe utalt összeg. A megállapodás aláírásra került. A támogatás 2009. november hó 25. napján az Alapítvány részére átutalásra került.
325/2009. (XI.13.) KT.sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatában döntött arról, hogy a Pándy Kálmán Megyei Kórház készítse elő a pályázatot a TIOP-2.2.5/09/1 – Korszerű regionális onkológiai hálózat kialakítása” című kiírásra. A pályázat előkészítése során feltárt pályázati feltételrendszernek való megfelelés nem biztosítható, így a pályázat nem kerül benyújtásra.
326/2009. (XI. 13.) KT. sz. határozat és a 354/2009. (XII. 18.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete 326/2009. (XI. 13.) KT. sz. határozatában döntött, hogy külön megállapodásban rögzített elszámolási kötelezettséggel támogatja a Szeghalmi Mentőalapítványt 65.157 Ft összeggel, egy gyermekek speciális ellátására alkalmas sürgősségi táska beszerzésére. Békés Megye Képviselő-testülete a 354/2009. (XII. 18.) KT. sz. határozatával a 326/2009. (XI.13.) KT. számú határozatát úgy módosította, hogy a megítélt támogatás összegét (65.157 Ft-ot) a sürgősségi táska helyett egy új LSU motoros szívó berendezés beszerzésére fordíthatja az Alapítvány. A megállapodás aláírásra került, a támogatás 2010. január hó 25. napján átutalásra került.
328/2009. (XI. 13.) KT. sz. határozat 
Békés Megye Képviselő-testülete döntött, hogy a Békés Megyei Jókai Színház részére 2009. évi költségvetés működési céltartaléka terhére 99 752 000,- Ft összegű fedezetet biztosít a 2010. év első negyedévében induló programok finanszírozására. A fedezet a Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetéséről szóló Békés Megye Képviselő-testületének 28/2009.(XII.18.) KT. számú rendeletében  biztosítva lett.
329/2009. (XI. 13.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatában döntött arról, hogy a Békés Megyei Önkormányzat tulajdonában  álló – Békéscsaba külterület – repülőtér területén (hrsz.: 0296/8) épült repülőgép hangár üzemeltetési és vagyonhasznosítási feladataival a Békés Airport Repülőtér Működtető Fejlesztő Kft-t bízza meg. A repülőgép hangár üzemeltetési és vagyonhasznosítási feladatainak ellátásához szükséges megbízási szerződés aláírásra került, amely alapján a repülőtér hangár üzemeltetési és vagyonhasznosítási feladatait a Békés Airport Repülőtér Működtető Fejlesztő Kft látja el.
332/2009. (XII. 18.) KT. sz. határozat 
A határozat első pontja alapján Békés Megye Képviselő-testülete a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 2. § (3) bekezdésében foglalt jogkörében kezdeményezte a pénzügyminiszternél, hogy vizsgálja meg a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 155. § (3) bekezdés a) pontjában – a vállalkozók kötelező könyvvizsgálatára vonatkozóan – rögzített 100 millió forint értékhatárnak legalább 200 millió - hogy amennyiben az üzleti évet megelőző két üzleti év átlagában a vállalkozó éves tényleges nettó árbevétele és a tárgy üzleti év várható vagy tényleges nettó árbevétele nem haladja meg a hivatkozott értékhatárt, abban az esetben a vállalkozó mentesüljön a kötelező könyvvizsgálat alól. A határozat továbbításra került  Dr. Oszkó Péter pénzügyminiszter felé.
A határozat második pontjában Békés Megye Képviselő testülete kezdeményezte Dr. Székely Tamás Egészségügyi Miniszternél, hogy vizsgálja meg annak lehetőségét, hogy a háziorvosok ismételten kapják vissza a munkaköri és szakmai alkalmasság megállapítására vonatkozó jogkörüket, és ennek finanszírozása az Egészségbiztosítási Alap terhére történjen. A határozat továbbításra került Dr. Székely Tamás egészségügyi miniszter felé.
333/2009. (XII. 18.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete Herczog László miniszter úr részére eljuttatott tiltakozásra adott válaszát nem fogadta el, valamint korábbi álláspontját megerősítve tiltakozott a 174/2009.(VIII.29.) Kormány rendelet megváltozott munkaképességű személyeket érintő hátrányos rendelkezései ellen, valamint a szociális foglalkoztatást végző fenntartók részére meghirdetett pályáztatási gyakorlat ellen. A tiltakozólevél és az arról szóló határozat megküldésre került a a Miniszterelnök, valamint a Szociális és Munkaügyi Miniszter részére. Ezzel egyidejűleg Békés Megye Képviselő –testülete felhívta a Magyar Köztársaság Kormányát, hogy kezdeményezzen tárgyalást a szociális foglalkoztatást érintő hátrányos kormányzati intézkedésekkel szemben fellépő demonstrálók képviselőivel. A Miniszterelnöki Hivatal válaszlevelében arról ad tájékoztatást, hogy az ügyet átadta az illetékes szaktárca részére.
335/2009.(XII.18.) KT. sz. hat.

Békés Megye Képviselő testülete megküldte a fenti határozatra vonatkozó döntés kivonatát Dr. Székely Tamás Egészségügyi Miniszter részére, melynek értelmében egyetért a kórházak azon álláspontjával, hogy az egészségügyi kormányzat által megígért 6 milliárd Ft forrásra a 2009. évben szükség van, egyidejűleg felhívja az egészségügyi minisztert, hogy az összeg átutalásáról még a decemberi hónapban intézkedjen.

336/2009. (XII.18.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában úgy döntött, hogy a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft-nek a 2009. november 13-i közgyűlésen megtett tájékoztatóján feltett képviselői kérdésekre adott írásbeli válaszát nem fogadja el. A választ elutasító levél a DARFT részére megküldésre került.
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában úgy döntött, hogy felkéri a Békés megyében lévő állami közutakat kezelő szervezetet, hogy a 2010. februári közgyűlésén adjon tájékoztatást az útüzemelési, különös tekintettel a téli útüzemelési problémákról, a szükségszerűen felmerülő karbantartási és felújítási igényekről. A felkérő levél Zsupponits Jenő a Magyar Közút Nonprofit Zrt vezérigazgatója részére megküldésre került, a határozat megküldésével egyidejűleg. A tájékoztatás megküldésre került Virág Mihály úrnak, a Magyar Közút Nonprofit Zrt megyei igazgatójának.
340/2009.(XII.18.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában úgy döntött, hogy kezdeményezi, hogy a Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata által gesztorált, Közép-Békési Térség Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulásban érintett települési önkormányzatok és közreműködő szervezetek részvételével, hogy a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal szervezésében koordinációs egyeztetésre kerüljön sor. 2010. január 5-én az egyeztető tárgyalás megrendezésre került az érintett települések polgármestereinek, és az érintett szervezetek képviselőinek a  részvételével.
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában úgy döntött, hogy a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. tv. 2.§ (3) bekezdésében foglalt jogkörében kezdeményezi a Magyar Köztársaság Kormányánál, hogy az ivóvízminőség-javító programra vonatkozó Kormány rendelet mind tartalmában, mind a határidők tekintetében kerüljön áttekintésre. A kezdeményezést tartalmazó levél Bajnai Gordon Miniszterelnök úr részére megküldésre került. A 2010. február 2-án  érkezett válaszlevélben arról kaptunk tájékoztatást, hogy a levél a hatáskörileg illetékes Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium részére továbbításra került.
341/2009. (XII.18.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatában a LEADER program működési folyamatát több szempontból aggályosnak tekintette, aggodalmát fejezte ki a  mezőgazdaságban zajló negatív folyamatok miatt. A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 2.§ (3) bekezdésében foglalt jogkörénél fogva kezdeményezte a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Miniszternél a jelenleg hiányzó, de a mezőgazdaság válságos helyzetében a növekedés  és a jövedelmezőség biztosításához szükséges agrárstratégia kidolgozását. Elutasította a 251/2009. (X.9.) KT. sz. határozatban megfogalmazott kezdeményezésére adott miniszteri választ. A határozat megküldésével egyidejűleg a fentieket tartalmazó hivatalos levél Gráf József Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter részére megküldésre került.
348/2009. (XII. 18.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete döntött a KbTISZK Fenntarthatósági Megállapodásának módosításáról, miszerint a pszichológusi-, pályaválasztási-, gyógypedagógusi és szociális tanácsadói feladatokat Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Békés Megyei Önkormányzat külön-külön látja el. A szerződésmódosítás 2009. december 29-én aláírásra került.
350/2009. (XII. 18.) KT. sz. határozat
A hivatkozott határozat 3. pontja szerint Békés Megye Képviselő-testülete utasította Hivatalát, hogy az intézményeknél jelenleg hatályos – őrző-védő feladatok ellátásáról szóló – szerződéseket, és az őrző-védő feladatok ellátását vizsgálja felül, a gazdaságosabb és a hatékonyabb működtetés szem előtt tartásával, és tegyen javaslatot elnökének az őrző-védő feladatok költséghatékonyabb ellátásának megvalósíthatósága érdekében, felhatalmazta elnökét a szükséges intézkedések megtételére. Az intézményekben a már korábban is működő őrző-védő szolgálat kapcsán, a lefolytatott vizsgálat eredményeként megállapítható, hogy hatékonyabb az ellátás, az értékőrzés, állagvédelem és biztonság szempontjából, ha külső szolgáltató látja el.  Az őrző – védő feladatok költséghatékonyabb ellátása érdekében a szükséges intézkedések megtétele megtörtént. Megtörtént az érintett intézményvezetők felhívása arra vonatkozóan, hogy az őrző-védő feladatok végrehajtása során együttesen lépjenek fel és folyamatosan működjenek együtt.
356/2009. (XII.18) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatával módosította a 225/2009. (IX.10.) KT. sz. határozatát, melyben az „SO2 Sürgősségi Osztály korszerűsítése a Békés Megyei Pándy Kálmán Kórházban” című, TIOP-2.2.2-08/2-2009-0014 jelű pályázatról hoztak döntést. Hatályon kívül helyezte fent említett határozat 2. pontját tekintettel arra, hogy a helikopter leszállóhely a projekt keretében, annak részeként megvalósulhat. A módosított, egységes szerkezetbe foglalt 225/2009. (IX.10.) KT. sz. határozat megküldésre került a Strukturális Alapok Programiroda részére.
357/2009 (XII.18.) KT. sz. határozat  
Békés Megye Képviselő-testülete fenti határozatával elfogadta Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjának beszámolóját. Döntött a „Költséghatékonyság, hasznot hozó tevékenységek intézményeknél” munkacsoport kivezetéséről a Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Program keretében felállított munkacsoportok közül. Döntés született a 2009. évre elkülönített 470 M Ft előirányzatainak kötelezettségvállalással nem terhelt összegeinek átcsoportosításáról, valamint a 2010. évi feladatainak végzéséhez további 200 M Ft elkülönítéséről. A tevékenységek közti előirányzat módosítás megtörtént.
360/2009. (XII. 18.) KT. sz. határozat
Békés Megyei Képviselő-testülete jelen határozat III. pontjában döntött az Európai Unió által meghirdetett „Fiatalok Lendületben Program 2007 – 2013” elnevezésű pályázati felhívásra történő „Fiatalok a Közéletben” című pályázat beadásáról. A pályázat beadása határidőre megtörtént.
370/2009. (XII.18.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában úgy döntött, hogy pályázatot kíván benyújtani a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program HURO/0901 pályázati kiírásra „Turisztikai információs hálózat kialakítása a magyar-román határszakaszon” címmel.  A pályázati dokumentáció előkészítése közben felmerült pályázattechnikai okok miatt a pályázat nem kerül benyújtásra.
371/2009. (XII.18.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában egyetértett azzal, hogy a Harruckern János Közoktatási Intézmény pályázatot nyújtson be a Társadalmi Megújulás Operatív Program „TÁMOP 6.1.2. – Egészségre nevelő és szemléletformáló életmódprogramok” c. kiírásra. A pályázat határidőre benyújtásra került.
381/2009. (XII.18.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatával úgy döntött, hogy a dobozi 2822.sz. tulajdoni lapon 0185 helyrajzi szám alatt nyilvántartott, Doboz, Körös balpart 36.sz. alatti 12341 m2 területű ingatlanra az Atomas Vendéglátó és Szolgáltató Bt-vel megkötött bérleti szerződést közös megegyezéssel megszünteti. A szerződés megszüntetésére vonatkozó megállapodás aláírása megtörtént, az ingatlan átadás-átvétel megtörtént.
I.
H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T:
Békés Megye Képviselő-testülete
a 25/2009.(II.13.) KT. sz., a 26/2009.(II.13.) KT. sz., a 48/2009.(III.6.) KT. sz., 65/2009.(III.6.) KT. sz., a 93/2009.(IV.24.) KT. sz., 105/2009.(IV.24.) KT. sz., a 206/2009.(VII.3.) KT. sz., a 211/2009. (VII.3.) KT. sz., a 214/2009.(IX.10.) KT. sz., a 221/2009.(IX.10.) KT. sz., a 222/2009.(IX.10.) KT. sz., 224/2009.(IX.10.) KT. sz., a 257/2009.(X.9.) KT. sz., a 267/2009.(X.9.) KT. sz., a 290/2009.(X.9.) KT. sz., a 292/2009.(X.9.) KT. sz., a 325/2009.(XI.13.) KT. sz., a 326/2009.(XI.13.) KT. sz., a 328/2009.(XI.13.) KT. sz., a 329/2009. (XI.13.) KT. sz.,a 332(2009.(XII.18.) KT. sz., a 333/2009.(XII.18.) KT. sz., a 335/2009.(XII. 18.) KT. sz., a 336/2009.(XII.18.) KT. sz., a 340/2009.(XII.18.) KT. sz., a 341/2009.(XII.18.) KT. sz., 348/2009.(XII.18.) KT. sz., a 350/2009.(XII.18.) KT. sz., a 356/2009.(XII.18.) KT. sz., a 357/2009.(XII.18.) KT. sz., a 360/2009.(XII.18.) KT. sz., a  370/2009.(XII.18.) KT. sz., 371/2009.(XII.18.) KT. sz. és a 381/2009.(XII.18.) KT. sz. határozatok végrehajtásáról szóló jelentést tudomásul veszi.
II.
H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T:

Békés Megye Képviselő-testülete az Észak-Szumátra Tartomány Kormánya és a Békés Megyei Önkormányzat képviselői által aláírt Együttműködési Megállapodás magyar-és angol nyelvű változatát a jelen határozat melléklete szerinti tartalommal egyezően jóváhagyja.
Békéscsaba, 2010. február 10.









  Domokos László
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