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Békés Megye Képviselő-testülete

2010. április 30 - i ülésére
Tárgy: A Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ által működtetett, Gyula, Ady E. u. 3. sz. alatti Speciális Gyermekotthon működési engedélyének visszavonása

Tisztelt Képviselő - testület!

Békés Megye Képviselő-testülete a 244/2009. (IX. 10.) KT. sz. határozatában, az 5/III. illetve 5/IV. pontjában rögzítettek szerint, döntött a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ által működtetett Speciális Gyermekotthonban (Gyula, Ady E. u. 3. sz.) ellátott gyermekek, a gyermekvédelmi szakellátás intézményrendszerén belüli további elhelyezéséről, valamint ugyanezen ingatlanból a TEGYESZ-nek (Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálat) - a működtető intézmény székhelyére - Békéscsaba, Degré u. 59. sz. alatti további elhelyezéséről.

A gyermekvédelmi szakellátás intézményrendszerének áttekintését követően kijelölésre került az a három – korábban is a gyermekvédelmi feladatokat ellátó - ingatlan, ahol az érintett gyermekekről való további gondoskodás megvalósulhat a jövőben. 
A három érintett lakásotthon esetében, lezajlottak a speciális gondoskodás feltételeinek megfelelő átalakítások, valamint a működési engedélyek módosítására vonatkozó eljárások. Mindezeknek megfelelően, speciális lakásotthonként működnek a továbbiakban:

- a Békés, Akácfa u. 11. sz. alatti, 
- a Tarhos, Zöldfa u. 32. sz. alatti,
- és az Elek, Kun B. u. 5. sz. alatti szolgáltató helyek.

A szakszolgálat munkatársai - a képviselő-testületi döntésnek megfelelően – a Békéscsaba, Degré u. 59. sz. alatti ingatlanban kaptak helyet, melynek következtében az épület gazdaságosabb kihasználása és hatékonyabb munkavégzés valósulhat meg. A lakásotthonok funkcióinak megváltozása, az új típusú szolgáltatások megjelenése következtében, a szakmai egységeken belül is differenciálttá váltak a gondozási helyek, mely a gyermekek szükségletének megfelelő gondoskodás feltételeit javítja. 
Mindezek eredményeként a Gyula, Ady u. 3. sz. alatti ingatlan kiürült, használaton kívül van, azt a működtető intézmény gyermekvédelemmel összefüggő tevékenység céljából a továbbiakban nem kívánja használni.
A fentiekre tekintettel javasoljuk, hogy Békés Megye Képviselő-testülete kezdeményezze a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ által működtetett, Gyula, Ady u. 3. sz. alatti Speciális Gyermekotthon gyermekvédelmi feladatellátásra vonatkozó működési engedélyének visszavonását.
Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő – testülete
a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ által, a Gyula, Ady u. 3. sz. alatti telephelyen működtetett, Speciális Gyermekotthon működési engedélyének visszavonását kezdeményezi a gyermekvédelmi feladatellátás megszűnésére való tekintettel, a Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatalának Békéscsabai Kirendeltségénél.
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