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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testületének 

2010. április 30-i ülésére

Tárgy: Javaslat a központi megszorító intézkedések helyi ellensúlyozására elrendelt, intézmények támogató feladatainak közös ellátására – Az informatikai tudásbázis, tudásmenedzsment kialakítása 

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. július 3-i ülésén többek között döntött arról, hogy a központi megszorító intézkedések miatti jelentős bevételkiesés ellensúlyozására kezdődjön el az intézmények közötti együttműködés megszervezése a támogató feladatok vonatkozásában. Ezen támogató feladatok közé tartozik az informatika is.

A megyei szintű digitális alapú informatikai tudásbázis, tudásmenedzsment kiépítésének célja, hogy keretet biztosítson a Békés Megyei Önkormányzat fenntartásában működő intézmények által felhalmozott informatikai tudás minél eredményesebben és gazdaságosabban történő felhasználásához. Ehhez szükséges, hogy az informatikai tudással rendelkező szakemberek speciális ismeretei egy helyen összpontosítva jelenjenek meg a mindig aktuálisan megoldandó célokhoz, feladatokhoz. 

Az informatikai tudásbázis, tudásmenedzsment kialakításához és folyamatos működéséhez, valamint fenntartásához olyan szellemi műhelyt kívánunk létrehozni, ahol a megye intézményeinek informatikai tapasztalata összeadódik. 

Az informatikai feladattal kapcsolatban Békés Megye Képviselő-testülete a 276/2009. (X. 9.) KT. sz. hat., a 350/2009. (XII. 18.) KT. sz. hat., valamint a 19/2010. (II.19.) KT. sz. határozatban már hozott döntéseket az informatikai tudásbázis, tudásmenedzsment kialakítására vonatkozóan.
A fenti határozatokban megfogalmazott elveknek megfelelve, a Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete által koordinálva megkezdődött az informatikai csoport kialakításának előkészítése. Felmérésre került többek között az intézményrendszerben meglévő IT humánerőforrás összetétele, a meglévő tudás eloszlása, az intézményekben jogszabályi előírások, egyéb kötelezettségek (pl.: pályázatok megvalósítása) alapján ellátandó legfontosabb feladatok, speciális informatikai feladatok, valamint a rendelkezésre álló tárgyi eszközök köre. 

Az egyeztetések alapján a létrehozandó informatikai csoport alapvető feladatai: az alkalmazott számítástechnikai eszközök optimális kialakítása, működtetése, rendszerbe szervezése-illesztése, valamint az intézményekben egységes hibakezelés (hibabejelentő oldal) bevezetése és üzemeltetése, amely segítségével kialakul egy egységes tudásbázis, megteremti a helyettesítések alapját.

A csoport további fontos feladatai közé tartozik: a klasszikus üzemeltetés, felügyelet, support, a projekt-szerű működés, az informatikai stratégia kialakítása, a fejlesztési lehetőségek felkutatása, végrehajtása az információtechnológia lehetőségeinek és az intézményi célok összehangolásával, Tudásmenedzsment fórum szervezése, valamint egyéb feladatok (pl.: az információs vagyon védelme és megőrzése, informatikai kockázatok kezelése, elkerülése, informatikai beszerzés, az informatikai tudásbázis gondozása, dokumentálás, feljegyzések, intézményi weboldalak tervezése, készítése, üzemeltetése).

Az egyeztetések alapján a Békés Megyei Önkormányzati Hivatalban a fentieken kívül további három kiemelt feladat jelenik meg: a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal és intézményei iratkezelési rendszerével, a TITÁN elnevezésű önkormányzati alkalmazású szoftverekkel és moduljaival (jelenleg 6 modul üzemel, és továbbiak kidolgozása folyamatban van) kapcsolatos informatikai feladatok, valamint a Hivatali informatikai hálózat üzemeltetése, felügyelete, karbantartása, hibák elhárítása. Ezen feladatok ellátásához adatvédelmi és működési szempontból feltétlenül szükséges egy alkalmazásgazda, üzemeltető, egy rendszergazda és egy informatikai felelős, akik a felsorolt rendszereket teljes körűen ismerik, képesek az üzemeltetés, működtetés, valamint a supportálás feladatait ellátni. A hivatali feladatok ellátására kijelölt a Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezeténél foglalkoztatott munkavállalók esetében alapvető és elsődleges feladatuk kell hogy legyen a Hivatal teljes körű, biztonságos informatikai kiszolgálása.

A fentiek alapján javasoljuk az informatikai tudásbázis, tudásmenedzsment kialakításánál, hogy az intézményrendszerben informatikai feladatot ellátó, informatikai szaktudással rendelkező szakemberek vonatkozásában a munkáltatói jogkör gyakorlója a hatékony kiszolgálás érdekében az informatikai rendszer megyei szintű hálózatszerű működési formájának feladatgazdája és koordinátora, a Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete legyen. Kivételt képeznek ez alól a jogszabályi előírások, egyéb kötelezettségek alapján foglalkoztatott, valamint a speciális feladatokat ellátó munkatársak, akik esetében továbbra is a kirendelés szabályait lehet alkalmazni. A változásokat az érintett intézmények szervezeti és működési szabályzataiban, belső dokumentumaiban szükséges átvezetni, valamint az érintett munkatársak munkaköri leírásába beépíteni.

Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő-testülete:

1. Hatályon kívül helyezi a 19/2010. (II.19.) KT. sz. hat. 2./A pontjával módosított 276/2009. (X. 9.) KT. sz. határozat 10. pontját, a 350/2009. (XII. 18.) KT. sz. határozatának 2. b.) pontját.

Határidő: 2010. április 30.

2. Békés Megye Képviselő-testülete az informatikai tudásbázis, tudásmenedzsment kialakításának feladatait az alábbiak szerint határozza meg:

2./A 
Ki kell építeni a Békés megyei intézményrendszer által felhalmozott tudáson alapuló informatikai tudásbázist, tudásmenedzsmentet, meg kell szervezni működését, folyamatos karbantartását, fejlesztésének lehetőségeit, amely feladatok ellátásának feladatgazdája a Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete. Az egyes intézményeknek alkalmazkodniuk kell az informatikai tudásbázissal, tudásmenedzsmenttel kapcsolatos elvárásokhoz. A Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete által – a hatályos jogszabályi előírások, az egyéb informatikai kötelezettségek, továbbá a speciális informatikai feladatok figyelembevételével - kidolgozott feladat és ütemterv szerint az érintett intézményvezetők tegyék meg a hatáskörükbe tartozó szükséges munkaügyi intézkedéseket arra vonatkozóan, hogy az intézményeknél alkalmazásban lévő informatikai feladatokat ellátó munkatársak áthelyezéssel a Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete alkalmazásába kerüljenek.

2./B 
Az új informatikai feladat-megosztás kialakulása után az intézmények informatikai feladataikat a feladatgazda, Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezeten keresztül kötelesek megvalósítani.

2./C 
Utasítja a Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezetét az informatikai tudásbázis, tudásmenedzsment kialakításához a szükséges eljárási rend, valamint a jövőbeni működést támogató informatikai stratégia kidolgozására, továbbá a feladat átadás-átvételéről tételes jegyzőkönyv készítésére.

2./D 
Utasítja az érintett intézmények vezetőit, hogy gondoskodjanak az informatikai tudásbázis, tudásmenedzsment kialakításához, működéséhez kapcsolódó feladatoknak megfelelően a szervezeti és működési szabályzataik, belső dokumentumaik átdolgozásáról, továbbá az érintett munkatársak munkaköri leírásának kiegészítéséről.

Felelős:   Domokos László elnök

Dr. Dávid Sándor főjegyző  

Dr. Pacsika György mb. osztályvezető

Czégény Gyula osztályvezető 

Nyikora Illésné osztályvezető 

Sziklai Zoltán osztályvezető

Megyei intézmények vezetői a saját intézményüket érintő intézkedések megtételéért.

Határidő: a határozati javaslat 2./A – 2./D pontja: 2010. június 30.

Békéscsaba, 2010. április 22.

Czégény Gyula




Dr. Pacsika György
  osztályvezető





  mb. osztályvezető
