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MAGYAR KÖZÚT NONPROFIT zRt

Dél-Alföldi Területi főmérnökség

Békés Megyei igazgatósága

Írásbeli válaszok

a

2010.02.19-i megyei közgyűlésen felvetett,

országos közutakkal kapcsolatos kérdésekre

Előterjesztés 

Békés Megye Képviselőtestületének 

2010. április 30-i 

ülésére

2010. április
A Magyar Közút Nonprofit Zrt. részéről az alábbiakban adjuk meg írásbeli válaszainkat a 2010. február 19-i megyei képviselő-testületi ülésen elhangzott kérdésekre:

Útkarbantartás:

1./ Milyen szempontok szerint történi a kátyúzás tervezése illetve végrehajtása?
Ismerve a kezelésünkben lévő úthálózat elöregedett és leromlott állapotát lehetőségeinkhez mérten a lehető legtöbb forrást a vállalkozási szerződésünk keretén belül kátyúzási munkákra összpontosítjuk az éves feladatterv készítésekor. Gyakorlatilag a forgalombiztonság fenntartása a cél. Kátyúzási feladatainkat az országos közutak kezeléséről szóló 6/1998. (III.11.) KHVM rendelet (OKKSZ) előírási szerint végezzük. Az OKKSZ alapján a kezelésünkben lévő országos közutakat közútkezelési szolgáltatási osztályba kell sorolni. Az osztályba sorolás a közút kategóriájától, a forgalom nagyságától, a közút kiépítettségétől és a forgalom időszakos változásától függ. E besorolások határozzák meg az adott úton végezendő téli és nyári útüzemeltetési munkák gyakoriságát (útellenőrzés, fűkaszálás, síkosság elhárítás, útterület tisztántartás, kátyúzás stb.), illetve a beavatkozások szintidejét. 

2./ Mennyire bizonyul tartósnak a fagypont körüli hőmérsékleten történő kátyúzás?

Téli üzemeltetési időszakban jellemzően két kátyúzási technológiát alkalmazunk, mely alkalmas a fagypont alatti hőmérsékleten is a kátyúk ideiglenes javítására. Az egyik a speciális téli kátyúzó keverékkel történő javítás, valamint a helyszíni javítás újrahasznosított anyag felhasználásával. A kátyúzási munka tartósságát jellemzően a bedolgozott kátyúzó anyag minősége, a kátyúzási technológia betartása és az időjárási körülmények befolyásolják. Az aszfaltok minőségét laboratóriummal rendszeresen vizsgáltatjuk, és nem meg felelősség esetén kicseréltetjük a gyártó céggel. A technológia betartását művezetőink ellenőrzik, és az elvégzett munkát külső műszaki ellenőr veszi át. Az OKKSZ előírásai szerint a kátyúzási munkáinkat a forgalombiztonság fenntartása és a szintidők betartása miatt télen is szinte folyamatosan végeznünk kell, még akkor is ha az időjárási körülmények nem a legoptimálisabbak. A tapasztalat az, hogy a kedvező időjárási körülmények közt végzett kátyúzás nyilvánvalóan tartósabb, mint a kedvezőtlen időjárási körülmények közt végzett, de a közvetlen balesetveszélyt elhárítás miatt szükséges kátyúzási munka. 
3./   Milyen intézkedések várhatóak azoknál az utaknál, ahol már nem érdemes kátyúzni?

Milyen forrásból biztosíthatók a felújításuk? ( Különös tekintettel a négy-, és öt számjegyű utak belterületi szakaszaira, Szeghalom térségére, Dévaványa – Gyomaendrőd közötti útszakaszra, valamint Békés megyét és Hajdú megyét összekötő utakra)                                  

Amikor a kátyúzás már hatástalan a következő technológiák alkalmazása jöhet szóba:
A teljes pályaszerkezet lokális cseréje.

Az adott útszakasz erősen deformált helyein, célszerűen 2,0-20,0 m2 felületen, a régi tönkrement pályaszerkezet teljes újjáépítése, szükség szerint az alatta lévő talaj felső rétegének a cserélésével.

Nagy felületű javítások

Az adott utak legrosszabbnak ítélt 50,0-500 fm hosszúságú min. 2,0 m szélességű,      ( szükség szerint az egyik forgalmi sáv, vagy a teljes burkolatszélesség.) aszfalt bedolgozó gépláncos technológiával való felújítása.

A legrosszabb részek ily módon való kijavításával gyakorlatilag 10-20 km útszakaszok kerülnek megfelelő állapotba.

A Magyar Közút a KKK megrendelésére az év április-májusában 380 millió Ft ráfordítással . . . m2 nagyfelületű javítást végez, túlnyomóan a főúthálózaton.

A teljes felületen való felújítás, megerősítés.

Ez lehet új aszfaltrétegek „ráhúzásával”, de igen rossz pályaszerkezet esetén a teljes útpályaszerkezet „feldarálásával” és ennek visszaépítésével un „hideg remix” eljárással. 

Ezen technológiák, ill. felújítási programok az útpénztárból ill. EU-s forrásokból a ROP program keretében valósulhatnak meg.

Ezen utóbbi kizárólag 4 és 5 számjegyű utak felújítására fordítható, s mindkét forrásból belterületi szakaszok is felújíthatók.

A kérdésben említett térség útjainak felújítási lehetőségei is ezen forrásokból biztosíthatók. A 2009. 04. 30-i közgyűlésre készített tájékoztató ismerteti az un. NÚP ( Nemzeti Útfelújítási Program) választéki listáját kistérségekre és évekre lebontva, melyben a kérdéses szakaszok is szerepelnek.
4./ 2009. évben a Békés megyei utakra vonatkozóan mennyi a terv szerinti és mennyi 
      ténylegesen bedolgozott aszfalt mennyisége?

A 2009. évre a Dél-Alföldi Regionális Főmérnökség négy Békés Megyei üzemmérnöksége összesen 3012 to hideg és meleg aszfalt bedolgozását tervezte. A tervvel szemben az 1465 km úthálózaton 2009. évben ténylegesen 4236 to aszfalt került szakszerű bedolgozásra. 
5./ Békés megye útjainak teljes hosszban történő újraaszfaltozása mikorra várható ?

Az ideális és célszerű az lenne, ha legalább 15 éves periódusonként megújulnának az utak burkolatai.

Ehhez az kellene, hogy legalább 100 km út kerülne évente felújításra a megyében. Ezzel szemben az utolsó öt év alatt készült el ilyen nagyságrendű, összesen 133,5 km.
6./ Mekkora összeg áll rendelkezésre 2010. tavaszán  a téli időszakban a Békés megyei utakon keletkezett károk helyreállítására? Milyen mértékű felújítást tesz lehetővé, milyen időtávra  elegendő a meglévő forrás?

A 2010. év közhasznú alaptevékenységeire / tisztítás, üzemeltetés, karbantartás / jelenleg közhasznú vállalkozási szerződésben biztosított 711 219 eFt került betervezésre közvetlen önköltség szinten a Békés megyei négy üzemmérnökségre. 
Ebből az összegből az 1465 km kezelésünkben lévő állami úthálózat tisztítási / téli felkészülés, ügyelet, síkosságmentesítés, hóeltakarítás stb. / munkáira 303 844 eFt-ot, üzemeltetési / útellenőrzés, vízelvezetés, kaszálás, növényzetgondozás, úttartozékok helyreállítása, jelzőberendezések üzemeltetése stb. / munkáira 211 108 eFt-ot, 
karbantartási / árkok és padkák rendezés, kátyúzás, repedés kiöntés, egyéb burkolathibák javítása, felületi bevonatok, hídfenntartás, burkolati jel festése stb./ munkáira 196 267 e Ft-ot tereztünk. 
A karbantartásra tervezett összegből kimondottan kátyúzási munkákra 177 209 eFt-ot irányoztunk elő ami az éves keret 90 %-a. Ez az összeg a forgalom biztonságát veszélyeztető kátyúk javítására elegendő, lényegében állagmegóvó beavatkozást nem tesz lehetővé a kezelésünkben lévő úthálózaton.
7./ Mi az oka, hogy a hóeltakarítás a 47. számú úton szakaszosan, valamint Békés és  Csongrád megyében egymástól eltérően történt?

A 47 sz. főút közel 150 km hosszban szeli keresztül Békés és Csongrád megyéket, és különböző szakaszhosszakkal 5 üzemmérnökség végzi rajta a téli tisztántartási munkákat. A két megye teljes szakaszán a 47 sz. főút téli szolgáltatási kategóriája őrjáratos. A Békés megyei valamint Békés megyével szomszédos Csongrád megyei szakasza III. közútkezelési szolgáltatási osztályba van sorolva egységesen. Tehát a két megye 5 érintett üzemmérnöksége azonos színvonalon, és szintidők, betartásával végzi a 47 sz. főút téli tisztántartási és üzemeltetési munkáit. Az üzemmérnökségeknek már a saját szakaszukon kialakult út és időjárási viszonyokra kell reagálni, ami sok esetben néhány kilométeren belül is nagyon változó lehet..   
További eltérést okozhat, hogy az adott szolgáltatási osztályra előírt (megengedett) szintidők (jelen példánál a szórás megkezdése észleléstől 2-3 óra, befejezése 4-8 óra) időintervalluma megenged némi eltéréseket, hiszen egy adott út egyes szakaszaira telephelytől való távolságok miatt eltérő kijutási idő kell. 
8./  Mi az oka, hogy a hóeltakarítás a megye különböző területein eltérően alakul?

Békés Megye 1465 km állami úthálózatát négy üzemmérnökség üzemelteti a téli időszakban. Tevékenységeinket az országos közutak kezeléséről szóló 6/1998. (III.11.) KHVM rendelet (OKKSZ) előírási szerint végezzük. Az alapvető különbség elsősorban e rendelet szerinti őrjáratos és rajonos rendszerből adódik, melyek eleve eltérő szolgáltatási szintet jelentenek, ill. engednek meg.
Az azonos téli szolgáltatási kategóriába tartozó utakon azonos beavatkozási színvonalon, azonos síkosságmentesítési szintidőkkel dolgozunk., viszont itt is érvényes az előző pontban adott válasz, mi szerint a szintidők adta intervallum okozhat időszakos eltéréseket az egyes üzemmérnökségi területek között.
A hóeltakarítási munkákat a közútkezelési szolgáltatási osztályba sorolás szintjeinek megfelelő sorrendben végezzük a megszabott szintidők betartásával. 
9./  Békésszentandrás Polgármesteri Hivatala nem kapott megfelelő választ a Magyar Közút Nzrt-től a csúszásmentesítéshez felhasznált anyag elszámolásáról.

Ígéretet tettünk arra 2009 decemberében, hogy a Magyar Közút Nonprofit Zrt. kezelésében lévő Békés megyei „fehér utakra” önmentő anyagot biztosítunk azoknak az önkormányzatoknak, akik igénylik és vállalják, hogy rendkívüli időjárási viszonyok esetén felhasználják az állami út járhatóságának biztosítására. Öt megkeresés érkezett hozzánk az önkormányzatok részéről. Köztük volt a Békésszentandrási Önkormányzati Hivatal is. 

Sajnos adminisztrációs hiba miatt csak a Békésszentandrási Önkormányzati Hivatalhoz nem került kiszállításra az önmentő anyag. Ezt a hiányosságot 2010 februárjában jelezte telefonon az önkormányzat műszaki munkatársa, amikor téli útviszonyok uralkodtak a 44105 sz. úton. Miután kivizsgáltuk a nem teljesítés okát, telefonon megbeszéltük az önkormányzati műszaki munkatárssal, hogy a 2009/2010 téli időszakra már nem biztosítjuk az önmentő anyagot, de a 44 sz. út következő síkosságmentesítésekor megszórjuk a 44105 sz út belterületi szakaszát is, ami az illetékes Gyomaendrődi üm-el egyeztetve meg is történt
A szervezettel kapcsolatos kérdések
1./  Alapprobléma, hogy a felújítási és a működtetési igény szervezetileg is szétválasztva 
       zajlik. A besorolások miatt nincsen megyéken átvezető, azonos, homogenizált, első 
       osztályú fenntartású út, aggályos a belterületi utak állapota. A szervezettség és 
       kiszámíthatóság hiánya mutatkozik meg a Békésszentandrást érintő hóeltakarítási 
        problémákban.

A Magyar Közút NZRt. 2010. április 1-vel új belső szervezeti felállásban működik.

Ez többek között azt jelenti, hogy az öt régiós főmérnökség helyett, igazodva a statisztikai régiók határaihoz, hét régiós szervezet üzemelteti a hozzá tartozó országos közutakat.

A megyei igazgatóságok tulajdonképpen változatlan feladatkörrel beintegrálódtak a régiós területi főmérnökségekbe, így tehát a felújítási és működési tevékenység szervezetileg egy irányítás alá került.

Békés megye a tisztítási-, üzemeltetési-, és fenntartási munkák tekintetében Magyar Közút Dél-Alföldi Regionális Főmérnökségéhez tartozott, s tartozik továbbra is.

Ez volt az egyetlen régió, amely eddig is megegyezett a statisztikai régió területével, tehát ilyen szinten változások nem történtek..

Az Országos Közutak Kezelésének Szabályozásáról szóló rendeletbe foglaltak alapján a mindenkori tárgyévet megelőző év október 15. napjáig javaslatot teszünk a Közlekedésfejlesztési és Koordinációs Központnak a kezelésünkben lévő országos közutak közútkezelési szolgáltatási osztályba történő besorolásra. A közútkezelési szolgáltatási osztályba sorolás a tárgyév január 1. napjától számított 1 évig érvényes. A közútkezelési szolgáltatási osztályba sorolást az országos közút kategóriájának, kiépítettségének, forgalmának nagysága, valamint forgalmának időszakos változásának figyelembevételével határozzuk meg. Az osztályba sorolásnál törekednünk kell arra, hogy a lehető leghosszabb összefüggő útszakaszokat azonos szolgáltatási osztályba soroljuk, valamint a települések bevezető, kivezető és a lakott területen belüli szakaszai, valamint az azokhoz csatlakozó, lakott területen kívüli szakaszok, továbbá a megyehatárokon találkozó útszakaszok szolgáltatási osztálya azonos legyen.

A megyei főutak ennek figyelembe vételével teljes hosszon azonos szolgáltatási osztályba tartoznak.

A Békésszentandrás környéki többi út már más szolgáltatási osztályba tartozik ide már más szintidők és gyakoriságok vonatkoznak többek között a hóeltakarítás terén is. 

2./ Nem partnerséget tükröző gyakorlat alakult ki a települések és a közútkezelő között a rendezvények miatt fizetendő útdíjak vonatkozásában: rugalmasabb képviseletre van szükség.

A kérdésbe szereplő útdíjak / közút nem közlekedés célú igénybevételi díjai / megszabását, valamint a közútkezelői hozzájárulások kiadását az alábbi törvények, és rendeletek alapján végzi a Magyar Közút Nonprofit Zrt. 
A közutak igazgatásáról szóló 19/1994. (V.31.)  KHVM rendelet rendelkezik arról,hogy a közutak nem közlekedési célból történő igénybevétele esetén díjat kell fizetni. A díjak mértékét („tól – ig”  kerethatárok között)  ezen rendelet 4.sz. melléklete határozza meg,a közút kategóriája  és az igénybevétel jellege alapján.  Az alapíjakhoz még kétfajta esetben szorzószámot is hozzá kell rendelni.(Városközponti-belvárosi igénybevétel,ill. teljes mértékű útlezárás esetén.) A közútkezelőnek a meghatározott „tól – ig” kategórián belül van lehetősége némi mérlegelésre, az adott útszakasz helyi sajátosságaiból adódóan, de a díj megállapításától nem tekinthet el. Erre jogszabályi alapja nincs. Az útlezárásokkal járó különböző max.1-2 órás rendezvények (sport-,felvonulás, és állami ünnepi megemlékezések) esetében a fentiek szerinti kereteken belül tudunk „partnerségi” hozzáállást tanúsítani.
Az országosan egységes alkalmazási rendszer kialakítására javaslatok kidolgozása van folyamatban a Magyar Közúterre illekékes osztályán.
1988. évi I. törvény a közúti közlekedésről szóló 36. § (1) bekezdés:
36. § (1) A közút felbontásához, annak területén, az alatt vagy felett építmény vagy más létesítmény (a továbbiakban együtt: építmény) elhelyezéséhez, a közút területének egyéb nem közlekedési célú elfoglalásához (a továbbiakban együtt: nem közlekedési célú igénybevétel) a közút kezelőjének a hozzájárulása szükséges. A hozzájárulásban a közút kezelője feltételeket írhat elő.

30/1988. (IV. 21.) MT rendelet a közúti közlekedésről szóló 27. §  paragrafus:

27. § (1) A közút nem közlekedési célú igénybevételéhez a kezelői hozzájárulás eljárási szabályait a gazdasági és közlekedési miniszter (a továbbiakban: miniszter) állapítja meg.

(2) Országos közút igénybevétele esetén az igénybevételi díj összegét, valamint a díj és a pótdíj fizetésének módját - az elfoglalt, illetőleg felbontott közúti terület forgalmi jelentőségére és nagyságára figyelemmel - a miniszter állapítja meg. A pótdíj legfeljebb az igénybevételi díj tízszerese lehet.

(3) A közút nem közlekedési célú igénybevételének feltételeiről szóló hozzájárulásában - a közút állagának védelme, illetve a közúti közlekedés biztonsága érdekében - a közút kezelője előírhatja

a) az igénybevétel idejére képviselőjének személyes jelenlétét (a továbbiakban: szakfelügyelet), továbbá azt, hogy

b) az igénybevétel miatt szükséges ideiglenes forgalomszabályozást és a burkolat - részben vagy egészben történő - helyreállítását kizárólag a közút kezelője végezheti el.

(4) A szakfelügyeletért, az ideiglenes forgalomszabályozásért, illetve a burkolat helyreállításáért a közút kezelője a ténylegesen felmerült, szükséges költségeit (munka, anyag, utazás, szállítás és közvetlen irányítás költsége) számolhatja fel. A költséget az igénybe vevő számla alapján 15 napon belül köteles a közút kezelője részére megtéríteni.

(5) A közút nem közlekedési célú igénybevétele esetében az igénybe vevőnek a közútkezelői hozzájárulás jogosítottját kell tekinteni.

19/1994. (V. 31.) KHVM rendelet a közutak igazgatásáról 6. § (4) pont:

6. § (4) *  Az országos közút igénybevételéért fizetendő díj összegét - e rendelet 4. számú mellékletében foglalt díjtételek és szorzószámok alkalmazásával - a közút kezelője állapítja meg. Nem kell díjat fizetni vasúti átjáróban - a vasúti átjáróhoz kapcsolódóan - a vasút üzemeltetője által vagy megrendelésére végzett, továbbá az országos és helyi közút területén a közút kezelője vagy az építtető által, illetőleg megrendelésére állami vagy önkormányzati érdekből végzett üzemeltetéshez, fenntartáshoz és építéshez kapcsolódó nem közlekedési célú igénybevétel esetén.

A 44. számú út kérdése
1./ Az átmenő forgalom nagysága miatt célszerű megoldás lenne, hogy Békésszentandrás, Szarvas és Kondoros belterületén az útburkolat javítás, kaszálás a közútkezelő feladata legyen.

Az útburkolatok javítását minden település átkelési szakaszán a közút kezelője végzi.
A kaszálás megállapodás kérdése is lehet, de ahol az út határa a kiemelt szegélynél van, ott az ezen kívül eső füves rész kaszálását már nem végezzük.

A 44105. számú út kérdése
1./ Mi az oka, hogy a hóeltakarításhoz igényelt sóval   kevert homok igénylése nem került  teljesíésre?

Ígéretet tettünk arra 2009 decemberében, hogy a Magyar Közút Nonprofit Zrt. kezelésében lévő Békés megyei „fehér utakra” önmentő anyagot biztosítunk azoknak az önkormányzatoknak, akik igénylik és vállalják, hogy rendkívüli időjárási viszonyok esetén felhasználják az állami út járhatóságának biztosítására. Öt megkeresés érkezett hozzánk az önkormányzatok részéről. Köztük volt a Békésszentandrási Önkormányzati Hivatal is. 

Sajnos adminisztrációs hiba miatt csak a Békésszentandrási Önkormányzati Hivatalhoz nem került kiszállításra az önmentő anyag. Ezt a hiányosságot 2010 februárjában jelezte telefonon az önkormányzat műszaki munkatársa, amikor téli útviszonyok uralkodtak a 44105 sz. úton. Miután kivizsgáltuk a nem teljesítés okát, telefonon megbeszéltük az önkormányzati műszaki munkatárssal, hogy a 2009/2010 téli időszakra már nem biztosítjuk az önmentő anyagot, de a 44 sz. út következő síkosságmentesítésekor megszórjuk a 44105 sz út belterületi szakaszát is, ami az illetékes Gyomaendrődi üm-el egyeztetve meg is történt.
2./ A már meglévő három buszmegálló egy újabb telepítése vált szükségessé. A volántársaság egyetértett vele, az önkormányzat saját költségén buszmegállót épített, helyi önkormányzati ráfordítással. Az engedély kiadása nem történt meg, mert a 44105-ös úton a buszjárathoz szükséges 250 méteres távon az útszakasz nem alkalmas a busz közlekedéséhez. Az önkormányzat saját költségén kátyúzta ki az említett szakaszt.

A 44105. sz. út belterületi, de mondhatni a teljes útszakasz állapotának problémája már több mint 20 éves keletű.

2007-2008-ban meg volt a lehetőség, hogy felújításra kerüljön a belterületi szakasz, azonban a DAOP. 311/A/2007. pályázaton nyerő pozíciója ellenére nem kapott támogatást.

Ezután az Útpénztári forrásokból való tervezésre,felújításra ütemeztük az út belterületi szakaszát, de a 2009. évi munkák a megszorító intézkedések miatt központilag vissza lettek vonva.
Azóta sajnos nem indult olyan program egyik finanszírozási forrás terhére sem, melyből ezen út felújítása elkészülhetett volna
A4429 számú út kérdése:

1./ A Pusztaföldvár és Csanádapáca közötti útszakaszt már többször kátyúzták 
        eredménytelenül. Tartósabb eredmény eléréséhez nem jelenthetne-e megoldást egy 
        másféle technológia alkalmazása?

Lehetőségeinkhez mérten mindent megteszünk, hogy minél tartósabb kátyúzást végezzünk. A 2009/2010 évi a téli melegaszfalt közbeszerzés nem tette lehetővé a nagy szállítási távolság miatt, hogy a Békés Megyei üzemmérnökségek melegaszfalttal történő burkolatjavítást végezzenek a téli időszakban. 
Az elkövetkező téli üzemeltetési időszakokra számunkra kedvező közbeszerzési feltételekkel alapján fogják majd a nyertest kiválasztani. A téli „melegaszfaltos” kátyúzás műszaki feltételei /eszközhordozók, termo ládák és aszfalt konténerek/ rendelkezésre állnak az üzemmérnökségeken, így az ideiglenes kátyúzásnál tartósabb eredményre leszünk képesek. 

2./ Mikorra várható a 4429 számú út elkészülése?
A 4429. sz. út minden, eddig nem felújított szakasza szerepel a 2009. 04. 30-i megyegyűlésre készített tájékoztatóban bemutatott NÚP listában.
A megvalósítása az ehhez szükséges források rendelkezésre állásától, és a (Magyar Közúttól független) döntéshozó fórumok által meghatározott prioritásoktól függ.

A 4444. számú út kérdése
1./ Miért nem történt meg 2009-ben a Battonya-Elek útszakasz átadása ?

A 4444.j. út Gyula-Elek-Lökösháza-Kevermes-Dombegyház-Battonya-Mezőhegyes-megyehatár közötti teljes hosszára 2005-2007. években INTERREG III/A. program keretében kiviteli tervek készültek. Az elkészült tervek szakaszokra bontva tartalmazzák a szükséges munkálatokat azért, hogy a további pályázatokon ill. felújítási programokban nagyobb eséllyel lehessen ezeket felhasználni.
E tervek felhasználásával került a ROP 2009-10. évi javaslati listára a Gyula-Elek közötti 4,0-10,4 km közötti szakasz, valamint az ETE program (Európai Területi Együttműködés) keretében már 2007-ben beharangozott, s a mai napig teljesen nem lefolytatott pályáztatás keretében az Elek és Dombegyház belterületi szakaszának átépítése is.

Sajnos a dolgok ilyen lassú menete a Magyar Közúttól független.

2./ Tervezik-e a Méhkerék-Mezőhegyes közötti útszakasz felújítását, ha igen, milyen forrásból ?
Ilyen közvetlen kapcsolat nincs, nyilván a kérdés az előző kérdésen alapul.

Annyi kiegészítésként, hogy az említett ETE programban a Békés megyei Román-Magyar határszakaszon a következő projektek vannak folyamatban:

· Körösnagyharsány-Országhatár: új út építés – a befogadás végső fázisban van
· Nagygyanté-Geszt-Országhatár-Cséffa útvonal felújításának terveztetése – a tervezés közbeszerzési kiírása megjelent.
· Geszt-Országhatár-Marciháza útvonal terveztetése –a pályázat be van adva
· Sarkad-Országhatár-Ant útvonal terveztetése – a pályázat be van adva
· Elek-Országhatár-Ottlaka új út építése – végső pályázat beadása 2010. júniusban.

· Dombegyháza-Országhatár-Kisvarjas új út építése – végső pályázat beadása 2010. júniusban.

A 47. sz. út kérdése

1/. Mikorra várható a teherbíró képesség növelése ?

Információink szerint 2011-ben várható a 47. sz. út Békéscsaba-Orosháza közötti szakaszának 11,5 to-ra erősítésének megkezdése, de illetékességből a NIF ZRt  mint a projekt lebonyolítója bővebb felvilágosítást tud adni.

2./ A Hódmezővásárhely-Szeged közötti kijáratnál mikorra várható a 110 km-es sebességkorlátozó tábla felállítása ?

A Magyar Közút Csongrád megyei Igazgatósága tájékoztatása szerint egyenlőre nincs napirenden a sebesség 110 km/ó sebességre való növelése.
Kérjük válaszaink szives elfogadását .

Békéscsaba 2010.04.12.

  Virág Mihály                                                                               Korcsok Péter
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