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A Körös-Berettyói Vízgazdálkodási Társulat tájékoztatója 

a

„Tájékoztató a vízügyi igazgatóságok és vízgazdálkodási társulatok kezelésében lévő Békés megyei vízi létesítmények állapotáról, különösen tekintettel a fejlesztési lehetőségekre” c. napirendi ponthoz

Társulatunkról röviden: 

Társulatunknak (1500 km közcélú csatorna van a kezelésében, illetve 53 szivattyútelepet és szivattyúállást üzemeltetünk. Működési területünk mintegy 205000 hektár. 2009. évi állományi létszám 51 fő volt. 
Társulatunk működési területén a jelenlegi helyzet: 

· Több évtizede, de a 80-as évektől bizonyosan állítható, hogy az előző kb. 100-120 évben létrehozott belvízmentesítő művek (csatornák és szivattyútelepek) karbantartottsága, üzemképessége, különösen a csatornák vonatkozásában, összességében folyamatosan romlik. 

· 1990 után a hatékony belvízvédekezést ellehetetlenítő folyamatok felgyorsultak. A tulajdonviszonyok átalakulásával, a nagy kockázati közösségekként is felfogható mezőgazdasági üzemek megszűnésével a belvízkárokkal szembeni érzékenység jelentősen növekedett. A helyzetet tovább rontotta, hogy a mezőgazdaságban megjelenő új szereplők egy része kellő talajművelési ismeretek hiányában kezdte meg tevékenységét, vagy hiányzott a forrás a szakszerű munkavégzéshez. Sajnos ez a probléma még ma is jelentős területeket érint, ami súlyosbítja a belvízi problémákat.

· 1999-2000 táján a belvízi károk hatására úgy tűnt, hogy a folyamatok kedvező irányba fordulnak. Ekkortól országos szinten évente 4-5 milliárd forint állt rendelkezésre a társulatoknál állami forrásból a közcélú csatornák és szivattyútelepek felújítására. Ez a forrás azonban 2005-re nullára csökkent, majd 2006-ban kb. 800 millió forint már újra rendelkezésre állt, de azóta kiszámíthatatlan módon évi néhány száz millió forintra számíthat a 83 társulat összesen. Az érdekeltségi hozzájárulási díjból végzett csatorna-karbantartáson túl társulatunk az AVOP-os pályázati lehetőség keretében, 70 %-os támogatás mellett 29,7 km csatorna (5 db) rekonstrukcióját végezte el, mely jelentősen csökkentette a felújított csatornák vízgyűjtőterületén a belvízi kockázatot.

· A térségben működő mezőgazdasági vállalkozások közül sokan hiába rendelkeznek megfelelő szakmai és piaci ismeretekkel, hiába fektetnek jelentős összegeket korszerű technológiák bevezetésére, hiába járnak el kellő gondossággal a gazdálkodásuk során, erőfeszítéseik és ráfordításaik ellenére gyakran ellehetetlenül gazdálkodási évük a káros vízbőségek kialakulása miatt. Lényegesen kisebb kár érte volna a gazdálkodókat, ha az érintett területek csatornáinak karbantartottsági foka magasabb, azaz ha már a 90-es évek végén nyilvánvaló hiányosságokat felszámoljuk. Így azonban évente országosan átlag 22 milliárd forint közvetlen kárral számolhatunk. (VTOSZ becslés)

· Mai ismereteink szerint (globális klímaváltozás) a szélsőséges meteorológiai helyzetek és az ebből bekövetkezhető szélsőséges hidrológiai szituációk nagyobb valószínűséggel következhetnek be. Ez azt jelenti, hogy akár egy éven belül több belvizes időszak is lehet, ezt történt 2005-2006-ban. Számolnunk kell arra is, hogy egyazon évben jelentős belvízkárok keletkezhetnek és a tenyészidőszakban jelentős csapadékhiány is felléphet. Ezek a problémák különösen nagy terheket róhatnak a vízügyi szervezetekre és a területen élőkre és gazdálkodókra is.

Fejlesztési lehetőségek:
· Társulatunk területén a megoldás kulcsa a már meglévő, de a gyengeségeivel együtt is használható csatornarendszereink általános rehabilitációja, valamint az indokolt karbantartási munkák folyamatos végzése, és a még meglévő dízel szivattyútelepeink teljesítménye megtartása mellett elektromos szivattyúkkal történő kiváltása, ami gazdaságosabb és automatizálható. (a dízelüzem tartaléknak maradna)

· Működési területünkön a meglévő belvízelvezető csatornasűrűsége megfelelő, ennek további növelése véleményünk szerint indokolatlan. Jelenleg az érdekeltségi hozzájárulási díj terhére végzünk fenntartási munkálatokat, illetve uniós pályázati források bevonásával. 2009-ben 70 %-os támogatással, önköltségesen, vállalati általános költség elszámolási lehetőség nélkül, utófinanszírozással kezdtük meg 46 közcélú csatorna rekonstrukcióját 132,7 km hosszúságban, 88 millió forintos összes tervezett költséggel. 2009. év végén újabb 25 csatorna rekonstrukciójára nyújtottunk be pályázatot, összesen 83,5 km hosszúságban, 56 millió forint tervezett összes költséggel. (Ezt még nem bírálták el.) A munkálatok kizárólag a csatornák vízjogi üzemelési engedélyes állapotba hozására irányulnak, tehát cserjeirtást, nádkaszálást, iszapolást, depónia rendezést, műtárgytisztítást és karbantartást jelentenek. A célunk, hogy a rendelkezésre álló sajáterővel, plusz támogatással a lehető leghosszabban tegyük alkalmassá csatornáinkat a funkciójuk jobb ellátására. Sajnos a munkálatokat nagyban megnehezíti, már-már ellehetetleníti, hogy a víztársulatnak kell megelőlegezni csaknem a teljes kivitelezési költséget. (A támogatás 20 %-a kapható meg előlegként.) Az évenkénti kétszeri elszámolási lehetőség miatt ugyanis akár 6-9 hónap is eltelhet, amíg a társulat hozzájut a támogatás teljes összegéhez és ez súlyos likviditási gondot okoz. Ennek ellenére a csatornák üzemképességének fokozása érdekében ezen az úton kell továbbhaladni és meg kell találnunk a pénzügyi problémák megoldását. 

· Jelentős „fejlesztési lehetőségnek” tartjuk a belvízvédekezésben résztvevő szervezetek munkájának a lehető legjobb összehangolását, illetve a társulatunk tagjaival való még szorosabb együttműködést, a társulati önigazgatás erősítését és az érdekeltségi tudat emelését.

· Az öntözővíz-ellátásban társulatunk szerepe rendkívül csekély. A működési területünkön meglévő kisszámú korszerű öntözőtelep vízellátása gyakorlatilag minden esetben az állami főművekből megoldható. 

· Kísérletet tettünk öntözési társulás létrehozására, de sajnos ezek a kísérleteink nem jártak eredménnyel, ennek ellenére biztosak lehetünk abban, hogy hosszútávon az öntözésfejlesztésnek, az öntözött területek növelésének ez az egyik lehetséges eszköze.

· A jelenlegi közgazdasági környezetben korszerű, energia- és víztakarékos, automatizálható öntözőtelepek építésére csak a jelentős tőkeerővel rendelkező jól szervezett, egyébként magas technológiai színvonalú, hatékony nagybirtokok vállalkozhatnak. Példaként szeretném kiemelni Füzesgyarmat térségét, ahol úgy tűnik, hogy egy jelentős 1300 hektárt érintő, több lépcsőben megvalósuló öntözési beruházás van kibontakozóban, aminek az első üteme (119 ha) már pályázati szakaszban van és megfelel a fent említett követelményeknek. 

Békés, 2010. április hónap
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