J e l e n t é s 

a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról

381/2009. (XII. 18.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában döntött a Békés Megyei Önkormányzat és az Atomas Vendéglátó és Szolgáltató Bt. között 2008. évi január hó 15. napján a Dobozi Vadászpanzió tárgyában létrejött bérleti szerződés közös megegyezéssel történő megszüntetéséről. Az átadás-átvételi eljárást a BMKT Ellátó és Szolgáltató Szervezet lefolytatta, a bérleti jogviszonyt megszüntető szerződés aláírásra került és az ügylet pénzügyi rendezése szerződésszerűen megtörtént.
4/2010. (II. 19.) KT. sz. határozat
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában döntött arról, hogy a helyi önkormányzatokról szóló törvényben biztosított felterjesztési jogával élve kezdeményezi a Magyar Köztársaság Kormányánál és az Országgyűlés Mezőgazdasági Bizottságánál, hogy indítson vizsgálatot a Nemzeti Diverzifikációs Program keretében felhasználásra kerülő 32.988.408.- euro (mintegy 8 milliárd Ft) felhasználásának jog- és szakszerűségére vonatkozóan. Ennek indokolása az volt, hogy az uniós elvekkel ellentétben a bezárt Békés megyei cukorgyárak, és a környező települések és gazdálkodói többségükben kizárásra kerültek a hivatkozott Program pályázati lehetőségéből. Választ a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium Agrár-Vidékfejlesztési Főosztályának vezetőjétől kaptunk, aki arról adott tájékoztatást, hogy a Nemzeti Diverzifikációs Program jogszabályi alapját a Közösségen belül a cukoripar szerkezetátalakítására szolgáló ideiglenes rendszer megállapításáról és a közös agárpolitika finanszírozásáról „a Nemzeti Diverzifikációs Program keretében a mezőgazdasági termékek értéknöveléséhez nyújtandó támogatások részletes feltételeiről” szóló 146/2009. (XI.6.) FVM rendelet képezte. Eszerint a cukoripar szerkezetátalakítása által érintett régiókban hozandó diverzifikációs intézkedésekre támogatás adható bármely tagállamban az azon tagállamban alapított vállalkozások által a 2006 – 2010. közötti évek valamelyikében lemondott cukorkvótával kapcsolatban. A mezőhegyesi cukorgyár 1997-ben, a sarkadi cukorgyár 1998-ban zárt be, tehát a rendelet által előírt években cukorkvótáról történő lemondás e két gyár tekintetében nem történt, ezért vizsgálat lefolytatását nem tartják indokoltnak.

23/2010. (II. 19.) KT. sz. határozat 
Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában döntött arról, hogy a Harruckern János Közoktatási Intézmény és a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény pályázatot nyújtson be a „DAOP-2009-1.1.1/A és C – Az üzleti infrastruktúra és a befektetési környezet fejlesztése – ipari parkok, ipari területek és inkubátorházak támogatása” c. kiírásra. A pályázatok határidőig benyújtásra kerültek.

54/2010. (II. 19.) KT. sz. határozat 

Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában kinyilvánította, hogy egyetért Gyula Város településrendezési tervének a Pándy Kálmán Megyei Kórház Gyula, Semmelweis utca 1. sz. alatti központi telephelyére kiterjedő módosítására vonatkozó kezdeményezéssel. Gyula Város Önkormányzata és a Békés Megyei Önkormányzat közötti településrendezési megállapodás 2010. évi március hó 12. napján aláírásra került, továbbá 2010. évi április hó 28. napján aláírásra került Gyula Város Önkormányzata, a Békés Megyei Önkormányzat és a Tér és Terület Kft között létrejött háromoldalú tervezési megállapodás.

104/2010. (IV. 30.) KT. sz. határozat

Békés Megye Képviselő-testülete fenti számú határozatában jóváhagyta az UniCredit Bank Hungary Zrt-vel a hitelszerződés megkötését, és egyúttal felhatalmazta Elnökét annak aláírására. Az aláírás 2010. évi május hó 10. napján megtörtént.
H A T Á R O Z A T I   J A V A S L A T :

Békés Megye Képviselő-testülete 
a 381/2009. (XII. 18.) KT. sz., a 4/2010. (II. 19.) KT. sz., a 23/2010. (II. 19.)  KT. sz., az 54/2010. (II. 19.) KT. sz. és a 104/2010. (IV. 30.) KT. sz. határozatok végrehajtásáról szóló jelentést tudomásul veszi.
Békéscsaba, 2010. május 18.  
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