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E L Ő T E R J E S Z T É S
Békés Megye Képviselő-testülete 2010. május havi soros közgyűlésére
Tárgy: Tájékoztató a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács munkájáról, a megvalósult fejlesztési programokról, beszámoló a Területfejlesztési Tanács Elnöke 2009. évi tevékenységéről

Tisztelt Képviselő-testület!

A Területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény végrehajtásaként a Tisztelt Képviselő-testületet a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács munkájáról, a Tanács elnökének tevékenységéről évente rendszeresen tájékoztatjuk. Ennek keretében számolunk be a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács 2009. évi tevékenységéről.

A Területfejlesztési Tanács 2009. évi tevékenységét alapvetően meghatározta az, hogy a Magyar Köztársaság 2007. évi költségvetéséről szóló törvény a megyei területfejlesztési tanácsok pénzelosztó szerepét – az országos szintű kezdeményezések és módosító javaslatok ellenére – megszüntette, a megyei szintű támogatási előirányzatokat „megyei nagyságrendre csökkentve” regionális szintre emelte. A támogatási források elvonása ellenére a megyei területfejlesztési tanácsoknál jelentős mennyiségű feladat maradt, egyrészről a korábban támogatott pályázatok utógondozása, a kötelezettségvállalások ellenőrzési és monitoring feladatainak ellátása, másrészről tevékenységében erősödött a területfejlesztési feladatok összehangolása, a gazdasági és társadalmi folyamatok vizsgálata, a megyei érdekek minél hatékonyabb képviselete.

A Magyar Köztársaság 2009. évi költségvetéséről szóló 2008. évi CII. törvény alapján a megyei területfejlesztési tanácsok és munkaszervezeteik működési kiadásaira összesen 150.000.000,-Ft állt rendelkezésre. A Kormány az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 38/A §-ában foglaltak alapján a 2009. évi havi kereset-kiegészítés forrásigényének biztosításához  szükséges intézkedésekről szóló 1001/2009.(I.13.) Kormányhatározatban, továbbá a 2009. évi államháztartási egyensúly megőrzéséhez szükséges intézkedésekről szóló 1033/2009.(III.17.) Kormányhatározatban a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium költségvetési fejezetébe tartozó források zárolását rendelte el. Ennek következményeként a megyei területfejlesztési tanácsok működési támogatására a 2009. évi felhasználható keret 85.000.000,-Ft volt, melyből a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács működésére arányosan 3.899.724,-Ft „támogatás” jutott.

A Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium és a Tanács között létrejött 2009. évi Támogatási szerződéshez Jogfenntartó záradék került becsatolásra. A Tanács a Jogfenntartó záradékban kinyilvánította, hogy fenntartja a jogot arra, hogy a törvényileg megállapított 150.000.000,-Ft összegből egyéb működési célú támogatások, kiadások jogcímen számára arányosan járó teljes összeget követelje a Minisztériumtól, valamint a Tanács a Támogatási szerződésben feltüntetett 3.899.724,-Ft támogatási összeget a 2009. évire résztámogatásnak tekinti.

A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal, ezen belül a Területfejlesztési Osztály önként vállalt feladatként – 1996. évi megalakulása óta folyamatosan – ellátja a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács titkársági, munkaszervezeti feladatait, mely az elmúlt évek tapasztalata szerint – összehasonlítva a többi megyében alkalmazott gyakorlattal – a lehetőségekhez mérten a leginkább kivitelezhető feladat ellátási módszernek minősül. 
A Tanács titkárságának az önkormányzat hivatalán belüli működtetése az elmúlt négy évben képessé tette az önkormányzatot és a területfejlesztési tanácsot arra, hogy különböző megyei érdekek érvényesítése érdekében döntéseit összehangoltan hozza meg, egymást támogatva, erősítve lépjen fel. A közös fellépésre, az erőteljesebb érdekérvényesítésre az elmúlt négy évben több alkalommal és témában is sor került, mint például az ágazati és operatív programok társadalmi egyeztetésében való közös, folyamatos közreműködés, véleményezés.

A 2009-ben hazánkat is elérő pénzügyi és gazdasági válság miatt sajnálatosan aktuálissá vált a megyei területfejlesztési tanács – a Területfejlesztésről és területrendezésről szóló törvényben is rögzített – azon feladata, mely szerint közreműködik társadalmi és gazdasági válsághelyzetek kezelésében. Ezen tevékenységét Békés Megye Képviselő-testületével szorosan együttműködve, közösen fellépve, a települési önkormányzatokkal, a megye fejlesztésében közvetlenül, illetve közvetve közreműködő területi államigazgatási szervekkel, az érdekelt társadalmi, gazdasági és szakmai szervezetekkel, a megyei munkaügyi tanáccsal folytatott folyamatos párbeszéd, partnerség mellett képes a leghatékonyabban végezni, a válság megyei hatásait ellensúlyozni, enyhíteni.

A Békés Megyei Területfejlesztési Tanács 2009. évben hat alkalommal ülésezett. 

1. A Területfejlesztési Tanács 2009. február 27-i ülése:
· A 2008. évi működési költségvetésének teljesítéséről és az ellehetetlenített körülményekhez alkalmazkodva a 2009. évi költségvetéséről szóló előterjesztést elfogadta, meghatározta a költségvetéshez a helyi tagok hozzájárulásának mértékét, valamint korábbi döntését megerősítve a munkaszervezeti feladatainak ellátásával ebben az évben is a Megyei Önkormányzati Hivatal Területfejlesztési Osztályát bízta meg. 

· Az aktuális feladatokon kívül a Tanács elfogadta éves munkaprogramját és munkatervét, valamint megtárgyalta az Államkincstárral közösen, illetve a Tanács Titkársága által önállóan a helyszínen 2008. évben elvégzett ellenőrzések tapasztalatairól szóló jelentéseket, jóváhagyta a 2009. évi ellenőrzési ütemterveket.

· A Tanács egy éves működési időre megválasztotta a Döntéselőkészítő Bizottság tagjait. A Döntéselőkészítő Bizottság elnöke Vantara Gyula, Békéscsaba Megyei Jogú Város polgármestere, aki egyben a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács alelnöke, tagjai: Brlás János, a Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulás elnöke, Simon István Tamás, a Békési Kistérségi Fejlesztési Tanács elnöke és Tóth Imre, a Sarkad és környéke Többcélú Kistérségi Társulás elnöke.

· A Tanács 2009. évben megtartott ülésein folyamatosan tájékozódott a korábbi években megítélt decentralizált támogatásokkal kapcsolatos szerződéskötésekről, az igénybe vett támogatásokról, döntött egyedi elbírálást igénylő, támogatási szerződések módosítására vonatkozó kérelmekről.

· A helyi önkormányzatok címzett és céltámogatási igénybejelentéséhez kapcsolódó megvalósíthatósági tanulmány tartalmáról és értékelésének rendjéről szóló 104/1998. (V. 22.) Korm. Rendelet 4/A. § (1) bek. alapján a Dél-alföldi Regionális Egészségügyi Tanács létrehozta Szakmai Bizottságát az egészségügyi ágazathoz illeszkedő pályázatok kapcsán a megvalósíthatósági tanulmányok értékelésére. 

A Tanács a Dél-alföldi Regionális Egészségügyi Tanács Pályázatbíráló Szakmai Bizottságába Kállai Máriát (Békés Megyei Önkormányzati Hivatal, Szakmai Felügyeleti Osztályának egészségügyi-, szociális- és gyermekvédelmi referensét) delegálta.

· A Tanács döntött arról, hogy együttműködési megállapodást köt a Szent István Egyetem Gazdasági Karával a megyében működő egyes gazdasági társaságok, vállalkozások foglalkoztatási, versenyképességi helyzetének, piaci kitettségének, innovációs képességének, az elektronikus kereskedelemben való részvételének, tőkevonzási gyakorlatának a megismerése, az előző évekhez képest bekövetkezett változások felmérése céljából.

· A 2. Nemzeti Fejlesztési Terv operatív programjaihoz kapcsolódóan a Tanács döntött egy felmérés lebonyolításáról Békés megyében. Ennek keretében a kistérségek bevonásával a Tanács megvizsgálta a pályázati folyamatokkal kapcsolatos tapasztalatokat, azzal a céllal, hogy ezen tapasztalatok felhasználásával javítani lehessen a források lehívásának hatékonyságát és a források felhasználását. 

2. A Területfejlesztési Tanács 2009. május 29-i ülése:
· A Tanács májusi ülésén tudomásul vette az Európai Unió által társfinanszírozott pályázati rendszerek lebonyolításával kapcsolatos Békés megyei tapasztalatokról szóló tájékoztatót.

A felmerült észrevételek továbbításra kerültek a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség elnökéhez, valamint a területfejlesztésért és területrendezésért felelős Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztériumot vezető miniszterhez.

A hazai forrásokhoz kapcsolódóan jelzett kistérségi problémákkal az illetékes minisztériumokhoz/szervekhez fordultunk, így a turisztikai pályázatok esetében az Önkormányzati Minisztériumot vezető miniszterhez, a foglalkoztatást célzó pályázatok esetében pedig a Szociális és Munkaügyi Minisztériumot vezető miniszterhez.

· Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központ főigazgatójának tájékoztatója hangzott el a határtérség munkaügyi, foglalkoztatási helyzetéről.
· A Tanács megtárgyalta és tudomásul vette a területrendezési tervek összehangolásáról szóló tájékoztatót.
A Tanács a témával kapcsolatban kezdeményezte a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztériumot vezető, a területrendezésért is felelős miniszternél, hogy a tárca biztosítson központi forrást a megyei területrendezési terveknek a módosított Országos Területrendezési Tervhez történő hozzáigazítását jelentő felülvizsgálatához.

A Tanács felhívta a hazai pályázati támogatások elosztásáért felelős szervek figyelmét a településrendezési tervek aktualizálásával összefüggően arra, hogy a települések ezen feladatok elvégzéséhez nem rendelkeznek forrásokkal, ezért szükséges ehhez központi támogatások biztosítása egy megfelelően kidolgozandó feltételrendszer keretében. 

· Tájékoztató hangzott el az „Út a munkához” program lebonyolításával kapcsolatos negatív tapasztalatokról. A programban résztvevő települések problémáinak megismerése céljából levelet intéztünk Békés megye valamennyi településének polgármestere részére, kérve, hogy a konkrét tapasztalatokról, gondokról adjanak tájékoztatást, tegyenek javaslatokat. 

A Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központ és a Magyar Államkincstár Dél-alföldi Regionális Igazgatósága, mint a program lebonyolításával, ellenőrzésével megbízott szervek tájékoztatójához kapcsolódóan a települések körében végzett felmérés alapján a főbb problématerületeket állapították meg az „Út a munkához” programmal kapcsolatban.
A Tanács ülésén felmerült, valamint a települések által jelzett tapasztalatokat, problémákat levélben megküldtük a program lebonyolítását felügyelő Szociális és Munkaügyi Minisztériumot vezető miniszterhez, kérve azok megoldását.

· A Tanács határozatot fogadott el a friss diplomások foglalkoztatásának támogatásával kapcsolatban. A Tanács tartalékai terhére a megyében élő friss diplomások számára programot készítettünk elő, partnerként bevonva Békés Megye Képviselő-testületét, a Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központot, valamint a Békés megyei kistérségeket. 

Egyeztetéseket folytattunk a Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központ munkatársaival a program szakmai tartalmával kapcsolatosan, valamint megvizsgáltuk annak a lehetőségét, hogy a Tanács tartalékaiból milyen források vonhatóak be a program finanszírozásába. 

Annak ellenére, hogy a Kormány a Tanácsok támogatási forrásainak elvonásáról döntött, ezt a kezdeményezést saját tartalékai terhére valósítja meg a hatályos jogszabályi keretek között.

3. A Területfejlesztési Tanács 2009. június 25-i soron kívüli ülése:
· A Tanács jóváhagyta a „Pályakezdő egyetemi diplomások ösztöndíjas foglalkoztatása” programjáról szóló felhívását, mellyel saját forrásainak terhére támogatta a pályakezdő egyetemi diplomások első munkához jutását, munkatapasztalat szerzését Békés megyében.

A kezdeményezés célja, hogy a friss diplomások szakértők és szakmai segítők által szerezzenek széleskörű elméleti és gyakorlati munkatapasztalatot. Az egy éves foglalkoztatással arra törekszenek, hogy a fiatalokat Békés megyébe vonzzák, illetve itt tartsák. 
A kezdeményezés célja, hogy a friss diplomások szakértők és szakmai segítők által szerezzenek széleskörű elméleti és gyakorlati munkatapasztalatot. Az egy éves foglalkoztatással arra törekszenek, hogy a fiatalokat Békés megyébe vonzzák, illetve itt tartsák. Alkalmazásuk elősegítésére a Tanács a helyi önkormányzatokat, rajtuk keresztül intézményeiket, valamint önkormányzati alapítású és tulajdonú gazdasági társaságokat és alapítványokat kívánja támogatni, melynek keretében a helyi önkormányzatok igénybejelentéssel élhettek elsősorban egyetemi végzettségű, közgazdász és műszaki képesítésű friss diplomások foglalkoztatására. 

A foglalkoztatást támogató program ösztöndíjas foglalkoztatási jogviszony (2004. évi CXXIII. törvény előírásai szerint) formájában került meghirdetésre.
Igénybejelentésre jogosultak a helyi önkormányzatok (Ötv. szerint), amelyek tetszés szerinti létszám foglalkoztatására nyújthattak be igénybejelentést.

A Békés Megyei Területfejlesztési Tanács a program keretében vállalta, hogy:

· A rendelkezésére álló keretösszeg erejéig támogatta a beérkezett és a Tanács Döntéselőkészítő Bizottsága által javasolt igényeket, az alábbiak szerint: 

· Támogatás mértéke: 120.000 Ft/hó
· Támogatás jogcíme: ösztöndíjas foglalkoztatott bérköltsége (munkáltatói járulékok nélkül)

· Támogatás futamideje: 12 hónap

A foglalkoztató vállalta, hogy

· a számára a Tanács által biztosított létszám erejéig egyetemi (5000 fő lakosságszám alatti települések esetében főiskolai is) végzettségű, a 2004. évi CXXIII. törvény vonatkozó (9-16. §) előírásai szerint pályakezdő fiatalt alkalmaz 12 hónapos futamidőre, ösztöndíjas foglalkoztatottként;

· biztosítja az ösztöndíjas foglalkoztatott számára a megfelelő munkafeltételeket és a 2004. évi CXXIII. törvényben meghatározott egyéb feltételeket (szakmai segítő kijelölése, stb.);

· megfizeti minimálisan a Tanács által biztosított munkabér támogatás mértékéig a munkáltatói járulékot;

· saját forrásaiból kiegészítheti a Tanács által biztosított munkabért további juttatásokkal.
A program meghirdetésre került országos napilapban (Magyar Nemzet), helyi napilapban (Békés Megyei Hírlap), elektronikus formában az Egyetemek honlapjain, hirdető tábláin, a Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központ honlapján, valamint a kiközvetítések alkalmával az érintett korosztály figyelmét újból felhívták az országban egyedülálló kezdeményezésre.
A pénzügyi és gazdasági válság okozta megszorító külső körülmények ellenére a Tanács a tartalékaiból tudott 54,72 millió forintot biztosítani a pályakezdő fiatal értelmiségiek elhelyezkedését segítő ösztöndíjas programra. A program 2009. július 10-től indult el, és október 1-jével nyitotta meg 75 települési és 1 megyei önkormányzat, valamint intézményei, vállalatai és alapítványai számára, hogy saját helyi önkormányzatukon keresztül többnyire egyetemi diplomásokat foglalkoztassanak. 
4. A Területfejlesztési Tanács 2009. szeptember 9-i ülése:
· A Tanács döntött a „Pályakezdő egyetemi diplomások foglalkoztatása” felhívásra beérkezett igénybejelentésekről. 

A Tanács saját lehetőségeit felhasználva indította és szervezte meg ezt az országosan egyedülálló programot. A Tanács 28 önkormányzatot támogatott, mellyel összesen 38 főre nyertek el foglalkoztatási támogatást. A Tanács költségvetésének tervezhetősége, a program hatékonysága érdekében a forrásfelhasználás végső határidejét 2010. december 31-i dátummal határozta meg a Tanács.

A pénzügyi és szakmai elszámolások folyamatosan zajlanak, melyek jelentős terhet rónak a Tanács munkaszervezetére, de a programmal kapcsolatos visszajelzések egyértelműen sikertörténetre utalnak.

· A Tanács a Szent István Egyetem Gazdasági Karával megállapodást kötött „Gazdaságfejlesztéshez kapcsolódó pályázati források hatékonysága Békés megye gazdaságában” tárgyú tanulmány elkészítésére. Az elkészített tanulmányról a beszámolót a Tanács elfogadta.
· A Tanács elfogadta azt, hogy a Körös-vidéki Területi Vízgazdálkodási Tanács által létrehozandó Vízgyűjtőgazdálkodási Tervezési Bizottságba, az 5/2009. (IV.14.) KvVM rendelet 6. §-a alapján biztosított lehetőséggel élve Hamza Zoltánt, Békésszentandrás nagyközség polgármesterét delegálja. 
5. A Területfejlesztési Tanács 2009. november 20-i ülése:
· A Tanács döntött a „Pályakezdő egyetemi diplomások foglalkoztatása” program keretében támogatást kapott pályázók részéről beérkezett kérelmekről.
· A Tanács egy újabb kezdeményezésével Gyakorlatszerzési programot indított tartalékai terhére, mellyel a magyarországi felsőoktatási intézmények hallgatói számára a tanulmányok lezárása előtt, a kötelezően elvégzendő gyakorlat időszakára szeretné felkelteni a felsőfokú oktatásban résztvevő fiatalok érdeklődését a Békés megyei foglalkoztatási lehetőségek iránt. 
A Békés megyei települési önkormányzatok, rajtuk keresztül pedig intézményeik, önkormányzati alapítású és tulajdonú gazdasági társaságaik és alapítványaik részére kívánt anyagi támogatást biztosítani arra, hogy magyarországi felsőoktatási intézmények hallgatói számára gyakorlati helyet biztosítsanak a hat hétnél hosszabb, összefüggő, kötelező gyakorlat letöltéséhez. 
· A Tanácsnak a Területfejlesztésről és területrendezésről szóló, többször módosított 1996. évi XXI. törvény alapján feladata a megye társadalmi és gazdasági helyzetének vizsgálata, a megye területfejlesztésben érdekelt szereplőinek segítése a tervező, döntés-előkészítő, fejlesztési célokat feltáró, pályázatokat megalapozó tevékenyeik ellátása során. 

A Tanács úgy döntött, hogy a „Gazdaságfejlesztéshez kapcsolódó pályázati források hatékonysága Békés megye gazdaságában” c. kutatási program megvalósítására megállapodást köt a Magyar Tudományos Akadémia Regionális Kutatások Központjával, azzal a céllal, hogy a kutatás lebonyolítását az Alföldi Tudományos Intézet végzi. 

A kutatási program a megállapodás szerint elkészült, melyben kifejtésre kerültek az alábbi súlypontok:

- Gazdaságfejlesztési források hatékonysága, felhasználási lehetőségei Békés megye szereplői számára,

- Forrásszerzéshez kapcsolódó pályázati, projekt-lebonyolítási tapasztalatok,

- Pályázati rendszer hatékonyságának javítására vonatkozó javaslatok,

- Lehetséges gazdaságfejlesztési irányok, javaslatok a felmérések alapján.

A kutatási program a Tanács honlapján elérhető.

6. A Területfejlesztési Tanács 2009. december 16-i ülése:

· A Tanács jóváhagyta a Döntéselőkészítő Bizottságra átruházott hatáskörben tett intézkedéseit.

· Döntött a Területfejlesztési Tanács 2009. évi működési költségvetésének módosításáról.

· A Tanács jóváhagyta a „Gyakorlatszerzési program felsőoktatási intézmények hallgatói számára” támogatásáról szóló felhívását és feltételrendszerét, melyben szakmai tapasztalatszerzési programot indít Békés megyében, a települési önkormányzatok; rajtuk keresztül intézményeik; valamint önkormányzati alapítású és tulajdonú gazdasági társaságok és alapítványok számára az alábbi feltételekkel:
· Támogatott foglalkoztatási formája: határozott idejű hallgatói munkaszerződés az Ftv. 46. § (10) bekezdése szerint

· Igénybejelentésre jogosultak: települési önkormányzatok (a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény szerint)

· Támogatás mértéke: hat hétnél hosszabb összefüggő szakmai gyakorlat esetén hetente a legkisebb kötelező munkabér (minimálbér) havi összege tizenöt százalékának megfelelő összeg
· Támogatás jogcíme: hallgatói munkadíj

· Támogatás futamideje: 6 hétnél hosszabb, egybefüggő, szakmai gyakorlat

· Támogatás folyósítása: a benyújtott és elfogadott teljesítésigazolást és elszámolást követően.
A program indításához szükséges 4.800.000 Ft forrást a Tanács a költségvetés átcsoportosításával és a 2009. évi működési maradványból biztosította.
· A Tanács megválasztotta Döntéselőkészítő Bizottságának tagjait 2010. évre.
A Tanács 2009. évi működésének főbb momentumai:

1. A Magyar Országgyűlés 2004. szeptember 1-jei hatállyal módosította a területfejlesztésről és területrendezésről szóló törvény egyes rendelkezéseit, azoknak megfelelően Békés megye valamennyi kistérségében megalakultak a kistérségi fejlesztési tanácsok, létrejött a kistérségi fejlesztési tanácsok elnökeiből álló Békés Megyei Kistérségi Egyeztető Fórum.

A Békés Megyei Kistérségi Fórumot 2009. december 31-ig a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanácsban Németh Béla az Orosházi Kistérségi Fejlesztési Tanács elnöke, a Békés Megyei Területfejlesztési Tanácsban Simon István Tamás a Békési Kistérségi Fejlesztési Tanács elnöke, Tóth Imre a Sarkad és környéke Többcélú Kistérségi Társulás elnöke és Brlás János a Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulás elnöke képviselte.

A kistérségi egyeztető fórum elsődleges feladata a képviseleten túl a regionális és a megyei területfejlesztési tanácsok napirendjeinek előzetes véleményezése, a kistérségi egyeztető fórum munkaszervezeti feladatait a Tanács Titkársága látja el.

2. A 2009. évi költségvetésből a Kormány ellehetetlenítő politikája ellenére biztosítani tudtuk a „Pályakezdő egyetemi diplomások ösztöndíjas foglalkozatása” valamint a „Gyakorlatszerzési program felsőoktatási intézmények hallgatói számára” című programok finanszírozására a forrást, mellyel megteremtettük a megyében élő friss diplomások számára az első hónapok foglalkoztatatását, valamint segíteni próbáljuk a fiatalok érdeklődésének felkeltését a Békés megyei foglalkoztatási lehetőségek iránt.

3. A Területfejlesztési Tanács titkársági teendőit ellátó Területfejlesztési Csoportnál ebben az évben is nagy hangsúlyt kapott a korábban támogatott pályázatok ellenőrzése, a monitoring, valamint az ügyfelek, önkormányzatok szélesebb körű tájékoztatása. Szintén a széleskörű nyilvánosság érdekében működik 2002 óta a Területfejlesztési Tanács internetes honlapja (www.bekestt.hu), melyen Békés megye Területfejlesztési Koncepcióján és Programján, az elkészült területfejlesztési tanulmányokon és elemzéseken túl, a Tanács 1996. évi megalakulása óta a megítélt támogatások – pályázónként, településenként és kistérségenként csoportosítva – is hozzáférhetők, letölthetők.

4. A területfejlesztési törvény módosított rendelkezései szerint a megyei területfejlesztési tanácsokban konzultációs joggal rendelkeznek mindazon, a megye területének nagyobb részén működő – bírósági nyilvántartásba vett – területfejlesztési-, környezetvédelmi-, természetvédelmi társadalmi szervezetek, valamint a nők és férfiak esélyegyenlőségéért küzdő szervezetek, amelyek a területfejlesztést érintő kérdések megtárgyalására egyeztető fórumot hoznak létre és a megyei területfejlesztési tanácsnál jelzik együttműködési szándékukat. 

Ennek alapján 2004. december 15-én megalakult a Békés Megyei Civil Egyeztető Fórum, melynek véleményét a területfejlesztést érintő kérdésekben – koncepcióalkotás, pályázati felhívások feltételeinek, prioritásainak meghatározása, pályázati döntések meghozatala – a Tanács ülésein az adott napirend tárgyalásakor ismertetjük. 

5. A Területfejlesztésről és területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény – a pályázati rendszerek működtetésén túl – a megyei területfejlesztési tanácsok feladatául szabja az adott megyében a területfejlesztési feladatok összehangolását, ezen belül összehangolja a kormányzat, a kistérségek, a települések, a gazdasági szervezetek fejlesztési elképzeléseit, pénzügyi tervet készít a megyei programok megvalósításához, vizsgálja és értékeli a megye társadalmi-gazdasági helyzetét, környezeti állapotát, adottságait, közreműködik társadalmi és gazdasági válsághelyzetek kezelésében. További fontos feladata a megyei területfejlesztési koncepció és fejlesztési program, valamint alprogramjai kidolgozása, elfogadása, a megye területét érintő koncepciók, területrendezési tervek véleményezése. 

Szintén a megyei területfejlesztési tanács feladata maradt a korábban támogatásban részesített pályázatok finanszírozása, utógondozása, a kötelezettségvállalások ellenőrzési és monitoring feladatainak ellátása.

ÖSSZEGZÉSÜL
Továbbra is mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy a megyei területfejlesztési tanácsok jogszabályi megerősítése, valódi hatáskörökkel, feladatokkal való feltöltése és ehhez megfelelő eszközökkel történő megerősítése mielőbb megtörténjen.
Az előterjesztésben részletezett 2009. évi feladatok ismeretében összességében megállapítható, hogy a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács a támogatási források elvonása ellenére, saját lehetőségeit kihasználva törekedett kezdeményezésekre, ezek megvalósítására, szervezésére, mellyel kapcsolatban további jelentős mennyiségű feladat hárul a munkaszervezetre. A Tanács tevékenységében erősödött a területfejlesztési feladatok összehangolása, a gazdasági és társadalmi folyamatok vizsgálata, a megyei érdekek minél hatékonyabb képviselete.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy tárgyalja meg és fogadja el a Területfejlesztési Tanács elnökének a Tanács 2009. évi munkájáról szóló beszámolóját.

HATÁROZATI JAVASLAT

Békés Megye Képviselő-testülete elfogadja a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács elnökének a Tanács 2009. évi munkájáról szóló beszámolóját.

Felelős:    Domokos László elnök

Határidő:  értelem szerint

Békéscsaba, 2010. május 18.                                                

Domokos László
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