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Előterjesztés
Békés Megye Képviselő-testülete
2010. június 25-i ülésére

Tárgy: a Nagyalföld Alapítvány további működésének biztosítása.
Tisztelt Közgyűlés!
A Nagyalföld Alapítványt (a továbbiakban: Alapítvány) 1991-ben hat alföldi megyei önkormányzat - Bács-Kiskun, Békés, Csongrád, Hajdú-Bihar, Jász-Nagykun-Szolnok és Szabolcs-Szatmár-Bereg – alapította, ehhez csatlakozott (alapító jogokkal) a Heves Megyei Önkormányzat is. 

Az Alapítvány célja:

· A Nagyalföld térségi helyi sajátosságokon alapuló, koordinált területfejlesztésének tudományos megalapozása;

· A Nagyalföld társadalmi – gazdasági – környezeti változását feltáró jelentősebb tudományos eredmények publikálásának támogatása;

· A Nagyalföld fejlesztésének menedzselése;

· A Nagyalföld kulturális értékeinek megőrzése és fejlesztése.

Az Alapítvány Kuratóriuma 2009-ben döntést hozott arról, hogy kezdeményezi az Alapítvány 2010. június 30. napjával történő megszüntetését.  

A Bács-Kiskun Megyei-, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei-, valamint a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés elnökei megküldték közgyűlési határozataikat, melyben az általuk képviselt közgyűlés döntött arról, hogy a társalapítók felé kezdeményezik az Alapítvány megszüntetését. A Heves Megyei Önkormányzat és a Hajú-Bihar Megyei Önkormányzat a közelmúltban hozták meg a megszüntetéssel kapcsolatos határozataikat. 

Az Alapítvány nehéz anyagi helyzetének ellenére át kell gondolni a további működtetés lehetőségét, mivel a célok valósak és aktuálisa.
Jogi szempontból megvizsgálva az Alapítvány megszüntetésének kérdését megállapítható, hogy a forrás elapadása, a pénzeszközök esetleges hiánya nem felel meg az ellehetetlenülés követelményeinek a jelenlegi bírósági gyakorlat szerint, sőt kifejezetten nem szüntethető meg az Alapítvány önmagában csak azért, mert a cél megvalósításához szükséges vagyon hiányzik, azaz nincsen pénze. A cél ellehetetlenülésére való hivatkozás pedig nyilvánvalóan alaptalan akkor, amikor a kitűzött deklaratív célok közül bármelyik cél még elérhető (vagy nem valósult meg maradéktalanul) és jelen esetben nyilvánvalóan ilyen cél lehet a „Nagyalföld kulturális értékeinek megőrzése és fejlesztése”. Főszabály szerint „az alapítói tisztségről érvényesen lemondani nem lehet”, amit a bírósági gyakorlat a Ptk. 74/A. § (2) bekezdéséből vezetett le és alkalmazott több határozatában is. 
Javasolom, hogy kezdeményezzünk egyeztetéseket az alapító tagokkal az alábbi tartalommal.

A Békés Megyei Önkormányzat azt képviseli, hogy az Alapítvány működése a jövőben is biztosított legyen, természetesen az alapító okiratban megfogalmazott célokkal összhangban az Alapítvány tevékenységei egy megújult tartalommal legyenek ellátva.

A lefolytatott egyeztetések eredményének függvényében a közgyűlés még ebben a ciklusban dönthet arról, hogy a Kuratórium működtetését egyedül, vagy más alapítóval megosztva gyakorolja tovább.
Kérem a T. Közgyűlést, hogy támogassák az alábbi határozati javaslatom elfogadását.    
Határozati javaslat:
Békés Megye Képviselő-testülete

1. egyetért azzal, hogy a Nagyalföld Alapítvány (székhelye: 5601 Békéscsaba, Derkovits sor 2.) nehéz anyagi helyzetének ellenére tovább működjön
2. kifejezi szándékát, hogy az alapító okirat módosításával tovább működteti a Nagyalföld Alapítványt

3. utasítja a Békés Megyei Önkormányzati Hivatalát, hogy az alapító tagokkal kezdeményezzen egyeztetéseket további működésének és feladatellátásának lehetőségeiről, és a lefolytatott egyeztetésekből következő szükséges döntési javaslatokat terjessze be a Közgyűlés szeptemberi soron következő ülésére. 
Felelős:  
Dr. Pacsika György mb. osztályvezető



Bornné dr. Stefkovics Valéria mb. osztályvezető



az egyeztetések koordinálásáért  
Határidő: 
2010. szeptember 30.
Békéscsaba, 2010. június 18.
                                                                                                     Domokos László
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