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Tárgy: A Farkas Gyula Közoktatási Intézmény, Hunyadi János Közoktatási Intézmény, a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ reorganizációs tervéhez kapcsolódó intézkedések

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. december 18-i ülésén 361/2009.(XII.18.) KT. sz. határozata szerint utasította Hivatalát, hogy rendelkezzen a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár, valamint a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ felé annak érdekében, hogy az intézmények gazdálkodási egyensúlyuknak kialakítására reorganizációs tervet készítsenek.

A 2009. évi beszámoló elkészítésekor nyilvánvalóvá vált, hogy a Hunyadi János Közoktatási Intézmény gazdálkodása sem mutat egyensúlyt, ezért az intézmény is elkészítette az egyensúly megteremtéséhez szükséges javaslatait tartalmazó reorganizációs tervet.
A reorganizációs tervek készítése folyamatosan halad, és így Békés Megye Képviselő-testülete 2010. április 30-i, illetve 2010. május 28-i ülésén már tárgyalta az intézmények reorganizációs terveivel kapcsolatos legfontosabb intézkedéseket, de a feladatellátások hatékonyabbá tétele érdekében még további képviselő-testületi döntések meghozatala szükséges, ezért az alábbiakat terjesztjük a Tisztelt Képviselő-testület elé.
1. Farkas Gyula Közoktatási Intézmény reorganizációs terve

A Farkas Gyula Közoktatási Intézmény reorganizációs tervével kapcsolatos kérdéseket a testület 2010. április 30-án már tárgyalta, azt nem fogadta el, és a 109/2010. (IV. 30.) KT. sz. határozatában újabb reorganizációs terv készítését rendelte el. Az intézmény a Hivatal számára 2010. június 10-én ismét benyújtotta az általa elkészített tervet.
A reorganizációs terv elkészítéséhez - a fenti határozat értelmében - feltétlen szükséges volt a megfelelő könyvelési adatokkal való alátámasztás, ezért az intézményben a 2010. év I. negyedévének újrakönyvelésére került sor, ezáltal az egyes tevékenységek elhatárolása, a szakfeladatra és részletező kódra bontás, a kötelező feladaton kívül végzett tevékenységek pontos bevételi és kiadási adatainak elkülönítése valósult meg.
A határozatban megjelölt területek helyzetének áttekintése az alábbi képet mutatja:

Tangazdaság:

Állattartó tanüzem: Az átdolgozott, piaci alapokra fektetett, ütemezett értékesítési terv várható eredménye a gyakorlati oktatás után járó normatíva nélkül 2010. évben várhatóan 243.030,- Ft/év. Azonban a piaci helyzet bizonytalansága, valamint a költséghatékony működés szem előtt tartása miatt szükséges megvizsgálni a vállalt kötelezettségek tükrében a telep értékesítési, bérbeadási, együttműködési lehetőségeit, összehangolva a gyakorlati oktatással, képzéssel.
Növénytermesztési ágazat: Az átdolgozott, piaci alapokra fektetett, ütemezett értékesítési terv alapján a 2010. évre 9.467.765,- Ft pozitív eredmény várható, amelyből a támogatások értéke 6.430.933,- Ft. A Tangazdaság rendelkezésére álló földterület nagyságának megtartása indokoltnak látszik, a gazdálkodást szolgáló személyi, tárgyi feltételek optimalizálása – ezen belül különösen a mezőgazdasági géppark támogató feladatokba történő bevonása, az ellenőrzött üzemanyag felhasználás megvalósítása  - után a jövőben is biztos bevételi forrást, jelenthet az Intézménynek, azon túl, hogy a gyakorlati oktatást szolgálja. 
Gyógypedagógiai intézményegység: Az óvodai ellátást igénybe vevők létszáma folyamatosan csökkent, ennek eredményeképpen a 2010/2011-es tanévre beiratkozott óvodás nincs. A jelenlegi óvodai létszám a következő tanévtől az általános iskolai képzést kezdi meg. Továbbá szeptembertől 2 speciális szakiskolai csoporttal kevesebb indul, így lehetővé válik a magas fenntartási költségű épület bizonyos területeinek leválasztása, a csoportok elhelyezésének optimalizálásával. A csökkenő feladattal egyidejűleg az intézményegység személyi feltételeinek optimalizálása is folyamatban van.
Karbantartás – szakképzés összehangolása: Az intézmény támogató feladata tekintetében a karbantartási feladat és a szakképzés összehangolása megtörtént, mind a békési, mind a dévaványai feladatellátási helyeken. További olyan szakmák is meghirdetésre kerültek, (pl. burkoló, kőműves), amelyek segítségével tovább bővülhet a szakképzés bevonása a karbantartó támogató feladatok ellátásába. A Tanulószerződéssel kihelyezett diákok, és ehhez kapcsolódóan a szakoktatók, valamint a karbantartók létszámának optimalizálása folyamatban van, figyelembe véve a karbantartási igényeket.
2010. május 6-tól a fenti határozat értelmében azonnali takarékossági intézkedések végrehajtására került sor. Így különösen: új megrendelő nyomtatvány bevezetése, a beszerzések átláthatóságának javítására, valamint minimális szinten tartása érdekében; szigorúbb engedélyezési rend bevezetése minden területen; az ingatlanüzemeltetetési költségek csökkentése érdekében tett intézkedések; a kifizetések szigorítása; munkaügyi helyzet áttekintése, túlórák csökkentése.
A fenti határozat szerint a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény megbízott vezetője elrendelte a belső vizsgálat lefolytatását, amely az alábbi területekre terjedt ki: 
· Az Intézmény által benyújtott reorganizációs terv tartalmi vizsgálata.

· A reorganizációs tervhez benyújtott adatszolgáltatás megfelelő könyvelési adatokkal alá van-e támasztva.

· A belső vezetői információs rendszer által szolgáltatott adatok biztosították-e a helyes vezetői döntés meghozatalát.

· Az egyes tevékenységek elhatárolása, a kötelező feladaton kívül végzett tevékenységek pontos bevételi és kiadási adatainak elkülönítése megfelelően megtörtént-e 2009. évben.

Az intézményvezető a belső vizsgálat lefolytatásához külső szakértő segítségét is igénybe vette. A vizsgálati anyag elkészült, amely alapját képezi a további intézkedéseknek.

Lehetőségek:
- Az Intézményben jelenleg 14 különböző szintű vezetői státusz van, melynek fenntartása az intézmény méreteinek és gazdasági helyzetének figyelembevételével a továbbiakban nem indokolt. Az Intézmény a reorganizációs tervében új szervezeti struktúra elfogadását kezdeményezi a vezetői szintek jelentős csökkentése mellett. Az intézmény által javasolt új struktúrában 8 vezető biztosítaná a feladatok ellátását, egységesen Oktatási Egységeknek nevezik a különböző feladat-ellátási helyeket, csökken a munkaközösségek száma, a kollégiumi vezető elkülönül a közismereti intézményegységtől, valamint megjelenik egy tanácsadó státusz a reorganizációs terv előkészítésének és megvalósításának időszakára.
- Az oktatás területén is fontos a megújulás, kilépés a tradicionális mezőgazdasági képzésekből és a szakmához kapcsolódó új irányok megkeresése. A tanulói létszám bővítése, valamint a megújulás érdekében további új szakmák meghirdetése történik a 2011/2012-es tanévre (pl.: Telefonos és elektronikus ügyfélkapcsolati asszisztens, Projekt menedzser asszisztens, Közösségi - civil szervező, Mezőgazdasági laboratóriumi technikus, Megújuló energiagazdálkodási technikus, Megújuló energiaforrás energetikus stb.)

Az intézményben a jelenlegi lehetőségnél nagyobb igény mutatkozik a dévaványai feladat-ellátási helyen, a kollégiumi ellátásra, ezért a kollégiumi férőhelyek további növelése indokolt Dévaványán.
A 2007. évi intézményi integráció eredményeképpen a Dévaványán korábban működött szakiskola feladatait a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény vette át. Akkor nem volt szükség a feladatellátás átvételével egyidejűleg a Dévaványa, Mátyás u. 1. sz. alatti szakiskolai ingatlan átadására a közoktatási intézménynek, azonban az iskola jelenlegi működéséhez fontos lenne az ingatlan használatba adása.
Az ingatlant, és a szakiskolai gyakorlati képzéshez kapcsolódó földterületet – amely Dévaványa Város tulajdonát képezi - jelenleg kizárólag a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ használja. 

Ugyanezen a telephelyen működik a Túrér Vendégház is, amely jelenleg alacsony kihasználtsággal, és veszteséggel üzemel. 

Szakmailag indokoltnak tartjuk, hogy a Dévaványa, Mátyás u. 1. sz. alatti régi szakiskolai épület, a hozzá tartozó tankonyha, a Túrér Vendégház, valamint a kapcsolódó földterület a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény üzemeltetésébe kerüljön át, a szakképzés gyakorlati oktatásához kapcsolódva, a Dévaványán jelentkező többlet kollégiumi igények, valamint a tanszállóként való működés biztosítása érdekében. 
- Az intézmény marketing tevékenységének javítása érdekében a következő intézkedések javasoltak: folyamatos sajtóban történő megjelenés, kulturális programokon való aktív részvétel beiskolázási célzattal, az intézményi honlap fontos, értékes információkkal való feltöltése, személyes kapcsolattartás külső képzőhelyekkel és támogatókkal.
- A kollégiumi férőhelyek, valamint a tanszállók maximális kihasználtságának biztosítása továbbra is fontos feladat, tanévközben a férőhelyek maximális feltöltésével, a szünetekben pedig a vendégéjszakák számának növelésével. 
- Az intézmény az elmúlt években a felnőttképzés során elsősorban mezőgazdasági és ipari területen tevékenykedett. A 2007. évi integrációt követően lehetőség nyílt további szakmacsoportokon belüli képzésekre. A következő időszakra vonatkozóan prioritásként szerepel minél több, a munkaerő-piacon helytálló újabb képzés elindítása. Az állandóan változó gazdaság, továbbá a munkaerő-piacon kialakult helyzet megköveteli, hogy az intézmény megfelelő szakmai tájékozottsággal, az igényekhez alkalmazkodva a törvény biztosította lehetőséggel elégítse ki a képzésre jelentkezőket.
A felnőttképzési piac telítettsége miatt fontos a Békés TISZK-ben már együttműködő közoktatási intézmények közötti felnőttképzési együttműködés megteremtése is, amely megkönnyítheti a jelentkezők toborzását, a képzés elindításához szükséges létszám biztosítását, továbbá a képzés lebonyolítását is. 
- A felnőttképzéshez kapcsolódóan az intézmény tervei közé tartozik az e-learning képzés lehetőségének kidolgozása. Az e-learning legnagyobb előnye a rugalmasságában rejlik, mivel a tanuló időtől és földrajzi elhelyezkedéstől függetlenül, saját tanulási igényeire tud fókuszálni. A családi és munkahelyi kötelezettségek és a tanulmányi feladatok jól összeegyeztethetőekké válnak, így a felnőttképzés célcsoportjába olyan piaci szegmensek is bekerülhetnek, amelyek számára eddig nem volt lehetőség a továbbképzés, átképzés lehetőségére.

Az intézmény megújulásához is kapcsolódóan az alábbi felújítások elvégzését tartjuk indokoltnak és szükségesnek:
· Az intézményben jelenleg külön szinten helyezkedik el az igazgatási rész, illetve a gazdasági szervezet. Az igazgatási rész elhelyezkedése, beosztása nem felel meg a hatékony munkavégzés követelményeinek, az igazgatási feladatok ellátására alkalmatlan. Az igazgatási rész elhelyezése a gazdasági irodák mellett indokolt, ezáltal a vezetők egy helyre koncentrálódnak, megteremtődik a napi állandó kapcsolat. Az új vezetői részleg földszinten történő kialakítása fontos a gyors megközelítés, üzleti-támogató partnerek méltó helyen való fogadása érdekében is. Javasoljuk, hogy ezért a  Békés, Hőzső u. 39. sz. alatti ingatlan központi épületének földszintjén új igazgatási részleg kerüljön kialakításra, amelynek keretében egyidejűleg 6 db vizesblokk teljes körű felújítása is megtörténne. 
A vizesblokkok felújítására azok jelenlegi állapota, az esetlegesen felmerülő rejtett csőtörések, valamint a szennyvízhálózat eternit csövének kiváltása miatt van szükség. 
· A Békés, Hőzső u. 39. sz. alatti ingatlanon a jogszabályokban előírt akadálymentesítés kerülne megvalósításra, amelynek keretében rámpa és 1 db akadálymentesített WC kerülne kialakításra, valamint az ajtók küszöbmentesítése is megtörténne. A munkálatok saját kivitelezésben megvalósíthatók.

· A Békés, Hőzső u. 39. sz. alatti ingatlanon jelenleg megoldatlan az érkező vendégek parkolása. Ennek megoldására a főépület előtt 6 db vendégparkoló kialakítására kerülne sor. A Békés, Petőfi u. 7. sz. alatti Középiskolai Kollégiumban a belső parkolás megoldása szintén szükséges, amelyhez Békés Város Önkormányzati Hivatalával a kapcsolat felvétel folyamatban van. A belső udvaron saját kivitelezéssel fűrácsos megoldással 7 db parkoló alakítható ki. A parkolási lehetőségre figyelemfelkeltés, jelzőtábla készítés is szükséges.

Az intézmény 2010. évi finanszírozására vonatkozó javaslat:
Az Intézmény által újonnan benyújtott terv sem tartalmaz olyan intézkedéseket, amelyek alkalmasak lennének arra, hogy az Intézmény gazdálkodási egyensúlya helyreálljon, és azt sem látjuk biztosítottnak, hogy az intézmény eddigi hiánya a veszteségrendezés után nem fog tovább növekedni, ezért jelen előterjesztésben az intézmény eddig felhalmozott túlfinanszírozásának rendezésére tudunk csak javaslatot tenni. 

Az intézmény meghatározta, hogy melyek azok a területek, amelyekre vonatkozóan 2010. évben fenntartói póttámogatásra van szükség az egyensúly helyreállításához. 

Az intézmény 2010. évi várható hiánya területenként a következőképpen alakul:

-

-

-

Megjegyzés: Az adatok az intézménytől a későbbiekben érkeznek. Az így kiegészített előterjesztés helyszínen osztott anyag lesz, amelyben a kiegészítéssel nem érintett részek változatlanul maradnak.
Javasoljuk, hogy az intézmény a 2010. I. félévi tervezett hiány finanszírozásához részesüljön póttámogatásban. A II. félévi támogatásra annak ismeretében teszünk javaslatot, amennyiben az intézmény az I. félévi támogatással tételesen elszámol. A javasolt feladatonkénti támogatást az intézmény kizárólag a megjelölt feladatok kiadásainak finanszírozására használhatja fel. 

2. Hunyadi János Közoktatási Intézmény reorganizációs terve
A Hunyadi János Közoktatási Intézmény reorganizációs tervéhez kapcsolódó legfontosabb intézkedésekről a testület 2010. április 30-án, illetve 2010. május 28-án már meghozta a döntését. A jelen előterjesztésben az intézmény további finanszírozására teszünk javaslatot.

Az intézmény reorganizációs tervében javaslatot tett arra, hogy a kapacitások jobb kihasználása, a hatékonyabb feladatellátás érdekében az intézmény orosházi telephelyén működő iskola, magyarbánhegyesre költözzön, amelyről a testület 2010. április 30-i ülésén határozatot hozott.

Békés Megye Képviselő-testülete 2010. május 28-i ülésén döntött az intézménynek biztosított többlet finanszírozás mértékéről és annak felhasználási lehetőségéről, illetve elrendelte a mezőkovácsházi telephely hatékonyságának vizsgálatát.

A vizsgálat során egyrészről megtörtént az Intézmény alapdokumentumainak áttekintése, a helyi tantervek és központi előírások összevetése, másrészről a személyi feltételek vizsgálata, a rendelkezésre álló kapacitások optimális kihasználtságának elemzésével (órabank készítésének, túlórák mértékének, indokoltságának vizsgálata), továbbá az intézmény által igényelt normatív támogatások jogcímeinek áttekintése, további igénylési jogcímek lehetőségének mérlegelése.
A fenti vizsgálatok, elemzések azt mutatják, hogy a beiskolázás jövő évi alakulása – különösen a szakképzésre vonatkozóan – javíthat a normatív állami hozzájárulásból származó bevételeken, a jelenlegi körülmények közt az intézményben a hatékonyság további fokozására már nincs lehetőség.
Az intézmény reorganizációs tervében a mezőkovácsházi telephely vonatkozásában az alábbi területek várható eredményét/veszteségét emelte ki 2010. évre vonatkozóan a folyamatosan csökkenő állami normatív hozzájárulásnak köszönhetően:

- Oktatási szakmai feladatok:




           - 7.868.785 Ft

- Oktatáshoz kapcsolódó étkeztetés:

                                  -  9.024.764 Ft

Összesen:






         - 16.893.549 Ft

A fentiek alapján javaslatot teszünk arra, hogy a fenntartó a normatív állami hozzájárulás kiegészítésére, az állam helyett, biztosítson póttámogatást a mezőkovácsházi feladatellátási helyen jelentkező hiány kezelésére.

A II. félévi támogatásra annak ismeretében teszünk javaslatot, amennyiben az intézmény az I. félévi támogatással tételesen elszámol. A javasolt feladatonkénti támogatást az intézmény kizárólag a megjelölt feladatok kiadásainak finanszírozására használhatja fel. 

3. A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ reorganizációs tervéhez kapcsolódó intézkedések

Békés Megye Képviselő-testülete 244/2009. (IX. 10.) KT. sz. határozatának 5. V. pontja az alábbiakról rendelkezik:

„Békés Megye Képviselő-testülete utasítja a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum és a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ intézmények vezetőit, hogy a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ felnőtt korú szociális szakellátottjainak áthelyezésére vonatkozóan dolgozzák ki az áthelyezés módját és ütemét, és azt a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztályára nyújtsák be.”

A határozatban megjelölt végrehajtási határidőig elkészített ütemterv szerint 11 fő szociális szakellátott áthelyezése történt meg, így jelenleg még 163 fő felnőtt korú ellátásáról gondoskodik a Szociális és Gyermekvédelmi Központ.

Miután a 244/2009. (IX. 10.) KT. sz. határozat végrehajtása során az ellátottak áthelyezése csak részben teljesült, a döntés megerősítése érdekében 2010. május 28-án újabb határozat született a felnőtt korúak folyamatos áthelyezésével kapcsolatban. A 136/2010. (V. 28.) KT. sz. határozatának 3. pontjában rögzítettek szerint:
„Békés Megye Képviselő-testülete utasítja a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum és a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ intézmények vezetőit, hogy a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ felnőtt korú szociális szakellátottjainak áthelyezésére vonatkozóan dolgozzák ki az áthelyezés módját és ütemét, és azt a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztályának koordinálása mellett hajtsák végre.”

A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ felnőtt korú ellátottjainak vonatkozásában meghatározásra kerültek az ellátáshoz kapcsolódó bevételek, és költségek.

Megállapítást nyert, hogy a normatív állami hozzájárulás és a térítési díj bevétel összege nem fedezi a ténylegesen felmerülő kiadásokat, emiatt 2010. évben az intézménynél ezen a jogcímen várhatóan továbbra is jelentős hiány fog jelentkezni. 

Tekintettel arra, hogy a testületi döntés értelmében a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum és a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrumnak kell ütemterv szerint folyamatosan átvennie az ellátottakat, ezért a 2010. évben jelentkező többletterhet is a két intézménynek együttesen kell viselnie.
Javaslatunk, hogy a többletköltségek fedezésére vonatkozóan az alábbi felosztási elv érvényesüljön a két intézmény között:

A Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum és a Körös-menti Szociális Centrum működési engedélyeikben szereplő fogyatékos ellátotti férőhelyek arányában fizetik meg a Szociális és Gyermekvédelmi Központ számára a térítési díjjal és a normatív állami hozzájárulással nem fedezett kiadásokat.

A többletköltségek megtérítésére az intézmények addig az időpontig kötelezettek, amíg valamennyi felnőtt ellátott átvétele meg nem történik.

A kiadások megtérítése a felügyeleti szervi támogatás összegének átcsoportosításával történik, melyhez negyedévente a Szociális és Gyermekvédelmi Központ tételes elszámolást készít. 

A Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ ellátási profiljából adódóan további problémát jelent, hogy az ellátottak közül 82 fő súlyosan, halmozottan fogyatékos, közülük is 40 fő kiskorú. Jelentős részük önálló helyváltoztatásra is képtelen, akik - miután a szociális foglalkoztatásba nem vonhatók be - kevesebb jövedelemmel rendelkeznek, ami a többletkiadások mellett térítési díj kiesést is jelent.

A súlyos és/vagy halmozott fogyatékossággal élő személyekről való gondoskodás miatt az intézmény ápoló-gondozó részlege határterületet képez a szociális valamint az egészségügyi ellátás között, és az egészségügyi ellátáshoz áll közelebb.
A felvetett probléma megoldásáról szóló javaslatot Békés Megye Képviselő-testülete a 2010. május 28-i ülésén tárgyalta, és a 136/2010. (V.28.) KT. sz. határozatában döntött arról, hogy
a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ a Pándy Kálmán Megyei Kórházzal együtt vizsgálja meg az intézmény ápoló-gondozó részlegén ellátott súlyos fogyatékos személyek egészségügyi szakellátási formában való további ellátásának lehetőségét, dolgozza ki a megvalósítás feltételrendszerét és ütemtervét, majd az ütemtervet a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztályának koordinálása mellett hajtsák végre. 
A  határozat végrehajtását megkezdtük, de az ütemterv 
elkészítése közben olyan - az alábbiakban bemutatásra kerülő - akadályok merültek fel, melyek megoldásához a Képviselő-testület újabb döntése szükséges.

Az intézmény ápoló-gondozó részlegén elhelyezettek ellátásához a szociális gondoskodáson túlmutató, egészségügyi szakképzettséget igénylő ápolási feladatok ellátása is szükséges. A normatív állami hozzájárulás jelenleg a szociális ellátás költségeit sem finanszírozza, így miközben az intézmény az ellátottak szükségleteit szem előtt tartva végzi a feladatellátást, gazdaságilag lehetetlen helyzetbe kerül. A probléma megoldása érdekében egy olyan modell kialakításán dolgozunk, amely az egészségügyi szakellátás kereteit kiterjesztve, lehetőséget teremt az állapotuk miatt egészségügyi ellátást igénylő szociális gondozottak egészségügyi szakellátásának biztosítására. Tekintettel arra, hogy a súlyos fogyatékkal élő személyek állapotának javulása rövid távon nem várható, mindenképpen a hosszú távú, krónikus ellátási forma jöhet szóba. Jelen helyzetben ez azt jelenti, hogy a Pándy Kálmán Megyei Kórház krónikus kapacitásait átcsoportosítva létesítünk egy egészségügyi ellátást nyújtó részleget a Szociális és Gyermekvédelmi Központban. 
Az elképzelés megvalósítását nehezíti az egészségügyi ágazat jogszabályi környezete, mely a területi ellátási kötelezettség (továbbiakban: TEK) vonatkozásában – törekedve a hézagmentes és átfedés mentes ellátásra – a megye bizonyos településeit rendeli csak a Pándy Kálmán Kórházhoz, így a rászoruló ellátotti kör ellátásához a TEK kiterjesztése szükséges megyei szintre, mert a hatályos jogszabályok szerint a területen kívüli beteg részleges térítési díj fizetésére kötelezett (ez a finanszírozási összeg 30%-a).  

Ugyancsak problémát jelent és a kórházat is szervesen érinti, a krónikus ellátás finanszírozásának szabályozása. A finanszírozás módja szerint krónikus ellátásnak minősül az, amelynek célja az egészségi állapot stabilizálása, fenntartása, illetve helyreállítása. Az ellátás időtartama, illetve befejezése általában nem tervezhető, és jellemzően hosszú időtartamú. Ennek ellenére az ápolási tevékenységet nyújtó osztályról jelentett ápolási eset után elszámolt teljesítménydíj a felvétel hónapját követő hetedik hónaptól 25 százalékkal, a tizenharmadik hónaptól 50 százalékkal csökken, krónikus osztályról jelentett ápolási eset finanszírozásának összege a felvétel hónapját követő negyedik hónaptól szintén közel 20%-kal csökken.
Emellett még további nehézségeket vet fel, hogy nincs megoldás a gyermekkorú, ugyancsak súlyosan -halmozottan sérült ellátottak megfelelő – szintén egészségügyi – ellátására, hiszen az egészségügyi szakellátás rendszere, finanszírozása és jogszabályi környezete nem teszi lehetővé a gyermekkorúak krónikus ellátását.
Tekintettel arra, hogy az új kormányzati struktúrában a szociális ellátást és egészségügyet irányító minisztérium összevonásra került, lehetőség mutatkozik arra, hogy a határterületeket jelentő ellátásokra is megoldás szülessen.
Szükséges módot találni – az egészségi állapotuk miatt állandó ápolásra-gondozásra és rendszeres orvosi felügyeletre szoruló – kiskorúak krónikus egészségügyi ellátására. Nem tartható fenn tovább az a helyzet, hogy egy szociális ellátásra szakosodott intézmény – a szociális gondoskodásra sem elegendő állami normatív támogatásból – végezzen és finanszírozzon egészségügyi ellátást. 
Határozati javaslat:

1.1. Békés Megye Képviselő-testülete tudomásul veszi a Farkas Gyula Közoktatási Intézménynek, az előterjesztésben bemutatott, alább felsorolt intézkedéseit, amelyeket a hatékonyabb feladat-ellátás érdekében tesz:
· tangazdaság működésének racionalizálása

· a gyógypedagógiai intézményegység személyi és tárgyi feltételeinek        optimalizálása

· karbantartás - szakképzés összehangolása

· azonnali takarékossági intézkedések bevezetése

· új szervezeti struktúra bevezetése

· az oktatás, képzés megújítása

· az intézmény kollégiumi, ezzel együtt tanszállói férőhelyeinek bővítése, maximális kapacitás kihasználás

· felnőttképzés megerősítése

Felelős:
Czégény Gyula osztályvezető



Nyikora Illésné osztályvezető



Bornné Dr. Stefkovics Valéria mb.osztályvezető

Szlota József mb. igazgató

Határidő:
2010. december 31.

1.2.  A Farkas Gyula Közoktatási Intézményben azon feladatokhoz, amelyekhez kapcsolódó kiadások finanszírozásához nem elegendő a normatív állami hozzájárulás, valamint az intézményi saját bevétel, Békés Megye Képviselő-testülete az állam helyett, az állami normatíván felül a következő finanszírozást rendeli el:

-

-

-

Megjegyzés: Az adatok az intézménytől a későbbiekben érkeznek. Az így kiegészített előterjesztés helyszínen osztott anyag lesz, amelyben a kiegészítéssel nem érintett részek változatlanul maradnak.

A II. félévi támogatásra annak ismeretében tesz javaslatot, amennyiben az intézmény az I. félévi támogatással tételesen elszámol. A feladatonkénti támogatást az intézmény kizárólag a megjelölt feladatok kiadásainak finanszírozására használhatja fel.
Az intézmény 2009. évi túlfinanszírozása miatt biztosított többlettámogatás forrása a Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetési rendelete 3.§-ának (7) bekezdése e.) pontjában - a Kormány által kötelezővé tett, nem kifizetett feladatokra - elkülönített működési céltartalék. A 2010. évben keletkező hiány finanszírozásának forrása a Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetési rendelete 3.§-ának (7) bekezdése a.) pontjában - a Kormányzati elvonások pótlására - elkülönített működési céltartalék.

Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy a felügyeleti szervi támogatás előirányzatának módosítása épüljön be a soron következő testületi ülésen tárgyalandó költségvetési rendelet-módosítási napirendbe.

Felelős:

Czégény Gyula osztályvezető




Nyikora Illésné osztályvezető

Szlota József mb. igazgató

Határidő:

2010. szeptember 30.
1.3. Békés Megye Képviselő-testülete a Farkas Gyula Közoktatási Intézménynél a reorganizációs tervével összhangban, az alábbi táblázatban felsorolt felújítási igényeket, a megjelölt összegben hagyja jóvá:
	Sorszám
	Telephely
	A munka megnevezése
	Becsült bruttó költség (e Ft)

	1.
	Békés, Hőzső u. 39.
	Új igazgatási részleg kialakítása,        6 db vizesblokk felújítása                          (6 x 350 e Ft/db)
	                                5 125    

	2.
	Békés, Hőzső u. 39.
	Akadálymentesítés  (rámpa készítése, küszöbmentesítés, 1 db WC kialakítása)
	                               2 500    

	3.
	Békés, Hőzső u. 39, Petőfi u. 7.
	Parkolók kialakítása
	725

	Összesen:
	8.350


A felújításra nyújtott felhalmozási célú felügyeleti szervi támogatás forrása a költségvetési rendelet 3.§-ának (7) bekezdése b.) pontjában – az átszervezésekre, intézményi kötelező feladatokra - elkülönített működési céltartalék.
Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy a felügyeleti szervi támogatás előirányzatának módosítása épüljön be a soron következő testületi ülésen tárgyalandó Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetési rendelet-módosítási napirendbe.
Felelős:

Czégény Gyula osztályvezető




Nyikora Illésné osztályvezető

Bornné Dr. Stefkovics Valéria mb.osztályvezető



Szlota József mb. igazgató

Határidő:

2010. szeptember 30.

1.4. Békés Megye Képviselő-testülete elrendeli, hogy a Dévaványa, Mátyás u. 1. sz. alatti ingatlanon lévő régi szakiskolai épületet, a szakiskolai ellátáshoz kapcsolódó – Dévaványa város tulajdonában álló - földterületet, a tankonyhát és a Túrér Vendégházat a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ intézmény helyett a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény működtesse tovább.

Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát a változások átvezetésére az intézmények alapító okirataiban, illetve a vagyonrendeletben, továbbá utasítja az érintett intézmények vezetőit, hogy tegyék meg a szükséges eljárási cselekményeket.  

Felelős:

Czégény Gyula osztályvezető




Nyikora Illésné osztályvezető

Bornné Dr. Stefkovics Valéria mb.osztályvezető



Dr. Pacsika György mb.osztályvezető

Sziszák Katalin igazgató

Szlota József mb. igazgató

Határidő:

2010. szeptember 30.
2. A Hunyadi János Közoktatási Intézményben azon feladatokhoz, amelyekhez kapcsolódó kiadások finanszírozásához nem elegendő a normatív állami hozzájárulás, valamint az intézményi saját bevétel, Békés Megye Képviselő-testülete az állam helyett, az állami normatíván felül a következő finanszírozást rendeli el:

- Oktatási szakmai feladatok:



            4.446.500 Ft

- Oktatáshoz kapcsolódó étkeztetés:                                        4.000.000 Ft

Összesen:






            8.446.500 Ft

A II. félévi támogatásra annak ismeretében tesz javaslatot, amennyiben az intézmény az I. félévi támogatással tételesen elszámol. A feladatonkénti támogatást az intézmény kizárólag a megjelölt feladatok kiadásainak finanszírozására használhatja fel.

Az intézményben 2010. évben keletkező hiány finanszírozásának forrása a Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetési rendelete 3.§-ának (7) bekezdése a.) pontjában - a Kormányzati elvonások pótlására - elkülönített működési céltartalék.

Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy a felügyeleti szervi támogatás előirányzatának módosítása épüljön be a soron következő testületi ülésen tárgyalandó költségvetési rendelet-módosítási napirendbe.
Felelős:

Czégény Gyula osztályvezető




Nyikora Illésné osztályvezető

Plesovszkiné Ujfaluczki Judit igazgató

Határidő:

2010. szeptember 30.
3.1. Békés Megye Képviselő-testülete elrendeli, hogy a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ felnőtt korú szociális szakellátottjainak ellátásához kapcsolódó, a normatíva, valamint a térítési díjak által nem fedezett kiadási részt a Körös-menti Szociális Centrum és a Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum térítse meg. A két szociális centrum a működési engedélyeikben meghatározott fogyatékos ellátotti férőhelyek arányában köteles 2010. január 1-től a többletkiadások megtérítésére, mindaddig, amíg a felnőtt korú szociális szakellátottak teljes körű áthelyezése meg nem történik a két szociális centrum valamelyikébe. 
A kiadások megtérítése a felügyeleti szervi támogatás összegének átcsoportosításával történik, melyhez első alkalommal a 2010. I. félévről összevontan, a későbbiekben negyedévente a Szociális és Gyermekvédelmi Központ tételes elszámolást készít.

Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy a felügyeleti szervi támogatás előirányzatának módosítása épüljön be a soron következő testületi ülésen tárgyalandó Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetési rendelet-módosítási napirendbe.

Felelős: 
Czégény Gyula osztályvezető 



Nyikora Illésné osztályvezető 

Sziszák Katalin igazgató

Dávid Zoltán igazgató

Maczik Éva Anna igazgató

Határidő: A 2010. I. félévi elszámolás elkészítésére: 2010. július 25.


A további negyedéves elszámolások elkészítésére: a tárgynegyedévet követő hó 25. napja.
3.2. Békés Megye Képviselő- testülete 
· Kezdeményezi, hogy a krónikus ellátás vonatkozásában (beleértve az ápolási eseteket is) lépjen érvénybe a folyamatos és teljes értékű finanszírozás, felváltva azt a - jelenleg érvényben lévő – gyakorlatot, miszerint a krónikus fekvőbeteg szakellátásban eltöltött idő előrehaladtával az ellátás finanszírozása egyre csökken.
· Kezdeményezi, hogy a krónikus fekvőbeteg ellátás rendszerében kerüljön elismerésre és finanszírozásra az állapotuk miatt rászoruló gyermekkorúak krónikus ellátása is.

· Javasolja, hogy kerüljön sor a területi ellátási kötelezettség meghatározására vonatkozó jelenlegi eljárás felülvizsgálatára, és más speciális szakmacsoportokhoz hasonlóan az ápolási és krónikus osztályok vonatkozásában kerüljön sor a területi ellátási kötelezettségek egész megyét érintő kiterjesztésére.
3.3. Békés Megye Képviselő- testülete felhatalmazza Elnökét, hogy a 3.2. határozati pontban foglaltak vonatkozásában, a jelenleg hatályos jogszabályi előírások módosítása tárgyában felterjesztéssel éljen a Nemzeti Erőforrás Minisztérium felé, a felvetett – egészségügyi és szociális szakellátást is érintő - problémák megoldása érdekében.

Felelős: 
Domokos László elnök



Dr. Dávid Sándor főjegyző

Czégény Gyula osztályvezető 



Dr. Kovács József főigazgató főorvos

Határidő: a határozat 3.2. és 3.3. pontja: 2010. július 10.
2010. június 15.
Czégény Gyula



Nyikora Illésné
      osztályvezető



     osztályvezető
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