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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testületének
soron kívüli 2010. július 16-i ülésére

Tárgy: A Békés Megyei Önkormányzat által kiírt BMÖ/KSZ/2010. kódszámú civil pályázati felhívásra a mellékletben szereplő alapítványoktól beérkezett pályázat módosítási kérelmek elbírálása
Tisztelt Képviselő-testület!

A Békés Megyei Önkormányzat pályázatot hirdetett a Békés megyében működő közoktatási intézmények, egyházak, bejegyzett civil szervezetek, 5000 fő alatti lélekszámú települési önkormányzatok, kisebbségi önkormányzatok számára a Békés megyei kulturális élet élénkítésére és a nyertes pályázók kultúrához való könnyebb hozzáférése érdekében.
Békés Megye Képviselő-testülete a 48/2010. (II. 19.) KT. számú határozatával döntött a 2010. évi BMÖ/KSZ/2010. kódszámú komplex civil pályázat kiírásáról. Békés Megye Képviselő-testülete 118/2010. (V. 28.) KT. számú határozatában a Képviselő-testület döntése alapján 2010. évben támogatásban részesítette a mellékletben szereplő alapítványokat.
A mellékletben szereplő alapítványok „Módosítási űrlap” –on nyújtották be kérelmeiket, melyben a „C” kategória megvalósítási időpontjainak módosítását kérik. A módosítások nem eredményeznek változtatást sem a tartalmi megvalósításban, sem a költségvetésben.

Az Alapítványok módosítási űrlapja megtekinthető a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztályán.

Határozati javaslat:
Békés Megye Képviselő-testülete a Békés Megyei Önkormányzat által kiírt BMÖ/KSZ/2010. kódszámú civil pályázati felhívásra a mellékletben szereplő alapítványoktól beérkezett pályázatokra vonatkozó módosítási kérelmeket a határozat mellékletében foglalt tartalommal jóváhagyja.
Felelős:
Czégény Gyula osztályvezető
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