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Előterjesztés

Békés Megyei Képviselő-testülete 2010. szeptember 17-i ülésére
Tárgy: Tájékoztatás a HURO/0802 - „A-B Expo – Közös EXPO, közös Piac – Gazdaság- és kereskedelemélénkítés Arad és Békés megyékben” című projekt jelenlegi helyzetéről

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 168/2008. (VI. 06.) KT. sz határozatában döntött a 2007-2013-as Magyarország-Románia Európai Területi Együttműködési Operatív Programhoz illeszkedően „Hidak a gazdaságfejlesztésben - expo fejlesztési együttműködés" c. projekt előkészítéséről, kidolgozásáról.

2009. február 13-i ülésén Békés Megye Képviselő-testülete a 27/2009. (II. 13.) KT. sz. határozatában döntött arról, hogy pályázatot kíván benyújtani a „Hidak a Gazdaságfejlesztésben” címmel a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program HURO/0802 kódszámú pályázati kiírásra. A kétlépcsős pályázati eljárás keretében 1. körben benyújtásra került a projekt koncepció, melyet a pályázati felhívás 2. körében való továbbfejlesztésre javasoltak.  Időközben a projekt címe „A-B Expo – Közös EXPO, közös Piac – Gazdaság- és kereskedelemélénkítés Arad és Békés megyékben” címre változott. Békés Megye Képviselő-testülete Pénzügyi és Területfejlesztési Bizottsága - átadott jogkörben - 2010. január 19-i ülésének 3/2010. (I. 19.) PTB. számú határozatában egyetértett a pályázat 2. körben történő benyújtásával; illetve a végrehajtással kapcsolatos kötelezettségeket vállalta. A pályázat határidőben 2010. január 20-án beadásra került.

A Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 Irányító Hatóságától 2010. július 16-án érkezett levelében értesített arról, hogy a pályázat 3.540.966 Euró ERDF támogatásban részesült. A fennmaradó 459.034 Eurós állami társfinanszírozást (az összköltség 15%-a) a Magyar illetve a Román állam a saját központi költségvetéséből vissza nem térítendő támogatásként nyújtja. 

A projekt célja a vállalkozási szféra fejlesztése a határmenti régióban, a vállalkozások együttműködésének ösztönzése és egyszerűsítése a két megyében létrejövő kiállítási központok infrastrukturális fejlesztése által. 

A projekt elsődleges tevékenysége magyar oldalon egy multifunkcionális, de főként gazdasági célú kiállítási csarnok beruházásának megvalósítása a Békés megyei repülőtér mellett nettó 2.000.000 Euró nagyságrendben, valamint nettó 253.254 Euró összeggel az épület felszerelése. A román partner a már működő kiállítási csarnokainak bővítését tervezi konferencia központtal.

A projekt összes költsége nettó 4.169.304 Euró, az igényelt támogatás 4.000.000 Euró, a saját erő nagysága 169.304 Euró, melyből a Békés Megyei Önkormányzat önereje 132.500 Euró (5,13 %), Az Arad Megyei Kereskedelmi - Ipari és Agrárkamara önereje 34.264 Euró (2,23%), a Békés Megyéért Vállalkozásfejlesztési Közhasznú Közalapítvány önereje 1.430 Euró (5.02 %), a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara önereje 1.110 Euró (5.04 %). 
Határozati javaslat

Békés Megye Képviselő-testülete elfogadja a HURO/0802 - „A-B Expo – Közös EXPO, közös Piac – Gazdaság- és kereskedelemélénkítés Arad és Békés megyékben” című projekt jelenlegi helyzetéről szóló tájékoztatást. 
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