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Előterjesztés

Békés Megyei Képviselő-testülete 2010. szeptember 17-i ülésére
Tárgy: Tájékoztató a Mezőhegyesen történt viharkár utáni felújítási munkákról, a Képviselő-testület által felajánlott adomány felhasználásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete a képviselőtestület 187/2010. (VI. 25.) KT. sz. határozatban rendelkezett arról, hogy 1.156.960,- Ft-tal támogatja a Mezőhegyesen történt vihar okozta károk kijavítását, mely meg is történt.

A felajánlott összegből a Harruckern János Gimnázium, Szakképző Iskola Készségfejlesztő Speciális Szakiskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény, Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény és Kollégium közreműködésével teljes körűen felújításra került a Mezőhegyes Kiskatonák tere 3. szám alatt található 6 lakásos társasház tetőszerkezete. A felújítási munkálatokban 6 fő alkalmazott, valamint 9 fő szakmunkástanuló vett részt, mintegy 1600 munkaórában. A Képviselőtestület által felajánlott összeg teljes mértékben felhasználásra került az alábbi munkálatoknál:

584,8   
m2 

fóliaterítés

584,8

m2
 
tetőlécezés

584,8

m2
 
síkpalafedés bontása

584,8

m2
 
cserépfedés készítése

31,5    

fm 

taréjgerinc készítése

36       

fm 

élgerinc készítése.

A felújítási munkálatoknak igen jó visszhangja volt, Mezőhegyes Város polgármestere is köszönetét fejezte ki levél formájában a Képviselőtestület felé, melyet mellékelünk.

Melléklet: 
Köszönő levél

Határozati javaslat:
Békés Megye Képviselő-testülete a 2010. június 18-án Mezőhegyesen történt viharkár utáni felújítási munkákról, és a felajánlott adomány felhasználásáról szóló tájékoztatót elfogadja.

Felelős:
Bornné dr. Stefkovics Valéria mb. osztályvezető



Farkas Zoltán elnök

Békéscsaba, 2010. szeptember 2.
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