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BÉKÉS MEGYEI ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL

           TERÜLETFEJLESZTÉSI OSZTÁLY

   5601 Békéscsaba, Derkovits sor 2. ,                 Pf.: 118

   Telefon: 66/441-549               Telefax:66/ 540-640


E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testülete 2010. szeptember 17-i ülésére

Tárgy: A Békés Megyei Önkormányzat tulajdonában álló természetben 5600 Békéscsaba Luther u 5/b (hrsz:3866) szám alatti ingatlan telekalakítási kérelme 
Tisztelt Képviselő-testület!
A Békés Megyei Önkormányzat tulajdonában áll természetben 5600 Békéscsaba Luther u 5/b (hrsz:3866) szám alatti ingatlan. A szomszédos ingatlan (hrsz:3868) tulajdonosa az Önkormányzat hozzájárulását kérte a telekhatár rendezéséhez.
A kérelmező a 148/2009 (XI.6.) FVM rendelet alapján, a Nemzeti Diverzifikációs Program keretében a mikro vállalkozások létrehozása és fejlesztése jogcímre 2009.12.16. napján benyújtott 2065982462 azonosítószámon nyilvántartott támogatási kérelme pozitív elbírálásban részesült, ezért szükségessé vált az ingatlan átalakítása.
A helyszíni szemle során megállapítást nyert, hogy az érintett, cserélni kívánt ingatlanrészek megegyeznek (3,5 m2), így az ingatlan alapterületére vonatkozóan a telekalakítás előtti állapot megegyezne a telekalakítás utáni állapottal, a telekcsere az ingatlan értékét nem érinti.
A kérelmező minden a telekalakítással kapcsolatos költséget magára vállal.

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a következő határozati javaslatot fogadja el:

H a t á r o z a t i   j a v a s l a t:

Békés Megye Képviselő-testülete

1. hozzájárul a Békés Megyei Önkormányzat tulajdonában álló természetben 5600 Békéscsaba Luther u 5/b (hrsz:3866) szám alatti ingatlan 3,5 m2-es telekrészének a jelen határozat mellékletét képező vázrajz szerinti cseréjéhez azzal, hogy a telekalakítással kapcsolatos mindennemű költségeket a szomszédos ingatlan (hrsz:3868) tulajdonosa viseli.
2. felhatalmazza a Területfejlesztési Osztály vezetőjét a telekcsere szerződés aláírására.
Felelős:


Bornné dr. Stefkovics Valéria mb. osztályvezető
Határidő:
értelem szerint folyamatosan
Békéscsaba, 2010. szeptember 08.








Bornné dr. Stefkovics Valéria
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