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E L Ő T E R J E S Z T É S

Békés Megye Képviselő-testülete 2010. szeptember 17-i ülésére

Tárgy: Javaslat a Békés-Arad Európai Területi Együttműködési Csoportosulás (BÉKÉS-ARAD EGTC) létrehozásában alapító tagként való együttműködésről
Tisztelt Képviselő-testület!
Az Európai Unió tagállamai, a regionális és helyi hatóságok határmenti, transznacionális és interregionális együttműködései nehézségekbe ütköztek az elmúlt években az egymástól eltérő nemzeti jogszabályok és eljárásrendek alkalmazási kötelezettsége miatt, az együttműködések korlátait jelentette a jogbizonytalanság (a megfelelő jogi keretek hiánya), az uniós forráshoz jutás nehézsége, valamint a programok egységes menedzselésének hiánya.

Az Európai Unió a kifejezett közösségi szabályozási igényre válaszul, az INTERREG-program szükségessé vált reformja okán és az ún. Európai Területi Együttműködés (ETE) források hatékonyabb fogadására - több éves előkészítő folyamat eredményeként - az Európai Parlament és az Unió Tanácsa 2006 nyarán elfogadott rendeletével egy új jogintézmény formájában teremtette meg az Európai Területi Együttműködési Csoportosulás (European  Grouping of Territorial Cooperation, továbbiakban: EGTC) létrehozásának alapjait és ez jelentős változásokat hozott az önkormányzatok együttműködéseinek lehetőségeiben.

Az európai területi együttműködési csoportosulásról szóló, az Európai Parlament és a Tanács 2006. július 5-i 1082/2006/EK rendelete (a továbbiakban: Rendelet) teszi lehetővé valamennyi tagállamban 2007. augusztus 1-jétől az EGTC - k létrehozását.
Magyarország – jogharmonizációs kötelezettségének az elsők közt eleget téve - az EGTC létrehozását lehetővé tevő jogszabályt a saját jogrendjébe az európai területi együttműködési csoportosulásról szóló 2007. évi XCIX. törvénnyel (továbbiakban: Törvény) illesztette be. 
Békés Megye Képviselő-testülete a 2009. december18 -i ülésén tárgyalta a Békés Megyei Önkormányzat külügyi programját, melyben a térség célkitűzései megvalósításának eszközeként került megfogalmazásra a romániai Arad megye és Békés megye önkormányzatának közös szándékán alapuló további együttműködés is. 
A megyei külügyi terv megvalósítása célul tűzi ki az interregionális, transznacionális, testvértartományi és testvérmegyei kapcsolatok projektalapú együttműködéseket, melyek hozzásegíthetik megyénket hátrányaink leküzdéséhez. A határon túli partnerekkel történő projektalapú együttműködés, a gazdasági szerkezetváltáshoz és a felzárkózáshoz való hozzájárulás, a megyei képzési irányoknak a valós piaci igényekhez való igazítása, a korszerű technológiák és know-how-k importja a megyénkben élő emberek életminőségének javulását szolgálhatják, fejleszthetik rossz és hiányos infrastruktúránkat, élénkíthetik megyénk alacsony gazdasági aktivitását, gyorsíthatják gazdasági növekedésünket, emelhetik az innovációs- és tudástranszfer szintjét.
Az Arad-Békés Megyei Vegyes Bizottság 2010. június 24-i ülésén tárgyalta az Arad és Békés megye közreműködésével létrehozható társulás lehetőségét. Békés és Arad megye egyaránt érdekelt a teljes térség fejlesztésének előmozdításában, a szoros területi együttműködések kialakításában, ez is alátámasztja, hogy az EGTC létrehozása nagyon időszerű feladat. A Bizottság a 9/2010. (VI.24.) számú határozatában javasolta az Arad Megyei Tanács és a Békés Megyei Önkormányzat számára, hogy alapító tagként készítsék elő az érvényes EU és hazai jogszabályok szerint a Békés-Arad Korlátolt Felelősségű Európai Területi Együttműködési Csoportosulás (BAEGTC) létrehozását. Kezdeményezte továbbá, hogy a két Testület munkaszervezete / hivatala kezdje meg a BAEGTC nyilvántartásba vételéhez és a működése megkezdéséhez szükséges munkát.
A Rendelet szerint az EGTC legalább a következő szervekből áll: a csoportosulás tagjainak képviselőiből álló Közgyűlés; a csoportosulás képviseletét ellátó és annak nevében az EGTC célkitűzései szerinti feladatok végrehajtásában eljáró Igazgató. Az EGTC legfőbb döntéshozó szerve a Közgyűlés, mely a csoportosulás összes nyilvántartott tagjának képviselőiből, küldötteiből áll. A tagoknak egyenlően egy szavazati joga van. Az EGTC Alapszabálya rendelkezhet egyértelműen meghatározott hatáskörrel bíró további szervekről is.
Az EGTC alapvetően az alábbi funkciókat képes betölteni:

· Közös fejlesztési programok és projektek: Az EGTC önálló jogi személyiséggel (teljes körű jogképességgel), átlátható struktúrával rendelkezik. Az EGTC önállóan pályázhat uniós forrásokra is, továbbá az EGTC-nek rendelkeznie kell egy olyan egységes menedzsmenttel, amelyik javaslatot tesz a közös stratégiákra, elkészíti és benyújtja a közös pályázatokat, valamint elvégzi az egyéb adminisztrációs feladatokat is. 

· Kapcsolatépítés, tapasztalatcsere, koordináció: Az EGTC létrehozása lehetőséget biztosít arra is, hogy elkerülhetők a felesleges párhuzamosságok, valamint a saját beruházások, fejlesztések is koordinálhatók (szinergikusak, egymásra építhetők) lehetnek. 

· Térségi lobbi és marketing: Az EGTC, - területén - hozzájárulhat egy közös (pl. befektetés-ösztönző, turisztikai) régió-marketing kialakításához, továbbá megfelelő intézményi formát biztosíthat a (külön-külön „súlytalanabb”) határ menti települések, térségek problémáinak, érdekeinek közös képviseletére, a különböző szintű (országos, brüsszeli) politikai döntéshozóknál történő közös lobbi-tevékenységre.

 

Az EGTC a Rendelet értelmében a tagok által egyhangúlag elfogadott és aláírt Egyezménnyel és Alapszabállyal hozható létre. A csoportosulás célkitűzéseit, feladatait a tagoknak az együttműködési Egyezményben kell megállapítaniuk, míg az Alapszabályban a csoportosulás és szervei működésének módját, vezetőinek és tisztségviselőinek jogait és kötelezettségeit kell meghatározni. 
Az EGTC tagjai a vagyoni és tulajdoni viszonyokról egymás között állapodnak meg. A csoportosulás az Egyezményben meghatározott célok érdekében önállóan gazdálkodik és az Alapszabályban rögzített vállalkozási tevékenységet is végezhet. Mivel az EGTC a Törvény szerint nonprofit, kiemelten közhasznú gazdálkodó szervezet így vállalkozási tevékenységéből származó hasznát az Egyezményben meghatározott – közhasznú – céljai megvalósítására kell felhasználnia.
Az eddig a Közösség területén létrejött csoportosulások feladat-vállalását vizsgálva az EGTC alkalmazása az alábbi szakpolitikai területeken, illetve az alábbi közös közszolgáltatások esetén a leggyakoribb:
· határon átnyúló integrált fejlesztési programok készítése, területi tervezés, 
· közös infrastruktúra-fejlesztés
· helyi közlekedés-fejlesztés, közös tömegközlekedés,
· hulladékkezelés és ivóvízminőség-javítás, közös szennyvíztisztító,
· nemzeti parkok közötti természetvédelmi kooperáció, 

· inkubátorház létrehozása és innovációs tapasztalatcsere, kutatás-fejlesztés stb.  

· vállalkozói hálózatok fejlesztése, mezőgazdasági felvásárlói hálózatok kialakítása, piacra-jutás elősegítése, élelmiszeripari, szállítási és raktározási infrastruktúra, 

· közös beruházás-ösztönzés és tőkebefektetés, 
· munkaerő-piaci együttműködés a foglalkoztatás ösztönzésére,
· közös képzések és nyelvoktatás fejlesztése, közös kétnyelvű iskola működtetése 

· közös turisztikai programok

· egészségügyi együttműködés

EGTC-t elsősorban azoknak az önkormányzatoknak érdemes létrehozniuk, amelyek érdekeltek:

· egy adott térséghez tartozó önkormányzatok közötti többoldalú, határokon átnyúló (a „testvér-települési” kapcsolatoknál sokkal magasabb szintet jelentő) együttműködéseik intézményesítésében;

· az azonos problémákkal és fejlődési („kitörési”) lehetőségekkel rendelkező határmenti települések, térségek közös érdekeit képviselő szervezet létrehozásában;

· a hosszú távú, a térség egészének fejlődését célzó együttműködési programok, közös fejlesztési projektek kidolgozásában és megvalósításában.

Tisztelt Képviselő-testület!

Javaslom, hogy Békés Megye Önkormányzata is egyértelműen nyilvánítsa ki érdekeltségét abban, hogy a térség fejlődése a történeti kapcsolatok és együttműködések felélesztése, újraszervezése során, egybefüggő gazdasági és fejlesztési térként, fenntartható módon valósuljon meg, az EU belső és külső országhatárainak tervezési átjárhatósága mellett, hiszen a fenti típusú együttműködésben való részvétel kétség kívül tágítja önkormányzatunk határon belüli és túli együttműködéseit, bővíti további európai uniós forrásokhoz történő hozzájutásának lehetőségeit. 
A BÉKÉS–ARAD EGTC is az együttműködésnek, a térség összehangolt fejlesztésének előnyeit kihasználva, közös programok és projektek résztvevőjeként, az EGTC egyenrangú tagjaként nagyobb hatékonysággal valósíthatja meg fejlesztési célkitűzéseit, így érdeke különösen, hogy az EGTC tagjai: 

· közösen kidolgozzák a program- és projektszintű hatékony együttműködés feltételeit egy jövőbeni transznacionális együttműködési terület létrehozása céljából, 

· egyeztetett, a párhuzamosságokat minél inkább kiküszöbölő térségfejlesztési koncepciókkal és tervezéssel lendítsék előre a növekedést és a fejlődést,

· egy transznacionális szervezeti struktúra, szervezeti háttér létrehozásával biztosítsák az integrált és koordinált fejlődést a térségben,

· közös projektekkel, közösen kidolgozott stratégiák mentén célirányosan és hatékonyan pályázzanak az Európai Unió által juttatandó forrásokra, beleértve a projektek intenzívebb kidolgozását és lebonyolítását,

· közösen törekedjenek közös szándékaik érvényesítésére mind a nemzetállamokon, mind az EU-n belül.

Az EGTC megalakításának szakmai előkészítése a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal feladata. 
Az EGTC megalapítására vonatkozó Törvény rendelkezései szerint az EGTC bejegyzése a Fővárosi Bíróságnál a bejegyzés két lépésben történhet. 
Az első lépésben egy jóváhagyási kérelmet  kell beadni. Ehhez  csatolni szükséges az alapító Képviselőtestületek  határozatait az EGTC létrehozásával kapcsolatban.

Ebben az első jogi lépésben a következő kötelező tartalmi elemek tekintetében szükséges döntést hozni: a bejegyzés kérelmezőjének megnevezése; székhelye; a csoportosulás neve és székhelye, az alapító tagok megnevezése, valamint az EGTC célkitűzéseinek és feladatainak felsorolása. A jóváhagyási kérelemhez is már csatolni szükséges az EGTC alapítására vonatkozó, s minden alapító által aláírt Egyezmény- és az Alapszabály-javaslatot.
A második lépésben a nyilvántartásba vételi eljárás történik. Ennek érdekében a nyilvántartásba vételi kérelem beadásához kell majd mellékelni az alapítók Képviselő-testületeinek az EGTC megalakításával kapcsolatos végleges Egyezmény és végleges Alapszabály elfogadását, csatolni szükséges a végleges és az alapítók által aláírt dokumentumokat, valamint a döntésről szóló jegyzőkönyvet, melyben megtalálhatók azon döntések, melyek rögzítik a tisztségviselők megnevezését, megválasztásuk időtartamát és díjazásuk mértékét, valamint az alapító tagok által fizetendő tagdíj mértékét. 
Az erre vonatkozó döntéseket a jóváhagyás iránti kérelem (ld. első lépés) Fővárosi Bíróság által történő elfogadását követően tudják meghozni az alapítók.
Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy jelen előterjesztést tárgyalja meg és nyilvánítsa ki szándékát a BÉKÉS–ARAD KORLÁTOLT FELELŐSSÉGŰ EURÓPAI TERÜLETI EGYÜTTMŰKÖDÉSI CSOPORTOSULÁS (BÉKÉS-ARAD EGTC) alapító tagként történő létrehozásával kapcsolatban. 
HATÁROZATI JAVASLAT:
Békés Megye Képviselő-testülete 
1. egyetért a „BÉKÉS-ARAD KORLÁTOLT FELELŐSSÉGŰ EURÓPAI TERÜLETI EGYÜTTMŰKÖDÉSI CSOPORTOSULÁS” (a továbbiakban: BÉKÉS-ARAD EGTC) megalakításával, és ezennel kinyilvánítja azt a szándékát, hogy alapító tagként csatlakozni kíván a csoportosuláshoz.

2. elfogadja, hogy a létrehozandó európai területi együttműködési csoportosulás (EGTC)  elnevezése: BÉKÉS-ARAD KORLÁTOLT FELELŐSSÉGŰ EURÓPAI TERÜLETI EGYÜTTMŰKÖDÉSI CSOPORTOSULÁS; rövidített elnevezése: BÉKÉS-ARAD EGTC; székhelye: 5600 Békéscsaba Derkovits sor 2. ; Magyarország
3. elfogadja, hogy a BÉKÉS-ARAD EGTC célkitűzései és feladatai a következők:
3.1. A Csoportosulás célja, hogy az Európai Unió társfinanszírozásában, területi együttműködésben megvalósuló programok végrehajtása révén, a Csoportosulás jogi személyiségének előnyeit kiaknázva, a Csoportosulás tagjainak közigazgatási területén, illetve az e területen folytatott tevékenység által érintett további területekre való kihatással, közös és együttes fejlesztési program kidolgozása mellett, lehetővé tegye és előmozdítsa a gazdasági és társadalmi kohézió megerősítését és elősegítését.

3.2. A Csoportosulás elsődleges feladata, hogy az Európai Unió által – az Európai Regionális Fejlesztési Alap, az Európai Szociális Alap és/vagy a Kohéziós Alap útján – nyújtott társfinanszírozás mellett, területi együttműködésben létrejövő programokat, projekteket megvalósítson.

3.3. A Csoportosulás további feladatai: 

a) célkitűzéseinek határain belül, egyéb egyedi fellépések, program- és projektszintű hatékony együttműködés feltételeinek közös kidolgozása  és végrehajtása az Európai Unió pénzügyi hozzájárulásával vagy anélkül; 
b) a két ország határmenti térségeinek partnerségi alapon történő átfogó társadalmi felzárkóztatása, a területi és helyi erőforrások koncentrációjával, valamint az EU-s, a magyarországi, és a romániai állami és területi költségvetési pályázati források hatékony felhasználásával;

c) tudatosítani működési területén a gazdasági, társadalmi kohézió megerősítését célzó területi együttműködés helyi, nemzeti szinten megjelenő, valamint határokon átnyúló versenyelőnyeit, ezen versenyelőnyök elérésének alapvető feltételeit, megszerzésük folyamatát, valamint a Tagok ebben vállalható feladatát; 

d) ösztönözni a vállalkozói szellemet, különösen a kis- és középvállalkozások együttműködését, valamint a határokon átnyúló kereskedelmi és vállalkozói hálózatok fejlesztését; 

e) közös beruházás-ösztönzés és tőkebefektetések elősegítése;

f) biztosítani a célok és feladatok eléréséhez, illetve megvalósításához szükséges személyi és anyagi feltételek, know-how, valamint adatok, információk szabad áramlását, a Csoportosulás eredményeinek széleskörű megismerhetőségét; 

g) a természeti és kulturális erőforrások közös védelmének és az ezekkel való közös gazdálkodásnak, a megújuló energiaforrások kiaknázásának, valamint a természeti és technológiai kockázatok megelőzésének az ösztönzése és javítása;

h) egyeztetett, a párhuzamosságokat minél inkább kiküszöbölő térségfejlesztési koncepciókkal és tervezéssel elősegíteni a növekedést és a fejlődést;

i) egy transznacionális szervezeti struktúra, szervezeti háttér létrehozásával elősegíteni az integrált és koordinált fejlődést a Csoportosulás területén illetve az e területen folytatott tevékenység által érintett további területekre való kihatással;
j) közös projektekkel, közösen kidolgozott stratégiák mentén célirányosan és hatékonyan pályázni az Európai Unió által juttatandó forrásokra, beleértve a projektek intenzívebb kidolgozását és lebonyolítását;
k) közösen törekedni a közös szándékok érvényesítésére mind a nemzetállamokon, mind az EU-n belül;
l) megfelelő pénzügyi feltételek biztosítása esetén brüsszeli képviselet létrehozása és működtetése.
4. kérelmezi a Fővárosi Bíróságtól a BÉKÉS-ARAD EGTC jóváhagyását a 2007. évi XCIX. tv. 4. § (1) bekezdése alapján. Előzetesen kinyilvánítja, hogy a BÉKÉS-ARAD EGTC alapító tagjai az alábbi szervezetek:

                 a) Békés Megyei Önkormányzat (székhelye: 5600 Békéscsaba Derkovits sor 2.)

                  b) Consiliul Judeţean Arad /magyarul: Arad Megyei Tanács/ (székhelye: Arad, Str.         Corneliu Coposu, nr. 22. Romania 310003)

5. felhatalmazza Elnökét a jelen határozat mellékletét képező Egyezmény- és Alapszabály-javaslat, valamint az egyéb, a jóváhagyás iránti kérelem beadásához szükséges dokumentumok - azok lényegi elemeit nem érintő hiánypótlási eljárás keretében történő eljárás esetén is – aláírására. 
Felelős: 
Farkas Zoltán elnök, a végrehajtásért
                       Bornné dr Stefkovics Valéria mb. osztályvezető, az előkészítésért
Határidő: 
értelem szerint
Békéscsaba, 2010. augusztus 27. 
Farkas Zoltán 

5601 Békéscsaba, Derkovits sor,  Megyeháza


Pf.: 118


Telefon: 66/441-156        Telefax: 66/441-609
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