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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testületének
2010. szeptember 17-i ülésére

Tárgy: A Békés Megyei Önkormányzat által kiírt BMÖ-A/02/528/2009 kódszámú civil pályázattal kapcsolatos pályázatmódosítási kérelmek elbírálása, valamint a pályázatok lezárása
Tisztelt Képviselő-testület!

A Békés Megyei Önkormányzat pályázatot hirdetett Békés megye fejlesztését segítő projektek megvalósítására, az oktatás - szakképzés, turizmus, szociális ellátás, egészségügy - életmód, tömegsport, a kultúra területén működő civil szervezetek támogatására, forráshoz jutásuk elősegítése, valamint hatékony működésük érdekében.

Békés Megye Képviselő-testülete a 408/2008. (XII.12.) számú és a 114/2009. (IV.24.) számú határozatával döntött a BMÖ-A/02/528/2009 kódszámú pályázat kiírásáról. Békés Megye Képviselő-testülete a 235/2009. (IX.10.) KT. számú határozatával döntött az „A” kategóriában pályázó alapítványok nyerteseiről. 

Az 1. számú mellékletben szereplő „SZARVASÉRT” Alapítvány a fenti pályázattal kapcsolatban módosítási kérelmet nyújtott be. A módosítási kérelem benyújtásának oka a költségvetés szerkezetének módosítása, a saját forrás megnövelésével. 

Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. tv. 13/A. § (2) bekezdése szerint az államháztartás alrendszereiből támogatott szervezetek számára számadási kötelezettséget kell előírni a részükre céljelleggel juttatott összegek rendeltetésszerű felhasználásáról. A finanszírozó köteles ellenőrizni a felhasználást és a számadást.

A 2. számú mellékletben szereplő alapítványokkal kötött támogatási szerződés szerint a szervezeteknek 2010. október 31- ig a támogatott programról, valamint a támogatás felhasználásáról teljes körű szakmai beszámolót és pénzügyi elszámolást kell a Támogató részére benyújtani. A 2. számú mellékletben szereplő alapítványok a fenti kötelezettségüknek eleget tettek, és az általuk benyújtott szakmai beszámolót Békés Megye Önkormányzati Hivatala Szakmai Felügyeleti Osztálya, a pénzügyi elszámolást pedig a Pénzügyi Osztály áttekintette. Mindkét osztály szakmai egyeztetése alapján megállapítható, hogy a mellékletben szereplő alapítványok a támogatás összegével maradéktalanul elszámoltak, és azt jogszabályszerűen, illetve rendeltetésszerűen használták fel.

A módosítási kérelem, valamint a szakmai beszámolók és pénzügyi elszámolások megtekinthetőek a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztályán.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a határozati javaslat alapján hozza meg döntését.
Határozati javaslat:
1. Békés Megye Képviselő-testülete a Békés Megyei Önkormányzat által kiírt BMÖ-A/02/528/2009 kódszámú civil pályázati felhívásra az 1. számú mellékletben szereplő „SZARVASÉRT” Alapítvány módosítási kérelmét a fentnevezett határozat mellékletében foglalt tartalommal jóváhagyja.

2. Békés Megye Képviselő-testülete a 2. számú mellékletben szereplő alapítványok szakmai beszámolóját és pénzügyi elszámolását elfogadja, és a pályázatot ezen alapítványok vonatkozásában lezártnak tekinti.
Felelős:
Czégény Gyula osztályvezető


Nyikora Illésné osztályvezető
Határidő:
2010. szeptember 30.
Békéscsaba, 2010. szeptember 1.
Czégény Gyula
  osztályvezető
