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Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. december 18-án tartott ülésén a 28/2009. (XII.18.) KT. számú rendeletével fogadta el a Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi költségvetését. A költségvetési rendelet bevételi és kiadási előirányzatának főösszege a 2010. februári módosítás után 26.394.339 E Ft volt.

A költségvetési rendelet főösszege az évközben történt többszöri módosítás révén 35.919.836 E Ft-ra növekedett, amelynek az I-III. negyedévi teljesítéséről adunk tájékoztatást a Képviselő-testületnek.

A Békés Megyei Önkormányzat intézményhálózatát - a fenntarthatóság szempontjait is figyelembe véve - a költségvetési stabilitás jellemzi. A fennmaradás lehetőségeit keresve került sor a 2007. évben végrehajtott szervezeti struktúraváltásra. További racionalizálási lehetőségként kezdődött el 2009. év második felében a központi forráselvonások mellett megjelenő ÁFA emelkedés együttes hatásának ellensúlyozására az intézmények kötelező feladataihoz kapcsolódó nem szakmai feladatok együttműködésének, a támogató feladatoknak a megszervezése.

A támogató feladatok összehangolásának célja a hatékonyabb működés és a költségmegtakarítás.

A támogató feladatok közös ellátása a következő területeket érinti:

· könyvelés, adminisztrációs feladatok ellátása, 

· élelmezési szolgáltatás,

· szállítási szolgáltatás, 

· karbantartás, 

· mosodai szolgáltatás, nagyüzemi és piperemosás

· takarítás, 

· közös beszerzések, 

· raktározás, 

· irattározás, 

· szakkönyvtár-informatika,

·  program és rendezvényszervezés,

· ingatlan üzemeltetés, ingatlan-kezelés.

A központi bevételek 2007-2009-ig, illetve a 2010. évben 5 milliárd forinttal kerültek szűkítésre. Így Önkormányzatunk 2010. évi költségvetési irányszámait, előirányzatait a 2010. évi költségvetési törvény szerint csökkentve, alacsonyabb összegben állítottuk be a költségvetési rendelettervezetbe.

A megszorítások ellensúlyozására jött létre el Békés megyében 43 települési önkormányzat, 2 kistérség és 13 megyei fenntartású intézmény részvételével a közös gázbeszerzési konzorcium, amely a Békés Megyei Önkormányzat gesztorságával jött létre. A megkötött megállapodás értelmében a szabadpiacról vásároljuk meg az energiahordozókat. A szerződés több mint egymilliárd forint értékű vásárlásra irányul, az összefogásnak köszönhetően a társult fogyasztók jelentős megtakarítást érhetnek el. 

Az összefogás nemcsak gazdasági téren, hanem kulturális értékeink, hagyományaink ápolása területén is megnyilvánul. A Békés Megyei Önkormányzat 2008. márciusában elindította az Otthonunk Békés Megye című rendezvénysorozatot, mely az idei évre Békés Megye minden településére eljutott. A programsorozat célja a Békés Megyei Önkormányzat új szemléletű szerepkörének bemutatása, az, hogy a Békés megyében élők megismerjék a Megyei Önkormányzat által nyújtott közszolgáltatásokat, az intézménystruktúrát
A Megyejárás kettős célt szolgált, egyrészt, hogy mindenütt megismerjék a megyei önkormányzat programjait és az intézmények törekvéseit, másrészt a Megyei Önkormányzat is meg akart ismerni minden egyes települést, szerette volna pontosan tudni, kinek milyen örömei és milyen gondjai vannak, hiszen a megyei önkormányzat csak e tudás birtokában képes érdekeket képviselni, és értékeket teremteni.

.
További megtakarítási lehetőségeket teremt hosszabb távon az ésszerűbb ingatlangazdálkodás és vagyongazdálkodás rendszerének kialakítása intézményeinknél. A felszabaduló felesleges ingatlanok hasznosítása kevesebb működési kiadást és többletbevétel realizálását eredményezheti. 

A Megyei Önkormányzat költségvetésének része a Cigány, a Román és a Szlovák Területi Kisebbségi Önkormányzat költségvetése. A kisebbségi önkormányzatok saját költségvetésükről határozatot hoztak.

Az I-III. negyedév tevékenységét a gazdálkodás elfogadott költségvetési kereteken belül tartása, az erre vonatkozó intézkedési tervek betartása és betartatása határozta meg.

Az I-III. negyedév gazdálkodásról szóló számszaki beszámolót az intézmények a megadott határidőre elkészítették. 

I. Bevételek alakulása

A 2010. évi bevételek módosított előirányzata 35.919.836 E Ft, amely háromnegyed évre 31.894.244 E Ft-ra teljesült, ami az éves előirányzat 88,8 %.
A bevételek forrásnemenkénti alakulását az 1. számú melléklet, intézményenkénti összegét a 2. számú melléklet tartalmazza.

1./ Működési célú bevételek

Az intézményi működési bevételek módosított előirányzata 4.130.961 E Ft-ban került meghatározásra, amelyből háromnegyed éves szinten 3.822.446 E Ft folyt be. Ez a teljesítés az éves módosított előirányzat 92,5 %-a. A működési célú bevételek intézményi szintű alakulását nagyban befolyásolta a támogató feladatok működése az intézmények egymásközti elszámolása miatt.

A működési bevételek időarányos részét meghaladó teljesítés mutatkozik a Pándy Kálmán Megyei Kórház esetében a közforgalmú gyógyszertár bevétele, valamint az Önkormányzati Hivatalnál a kamatbevételek túlteljesítése miatt. A Jókai Színház estében előirányzat módosításra lesz szükség, mert a jelenlegi előirányzat nem tartalmazza a visszaigényelt ÁFA összegét, de ugyanakkor a jegybevétel a szokásoshoz képest nagyobb arányban folyt be. A Szociális Gyermekvédelmi Központnál az elmaradt térítési díjak beszedése következtében, a Hajnal István Szociális Szolgáltató Központ és a Körös-menti Szociális Centrum esetében térítési díj többlet miatt, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár esetében pedig szintén pályázathoz kapcsolódóan jelentkezik többletbevétel.

Az időarányos teljesítés alatt maradt a háromnegyed évi bevétel teljesülése a Harruckern János Közoktatási Intézménynél, a Hunyadi János Közoktatási Intézménynél, a Farkas Gyula Közoktatási Intézménynél a támogató feladatok elszámolása miatt, mivel annak egy része ebben az évben felügyeleti szervi támogatásként jelenik meg. A Békés Megyei Levéltár esetében a nyújtott szolgáltatások (iratrendezés, iratselejtezés), a Békés Megyei Múzeumok Igazgatóságánál pedig az ásatási bevételek nem érték el a tervezettet. 

Az önkormányzatok sajátos működési bevételei közé - a központi forrásnak számító - személyi jövedelemadó és az illetékbevétel tartozik.

A személyi jövedelemadó éves módosított előirányzata 332.246 E Ft, amelyből 236.559 E Ft folyt be a háromnegyed év folyamán. A központi finanszírozási rendszernek megfelelően a teljesítés, 71,2 %-os. A központi bevételek közé tartozó személyi jövedelemadó bevétel csökkentése volt a legdrasztikusabb, míg 2006. évben ezen a jogcímen 1.177.564 E Ft-ot kaptunk, a 2010. évi előirányzat ennek csak a 28 %-a.

Az illetékbevételek 2010. háromnegyed évi teljesítése 939.137 E Ft, amely az éves 1.200.000 E Ft előirányzat 78,3 %-a.

Működési célú állami támogatásként érkezik önkormányzatunkhoz:

· a normatív állami hozzájárulás,

· a normatív kötött felhasználású állami hozzájárulás,

· a színházak központi állami támogatása, 

· a központosított előirányzat többféle jogcímen.

Ezekből a bevételi forrásokból a teljesítés háromnegyed éves szinten 3.530.734 E Ft, ami 74,8 %-os teljesítésnek felel meg. 2010. évben megváltozott az állami támogatások utalásának időpontja. A korábbi években a központi szervek által tárgyhó 25-én került utalásra a nettó finanszírozásba bevont állami támogatás, a 2010. évben ennek indítása csak a hónap utolsó munkanapján történik meg, ezért az állami támogatás csak a következő hónap első napjaiban érkezik meg Önkormányzatunk számlájára.

A támogatásértékű működési célra átvett pénzeszközök éves módosított előirányzata 9.543.584 E Ft, amelyből az I-III. negyedévben 8.259.905 E Ft érkezett meg, amely 86,5 %-os teljesítésnek felel meg. Az időarányos részt meghaladó teljesítés részben abból adódik, hogy az intézmények számára kiutalt, előző évben fel nem használt felügyeleti szervi támogatásnak nem lehet előirányzata, részben pedig abból, hogy a különféle pályázatokon nyert összegek beérkezése nem időarányosan, hanem a támogatási szerződésekben meghatározottak szerint folyik be az intézményekhez, illetve a hivatalhoz.

Az átvett pénzeszközök között jelenik meg az Országos Egészségbiztosítási Pénztártól átvett pénzeszköz. A Pándy Kálmán Megyei Kórház a III. negyedév végéig 7.088.952 E Ft támogatásban részesült, mely módosított előirányzatának a  78,8 %-ának felel meg.

A megszorító intézkedések legnagyobb elszenvedője az egészségügy volt, ahol a finanszírozási rendszer folyamatos átalakítása és a kórházi ágyszám csökkenés révén milliárdot meghaladó nagyságrendű bevétel kiesést szenvedett el önkormányzatunk.

A jelentősebb pénzeszköz átvételek az alábbi forrásokból származnak:

· Az Önkormányzati Hivatal lebonyolításában megvalósított országgyűlési és önkormányzati képviselő választással kapcsolatos munkálatokra átvett pénzeszköz.

· A szociális intézményekben végzett szociális foglalkoztatáshoz kapcsolódó, a volt Szociális és Munkaügyi Minisztériumtól, jelenleg a Nemzeti Erőforrás Minisztériumtól fejezeti kezelésű előirányzatból átvett forrás.

· A Megyei Kisebbségi Önkormányzatok működési költségeit fedező forrás.

· Békéscsaba Megyei Jogú Várossal kötött megállapodás alapján működési célú átvett forrás.

·  Valamint az intézmények és a hivatal által pályázatokon nyert támogatások.

A 2010. évi működés biztosítására bevételi előirányzatként 1.840 M Ft hitel került beállításra költségvetésünkbe. Hosszú évek óta először kényszerülve erre az átmeneti - kamattal terhelt –, visszafizetendő bevétel igénybevételére. A hitel igénybevételére az első fél év folyamán sor került.

2./ Fejlesztési célú bevételek
A felhalmozási és tőkejellegű bevételek módosított előirányzata 1.307.475 E Ft, a teljesítés 647.547 E Ft. 

Itt terveztük meg az államháztartáson kívülről érkező fejlesztési célú pénzeszközátvételeket, amelyek a TIOP és TÁMOP beruházásokhoz, a Pándy Kálmán Kórház Sürgősségi Osztály fejlesztéséhez és az IBSEN Palota beruházáshoz kapcsolódó felhalmozási célú kiadásokra átvett pénzeszközök, valamint a vállalkozóktól beérkező szakképzési hozzájárulásokat is itt számoljuk el. Az IBSEN Palota norvég pályázatára 329.399 E Ft támogatás folyt be szeptember végén, 150.529 E Ft összeg megérkezését még várjuk, mely a Norvég Alapból 111.616 E Ft-ot, valamint az EU Önerő Alapból 38.913 E Ft –ot tesz ki.
A fejlesztési célú állami támogatások címen ebben az évben nem érkezett bevétel.

A fejlesztési feladatok saját erejének biztosításában jelentős szerepe van a fejlesztési célú átvett forrásoknak. A költségvetési rendeletben módosított előirányzatként 340.787 E Ft előirányzattal számoltunk. Az I-III. negyedévben 232.382 E Ft realizálódott, amely 68,2 %-os teljesítésnek felel meg. A beérkezett összegek az intézményeknél pályázatokhoz kapcsolódnak, az Önkormányzati Hivatalnál pedig a Pándy Kálmán Megyei Kórház által a Pathológia Osztály építéséhez beutalt önerő szerepel.

3./ Előző évi pénzmaradvány

A pénzmaradvány módosított előirányzata önkormányzati szinten 12.504.616 E Ft, mely 12.763.012 E Ft-ra teljesült.

Az Önkormányzati Hivatalnál az áthúzódó feladatok előirányzat maradványának megfelelő pénzmaradványt szerepeltetünk, amely az egyszeri, határozott idejű kötelezettségvállalásokkal szolgáltatott programfinanszírozáshoz kapcsolódik. A felhasznált pénzmaradvány a kötvény szabad felhasználású kamatbevételéből származik. A további betervezett pénzmaradvány pedig az Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Program (továbbiakban NGP) kiterjesztését, valamint a pályázatból megvalósuló azon működési jellegű kiadások fedezetét szolgálja, amelyek a beruházás aktiválását követően fognak megjelenni az adott eszközcsoportban. Az intézmények a zárszámadás jóváhagyását követően – 2010. április 30. - módosították előirányzataikat az ott meghatározattak szerint.

Az Önkormányzati Hivatal esetében azért van a módosított előirányzatot meghaladó teljesítés, mert a számvitel szabályai szerint az intézmények 2009. évben igénybe nem vett felügyeleti szervi támogatásának 2010. évben történő kiutalásának és a normatív állami hozzájárulás visszafizetésének nem lehet előirányzata.

4./ Intézményfinanszírozás
Az intézményi struktúrát érintő intézkedések célja egy új szemléletű szakmai elvárásnak való megfelelés, a működés hatékonyabbá és ez által gazdaságosabbá tétele volt.

Emellett a bevételek ésszerű és ugyancsak hatékony növelése is feladatként fogalmazódott meg az intézmények felé. A két tényező együttes hatásának olyan módon kell érvényesülnie, hogy a fenntartói működési célú támogatási igény a normatív állami hozzájárulásnak megfelelő, vagy azt csak kismértékben meghaladó legyen, figyelemmel az intézmény által ellátott feladat nehézségére is. Ezek az elvárások meghatározó szerepet játszottak a 2010. évi támogatások esetében.

A Megyei Önkormányzat a felügyelete alá tartozó intézményeit – az Önkormányzati Hivatalon keresztül – központi pénzkezelési rendszerben finanszírozza. Ez a rendelkezés nem vonatkozik a Farkas Gyula Közoktatási Intézményre, a Hunyadi János Közoktatási Intézményre, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központra, a Pándy Kálmán Megyei Kórházra és a Békés Megyei Tudásház és Könyvtárra.

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. december 18-i ülésén a 361/2009.(XII.18.) KT. sz. határozatában utasította Hivatalát, hogy rendelkezzen a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár, valamint a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi, Rehabilitációs és Módszertani Központ felé annak érdekében, hogy az intézmények gazdálkodási egyensúlyuknak kialakítására reorganizációs tervet készítsenek.

A 2009. évi beszámoló elkészítésekor nyilvánvalóvá vált, hogy a Hunyadi János Közoktatási Intézmény gazdálkodása sem mutat egyensúlyt, ezért ez az intézmény is elkészítette az egyensúly megteremtéséhez szükséges javaslatait tartalmazó reorganizációs tervet.

Békés Megye Képviselő-testülete 2010. április 30-i, illetve 2010. május 28-i, illetve 2010. június 25-i ülésén tárgyalta az intézmények reorganizációs tervét, és meghozta a szükséges intézkedéseket.

 A Farkas Gyula Közoktatási Intézménynél a testület újabb reorganizációs terv készítését rendelte el. 

A reorganizációs intézkedésekről a féléves beszámoló keretein belül tájékoztattuk a képviselő-testületet.

A Képviselő-testület felügyelete alatt álló intézmények 2010. évi felügyeleti szervi támogatása a költségvetési rendeletben eredeti előirányzatként 6.497.555 E Ft-ban került meghatározásra, amely a rendelet módosítása során 8.165.594 E Ft-ra változott. Ebből a támogatási előirányzatból 7.121.732 E Ft működési feladatok, míg 1.043.862 E Ft fejlesztési feladatok finanszírozását szolgálja. 

Az intézmények a felügyeleti szervi támogatásból működési és fejlesztési célra összesen az I-III. negyedévben 5.233.602 E Ft-ot használták fel. Ebből 4.885.469 E Ft működési célú, 348.133 M Ft fejlesztési célú felhasználás volt. Így a működési célú támogatás 68,6 %-a, a fejlesztési célú támogatás 33,4 %-a került felhasználásra.

Az intézmények egy része kiadásaik felmerülése, illetve saját bevételeik realizálódásának eltérő időpontja miatt saját finanszírozási terv összeállítására kaptak lehetőséget, így ezeknél indokolt az időarányostól eltérő támogatás felhasználás. 

II. Kiadások alakulása

A módosított előirányzatként meghatározott 35.919.836 E Ft-ból 20.091.671 E Ft került felhasználásra, amely 55,9 %-os teljesítésnek felel meg. 

A kiadások forrásnemenkénti alakulását az 1. számú melléklet, intézményenkénti nagyságát a 3. számú melléklet tartalmazza.

1./ Működési célú kiadások alakulása
A személyi juttatások eredeti előirányzatát a Képviselő-testület 9.098.373 E Ft-ban határozta meg, amely a módosítások révén 9.702.849 E Ft-ra emelkedett. Az eredeti előirányzat a soros előrelépéseket tartalmazza, de nem foglalja magában a 13. havi illetmény pótlására kifizetett kereset-kiegészítések fedezetét, amelyet év közben a központi költségvetésből kapott meg önkormányzatunk.

A módosítások elsősorban a központi forrásból származó kereset-kiegészítés és a prémium éves programban résztvevők miatt történtek. Az I-III. negyedévben ennél a kiadási nemnél 6.818.296 E Ft került felhasználásra, az éves előirányzat 70,3 %-a. Ez a teljesítés időarányosnak tekinthető.

A munkaadókat terhelő járulékok teljesítése összefüggésben van a személyi juttatások alakulásával. Az I-III. negyedévben a 2.623.328 E Ft módosított előirányzatból 1.784.491 E Ft, azaz 68,0 % teljesítése történt meg. Az előző év hasonló időszakához képest csökkent a teljesítés, melynek oka, hogy csökkent a munkáltatói járulék mértéke.

A dologi kiadások 9.019.946 E Ft-os éves módosított előirányzatából 6.947.155 E Ft került felhasználásra, amely az éves előirányzat 77,0 %-a.

Az ésszerű és takarékos gazdálkodás érdekében tett lépés például a közös gázbeszerzés, az integrált dologi beszerzések, az Önkormányzati szintű közös beszerzési lehetőségek, csatlakozás a kormányzati beszerzésekhez kiadás-csökkenést eredményezett.

A dologi előirányzatok felhasználását a támogató feladatok működtetése is nagyban befolyásolja, mivel az ehhez kapcsolódó előirányzat átcsoportosítás a III. negyedévre csak ezt követően fog megtörténni.

Az intézményeknek továbbra is az ebbe a körbe tartozó kiadásokkal való nagyon takarékos gazdálkodást kell folytatniuk, így javítható a működési likviditási mutató.

A működési célú pénzeszköz átadások módosított előirányzata 381.295 E Ft, a teljesítés összege 299.182 E Ft, ami 78,5 %-os felhasználásnak felel meg. 

A pénzeszköz átadás 80,2 %-a az Önkormányzati Hivatalnál jelenik meg. A pénzeszköz átadások között szerepel az egyes kötelezően ellátandó feladatok civil szervezetek számára való átadásához kapcsolódó pénzeszköz átadás, az NGP-ben meghatározott feladatok ellátása és a korábban vállalt kötelezettségek teljesítése.

Az ellátottak pénzbeni juttatásánál az éves 89.440 E Ft előirányzattal szemben 206.891 E Ft-ot használtak fel az érintett intézmények a közoktatás, a gyermekvédelem és a szociális ellátás területén az I-III. negyedévben, amely az éves előirányzat 231,3 %-a. Ezt a túlteljesítést egyrészt a Szociális és Gyermekvédelmi Központnál történt többlet felhasználás idézte elő,  ahol még folyamatban van a reorganizációs terv végrehajtása, másrészt pedig a Harruckern János Közoktatási Intézménynél jelentkezik túlteljesítés a központi forrásból megvalósuló, szakképzésben résztvevő tanulókat megillető ösztöndíj kifizetése, valamint az ingyen-tankönyvre jogosultak létszámának emelkedése miatt.

A pénzforgalom nélküli kiadások teljesítéseként 39.189 E Ft összeggel a Pándy Kálmán Megyei Kórház vállalkozási tevékenységéből származó nyereség visszaforgatása jelenik meg.

2,/ Fejlesztési célú kiadások

A 2010. évi fejlesztési kiadások számbavételénél elsődlegesen a beruházásokat, a felújításokat, a pénzeszköz átadásokat és a hitel visszafizetést vettük figyelembe.

A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal 2010. I-III. negyedévi félévi fejlesztési célú kiadásai:

A hivatal esetében beruházásra és befektetésre 2.762.969 E Ft-ot költöttünk, felújítási kiadásokra 4.125 E Ft-ot fordítottunk, a hitel törlesztés összege 1.739 E Ft,  a pénzeszköz átadás  pedig 4.000 E Ft volt.

Az Önkormányzati Hivatal beruházásai

Ibsen Ház – Művészeti, Oktatási és Közművelődési Központ

Az építési kivitelezési munkák 2010. augusztus végére elkészültek, a projekt részét képező eszközök, fény- és hangtechnikai, valamint konyhatechnológiai berendezések beszerzése megtörtént. Az Ibsen Ház használatbavételi engedélye október elején jogerőssé és végrehajthatóvá vált. A beruházás 85 %-ban Norvég forrásból, 7,5 %-ban pedig EU Önerő Alapból kerül finanszírozásra. Mindkét forrásból eddig három sikeres lehívás történt, amelyek összege közel 519.000 E Ft. Jelenleg folyamatban van a záró kifizetési kérelem előkészítése, amely várhatóan ez év végén kerül elszámolásra közel 120.000 E Ft összegben. 

Szakképzés a gazdaságért TIOP-3.1.1 -08/1-2008-0022 TISZK projekt, Szakképzés a gazdaságért TIOP pályázathoz kapcsolódó fejlesztés

A beruházáshoz kapcsolódó nagyértékű eszközök egy része (sütőipari berendezések, önjáró rakodógépek, építőipari gépek) 2009. II. félévében került beszerzésre. 2010. I. félévében folyamatos volt a további eszközök beszerzésére vonatkozó közbeszerzések előkészítése, lefolytatása. Ennek keretében 2010. III. negyedévben megtörtént a szabadkígyósi helyszínre beépítendő sütőipari gépek beszerzése. Az év hátralévő időszakában további gépek, eszközök közbeszerzési eljárásának lefolytatása, befejezése várható. 

A projekt építési beruházásai a 2010. augusztus 4-i munkaterület átadással megkezdődtek. A kivitelezési, felújítási munkák a szerződésben meghatározott ütemterv szerint folynak. 

A szabadkígyósi tanműhely felújítás műszaki átadás-átvétele 2010. október 18-án, a mezőhegyesi tanműhely felújítás műszaki átadása 2010. október 22-én, a békési tanműhely felújítás műszaki átadás-átvétele 2010. október 26-án megtörtént. A gyulai helyszínen épülő TISZK épület befejezése a későbbiekben várható.

Részvényvásárlás a Békés Megyei Vízművek Zrt.-ben

Békés Megye Képviselő-testülete 2009. október 9-i ülésén a 257/2009. (X. 9.) KT. számú határozatában a Társaság alaptőkéjének felemeléséről szóló kötelezettségvállaló nyilatkozatot fogadott el, és „a kibocsátott kötvényből fejlesztési feladatokat finanszírozó céltartalék” jogcímen szereplő forrás terhére részvények jegyzésére vállalt kötelezettséget. A részvényvásárlás 2010. január hónapban megtörtént.

Pándy Kálmán Megyei Kórház új Patológiai Osztályának építése

A Képviselő-testület döntésének megfelelően az előkészítési feladatokat követően ez év elején került sor a patológiai épület kivitelezésére vonatkozó közbeszerzés lefolytatására. Az eredményes közbeszerzést követően a kivitelezés 2010. február hónapban elkezdődött és szeptember végére befejeződött. Szintén a III. negyedévben került sor az új Patológiai Osztály létesítéséhez kapcsolódó orvos-technológiai eszközök, felszerelések, valamint a beépített és mobil bútorzat beszerzésére vonatkozó közbeszerzések lefolytatására, az eszközök szállítása – a beépített és mobil bútorzat beszerzésével együtt – 2010. szeptember végére befejeződött.

Kollégiumi Centrum létesítése a Harruckern János Közoktatási Intézményben

Az előkészítési feladatokat és az eredményes közbeszerzést követően a kivitelezés 2009. október hónapban elkezdődött és a szerződésben meghatározott ütemezésnek megfelelően 2010. augusztus elején a sikeres műszaki átadás-átvételi eljárással befejeződött. Szintén elkészült az intézmény beruházásában, kivitelezésében a kollégiumhoz kapcsolódó parkoló építése is. Az épület használatbavételi engedélye jogerőssé, végrehajthatóvá vált, az intézmény az épületet használatba vette. 

Telephely kialakítása irattározásra

Az elmúlt években megvalósított intézményi integráció kapcsán az irattározásra alkalmas kapacitás iránti igény jelentősen megnövekedett az intézmények tekintetében is, ezért szükségessé vált – az irattározásra érvényes szabályok betartását és egyidejűleg a költséghatékonyság szempontjainak érvényesítését biztosító – irattározás céljára alkalmas telephely kialakítása. A Békés, Verseny u. 3. szám alatti telepen lévő csarnokokat az eladó a megkötött szerződés értelmében felújítva, átalakítva és irattározásra alkalmas polcrendszerrel felszerelve adta át, az első csarnokot 2009. december közepén, további két csarnokot és az irodaépületet tartalmazó teljes telephelyet 2010. május 14-én. Az átadott telephelyre a beköltözés megtörtént.

Körös-menti Szociális Centrum, Hajnal István Szociális Centrum, Pándy Kálmán Kórház konyhakorszerűsítés

A Körös-menti Szociális Centrum szarvasi és mezőkovácsházi konyháinak, valamint a Hajnal István Szociális Centrum békési és dévaványai konyháinak tervei elkészültek, a szükséges hatósági engedélyek beszerzése megtörtént. A konyharekonstrukciók (Körös-menti Szociális Centrum szarvasi és mezőkovácsházi konyhája, valamint a Hajnal István Szociális Centrum békési konyhája) kivitelezőinek kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárások befejeződtek, a munkaterületek átadás-átvételével a rekonstrukciók várhatóan november elején megkezdődnek és várhatóan 2011. első negyedévében befejeződnek.  A három konyha konyhatechnológiai eszközök és gépek beszerzésére vonatkozó közbeszerzési eljárás elindult. A Hajnal István Szociális Centrum dévaványai konyha rekonstrukciójának és konyhatechnológia eszközeinek beszerzésére vonatkozó közbeszerzési eljárások ezt követően kerülnek elindításra. 

„SO2 Sürgősségi Osztály korszerűsítése a Békés Megyei Pándy Kálmán Kórházban” című, TIOP-2.2.2-08/2-2009-0014 projekt

A projekt megvalósítása 2009. december 11-én elkezdődött. A Sürgősségi Osztály épület és a helikopter leszállóhely kiviteli tervei elkészültek, az építési engedélyek jogerősek. A sürgősségi osztály és a struktúraváltást elősegítő kórházi fejlesztés révén megvalósuló épületek műszaki összekapcsolása miatt szükséges volt az SO2 építési engedélytervének és építési engedélyének módosítása. A módosított tervek elkészültek, az építéshatósági eljárás folyamatban van. Az engedélyes terv jogerőre emelkedését követően kerülhet sor a kivitelező kiválasztására vonatkozó gyorsított közbeszerzési eljárás lefolytatására. A kivitelezés kezdésére várhatóan 2011. január-február hóban kerül sor.

Az orvos-technológiai eszközök beszerzésére vonatkozó közbeszerzési eljárás folyamatban van.

A projekthez kapcsolódó különböző szakértői szerződések aláírása megtörtént, a szolgáltatások nyújtása folyamatos. 

Farkas Gyula Közoktatási Intézmény faipari műhely fűtéskorszerűsítése, DARFT-TEKI-2009.

A Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 2009. évben a Területi kiegyenlítést szolgáló (TEKI) előirányzata terhére részesítette támogatásban a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény faipari tanműhely fűtéskorszerűsítése megújuló energia-forrással című pályázatunkat. A sikeres közbeszerzési eljárást követően a beruházás kivitelezése 2010. januárban elkezdődött és 2010. április közepén befejeződött, a megítélt támogatás lehívása megtörtént, a fűtési rendszer végleges használatbavételi engedéllyel rendelkezik.

Hunyadi János Közoktatási Intézményben Sportudvar kialakítása, DARFT-LEKI-2009.

A Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 2009. évben a Leghátrányosabb helyzetű kistérségek felzárkóztatását szolgáló (LEKI) előirányzata terhére részesítette támogatásban a Hunyadi János Közoktatási Intézményben sportudvar kialakítására vonatkozó pályázatunkat. A sikeres közbeszerzési eljárást követően a beruházás kivitelezése 2010. januárban elkezdődött és 2010. október végén befejeződött. Jelenleg a megítélt támogatás lehívásának előkészítése folyik. 

Rendezvénytér kialakítása a Békéscsabai Repülőtéren

Békés Megye Képviselő-testülete döntésének megfelelően a rendezvénytér tervei elkészültek, a beruházás első ütemének kivitelezése a 2010. június 15-i műszaki átadás-átvétellel befejeződött. A rendezvénytéren az átadás követő két hónapban sikerrel megrendezésre került egy országos és egy világbajnokság, amely során több száz modellező körrepülő volt látható. A résztvevők mellett, akik a világ legkülönbözőbb pontjairól – Kínából, Japánból, Új-Zélandról, az Egyesült Államokból, Kanadából, Brazíliából, Ausztráliából és Európa szinte minden országából – érkeztek.

Struktúraváltoztatást támogató infrastruktúrafejlesztés a Pándy Kálmán Kórházban, TIOP-2.2.4/09/1-2010-0026. projekt

Békés Megye Képviselő-testülete döntésének megfelelően a TIOP-2.2.4/09/1– Struktúraváltoztatást támogató infrastruktúrafejlesztés a fekvőbeteg-szakellátásban elnevezésű pályázati konstrukcióra a Pándy Kálmán Megyei Kórház, mint projektgazda által benyújtásra került az „Új tömb kialakítása a Békés Megyei Képviselő-testület Pándy Kálmán Kórházában” című pályázat. A pályázatot a Bíráló Bizottság javaslata alapján a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség Humán Erőforrás Programok Irányító Hatósága támogatásra érdemesnek ítélte a projektben szereplő egyes költségek csökkentése mellett. A Pándy Kálmán Kórház panaszlevélben kérte az irányító hatóságot a költségcsökkentések elhagyására, illetve mérséklésére. A Nemzeti Fejlesztési Miniszter a panaszlevélben foglaltaknak helyt adott, egyúttal kezdeményezte a pályázatnak az elbírálási folyamat tartalmi értékelés szakaszába történő visszafogadását. A Bíráló Bizottság döntése még nem ismert.

Szolgálati lakás program

Békés Megye Képviselő-testülete döntött a Szolgálati Lakásprogram elindításáról, amellyel a kötelező és önként vállalt feladatok magasabb szintű ellátásának feltételeit biztosítani tudjuk azáltal, hogy a megfelelő szakemberek szolgálati lakáshoz jutásának feltételeit biztosítani tudjuk.

KÖZOP

Békés Megye Képviselő-testülete döntött arról, hogy a közlekedési feltételek javítása, a főúthálózatok fejlesztése érdekében – az Országos Területrendezési Tervben szereplő célkitűzésektől eltérően – a megye számára kedvezőbb változatok megvalósíthatóságának megalapozására javaslatot tesz a Közlekedés Operatív Program keretében projekt ötlet benyújtására, megvalósíthatósági tanulmány készítésének támogatása iránt a következő tartalommal:

1. Az M44-es gyorsforgalmi út megvalósíthatóságának vizsgálatára a Kondoros – Békéscsaba – Országhatár szakaszon, Békéscsabát és Gyulát délről elkerülő nyomvonalváltozattal.

2. A 46. számú főút megye határ Gyomaendrőd-Mezőberény közötti szakasza, valamint meghosszabbítása megvalósíthatóságának vizsgálatára Mezőberény-Békés-Doboz-Sarkad-Méhkerék-(Románia) nyomvonallal, az indokolt településelkerülő szakaszokkal.

3. A 47. számú főút Mezőberény várost elkerülő szakasza megvalósíthatóságának vizsgálatára.

A projektötletet az Irányító Hatóság formai szempontból befogadta, a Bíráló Bizottság döntésével támogatásra érdemesnek ítélte, így a megvalósíthatósági tanulmány kidolgozásához 100 % mértékű támogatást biztosít. Jelenleg a projekt előkészítési szakasza zajlik.

Multifunkcionális kiállítási központ létesítése A+B Expo – HU-RO –projekt

A Békés Megyei Önkormányzat, mint a projekt Vezető Partnere 2010. július hónapban az Irányító Hatóságtól hivatalos értesítést kapott a pályázat támogatásáról. A tervezett létesítmények megvalósítását az ERDF több mint 3,5 Millió euróval támogatja. A projekt megvalósítása folyamatban van, kezdési időpontja 2010. szeptember 1. A tervezett befejezési határidő 2012. augusztus 31. Jelenleg a szerződéskötés előtti fázis zajlik, melynek keretében az Irányító Hatóság előírása alapján a projektben résztvevő partnerek a kért dokumentumokat benyújtották. Az Irányító Hatóság kérésére az eredeti költségvetés módosításra került, a végleges adatlapot 2010. október 26-án küldtük meg részére. A kiviteli tervek elkészítésére vonatkozó közbeszerzési eljárás előkészítés alatt van, a tervek elkészítését követően kerülhet sor a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás indítására. A közös erővel megvalósuló fejlesztés révén a térség olyan kiállító, kereskedelmi és kulturális létesítményekkel gazdagodik, amelyek méltó módon szolgálják majd a térség üzleti vállalkozásait és kulturális életét. 

Gyula, Szentháromság utcai logisztikai fejlesztés

A logisztikai központ megvalósítására vonatkozó beruházási programterv szerinti, I. ütemben meghatározott bontási és építési munkák, valamint a további ütemben meghatározott mosoda épület építése beépített mosodatechnológiával engedélyezési és kivitelezési tervdokumentációinak elkészítésére, a tervező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás előkészítése folyik.

Tudásház és Könyvtár rekonstrukció

A rekonstrukció keretében beépített hűtés-fűtési rendszer automatizálásának tesztelésére, beszabályozására, egyes műszaki elemek korrekcióira 2010. év elején került sor és ezt követően lehetett kifizetni a kivitelező végszámlájából visszatartott 10 millió forintot.

A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal 2010. I-III.  negyedévi  felújítási kiadásai:

Kollégiumi centrum épületének felújítása a Farkas Gyula Közoktatási Intézményben

A kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás után a kivitelezés 2009. augusztus 5-én megkezdődött és 2009. december 28-án befejeződött. A kollégium használatba vételi engedélye 2010. január 5-én jogerőre emelkedett. A felújítási tevékenység végszámlájának kifizetésére 2010. januárban került sor.

Pándy Kálmán Megyei Kórház területén található Római Katolikus Kápolna felújítása

A kápolnában működő könyvtár kiköltöztetése lehetővé tette a kápolna felújítását, eredeti funkciójának visszaállítását, ezért a 2010. elején elkészült engedélyezési tervek alapján kiadott építési engedély birtokában a kivitelezés a 2010. július 6-i munkaterület átadás-átvételt követően elkezdődött. A kápolna felújítási munkái elkészültek, 2010. szeptember 30-án annak ünnepélyes újraszentelésére is sor került. Az ünnepi esemény jelentőségét elismerve az átadáson a megyei egyházi tisztségviselők is megjelentek. A belső berendezést megállapodás szerint a katolikus egyház biztosította, a kápolna az átadást követően ökumenikus kápolnaként működik.

Az Önkormányzati Hivatal pénzeszköz átadásai

A felhalmozási célú pénzeszköz átadás a víziközmű-fejlesztéshez és az NGP feladatainak végrehajtásához kötődően történt.

Az Önkormányzati Hivatal finanszírozási kiadások

Ennél a kiadásnemnél a teljesítés 1.739 E Ft, amely a két Közkincs program keretében felvett hitel 2010. évi törlesztő részlete.

Az intézmények beruházásai és felújításai

Az intézmények 2010. évre 1.301.899 E Ft beruházási előirányzattal és 488.181 E Ft felújítási előirányzattal számolhattak a költségvetési rendelet módosítását követően. Ennek egy része felügyeleti szervi támogatásból, másik része pedig intézményi saját forrásból áll rendelkezésre. Az intézményi saját forrás részét képezi a 2009. évi zárszámadáskor elfogadott pénzmaradvány felhalmozási része is.

A felhasználás a Képviselő-testület által engedélyezett feladatok megvalósítására történt, amelyek az intézmények által ellátott feladatok színvonalának emelését biztosítják.

III. Kötvénykibocsátás és kötvénykezelés

Békés Megye Képviselő-testülete 2007. október 5-i és 2007. november 16-i ülésein döntött összesen 9,4 milliárd Ft összegnek megfelelő CHF-alapú kötvény kibocsátásáról (279/2007. (X.5.) KT. és 297/2007.(XI.16.) KT. számú határozatok).

A kötvénykibocsátás célja, hogy önkormányzatunk pályázati forrásból megvalósuló beruházásaihoz az önrészt, és a saját erős beruházásokhoz a fedezetet biztosítani tudjuk. 

A zártkörű kötvénykibocsátás 20 éves futamidőre történt azzal, hogy az első 5 éves türelmi idő alatt csak kamatfizetési kötelezettsége van a kibocsátó önkormányzatnak. 

A beszámolási időszakban is folyamatos volt a kötvényforrás különböző befektetési módokon történő hasznosítása. A kamatoztatás keretében alkalmazott banki termékek alacsony kockázatúak (betétek, állampapírok, hozamgarantált betétek).

IV. Az intézményi hálózat átalakításával kapcsolatos tapasztalatok

A működés racionalizálását szolgálta az intézményhálózat átalakítása. A Képviselő-testület még 2007. évben meghozott döntéseinek megfelelően kialakult új intézményhálózat - mintegy harmadnyi - feladatkörét tekintve sokkal összetettebb intézményeket foglal magában. 

2010. évben a Megyei Önkormányzat 13 intézményből és az Önkormányzati Hivatalból álló intézményi rendszer keretében végzi feladatait.

A támogató feladatokkal kapcsolatos együttműködés célja, hogy a felesleges kapacitásokat megszüntessük, a műszaki folyamatok ellátásában jelentkező párhuzamosságokat kiszűrjük. Az azonos feladatok egy helyre koncentrálásával ellátásuk költséghatékonyabban és szakszerűbben megoldható.

Az egyes támogató feladatok telepítése azon intézményekhez történt meg, ahol azok ellátáshoz a személyi és a tárgyi feltételek már adottak, így pótlólagos beruházási igénnyel már nem, vagy csak kis mértékben járnak. 

Vannak azonban olyan feladatok, pl. a mosodai és az élelmezési szolgáltatás, amelyek esetében a megfelelő kapacitás egyik intézménynél sem áll jelenleg rendelkezésre, ezért itt mindenképpen kisebb-nagyobb beruházások szükségesek.

A háromnegyed éves beszámoló kapcsán elmondható, hogy az ilyen típusú feladatvégzés pénzügyi hatékonysága jóval nagyobb, beváltja a vele szemben támasztott elvárásokat.

Tisztelt Képviselő-testület!

Mindannyiunk előtt ismert tény, hogy a 2007-2009. közötti évenkénti, továbbá a 2010. évi kormányzati forráselvonások (összesen közel 5 milliárd Ft értékben) és a 2008. évben kezdődött gazdasági világválság hazánk gazdaságára, ezen belül megyénk és Önkormányzatunk gazdálkodására is negatív hatással volt.

A Képviselő-testület 2007. évtől kezdődően meghozta azokat a döntéseket, amelyek a központi megszorító intézkedések kivédésére szolgáltak. Döntött az ágazati koncepciók módosításáról a hatékony és gazdaságos feladatellátás jegyében. 

A szinte folyamatosan jelentkező újabb és újabb kormányzati megszorító intézkedések a megyei önkormányzatokat a 2010. év I-III. negyedévében is megfeszített gazdálkodásra kényszerítették annak érdekében, hogy költségvetésüket egyensúlyban tudják tartani.

További lépéseket tettünk és teszünk az intézményrendszer struktúrájának racionalizálása, a hivatal belső szerkezetének átalakítására annak érdekében, hogy csökkentsük a források szűkülésének negatív hatásait, még hatékonyabb és gazdaságosabb formában működjünk. Így befejezéshez közeledik az intézményhálózatban a 2009. évközi megvonások kivédésére a támogató feladatok hatékonyabbá tétele, amelytől jelentős megtakarítást várunk el. 

Fentieket figyelembe véve összegzésképpen elmondható, hogy a szoros költségvetés ellenére Önkormányzatunk teljesíteni tudta a 2010. költségvetési év I-III. negyedévre kitűzött feladatait. A költségvetési bevételek teljesítése meghaladta a költségvetési kiadásokat, valamint a bevételek beszedése 13,8 %-kal haladta meg az időarányos előirányzatot. 

Önkormányzati szinten a kiadási előirányzat teljesítésében megtakarítás figyelhető meg, amit az is igazol, hogy az I-III. negyedévben a kiadások nem érték el az időarányos mértéket, a teljesítés 55,9 %.

Az Önkormányzat elsőrangú célja volt a többletjövedelmet hozó, többlet bevételtermelő képesség növelése mellett a kapacitások gazdaságos kihasználása.

A Békés Megyei Önkormányzat 2010. évi gazdálkodásáról összegzésként kinyilvánítható, hogy a jelentős forrásszűkülés ellenére az intézményrendszer korábbi átalakításával, a racionálisabb feladatellátás feltételeinek megteremtésével eleget tudtunk tenni feladatainknak, megőriztük az Önkormányzat pénzügyi stabilitását. 

Önkormányzatunk megfeszített gazdálkodást folytatva 2009. évben még képes volt arra, hogy kötelezettségeit, tennivalóit úgy lássa el, aszerint gondoskodjon a megyei intézményhálózat biztonságos és méltó fenntartásáról, a megye lakosságának kiszolgálásáról, hogy mindezekhez még nem kellett működési hitelt igénybe vennie. Ez a feladat teljesítés 2010. évben már csak hitel igénybevétele mellett volt biztosítható.

Az intézményi rendszer átalakítását, valamint a belső struktúra kiigazítását követően a szűkös forráslehetőségek mellett célunk, hogy hosszú távon is biztosítható legyen az Önkormányzat költségvetési gazdálkodásának egyensúlya, valamennyi ellátandó feladatunkat teljesíteni tudjuk.
Kérem a Képviselő-testületet a 2010. év I-III. negyedévi gazdálkodásáról készített beszámoló megtárgyalására és annak elfogadására.

HATÁROZATI JAVASLAT:

Békés Megye Képviselő-testülete a 2010. évi költségvetés I-III. negyedévi teljesítéséről szóló beszámolót elfogadja.

A háromnegyed éves gazdálkodás tapasztalatait a 2010. IV. negyedévi gazdálkodás során figyelembe kell venni.
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