                                                                                            

Előterjesztés

Békés Megye Képviselő-testülete

2010. december 17-i ülésére

Tárgy: Beszámoló a Képviselő-testület 2010. évi nemzetközi programjának végrehajtásáról, (ennek keretében tájékoztató a vegyesbizottságok tevékenységéről); a Képviselő-testület 2011. évi nemzetközi programja; pályázat benyújtásának előkészítése az LLP-Leonardo Partnerség Program keretében
Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 360/2009. (XII. 18.) KT. számú határozatával fogadta el a Képviselő-testület 2010. évre vonatkozó nemzetközi programját, melynek végrehajtásáról az alábbiak szerint számolok be:
A Békés Megyei Önkormányzat által fenntartott intézmények nemzetközi kapcsolatairól szóló 2010. évi beszámolók, valamint 2011. évi nemzetközi tervei az előterjesztés mellékletét képezik. 

A Békés Megyei Önkormányzat nemzetközi kapcsolatai közül meghatározó szerepet tölt be a határmenti megyékkel (Arad, Bihar) történő együttműködésünk. A jószomszédi kapcsolatainkat projekt alapú közös tevékenységek, a rendszeresen megtartott vegyes bizottsági ülések és további partneri látogatások erősítik meg. 
A Kárpát-medencében a romániai magyarok által sűrűn lakott két megyéjével (Hargita, Kovászna) már évtizedek óta folyamatosan baráti viszony köt össze bennünket, emellett még a térségből Vajdaság Autonóm Tartomány évek óta a partnerünk.  
Nyugat-Flandria Tartománnyal a projekt alapú együttműködésre helyeztük a hangsúlyt. Az európai területfejlesztési folyamatok nyomon követése miatt rendszeresen rész veszünk a nemzetközi szervezetek rendezvényein, ezek közül kiemelkedik az Európai Régiók Gyűlése.
A Békés Megyei Önkormányzat nemzetközi kapcsolatrendszerének szerkezete:

1.  A közvetlenül szomszédos megyékkel ápolt testvérmegyei kapcsolatok összefoglalva 
     az alábbiak:

- Arad megye

- Bihar megye
2.  Kárpát-medencei kisugárzású testvérmegyei kapcsolatok:

    - Hargita megye

    - Kovászna megye

    - Vajdaság Autonóm Tartomány
3. Projektalapú együttműködésen alapuló, illetve egyéb transznacionális kapcsolatok:
       3.1. Több éves múltra visszatekintő kapcsolatok: - Nyugat-Flandria Tartomány (Belgium)
                                                                                - Deux-Sévres megye (Franciaország)
 3.2. A közelmúltban kialakított kapcsolatunk: - Észak-Szumátra Tartomány (Indonézia)
       3.3. Békés megye az alábbi nemzetközi szervezetekben képviselteti magát: 
- Európai Régiók Gyűlése (AER),

- Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata (CESCI)

- Európai Régiók Intézete (IRE)

I. Beszámoló Békés Megye Képviselő-testülete 2010. évi nemzetközi programjának végrehajtásáról

A 2010. évi nemzetközi programterv a nemzetközi kapcsolatok tervezése, fenntartása terén alapelvként fogalmazta meg a projektalapú, érdemi tartalommal bíró együttműködések irányába való elmozdulást. A takarékosság elvét szem előtt tartva a kölcsönös udvariassági jellegű látogatásokat ritkítani, a kölcsönös szakmai, gazdasági előnyökkel járó közös programok, számát pedig növelni kell. A Hivatal a 2010. év nemzetközi kapcsolatok intézése során ezen elveket messzemenően figyelembe vette.
I.1. A közvetlenül szomszédos megyékkel ápolt testvérmegyei kapcsolatok:

A Békés Megyei Önkormányzat 2007. év őszén a romániai szomszédos Arad és Bihar megyékkel ápolt testvérmegyei kapcsolatok alapján megújított és kibővített együttműködési megállapodásokat kötött. Önkormányzatunk az ezen megállapodások végrehajtó szerveiként működő Arad-Békés Megyei Vegyes Bizottság és Békés-Bihar Megyei Vegyes Bizottság munkáját kiemelten fontosnak tartja. 
Tekintettel az önkormányzati választásokra mindkét bizottság tagjainak személye jelentősen megváltozott 2010. év őszén. 

A bizottságok munkaterv szerinti működése a 2010. évben az alábbiak szerint valósult meg. 
Arad–Békés Megyei Vegyes Bizottság:

Az Arad megyei partnerünkkel két találkozót (Arad, Békéscsaba) rendeztünk meg 2010. évben. 
A 2010. évi üléseken az alábbi jelentősebb témaköröket vitatta meg a vegyes bizottság:

· Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 pályázati felhívásaival kapcsolatos projektek megtárgyalása;
· A közös határmenti projektek áttekintése;

· Békés–Arad EGTC létrehozása, melynek keretében sor került az Alapszabály-javaslat és az Egyezmény-javaslat aláírása;
· Arad és Békés megyék együttműködési lehetőségei a vízgazdálkodás és az öntözés területén különös tekintettel a Száraz-ér vízutánpótlására;
Az Arad–Békés Megyei Vegyes Bizottság Humánfejlesztési, Kulturális és Egészségügyi Albizottsága gyulai ülésén megvitatta a két megye egészségügyi helyzetét, ezen belül a betegszállítás, a mentés, a légi mentés, a hiányszakmák helyzetét, valamint érintették a határmenti közegészségügyi kérdéseket is. 
Szinte valamennyi ülésen részletesen szóba került a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013, amelyek közül néhányra az Irányító Hatóság szakemberei is ellátogatottak, előadás formájában tájékoztatták a vegyes bizottság tagjait. Az általános információ közvetítésen kívül ekkor lehetőség nyílt projektek, és projektjavaslatok részletes megvitatására.

A vegyes bizottság működésében új fejezet kezdődik a Békés–Arad EGTC létrehozásával, amelynek megalakításáról, annak részleteiről a későbbiekben még tájékoztatást nyújtunk.
A két megye területén elhelyezkedő Száraz-ér vízutánpótlásának lehetséges módjáról rendszeresen tanácskozik a bizottság. A legutóbbi ülésen határozat született arról, hogy partnerek keresik meg levélben országuk illetékes miniszterét azzal a kéréssel, hogy a soron következő Román - Magyar Vízgazdálkodási Bizottság ülésén tűzzék napirendre a Száraz-ér vízutánpótlásának ügyét, továbbá a megyék vegyes bizottságának képviselői tanácskozási joggal részt vehessenek az ülésen.

Ebben az évben az egészségügy, mint témakör is napirendre került, ennek során a felek megvitatták és támogatták Arad és a Békés megyei kórházak „Gyógyítás határok nélkül a Körös-Maros-közben Arad és Békés megyei egészségügyi ellátás közös alapjainak megteremtése” című projektjeinek előkészítését és a pályázat benyújtását.
Fentiek mellett egészségügyi témaként szerepelt „A román és magyar egészségbiztosítás keresztfinanszírozásának elősegítése helyi projekt benyújtásával” című előterjesztés, ami kölcsönös betegellátás kölcsönös elősegítéséről, illetve az ezzel kapcsolatban benyújtandó pályázatról szólt.
Békés–Bihar Megyei Vegyes Bizottság:

Bihari partnerünkkel három találkozót szerveztünk meg, kettőt Bihar megyében (Nagyvárad, Tenke), illetve egyet Békés megyében (Szarvas). 
A 2010. évi üléseken az alábbi jelentősebb témaköröket vitatta meg a vegyes bizottság:

· Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 pályázati felhívásaival kapcsolatos projektek megtárgyalása;
· A közös határmenti projektek áttekintése;

· Békés és Bihar megyék együttműködési lehetőségei a vízgazdálkodás és az öntözés területén;
· Békés és Bihar megyék együttműködése a turizmus területén.
A Békés – Bihari Vegyes Bizottság üléseinek tematikája sokban hasonlít az Arad–Békés Megyei Vegyes Bizottság ülésein elhangzott napirendi pontokhoz. 

Ezeken az üléseken is rendszeresen részt vettek az Irányító Hatóság szakemberei is.
A térségben rendszeresen visszatérő problémát jelent az ár-, belvíz elleni védekezés, ezért ez kiemelt témakör a bizottsági üléseken, ahol az illetékes vízügyi szakemberek, akik tájékoztatást nyújtanak a kialakult helyzetről, a veszély elhárításának módjáról, illetve ennek lehetséges pályázati hátteréről.   
A bizottság tagjai átfogó tájékoztató elemzést hallgattak meg a térségre vonatkozó gazdasági, kulturális, turisztikai helyzetről. Az előadó részletesen bemutatta a társaságban résztvevő megye komplex turizmusfejlesztési lehetőségeit (benne: vízi turizmus és hegyvidék-síkvidék turisztikai program).
A bizottság az ülésein megvitatta és támogatta a fenti témakörben benyújtani szándékozott projekteket.
A vegyes bizottsági ülésekről összességében elmondható, hogy a programok elérték céljukat. Mindkét bizottság meghatározta és számba vette azokat a lehetséges együttműködési projekteket, amelyek a határmenti térségben élő emberek életminőségének javítását szolgálhatják. Meggyőződésünk, hogy a határmenti partnerekkel történő projektalapú együttműködés, a gazdasági szerkezetváltáshoz és a felzárkózáshoz való hozzájárulást segítik elő. Közös projektjeink a valós igényekhez való irányulása, a korszerű technológiák és know-how importja fejlesztheti elavult és hiányos infrastruktúránkat, élénkíthetik megyénk gazdasági aktivitását, gyorsíthatják gazdasági növekedésünket és emelhetik az innovációs- és tudástranszfer szintjét.

A Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködés Program 2007-2013 (a továbbiakban: HU-RO) Közös Monitoring Bizottsága és Közös Irányító Bizottsága 2008. év tavaszán megtartotta alakuló ülését. A tagok az Irányító Hatóság, valamint a Közös Szakmai Titkárság több írásbeli eljárásában közös megegyezéssel fogadták el a program dokumentumait. A program sikeres tervezéséhez és lebonyolításához, a pályázatok kiírásához véleményünk és javaslataink közlésével járultunk hozzá. Békés megye a pályázatok értékelésével kapcsolatos valamennyi ülésen részt vett, aktívan hozzájárult az ülések munkájához, így a program végrehajtásával kapcsolatban időarányosan megvalósítottuk a tervet.
A Közös Monitoring Bizottság, illetve a Közös Irányító Bizottság évente rendszeresen több ülést tart, amelyeken a bizottságok a pályázati eljárással, a források felhasználásával, illetve a meghirdetés előtt álló pályázati felhívásokkal kapcsolatos döntés hozatali mechanizmusokról tárgyalnak.
A Közös Monitoring Bizottság és a Közös Irányító Bizottság 2010. novemberében Nagyváradon tartotta legutóbbi ülését. Az üléseken a bizottságok tagjai a kibocsátás előtt álló HURO/1001 pályázati felhívásról, illetve pályázati források reallokációjáról döntöttek.
Jelentősebb együttműködések Arad megyével az alábbiak:
A Békés Megyei Önkormányzat sikeresen pályázott Békés megyei és Arad megyei partnerével a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 pályázati felhívására az „A+B Expo – Közös EXPO, közös Piac – Gazdaság- és kereskedelemélénkítés Arad és Békés megyékben” című projekttel.
A projekt célja a vállalkozás a határmenti régióban, továbbá a vállalkozások együttműködésének ösztönzése és egyszerűsítése a két megyében létrejövő kiállítási központok infrastrukturális fejlesztése által. A projekt elsődleges tevékenysége magyar oldalon egy multifunkcionális, de főként gazdasági célú kiállítási csarnok beruházásának megvalósítása a Békés megyei repülőtér mellett nettó 2.000.000 Euró nagyságrendben, valamint nettó 253.254 Euró összeggel az épület felszerelése. Az aradi partner a már működő kiállítási csarnokainak bővítését tervezi konferencia központtal.

A projekt befejezési határideje 2012. augusztus 31. 

Az Európai Területi Együttműködés források hatékonyabb fogadására - egy új jogintézmény formájában - lehetőség nyílt az Európai Területi Együttműködési Csoportosulás (European  Grouping of Territorial Cooperation, továbbiakban: EGTC) létrehozására.
Ennek megfelelően Békés Megye Képviselő-testülete, valamint az Arad Megyei Tanács a térség külügyi célkitűzései megvalósításának eszközeként arról döntött, hogy a két önkormányzat közös szándékán alapuló további együttműködése szerint megalakítja közös EGTC szervezetét. 
Az EGTC alapvetően az alábbi funkciókat képes betölteni:
· Közös fejlesztési programok és projektek generálása, lebonyolítása;

· Kapcsolatépítés, tapasztalatcsere, koordináció;

· Térségi lobbi és marketing tevékenység.

Békés és Arad megye egyaránt érdekelt a térség fejlesztésének előmozdításában, a szoros együttműködés kialakításában, ezért az EGTC létrehozása nagyon időszerű feladat. A Békés Megyei Önkormányzata alapító tagként indítványozta, hogy a két partner készítse elő az érvényes EU és hazai jogszabályok szerint a Békés-Arad Korlátolt Felelősségű Európai Területi Együttműködési Csoportosulás (BAEGTC) létrehozását. Kezdeményezte továbbá, hogy a két Testület munkaszervezete / hivatala kezdje meg a szervezet nyilvántartásba vételéhez és a működése megkezdéséhez szükséges munkát.
A Békés Megyei Vízművek Zrt. és az Arad Megyei Vízművek a Békés Megyei Önkormányzat koordinációja mellett 2010. január elején konzorciumi szerződést (ivóvíz átvezetés) írt alá arra vonatkozóan, hogy a Maros-hordalékkúp a magyarországinál jóval kevésbé szennyezettebb aradi részéről ivóvíz érkezzen Békés megyébe. A kezdeményezésnek az volt a célja – összhangban a Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító programmal - hogy az ivóvízminőség-javítás terén olyan műszaki megoldást részesítsünk előnyben, mely hosszútávon, biztonsággal ellátni egészséges ivóvízzel Békés megye településeinek nagy részét, valamint közgazdasági összehasonlításban a leginkább ésszerű mértékű beruházási és üzemeltetési költségterhekkel jár együtt. Erre vonatkozó kezdeményezések 2004-ben is voltak, azonban konkrét együttműködésre csak ez évben került sor. 

A fentieken kívül az előterjesztés „2010. évi külügyi események” részében ismertetem az Arad és Bihar megyei partnereinkkel megvalósult kisebb programokat is. 
I.2. Kárpát-medencei kisugárzású testvérmegyei kapcsolatok:

Önkormányzatunk testvérmegyei, testvértartományi kapcsolatokat tart fenn a romániai Hargita, és Kovászna megyékkel, valamint Vajdaság Autonóm Tartománnyal is. 
Hargita és Kovászna megyékkel való kapcsolatunkat a közelmúltig elsősorban a kölcsönös, udvariassági látogatások jellemezték. Ezeket a protokolláris jellegű együttműködéseket - a takarékossági szempontok figyelembe vételével - a kölcsönös szakmai, gazdasági előnyökkel járó programokra kívánjuk átváltani, elsősorban kulturális és oktatási területeken. Ennek egyik lépéseként a Békés Megyei Önkormányzat kezdeményezése alapján középiskolai diákok tematikus táboroztatása valósult meg ebben az évben, amelyekről az iskolák részletesebben is tájékoztatnak jelen külügyi beszámoló mellékletében. Az ifjúsági táborozás illeszkedik Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programjához, valamint a 2010. évi külügyi programban megfogalmazott célokhoz, mivel ápolja és fenntartja a testvérmegyei partneri kapcsolatokat, és konkrét együttműködést valósít meg. 

Csatlakoztunk Hargita megye kezdeményezéséhez, és részt vettünk a szórvány magyarság felkarolását elősegítő programban.
Tíz székelyföldi település a Hargita Megyei Tanács felhívására mintegy 25 tonna saját termesztésű burgonyával segítette a nehéz helyzetben élő Békés megyei állami gondoskodásban élő gyermekek ellátását. 

A fentieken kívül az előterjesztés „2010. évi külügyi események” részében ismertetem a Kovászna és Hargita megyei partnereinkkel megvalósult további programokat. 

A Békés Megyei Önkormányzat 2007. elején kezdeményezte - Arad és Bihar megyék mellett - Vajdaság Autonóm Tartománnyal is Együttműködési Megállapodás aláírását, további területekkel kiszélesítve a 2006-ban elhatározott környezetvédelmi együttműködést. 2007. októberében megkötött együttműködési megállapodás aláírását követően a felek eldöntötték, hogy a jövőbeni projektszintű együttműködés lehetőségeinek feltárása érdekében, az egyes területek szakemberei egymás országaiba kölcsönös látogatásokat tesznek. Ebből kifolyólag 2008. évben a partnerek lehetőséget láttak természetvédelmi témakörben pályázatot benyújtani az Európai Területi Együttműködés Dél-kelet Európai Transznacionális Együttműködési Program 2007-2013 felhívására, azonban ez elmaradt. 

Intézményeink közül, a Békés Megyei Jókai Színház, Szomszédolás évadának szerb kultúra hava rendezvényeleme keretén belül, egy szerb nyelvű előadás vendégjátékát tartották meg, amelyet a magyar nyelvű nézők számára is érthetővé tett a színház.  
Vajdaság Autonóm Tartománnyal az operatív kapcsolat jelenleg szünetel, de készek vagyunk - igény esetén – az együttműködésre.
I.3. Projektalapú együttműködésen alapuló egyéb transznacionális kapcsolatok:

I.3.1. Több éves múltra visszatekintő kapcsolatok:
Nyugat-Flandria Tartománnyal már több mint egy évtizede kezdtük meg az együttműködésünket és a viszonylag nagyobb földrajzi távolság ellenére is sikeresen valósítunk meg programokat. Belga partnereink a legutóbbi találkozásunk alkalmával megerősítették, hogy a két szervezet közötti eddigi együttműködést eredményesnek ítélik meg, ezért a közös munkát tovább szeretnék folytatni a kölcsönös előnyök kiaknázásának érdekében. 

A korábbi években eredményesen megvalósított „Menedzsment Határok Nélkül” című projekt folytatásaként a múlt évben Aradon találkoztak a szakemberek. Az éveken át sikeresen együttműködő csoport ezúttal Bihar megyei szakemberekkel is kibővült.  A találkozón a résztvevők megvitatták egy vidékfejlesztéssel kapcsolatos projekt 2010. évi benyújtásának lehetőségét, illetve további országok bevonását is javasolták partnerként.  

Nyugat-Flandria Tartomány a vidékfejlesztés, illetve ezen belül a fenntartható turizmus fejlesztése témában pályázatot nyújtott be közvetlenül az Európai Unió LLP-Leonardo-Partnerség Program keretében RooTS címmel Békés megyével, a lengyelországi Lubelskie régióval, valamint Arad és Bihar megyével partnerségben. A projekthez csatlakozott egy holland és egy spanyol partner is. 

A tervezett projekt célja, hogy egy korábbi lengyel-belga projekt tapasztalataiból tanulva, a benyújtott projekt résztvevői kicseréljék tapasztalataikat, illetve nemzetközivé tegyék azokat, ezáltal megsokszorozva a fenntartható turizmussal és vidékfejlesztéssel kapcsolatos ismereteiket. Sajnos a benyújtott projekt forráshiány miatt nem kapott támogatást, viszont a belga partner javaslata alapján ismét tervezzük a projekt átdolgozott változatát benyújtani 2011. februárjában.
A belga partner évek óta stabil, kiszámítható együttműködési készséggel és munkával járul hozzá kapcsolataink sikeréhez.
Nyugat-Flandria Tartomány mellett ebben a fejezetben helyénvaló ismertetni a Dél-kelet Magyarországi Megyék és Megyei Jogú Városok Brüsszeli Érdekképviseleti és Információs Irodájának tevékenységét. 
A Brüsszeli képviselet lehetővé teszi régiónk közvetlen kapcsolatát az Európai intézményekkel, kapcsolatokat épít ki a már jelenlévő regionális képviseletekkel, és régiónk érdekeit képviseli a nemzetközi arénában. Az iroda a brüsszeli képviseletén keresztül más európai régióknak kínál kooperációs lehetőséget különböző területeken, mint például tudományos együttműködés a megújuló energiák területén, vízi közlekedés áruszállítás, és turizmus.
Összességében elmondható, hogy a képviseleti iroda megalakítását célzó társasági, illetve szindikátusi szerződés valamennyi alapító fél részéről aláírásra került, az irodát működtető vállalkozás megalakult, a megyénket képviselő felügyelő bizottsági tagot képviselő-testületi határozattal megneveztünk. 

Az iroda hivatalos megnyitója 2010. május végén volt, amin részt vettek régiónk vezetői, brüsszeli nagykövetünk
Deux-Sévres megyével 2000. évben kezdődött kapcsolataink a legutóbbi időkig intenzívnek voltak mondhatók, ugyanis 2007-2008-ban több olyan közös program valósult meg, melyek az együttműködésünk hosszú távú fenntartására utaltak.

A 2008. évi helyhatósági választásokat követően azonban a francia partner részéről kapcsolataink lendülete alábbhagyott, sőt a 2009. évtől gyakorlatilag szünetel. 
I.3.2. A közelmúltban kialakítot kapcsolataink
A 2008. évi látogatásunk viszonzásaként ez 2009. májusában a Békés Megyei Önkormányzat meghívására látogatást tett megyénkben az indonéziai Észak-Szumátra Tartomány önkormányzati szakembereiből és üzletembereiből álló delegáció. A találkozó során a két szervezet a további együttműködés szándékát írásban is megerősítette. 

Észak-Szumátra Tartomány alkormányzója meghívást nyújtott át számunkra, amellyel 2010. január 3 – 11. között élt önkormányzatunk. A hét tagú delegációban a megyei önkormányzati képviselőkön kívül Békés megye meghatározó vállalkozásainak vezetői is helyet kaptak.
A program részeként a megyei delegáció tagjai ellátogattak Észak-Szumátra Tartomány néhány intézménye, találkoztak a helyi gazdasági, turisztikai vállalkozások vezetőivel, ennek során áttekintették az együttműködés jövőbeni lehetőségét. Az indonéz vendéglátók bemutatták az indonéz oktatási rendszert, valamint résztvevők megbeszélést folytattak az oktatás területén kínálkozó együttműködésről (ösztöndíjas programok, tanár- és diákcserék). Tárgyalások folytak a turisztika területén megvalósítható együttműködés perspektívájáról az egymás térségeiben való kölcsönös bemutatkozásról, az egymás turisztikai rendezvényein való kölcsönös részvételről. 
A Békés megyei delegáció az út során teljesítette kitűzött célját: Békés megye, illetve Észak-Szumátra Tartomány közötti Együttműködési Megállapodást a Békés megyei elnök, illetve Észak-Szumátra Tartomány kormányzója aláírta.
Az Együttműködési Megállapodás aláírásával egyidejűleg a halászat terén szakmai segítség és együttműködés tárgyában az illetékes szakmai partnerek között Együttműködési Szándéknyilatkozat aláírására került sor. 
Ebben az évben sajnos Észak-Szumátra Tartományban (vulkánkitörés) és Békés megyében (belvíz) is természeti katasztrófa nehezítette és nehezíti jelenleg is a helyi lakosok életét. 
I.3.3. Nemzetközi szervezetek
Békés megye évek óta elkötelezetten, rendszeresen és aktívan vesz részt az Európai Régiók Gyűlése (a továbbiakban: AER) három bizottságának munkájában. Az AER legfőbb eseménye az évi gyakorisággal megtartott közgyűlés, amelyre 2010-ban a törökországi Isztambul városában került sor november 10-12-e között. 
Az Európai Régiók Gyűlésében való tagságunk ügye továbbra is nemzetközi prioritásaink egyike. Az AER ülésein való részvételünk fontosságát indokolja, hogy időről időre tájékozódnunk kell az európai regionalizmus ügyének kérdéseiről, tendenciáiról, ami alapfeltétele megyei érdekeink érvényesítésének is.

Az AER tevékenysége Európa teljes területét érinti. Kontinensünk középső részének együttműködés elősegítése céljából alakult meg a Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata Budapesten (angolul: Central European Service for Cross-Border Initiatives, rövidítve: CESCI), amelynek célja a határon átnyúló együttműködések szakmai támogatása a közép-európai térségben.

Önkormányzatunk 360/2009. (XII.18.) KT sz. határozatával döntött CESCI-be való belépési szándékáról. A CESCI 2010. május 5-én megtartott közgyűlését felvette Önkormányzatunkat tagjai sorába. A szervezet 2010. december 10-én tartotta meg ez évi második közgyűlését, amelyen Békés megye is képviseltette magát. 
Az Európai Régiók Intézete (IRE) a szakmai kapcsolatunk 2-3 évre tekint vissza. A szervezet évi rendszerességgel az európai regionalizmus témakörben konferenciákat szervez, amelyen önkormányzatunk 2010. évben részt vett.
Összegzés:

A 2010. évre tervezett nemzetközi kapcsolatainkat érintő fő célkitűzéseinket eredményesen megvalósítottuk. A külkapcsolatokra irányzott források jelentős részét szakmai programok előkészítésére, megvalósítására fordítottuk, mely tendenciát a jövőben is folytatni fogunk. 
II. Békés Megye Képviselő-testületének
a 2011. évi nemzetközi programja
(tervezet)

A 2010. év nemzetközi eseményei megfelelően illeszkedtek a külügyi kapcsolatok korábbi éveiben megvalósított hagyományaihoz. A korábban nem látott akadályok, a jelen és a jövő gazdasági nehézségei azonban a takarékosság és célszerűség elvét szem előtt tartva bizonyos tevékenységek ismételt átgondolásának szükségességét vetik fel 2011. évben is.

I. 
A külügyi kapcsolatépítés alapelvei, célterületei, prioritásai

II.1. Alapelvek

A Békés Megyei Önkormányzat nemzetközi kapcsolatainak ápolása és fejlesztése olyan stratégiai alapelveken nyugszik, amelyek hosszabb távra meghatározzák az Önkormányzat külügyi stratégiájának koherenciáját és elvi szilárdságát. Nemzetközi kapcsolatrendszerünk egyik elsőrendű célja, hogy Békés megye Kárpát-medencei kulturális, és szakmai kisugárzása erősödjön, illetve Békés megye a Kárpát-medence térségéből hatásokat fogadjon be, hogy e két tendencia egymást erősítve hozzájáruljon az itt élő emberek életminőségének javításához. Önkormányzatunk minden évben áttekinti a külügyi kapcsolatok rendszerét, melynek során a hangsúlyt fektet a nemzetközi kapcsolataink tartalmi hasznosságának növelésére. Fontos a partnerek közös érdekeltségeire építő, a kölcsönös előnyök, a viszonosság és az arányosság elvén nyugvó projektalapú együttműködések megvalósításának előtérbe helyezése. Ennek megfelelve a testvérmegyei, testvértartományi kapcsolatok kialakítása, fenntartása terén a 2011. évben is tovább kell erősíteni a kapcsolatok közös érdekeken nyugvó jellegét, ami a formális jelleg visszaszorítását és a kapcsolatok érdemi tartalommal való megtöltését jelenti. Ennek az elvnek a figyelembe vételével néhány eddigi nemzetközi kapcsolatunk formáját, megvalósítási módját a jövőben újra kell gondolnunk.
Fenti önkormányzati állásfoglalás fontos eleme volt az is, hogy a jövőben a takarékosság és költséghatékonyság elvét is fokozottan kell érvényesíteni a külkapcsolatok tervezésében és kivitelezésében. Az évek során nemzetközi kapcsolataink sok olyan tapasztalattal szolgáltak, amelyeket eredményesen felhasználunk a kapcsolatok értékelésekor, az együttműködések új hangsúlyainak meghatározásakor, esetleg a tevékenységek átszervezésekor. 
A megyei fenntartású intézmények eddig is számos nemzetközi kapcsolattal rendelkeztek, ezek meghatározó eleme a diákcsere. A Kárpát-medencében élő magyarságra való szakmai kisugárzás célját szem előtt tartva szakképző intézményeink diákcsere programjait ápolni és fejleszteni kell, különösen figyelmet kell fordítani a korszerű informatikai és telekommunikációs eszközök felhasználásával történő információ csere szükségességére, melynek során a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár javaslatait figyelembe kell venni. 
Felül kell vizsgálni intézményeink külkapcsolatokra fordítható kereteit. Ezt kiegészítve intézményeinket egyre növekvő mértékben be kell vonni Önkormányzatunk nemzetközi együttműködéseibe. 
Az elmúlt időszakban külföldi szervezetektől több olyan kérés érkezett, amelyben nemzetközi projektekhez Békés megyei partnereket kerestek. Ezeket az igényeket továbbítottuk az érintett megyei szervezetekhez. Ennek tanulságaként most a nemzetközi program részeként rögzítjük, hogy külügyi kapcsolatépítésünknek támogatnia kell a Békés megyei települések és szakmai szervezetek nemzetközi projektkezdeményezéseit. Innen már csak egy lépés annak deklarálása, hogy nemzetközi kapcsolataink tervezése, ápolása során törekedni kell Békés megye turisztikai értékeinek bemutatására, a megye népszerűsítésére. Az együttműködések tervezésekor törekedni kell a megyei képviselők és szakemberek ismereteinek lehetőségek szerinti nemzetközi tapasztalatokkal való bővítésére.

Békés megye földrajzi helyzetéből adódik, hogy fokozott mértékben ráutalt a közvetlen szomszédaival való együttműködésre, ezért a szomszédos határon túli megyékkel való kapcsolatainkat kiemelten fontosnak tartjuk a jövő vonatkozásában. Az a körülmény, hogy határmenti megye vagyunk és a szomszédos romániai megyékkel kell együtt tudunk működni, a lehetőségeket tovább bővíti. Források nélkül a kapcsolatépítés nehézkes, ezért a projektalapú együttműködések terén a határmenti és transznacionális programok megvalósításában a pénzügyi források biztosítása a 2011. évben is meghatározó kérdés továbbra is szükség lesz az Európai Unió 2007-2013 időszakra szóló pályázati forrásainak, valamint az együttműködési projektek megvalósítását is támogató közvetlen brüsszeli források bevonására, lehívása.
II.2. Célterületek

A külügyi kapcsolatépítésnek első sorban szolgálnia kell az önkormányzati együttműködést, amelyek közül alapvető fontosságúak az ifjúság, az oktatás, a kultúra és a szociális ellátás, de szoros együttműködésben kell szolgálnia a megye turizmusát és fenntartható fejlődését is.

II.3. Prioritások
Külügyi kapcsolatépítésünket három prioritási terület határozza meg.

Külügyi kapcsolatainkat közvetlenül Békés megye földrajzi helyzete befolyásolja, ennek megfelelően a magyar-román határ menti kapcsolatok (szomszédság), valamint a transznacionális kapcsolatok fejlesztése kiemelt érdekünk. Megyénk külügyi kapcsolatépítésének másik fontos része az interregionális együttműködés területe jelenti, amely magában foglalja egyrészt a szervezett testvérmegyei, testvértartományi kapcsolatok fenntartását, másrészt, tartalmaz más régiókkal közösen folytatott projektalapú együttműködést, eseti megjelenéseket, rövid távú együttműködéseket, meghívások, megkeresések teljesítése révén. Külügyi kapcsolataink prioritásainak harmadik nagyobb területe az EU szervezeteivel kialakított és a szervezetekben végzett munka továbbvitele. Ezen fő prioritás-területek alapján a részletezett prioritások az alábbiakban foglalhatók össze:

II.3.1 Határmenti kapcsolatok

A szomszédos romániai megyékkel megkötött együttműködési megállapodásaink közreműködő szerveiként működő Békés - Bihar Megyei Vegyes Bizottság és Arad - Békés Megyei Vegyes Bizottság munkaprogram szerinti, projektalapú munkát végző üléseit a 2011. évben is folytatni kell. A továbbiakban is törekedni kell arra, hogy a két vegyes bizottság munkája hozzájáruljon a vállalkozások együttműködésének ösztönzéséhez. A Bizottságoknak törekedniük kell arra, hogy segítsék, serkentsék a kapcsolatok ápolásához elengedhetetlen infrastrukturális fejlesztéseket. Karolják fel a résztvevő megyék településeinek, szakmai szervezeteinek nemzetközi projekt kezdeményezéseit, illetve segítsék azok megvalósítását. Fokozottan érvényes az a cél, hogy növekedjen a nemzetközi kapcsolatok tartalmi hasznossága, érdemi tartalommal - a felek kölcsönös érdekeinek figyelembe vétele - való megtöltése.
Békés megye határmenti kapcsolatainak alakulását jelentősen könnyítheti, hogy a jelenlegi információ szerint Románia is a Schengeni egyezmény hatálya alá fog tartozni 2011. tavaszától. Ez a lépés tovább fogja serkenteni a két térség között az árú, a szolgáltatás, a tőke és a munkaerő szabad áramlását. Ez a folyamat nem csak a közvetlen határmenti partneri együttműködéseket, hanem a határoktól távolabbi területek (Kovászna, Hargita) hatékonyabb elérését is fokozhatja. A határok légiessé válása miatt, a kínálkozó lehetőséggel Békés megyének élnie kell, az ország perifériális elhelyezkedéséből fakadó hátrányok mérséklése, leküzdése jövő feladata.  
Az Arad Megyei Tanáccsal történő együttműködésünkben új fejezetet jelenthet a Békés-Arad Korlátolt Felelősségű Európai Területi Együttműködési Csoportosulás megalakítása. 
Jelentősebb határmenti projektjeink, tevékenységeink
Jelen beszámoló I.1. pontjában  tájékoztatást adtunk arról, hogy a Békés Megyei önkormányzat „A+B Expo – Közös EXPO, közös Piac – Gazdaság- és kereskedelemélénkítés Arad és Békés megyékben” címmel sikeres pályázatot nyújtott be a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 egyik felhívására. A projekt megvalósítása 2010. szeptemberében már megkezdődött, és reményeink szerint a kiállítási csarnok, illetve a kiszolgáló létesítmények 2012. augusztusára tervezett határidőre rendben elkészülnek. 
A Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító program céljaival megegyezően a Békés Megyei Önkormányzat konzorciumi szerződés aláírását koordinálta a Békés Megyei Vízművek Zrt. és az Arad Megyei Vízművek között. Az Arad megyei vízátvezetési kezdeményezéstől azt várjuk, hogy a Maros-hordalékkúp a magyarországinál jóval kevésbé szennyezettebb aradi részéről ivóvíz érkezzen Békés megyébe. Az ezzel kapcsolatos tanulmányterv a közelmúltban  elkészült. Amennyiben a tervezetet beruházást továbra is támogatjuk, akkor a leendő projekt megvalósítása hosszútávon egészséges ivóvízet biztosíthat Békés megyének. 
Az Európai Unió a korábbi INTERREG-program szükségessé vált reformja okán és az ún. Európai Területi Együttműködés (ETE) források hatékonyabb fogadására - több éves előkészítő folyamat eredményeként - az Európai Parlament és az Unió Tanácsa 2006. nyarán elfogadott rendeletével egy új jogintézmény formájában teremtette meg az EGTC létrehozásának alapjait és ez jelentős változásokat hozott az önkormányzatok együttműködéseinek lehetőségeiben.

Az EGTC célja, hogy az Európai Unió társfinanszírozásában, területi együttműködésben megvalósuló programok végrehajtása révén, az EGTC jogi személyiségének előnyeit kiaknázva, a csoportosulás tagjainak közigazgatási területén, illetve az e területen folytatott tevékenység által érintett további területekre való kihatással, közös és együttes fejlesztési program kidolgozása mellett, lehetővé tegye és előmozdítsa a gazdasági és társadalmi kohézió megerősítését és elősegítését.

Az EGTC elsődleges feladata, hogy az Európai Unió által – az Európai Regionális Fejlesztési Alap, az Európai Szociális Alap és/vagy a Kohéziós Alap útján – nyújtott társfinanszírozás mellett, területi együttműködésben létrejövő programokat, projekteket megvalósítson.

A fenti előnyök kihasználása érdekében ebben az évben békéscsabai székhellyel megalakult a Békés-Arad Korlátolt Felelősségű Európai Területi Együttműködési Csoportosulás. 
Békés Megye Önkormányzata érdekelt a térség fejlődése a történeti kapcsolatok és együttműködések felélesztésében, újraszervezésében, hogy fenntartható módon valósuljon meg az EU belső és külső országhatárainak átjárhatósága, hiszen a fenti típusú együttműködésben való részvétel tágítja önkormányzatunk határon belüli és túli együttműködéseit, bővíti további európai uniós forrásokhoz történő hozzájutásának lehetőségeit. 
II.3.2. Interregionális együttműködéseink

A határon átnyúló és transznacionális együttműködési programok megvalósítását az EU forrásainak felhasználásával az alábbi területeken a 2011. évben is tovább kell vinni a gazdaságfejlesztés, az oktatási-képzési programok, a K+F programok, a hátrányos helyzetű térségek felzárkóztatása, a környezetvédelmi együttműködések, az esélyteremtési programok, a foglalkoztatás bővítése területén. Ennek színtere – többek között - a szomszédainkkal már jól működő vegyes bizottsági rendszer.
A kapcsolattartás bizonyos nehézségei, valamint a pályázati források korlátozottságának ellenére is törekedni kell a Vajdaság Autonóm Tartománnyal kialakított kapcsolatok fenntartására, projektalapú továbbfejlesztésére. Nyitottnak kell maradnunk minden vajdasági kezdeményezésre.

A testvérmegyei kapcsolatokat fenn kell tartani és ápolni kell Hargita és Kovászna megyékkel, kapcsolataink rendszerében a kölcsönös előnyökkel járó, érdemi együttműködési elemeket kell megőrizni, az egyéb jellegűeket a takarékosság szempontjának érvényesítése okán vissza kell szorítani. 
Jelen külügyi beszámoló I.2. számú fejezetében olvasható, hogy intézményeink jelentős része a szomszédos romániai (elsősorban Arad, Bihar, Hargita és Kovászna megyék) intézményekkel gyümölcsöző együttműködést folytatnak és a következő évben is folytatni kívánják a korábban megkezdett munkát. Arad és Bihar megyékkel a földrajzi közelség, Hargita és Kovászna megyékkel - a távolság ellenére – a magyar nyelv használata indokolja a meglevő kapcsolatok fenntartását illetve további ösztönzését. 
A protokolláris látogatásokat kölcsönös szakmai, gazdasági előnyökkel járó programokra kívánjuk átváltani, elsősorban kulturális és oktatási területeken. A Békés Megyei Önkormányzat kezdeményezése alapján középiskolai diákok tematikus táboroztatása rendben zajlott 2010. évben, továbbra is folytatni kell ezt a folyamatot, illetve bővíteni javasolt az együttműködésnek ez a formája.  
A magyarországi indonéz nagykövet és az indonéziai magyar nagykövet kezdeményezésére, közvetítésével kapcsolat alakult ki az indonéziai Észak-Szumátra Tartománnyal. A kölcsönös látogatások eredményeként a Békés Megyei Önkormányzat és Észak-Szumátra Tartomány között Együttműködési Megállapodás aláírására került sor. Ezen kívül további együttműködési lehetőség mutatkozik az oktatásban (ösztöndíjas programok, tanár- és diákcserék), a sportban. A turisztika területén megvalósítható együttműködés perspektíva lehet az egymás térségeiben való kölcsönös bemutatkozás, az egymás turisztikai rendezvényein való kölcsönös részvétel.
Észak-Szumátra Tartománnyal a kialakított kapcsolatot fenn kell tartani, nyitottnak kell lenni minden – igény esetén – minden kínálkozó lehetőségre. 
Nemzetközi kapcsolatainkban az elmúlt években új színfoltot jelentett a belgiumi Nyugat-Flandriai Tartománnyal és Arad megyével közösen megvalósított „Menedzsment Határok Nélkül” című projekt.  Ez a képzési projekt a legutóbbi alkalommal Bihar megyei részvétellel is bővült. A 2010. évre a belga fél önkormányzati tevékenységünkbe illeszkedő vidékfejlesztéssel, valamint egy Leonardo programmal kapcsolatos témakört javasolt, amely révén a kölcsönös előnyökön nyugvó projektalapú együttműködés folytatható lett volna, azonban a benyújtott pályázatunk forráshiány miatt elutasításra került.

A korábbi évek kölcsönösen megbízható és sikeres együttműködésének is köszönhető, hogy Nyugat-Flandria Tartomány a közelmúltban ismét egy projektben való együttműködési ajánlattal kereste meg önkormányzatunkat. Nyugat-Flandria Tartomány élve a megnyílt pályázati lehetőséggel az LLP-Leonardo Partnerség Program keretében „Üzleti központok és fiatalok vállalkozása” témakörben vezető partnerként pályázatot kíván benyújtani az Európai Unióhoz. A pályázatban való együttműködéshez szeretné megnyerni Békés megyei, Arad megyei, Bihar megyei (esetleg ukrajnai), valamint nyugat-flandriai, skóciai és franciaországi üzleti központokat. Tervük szerint az egyes megyék, tartományok kereskedelmi kamarái is megfelelő projekt partnerek lehetnének abban a folyamatban, hogy a partnerek – egymás tartományaiba, megyéibe látogatva – megismerjék a projekt partnerek releváns tudását, vezetési módszereit, tanuljanak egymás gyakorlatából, ami által gazdaságilag, üzletileg kölcsönösen megerősödjenek.

A látogatások ún. mobilitások révén valósulnak meg. Ezek számát a projekt nagyságához kell igazítani, ami a közeljövő projekt megbeszéléseinek egyik témája lehet. A jóváhagyott mobilitásokat az EU teljes mértékben finanszírozza. A támogatott mobilitások feletti utazásokra is van lehetőség, ezeket azonban az utaztató szervezetnek kell finanszíroznia.

Nagyra kell értékelnünk, hogy Nyugat-Flandria ismét be kíván vonni bennünket is a tervezett új projektjébe, amelynek haszna a megye egésze és a Békés megyei kistérségek számára előre látható. Meggyőződésünk, hogy a tervezett projekt széleskörű résztvevőivel feltétlenül gazdagítja és nemzetközivé teszi a partnerek szakmai tudását. Ezen túlmenően a projektben való részvételünk jól illeszkedik a Békés megye és Nyugat-Flandria Tartomány között aláírt Együttműködés Megállapodás tartalmi keretébe, valamint megfelel a Békés megye, illetve Nyugat-Flandria Tartomány hivatali vezetői között a közelmúltban folytatott hivatalos tárgyalások során elhangzott további együttműködési szándéknak.

További együttműködési lehetőségek, gazdasági kapcsolatok élénkítése érdekében az önkormányzat kifejezett szándéka olyan új területek iránt nyitni, amely a megye gazdaságfejlesztési kezdeményezéseit pozitív irányban támogatni tudja.

II.3.3. Az EU szervezetei, külképviselet Brüsszelben
Az Európai Unióhoz való csatlakozásunk óta az Uniós folyamatok, ezen belül az európai regionalizmus ügyének kérdései is közvetlen hatással vannak megyénk érdekeire, életére.  Az AER Bizottságainak ülésein való megjelenésünkkel, a bizottságok munkájához való esetenkénti aktív hozzájárulásunkkal már elértük, hogy az üléseken visszavárt vendégek legyünk, ezért ezt a munkát 2011-ben feltétlenül folytatnunk kell. A régiók ügye felőli folyamatos tájékozódás és megyénk érdekeinek képviselete végett 2011-ben is folytatni kell az AER bizottságaiban való aktív részvételünket, munkánkat. A jövőben is részt kell vennünk az AER évi közgyűlésein.
A közép-európai térség határmenti kapcsolatainak elősegítésére alakult meg Budapesten a Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálatát (angolul: Central European Service for Cross-Border Initiatives, rövidítve: CESCI), amelynek célja a határon átnyúló együttműködések szakmai támogatása a közép-európai térségben.

A Békés Megyei Önkormányzat 2010. évben nyert felvételt a CESCI tagjainak sorába, 2011. évben törekedni kell a tagi viszonyból eredő előnyök maximális kiaknázása.

A külügyi programterv eseményeinek megvalósításához elengedhetetlen követelmény az Európai Uniós forrásszerzési lehetőségek folyamatos figyelése, amelybe a magyar-román határmenti megyék kohézióját erősítő Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program pályázati lehetőségeit, valamint a transznacionális típusának fejlesztésére kiírandó pályázatokat is bele kell érteni. Ezen a téren is fontos a folyamatos konzultáció és együttműködés a Hivatalon belül és intézményeinkkel. A megyei külügyi terv megvalósítása, valamint intézményeink nemzetközi kapcsolatai között a kapcsolódási pontokat erősítendő a megyei fenntartású intézményeket fokozott mértékben be kell vonni a Békés Megyei Önkormányzat projektalapú nemzetközi programjaiba. A még teljesebb együttműködés érdekében, a külkapcsolatok szervezésébe, technikai lebonyolításába szükség esetén be kell vonni a Békés Megyei Jókai Színházat és a kereteiben működő Programirodát is.
A Dél-kelet Magyarországi Megyék és Megyei Jogú Városok Brüsszeli Érdekképviseleti és Információs Irodája a munkát 2010. évben már megkezdte. Az iroda képviselőjével jó kapcsolat alakult ki, rendszeresen kapunk „brüsszeli” információt, tájékoztatást a különböző rendezvényekről, eseményekről. 
A Brüsszeli képviselet közvetítésével lehetősége nyílik megyénknek közvetlen kapcsolatot kialakítani az Európai intézményekkel, a regionális képviseletekkel. Az iroda térségünk érdekeit képviselheti a nemzetközi arénában. A brüsszeli közvetlen képviselet más európai térségeknek, megyéknek kínálhat kooperációs lehetőséget különböző területeken, mint például a gazdaság, a tudományos együttműködés, a megújuló energiák, valamint a turizmus területén.
A tapasztaltak alapján az iroda közreműködésével a jövőben lehetőségünk nyílik a kitűzött célok megvalósítására. 
Folyamatosan figyelemmel kísérjük az irodától kapott információt, valamint áttekintjük, megvizsgáljuk a működés tapasztalatait olyan szempontból is, hogy milyen módon és tevékenységekkel lehetne még eredményesebben hozzájutni a megyei önkormányzat számára hasznos uniós információkhoz. A brüsszeli iroda tevékenységének szervezésénél figyelembe vesszük hazánk soros EU elnöksége kapcsán kínálkozó lehetőségeket, feladatokat.
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Képviselő-testület 2010. évi nemzetközi programjának végrehajtásáról szóló beszámolót fogadja el és a Képviselő-testület 2011. évi nemzetközi programját hagyja jóvá az I. számú határozati javaslat szerint.  
Békés megye további nemzetközi kapcsolataink bővítése miatt, kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy Nyugat-Flandria Tartomány által kezdeményezett projekt javaslatot vitassa meg, majd a II. számú határozati javaslatot hagyja jóvá.
Határozati javaslatok

I. 
Békés Megye Képviselő-testülete

1. elfogadja a 2010. évi nemzetközi kapcsolatokról szóló beszámolót.
2. jóváhagyja a 2011. évi nemzetközi programját.
3. alapelvként határozza meg a takarékosság, a költséghatékonyság, a viszonosság és a kölcsönösség elveit.
4. utasítja Hivatalát a 2011. évi  nemzetközi program végrehajtásának szervezésére, azzal, hogy biztosítja a megyei képviselők, bizottsági tagok részvételét a Békés megyében szervezett programokban.
5. felhatalmazza elnökét, hogy a 2011. évi nemzetközi programban nem nevesített esetekben a delegálás jogát gyakorolja.
6. utasítja Hivatalát, hogy a 2011. évi nemzetközi programban bekövetkező változásokról a Közgyűlést folyamatosan tájékoztassa.

Felelős: Farkas Zoltán elnök


  Dr. Dávid Sándor főjegyző


  Bornné dr. Stefkovics Valéria mb. osztályvezető az 1., 2., 4., és 6. pontok 
             tekintetében

             Nyikora Illésné osztályvezető a 3. pont tekintetében

Határidő: értelem szerint

II.
Békés Megye Képviselő-testülete utasítja Hivatalát, hogy a Békés Megyei Önkormányzat Nyugat-Flandria Tartomány kezdeményezése alapján az LLP-Leonardo Partnerség Program keretében „Üzleti központok és fiatalok vállalkozása” témakörben kezdje meg a pályázat benyújtásának előkészítését.
Felelős:    Bornné dr. Stefkovics Valéria mb. osztályvezető
Határidő:  értelem szerint

Békéscsaba, 2010. december 3.
                                                                                     Farkas Zoltán
MELLÉKLETEK
I.1. sz. melléklet: A 2010. év külügyi eseményei

I.2. sz. melléklet: A megyei fenntartású intézmények 2010. évi nemzetközi kapcsolatairól  szóló beszámoló és 2011. évi nemzetközi programtervei

A I.2. sz. melléklet alapját a Békés Megyei Önkormányzat intézményei által a fenntartó kérésére megküldött tájékoztatók képezik. Az intézmények többsége rendelkezik nemzetközi kapcsolatokkal.

Intézményeink közül a 2010. évben nem rendelkezett nemzetközi kapcsolattal:

- Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezet

- Békés Megyei Napsugár Bábszínház
A I.2. sz. mellékletben a visszaküldött beszámolók alapján azon intézményeink nemzetközi tevékenységét mutatjuk be, amelyek rendelkeznek külföldi partnerekkel.

BÉKÉS MEGYE KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK


                                   ELNÖKE





                   5601 Békéscsaba, Derkovits sor,        Pf.: 118


                   Telefon: 66/441-156       Telefax: 66/441-609
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