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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testülete 
2010. december 17-i ülésére
Tárgy:  A Békés Megyei Önkormányzat Vagyongazdálkodási Stratégiájának megalkotása
Tisztelt Képviselő-testület!
Az elmúlt években a Békés Megyei Önkormányzat egy új típusú, hosszú távú koncepcionális elgondolások mentén megvalósuló, szakszerű vagyongazdálkodás megteremtését tűzte ki célul, annak érdekében, hogy a vagyont ne csupán eszközként használjuk, hanem ténylegesen és hatékonyan gazdálkodjunk is vele. 

Az új szemléletű vagyongazdálkodás bevezetésének és ehhez kapcsolódóan a vagyongazdálkodási stratégia megalkotásának a célja, hogy meghatározza a Békés Megyei Önkormányzat vagyongazdálkodásával szemben támasztott elvárásokat, rögzítse az elvárások megvalósítását szolgáló konkrét cél és feladat meghatározásokat, a vagyongazdálkodás hatékonyságának növelése, a költségvetési egyensúly biztosítása és a visszafizetési kockázatok minimalizálása érdekében.
A vagyongazdálkodás eredményességének növelése érdekében fontos, hogy a vagyongazdálkodás területén is egy előre meghatározott, pontos célrendszer felé haladjunk, tisztában legyünk a vagyon fogalmával, a vagyongazdálkodás jogszabályi hátterével, ismerjük az önkormányzat vagyongazdálkodásával kapcsolatos elvárásokat, feladatokat, hiszen csak így építhető fel egy gazdaságos és a jövőbe mutató vagyongazdálkodási tevékenység. Ezen elgondolást szem előtt tartva Békés Megye Képviselő-testülete a 184/2010. (VI.25.) KT. számú határozatában döntött arról, hogy szükségesnek tartja a Békés Megyei Önkormányzat Vagyongazdálkodási Stratégiájának megalkotását. 
Az önkormányzati eszközökkel való gazdálkodás joga – így a vagyon feletti rendelkezés is – a megyei önkormányzat vagyonáról és a vagyontárgyak feletti rendelkezési jog gyakorlásának szabályairól szóló 20/2008. (XII.12.) KT. számú rendeletet  alapján a képviselő-testületet illeti meg. Ebből következően a Békés Megyei Önkormányzat Vagyongazdálkodási Stratégiájának kialakítására, majd a működtetésére vonatkozó döntések meghozatalára is a képviselő-testület jogosult. Ennek értelmében a Hivatal a közgyűlés számára előkészítette a stratégia tervezetet, amely jelen előterjesztés mellékletét képezi.

Kérjük a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és fogadja el a következő határozati javaslatot:
Határozati   javaslat:
Békés Megye Képviselő-testülete a megyei önkormányzat vagyongazdálkodásának hatékonyságnövelése érdekében elfogadja a határozat mellékletét képező a Békés Megyei Önkormányzat Vagyongazdálkodási Stratégiáját.
Felelős:    Farkas Zoltán elnök


     Bornné dr. Stefkovics Valéria mb. osztályvezető



Határidő:  Értelem szerint
Békéscsaba, 2010. december 1.









                   Farkas Zoltán 









              elnök
5601 Békéscsaba, Derkovits sor 2.        Pf. 118


Telefon: 66/441-156         Telefax: 66/441-609


























BÉKÉS MEGYE KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK


ELNÖKE








PAGE  
2

