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E L Ő T E R J E S Z T É S

Békés Megye Képviselő-testülete

2011. február 11-i ülésére

Tárgy:
Békés Megye Képviselő-testülete 2011. évi munkaprogramja

Tisztelt Képviselő-testület !

A többször módosított és kiegészített SZMSZ 16. § (1) bekezdése szerint Békés Megye Képviselő-testülete éves munkaprogram alapján működik.

A munkaterv az Önkormányzat működésének alapvető irányát határozza meg, megállapítva a testületi ülések idejét, napirendjét és azok előadóit, véleményezőit.

A program összeállításánál elsődleges szempontként vettük figyelembe a Megyei Önkormányzat részére jogszabályban előírt, kötelezően tárgyalandó napirendi pontokat, továbbá a közgyűlés feladat- és határkörébe tartozó időszerű témákat. 

Indítványozom, hogy az Önkormányzati Hivatalhoz beérkezett, de munkaprogramba fel nem vett javaslatokat tekintsék át a közgyűlési szakbizottságok és azok figyelembe vételével alakítsák ki 2011. évi munkaterveiket.
(Az SZMSZ módosításával egyidőben a 21/2000. (II.25.) KT. sz. határozatával felhatalmazta a Közgyűlés az Elnökét a nem kötelező önkormányzati feladatkörbe tartozó napirendi pontok ütemezésére.)

Kérem a megyei közgyűlés tagjait, hogy a 2011. évi munkatervi javaslatot - megtárgyalás után - fogadják el.

H a t á r o z a t i  javaslat :

1. Békés Megye Képviselő-testülete a 2011. évi munkaprogramját az előterjesztés szerint határozza meg. (A munkaprogram az előterjesztés 1. sz. melléklete.)

Felelős:

Farkas Zoltán elnök

Határidő:
2011. február 11.
Békéscsaba, 2011. február 2.
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