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Előterjesztés

Békés Megye Képviselő-testülete

2011. február 11-i ülésére

Tárgy: Békés Megye Drogstratégiájának kiterjesztése 
Tisztelt Képviselő-testület!

Békés Megye Képviselő-testülete 2006. november 3-án a 235/2006.(XI.03.) KT.sz. határozatával elfogadta a Békés Megyei Kábítószerügyi Koordinációs és Tanácsadó Testületet (BMKKTT) szakmai iránymutatásával elkészített, 2006-2010 közötti időszakra vonatkozó drogstratégiát.
A Hivatal, együttműködve Békés Megye Képviselő-testülete Pándy Kálmán Kórház Drogambulanciájának szakembereivel, az új megyei drogstratégia megfogalmazása érdekében megkezdték az előkészítő munkát. 
A Nemzeti Erőforrás Minisztérium Ifjúságügyi Főosztályának vezetője 2010. december 16-án bejelentette, hogy új drogpolitikai alapvetésekre támaszkodó Nemzeti Drogstratégiára van szükség. A kormány, egy széleskörű társadalmi egyeztetést követően 2011 második felében nyújtja be az Országgyűlésnek az új Nemzeti Drogstratégiát. Célunk, hogy az új megyei stratégia alapelveiben és irányelveiben, összhangban álljon a készülő Nemzeti Drogstratégiával. A megyei hosszú távú célok megfogalmazása csak az elfogadott, érvényben lévő Nemzeti Drogstratégia alapján lehetséges. 
Az országos és európai uniós pályázatok egyik előfeltétele, hogy a pályázó szervezet rendelkezzen érvényben lévő drogstratégiával. A megyei szenvedélybetegekkel foglalkozó szakmai munka hatékonyságának megtartása érdekében, szükséges a megfelelő kiegészítő források intézményeink általi lehívása
Hivatkozva a Drogambulancia szakembereinek írásos véleményére, javasoljuk, hogy a Képviselő-testület a „Békés Megye Drogstratégiája 2006-2010” című szakmai dokumentum érvényességének határidejét terjessze ki az új Békés Megyei Drogstratégia elfogadásáig.
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg, és a határozati javaslat alapján hozza meg döntését.
Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő-testülete
Elfogadja „Békés Megye Drogstratégia 2006-2010”című dokumentum kiterjesztését a Nemzeti Drogstratégia megjelenését követően elkészített, új Békés Megyei Drogstratégia elfogadásáig. 
Felelős:
Czégény Gyula
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Dr. Fleischmann Enikő 
Drogambulancia vezetője
Határidő: 
2011. február 11. 

Békéscsaba, 2011. január 31.
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