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Tisztelt Képviselő-testület!
Tárgy: A Békés Megyei Önkormányzat 2011. évi költségvetése

Az Államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 68-73. §-ai rendelkeznek az önkormányzatok költségvetésének elkészítésének szabályairól. Ezek szerint az Önkormányzat a költségvetésének tervezetét a Kormány költségvetési törvényjavaslata és az önkormányzati pénzügyi szabályozás előzetes elgondolásai (koncepciója) figyelembevételével állítja össze, majd a költségvetési törvény elfogadását követően állapítja meg költségvetését.
A Békés Megyei Önkormányzat 2011. évi költségvetéséről való döntés során a Képviselő-testület nem számok halmazáról és számok belső összefüggéseiről dönt, hanem Békés Megye, a megyénkben élő emberek, a megyénkben dolgozó vállalkozások, a megyénk közösségi céljait szolgáló közintézmények, civil szervezetek tevékenységét, közérzetét befolyásoló tényezőkről. Az a 2011. évben a Békés Megyei Önkormányzat számára várhatóan befolyó 27-28 milliárd forint bevétel, és az a 23 milliárd forint érétkű vagyon, amellyel az Önkormányzat rendelkezik, és az a mintegy 4200 dolgozó aki az intézményeknél és a hivatalban dolgozik, olyan mértékű emberi- és anyagi erőforrást képvisel, amely megyénkben meghatározó.
Néhány statisztikai adat annak érdekében, hogy a megyei önkormányzat költségvetésének jelentőségét érzékeljük:
- 2010. első háromnegyedévi építőipari teljesítmény értéke a megyében 13,8 milliárd Ft, a megyei székhelyű vállalkozások ipari termelése 113 milliárd Ft, ezen belül az élelmiszeripari termelés értéke 30,6 milliárd Ft volt.
 - A Békés megyei gazdasági szervezetek beruházásainak összes teljesítményértéke 33,57 milliárd forint.
- A megyében az alkalmazásban állók száma 68.805 fő ebből 29.320 fő a költségvetési szférában.

Szűkebb környezetünk gazdaságának értékelésénél továbbra is azt kell megállapítanunk, hogy Békés Megye a mutatói, a teljesítménye továbbra sincs kedvező helyzetben. Erre csak két példa:
· Az ipari termelés országos volumenindexe106,4 %, Békés megyéé 88,3 %.
· Az országos átlagos havi bruttó kereset 201.246,- Ft/fő, a megyei 158.152,- Ft/fő.
A népesség fogyásának gyorsuló tendenciája, az álláskeresők, a munkanélküli diplomások, a lakásépítés visszaesése, a belvíz, már a címszavak említése is elegendő, hiszen ezekkel a gondokkal valamennyien lépten-nyomon szembesülünk mind a munkánk, mind a magánéletünk során.
Az Ország és a Békés Megyei Önkormányzat előtt álló 2011. évi feladatokat meghatározza a makrogazdasági környezet, és a Kormány gazdaságpolitikai, és közigazgatási törekvése.
A Békés Megyei Önkormányzatnak elemi érdeke a gazdaság élénkítése, a pénzügyi stabilitás megteremtése. A Békés Megyei Önkormányzat elkötelezett minden, a forint erősödését eredményező folyamat, intézkedés mellet, valamint a Kormány azon törekvése mellett is, hogy az államháztartás hiányát a 3,8 %-os szint alatt tartsa.
A makrogazdasági környezet tényezői közül azzal számolunk, hogy a GDP csökkenés megállt, és 2011. évben évi 3 %-os növekedése várható. Az Új Széchenyi Terv alapján a beruházások növekedése várható, és ezen belül a versenyszféra beruházási hajlandóságának erősödésére számítunk.
A makro környezet pozitív irányú elmozdulásával számolunk, a gazdaság és a társadalom megújítása érdekében tett és a közel jövőben megtenni kívánt kormányzati intézkedések és a parlament törvénykezése eredményeként, azonban világosan látható az is, hogy a pozitív elmozdulás érdekében a Békés Megyei Önkormányzatnak is szigorú költségvetési politikát kell folytatni 2011. évben.
A Békés Megyei Önkormányzat az elmúlt években a feladatkörébe tartozó kérdések szakmai ágazati értékelését elvégezte, fejlesztésük irányait kijelölte megyei programjaiban, koncepcióban. A jelenleg is hatályos szakmai koncepciók, amelyeket a költségvetési feladatokat is meghatározták:

 - a 2007-2013 közötti időszakra szóló Társadalmi-gazdasági programja (2009)

 - Békés Megye Növekedésorientált Gazdaságfejlesztési Programja (2009)

 - Önkormányzati Minőségirányítási programja a közoktatás területére (2009)

 - Környezetvédelmi program (2008)

 - Közoktatási feladat ellátási, intézményhálózat-működtetési és fejlesztési terv 2008-2013

 - Beiskolázási terv 2008-2013

 - Ifjúsági Koncepció 2009-2014

 - Szociális szolgáltatástervezési koncepció (2009)

 - Gyermekvédelmi koncepció 2008-2013

 - Sportkoncepció 2009-2014

 - Civil stratégia 2009-2013

 - Kulturális koncepció 2009-2015

 - Közművelődési koncepció 2009-2015

 - Egészségfejlesztési Terv 2005-2015
A koncepciókban foglaltak tényleges végrehajtása érdekében az ezekben specifikált szakmai területek, kérdések helyzetének értékelését 2011. évben folyamatosan el kell végezni, a gazdasági, jogi, társadalmi környezet állandó és jelentős változásaira való felkészülés részeként.
A Békés Megyei Önkormányzat 2011. évi költségvetéséről szóló előterjesztés további fejezeteiben részletesen bemutatásra kerülnek – az ide vonatkozó jogszabályoknak megfelelően – a költségvetési rendelettervezetben szereplő:

- a költségvetési bevételek forrás nemenként, benne az intézményi finanszírozást

- a költségvetési kiadások kiadás nemenként, benne az amortizációképzési kötelezettséget
- a finanszírozási bevételek és kiadások, aszerinti bontásban is, hogy külső vagy belső forrásból származnak

- a tartalékképzés alakulása

- a foglalkoztatottak létszáma

- a területi kisebbségi önkormányzatok költségvetése

I. fejezet
A 2011. évi bevételek alakulása
Önkormányzatunk 2011. évi bevételi főösszege: 27.990 M Ft. 

Ebből működési célú bevétel 20.387 M Ft, ami az összbevételi forrásnak 72,8 %-a, fejlesztési célú bevétel 7.603 M Ft, ami 27,2 %-a a bevételi főösszegnek.
Az intézményenkénti bevételi előirányzatokat a költségvetési rendelettervezet 1. számú melléklete tartalmazza.
1. Működési célú bevételek
A működési célú források köre megegyezik a korábbi évekével. A 2010. évi eredeti előirányzathoz hasonlítva pozitív irányú elmozdulás van.
1.1. Működési bevételek

E bevételi nemből önkormányzati szinten 3.586 M Ft-tal számolunk eredeti előirányzatként. 
Ebből 3.100 M Ft az intézményeknél képződik, főként a térítési és a bérleti díjakból, és az államháztartáson belülről átvett, működési jellegű feladatokra fordítható „támogatásokból”.
A működési bevételek egy része a különböző intézményi kapacitások mind teljesebb kihasználása folytán realizált bevételből származik, ahol követelmény a teljes körű önköltségszámítást figyelembe vevő többletbevételt jelentő tevékenység.

Az Önkormányzati Hivatal 486 M Ft működési bevétel előirányzatának tervezésénél vettük figyelembe az Önkormányzat tulajdonában lévő ingatlanokban működő külső szervek által fizetett piaci alapú bérleti díjat és a kötvény kamatbevételét, valamint a Hivatal pénzeszközeiből származó kamatbevételeket. 

Itt szerepeltetjük az államháztartáson kívülről érkező működési célú pénzeszközátvételeket, amelynek tervezett összege 170 M Ft. Itt jelentkeznek a TÁMOP TISZK és a TIOP TISZK szakmai fejlesztés projektekhez kapcsolódó működési kiadásokra átvett pénzeszközök, az SO2 sürgősségi osztály korszerűsítése a Pándy Kálmán Megyei Kórháznál, valamint az AB-EXPO Multifunkcionális kiállítási központ létesítéséhez kapcsolódó támogatás.
A 2011. évre prognosztizált működési bevételek intézményi összege alacsonyabb a 2010. évi eredeti előirányzatnál a támogató feladatok átszervezése eredményeként, mivel az elszámolás során a szolgáltatást végző intézménynél a bevételek nem működési bevételként jelennek meg, hanem felügyeleti szervi támogatásként. Ennek a felügyeleti szervi támogatásnak a fedezete az igénybevevő intézménynél áll rendelkezésre.
Fontos feladat 2011. évben az üzemgazdasági szemléletű gondolkodás kiterjesztése, annak érdekében, hogy az intézmények egymás közötti feladatvégzése a reális költségek meghatározásával történjen, valamint az intézményrendszeren kívülre történő szolgáltatás árának meghatározása az ide vonatkozó jogszabályoknak megfeleljen.
Az intézmények által tervezett működési bevételek előirányzatát felülvizsgáltuk és a rendelkezésünkre álló információk alapján megállapítottunk, hogy azok nagysága az adott körülmények között teljesíthető, de ehhez az intézményeknek is megfelelő szinten kell végezniük a feladataikat.
1.2.  Illetékbevétel

Az illetékszabályok 2010. július 1-től ismételten változtak. Nem kell öröklési illetéket fizetni az egyenes ági rokonok esetén. Ebbe a körbe tartoznak a szülők, a gyerekek, a nagyszülők, az unokák, az egyéb felmenők és leszármazottak, függetlenül attól, hogy a kapcsolat vérszerinti, vagy örökbefogadáson alapul. A gazdaságátadási támogatás keretében történő termőföld átadás a közeli hozzátartozók között szintén illetékmentes lett még akkor is, ha nem adásvétel, hanem ajándékozással történik. Illetékmentes az ingatlanvagyont megtestesítő üzletrészek, részvények csoporton belüli adásvétele.

Az illetékbevételek megosztására vonatkozó szabályok nem változtak, azonban az idei évi bevételeket alapul véve elmondható, hogy csökkentek a bevételek. Ez többek között betudható a pénzügyi-gazdasági válság általános hatásainak is, mint például a stagnáló – csökkenő ingatlanpiac. 
Törekvéseink a biztonságos tervezésre vonatkozóan arra ösztönöznek bennünket, hogy a 2011-es évre is kellő körültekintéssel mértéktartással tervezzünk, hiszen a törvényváltozás intézkedése, illetve az ingatlanpiac helyzete és a korábbi évek kormányzati intézkedései is azt vetítik előre, hogy az illetékbevételek csökkenése várható. 

Mindezek szem előtt tartásával illetékbevétel jogcímen 2011. évre 1.100 M Ft-os nagyságrendnek megfelelő előirányzattal számolunk.

1.3.  Személyi jövedelemadóból való részesedésünk

Az önkormányzatunkat megillető személyi jövedelemadó részesedés előző években jelentősen csökkent, mert megszűnt a megyéket egységesen megillető részesedés, amely évi 370 millió Ft szabad felhasználást jelentett. 2011. évben a részesedés jogcímei nem változtak, de a mértékük emelkedett:

- A megye lakosságszáma után járó összeg – 2010. évben 120 Ft/fő/év, 2011. évben 140 Ft/fő/év – emelkedett, azonban a megye lakosságszámának folyamatos csökkenése miatt a részesedés tényleges emelkedése nem mutat ekkora mértéket.

- A megyei fenntartású intézményekben ellátottak száma után járó pénzösszeg – 2010. évben 20.755 Ft/fő/év, 2011. évben 23.800 Ft/fő/év – szintén emelkedett, és az intézményekben ellátottak tervezett létszáma is több a 2010. évinél, ezért ezen a jogcímen jelentősebb az emelkedés.

Összességében 2010. évhez képest a személyi jövedelemadóból való részesedésünk 51 millió Ft-tal, 15,3 %-kal emelkedik, 2011. évre 383 millió Ft részesedésre számítunk.
1.4. Normatív állami hozzájárulás

A megyei önkormányzatok igazgatási-, sport- és kulturális feladataihoz való hozzájárulás két jogcímen illeti meg önkormányzatunkat: 

- a megyéknek egységesen járó hozzájárulás 2010. évben 70 millió Ft volt, 2011. évben 91 millió Ft-ra emelkedett,

- a lakosságszám szerinti hozzájárulás a 2010. évi 392 Ft/fő/év összegről 510 Ft/fő/év összegre emelkedett, amely összesen 43 millió Ft növekedést jelent 2011. évben.

Mindösszesen ezen a jogcímen 64 millió Ft-tal több hozzájárulásra számítunk.

A normatív állami hozzájárulások rendszere, és az egyes feladatmutatókhoz biztosított fejkvóták összege nem változott lényegesen 2011. évben.  

Egyszerűsödött bizonyos támogatások igénybe vétele. A korábban külön pályázat útján igényelhető támogatások pl. középszintű érettségi vizsga és szakmai vizsga lebonyolítása, szakmai informatikai fejlesztési feladatok támogatása 2011. évben a normatív állami hozzájárulásokkal azonos módon igényelhető.

Az általános tankönyvtámogatás megszűnt, mely évi 1.000 Ft/fő/év összegű volt, emellett az ingyenes tankönyvre jogosultak támogatása 11.000 Ft/fő/év összegről 12.000 Ft/fő/év összegre emelkedett.

A normatív állami hozzájárulásokra vonatkozó számításokat a 2010. évi tényleges létszámadatok, és a 2011. évi várható létszámadatok figyelembe vételével készítettük el, figyelembe véve, hogy 2010. évben a „Színi-tanház” átvételével a művészeti oktatási tevékenységen belül bővült az oktatott szakmák száma a Harruckern János Közoktatási Intézménynél.

A 2011. évi költségvetésben a normatív hozzájárulás összege 4.033 M Ft. 
Az előző összegből felhasználási kötöttség nélkül igénybe vehető hozzájárulás összege 3.994 M Ft, a felhasználási kötöttséggel járó hozzájárulás összege 39 M Ft.
Az önkormányzatok normatív, kötött felhasználású támogatásaihoz kapcsolódó jogcímek jelentősen változtak 2011. évben. Míg 2010. évben két jogcímen – pedagógiai szakszolgálat, és szociális továbbképzés és szakvizsga támogatása – volt lehetőség igénylés benyújtására, addig 2011. évben a 2010. évi jogcímeken felül a pedagógus szakvizsga, továbbképzés, szakmai szolgáltatások igénybevételének támogatása, az osztályfőnöki pótlék kiegészítése, valamint a gyógypedagógiai pótlék kiegészítése jogcímen is igényelhető támogatás.

A jogcímekhez tartozó támogatási összeg a pedagógiai szakszolgálatnál jelentősen emelkedett 900 E Ft/fő/év összegről 1.200 E Ft/fő/év összegre, a pedagógus szakvizsgára igényelhető támogatás összege nem változott 2011. évben.

A normatív, kötött felhasználású támogatások 2011. évi intézményekre eső támogatási összegeit a rendelettervezet 1/a. számú melléklete tartalmazza.
1.5. Színházak támogatása

Az Önkormányzat által fenntartott, illetve támogatott előadó-művészeti szervezetek támogatására a jövő évben az alábbi kötött felhasználású támogatásokat irányozza elő a költségvetési törvény.

A Békés Megyei Jókai Színház számára 358 M Ft, a Napsugár Bábszínháznak pedig 32,3 M Ft a költségvetési törvényben biztosított központi támogatási összeg. Önkormányzati saját forrásból további 316,2 M Ft támogatási összeget javasolunk biztosítani a két színháznak.

A színházak központi támogatásának nagysága a 2009. évben elfogadott szaktörvény új finanszírozási szabályaiból adódik, amely szerint a központi támogatás csak akkor növekszik, ha a fenntartó is növeli az e célra fordított támogatási előirányzatot, a feladatok megnövekedett aránya szerint.
1.6. Támogatás értékű működési bevétel
E bevételi forrás előirányzatát 8.675 M Ft-ban állapítottuk meg.

Ennek döntő többsége az Országos Egészségbiztosítási Pénztártól átvett pénzeszköz
· A Pándy Kálmán Megyei Kórház a működéséhez 8.200 M Ft OEP támogatással számol, amely 100 M Ft-tal kevesebb, mint a 2010. év eredeti előirányzata,
· a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum, Szarvas a szenvedélybeteg ellátáshoz 50 M Ft, amely 10 M Ft-tal több, mint az előző év eredeti előirányzata,
· a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ, Békéscsaba 22,3 M Ft OEP támogatás igénybevételével számol, amely 2,3 M Ft-tal kevesebb, mint a 2010. év eredeti előirányzata.
Az Önkormányzati Hivatalnál a támogatásértékű működési bevételek között számoltunk a Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum, a Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ, valamint a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum által végzett szociális foglalkoztatáshoz biztosított 352,7 M Ft központi forrással.
A szociális foglalkoztatás területén változott az eddigi rendszer, a foglalkoztatottak után nem jár normatív módon állami támogatás, hanem az intézményeknek 2009. év végén kétfordulós pályázatban kellett részt venniük, hogy az adott támogatást megkapják. Ekkor a támogatás igénybevételének lehetőségét három évre lehetett megpályázni, de az igénybevétel alapját meghatározó mutatószámokat minden évben újra be kell nyújtani, annak érdekében, hogy a támogatásra való jogosultságunkat az adott évre megtarthassuk.

Itt terveztük meg 2011. évben a Megyei Területfejlesztési Tanácstól 15,2 M Ft és előzetesen Békéscsaba Megyei Jogú Várostól 30 M Ft érkező támogatásértékű bevételeket, (jelenleg egyeztetés alatt). A Hivatal által a Megyei Kisebbségi Önkormányzatok számára átvett pénzeszközöket a 2011. évre 2,6 M Ft összegben terveztük, míg a kisebbségek által átvett támogatásértékű bevételek összege szintén 2,6 M Ft.
1.7. Finanszírozási bevételek - Hitelbevétel
A 2011. évi működés biztosítására bevételi előirányzatként 1.840 M Ft hitel került beállításra költségvetésünkbe. Első ízben 2010. évben kényszerültünk a működéshez hitel felvételére, a felvett hitel rulírozó jellegű. Annak eldöntése, hogy milyen módú finanszírozás teremt biztonságos és kiszámítható helyzetet gazdálkodási tevékenységünkhöz, további számítások elvégzését teszi szükségessé.

Ez a helyzet kényszeríti ki a tartós kötelezettségek nagyságának csökkentését és a határozott idejű kötelezettségek arányának növelését - a megyei feladatellátás még fenntarthatósága mellett - a kölcsön visszafizetés későbbi alapjának megteremtése érdekében.
1.8. Előző évi működési célú pénzmaradvány
Működési célú pénzmaradványként önkormányzati szinten 1.348 M Ft-tal számolunk, mely a 2011. évi hiány belső forrású finanszírozása.
Az Önkormányzati Hivatalnál az áthúzódó feladatok előirányzat maradványának megfelelő pénzmaradványt szerepeltetünk, amelynek összege 1.228 M Ft. Ebből 308 M Ft az egyszeri, határozott idejű kötelezettségvállalással szolgáltatott programfinanszírozáshoz kapcsolódik, amely a színházi finanszírozással áll összefüggésben. 
Az intézmények 120 M Ft működési célú maradványt vettek figyelembe, amely a Pándy Kálmán Kórháznál, Jókai Színháznál és a Napsugár Bábszínháznál képződött.
A tényleges pénzmaradvány megállapítása a zárszámadáskor történik meg.

2. Fejlesztési célú bevételek

A 2011. évben jelentkező fejlesztési feladatok megvalósításához összesen 7.602 M Ft összegű forrásra van szükség, melynek saját forrás igényét csak az előző évi pénzmaradványból tudjuk biztosítani. Ebben az évben saját fejlesztési forrásunk csak a kötvény forrásból megvalósult ingatlanok hasznosításából származik.
2.1. Felhalmozási és tőkejellegű bevétel

Ilyen jogcímen eredeti előirányzatként 1.313 M Ft összegben tervezünk bevételt.

Itt kell szerepeltetni az államháztartáson kívülről érkező fejlesztési célú pénzeszközátvételeket, amelynek tervezett összege 1.313 M Ft Ezek a KÖZOP, TIOP és TÁMOP beruházásokhoz, a Pándy Kálmán Kórház Sürgősségi osztály fejlesztéséhez és az A+B Expo beruházáshoz  kapcsolódó felhalmozási célú kiadásokra átvett pénzeszközök.

Az évközben megvalósuló vagyonhasznosításból befolyó ingatlan értékesítésből származó bevételekkel előre nem tervezünk, többek között a kiszámíthatatlan gazdasági környezet okán.
2.2. Támogatás értékű felhalmozási célú bevételek
E bevételi kategóriában 3.430 M Ft-tal számolunk.

Itt a Békés Megyei Jókai Színház által az átalakításhoz biztosított 41 M Ft szerepel, melyet az intézménynek a pénzmaradványából kell biztosítania. Itt szerepel továbbá a Struktúraváltoztatást támogató infrastruktúrafejlesztés a Pándy Kálmán Kórházban című projekthez kapcsolódó támogatásértékű felhalmozási bevétel 3.389 M Ft összegben.
2.3. Előző évi fejlesztési célú pénzmaradvány
A fenti jogcímen az előirányzott összeg 1.892 M Ft, mivel a tárgyévben más jogcímen saját fejlesztési bevétellel nem számolhatunk.
Ennek döntő része, 1.344 M Ft az Önkormányzati Hivatalnál szerepel, amely a folyamatban lévő beruházási feladatok megoldását, a felgyorsított beruházási programokat és az előrehozott, pályázaton nem nyert beruházásaink megvalósítását biztosítja.

Az intézmények 548 M Ft előző évi fejlesztési maradvánnyal számoltak. A Békés Megyei Múzeumok Igazgatóságánál képződött jelentős összegű, 110 M Ft fejlesztési célú pénzmaradvány, továbbá a Pándy Kálmán Megyei Kórháznál a struktúraváltáshoz kapcsolódóan 377 M Ft, valamint a Békés Megyei Jókai Színház estében 61 M Ft.
2.4. Ingatlanok amortizációja, a vagyonpótlás biztosítása

A vagyon folyamatos jó állapotban való tartása, újraelőállítása érdekében szükséges minden intézmény által használt ingatlanra olyan forrás megképzése, amely a korábbi és a jövőbeli felújítási, fejlesztési feladatok pénzügyi forrását biztosítja. Ezért szükséges a megyei önkormányzat vagyonáról és a vagyontárgyak feletti rendelkezési jog gyakorlásának szabályairól szóló rendeletünkben nyilvántartott minden egyes intézményünk által használt ingatlan után a vagyonpótlást biztosító amortizáció előírása.

2011. évre 400 M Ft megképzésére ad lehetőséget a költségvetési rendelet-tervezet.

A képzés alapja az ingatlanok alapterülete, ennek részletezését a következő táblázat mutatja:

	Amortizációs forrásképzés 2011. évre

	
	
	
	

	Intézmény megnevezése
	Használt ingatlanok területe
(m2)
	Amortizációs költség 1 m2-re (Ft)
	Amortizációs költség összesen
(eFt)

	Harruckern János Közoktatási Intézmény
	31.571
	1,97115
	62.231

	Farkas Gyula Közoktatási Intézmény
	12.259
	1,97115
	24.164

	Hunyadi János Közoktatási Intézmény
	12.788
	1,97115
	25.207

	Pándy Kálmán Megyei Kórház
	69.970
	1,97115
	137.922

	Békés Megyei Szociális és Gyermekvédelmi Központ
	13.230
	1,97115
	26.078

	Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum
	19.186
	1,97115
	37.819

	Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum
	16.846
	1,97115
	33.206

	Békés Megyei Jókai Színház 
	7.900
	1,97115
	15.572

	Békés Megyei Napsugár Bábszínház 
	273
	1,97115
	538

	Békés Megyei Tudásház és Könyvtár 
	5.884
	1,97115
	11.598

	Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága
	5.477
	1,97115
	10.796

	Békés Megyei Levéltár
	5.689
	1,97115
	11.214

	Békés Megye Képviselő-testülete Ellátó és Szolgáltató Szervezete
	1.854
	1,97115
	3.655

	Összesen:
	202.927
	 
	400.000


Ezt az intézményeknek kötelező jelleggel meg kell tervezni a fedezeti oldalra vonatkozóan is az elemi költségvetésükben.
II. fejezet
A 2011. ÉVI KIADÁSOK ALAKULÁSA
A bevételek főösszegével azonosan a kiadások főösszege is 27.990 M Ft.
Ezen belül a működési kiadások részaránya 20.387 M Ft 72,8 %, míg a fejlesztésieké 7.603 M Ft 27,2 %.
Az intézményenkénti kiadási előirányzatokat a rendelettervezet 2. számú melléklete tartalmazza.
1. Működési célú kiadások
A működési célú kiadások tervezésénél is szem előtt tartottuk a nullbázisú tervezési módszert.
A kiadásoknál mind az intézmények, mind az önkormányzati hivatal tekintetében első körben a személyi juttatások és járulékok pontos tervezésére volt szükség. Ez azt jelenti, hogy a személyi juttatásokat és a hozzájuk kapcsolódó járulékokat az „elemi szintű” tervezési metodika alapján volt célszerű tervezni, vagyis minden foglalkoztatott esetében külön-külön a hatályos jogszabályoknak megfelelően kellett kiszámolni az egyes bérelemeket és azok járulék vonzatát.
Ennek keretében a nullbázisú tervezési metodika alapján az ellátott feladat indokolt létszáma és a szolgáltatások terjedelme, az állami finanszírozottság, valamint a kötelező feladati besorolástól függően kellett mérlegelni és kialakítani a következő évi működtetési feltételeket. A tervezésnél figyelembe kellett venni a Nemzeti Közfoglalkoztatási Programban az önkormányzatunkat is érintő lehetőségeket.

A másik nagy kiadási csoport, a dologi kiadások köre. E kiadás nemnél a „bázis alapú” és a „nullbázisú” tervezési módszer egymás melletti alkalmazása volt praktikus, attól függően, hogy az adott intézményt, vagy annak egyes részeit mennyire érintette az átszervezés. A dologi kiadásokat takarékosabban, a hatékony feladatellátás szempontjából, szűkösebb forrásokból terveztük meg, feltételezve a támogató feladatok 2011. évi teljes körű kibontakozását. A rendelkezésre álló források egyelőre nem engednek számunkra magasabb előirányzatot.
2011. évben működési célra eredeti előirányzatként 20.387 M Ft áll rendelkezésre, amely a kiemelt kiadási előirányzatok között az alábbiak szerint oszlik meg:
	Kiemelt kiadások
	Megoszlás %-a

	
	2010. év
	2011. év

	Személyi juttatások
	44,5 %
	43 %

	Munkaadókat terhelő járulékok
	12,2 %
	11,9 %

	Dologi kiadások
	37,3 %
	33,3 %

	Ellátottak pénzbeni juttatása
	0,4 %
	0,3 %

	Pénzeszköz átadás
	0,6 %
	0,7 %

	Hitelek, értékpapírok kiadásai
	0 %
	9,0 %

	Tartalékok
	5 %
	1,8 %

	Összesen:
	100 %
	100 %


A működési hitel visszafizetése nélküli működési kiadások eredeti előirányzata 18.175 M Ft, mely összességében mintegy 10%-al alacsonyabb, mint a 2010. évi eredeti előirányzat.
1.1. Személyi juttatások
A Megyei Önkormányzat által foglalkoztatottak részére személyi juttatásként eredeti előirányzatként 8.759 M Ft áll rendelkezésre. Az előirányzott összeg – az előző évhez képest változásként - mindösszesen csak a soros előrelépéseket, és az időközben bekövetkezett munkaerőmozgáshoz kapcsolódó változásokat tartalmazza. A személyi juttatások intézményi előirányzatai tartalmazzák a közfoglalkoztatáshoz szükséges fedezetet is.

A 2011. évben nem változik a közalkalmazotti bértábla, az illetménypótlék és a kiemelt munkavégzésért járó díjazás összege. A pótlékalapot változatlanul 20.000 Ft-ban, a kiemelt munkavégzésért járó kereset-kiegészítés számítási alapját is változatlanul 5250 Ft/fő/hónapban határozta meg a költségvetési törvény.
A köztisztviselőkre vonatkozó illetményalapot sem módosították, az változatlanul 38.650 Ft marad, a képviselő-testület tagjainak tiszteletdíja sem változik.
A jelenleg érvényben lévő intézmény finanszírozási elvet követve a személyi juttatások tervezése a támogató feladatok belépésével átcsoportosítást tett indokolttá az intézményeknél. A tervezés folyamán csak olyan mértékben tudtuk ezt lekövetni, amilyen mértékű az intézmény számára rendelkezésre álló felügyeleti szervi támogatás. Tekintettel azonban arra, hogy év közben a támogató feladatok elszámolása miatt a felügyeleti szervi támogatás összege átrendeződik az egyes intézmények között, ezért az eredeti költségvetési rendeletbe beterjesztett főbb előirányzatok között jelentős átcsoportosítás fog létrejönni. Ezt a változást a támogató feladatok intézmények egymás közti elszámolásának alapján tudjuk lekövetni.
Az Országos Érdekegyeztető Tanács (OÉT) oldalai annak figyelembevételével, hogy 2011. évben
- a gazdasági növekedés a külső és belső piaci kereslet várható bővülésére alapozva elérheti a 3%-ot

- a vállalkozási szférában megkezdődhet a foglalkoztatás növekedése

- az adószabályok változása, a családi adókedvezmény bevezetése a különböző kereseti kategóriákban jelentősen eltérő hatást gyakorol a munkavállalók nettó keresetére,

- a fogyasztói árszínvonal éves átlagos növekedése a kormányzati prognózis szerint várhatóan 3,5% lesz,

az alábbiakban állapodtak meg.

1. A kötelező legkisebb munkabér (minimálbér) 2011. január 1-jétől havi 78.000 forint; a legalább középfokú végzettséget és/vagy szakképzettséget igénylő munkakört betöltők garantált bérminimuma 2011. január 1-jétől havi 94.000 forint legyen.
2. A helyi bértárgyalásokon a szociális partnerek vegyék figyelembe a vállalkozások verseny-, jövedelemtermelő és költségviselő képességét, valamint kiemelt szempontként kezeljék a foglalkoztatás biztonságát, illetve javítását.

Mindezekre tekintettel az OÉT 2011. évben – annak kiemelkedő jelentőségét hangsúlyozva, hogy a nettó keresetek nominális szintje az alacsony és közepes kereseti kategóriákban is legalább megőrzésre kerüljön – a munkavállalók bruttó keresetének átlagosan 4-6%-os növekedését ajánlja a vállalkozási szférában.

A munkavállalói oldal az adó- és járulékváltozások negatív hatásai miatt fenntartja valamennyi munkavállalóra nézve a reálpozíció megtartására vonatkozó igényét.

1.2. Összesen körülbelül országos szinten 22 milliárd forintot szán a kormány arra a célra, hogy kompenzációt kaphassanak a közszféra azon dolgozói, akiknek 2011. évben csökkenne a fizetésük.
1.3. Munkaadókat terhelő járulékok
A munkaadókat terhelő járulékokra tervezett előirányzat 2.424 M Ft, ami 3 %-os csökkenést mutat az előző évhez viszonyítva.

Munkaadókat terhelő járulékok köre és mértéke 2011-ben nem változott:

- nyugdíjbiztosítási járulék: 24%

- természetbeni egészségbiztosítási járulék: 1,5%

- pénzbeli egészségbiztosítási járulék: 0,5%

- munkaerő-piaci járulék: 1%

Az adóalap számítás alapja 2011. évben is a szuperbruttó bér, ami magába foglalja a munkaadók által fizetett nyugdíj- és társadalombiztosítási járulékokat is.
1.4. Dologi és egyéb folyó kiadások

A dologi kiadások előirányzataként 6.798 M Ft-ot terveztünk, ami 9,1 %-kal alacsonyabb a 2010. évi eredeti előirányzatnál. Ennek egyik oka a támogató feladatok belépésével van összefüggésben, melyből látszik a hatékonyság növekedés. Az elvárt csökkenés a működési kiadások vonatkozásában 20%-ban került meghatározásra, ami az eredeti költségvetésben a dologi kiadások előirányzatánál 9,1%-kal már jelentkezik.
A dologi kiadások fedezetét a lehetőségek szerint saját bevételek növeléséből és kiadási megtakarításokból kell biztosítani.
Az előzőekben meghatározottakon túlmenően a tervszámok itt is a nullbázis szemlélet alapján, illetve a szerződéses kötelezettségek felülvizsgálata alapján kerültek kialakításra. A dologi előirányzatoknak biztosítani kell minden intézmény esetében az év közbeni tervszerű és időközben szükségessé váló karbantartásokhoz szükséges fedezetet is.
A dologi és egyéb folyó kiadások előirányzatát növeli a kamatfizetési kötelezettségünk, amely CHF-ben áll fenn, így a forintban kifejezett kamat költséget két tényező befolyásolja: a kamat mértéke és a forint/svájci frank árfolyama. A 2009. októberi kamatcsere ügyletekkel a kamat mértékét 2019-ig fixálta az Önkormányzat, tehát svájci frankban pontosan meghatározható. 2011. évben a fix kamat 1.029.896 CHF.

A 2010 évi kamat kifizetés összege 1.005.270,- CHF, azaz 199,49 millió HUF volt. 

A kamat periódusok naptári éveket átfedő beállítása miatt a naptári évre számított kamat eltér az adott évben pénzügyileg rendezett kamat összegétől. A kamatfizetés időpontja 52,4 M CHF után március 30. és szeptember 30. (azaz 2011. utolsó negyedévének kamatát 2012-ben kell megfizetni) 9,2 M CHF esetében január 1. és július 1. (azaz a 2011. második félévi kamatot 2012 januárjában kell megfizetni).

Az ésszerű és takarékos gazdálkodás érdekében tett további lépések miatt - ilyen például a közös gázbeszerzés újra meghirdetése – csökken a dologi kiadásunk. Az integrált dologi beszerzések mind szélesebb körben történő folytatása, az Önkormányzati szintű közös beszerzési lehetőségek, valamint csatlakozás a kormányzati beszerzésekhez szintén hatékonyabb kiadás-csökkenést eredményez. Ezen intézkedések hatása is érvényesül abban, hogy csökkenteni tudtuk a 2011. évi dologi előirányzatot.
Az intézményeknek továbbra is az ebbe a körbe tartozó kiadásokkal való nagyon takarékos gazdálkodást kell folytatniuk. A központosított előirányzatokból lehívható összegeket az intézmények pótelőirányzatként év közben megkapják, amelyek nagy része működési célú kiadásokra, köztük a dologi kiadások finanszírozására fordítható, így növelhető az eredeti előirányzat nagysága.
1.5. Működési célú pénzeszköz átadás
Az e jogcímen megtervezett előirányzat 138 M Ft, amely nagyságrendileg hasonló a 2010. évi eredeti előirányzathoz.
Az itt tervezett összeg jórészt a Megyei Önkormányzat tulajdoni részesedésével működő társaságok, a sport, az egyházak, az alapítványok, a kultúra működésének támogatását szolgálja. A pénzeszköz átadásként tervezett előirányzatok kötelező feladatellátáshoz kapcsolódnak és többnyire nem önként vállalt feladatok ellátását szolgálják, valamint segítséget nyújtanak a Társadalmi Gazdasági Programban vállalt célok megvalósításában.
Itt szerepeltetjük a bizottsági mecenatúrákat, valamint a Kisebbségi Önkormányzatok támogatását is.
A Képviselő-testület bizottságainak hatáskörébe tartozó „Mecénási Alap” (6,3 M Ft) felosztási javaslatát jelen előterjesztés 1. számú melléklete tartalmazza.

A támogatások tervezésénél csak olyan támogatások vannak kalkulálva, amelyek valamely hosszabb távú kapcsolatból (pl: Bursa Hungarica ösztöndíj) vagy már létrejött szerződésből (pl: egyes feladatok átadása civil szervezeteknek) erednek illetve „tradicionálisan” a megye által támogatott projektek (pl: Békés Megyei Szimfonikus Zenekar). A támogatások mértéke a szükséges minimális összegben van meghatározva. 2011. évre jelenleg közművelődési, közéleti célú pályázatra nem lett támogatás tervezve.
1.6. Ellátottak pénzbeli juttatásai

Önkormányzatunknak három területen kell az ellátottak számára pénzbeli juttatást biztosítani.

1.) A gyermekvédelem területén, az alábbi jogcímeken kell a juttatással számolni

· nevelési díj: a mindenkori nyugdíj minimum 120-150 %-a,

· ellátmány: gyermekenként a nevelési díj 25 %-a,

· zsebpénz: az állami gondozott gyermek életkorától függően, a nyugdíjminimum 5-18 % közötti összeg.

2.) A szociális intézményekben azon ellátottak számára kell költőpénzt biztosítani, akik nem rendelkeznek jövedelemmel. Ennek mértéke a mindenkori nyugdíjminimum 20 %-a.

3.) A középfokú oktatási intézményekben a szakiskolai tanulóknak járó juttatás és a tankönyvtámogatás, valamint az étkezés jelenik meg e jogcímen.

Az érintett intézmények által jelzett pénzbeli juttatási igény az ide vonatkozó jogszabályokban meghatározott juttatási jogcímeken alapul. A nyugdíjminimum 2011. évi összege 28.500 Ft.
Az érintett intézmények által e célra tervezett kiadások összege 57 M Ft. Év közben ez az előirányzat a feladatfinanszírozás belépésével emelhető.
1.7. Működési célú pénzforgalom nélküli kiadások
A működési célú forrásokból az alábbi feladatokra javasolunk 372 M Ft céltartalékot képezni:
Az így megképzésre kerülő különböző céltartalékok (előző kormányzati elvonást pótló előirányzat, NGP kiterjesztését szolgáló előirányzat, pályázati döntések előkészítését szolgáló előirányzat, árfolyam-kockázati előirányzat, katasztrófa elhárítási előirányzat, intézmények átvételére való felkészülést szolgáló előirányzat) az egyensúlyi helyzet megteremtését biztosítják, hozzájárulnak, hogy a költségvetésben előirányzott feladatok megvalósuljanak, ennek fedezetét 64 M Ft összegben az előző évi pénzmaradvány biztosítja.
Előző kormányzati elvonást pótló előirányzat
152 M Ft

NGP kiterjesztését szolgáló előirányzat
40 M Ft

Pályázati döntések előkészítését szolgáló előirányzat
120 M Ft

Árfolyam-kockázati előirányzat
0 M Ft
Katasztrófa elhárítási előirányzat
10 M Ft

Intézményi feladatátvételre való felkészülést szolgáló előirányzat
50 M Ft

Működési célú céltartalék összesen:






    372 M Ft

A költségvetési koncepció elfogadott határozatában tartalékként szerepel az árfolyam kockázati előirányzat, melyre a 2010. évi zárszámadást követően a pénzmaradványból képzünk előirányzatot.

2. Fejlesztési célú kiadások

A fejlesztési célra rendelkezésre álló források 7.603 M Ft-ot képeznek. A 2011. évi fejlesztési kiadások számbavételénél elsődlegesen a folyamatban lévő beruházások befejezésére, valamint a korábban előkészített és fedezettel bíró feladatokra kell figyelemmel lenni. A megtérülés minden beruházásnál elsődleges szempont, mely az Európai Uniós pályázatoknál is meghatározó szereppel bír.

Ezeken túlmenően terveznünk kell a Közkincs program hitel visszafizetésének fedezetét és tartalékképzési kötelezettségünk is van. Az eredeti költségvetésben fejlesztési célú pénzeszköz átadással nem számolunk.
2.1. Felhalmozási kiadások

A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal felhalmozásra tervezett összege 3.067 M Ft, az intézményeknél az ugyanezen soron tervezett előirányzat 4.005 M Ft.
A hivatalon keresztül megvalósítandó, tervezett beruházások előirányzatait a rendelettervezet 4/a. számú melléklete tartalmazza részletesen, az intézményeknél pedig az 5/a. számú melléklet.
„SO2 Sürgősségi Osztály korszerűsítése a Békés Megyei Pándy Kálmán Kórházban” című, TIOP-2.2.2-08/2-2009-0014 projekt
A projekt megvalósítása 2009. december 11-én kezdődött el. A sürgősségi osztály épület és a helikopter leszállóhely kiviteli tervei elkészültek, az építési engedélyek jogerősek. A sürgősségi osztály és a struktúraváltást elősegítő kórházi fejlesztés révén megvalósuló épületek műszaki összekapcsolása miatt szükségessé vált az SO2 építési engedélytervének és építési engedélyének módosítása. Jelenleg a kivitelező kiválasztására és a gépbeszerzésre vonatkozó közbeszerzési eljárás van folyamatban.

A projekt várhatóan 2011. III. negyedévében fejeződik be.
„A+B Expo, Közös EXPO, Közös Piac” – Multifunkcionális kiállítási központ

A Békés Megyei Önkormányzat 2009. évben pályázatot nyújtott be a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 keretében romániai partnerrel közösen. A magyar oldali fejlesztés Multifunkcionális kiállítási központ létesítése, amelynek keretében kiállítási csarnok és szabadtéri kiállítási terület épül a Békés Megyei Önkormányzat többségi tulajdonában lévő, Békés Airport üzemeltetésében lévő repülőtér szomszédságában, a Békés Megyei Önkormányzat tulajdonában lévő területen. 

A projekt megvalósítása 2010. szeptember 1-ével megkezdődött, a tervezett befejezési határidő 2012. augusztus 31.  A kiviteli tervek elkészítését követően kerülhet sor a kivitelező kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárás indítására. A közös erővel megvalósuló fejlesztés révén a térség olyan kiállító, kereskedelmi és kulturális létesítményekkel gazdagodik, amelyek méltó módon szolgálják majd a térség üzleti vállalkozásait és kulturális életét.
Békés Megyei Körös-menti Szociális Centrum, a Békés Megyei Hajnal István Szociális Szolgáltató Centrum, Pándy Kálmán Megyei Kórház konyha korszerűsítései
A Körös-menti Szociális Centrum szarvasi és mezőkovácsházi konyháinak, valamint a Hajnal István Szociális Centrum békési és dévaványai konyháinak tervei elkészültek, a szükséges hatósági engedélyek beszerzése megtörtént. A konyharekonstrukciók (Körös-menti Szociális Centrum szarvasi és mezőkovácsházi konyhája, valamint a Hajnal István Szociális Centrum békési konyhája) kivitelezőinek kiválasztására vonatkozó közbeszerzési eljárások befejeződtek, a munkaterületek átadás-átvételével a rekonstrukciók november közepén megkezdődtek és 2011. április közepére befejeződnek.  A három konyha konyhatechnológiai eszközök és gépek beszerzésére vonatkozó közbeszerzési eljárás elindult, az eredményhirdetésre várhatóan március elején kerül sor, a tervezett szállítási határidő 2011. április közepe.
A Hajnal István Szociális Centrum dévaványai konyha rekonstrukciójának és konyhatechnológia eszközeinek beszerzésére vonatkozó közbeszerzési eljárások várhatóan még ez évben indításra kerülnek, befejezésük 2011. első félév végéig várható. 

Szakképzés a gazdaságért – TISZK projekthez kapcsolódó fejlesztések, TIOP-3.1.1–08/1-2008-0022 

A projekt építési beruházásai a 2010. augusztus 4-i munkaterület átadással megkezdődtek. A szabadkígyósi tanműhely felújítás műszaki átadás-átvétele 2010. október 18-án, a mezőhegyesi tanműhely felújítás műszaki átadása 2010. október 22-én, a békési tanműhely felújítás műszaki átadás-átvétele 2010. október 26-án megtörtént. A megyei TISZK Központi épület átadási határideje 2010. december 29 volt. A projekt hivatalos zárási ideje: 2011.03.31. 
2010. évben folyamatos volt az eszközök beszerzésére vonatkozó közbeszerzések előkészítése, lefolytatása.
Békés Megyei Jókai Színház részleges átalakítása

A beruházás jelentős mértékben összefügg a 2010. évben befejeződött IBSEN Ház beruházással. A beruházás célja a közös kulturális tér kialakítása, és az ebben rejlő lehetőségeknek: IBSEN Ház és a Jókai Színház szempontjából is előnyös módon történő kihasználása és nem utolsó sorban a hatékony és fenntartható működés feltételeinek biztosítása.
Intézményi Szolgáltató Telephely kialakítása

Elkészült a Gyula, Szentháromság utcában kialakításra kerülő intézményi szolgáltató telephely beruházási programterve, amely több ütemben történő megvalósítást tartalmaz. Ennek keretén belül I. ütemként megfelelő kapacitásra ki kell építeni a közműveket, az úthálózatot és a parkolókat, fel kell újítani a megmaradó épületet, új csarnok épületeket kell építeni az oda települő szolgáltatási funkciók elhelyezésére. 

A projekt keretén belül további ütemként kerül sor egy nagy teljesítményű mosodai kapacitás kiépítésére, a raktárak, garázsok, szociális helyiségek, irodák valamint a szakképzés gyakorlati bázisát szolgáló műhelyek kialakítására.
Thermál Consulting tőkeemelés
Békés Megye Képviselő-testülete 2010. június 25-i ülésén a 169/2010. (VI. 25.) KT. számú határozatában a Thermál Consulting Regionális Turizmusfejlesztő és Szervező Korlátolt Felelősségű Társaság jegyzett tőkéjét 21.250.000.-Ft-tal, 3.000.000.-Ft-ról 24.250.000.-Ft-ra felemeli.. Az alapító a törzstőke felemelés két részletben teljesíti. Az első részlet befizetése 2010-ben megtörtént, a fennmaradó 10.250.000,-Ft-ot 2011.03.31. napjáig fizeti be a társaság bankszámlájára. A tőkeemelés fedezete „a kibocsátott kötvényből fejlesztési feladatokat finanszírozó céltartalék” jogcímen szereplő forrás terhére részvények átvételére vállalt kötelezettség.
Megyeháza gázkazánjának cseréje

A Megyeháza „A” épülete komplex fűtési-hűtési rendszerének kialakítására vonatkozó beruházási elképzeléseinkkel a KEOP pályázat indikátorainak nem tudtunk megfelelni, viszont a Megyeháza fűtésének korszerűsítése szükségessé vált, ezért saját forrásból javasoljuk megvalósítani a Megyeháza A-B-C épületét egyaránt ellátó  gázkazánok korszerű, energiatakarékos kazánokra történő cseréjét. A fejlesztés jogerős engedéllyel rendelkezik, a közbeszerzés lefolytatását követően – a fűtési szezon végével – a kivitelezés indítható.
Szolgálati lakás program

Intézményeink magas szintű szolgáltatásainak tartós biztosításához elengedhetetlen a megfelelő képzettségű, felkészültségű szakemberek helyben tartása, megyénkbe vonzása, letelepedésük elősegítése, szolgálati lakások biztosításával. A kitűzött cél eléréséhez meglévő szolgálati lakás állományunk jelenlegi állapota, minősége, összetétele és elhelyezkedése nem megfelelő. A szolgálati lakások iránti szükségletekre alapozva egy olyan komplex program megvalósítása van folyamatban, melyről a Képviselő-testület a 60/2010. (II.19.) számú határozatában már döntött.
KÖZOP kiemelt projekt

Békés Megye Képviselő-testülete döntött arról, hogy a közlekedési feltételek javítása, a főúthálózatok fejlesztése érdekében – az Országos Területrendezési Tervben szereplő célkitűzésektől eltérően – a megye számára kedvezőbb változatok megvalósíthatóságának megalapozására javaslatot tesz a Közlekedés Operatív Program keretében projekt ötlet benyújtására, megvalósíthatósági tanulmány készítésének támogatása iránt a következő tartalommal:
1. Az M44-es gyorsforgalmi út megvalósíthatóságának vizsgálatára a Kondoros – Békéscsaba – Országhatár szakaszon, Békéscsabát és Gyulát délről elkerülő nyomvonalváltozattal.

2. A 46. számú főút megye határ Gyomaendrőd-Mezőberény közötti szakasza, valamint meghosszabbítása megvalósíthatóságának vizsgálatára Mezőberény-Békés-Doboz-Sarkad-Méhkerék-(Románia) nyomvonallal, az indokolt településelkerülő szakaszokkal.

3. A 47. számú főút Mezőberény várost elkerülő szakasza megvalósíthatóságának vizsgálatára.
A projektötletet az Irányító Hatóság formai szempontból befogadta, a Bíráló Bizottság döntésével támogatásra érdemesnek ítélte, így a megvalósíthatósági tanulmány kidolgozásához 100 % mértékű támogatást biztosít. Jelenleg a projekt előkészítési szakasza zajlik.
Struktúraváltoztatást támogató infrastruktúrafejlesztés a Pándy Kálmán Kórházban, TIOP-2.2.4/09/1-2010-0026 projekt

Békés Megye Képviselő-testülete döntésének megfelelően a - TIOP-2.2.4/09/1 – Struktúraváltoztatást támogató infrastruktúrafejlesztés a fekvőbeteg-szakellátásban elnevezésű pályázati konstrukcióra a Pándy Kálmán Megyei Kórház, mint projektgazda által benyújtásra került az „Új tömb kialakítása a Békés Megyei Képviselő-testület Pándy Kálmán Kórházában” című pályázat. A pályázatot a Bíráló Bizottság javaslata alapján a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség Humán Erőforrás Programok Irányító Hatósága támogatásra érdemesnek ítélte a projektben szereplő egyes költségek csökkentése mellett. A Pándy Kálmán Kórház panaszlevélben kérte az Irányító Hatóságot a költségcsökkentések elhagyására, illetve mérséklésére. A Nemzeti Fejlesztési Miniszter a panaszlevélben foglaltaknak helyt adott, egyúttal kezdeményezte a pályázatnak az elbírálási folyamat tartalmi értékelés szakaszába történő visszafogadását. A pályázat megvalósítása várhatóan 2011. év elején megkezdődik és 2012. december végére befejeződik.
Az intézmények saját forrásaik terhére elsősorban a működésükhöz szükséges gépek, berendezések vásárlását tervezik. Ezen körben szerepel még a raktározási kapacitás bővítése is.
2.2. Felújítási kiadás
Erre a kiadási nemre került beállításra a Békés Megyei Jókai Színház és a Pándy Kálmán Kórház ingatlanjainak felújítására tervezett 35 M Ft. Továbbá itt jelenik meg a 2011 évtől bevezetésre kerülő amortizáció által képződő 400 M Ft összeg.
2.3. Fejlesztési célú pénzeszköz átadás
Ezen kiadás nemre tervezett összeg mindössze 41 M Ft. 

Amely a Békés Megyei Jókai Színház és a befejeződött IBSEN Ház beruházással van összefüggésben. A beruházás célja a két épület összeépítéséből származó előnyök kihasználása. Az összeget a Békés Megyei Jókai Színház biztosítja, amelyet a Hivatalnak átad.

2.4. Finanszírozási kiadások
Az itt tervezett előirányzat 1.842 M Ft, amely a 2010. évben felvett működési célú hitel visszafizetése és a két Közkincs program keretében felvett hitel 2011. évi törlesztő részlete.

2.5. Fejlesztési célú tartalékképzés
Ide helyezzük a megtérülő beruházások hasznosításából befolyó bevételeket, tekintettel a Vagyongazdálkodás egyes kérdéseiről szóló 9/2010. (IV. 30.) KT. számú rendeletre.
III. fejezet
A MEGYEI INTÉZMÉNYEK FINANSZÍROZÁSA
A 2011. évi költségvetés összeállításakor továbbra is kiemelt figyelmet kellett fordítani az intézmények által ellátott feladatokra. A normatív állami hozzájárulások és normatív, kötött felhasználású központi támogatások az előző évhez képest szinten maradtak, tehát nem csökkentek.
Az intézményekkel egyeztetés történt, melynek következtében a felmerült igények és a pénzügyi lehetőségek összehangolása megtörtént.

A korábbi években az intézményeknek a felügyeleti szervi támogatáson túl többletfinanszírozásra volt szüksége, ezzel 2011. évben előreláthatólag ismételten számolni kell, melynek mértéke egyértelműen nem határozható meg.
A Társadalmi Gazdasági Programban megfogalmazott elvárások, szemléletrendszer - amelyben megfogalmazódik, hogy a pénzügyi és gazdálkodási feladatoknál az intézményeknek önfinanszírozó képességgel kell bírniuk - mára már működési hitel igénybevétele nélkül nem valósítható meg. Az Önkormányzati fejlesztési, beruházási tevékenységeket folyamatosan újítani szükséges, előtérbe helyezve a megtérülő beruházásokat. Egyre nagyobb figyelmet kell fordítani a külső források bevonására. A kötvényből származó forrásokat megtérülő beruházásokra kell fordítani. Megtérülő beruházás az, amely a korábbinál kevesebb működési kiadást eredményez a fejlesztés megvalósítása után, többlet bérleti bevételt, vagy teljes önköltséget meghaladó bevételt teremt, illetve a képzett amortizációs forrás és az esetlegesen felszabaduló és forgalomképessé vált vagyon folyamatos és/vagy egyszeri bevétele a felmerülő beruházáshoz kapcsolódó saját erő igényt kamatostul egy meghatározott időn belül „előállítja”. Ezt a szabályt tulajdonképpen a Képviselő-testületnek a vagyongazdálkodás egyes kérdéseiről szóló 9/2010. (IV.30.) KT. számú rendelete tartalmazza. Ezen rendelet célja, hogy önkormányzatunk vagyongazdálkodása igazodjon a megváltozott gazdasági körülményekhez és a beruházási, megtérülési, visszafizetési és vagyoni szabályozás körében létrejövő zárt és integrált gazdálkodást biztosítson.
A bevételek racionalizálása, hatékony növelése továbbra is feladatként fogalmazódott meg az intézmények felé. Cél, a különböző intézményi kapacitások mind teljesebb kihasználása folytán realizált többletbevétel növelése. Az intézmények által előállított termékek tekintetében a fő törekvés, nem a tömegárucikk gyártás, hanem a minőségi produktum, csak olyan terméket készítsünk, melynek előállítása költséghatékony, ezáltal ez a termék az intézmény védjegyévé válhat. A jól kimutatható és összehasonlítható eredmények értékelhetősége érdekében össze kell hangolni az intézmények önköltség nyilvántartását, és növelni kell a források hatékonyabb felhasználását. 

A realitásokkal számolva továbbra is nagy hangsúlyt kell fektetni az intézményi térítési díjak beszedésére és más külső források működést segítő bevonására, hogy a dologi kiadások pénzügyi fedezete rendelkezésre álljon. 

A két tényező együttes hatásának oly módon kell érvényesülnie, hogy a fenntartói működési célú támogatási igény a normatív állami hozzájárulásnak megfelelő legyen, figyelemmel az intézmény által ellátott feladat jelentőségére, nehézségére is.
Az elmúlt időszakban nagy hangsúlyt fektettünk a feleslegessé vált tevékenységek, feladatok megszűntetésére, esetleges átszervezésére, hogy intézményhálózatunk minél gazdaságosabban, hatékonyabban működjön. A testületi döntések végrehajtása nyomán kialakult egy szolgáltatást nyújtó, kisebb fajlagos működési költségű intézményhálózat, amely működtetése során továbbra is fő törekvésünk, hogy intézményeink a lehető legkisebb többletráfordítást igényeljék a feladatellátásukhoz a hozzájuk kapcsolódó állami hozzájárulásokon felül. Ha ezeket a lépéseket nem tettük volna meg, akkor az intézményi ráfordítások az inflációt meghaladó mértékben nőnének.
Békés Megye Képviselő-testülete 2009. július 3-i ülésén döntött arról, hogy a központi megszorító intézkedések miatti jelentős ÁFA emelkedés, valamint az évek óta tartó forráselvonás ellensúlyozására kezdődjön el az intézményi struktúraváltást követően az intézmények kötelező feladataihoz kapcsolódó támogató feladatok együttműködésének megszervezése.

A támogató feladatokban való együttműködés kialakításánál fő szempontként érvényesült az az elvárás, hogy a tevékenységeket nem kiszervezzük, hanem a saját intézményhálózaton belül végezzük el. Ugyanis az eddigi tapasztalataink alapján a külső szolgáltatóval kötött szerződések rugalmatlanok, és többletköltség-megtakarítást is jelenthet, ha magunk végezzük el adott helyzetben ezeket a feladatokat, abban az esetben, ha megvan a szaktudás és a tevékenység kritikus tömege.
A támogató feladatok összehangolásától továbbra is a hatékony működést, és további költségmegtakarítást várunk. A támogató feladatok közös ellátása a következő feladatokat érinti: könyvelés, adminisztrációs feladatok ellátása, élelmezési szolgáltatás, szállítási szolgáltatás, karbantartás, mosodai szolgáltatás, takarítás, közös beszerzések, raktározás, irattározás, szakkönyvtár-informatika, program és rendezvényszervezés, őrzés-védés és ingatlan-kezelés.
A támogató feladatok teljes körű megszervezése 2010. évben megtörtént, az eljárás rendek elkészültek. 2011. évben a működőképességünk jelenlegi „minőségének” megtartása érdekében ezt tökéletesítenünk kell.
A gazdaságosabb, hatékonyabb gazdálkodás, szakmai együttműködések még fokozottabb előtérbe helyezése érdekében:
· A szakképzés megújításával oktatási centrumok kerültek kialakításra, a rugalmasabb működés kereteit biztosítva.
· A kultúra, a közművelődés és a közgyűjtemények kiszolgáló feladatainak koncentrált ellátásának megszervezése folyamatban van. 

· A gyermekvédelem területén az ellátást a központi forrás erejéig kell biztosítani.

· A szociális területen emelni szükséges a gondozás színvonalát, komfortját, mindezek szem előtt tartásával olcsóbbá kell tenni az alapellátás fajlagos kiadásait. 

· Egy új típusú kulturális színtér, művészeti oktatási központ, az IBSEN Ház kialakítása megvalósult.

·  Az egészségügy területén a feladatoknak és a rendelkezésre álló finanszírozási lehetőségeknek megfelelő szervezeti és infrastrukturális háttér megteremtésére külön program került megalkotásra.

· Az intézmények gazdálkodási, számviteli munkájának könnyítése érdekében felülvizsgálatra került az általuk használt informatikai rendszer, és a szükséges fejlesztések megvalósításra kerültek. 

· Önkormányzati szinten közös könyvelési program került bevezetésre.

Az intézményhálózat átalakítása a feladathoz igazodóan az alkalmazotti létszám jelentős változását is magában foglalta. Továbbra is kiemelt fenntartói feladatnak tekintjük a foglalkoztatottak részére a mindenkor hatályos jogszabályoknak megfelelő bérek és azok járulékainak biztosítását. Az alkalmazottak határozott idejű foglalkoztatását - jogszabályi kereteken belül - helyezzük előtérbe, így kiszámíthatóbbá válik az ezirányú kötelezettségvállalás.

A Megyei Önkormányzat jó likviditási helyzetét működési célú hitel felvétele nélkül már nem tudja biztosítani. A rendelkezésre álló források nagysága mellett nagy jelentőséggel bír az intézményfinanszírozás rendje is. Törekedni kell arra, hogy az intézmények az állami támogatást, kiegészítve a saját bevételükkel elérjék és megtartsák önfinanszírozó képességüket, továbbá előzőeken felül ne kerüljön sor fenntartói támogatás igénybevételére.
Az intézményi támogatások eredeti előirányzata 5.526 M Ft.

Az intézmények támogatási javaslatainak meghatározása a központi költségvetésből nettó finanszírozás keretében érkező normatív állami hozzájárulások, és az azokhoz kapcsolódó SZJA részesedés szintjén történtek, amelyre minden intézmény felügyeleti szervi támogatás címén jogosult.
Az intézményi támogatás ezen túlmenően tartalmazza a három szociális foglalkoztatást végző intézménynél az e feladathoz kapcsolódó központi forrásnak megfelelő összeget. 
Ez a támogatási előirányzat nem tartalmazza a feladatfinanszírozásokhoz szükséges támogatási összeget. Ennek meghatározására az év közbeni feladatellátások nagyságrendjét látva fogunk javaslatot tenni.

Az intézmények számára ebben az évben is elszámolási kötelezettség mellett működtetjük az elkülönített „támogatási előleg” rendszert, ami a pályázatok utófinanszírozásából, illetve a létszámleépítési pályázaton megigényelhető többletkiadásokból adódó likviditási problémákat kezeli.
IV. fejezet
AZ ÖNKORMÁNYZATI KÖRBEN FOGLALKOZTATOTT LÉTSZÁM ALAKULÁSA
A 2011. évi létszám tervezését, az intézményi engedélyezett létszámok megállapítását a következőképpen végeztük:
- Minden intézménynél nulla bázisról indultunk ki.

- Felmértük a ténylegesen betöltött létszámot (2010.11.23.)

- Felmértük a 2010. december 31.-ig bekövetkezett indokolt változásokat.

- Felmértük az intézmények üres álláshelyeit, és egyenként megvizsgáltuk annak indokoltságát.

- Valamennyi intézménynél a részmunkaidőben foglalkoztatott létszámot (a szociális foglalkoztatás és a prémium évek program kivételével) teljes munkaidős létszámra számítottuk át.

- Figyelembe vettük azokat a megbízási szerződéseket is, amelyek létszámstátuszt váltanak ki, hogy a későbbiekben, amennyiben megfelelő munkaerő áll rendelkezésre, a státusz betölthető legyen. Ezzel elkerülhető, hogy az intézmények azért foglalkoztassanak megbízással munkavállalót, mert nincs elegendő státuszuk. Fordítva is igaz, tehát ne lehessen burkoltan létszámot emelni a megbízási szerződéssel foglalkoztatott munkavállalók létszámának növelésével.

A közfoglalkoztatás rendszere átalakult, a közcélú lehetőség megszűnt. Az új feltételrendszer meghatározásában már a megyei önkormányzatok is pályázhatnak, így az engedélyezett létszámkeret meghatározásánál ezen foglalkoztatottak létszámára is teszünk javaslatot a költségvetési rendelettervezet 6. számú mellékletében.
A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény a szociális foglalkoztatásra két fajta lehetőséget biztosít:

- A fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás célja a szociális intézményben ellátott személy számára munkafolyamatok betanítása és foglalkoztatása révén az önálló munkavégző képesség kialakítása, helyreállítása, fejlesztése, valamint az ellátott felkészítése védett munka keretében, illetve a nyílt munkaerőpiacon történő önálló munkavégzésre. A fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás az ellátott és az intézmény által kötött munkaszerződés alapján határozott idejű munkaviszony keretében folytatható.

- A munka-rehabilitáció célja a szociális intézményben ellátott személy munkakészségének, valamint testi és szellemi képességeinek munkavégzéssel történő megőrzése, fejlesztése, továbbá a fejlesztő-felkészítő foglalkoztatásra való felkészítés. A munka-rehabilitáció – a fejlesztő-felkészítő foglalkoztatással ellentétben – nem munkaviszony, hanem az intézményi jogviszony keretében történik.

Fentiek értelmében a költségvetési rendelettervezet 6. számú mellékletét képező létszám kimutatásban a fejlesztő-felkészítő foglalkoztatásban részt vevő ellátottak létszámát szerepeltetjük.
A szociális foglalkoztatásra vonatkozóan a 2009-ben beadott pályázatunk 3 évre biztosítja önkormányzatunk számára ezt a foglalkoztatási formát is, és így 2011. évben a fejlesztő felkészítő foglalkoztatásban 445 főt tudunk foglalkoztatni.
Az intézményekben továbbra is javítani szükséges a feladatellátáshoz kapcsolódó optimális létszám meghatározását, mivel az Önkormányzat összköltségvetésén belül ez egy jelentős kiadást képvisel.
A Megyei Önkormányzat 2010. évi módosított létszáma 4.195,5 fő volt. Az intézmények 2010. évi záró létszáma 4.095,5 fő. A fejlesztő felkészítő szociális foglalkoztatásban részt vevők száma 445 fő, míg a prémiumévek programban részt vevőké 97 fő. 
Békés Megye Képviselő-testülete fenntartja a minden intézményére kiterjedő létszámfelvételi stopot, amely a 2010. évi tényleges záró állományi létszám alkalmazását jelenti, a létszámgazdálkodás területén vállalt hosszú távú kötelezettségek kezelhetősége érdekében. Minden intézményben a határozott és a határozatlan idejű dolgozók alapbér keretének aránya 15:85 százalék lehet, de a határozott idejű legalább 15% legyen.
Az intézményenkénti, valamint az önkormányzati szintű létszám alakulását a rendelettervezet 6. számú melléklete tartalmazza.

V. fejezet
A TERÜLETI KISEBBSÉGI ÖNKORMÁNYZATOK KÖLTSÉGVETÉSE
Békés megyében 2007. évben alakult meg a cigány, román és szlovák megyei kisebbségi önkormányzat. A területi kisebbségi önkormányzatok nem önálló költségvetési szervek, de önálló gazdálkodásúak, így a megye költségvetésébe alcímként épülnek be saját költségvetéseikkel. Tevékenységük, feladataik ellátása alapvetően állami támogatásból finanszírozott, egyrészt normatív módon, másrészt feladatalapú támogatás formájában. A normatív típusú támogatás összege a rendelet alkotás időpontjában még nem ismert, mert a költségvetési törvény csak összesített adatot tartalmaz erre vonatkozóan. A feladat alapú támogatás megosztása jelenleg szintén nem ismert, ezért a kisebbségi önkormányzatoknak erre a forrásra külön pályázniuk kell.
Mindezen körülmények alapján és az óvatosság követelményét szem előtt tartva a költségvetési rendeletbe a kisebbségi önkormányzatok bevételeit 2.652 E Ft mértékben állítottuk be. A megyei költségvetés szempontjából a kisebbségi önkormányzatok támogatása kiadási oldalon pénzeszköz átadásnak minősül. Az óvatosság elve szerint kiadásként is csak a tervezett minimális bevétel összege szerepel. Kiadásaikat a kisebbségi testületek önálló rendeletben határozzák meg, és ennek megfelelően szerepel önkormányzatunk költségvetésében.
A kisebbségi önkormányzatok költségvetéséről, a bevételeik és kiadásaik összegéről a Megyei Önkormányzat rendelettervezetének 1. és 2. számú melléklete ad részletes tájékoztatást.

Összegzés
A költségvetés készítésének fontos eleme, hogy alkalmazkodik az ország megújulási törekvéseihez, a kormány által kitűzött célokhoz. Békés Megye valamennyi polgárának legfontosabb érdeke, a megye további fejlődése kell, hogy legyen. Békés Megye Önkormányzatának sem lehet más célja, minthogy a fejlődés élére álljon. 
A 2011. évi költségvetést tartalmazó táblázatok, kimutatások adataiban elmélyedve és tovább gondolva egy-egy tételnek az Önkormányzat környezetére gyakorolt hatását – a családokra, a dolgozókra, az intézményekben tanulókra, a gondozottakra, a gyógyulókra, a színház-és múzeum látogatóira, a beruházások, kivitelező vállalkozásokra – elemezve láthatjuk, hogy 2011-ben is biztosított a megyei önkormányzat által fenntartott intézményekben a magas szakmai színvonalon történő szolgáltatás, ellátás, nevelés-oktatás, munkavégzés.
Az mindenki előtt ismert, hogy 2007-2009-ig, illetve 2010. évre vonatkozóan a Békés Megyei Önkormányzat esetében közel 5 milliárd forintos forráskivonás történt a központi megszorító intézkedések hatásaként. Ez a jelentős összegű forráskivonás úgy történt, hogy közben az általunk, a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvényben meghatározott kötelező feladatellátás köre nem szűkült. Sőt azt tudjuk elmondani, ha nem is tevékenységek számában, de az ellátott feladatok nagyságában bővülés következett be. Itt konkrétan a településektől átvett (középfokú oktatás) megyei kötelező feladatokra gondolunk.
Ezen jelentős nagyságú forráskivonás kivédésére az önkormányzat működőképességének megtartása érdekében számos racionális intézkedés megtételére kényszerült a Képviselő-testület.
A 2011. évre vonatkozóan ezen ismeretek birtokában az előzőekben felvázolásra kerültek egyrészt a bevételi oldalon a működési és fejlesztési források lehetséges alternatívái, másrészt kiadási oldalon a működési és fejlesztési területen jelentkező igények.
A koncepcióban megfogalmazottak szerint a külső forrás igénybevétele csak végső esetben alkalmazható.
A legérzékenyebben érintő negatívum a korábbi kormányzati megszorításokból adódóan az, hogy a 2011. évi költségvetés tervezésekor – a 2010. évhez hasonlóan – az előirányzott feladat-racionalizálási megoldások figyelembevételén túl, a megmaradó hiányra működési hitel beállítása válik szükségessé. 
A Békés Megyei Önkormányzat 2011. évi költségvetésének elfogadásával gazdálkodásunkat továbbra is a stabilitás fogja jellemezni. A rendelkezésre álló forráslehetőségek mellett hosszú távon biztosítjuk az önkormányzat költségvetési gazdálkodásának egyensúlyát. Az intézményrendszer vonatkozásában – bár annak keretei kialakultak – folyamatosan figyelemmel kell kísérjük, hogy a feladatellátás a legoptimálisabb keretek között és a leggazdaságosabb intézményi méretben, struktúrában történjen. A többletjövedelmet hozó bevételtermelő képességünket a kapacitások gazdaságos kihasználása mellett a támogató feladatok tekintetében még szorosabb együttműködés, költségvetési fegyelem szükséges ahhoz, hogy a 2011.évi költségvetésben meghatározottakat teljesíteni tudjuk.
A költségvetésből következően mind a bevételi, mind a kiadási oldalon olyan intézkedések, döntések meghozatala vált szükségessé, amelyek biztosítani tudják az egyensúlyban levő költségvetési rendelet megalkotását.
A 2011. évi költségvetési készítésekor nem hagytuk figyelmen kívül az adósságállományunkat. Az előző évben felvett 1.840 millió forint működési célú hitel visszafizetéséről gondoskodunk, valamint a kötvény kamatfizetési kötelezettségének is eleget tudunk tenni, továbbá a „Közkincs Program” keretében felvett 40 millió forint összegű hiteltörlesztés is megtörténik. 
Mindezek mellett a költségvetés – annak elfogadása esetén – lehetőséget biztosít arra, hogy 2011. évben folytassuk a már megkezdett beruházásainkat, fejlesztéseinket, intézmény-és szolgáltatáskorszerűsítéseinket, továbbá eredményes pályázatok esetén, biztosított a saját erő, az új fejlesztések elindítására.
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést és a rendelettervezetet megtárgyalni és elfogadni szíveskedjék!
Határozati javaslat:
1. Békés Megye Képviselő-testülete a Bizottságai feladatkörébe utalt 6.300 E Ft Mecénási Pénzeszközök felosztását 2011. évben jelen előterjesztés 1. számú melléklete szerint teszi meg.
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