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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testülete
2011. március 18-i ülésére

Tárgy:  Békés Megye Társadalmi Gazdasági Programjának 2014. évig történő kiterjesztése
A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény (a továbbiakban: Ötv.) 91. §-a előírja, hogy az önkormányzatoknak gazdasági programot kell készíteniük. A gazdasági program a képviselő-testület megbízatásának időtartamára, vagy azt meghaladó időszakra szól. A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten meghatározza mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják.  A gazdasági program tartalmazza a fejlesztési elképzeléseket, a munkahelyteremtés feltételeinek elősegítésére vonatkozó feladatokat, az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldásokat.
Békés Megye Képviselő-testülete a 131/2007. (V.04.) KT. számú határozatával fogadta el a 2007-2010. időszakra szóló Társadalmi-gazdasági Programját (a továbbiakban: TGP).
A TGP rögzítette az új szemléletű megyei feladatellátás elvi alapjait, mely szerint a Békés Megyei Önkormányzat érdekeket képvisel és véd, értékeket őriz és fejleszt, a megye egészében gondolkodik és közszolgáltat, partnerségre, együttműködésre alapozva. A TGP célkitűzései alapvetően a megye társadalmi-gazdasági fejlődésének előmozdítására irányultak, érintve többek közt az egészségügy, szociális ellátás, oktatás, turizmusfejlesztés, környezetvédelem, területfejlesztés, vállalkozói versenyképesség kérdésköröket. Ezen irányelvek mentén valósult meg a TGP évenkénti felülvizsgálata és aktualizálása.
A TGP első aktualizálására és kiegészítésére a 2008. április 11-i közgyűlésen került sor. A testület a 11/2009. (II.13.) KT. számú határozatával fogadta el a TGP időarányos értékelését, valamint annak 2013. évig történő kiterjesztését.  Ezt követően a  Közgyűlés 148/2010. (VI. 25.) KT. sz. határozatával elfogadta a 2007-2013. közötti időszakra szóló TGP félidős értékelését, valamint ajánlásokat fogalmazott meg annak folytatására vonatkozóan. 

A meglévő gazdasági program az előző ciklusidőn túlnyúló, így az Ötv. 91. § (7) bekezdése alapján a jelen Képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles azt felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.
A 2014-ig kiterjesztett program készítésekor építettünk az előző ciklusban elfogadott megyei gazdaság-fejlesztési programokra, stratégiákra, az azokban foglalt fejlesztési irányelvekre. Figyelembe vettük a hazai és a nemzetközi fejlesztési politika elképzeléseit, a 2010. tavaszától működő új kormány gazdaságpolitikai paradigmaváltását, céljait, az Új Széchenyi Terv és a Duna Stratégia irányvonalait, és azokkal összhangban fogalmaztuk meg a Békés megye számára kiemelt jelentőségű fejlesztési irányokat, fejlesztendő területeket. Kikértük a megye társadalmi szereplőinek javaslatait, elképzeléseit, melyek szintén beépítésre kerültek a programba. 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy tárgyalja meg az előterjesztést, és döntsön a következő határozati javaslatok elfogadásáról.
Határozati javaslat:
Békés Megye Képviselő-testülete
1. elfogadja a 2007-2013 közötti időszakra szóló Társadalmi-gazdasági Programjának 2014. évig történő kiterjesztését, az abban foglalt célkitűzéseket a határozat mellékletét képező dokumentum szerinti tartalommal.
2. felkéri tisztségviselőit, valamint utasítja Hivatalát és intézményeit, hogy Békés megye érdekében végzett tevékenységük során a továbbiakban is érvényesítsék a Társadalmi-gazdasági Programban foglalt feladatokat és célkitűzéseket.
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Dr. Dávid Sándor megyei főjegyző



megyei intézményvezetők
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