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I. A Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság ár- és belvízi elleni védekezésre való felkészülésének helyzete

Megyénkben a lehetséges civilizációs eredetű veszélyeztető tényezők közül különös tekintettel az ipari vonatkozású tűz, robbanás és mérgező anyagok, valamint a veszélyes anyagok szállításával kapcsolatos veszélyeztetéssel, míg természeti katasztrófák és veszélyhelyzetek vonatkozásában számolni kell a rendkívüli időjárási viszonyok okozta viharok veszélyeztetésével. A megyét tekintve azonban a legnagyobb veszélyforrást az ár- és belvízi elöntések jelentik, melyek természetesen kiemelt szerepet töltenek be az erre vonatkozó felkészülési feladatainkban is.
A Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságnak (továbbiakban: Igazgatóság) feladata van a veszélyforrások azonosításában, a védelmi tervezésben és az ehhez rendelt irányítási és végrehajtási rendszerek előkészítésében és működtetésében.
Az Igazgatóság az ár- és belvízi elleni védekezés vonatkozásában végrehajtandó feladatait és az arra való felkészülést megyei igazgatói intézkedés szabályozza, mely részletesen kiterjed az Igazgatóság operatív működésével kapcsolatos személyi-technikai feladatrendszerére, a vízügyi igazgatósággal történő együttműködés rendjére, az árvíz elleni védekezésben együttműködő szervek közös feladataira. Kitér továbbá a kapcsolódó veszély-elhárítási tervrendszer elemeinek felülvizsgálatára, egyes lakosságvédelmi feladatokra, így elsősorban a kitelepítési és befogadási feladatokra való felkészülésre. 

Kiemelten foglalkozik ezen védelmi feladatokba bevonható polgári védelmi szervezetek alkalmazhatóságával kapcsolatos kérdésekkel, a vonatkozó személyi és technikai adatbázisok pontosításával. Meghatározza a védekezésre kötelezett állami és önkormányzati szervekkel történő együttműködés rendjét. 

A feladatok folyamatos felkészülést igényelnek elsősorban a Körös Vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatósággal (továbbiakban: KÖRKÖVIZIG) együttműködve, melyek helyi szinten az önkormányzati őszi védműbejárásokhoz kapcsolódnak, területi szinten pedig a megyében illetékes vízügyi igazgatóságok által szervezett őszi felülvizsgálatokhoz kapcsolódó értekezleten való részvételt jelentik. 
A beszámoló fő célkitűzése, hogy bemutassa az igazgatóság belvíz elleni felkészülési tevékenységét, beavatkozói tevékenységét mely számos esetben kapcsolódik az árvíz elleni védekezési feladatainkhoz és együtt kerül kezelésre a vízkárelhárítási tevékenység keretén belül. Ebből kiindulva a tájékoztató anyagában is a belvíz mellett az árvíz elleni védekezés feladatai is szükségszerűen érintve vannak, bemutatásra kerülnek.
1. Települések polgári védelmi besorolása
A 114/1995. (IX. 27.) számú Kormányrendelet határozza meg a települések polgári védelmi besorolásának szabályait és a védelmi követelményeket, amelyet 2010. évben is az előírásoknak megfelelően felülvizsgáltunk. Az ehhez szükséges egyeztetések során elemeztük a szakmai szempontokat, és a részletes kiértékeléseket végeztünk. A települések polgári védelmi besorolásának számszerű adatait a 3. számú melléklet tartalmazza.
A 114/1995. (IX. 27.) számú Kormányrendelet a települési szintű veszélyforrások azonosításánál nem tartalmaz belvízi veszélyeztetettség felülvizsgálatára vonatkozó szabályokat. Tekintettel megyénk kiemelt belvízi veszélyeztetettségére Igazgatóságunk 2003. óta évről-évre települések besorolásának módosítása mellett javaslatot tesz a Békés Megyei Védelmi Bizottság részére a belvízi veszélyeztetettség figyelembe vételére vonatkozó normaszöveg minisztériumi felterjesztésére.
2. Tervezés

Veszélyelhárítási tervezés
Békés megyében a jelenlévő veszélyforrások tekintetében a veszélyhelyzetek kezelésének irányítási és feladatrendszerét tartalmazza a lentről felfelé épülő veszély-elhárítási tervrendszer, mely minden védelmi igazgatási szinten, így a települési, helyi védelmi bizottsági, majd megyei szinten elkészült.
A veszélyelhárítási tervrendszert minden tervezési szinten elektronikus formában Lakosságvédelmi Adattár egészíti ki, mely kapcsolódik egy térinformatikai rendszerhez, ezáltal biztosítva az információk térképen történő megjelenítését.

A veszélyelhárítási tervezés rendszerének kialakításánál figyelembe vettük a megyét leginkább fenyegető ár- és belvízi veszélyeztetettséget, amelynek kezelésére a megyei igazgatóság és alárendelt szervei külön vízkárelhárítási résztervet készítettek.
Szakmai iránymutatásként Igazgatóságunk szerepeltet a honlapján egy a helyi vízkárok elleni védekezésről szóló tájékoztató anyagot a települési védekezési feladatokra való felkészülés és végrehajtás érdekében, melyről a helyi szerveink bevonásával a megye településeit értesítettük.
Kitelepítési-befogadási tervezés

A polgári védelem tervezési rendszeréhez kapcsolódóan több fejlesztést igénylő kérdéskört fogalmaztak meg az elmúlt időszakok gyakoroltatási, beavatkozási tapasztalatai, így a Borsod-Abaúj–Zemplén megyei vízkárok elleni védekezés lakosságvédelmi tapasztalatai is.

A Békés Megyei Védelmi Bizottság 1/2011. (I. 03.) sz. határozata szabályozta az árvízzel veszélyeztetett települések kitelepítés tervezési feladatainak, valamint a befogadó települések befogadás tervezési feladatainak végrehajtását, melyet Igazgatósunk az alábbiak szerint teljesített: 

A határozatban leírtaknak megfelelően az Igazgatóság vízkár-elhárítási felkészülésével kapcsolatosan valamennyi veszély-elhárítási terv áttekintésre került és a szükséges módosítások beépítésre kerültek. E tervek módosításakor azok részét képező kitelepítési tervek felülvizsgálata, módosítása, átdolgozása is megtörtént.
E tervek átdolgozásának előkészítésénél egyeztettünk a KÖRKÖVIZIG-gel annak érdekében, hogy a terveink a legfrissebb elöntési adatokra épüljenek. Együttműködésünk eredményeképpen a KÖRKÖVIZIG rendelkezésünkre bocsátotta a saját vízkár-elhárítási műszaki védekezési elöntési térképeit, melyeket ő is használ az árvízi fokozatokhoz rendelt védekezési feladatainál. E térképszelvények tartalmazzák az elsőrendű árvízvédelmi töltések kritikus helyeit, az elöntési öblözeteket, kazettákat.
A kitelepítési és befogadási feladatok tervezését a határozatban foglalt döntés szerint 2011. január 31-ig végrehajtották az érintett települések a hivatásos katasztrófavédelem szakmai irányítása mellett. A tervek tartalmazzák a kitelepítés végrehajtását, a kitelepítés híradásának biztosítását, a visszatelepítést, a logisztikai feladatok rendjét és egy mentesítési, fertőtlenítési útmutatót.

A terv a megye 25 árvízzel veszélyeztetett településén 223.943 főt érint, melyből 13 közvetlenül folyóparton helyezkedik el. Ennek megfelelően az igazgatóság javaslata alapján a KÖRKÖVIZIG egyetértésével a legrosszabb elöntési szituációra készülve teljes kitelepítéssel számoltunk a kitelepítési és befogadási tervek elkészítésénél.

A tervek elkészítése mellett az Igazgatóság kidolgozott egy kitelepítést és befogadást támogató lakossági nyilvántartó adatbázist. Az általunk elkészített adatbázis többek között lehetőséget biztosít a megye összes településének utca, házszám szerinti lakossági (korcsoport szerinti) létszámadatok megjelenítésére.
Az elkészített települési szintű kitelepítési és befogadási tervek a kiterjedt belvízi elöntéssel kapcsolatos feladatok végrehajtása során is alkalmazhatóak. Ilyen feladatok lehetnek a fedél nélkül maradt lakosság elhelyezésével kapcsolatos intézkedések, ezzel kapcsolatos logisztikai, ellátási, egészségügyi, krízisintervenciós és lakosságtájékoztatási feladatok, valamint az elöntött területek vonatkozásában a mentesítés-fertőtlenítés elvégzése.
3. A polgári védelmi szervezetek felkészítésének helyzete

A polgári védelmi szervezetbe beosztásra tervezett személy közül a megyében összesen 2.747 fő van beosztva határozattal polgári védelmi szervezetbe.

Területi polgári védelmi szervezetek felkészítése

Az 55/1997. (X. 21.) BM rendeletben meghatározottak alapján kerültek megalakításra a munkahelyi, települési, és területi polgári védelmi szervezetek. A megyében öt területi rendeltetésű polgári védelmi szervezet van jelenleg megalakítva, melyből egy műszaki jellegű szervezet működik Orosházán, valamint egy-egy árvízi jellegű Békéscsabán, Gyulán és Szarvason, az ötödik a Körös Mentőcsoport. A területi polgári védelmi szervezetek 50-50 fővel működnek, kivétel ez alól a Körös Mentőcsoport melynek 58 tagja van. E szervezetek megalakításáért, felkészítéséért, alkalmazásáért a Megyei Közgyűlés Elnöke a felelős, a Katasztrófavédelmi Igazgatóság szakmai irányításának megfelelően.

A területi rendeltetésű polgári védelmi szervezetek felkészítésük tekintetében a szarvasi szakalegység részére 2010. tavaszán 2 napos gyakorlati elemeket is tartalmazó felkészítés került végrehajtásra a vízügyi szolgálat szakembereivel együttműködve. A gyulai árvízi komplex csoport 2008-ban került felkészítésre. Nagy előrelépést jelentett az, hogy a Békés Megyei Védelmi Bizottság központi forrás által biztosított összegből a békéscsabai és az orosházi területi rendeltetésű polgári védelmi szervezet is felkészítésre kerülhetett 2009. év tavaszán.
A Körös Mentőcsoport rendszerbeállító gyakorlata 2010. április 29-30-án történt meg Gyomaendrőd településen kialakított gyakorlat helyszíneken. A Mentőcsoport speciális kutatási, mentési és egészségügyi képességeit előtérbe helyezve a megyében jelentkező főbb veszélyforrásokat szem előtt tartva kialakított kárhelyszíneken gyakorolt. A gyakorlat keretén belül a speciális feladatok szakszerű végrehajtásán kívül begyakorlásra és ellenőrzésre került a Mentőcsoport riaszthatósága és annak normaideje, valamint a kommunikációs rendszer működtetése, valamint az irányítás, vezetés és egyéb logisztikai biztosítási feltételek megléte is.
Települési polgári védelmi szervezetek felkészítése

Az elmúlt három évben összesen 300 fő települési polgári védelmi szervezetben beosztott állampolgár felkészítése történt meg Tarhos, Kétegyháza, Kondoros, Lökösháza, Méhkerék, Okány, Sarkadkeresztúr, Bucsa, Ecsegfalva, Kertészsziget, Vésztő Körösújfalu településeken.


Polgári védelmi szervezetek felkészítése 2011-ben
E szervezetek felkészítésére, elsősorban az ár- és belvíz által veszélyeztetett településeken az elkövetkezendő időben is kiemelt hangsúlyt fektetünk, melyek megvalósulása elsősorban a pályázati lehetőségektől függnek. 

Folytatni fogjuk szervezeteink kiképzését ebben az évben is. A Hármas Körös veszélyeztetettségéből adódóan 2011. március 17-én Gyomaendrődön, március 23-án Békésszentandráson, továbbá március 28-án Sarkad Helyi Védelmi Bizottság illetékességi területén 7 ár és belvíz által veszélyeztetett kisebb településén. E települések vonatkozásában a költséghatékonyság érdekében összevont képzési formát választottunk, még a nagyobb településeken önálló felkészítést tervezünk végrehajtani.

A területi rendeltetésű polgári védelmi szervezetek közül 2011. április 13-14-én végrehajtásra kerül a Körös Mentőcsoport éves gyakorisággal tervezett kiképzése és gyakoroltatása Békéscsabán, a román-magyar határmenti együttműködés alapján Arad megyei tűzoltó egységek és speciális mentők bevonásával.
Ha a megye kiemelt ár és belvízi veszélyeztetettségét tartjuk szem előtt a védekezési képességeink értékelésénél, akkor megállapíthatjuk, hogy az igazgatóság által irányított, felügyelet és koordinált védelmi erők - beleértve a hivatásos és az önkéntes tűzoltóságokat, az együttműködő egyesületeket és a megalakított polgári védelmi szervezeteket is - az elmúlt években folyamatos fejlődésen mentek keresztül. Ez a fejlődés a tűzoltó beavatkozó erők létszámának növekedésében, technikai eszközeik megújulásában is mérhető, emellett a korábban bemutatott nagyságrendben a polgári védelmi szervezeteink kiképzettségének vonatkozásában is nagy előrelépés történt.

II. Az elmúlt év belvízi védekezéssel kapcsolatos kiemelt eseményei

1. 2010. januári belvízi védekezés
A 2010. év eleji csapadékos időjárása következtében, a külterületeken, valamint a települések belterületein belvízi elöntések jelentek meg. Ennek következtében 22 település védekezett a belterületére elrendelt fokozat mellett. A legkritikusabb időszakban két településen volt elrendelve III. fokú belvízvédelmi készültség. A januári belvízi időszak mellett a Körösök romániai vízgyűjtő területén nagy mennyiségű csapadék hullott le, mely árhullámokat indított el a Békés megyei folyószakaszokon.
Az azonnali felkészülési feladataink végrehajtása érdekében elrendelésre került az igazgatóság Operatív Csoportjának készenléte. Jelentési rendszer került kialakításra az alárendeltekkel, elöljárói ügyelettel, valamint az együttműködő szervekkel való kapcsolattartás érdekében, melynek személyi és technikai feltételei munkaidőben és munkaidőn túl is biztosítottak voltak.

Felmérésre kerültek az ár- és belvízi védekezésbe bevonható erők, anyagi készletek és technikai eszközök az alábbiak szerint:

· A katasztrófavédelem és a vízügyi szervek korábbi megállapodásnak megfelelően a vízügy által a veszélyeztetett önkormányzatok felé támasztott létszám igényeinek vonatkozásában a segédgátőri figyeléshez igényelt erők az igazgatóság koordinációjában, személyes részvételével megszervezésre kerültek. E szervezési feladatok során az igazgatóság helyi szerveinek bevonásával összesen 13 közvetlenül veszélyeztetett, folyóparton fekvő település önkormányzatával együttműködve kialakította a szükséges települési segédgátőri adatbázist, megszervezte a riasztásukhoz szükséges feladatokat. Ennek során meghatározásra került, hogy a 13 településen összesen 1.011 fő segédgátőri szolgálatba beosztott állampolgár riasztása a KÖRKÖVIZIG igénye szerint a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságon keresztül történik, 4 óra normaidővel.
Ennek megfelelően az önkormányzati vezetők rendelkezésre bocsátották a segédgátőri figyeléshez a beosztott személyek névsorát, melyet a KÖRKÖVIZIG kért árvízvédelmi szempontból veszélyeztetett településekről. Általános tapasztalat, hogy az önkormányzatok által biztosított segédgátőri feladatokat ellátó személyek nem ütköztek a polgári védelmi szervezetekbe beosztott személyekkel, mivel a pv. szervezetek jellemzően gazdálkodó szerveknél vannak lebiztosítva, a vízügy által kért közerő viszont a munkanélküliekből kerül kiállításra.
Kiemelt feladatként jelentkezett 2011. február hónapjában az ideiglenes polgári védelmi szolgálatra, - segédgátőri feladatokra - beosztottak tájékoztatása azért, hogy a beosztásba történő tervezésükről az alkalmazás előtt tudomást szerezhessenek.

Ennek során elkészültek az ideiglenes polgári védelmi szolgálatról szóló lakossági tájékoztató anyagot, továbbá meghatározásra került az állampolgárokhoz történő kiértesítés módja is postai, illetve személyes kiértesítők alkalmazásával. A lakossági tájékoztató anyagok megjelentek a helyi médiákban és hirdetményekben.

Az érintett 13 településen értesítési gyakorlatok kerültek, kerülnek végrehajtásra, melynek célja:

· a kiértesítést végző személyek megismerjék feladataikat és az eredményes végrehajtás szükségességét,
· az ideiglenes polgári védelmi szolgálatba tervezettek tájékoztatást kapjanak arról, hogy egy esetleges védekezés során tervezésre kerültek a védekezés közvetlen munkafolyamatába, illetve megismerjék az ideiglenes polgári védelmi szolgálat jogszabályi hátterét,

· az önkormányzatok felkészüljenek az ideiglenes polgári védelmi szolgálatba történő beosztására, valamint a kiértesítés megszervezésére és végrehajtására.

Az eddigi tapasztalatok szerint megállapítható, hogy az előírt létszámok biztosításához 60-80 %-os túlbiztosítás indokolt annak érdekében, hogy a 4 órás normaidő tartható legyen.

2011. március elején további egyeztetés került végrehajtásra a KÖRKÖVIZIG szakaszmérnökségei és az érintett polgári védelmi kirendeltségek és irodák vezetői között azért, hogy a KÖRKÖVIZIG által közmunka program keretében foglalkoztatottak közül lebiztosított állomány a segédgátőri szolgálatba beosztottak között ne legyen átfedés.

Ezen árvízvédelmi feladatot ellátó segédgátőri figyelő szolgálatot végző személyek alkalmazhatók belvíz elleni védekezési munkálatokra is csatorna-figyelő szolgálat működtetésre, és egyéb védekezési munkálatok ellátására is.

· Intézkedés történt a vonuló képes Önkéntes Tűzoltó Egyesületek vonatkozásában a védekezésben bevonható személy és technikai eszközök soron kívüli számba vételére. A felmérés eredményeképpen 6 tűzoltó egyesület, 47 tagja, valamint 19 db vízszivattyú alkalmazható védekezési feladatokba 3-4 óra készenléti idővel.

· Felmérésre kerültek a megyében elsődleges működési körzettel rendelkező hivatásos önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok e feladatba alkalmazható anyagi technikai eszközei, valamint a rendkívüli szolgálat elrendelése mellett a rendelkezésre álló személyi állomány létszám adatai. A megye 6 hivatásos parancsnokságán összesen 100 fő, technikai eszközök vonatkozásában 32 db szivattyú és 2 db motoros kishajó áll rendelkezésre a 12-16 óra készenléti idővel az ár és belvíz elleni feladatok végrehajtására.

· Pontosításra kerültek az alkalmazható polgári védelmi szervezetek adatai is. A Körös Mentőcsoport a működési szabályzata szerint 58 fővel 3-4 órán belül képes védekezési feladatok ellátására.

· A védekezéssel érintett 15 önkormányzat települési polgári védelmi szervezetei 1.142 fővel állnak rendelkezésre a védekezési feladatok ellátásra. A 4 területi komplex csoport összesen 200 fővel áll rendelkezésre. A polgári védelmi szervezetek alkalmazási készenléti ideje 12-16 óra.

A települési polgári védelmi szervezetek az adott településen polgármesteri döntés alapján helyben, valamint a közgyűlés elnökének döntése alapján más településen is alkalmazhatóak. A területi rendeltetésű szervezetek alkalmazása megyei közgyűlés elnökének hatáskörébe tartozik.
Számbavételre kerültek az Igazgatóság védekezésbe bevonható anyagi készletei (2.434 db védőruha, 42 db szivattyú, 39.100 db homokzsák, 400 db fáklya, 3 db aggregátor, stb.), az esetlegesen jelentkező helyi vagy területi szintű védekezési igények megsegítése érdekében.

Felhívtuk az önkormányzatok figyelmét, hogy a 232/1996. (XII. 26.) Korm. rendelet (a vizek kártételei elleni védekezés szabályairól) 18. § (1) bekezdése szerinti jelentési kötelezettségüket tartsák be, a védekezési tevékenységükről a készültség ideje alatt naponta jelentsenek az illetékes KÖVIZIG-nek.
2. 2010. szeptemberi belvízi védekezés
2010. szeptemberében 12-én nagy mennyiségű csapadék hatására Kondoroson, Telekgerendáson belvízi elöntések alakultak ki. Telekgerendáson a csapadékvíz elvezető rendszer nem megfelelő üzemeltetése következtében 5 ingatlan került közvetetten veszélybe. Telekgerendásról a csapadékvizeket elvezető külterületi Telekgerendási csatorna normál üzemű működéséhez Igazgatóságunk bocsátott rendelkezésre szivattyú-kapacitásokat, melyek telepítésével és üzemeltetésével biztosításra került a belterületi lakóingatlanok védelme. 
Kondoroson 50 lakóingatlant fenyegetett a belvíz, melyek közül 3 lakóingatlant közvetlenül veszélyeztetett az elöntés. A kárelhárítási feladatokat szarvasi tűzoltóság végezte, a munkájukat mintegy 40 fő segítette, az önkéntes tűzoltó egyesület és a Település Szolgáltató Intézmény dolgozói. A településen az Igazgatóság szakemberei és a Szarvasi Polgári Védelmi Iroda vezetője végezte a kárelhárítás település szintű koordinációját.
3. Vízügyi egyeztető értekezlet

2010. október 08-án kezdeményeztem egyezető értekezlet megtartását a belvíz elleni katasztrófavédelmet érintő védekezési, valamint az arra való felkészülési feladatokkal kapcsolatban.

A meghívott KÖRKÖVIZIG, ATIKÖVIZIG valamint a megyében illetékességgel rendelkező vízügyi társulatok vezetői a megye közigazgatási területén található külterületi belvíz elvezető rendszerekről, azok helyzetéről, bemutatásáról, a tapasztalható kritikus helyek, szakaszok megjelöléséről, a problémák megoldási lehetőségeiről, illetve a folyó felkészülési és védekezéssel kapcsolatos beavatkozásokról, valamint a még elvégzendő felkészülési feladatokról adtak tájékoztatást.
Az értekezleten lehetőség nyílt együttműködési, kommunikációs és egyéb közös feladatok megtárgyalására a vízügyi szervek és a Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság vezető állománya között és megállapodás született, hogy kritikus helyzeteket a rendelkezésre álló szerény pénzügyi források ellenére prioritásként fogják kezelni az érintett lakosság védelme érdekében.

Az egyeztetés eredményeképpen a belvízi helyzet kezelése érdekében mind a vízgazdálkodási társulatok, mind a vízügyi igazgatóságok hatékonyan tudnak együttműködni a védekező önkormányzatokkal. A kiemelt védekezési szituációkban ma már azonnali reagálás és azonnali segítségnyújtás tapasztalható a feladatban együttműködő szervek között.

4. Jelenleg is tartó belvízi védekezési feladatok
2010. november 18-án Csorvás településen a nagymennyiségű csapadékból adódóan ismét belvízi elöntés alakult ki, mely főleg a külterületi tanyákon élő lakosságot veszélyeztette. Igazgatóságunk és a Dél-Békési Vízgazdálkodási Társulat együttműködő védelmi tevékenységének eredményeképpen a telekgerendási csatorna és az 1999-ben kialakított ideiglenes havaria csatorna iszaptalanítási munkálatai elkészültek, amely biztosítja a térség külterületi lakott részeinek felszíni vízelvezetését.
2010. november 29-től fokozott belvízi helyzet alakult ki a megyében a folyamatos csapadék és a már előző hetek csapadékos időjárása következtében vízzel szinte 100%-ban telített külterületek vonatkozásában. A decemberre jellemző 39 mm átlagos csapadék helyett közel 100 mm hullott le, melynek következtében 37 önkormányzat védekezett elrendelt fokozat mellett. Az elmúlt 1 év kiemelt belvíz elleni védekezései időszakaihoz (2010. január, december és 2011. január, február) kapcsolódóan, az önkormányzatok adatszolgáltatása alapján a belterületekre vonatkozó elrendelt védekezési fokozatokat a 2. számú melléklet tartalmazza. 
A fentiekben leírt hidrológiai viszonyok következtében a Dögös-Kákafoki főcsatornán rendkívüli vízszint alakult ki, mely főcsatorna Telekgerendás, Csorvás, Kétsoprony és Kondoros belvizeit is befogadja és továbbítja a szarvasi Kákafoki-holtágba. A holtágba beérkező összes vízmennyiség következtében Szarvason a holtág partján fekvő lakott ingatlanok közvetve veszélyeztetetté váltak a medréből kilépő magas vízállású holtág miatt.
A helyzet kezelése érdekében 2010. december 05-én 1100 órakor Kondoroson a KÖRKÖVIZIG egyeztető értekezletet hívott össze, melyen részt vettek a Dögös-Kákafoki főcsatorna magas vízállása következtében veszélyeztetett települések polgármesterei, az érintett vízügyi társulat képviselője és a megyei katasztrófavédelmi igazgatóság vezető állománya. Az egyeztetésen a fennálló belvízi veszélyeztetés mérséklése érdekében megoldás született arra vonatkozóan, hogy a főcsatornába beérkező, Telekgerendás, Csorvás, Kétsoprony és Kondoros települések belvizét elvezető csatornák elzárásra kerülnek, illetve minisztériumi engedélyezést követően a Dögös-Kákafoki főcsatorna megnyitására van szükség Nagyszénás külterületi részén, amely során mezőgazdasági területek elárasztására kerül sor. 

Az egyeztetés során Igazgatóságunk fő prioritásként emelte ki és kérte a KÖRKÖVIZIG-től a belterületi lakott ingatlanok védelme érdekében azt, hogy a településekről érkező belvíz-elvezető csatornák elzárását azonnal fel kell oldani, amint az visszaduzzasztást eredményez az érintett települések irányába. E feladatra a KÖRKÖVIZIG az elzárások helyszínéhez telepített technikai eszközökkel fel volt készülve. A külterületek vonatkozásában pedig szintén elsődleges szempont a lakott tanyás ingatlanok védelme érdekében az állandó figyelő szolgálat alkalmazása volt.
A megnyitás előtt 2010. december 06-án a tervezett elárasztás területén az Orosházi Polgári Védelmi Kirendeltség, valamint a Szarvasi Polgári Védelmi Iroda vezetője a KÖRKÖVIZIG szakaszmérnökével, a Körösi Vízgazdálkodási Társulat munkatársával, a szarvasi és nagyszénási polgármesteri hivatalok, valamint a nagyrátai vadásztársaság munkatársaival helyszíni bejárást tartottak az érintett földtulajdonosok részvételével. A bejárás során megállapításra került, hogy a tervezett elöntés lakóingatlanokat nem veszélyeztet, az pusztán legelőket érint. A területen élő vadállomány közvetlenül nem veszélyeztetett és a területen található gazdasági épületek magaslati elhelyezkedésük miatt közvetlenül nem kerülnek elöntésre. Az Orosházi Polgári Védelmi Kirendeltség vezetője javaslatára Nagyszénás település polgármestere I. fokú belvízvédelmi készültségi fokozatot rendelt el figyelőszolgálat működtetése érdekében.
A 2010. december 07-ét követő megnyitás az előzetes számítások alapján 2000 hektár elöntését okozhatta volna 8-10 millió m3 víz szántóra és legelőre történő kivezetésével, azok elárasztásával. A KÖRKÖVIZIG a Vidékfejlesztési Minisztérium által kiadott engedély alapján maximálisan 700 hektár elárasztását tervezhette és végül a megnyitás után 174 hektár elöntése realizálódott. 
A belvízzel kritikusan érintett 6 településre (Telekgerendás, Csorvás, Kétsoprony, Kondoros, Szarvas, Békésszentandrás) 2010. december 06-10. között hivatásos tisztek kerültek vezénylésre. A tisztek feladata volt, hogy készítsék elő és támogassák a polgármesterek belvíz elleni védekezési feladatait, mérjék fel a védekezéshez szükséges anyagi-technikai, személyi és egyéb eszközszükségleteket, tervezzék meg és hajtsák végre az esetlegesen szükségessé váló lakosságvédelmi intézkedéseket, valamint végezzék a helyszíni jelentési és kommunikációs rendszer működtetését és a tájékoztatási feladatokat. 

A Dögös-Kákafoki főcsatorna elzárásból adódóan feltételezhető volt, hogy a külterületeken lelassulnak a meglévő belvíz elvezetési folyamatok, ezért bajba kerülhetnek az ott található, jellemzően szigetelés nélküli, vályog vagy vert falú tanyás ingatlanok. Ennek érdekében 2010. december 07-én a polgári védelmi kirendeltség és irodavezetők, illetve a védekezési feladatok irányítására kivezényelt hivatásos tisztek részére meghatároztam, hogy pontosítsák a belvízzel érintett külterületi lakott részek, majorok, tanyák adatait, az ott élők számáról készítsenek nyilvántartást az önkormányzatokkal közösen. Felmérésre és megtervezésre kerültek az esetleges kitelepítési útvonalak lehetőségei és az alkalmazható terepjáró képességű gépjárművek száma, továbbá az Igazgatóság lakosságvédelmi adatbázisát felhasználva helyszíni pontosítás keretében a kitelepítésre tervezett lakosság befogadási, elhelyezési és ellátási feltételei. 
A felmérés eredményeképpen megállapításra került, hogy az érintett 37 település vonatkozásában 1849 külterületi tanyán összesen 3923 fő lakik, akik közül 1725 főnek önkormányzati feladatként elsősorban közintézményekben biztosítható az elhelyezés, illetve a kapcsolódó ellátási feladat.
2010. december 07-én valamennyi polgári védelmi kirendeltség és iroda vezetője, illetve a kritikusan érintett településekre kivezényelt hivatásos tisztek részére elrendeltem, hogy készítsenek az érintett települések vonatkozásában a polgármester által kiadandó lakosságtájékoztató anyagot. A tájékoztató anyag összeállításánál fő cél volt, hogy az tartalmazza a településen eddig elvégzett belvíz elleni védekezési feladatok rövid leírását, a lakosok által elvégzendő felkészülési és védekezési munkálatokat. 
A kiadott lakosságtájékoztatók a legfontosabb önvédelmi feladatokra hívják fel a figyelmet. E kiemelt feladatok az átereszek és csapadékvíz-elvezető árkok tisztítása saját ingatlan előtt, belvíz elvezetésének megteremtése saját ingatlan környezetéből közterületi csapadékvíz-elvezető árokba. Továbbá felhívtuk a figyelmet, hogy a csatornahálózat hiányában a derítők tartalmát ne szivattyúzzák a belvíz-elvezető árokba fertőzésveszély elkerülése érdekében, valamint működjenek együtt a védekezést folytató beavatkozó szervekkel, szervezetekkel. A lakossági tájékoztató anyag közlése az érintettek felé a helyben szokásos módon, illetve a külterületi tanyákon élők részére a Magyar Posta Zrt. közreműködésével történt.
A fenti tájékoztató anyag kiadása mellett felkészültünk egy kiterjedt elöntésből adódó kitelepítésre, melyhez kapcsolódóan előkészítésre került egy magatartási szabályokat tartalmazó tájékoztató is. A tájékoztató röviden, közérthetően tartalmazza a katasztrófariadó szirénajelzés elhangzását követően végrehajtandó lakossági feladatok sorát, úgy mint a túlélő csomag összeállításának legfontosabb elemeit, a hátramaradt lábas jószágok jelzéssel ellátását azok elszállítása esetére.
A lakosságtájékoztató anyagok mellett figyelemfelhívó tájékoztató anyag is előkészítésre került a lakóhely belvízi veszélyeztetettsége miatt szükségessé váló, a település polgármestere által elrendelt kitelepítési feladat hatékony végrehajthatósága érdekében. A figyelemfelhívó lakosságtájékoztató a kitelepítés elrendelését követően a településen kialakított gyülekezési pontok megjelölése mellett a lakásból való távozás szabályaira is felhívja a figyelmet. Emellett tájékoztatja a lakosságot arról, hogy a hátra maradt ingatlanok, egyéb vagyontárgyak őrzését a rendőrség, polgárőrség végzi, valamint külön utasításokat tartalmaz a mozgásképtelen beteg családtagokkal kapcsolatban végrehajtandó feladatokról is.

Annak érdekében, hogy a tervezett kitelepítési feladatok minél kevesebb számban realizálódjanak, az Igazgatóság helyi szervei a helyi szintű belvíz elleni védekezési feladatokat irányították az érintett önkormányzatokkal közösen. A védekezések során jellemzően szivattyúzási munkálatokat kellett megszervezniük, amihez a települési kapacitásokon felül a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságtól, valamint a KÖRKÖVIZIG-től, továbbá egyes esetekben a vízgazdálkodási társulatoktól is szerveztek, igényeltek további szivattyú-kapacitásokat. A kapacitások kielégítése érdekében, a felkészülési feladataink során 2010. december 03-án Igazgatóságunk a meglévő 16 db szivattyúja mellé további 18 db közepes teljesítményű szivattyút igényelt az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság központi készletéből. A legnagyobb – a települések készletein felül jelentkező- többlet szivattyú-kapacitások Kétsopronyban és Gyomaendrődön jelentkeztek, az Igazgatóság által kiadott szivattyú állomány egyötöde erre a két településre koncentrálódott. Ezen felül az Igazgatóság további 9 településre biztosított szivattyút. 
A szakmai segítségnyújtás mellett Igazgatóságunk technikai eszközök és védekezési anyagok vonatkozásában összesen 30 db (BM OKF és megyei tulajdonú) szivattyúval és 16 településen 22.600 db homokzsákkal segítette a védekező önkormányzatokat.

A kiadott homokzsákokból a kiemelt védekezési szituációban lévő településeken csapadékvíz-elvezető árkok lokalizációját és elöntött területek elzárást hajtották végre, továbbá az odaszállított homokból depóniákat és töltött homokzsák depóniákat alakítottak ki. Ilyen módon kerültek bevédésre a kétsopronyi Keresztsori tanyák lakóingatlanai, a mezőhegyesi lefolyástalan területen lévő majoros és csorvási belterületi lakóingatlanok, de ebből került kialakításra számos településen, így Muronyban ideiglenes lokalizációs töltés.
A védekező településeken belül indokolt esetben találkozhattunk útátvágásokkal végrehajtott védekezési feladatok alkalmazásával, így Csorváson és Kamuton is. Az átvágások vízelvezetési feladatokat szolgáltak ki olyan esetekben, ahol az extrém csapadékmennyiség elvezetését más módon, például szivattyú-kapacitások telepítésével nem lehetett megoldani. Kamut esetében a helyi közlekedés folyamatos biztosítása érdekében megkerülő útszakasz is kijelölésre került a település belterületén.

A belvízi helyzet eredményes kezelése érdekében december elejétől készenlétbe helyezésre került a Körös Mentőcsoport mentési komponense a kritikus helyeken történő beavatkozások végrehajtása érdekében. Ez azt jelentette, hogy a működési szabályzatban meghatározott 3 órán belüli normaidővel készenlétben álltak a műszaki mentési feladataik ellátására.

Az Igazgatóság 24 órás ügyeleti szolgálata mellett aktivizálásra és működtetésre került a veszélyhelyzeti központ. A központ feladatai közé tartozott, hogy tartson folyamatos kapcsolatot az védekezésben .érintett állami és önkormányzati szervekkel, azok ügyeleti szolgálataival. A megyei szintű koordináció mellett jelentési rendszer került kialakításra a kritikus időszakban 2010. december 06-10. között 12 óránként, majd ezt követően napi gyakorisággal kerültek feldolgozásra és összesítésre a települési szintű védekezési adatok kirendeltségi, majd megyei szinten. A megyei összesített napi jelentéseket az Igazgatóság továbbította az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főügyelete részére, illetve a kritikus időszakban a jelentés továbbításra került a Békés Megyei Védelmi Bizottságának Elnöke részére is.
A veszélyhelyzeti központ részleges működtetése mellett az Igazgatóság mind a 9 helyi szervének teljes állománya a belvíz elleni védekezés szervezési feladatait folytatta települési szinten. Munkájukat segítette az Igazgatóság 2 fős Mozgó Operatív Csoportja, akik a védekező önkormányzatok kritikus helyeinek helyszíni szemléjét, az igények megyei szintű koordinációját, valamint az előkészített lakosságvédelmi feladatok ellenőrzését hajtotta végre.

2011. január 17-19. között az Igazgatóság helyi szerveink bevonásával a védekező településeken helyszíni bejárásokat végeztek a védekezési munkálatok település szintű nyomon követése és a szükséges lakosságvédelmi intézkedések megtétele érdekében. A bejárások a települési belvízelvezető rendszerek és települési vízkárelhárítási tervek vizsgálatára, valamint a katasztrófavédelem által a belvíz elleni védekezéshez kiadott szivattyúk és homokzsákok rendeltetésszerű felhasználására is kiterjedtek. A tapasztalatok azt mutatták, hogy a védekezést folytató önkormányzatok az elrendelt fokozatnak megfelelő szinten kezelték a védelmi feladataikat, természetesen azonosíthatóak voltak helyi forráshiányos pénzügyi okokra visszavezethető csapadékvíz elvezető rendszerek karbantartási hiányosságai is, melyeket a lakóingatlanok védelme érdekében a védekezési munkálatokkal párhuzamosan kezelt az önkormányzat.
A települési szinten megvalósuló, folyamatos katasztrófavédelmi kapcsolattartás a vis maior igénybejelentések vonatkozásában is lehetővé teszi a védekezési munkálatok figyelemmel kísérését a vis maior tartalék felhasználásáról szóló 9/2011. (II. 15.) Korm. rendeletben meghatározott helyszíni szemlék megtartása mellett. Az Igazgatóság helyi szervei a települési bejárások alkalmával prioritásként kezelik a belvíz által közvetlenül veszélyeztetett lakóingatlanokban élő állampolgárok és a külterületi lakott tanyás ingatlanok folyamatos monitorozását is a lakhatási körülményeik vizsgálata és az esetleges kitelepítési feladatok haladéktalan végrehajtása érdekében.

Az önkormányzatokkal közösen végzett bejárások során a polgári védelmi kirendeltségek és irodák állománya a település által elrendelt és érvényben lévő belvízi készültségi fokozatok fenntartására, illetve módosítására is javaslatot tesznek a folyó védekezési munkálatokhoz igazodva.

A fent elvégzett feladatok mellett további lakosságvédelmi intézkedéseket kellett a megye 13 településén végrehajtani, ahonnan a települési önkormányzatokkal együttműködve 14 ingatlanból összesen 56 embert telepítettünk ki és helyeztünk el biztonságos lakhatási feltételek közé 2011. március 03-ig. A kitelepítések részletes adatait a 3. számú melléklet tartalmazza. A kitelepítések végrehajtása során Csorváson, Telekgerendáson és Okányban a Körös Mentőcsoport Krízis Intervenciós Csoportja segítséget nyújtott az érintettek pszichoszociális ellátása érdekében. A segítségnyújtás arra irányult, hogy a kitelepítés miatt rendkívüli élethelyzetbe került emberek mentálhigiénés állapotát kezelje és a saját otthonuk esetleges elvesztésével kapcsolatos „beszűkült” érzelmi állapotot javítsa a helyzet megoldásaira koncentrálva, és ezt tudatosítsa az érintett állampolgárok tekintetében. Telekgerendáson és Okányban eredményes volt a segítségnyújtás és sikerült az érintett emberek lelki állapotát a helyes irányba terelni, a helyes egyéni döntések meghozatala érdekében. Ezekben az esetekben a kitelepítési feladatok eredményes végrehajthatása a csoport alkalmazásának köszönhető.
5. Vis maior igénybejelentések
Az Igazgatóság a helyi szervei bevonásával, a Békés Megyei Kormányhivatallal együttműködve 2010-ben összesen 42 bejelentéshez kötötten végzett vis maior ellenőrzést, melyek több, mint fele a decemberi belvízi időszakhoz volt köthető, de az év első felében nagyszámú bejelentés érkezett a szélviharokból adódó, kötelező önkormányzati feladatot ellátó építménykárok vonatkozásában is.

2011. március 03-ig 9 bejelentés érkezett a védekezési költségek megtérítésére, melyekhez kötődően igazgatóságunk a helyszíni ellenőrzéseket a társszervekkel együtt a jogszabályban meghatározott határidő szerint lefolytatta.
III. Összegzett tapasztalatok
Az elmúlt év összehangolt vízkárelhárítási tevékenységének eredményeképpen összességében megállapítható, hogy a belterületi belvízproblémák kezelhetőek voltak. Köszönhető volt ez a védekezés szereplőinek - állampolgárok, önkormányzatok, vízgazdálkodási társulatok és állami szervek - megfelelő felkészültségének. Az őszi települési, társulati és vízügyi védműbejárásokon, illetve védművek állapotával kapcsolatos egyeztető értekezleteken Igazgatóságunk részt vesz. A bejárások során megállapítható volt, hogy a megye településeinek jelentős része rendelkezik kiépített belvízelvezető rendszerrel, de a rendszerek karbantartása úgy belterületi szakaszaikon, mint külterületi befogadóikon nem mindig történik meg kellő mértékben. 
További probléma, hogy az utóbbi években a belvízzel eddig nem érintett településeken is elöntések jelentek meg, melyek általában a lokálisan, rövid idő alatt lehulló nagymennyiségű csapadékhoz voltak köthetőek. Ezek gyors elvezetésére az egyébként karbantartott és jól kiépített rendszerek sem képesek, hiszen azok a normál viszonyok között felgyülemlett többletvizek elvezetése céljából kerültek kiépítésre és ebből adódik, hogy megyénk mind a 75 települése potenciálisan belvízzel veszélyeztetett. További gondot jelent az egyes külterületi befogadó csatornák tulajdonjogának rendezetlensége. Pozitívumként említhető, hogy az elmúlt időszakokban pályázati forrásokból megvalósult belvízelvezető rendszerek kivitelezési munkái nagyban hozzájárultak a jelenlegi hidrológiai helyzet sikeres kezeléséhez amellett, hogy számos fejlesztési feladat fontosságára mutatott rá.
Az elmúlt év hidrológiai viszonyai és az ebből adódó kiemelt védekezési szituációk rámutatnak arra, hogy előre láthatóan a tavasz újabb kihívások elé fogja állítani a katasztrófavédelmi szervezet-rendszert. Ehhez igazodva át kellett tekintenünk újra az irányítási és végrehajtási feladatrendszerünket, pontosítani kellett az azonnal alkalmazható erők és eszközök számát. Veszélyelhárítási terveinket és azok részterveit, a hozzá kapcsolódó lakosságvédelmi adatbázisainkat folyamatosan naprakészen kell tartanunk. A tűzoltóságok azonnali bevethető erői mellett folytatnunk kell a polgári védelmi szervezeteink felkészítését, növelve ezzel a veszélyeztetett területen élő állampolgárok és anyagi javaik ár- és belvízi biztonságát.
Békéscsaba, 2011. március 04.


Dr. Takács Árpád sk.

polgári védelmi ezredes


polgári védelmi tanácsos

megyei igazgató
Mellékelve: 

1. számú melléklet Települések polgári védelmi szempontok szerinti besorolása (1 lap)

2. számú melléklet Belvízi készültségi fokozatok (4 lap)

3. számú melléklet Kimutatás a kitelepített lakosság létszámáról (1 lap)















