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Tárgy: 
A Békés Megyei Önkormányzat által kiírt BMÖ/KSZ/2010. kódszámú civil pályázati felhívásra az „Értelmes Élet” Alapítványtól beérkezett pályázat lezárása 
Tisztelt Képviselő-testület!

2010. évben a Békés Megyei Önkormányzat pályázatot hirdetett a Békés megyében működő közoktatási intézmények, egyházak, bejegyzett civil szervezetek, 5000 fő alatti lélekszámú települési önkormányzatok, kisebbségi önkormányzatok számára a Békés megyei kulturális élet élénkítésére és a nyertes pályázók kultúrához való könnyebb hozzáférése érdekében.

Békés Megye Képviselő-testülete 118/2010. (V. 28.) KT. számú határozatában döntött az alapítványi keretek között működő civil szervezetek támogatásáról.

Az államháztartásról szóló 1992. évi XXXVIII. tv. 13/A. § (2) bekezdése szerint az államháztartás alrendszereiből támogatott szervezetek számára számadási kötelezettséget kell előírni a részükre céljelleggel juttatott összegek rendeltetésszerű felhasználásáról. A finanszírozó köteles ellenőrizni a felhasználást és a számadást.

Az „Értelmes Élet” Alapítvánnyal kötött támogatási szerződés szerint a szervezetnek 2010. december 31- ig a támogatott programról, valamint a támogatás felhasználásáról teljes körű szakmai beszámolót és pénzügyi elszámolást kellett a Támogató részére benyújtani. Az „Értelmes Élet” Alapítvány a fenti kötelezettségének eleget tett, és az általa benyújtott szakmai beszámolót Békés Megye Önkormányzati Hivatala Szakmai Felügyeleti Osztálya, a pénzügyi elszámolást pedig a Pénzügyi Osztály áttekintette. Mindkét osztály szakmai egyeztetése alapján megállapítható, hogy az alapítvány a támogatás összegével maradéktalanul elszámolt, és azt jogszabályszerűen, illetve rendeltetésszerűen használta fel.

A szakmai beszámoló és pénzügyi elszámolás megtekinthető a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Szakmai Felügyeleti Osztályán.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a határozati javaslat alapján hozza meg döntését.

Határozati javaslat:
Békés Megye Képviselő-testülete az „Értelmes Élet” Alapítvány szakmai beszámolóját és pénzügyi elszámolását elfogadja, és a BMÖ/KSZ/2010. kódszámú pályázatot az alapítvány vonatkozásában lezártnak tekinti.
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