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Tárgy: A Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi Rehabilitációs és Módszertani Központ Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálata (Békéscsaba) által működtetett nevelőszülői hálózat működési engedélyének módosítása

Tisztelt Képviselő-testület!


Békés Megye Képviselő-testülete gyermekvédelmi feladatának ellátása során törekszik a korszerű és egyéni szükségleteknek megfelelő ellátás mindenkori biztosítására, mely a változó igényekhez való alkalmazkodás mellett feltételezi az intézményrendszer és a nevelőszülői hálózat kapacitásainak optimális kihasználtságára való törekvést is. A 419/2008. (XII. 12.) KT. számú határozattal elfogadott Gyermek- és Ifjúságvédelmi Koncepcióval összhangban, az egyik legfőbb célkitűzés a gyermekvédelmi gondoskodásba kerülő gyermekek nevelőcsaládoknál történő elhelyezésének biztosítása, a nevelőszülői hálózat meglévő kapacitásának hatékony kihasználása, a kapacitás növelése.
 A fenti célok érdekében végzett szakmai munka eredményeként, az utóbbi években a nevelőszülői hálózat dinamikus fejlődését tapasztalhatjuk.  Ennek köszönhetően – szemben a 2008. évi 53%-os aránnyal - mára a Békés megyei gyermekvédelmi gondoskodásban lévő gyermekek több mint 65%-a nevelőcsaládokban él. 

Gyermekvédelmi rendszerünkben a nevelőszülői hálózat nevelőszülőinek száma és ezzel együtt a kapacitás kihasználtsága is emelkedő tendenciát mutat, utóbbi a tavalyi évben megközelítette a 90%-ot. 

A gyermekvédelmi szakellátásba kerülő gyermekek számának és szükségleteiknek alakulása nem prognosztizálható, de visszatekintve az elmúlt évek adataira, az látszik, hogy megyénkben sajnos nem jellemző az állami gondoskodásba kerülő gyermekek számának csökkenése. A 2010. év második felében 45 fő, 2011. január 1. óta újabb 16 fő befogadására került sor, miközben az idei évben várhatóan magas lesz azon fiatalok létszáma is, akiknek utógondozói ellátását törvényileg biztosítanunk kell.  A szükségleteknek megfelelő, jogszerű elhelyezések megoldása érdekében szükségesnek mutatkozik a nevelőszülői hálózat kapacitásának és a nevelőszülők létszámának bővítése. 
Mindezek mellett a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 54. § (5) bekezdésének 2011. január 1-től életbe lépett változása értelmében, a nevelőszülő - saját gyermekeit is beszámítva - legfeljebb négy gyermek és fiatal felnőtt együttes ellátását biztosíthatja, illetve a törvény (6) bekezdése alapján, a hivatásos nevelőszülő, ide nem értve a speciális hivatásos nevelőszülőt - saját gyermekeit is beszámítva - legalább három, legfeljebb hét gyermek és fiatal felnőtt együttes ellátását biztosíthatja. Ez azt jelenti, hogy a korábbiakhoz képest csökkent az egy nevelőszülőnél elhelyezhető gyermekek száma.
Áttekintve a gyermekvédelmi szakellátás rendszerét, és figyelembe véve a jogszabály változásait, a fentiek alapján célszerűnek és szükségesnek látszik több nevelőszülőt bevonni a jelenlegi rendszerbe. Jelenleg - a legutóbbi képzés eredményeként - nyolc új nevelőszülő működési engedélybe történő felvételére van lehetőség, így a meglévő 429 férőhely 460 férőhelyre bővülhet.

Kérem a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a határozati javaslat alapján hozza meg döntését.

Határozati javaslat:

Békés Megye Képviselő-testülete kezdeményezi a Békés Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatalánál a Békés Megyei Szociális, Gyermekvédelmi Rehabilitációs és Módszertani Központ Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálata által működtetett nevelőszülői hálózat működési engedélyének módosítását, a meglévő 429 férőhely 460 férőhelyre történő bővítése miatt.
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