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E l ő t e r j e s z t é s

Békés Megye Képviselő-testületének 

2011. április 15-i ülésére

Tárgy: Fogyatékkal élők sporttámogatása 2011. 
Tisztelt Képviselő-testület! 

A Békés Megyei Önkormányzat a helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 70. § (1) bekezdés a) pontja szerint kötelező feladatként gondoskodik a megyei testnevelési-, sportszervezési feladatokról, továbbá biztosítja a sportról szóló 2004. évi I. törvény 55. § (2) és (3) bekezdésében meghatározott megyei szintű feladatok ellátását. 

A Békés Megyei Önkormányzat a megye lakossága számára az esélyegyenlőség megteremtésére törekszik a társadalmi élet minden területén, így a sporthoz, a sportoláshoz való hozzáférés tekintetében is. 
A fenti törekvést szem előtt tartva a Békés Megyei Önkormányzat 2009-2014-ig terjedő időszakra szóló Sportkoncepciójában azt a célt fogalmazta meg, hogy Békés megye értékeit kiemelve, olyan területeket, rendezvényeket kell segíteni, támogatni - az egyre szűkülő forrásokból (normatíva, pályázatok) -, ahol tömegek, sérültek, fogyatékkal élők, gyerekek, fiatalok, több generáció együtt kapcsolódik ki és választja az aktív kikapcsolódást. 

Ezen elveknek, kötelezettségeknek megfelelve a Békés Megyei Önkormányzat – a 2008. évtől – évente pályázati lehetőséget biztosít a megyében működő, fogyatékkal élő személyeket nevelő, oktató és ellátó intézmények, sport és szabadidős egyesületek számára azzal a céllal, hogy támogassa a fogyatékkal élők sportolását, versenyzését. 

A Békés Megyei Önkormányzat 2011. évi költségvetéséről szóló 1/2011. (II. 11.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: költségvetési rendelet) 3. számú mellékletének 8. sora tartalmazza a megyei önkormányzat fogyatékkal élők sportrendezvényének támogatására fordítható keretét. A korábbi évek gyakorlata szerint a keret egy része - 1.000.000,- Ft - az önkormányzat által meghirdetett pályázat alapján került kiosztásra.

A fenti célok megvalósítása érdekében az elmúlt 3 év gyakorlata szerint a Békés Megyei Önkormányzat pályázatot hirdet a Békés megyében működő, fogyatékkal élő személyeket nevelő, oktató és ellátó intézmények, sport és szabadidős egyesületek számára. 

Pályázatot nyújthatnak be azok a Békés megyei intézmények, sportszervezetek és civil szervezetek, amelyek Békés megye fogyatékkal élő lakosainak sporteseményt szerveznek, illetve rendszeres szabadidős sporttevékenységet  biztosítanak számukra.

A „Fogyatékkal élők sporttámogatása 2011.” című pályázat célja, hogy támogassa a fogyatékkal élők sportolását, versenyzését. 

Kérjük a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a határozati javaslat alapján hozza meg döntését.​

Határozati javaslat:
Békés Megye Képviselő-testülete
1. „Fogyatékkal élők sporttámogatása 2011.” címmel, a melléklet szerinti tartalommal – pályázatot ír ki, a Békés megyében működő, fogyatékkal élő személyeket nevelő, oktató és ellátó intézmények, sport és szabadidős egyesületek számára a fogyatékkal élők sportolásának, versenyzésének támogatására;
2. a pályázati célok megvalósításához 1.000.000,- Ft összegű forrást biztosít a Békés Megyei Önkormányzat 2011. évi költségvetéséről szóló 1/2011. (II. 11.) önkormányzati rendelet 3. számú mellékletének 8. sorában meghatározott, a megyei önkormányzat fogyatékkal élők sportrendezvényének támogatására fordítható keret terhére;
3. felhatalmazza a Humán Ügyek Bizottságot a nem alapítványok által benyújtott pályázatok elbírálására.
Felelős:
Farkas Zoltán elnök
Tolnai Péter bizottsági elnök
Czégény Gyula osztályvezető



Nyikora Illésné osztályvezető

Határidő:
a határozat 1. pontja: 2011. április 17.
                       a határozat  2-3. pontja: 2011. június 30.
Békéscsaba, 2011. április 1.
Czégény Gyula



  osztályvezető
