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E L Ő T E R J E S Z T É S 

Békés Megye Képviselő-testülete 2011. május 13-i ülésére


Tárgy: Tájékoztató a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács munkájáról, a megvalósult fejlesztési programokról; ennek keretében beszámoló a Területfejlesztési Tanács Elnöke 2010. évi tevékenységéről

Tisztelt Képviselő-testület!

A Területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény (a továbbiakban: Tftv.) végrehajtásaként a Tisztelt Képviselő-testületet a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács (a továbbiakban: Tanács) munkájáról, a Tanács elnökének tevékenységéről évente rendszeresen tájékoztatjuk. Jelen előterjesztés keretében számolunk be a Tanács 2010. évi tevékenységéről.

A Tanács 2010. évi tevékenységét alapvetően meghatározta az, hogy 2007. évtől a megyei területfejlesztési tanácsok által kezelt decentralizált források pályázati úton történő kihelyezése megszűnt. 
A megyei területfejlesztési tanácsoknál azonban jelentős mennyiségű feladat maradt, egyrészről a korábban támogatott pályázatok utógondozása, a kötelezettségvállalások ellenőrzési és monitoring feladatainak ellátása, másrészről tevékenységében erősödött a területfejlesztési feladatok összehangolása, a gazdasági és társadalmi folyamatok vizsgálata, a megyei érdekek hatékony képviselete.

A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal, ezen belül a Területfejlesztési Osztály a Tanács és a Hivatal közötti megállapodás alapján önként vállalt feladatként – 1996. évi megalakulása óta folyamatosan – ellátja a Tanács titkársági, munkaszervezeti feladatait. 

A Tanács titkárságának az önkormányzat hivatalán belüli működtetése az elmúlt öt évben képessé tette az önkormányzatot és a területfejlesztési tanácsot arra, hogy különböző megyei érdekek érvényesítése érdekében döntéseit összehangoltan hozza meg, egymást támogatva, erősítve lépjen fel. A közös fellépésre, az erőteljesebb érdekérvényesítésre az elmúlt öt évben több alkalommal és témában is sor került, mint például az ágazati és operatív programok társadalmi egyeztetésében való közös, folyamatos közreműködés, véleményezés.

A Tanács 2010. évben három alkalommal ülésezett, melyek főbb napirendi pontjairól, témáiról, döntéseiről az alábbiakban számolunk be:
1. A Tanács 2010. február 26-i ülése:

· A 2009. évi működési költségvetésének teljesítéséről és a 2010. évi költségvetéséről szóló előterjesztést elfogadta, meghatározta a költségvetéshez a helyi tagok hozzájárulásának mértékét, valamint korábbi döntését megerősítve a munkaszervezeti feladatainak ellátásával ebben az évben is a Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Területfejlesztési Osztályát bízta meg. 

· Az aktuális feladatokon kívül a Tanács elfogadta éves munkaprogramját és munkatervét, valamint megtárgyalta az Államkincstárral közösen, illetve a Tanács Titkársága által önállóan a helyszínen 2009. évben elvégzett ellenőrzések tapasztalatairól szóló jelentéseket, jóváhagyta a 2010. évi ellenőrzési ütemterveket.

· Tájékoztató hangzott el a „Pályakezdő egyetemi diplomások foglalkoztatása” program állásáról:

A Tanács 29/2009. (VI.25.) BMTT számú határozatával döntött arról, hogy programot indít Békés megyében „Pályakezdő egyetemi diplomások ösztöndíjas foglalkoztatása” címmel, helyi önkormányzatok; rajtuk keresztül intézményeik; valamint önkormányzati alapítású és tulajdonú gazdasági társaságok és alapítványok számára. 
A Tanács biztosította az indításhoz szükséges 54.600.000 Ft forrást az átmenetileg szabad pénzeszközeinek lekötéséből származó bevételek terhére, valamint működési költségmegtakarításból. 
A program keretében 29 helyi önkormányzat kapott támogatást 38 fő foglalkoztatására.

A Tanács a program elindításakor a friss diplomások végzettségére vonatkozó feltételeket is meghatározott: 

-
5.000 fő feletti lakosságszámú településen csak egyetemi, ez alatti lakosságszámú településeken főiskolai diploma is elfogadható;

-
 preferált végzettségek: egyetemi közgazdász, műszaki és orvos végzettség;
-
Támogatás mértéke: 120.000 Ft/hó;

-
Támogatás jogcíme: ösztöndíjas foglalkoztatott bérköltsége (munkáltatói járulékok nélkül);

-
Támogatás futamideje: 12 hónap.
Az eredetileg preferált végzettségek közül leginkább hiányszakmának számított az orvos végzettség. A programra jelentkezett közgazdász végzettségű fiatalok többsége főiskolai diplomával rendelkezett. Az 5.000 fő feletti lakosságszámú települések esetében okozott gondot a megfelelő friss diplomás alkalmazása – több esetben szükség volt az eredeti feltételek enyhítésére, illetve a támogatásra benyújtott igényekben szereplő munkakörök módosítására. Műszaki végzettséggel leginkább mérnök-informatikusok jelentkeztek. 

Az önkormányzatok nagy része humán végzettségű (pl. jogász, munkaügyi szervező, tanár) friss diplomást foglalkoztatott. 
· A Tanács a 46/2009. (XI.20.) BMTT számú határozatával felhatalmazta Döntéselőkészítő Bizottságát, hogy a „Pályakezdő egyetemi diplomások ösztöndíjas foglalkoztatása” program keretén belül, amennyiben a támogatott munkakörök vonatkozásában a munkakört ellátó ösztöndíjas foglalkoztatott munkakörében és/vagy végzettségében változás következik be, és ezt a Kedvezményezett a megkötött Támogatási szerződés alapján jelzi a Tanács felé, akkor arról a Tanács utólagos tájékoztatása mellett döntsön. 
A Tanács jóváhagyta a Döntéselőkészítő Bizottság átruházott hatáskörben tett intézkedéseit.
· A Tanács 2010. évben megtartott ülésein folyamatosan tájékozódott a korábbi években megítélt decentralizált támogatásokkal kapcsolatos szerződéskötésekről, az igénybe vett támogatásokról, döntött egyedi elbírálást igénylő, támogatási szerződések módosítására vonatkozó kérelmekről.

· A Tanács 48/2009. (XI.20.) BMTT számú határozatában elfogadta a „Gyakorlatszerzési program felsőoktatási intézmények hallgatói számára” című programot, mellyel a Békés megyei települési önkormányzatok, rajtuk keresztül pedig intézményeik, önkormányzati alapítású és tulajdonú gazdasági társaságaik és alapítványaik részére kíván anyagi támogatást biztosítani arra, hogy magyarországi egyetemek hallgatói számára gyakorlati helyet biztosítsanak a hat hétnél hosszabb, összefüggő, kötelező gyakorlat letöltéséhez.

A beérkezett igénybejelentések alapján minden kérelem – 9 fő - támogatásban részesült, mivel a Tanács által biztosított 4.800.000 Ft keretösszeg kb. 30 fő szakmai gyakorlatszerzésének támogatását fedezte.

A program hatékonysága érdekében döntés született a programra való jelentkezés határidejének 2010. május 1-ig történő meghosszabbításáról. 

2. A Területfejlesztési Tanács 2010. június 17-i ülése:

· Beszámoló hangzott el az előző ülés határozatainak végrehajtásáról:

A Tanács 17/2010. (II.26.) BMTT számú határozatával felhatalmazta elnökét annak kezdeményezésére, hogy a Földművelésügyi  és Vidékfejlesztési Miniszter vizsgálja meg a Leader Program Békés megyei pályázóinál tapasztalt ügyintézési anomáliákat (lassított ügyintézés és eljárások, nem helyben hozott döntések, stb.) és az indokolatlanul hosszú kifizetési határidőket, valamint kértük az intézkedését a szakmai keretek között elbírált kifizetések gyorsabb lebonyolítása ügyében. 

A választ a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium Szakállamtitkárától kaptunk, aki szerint a végső döntéseket a Leader Helyi Akciócsoportok döntéshozó testületei hozták meg, a kifizetési kérelmek feldolgozása folyamatosan történik. 
A Tanács 18/2010. (II.26.) BMTT számú határozatával felhatalmazta elnökét annak kezdeményezésére, hogy a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszter adjon választ arra a kérdésre, hogy a Nemzeti Diverzifikációs Program (a továbbiakban: Program) keretében felhasználásra kerülő pályázati felhívásból milyen indokok alapján hagyták figyelmen kívül a sarkadi és a mezőhegyesi cukorgyárak bezárásával érintett településeket, illetve más települések milyen elvek mentén kerültek nevesítésre a kormányrendeletben. 

Választ a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium Agrár-Vidékfejlesztési Főosztályának vezetőjétől kaptunk, aki arról tájékoztatott, hogy a Program jogszabályi alapját a Közösségen belül a cukoripar szerkezetátalakítására szolgáló ideiglenes rendszer megállapításáról és a közös agárpolitika finanszírozásáról szóló rendelet képezte. Eszerint a cukoripar szerkezetátalakítása által érintett régiókban hozandó diverzifikációs intézkedésekre támogatás adható bármely tagállamban az azon tagállamban alapított vállalkozások által a 2006 – 2010. közötti évek valamelyikében lemondott cukorkvótával kapcsolatban.

Az említett időszakban négy hazai cukorgyár (Kaba, Petőháza, Szolnok, Szerencs) bezárása történt meg, és ezzel egy időben a tulajdonosok lemondtak cukorkvótájukról is. A Közösségi rendeletben foglaltaknak megfelelően elkészült a Program, ami az érintett térség és a cukorágazat helyzetelemzésére alapozva, a térségben kialakult váratlan problémák kezelése miatt kidolgozásra kerültek a diverzifikációs intézkedések.

A fentiek alapján csak a négy hivatkozott cukorgyár bezárásával érintett települések szerepelnek a Programban. 

Mivel a mezőhegyesi cukorgyár 1997-ben, a sarkadi cukorgyár 1998-ban zárt be, ezért a rendelet által előírt években cukorkvótáról történő lemondás e két gyár tekintetében nem történt, a két település nem szerepel a Programban. 

A Tanács döntött - 30/2010.(VI.17.) BMTT számú határozatával - a „Gyakorlatszerzési program felsőoktatási intézmények hallgatói számára” meghirdetett programra beérkezett újabb igénybejelentésekről, melynek keretében Kétegyháza Nagyközség Önkormányzata részéről 2 fő, Medgyesegyháza Város Önkormányzata részéről 1 fő fogadására és Szarvas Város Önkormányzata a már korábban támogatott 2 fő hallgató fogadása mellett még 1 fő fogadására igényelt és kapott támogatást.  
Mivel a Tanács által biztosított 4.800.000 Ft keretösszeg kb. 30 fő szakmai gyakorlatszerzésének támogatását fedezi, és összesen 13 fő szakmai gyakorlat szerzésének támogatására érkezett igénybejelentés, a program hatékonysága érdekében a program újra meghirdetésre került 2010. szeptember 1-jével kezdődően. 
Mind a pályakezdő diplomások, mind a gyakornokok foglalkoztatása azt a célt szolgálja, hogy a magasan képzett szakemberek elsősorban Békés megyében találjanak megfelelő munkalehetőséget, itt telepedjenek le tartósan, erősítve ezáltal megyénk humán erőforrásait, fejlődési esélyeit.

3. A Területfejlesztési Tanács 2010. november 18-i ülése:

· A Tanács újjáalakult, a Tftv. 14. § (1) bekezdése alapján a megyei területfejlesztési tanács tagjai: a megyei közgyűlés elnöke, a megye területén lévő megyei jogú város(ok) polgármestere(i), a miniszter képviselője, a megyében működő többcélú kistérségi társulások, illetve kistérségi fejlesztési tanácsok három képviselője, a mezőgazdasági és vidékfejlesztési támogatási szerv képviselője, a területileg illetékes Regionális Idegenforgalmi Bizottság képviselője (jelenleg nincs delegált képviselője).
· A Tanács Szervezeti és Működési Szabályzata szerint, a Tftv. 14. § (3) bekezdésével összhangban, a megyei területfejlesztési tanács titkos szavazással - 32/2010.(XI.18.) BMTT számú határozatával - maga választja alelnökét két évre. A Tanács alelnökének két évre Vantara Gyulát, Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesterét választotta meg.
· A Tanács 33/2010.(XI.18.) BMTT számú határozatával megválasztotta Döntéselőkészítő Bizottságának tagjait 2011. évre.
· A Tanács döntött a „Gyakorlatszerzési program felsőoktatási intézmények hallgatói számára” című program keretében beérkezett igénybejelentésről, így a Tanács 2010. évben a korábbi igénybejelentésekkel együtt összesen 14 fő gyakornoki foglalkoztatásra vonatkozó 2.243.700 Ft összegű támogatást hagyott jóvá.
· A Tanács könyvvizsgálatra nem kötelezett, de a korábbi évekhez hasonlóan úgy döntött - 43/2010.(XI.18.) BMTT számú határozat -, hogy egyszerűsített éves beszámolóját, annak részeit és tételeit, azok könyvelési és bizonylati alátámasztását az érvényes Nemzeti Könyvvizsgálati Standardokban foglaltak szerint felülvizsgáltatja könyvvizsgálóval.

· A Tanács döntött a „Pályakezdő egyetemi diplomások foglalkoztatása” program keretében támogatást kapott pályázók részéről beérkezett egyedi kérelmekről.
A program az előterjesztés időpontjában már befejeződött, a pénzügyi és szakmai elszámolások megtörténtek. A 29 támogatásban részesült önkormányzat közül – a rendelkezésre álló adatok alapján – 12 önkormányzat 15 főt tud tovább foglalkoztatni. A programban résztvevő pályakezdők közül 6 fő határidő előtt, közös megegyezéssel kérte foglalkoztatása megszüntetését, mivel sikerült végzettségének megfelelő állást találniuk.

A támogatott önkormányzatok és a Tanács tagjai sikeresnek értékelték a „Pályakezdő egyetemi diplomások ösztöndíjas foglalkoztatása” című programot, mivel az általuk alkalmazott fiatalok könnyen beilleszkedtek, hamar elsajátították azokat az ismereteket, melyek az önkormányzat mindennapos működésében elengedhetetlenül fontosak, illetve segítették az önkormányzat munkáját. A visszajelzések többségében az önkormányzatok sajnálatukat fejezték ki azzal kapcsolatban, hogy 2011. évben a Tanács nem indít hasonló programot. 
A Tanács 2010. évi működésének főbb momentumai:

A Tftv. 17. §-a (10) bekezdése szerint a kistérségi fejlesztési tanácsok, illetve a többcélú kistérségi társulások elnökei részvételével megyénként kistérségi fórum működik. A kistérségi egyeztető fórum elsődleges feladata a képviseleten túl a regionális és a megyei területfejlesztési tanácsok napirendjeinek előzetes véleményezése, a kistérségi egyeztető fórum munkaszervezeti feladatait az SZMSZ alapján a Tanács Titkársága látja el. 
A kistérségi egyeztető fórum tagjaiból választja meg a fórum elnökét, a regionális fejlesztési tanácsban a megye képviseletét ellátó egy kistérségi képviselőjét, és a megyei területfejlesztési tanácsban a kistérségek képviseletét ellátó három kistérségi képviselőjét. 

A 2009. évi költségvetésből már elkülönített és 2010. évben a pénzügyi és szakmai elszámolások jóváhagyását követően a „Pályakezdő egyetemi diplomások ösztöndíjas foglalkozatása” valamint a „Gyakorlatszerzési program felsőoktatási intézmények hallgatói számára” című programok finanszírozására került sor, mellyel megteremtettük a megyében élő friss diplomások számára az első hónapok foglalkoztatatását, valamint segíteni próbáljuk a fiatalok érdeklődésének felkeltését a Békés megyei foglalkoztatási lehetőségek iránt.

A Tanács munkaszervezeti feladatai között ebben az évben is nagy hangsúlyt kapott a korábban támogatott pályázatok ellenőrzése, a monitoring, valamint az ügyfelek, önkormányzatok szélesebb körű tájékoztatása. 

A területfejlesztési törvény módosított rendelkezései szerint a megyei területfejlesztési tanácsokban konzultációs joggal rendelkeznek mindazon, a megye területének nagyobb részén működő – bírósági nyilvántartásba vett – területfejlesztési-, környezetvédelmi-, természetvédelmi társadalmi szervezetek, valamint a nők és férfiak esélyegyenlőségéért küzdő szervezetek, amelyek a területfejlesztést érintő kérdések megtárgyalására egyeztető fórumot hoznak létre és a megyei területfejlesztési tanácsnál jelzik együttműködési szándékukat. 

Ennek alapján 2004. december 15-én megalakult a Békés Megyei Civil Egyeztető Fórum, melynek véleményét a területfejlesztést érintő kérdésekben – koncepcióalkotás, pályázati felhívások feltételeinek, prioritásainak meghatározása, pályázati döntések meghozatala – a Tanács ülésein az adott napirend tárgyalásakor ismertetjük. 

A Tftv. – a pályázati rendszerek működtetésén túl – a megyei területfejlesztési tanácsok feladatául szabja az adott megyében a területfejlesztési feladatok összehangolását, ezen belül összehangolja a kormányzat, a kistérségek, a települések, a gazdasági szervezetek fejlesztési elképzeléseit, pénzügyi tervet készít a megyei programok megvalósításához, vizsgálja és értékeli a megye társadalmi-gazdasági helyzetét, környezeti állapotát, adottságait, közreműködik társadalmi és gazdasági válsághelyzetek kezelésében. További fontos feladata a megyei területfejlesztési koncepció és fejlesztési program, valamint alprogramjai kidolgozása, elfogadása, a megye területét érintő koncepciók, területrendezési tervek véleményezése. 

Szintén a megyei területfejlesztési tanács feladata maradt a korábban támogatásban részesített pályázatok finanszírozása, utógondozása, a kötelezettségvállalások ellenőrzési és monitoring feladatainak ellátása.

A Tanács a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló törvény, valamint a hatályos államháztartási törvény és a vonatkozó kormányrendeletek szabályozásának megfelelően, azokkal összhangban végezte tevékenységét, melynek következtében megerősödött a területfejlesztési feladatok összehangolása, a gazdasági és társadalmi folyamatok vizsgálata, a megyei érdekek minél hatékonyabb képviselete.

A pénzügyi megszorító külső körülmények ellenére a Tanács tartalékaiból biztosítani tudtuk a „Pályakezdő egyetemi diplomások ösztöndíjas foglalkoztatása”, valamint a „Gyakorlatszerzési program felsőoktatási intézmények hallgatói számára” című programok finanszírozására a forrást, mellyel megteremtettük a megyében élő friss diplomások számára az első hónapok foglalkoztatását, valamint segítettük felkelteni a fiatalok érdeklődését a Békés megyei foglalkoztatási lehetőségek iránt.
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy tárgyalja meg és fogadja el a Területfejlesztési Tanács elnökének a Tanács 2010. évi munkájáról szóló beszámolóját.

HATÁROZATI JAVASLAT

Békés Megye Képviselő-testülete elfogadja a Békés Megyei Területfejlesztési Tanács elnökének a Tanács 2010. évi munkájáról szóló beszámolóját.
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